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Lunes, 12 de mayo de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra rechaza la propuesta de Ibarreche a la que califica de  injerencia y  provocación

Lunes, 12 de mayo de 2008.  Habiendo tenido conocimiento del documento titulado "Propuesta abierta de Pacto Político para la Convivencia refrendado entre el Presidente del Gobierno Español y el Lehendakari del Gobierno Vasco”, el Gobierno de Navarra ha adoptado el siguiente acuerdo:

“1.- Rechazar la citada Propuesta que el lehendakari de la CAV, Sr. Ibarreche, ha enviado al Presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero por considerarla una injerencia y provocación hacia Navarra y los navarros. 

2.- Exigir al Presidente de la CAV respeto y lealtad a la Comunidad Foral de Navarra, a sus ciudadanos y a sus instituciones.

3.- El Gobierno de Navarra considera que el documento en el que propone crear un órgano común entre el País Vasco y Navarra es un despropósito y un nuevo desafío del propio presidente de la CAV a la Constitución Española, a la legalidad vigente y al marco de convivencia que todos los españoles nos hemos dado.

4.- El lehendakari de la CAV se equivoca si persiste en el camino de la provocación hacia Navarra y no modifica su comportamiento respetando la voz de las instituciones navarras y la voz mayoritaria del pueblo navarro; por ello reclamamos respeto y lealtad a la realidad singular y diferenciada de Navarra, respeto y lealtad básicos en las relaciones entre dos comunidades vecinas.

5.- El lehendakari de la CAV no tiene ninguna legitimidad para realizar planteamientos sobre el presente y futuro de Navarra y de los navarros, y tampoco erigirse como representante de los navarros con postulados totalmente alejados de la realidad social, política e institucional de Navarra.

6.- Ante tales injerencias e intromisiones, los representantes institucionales de los navarros no podemos permanecer callados. Es obligación y responsabilidad defender la realidad institucional de Navarra y en ningún caso ceder o anteponer los intereses partidistas o los de otras comunidades autónomas a los de Navarra”.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno hace público su compromiso de legislatura con los ciudadanos en un documento en el que se detallan las acciones que va a llevar a cabo

El portal del Gobierno de Navarra en Internet informará sobre el grado de ejecución de cada medida
Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el Plan de Actuación “Compromiso con los ciudadanos sobre las acciones de gobierno para el periodo 2007-2012”, en el que se recogen ordenadamente y se hacen públicas las principales medidas que desarrollarán los correspondientes departamentos durante la legislatura. 
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha reconocido en rueda de prensa que por primera vez se materializan los compromisos de forma detallada y concreta en un documento público accesible para los ciudadanos, una práctica que no está “muy generalizada” en las administraciones, en parte para que los ciudadanos no puedan demandar su cumplimiento. 

También ha precisado que el Gobierno de Navarra ha querido huir de esta “situación fácil”, la que “a algunos gobiernos les pueden apetecer”, una decisión, ha explicado, que se corresponde con las políticas de Responsabilidad Social Corporativa que se aplican en empresas. “Atendiendo las actuaciones circunstancias de carácter económico y de carácter social, es bueno encontrar un Gobierno que garantice la transparencia, la normalidad y la eficacia de todos y cada uno de los departamentos”, ha dicho. 
Para facilitar el conocimiento por parte de los ciudadanos, el documento, elaborado a propuesta del vicepresidente Primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, se colgará en el portal del Gobierno de Navarra en Internet (www.navarra.es), en donde se ofrecerá información actualizada sobre el estado de ejecución de cada iniciativa. 

El “Compromiso con los Ciudadanos” recoge 13 leyes forales, 40 actuaciones de impacto  regional,  37 planes estratégicos, siete nuevas agencias, 19 nuevos observatorios y consejos y 440 iniciativas de los departamentos.  La novedad del Plan no la constituyen las iniciativas, puesto que ya han sido avanzadas, sino hacerlas públicas en un único documento.  

En la Comunidad Foral de Navarra, tras las elecciones del 27 de mayo de 2007, tales compromisos se han ido plasmando además en el acuerdo entre los dos partidos (Unión del Pueblo Navarro y Convergencia de Demócratas de Navarra) que sustentan al Gobierno de Navarra y en la exposición del candidato a Presidente de su programa de investidura ante el Parlamento de Navarra, además de en la aprobación por parte del Gobierno de una serie de pactos y planes como el pacto presupuestario con el Partido Socialista de Navarra o el “Plan Navarra 2012” de inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas en el período 2008-2011, dando como resultado “una completa planificación de las actuaciones que el Gobierno ya está abordando y ha de continuar haciéndolo a lo largo de la presente legislatura”. 
Según consta en el acuerdo, en toda sociedad democrática “madura”, los compromisos electorales adquiridos por los candidatos a la Presidencia del Gobierno y en los programas de investidura “adquieren ciertamente la condición de auténticos compromisos con la ciudadanía”. 

Mediante este “Compromiso con los ciudadanos sobre las actuaciones de Gobierno para el periodo 2007-2011”, el Ejecutivo Foral quiere mostrar una “rotunda apuesta por la transparencia informativa y su firme decisión de hacer llegar a todos los ciudadanos el contenido de los compromisos adquiridos en los referidos documentos”, para lo que se exige “sistematización de las medidas y compromisos en ellos contenidos para su posterior difusión pública y su consiguiente conocimiento por toda la ciudadanía de la Comunidad Foral”.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se adjunta el “Compromiso con los ciudadanos sobre las acciones de gobierno para el periodo 2007-2012”.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Se aprueba la financiación de recursos para el alumnado con discapacidad física, psíquica y sensorial de centros concertados
Lunes,  12 de mayo de 2008.  Un acuerdo del  Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Educación a adquirir un compromiso de gasto plurianual de 3.946.295,15 euros, requerido para financiar la convocatoria de concesión de recursos materiales y humanos para atender las necesidades educativas específicas de niños y niñas censados con una discapacidad psíquica, física o sensorial y de garantizar las condiciones de su educación.


Estas cantidades van destinadas a sufragar, durante el curso 2008/2009, los recursos humanos necesarios –profesores de Pedagogía terapéutica, maestros en Audición y Lenguaje y cuidadores–, e incluye una pequeña compensación económica para el funcionamiento de estas aulas. Las cantidades se otorgan a los centros concertados en función del número de niños y niñas discapacitados y de la casuística que presentan. 



Como se sabe, el Departamento de Educación debe adquirir un compromiso de gasto plurianual para financiar esta convocatoria destinada al logro de la compensación educativa y, para ello, debe contar preceptivamente con un acuerdo del Gobierno de Navarra que autorice la adquisición de compromisos de gastos imputables a varios ejercicios presupuestarios.


Este gasto se justifica en el mandato de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación (LOE), que encomienda a las administraciones públicas adoptar medidas compensatorias para las personas, grupos y ámbitos territoriales que se encuentren en situaciones desfavorables, de forma que se eviten desigualdades derivadas de factores sociales, económicos, culturales, geográficos, étnicos o de otra índole.



El Gobierno autoriza, así, un gasto plurianual de 3.946.295,15 euros, para  sufragar estas necesidades en los centros concertados durante el próximo curso escolar, de los que 1.309.835,02 euros se imputarán al ejercicio 2008 y 2.636.460,13 euros a la partida presupuestaria correspondiente al ejercicio de  2009.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno autoriza al Departamento de Educación a celebrar contratos de comedor escolar en centros de enseñanza públicos
Lunes, 12 de mayo 2008.  Un Acuerdo de Gobierno ha autorizado a celebrar varios contratos de comedor escolar en centros públicos no universitarios para el curso 2008-2009, por un gasto máximo de 1.834.458,80 €. De ellos, 691.944,98 euros corresponden al período de septiembre a diciembre de 2008 y se financiarán con cargo al vigente presupuesto de gastos del Departamento; otros 1.142.513,82 euros, correspondientes al período de enero a junio de 2009, se asignarán al presupuesto de gastos de 2009.


El Gobierno de Navarra autoriza, así, al director general de Inspección y Servicios, la celebración de los contratos de comedor escolar de los colegios públicos de Educación Infantil y Primaria, así como de los Institutos de Educación Secundaria Obligatoria siguientes:

C.P.E.I.P. de Beriain, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “Remontival de Estella, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. ”Oihanzabal” de Jauntsarats, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “Obispo Irurita”/I.E.S.O. de Larraintzar, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “Irain” de Lesaka, C.P.E.I.P. ”Santa María” de Los Arcos, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. de Luzaide/Valcarlos, C.P.E.I.P. “San Pedro” de Mutilva Baja, C.P.E.I.P. “San Miguel” de Noáin, C.P.E.I.P. “Príncipe de Viana” de Olite, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “San Miguel” de Orkoien, C.P.E.E. “Andrés Muñoz Garde” de Pamplona, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. de Puente la Reina, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “Julián Gayarre”/I.E.S.O. de Roncal, C.P.E.I.P. “Luis Gil” de Sangüesa, C.P.E.I.P. “Marqués de la Real Defensa” de Tafalla, C.P.E.E. “Torre Monreal” de Tudela, C.P.E.I.P. “Ricardo Campano”/I.E.S.O. “Del Camino” de Viana, C.P.E.I.P./H.L.H.I.P. “Erreniega” de Zizur Mayor, C.P.E.I.P. “Camino de Santiago” de Zizur Mayor, C.P.E.I.P. “Catalina de Foix” de Zizur Mayor y C.P.E.I.P. “Las Amescoas” de Zudaire.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Departamento de Educación modifica su estructura orgánica
Lunes, 12 de mayo de 2008.  Un Decreto Foral del Gobierno de Navarra modifica otro anterior que establecía la estructura orgánica del Departamento de Educación, con el fin de reorganizar parte de las funciones que se encomendaban al Servicio de Recursos Humanos y  potenciarlas, al adscribir una de sus unidades dependientes a un Servicio de nueva creación, con competencias en materia de nóminas y control presupuestario. 


La  Dirección General de Inspección y Servicios se estructura, ahora, en los siguientes Servicios:

a) Servicio de Inspección Técnica y de Servicios.
b) Servicio de Recursos Humanos.
c) Servicio de Centros y Ayudas al Estudio.
d) Servicio de Obras y Mantenimiento
e) Servicio de Nóminas y Control Presupuestario


Por su parte, el Servicio de Recursos Humanos se estructura ahora en las siguientes Secciones:
a) Sección de Régimen Jurídico de Personal.
b) Sección de Gestión de Personal.
c) Sección de Prevención de Riesgos Laborales.




El Servicio de Centros y Ayudas al Estudio se estructura en las Secciones que se relacionan a continuación: 
a) Sección de Centros Escolares y de su Financiación  
b) Sección de Ayudas al Estudio.


Y el Servicio de Nóminas y Control Presupuestario integra estas Secciones:

 a)  Sección de Estudios Económicos 
 b)  Sección de Nóminas y Seguros Sociales


Una disposición adicional confirma el nombramiento de la directora del Servicio de Centros, Ayudas al Estudio y Estudios Económicos, que cambia su denominación por el de Servicio de Centros y Ayudas al Estudio.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado un gasto para un estudio de viabilidad de la licitación de los últimos tramos de la Autovía del Pirineo 
El gasto es de 380.000 euros y el estudio abarca los trabajos preparatorios del contrato de concesión de obras, la valoración técnico-económica de las ofertas presentadas y el análisis del plan financiero del adjudicatario 

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la contratación de la asistencia técnica para la realización de diversos estudios para llevar a cabo el concurso de concesión de los tramos “Venta de Judas-Yesa” y “Yesa-Límite de provincia” de la A-12, Autovía del Pirineo. Estos estudios abarcan: la elaboración de los trabajos preparatorios de la licitación del contrato de concesión de obras públicas (en particular incluye la realización de un estudio de viabilidad y la cooperación para la confección del pliego de cláusulas del contrato); la valoración técnico-económica de las ofertas presentadas a la licitación, que se desarrollará a partir de la apertura de dichas ofertas, y el correspondiente al análisis del plan financiero que presente el adjudicatario para su aprobación e incorporación al contrato.


El presupuesto estimado para esta contratación es de 380.000 euros y el plazo de realización de los trabajos es de 16 meses, en dos anualidades de 190.000 euros cada una para invertir en 2008 y 2009. La fórmula de financiación, que se estableció para la construcción de este tramo de autovía en el Acuerdo de 21 de abril de 2008, es el sistema de “peaje en sombra”.


El peaje en sombra es un sistema de pago mediante el cual el Gobierno de Navarra se compromete a abonar a la empresa concesionaria de la autovía, y encargada de su construcción y mantenimiento, un canon por cada vehículo que circule por ella en un plazo de años determinado.


Uno de los objetivos del “Plan Navarra 2012” es finalizar la construcción de la Autovía del Pirineo en el tramo navarro, para lo cual es necesario ejecutar los tramos comprendidos entre la Venta de Judas y el límite con Aragón. Las obras de la A-21 en Navarra están divididas en 7 tramos, de los que dos ya están en servicio (Nudo de Noáin y Noáin – Monreal), tres se encuentran en ejecución (Monreal-Idocin, Idocin-Izco e Izco – Venta de Judas) y los dos últimos que son objeto de la licitación para el peaje en sombra y que cuentan con la declaración de impacto ambiental (Venta de Judas-Yesa y Yesa-Límite de provincia).
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Concedido el Premio "Príncipe de Viana" de la Cultura 2008 a Alfredo Landa

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se concede el Premio “Príncipe de Viana” de la Cultura a Alfredo Landa Areta, que había sido propuesto por el Consejo Navarro de Cultura en sesión plenaria celebrada el pasado 29 de abril.

El Decreto Foral 56/1990, de 15 de marzo, instituyó el Premio “Príncipe de Viana” de la Cultura, cuya finalidad es el reconocimiento de la tarea llevada a cabo por personas, grupos o instituciones en cualquiera de los ámbitos de la cultura, bien sea mediante el ejercicio de creación, el estudio o la investigación, bien mediante su promoción y fomento.

Alfredo Landa Areta nació el 3 de marzo de 1933 en la calle San Antón de Pamplona y a los 12 años se trasladó a vivir a San Sebastián, donde cursó el bachillerato y se matriculó más tarde de Derecho, pero tras su experiencia en el Teatro Español Universitario (T.E.U.) de San Sebastián decidió dedicarse de lleno a la interpretación. 

En 1958 se trasladó a Madrid y comenzó a trabajar como actor de doblaje. Un año más tarde obtuvo el primer contrato de teatro para actuar en la obra “Nacida ayer”. Desde entonces ha trabajado en 17 obras de teatro, 120 películas y 13 series de TV.

Su debut cinematográfico se produjo de la mano de José María Forqué en “Atraco a las tres”, en el año 1962. Sus primeros papeles fueron de carácter cómico, en los que será encasillado en un arquetípico personaje que hará de él una de las máximas figuras del cine español. 
Es el creador de una corriente llamada "landismo" y define la represión sexual española en clave de humor durante la década de los setenta. 

Su físico lo acercaba al anti-héroe pero Landa supo demostrar con trabajos posteriores que era un actor con técnica interpretativa y esto queda patente en largometrajes como “El crack”, “Los santos inocentes” o “La vaquilla”. 

En 1984 ganó en Cannes el premio a mejor actor junto a Francisco Rabal por “Los santos inocentes” de Mario Camus y está en posesión de dos premios Goya del cine español al mejor actor: el primero en 1987 por “El bosque animado” y el segundo en 1992 por “La marrana”. 

En los años noventa su popularidad se incrementó por el éxito de las series televisivas que protagonizó: "Don Quijote", "Lleno, por favor" y "Por fin solos". 
El año pasado fue Medalla de Oro de la Comunidad de Madrid y este mismo año recibió el Goya de Honor de la Academia del Cine Español, en reconocimiento al conjunto de su carrera. 

La candidatura de Alfredo Landa al Premio Príncipe de Viana de la Cultura fue presentada por el Ateneo Navarro-Nafar Atenoa.
Relación de galardonados con el Premio Príncipe de Viana de la Cultura

· 1990 José Goñi Gaztambide 
· 1991 Eugenio Asensio Barbarin 

· 1992 Orfeón Pamplonés 

· 1993 Rafael Moneo 

· 1994 Francisco Ynduráin 

· 1995 Julio Caro Baroja 

· 1996 Pablo Antoñana Chasco 

· 1997 Pedro Miguel Echenique Landiribar 

· 1998 Ramón Armendáriz 

· 1999 Alvaro D'Ors 

· 2000 Concepción García Gaínza 

· 2001 Miguel Sánchez Ostiz 

· 2002 María Bayo 

· 2003 Juan José Aquerreta Maestu 

· 2004 Fernando Redón 

· 2005 Javier Manterola Armisén 

· 2006 Javier Tejada Palacios 

· 2007 Pedro Iturralde
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 400.000 € para subvenciones para investigación y desarrollo tecnológico en el marco de cooperación de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa la adquisición de un compromiso de gasto de 400.000 € para la convocatoria de subvenciones para la investigación y el desarrollo tecnológico en el marco de cooperación de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos en este año 2008. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 400.000 € previstos, 200.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2009, 100.000 € al ejercicio de 2010, y los 100.000 € restantes, al de 2011. 

En concreto, se trata de promover un polo de innovación transpirenaico. Los proyectos de cooperación entre empresas, universidades y centros tecnológicos se desarrollarán hasta 2010 en el seno de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos.

Cabe recordar que la Comunidad de Trabajo de los Pirineos (CTP) está integrada por las comunidades españolas de Aragón, Cataluña, Navarra y País Vasco, por las regiones francesas de Aquitania, Languedoc-Roussillon y Midi-Pyrénées, y por Andorra. La CTP agrupa a una población de más de diecisiete millones de habitantes y quiere promover, con ayuda de los estados de los que forma parte y de la Unión Europea, el desarrollo económico y social de sus territorios. 

Se subvencionarán tres líneas de ayuda: 
a) Desarrollo y consolidación de redes temáticas de investigación. El objetivo de este programa es financiar las actividades de personas investigadoras y/o grupos de investigación de entidades beneficiarias pertenecientes al territorio de la CTP cuya finalidad sea el incremento de la comunicación, intercambio de conocimientos, compartir recursos tecnológicos o facilitar el trabajo común de investigación para fomentar la consolidación de la colaboración, el desarrollo de proyectos de investigación en común y la preparación de proyectos de investigación europeos. 


Las redes estarán constituidas por un mínimo de tres grupos de investigación,  pertenecientes cada uno de ellos a un territorio diferente de la CTP, siendo necesario también que la propuesta tenga carácter transfronterizo, es decir, que participen grupos de investigación de, al menos, dos Estados diferentes.


b) Movilidad de investigadores. El objeto de este programa es la concesión de ayudas para financiar los gastos de estancia y viaje de las personas solicitantes, con el fin de promover los intercambios entre los diferentes territorios de la comunidad científica, fomentar la formación y potenciar las redes de grupos de investigación. 

c) Proyectos de Investigación y Desarrollo Tecnológico. El objetivo del programa es  financiar la realización de proyectos  de investigación científico-tecnológica innovadora que promuevan la cooperación entre universidades, centros tecnológicos y empresas o actores socioeconómicos de los diferentes territorios de la CTP.


La voluntad de la CTP es priorizar todas las actuaciones que permitan desarrollar acciones comunes en materia de investigación pública, fomentando la cooperación de empresas y actores socioeconómicos con los centros de investigación de los distintos territorios de la CTP en el marco de proyectos científicos y tecnológicos originales, y promoviendo el intercambio del significativo abanico de recursos existentes actualmente en materia de I+D. 
Su objetivo es favorecer, en el ámbito de las regiones pirenaicas, la puesta en marcha de acciones integradas en materia de Ciencia-Tecnología-Empresa destinadas a promover el desarrollo del territorio de la CTP, que puedan ser susceptibles de financiación por los fondos europeos. 

Participantes en un programa o actividad

Para realizar las actuaciones subvencionables serán consideradas prioritarias las siguientes temáticas, en este mismo orden: investigaciones específicas enmarcadas en el contexto pirenaico, investigaciones relativas a otras temáticas de interés común para la CTP, y áreas prioritarias del séptimo programa marco de la UE.

Las personas participantes pueden ser investigadores y/o grupos de investigación de universidades, centros de investigación y tecnología y empresas o actores socioeconómicos situados en el territorio de la CTP. 

Criterios de selección

Las decisiones se tomarán por parte de las administraciones implicadas a propuesta de la CTP, en función de sus disponibilidades presupuestarias y de los siguientes criterios de evaluación fijados por la CTP: 

a) Prioridad de la temática.

b) Calidad e interés científico-técnico.

c) Potencial de transferencia de resultados e interés socioeconómico.

d) Participación de empresas o actores socioeconómicos

e) Participación en la red (número de Territorios participantes).

f) Propuestas dirigidas a la presentación de proyectos (nacionales y europeos).

g) Implicación de personas y centros de relevancia para la CTP que sean de regiones y centros ajenos a la CTP. 

Todo proyecto debe incluir al menos tres socios, de los cuales al menos uno pertenecerá al sector empresarial (empresas o actores socioeconómicos) y serán pertenecientes al menos a dos territorios de la CTP. Además, será necesario que la propuesta tenga carácter transfronterizo, es decir, que participen socios de, al menos, dos estados diferentes. La duración máxima de la realización de los proyectos será de dos años. La posibilidad de subvencionar a las empresas dependerá del criterio y de las normas administrativas de cada territorio de la CTP. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de un millón de euros para la modernización de explotaciones agrarias

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un gasto plurianual de 1.023.462 euros para la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias. Esta cantidad de distribuye del modo siguiente por ejercicios económicos: 204.692  en 2008, 307.039 en 2009, y 511.731 en 2010.

La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 26 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables las inversiones que mejoren el rendimiento global de la explotación agrícola y cumplan con las normas comunitarias. 

Entre los objetivos de las inversiones debe contemplarse la reducción de los costes de producción, la mejora de los procesos medio ambientales, la mejora de la calidad de vida de los titulares de la explotación y las mejoras en la calidad de los productos resultantes. Son subvencionables, entre otras, las siguientes acciones: la adquisición de tierras, construcción y adquisición de bienes inmuebles; la implantación de cultivos perennes, compatibles con la normativa comunitaria; y los gastos de proyecto, consultoría, direcciones de obra y estudios de viabilidad. 

Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 320 expedientes y que se destinó a este fin un total de 3.451.268 euros. La principal novedad en la concesión es que, desde diciembre de 2007, se tramitan en régimen de evaluación individualizada, mientras que hasta ahora se utilizaba el procedimiento de concurrencia competitiva. Tras el desarrollo de la primera convocatoria se constató un importante retraimiento en la inversión por parte de agricultores y ganaderos, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.

Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se consideró necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector. De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE
Se autoriza un nuevo gasto de 3,77 millones de euros para financiar las ayudas a la jubilación anticipada en el sector agrario

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director general  a comprometer gastos plurianuales por importe de  3,77  millones de euros para los ejercicios comprendidos entre 2008 y 2018, con el fin de hacer frente a las ayudas a la jubilación anticipada en el sector agrario solicitadas hasta la fecha.

El Acuerdo de Gobierno de Navarra afecta a dos solicitudes pendientes de resolución solicitadas a través del Decreto Foral 227/2000 y a otras 51 nuevas solicitudes que cumplen con los requisitos exigidos y que han sido solicitadas a través de la Orden Foral 190/2007.

Pueden acceder a estas ayudas los agricultores de entre 55 y 65 años que decidan cesar su actividad agrícola con el fin de ceder su explotación a otros agricultores y los trabajadores que decidan cesar de todo trabajo agrícola con carácter definitivo una vez cedida su explotación. En el primer caso, la Orden Foral establece una prima anual de 12.000 euros hasta que los cesionistas cumplan 65 años y, para los trabajadores que se jubilen definitivamente una vez hayan cedido su explotación, consistirá de una indemnización anual de 4.000 euros hasta los 65 años.

Esta medida aparece recogida en el Plan de Desarrollo Rural 2007-2013 aprobado por el Gobierno de Navarra y la Unión Europea y en el Plan Estratégico de la Agricultura de Navarra. Según estos documentos, el objetivo de la jubilación anticipada es reducir el número de explotaciones agrarias que carecen de las condiciones estructurales necesarias para garantizar a los agricultores y sus familias unos ingresos y unas condiciones de vida dignas. Esta medida permite aportar, por tanto, una renta a los agricultores y ganaderos que decidan cesar en su actividad y transmitan sus explotaciones a otros para que éstos puedan mejorar la viabilidad económica de las suyas o permitan que jóvenes agricultores puedan instalarse en ellas.

Estas ayudas se conceden desde 1994 y, desde entonces, conviven tres regímenes: el correspondiente al periodo 1994-1999, a punto de no quedar beneficiarios con ayudas pendientes; el correspondiente al periodo 2000-2006, con el grueso de beneficiarios; y el actual 2007-2013 en el que se incluyen las 53 nuevas concesiones. Actualmente hay alrededor de 340 beneficiarios que perciben ayudas de alguno de estos regímenes a los que se asigna una cantidad anual de entre 1’3 y 1’5 millones de euros.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE
Autorizada la concesión de subvenciones directas a las organizaciones profesionales agrarias por un importe máximo de 136.000 euros

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno ha autorizado la concesión directa de subvenciones a las organizaciones agrarias Unión General de Agricultores de Navarra (UAGN), Euskal Herriko Nekazarien Elkartasuna (EHNE) y Unión de Pqueños Agricultores (UPA) por un importe máximo de 136.000 euros.

Anualmente se destina una partida similar a sufragar los gastos que, tanto para el mantenimiento de sus estructuras, como para el servicio de sus asociados, necesitan las organizaciones agrarias profesionales de Navarra por ser quienes canalizan las necesidades e inquietudes del sector agrario navarro. 

La distribución del crédito existente, que en el actual ejercicio asciende a 136.000 euros, se realiza entre las organizaciones con mayor representatividad en la Comunidad Foral de Navarra, entendiéndose como tales las que hayan participado en las últimas elecciones de la Cámara Agraria de Navarra.

De este modo, cada una de las tres organizaciones recibirá 6.010 euros y el resto de la partida hasta completar los 136.000 euros se repartirá en proporción al número de miembros que cada organización ostenta en el Pleno de la Cámara Agraria.

La Cámara Agraria de Navarra es un órgano corporativo de consulta y colaboración del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Realiza informes y, en su caso, dictámenes y participa en otros órganos colegiados de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

El último proceso electoral celebrado por esta institución se celebró el 18 de diciembre de 2002 y, en él  participaron el 67,85 por ciento de los 8.120 censados. UAGN obtuvo 11 representantes y EHNE 6. UPA no consiguió representación al no alcanzar el 10% de los sufragios.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra dona a la Cruz Roja una ayuda de 60.000 euros para los damnificados de Myanmar

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar a la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo para que conceda una subvención de 60.000 a la Cruz Roja Española-Asamblea de Navarra como ayuda de emergencia para los damnificados por el paso del ciclón "Nargis" en Myanmar (antigua Birmania).

En el informe del director del Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo, elevado al Gobierno de Navarra para fundamentar este acuerdo, se dice que el ciclón “Nargis” ha causado la muerte de más de 15.000 personas en ese país del sudeste asiático, 30.000 desaparecidos y cientos de miles de personas desplazadas. Los daños materiales son innumerables. La población en las zonas afectadas vive desde hace tres días sin suministro de agua y de electricidad y los precios de los artículos básicos se han disparado debido a la escasez y a la especulación. 

La Junta Militar del país –sigue el informe- aceptó el auxilio humanitario que le ofrecían los gobiernos occidentales y los organismos multilaterales en una reunión mantenida con el general Nyan Win (ministro de Asuntos Exteriores), con el cuerpo diplomático acreditado en Rangún y representantes de la ONU para exponerles la gravedad de la situación. 

El secretario general de la ONU, Ban Ki-Moon –continúa el informe de Cooperación Internacional al Desarrollo-, durante un encuentro con la prensa, reiteró que este organismo “hará todo lo que pueda para proporcionar ayuda humanitaria” al pueblo de Birmania (actual Myanmar). Indicó que los problemas de comunicación con el país asiático hacen difícil evaluar son seguridad el alcance de los daños y la pérdida de vidas humanas, pero se mostró sorprendido por las cifras dadas por las autoridades birmanas. Se ha movilizado un equipo de expertos de la ONU para evaluar la situación del país y que asistencia pueden ofrecer las diversas agencias de las Naciones Unidas. La ONU asume el compromiso de ayudar activamente al pueblo de Myanmar. 

A la vista de la situación y tomando en consideración el interés social de manifestar la solidaridad de Navarra, y en particular de sus instituciones, con la población afectada –concluye el informe del Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo-, se propone la concesión de una subvención por un importe de 60.000 euros a Cruz Roja Española-Asamblea Navarra como ayuda humanitaria de emergencia para las personas afectadas por el paso del ciclón Nargis en Myanmar, al amparo de la Ley Foral 5/2001 de Cooperación al Desarrollo. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

El Gobierno aprueba una subvención de 1,1 millones de euros a Animsa 
Lunes, 12 de mayo de 2008.  El departamento de Administración Local concederá una subvención de 1.120.390 euros a la sociedad pública Animsa (Asociación Navarra de Informática Municipal, S.A.) para promover la modernización y mejora de las dotaciones informáticas de las administraciones municipales de Navarra durante 2008. Así se ha acordado en la Sesión de Gobierno. La concesión de las subvenciones se instrumentará mediante un acuerdo de colaboración entre el Gobierno de Navarra y Animsa. 


En 1997 se aprobó el primer acuerdo marco de colaboración entre el Gobierno y Animsa sobe programas, prestación de servicios y formación en materia de información para los años 1997-1999. Dado el cumplimiento de los objetivos fijados y los beneficios observados en múltiples entidades locales de Navarra, desde esa fecha ambas entidades han venido firmando sucesivos acuerdos hasta el año 2007.


A través de estos acuerdos, el departamento de Administración Local diseñó, desarrolló e implementó, entre otros, el Proyecto Infolocal para disponer de una plataforma  común que permitiera a las entidades locales gestionar de una manera homogénea los diversos canales de comunicación con el ciudadano.


Esas actuaciones incluyen, entre otras, el lanzamiento y mantenimiento del servicio de atención al ciudadano 012 Infolocal, desde noviembre de 2001, que ahora cuenta con la participación de 99 ayuntamientos de Navarra.


Otra medida ha sido la extensión del servicio telefónico a otros canales (kioscos, intranet); el soporte al servidor de Internet y de correo electrónico para las entidades locales de Navarra con dominio infolocal.org; la instalación y soporte para el canal “Comunicación electrónica segura”; el desarrollo y mantenimiento de agrupaciones de servicios administrativos y el mantenimiento e impulso de la extranet del sector local, Infolocal.


Todas estas actuaciones siguen en procesos de ampliación y mejora continuas y el presente acuerdo proseguirá con la potenciación del proyecto Infolocal desarrollando, a su vez, todas aquellas actuaciones posibles que persigan la modernización y mejora de las administraciones locales.


La duración del acuerdo se extenderá hasta el 31 de diciembre de 2008  con nuevos objetivos, entre otros, la consolidación, desarrollo y gestión del proyecto Infolocal; el desarrollo, implantación y soporte de experiencias y tecnologías que faciliten la agrupación de servicios de entidades locales; la definición e implantación de procedimientos de intercambio entre las entidades locales y el departamento de Administración Local que faciliten y agilicen los sistemas actuales de transmisión; y la colaboración en la creación de sistemas de información de interés conjunto entre los distintos servicios del departamento de Administración Local, las entidades locales y Animsa.


Asimismo, se mencionan entre los proyectos la incorporación de nuevas entidades y el afianzamiento de las ya adheridas, mejoras tecnológicas, la extranet infolocal, la implantación y difusión de nuevos trámites, la incorporación de trámites telemáticos o los planes de seguridad para el servicio 012 Infolocal.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Aprobada la modificación del escudo del Ayuntamiento de Altsasu/Alsasua 

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la modificación del escudo del Ayuntamiento de Altsasu/Alsasua con la incorporación del texto “Muy ilustre Villa de Alsasua, Navarra” en vascuence y en castellano.


El Ayuntamiento de Altsasu/Alsasua aprobó inicialmente la modificación del escudo municipal mediante acuerdo del Pleno del 29 de noviembre de 2007 sometido a información pública,  y procediendo a su aprobación definitiva el 28 de febrero de 2008.


El citado escudo se ajusta a lo establecido en el artículo 27 de la Ley Foral 6/1990 que establece que “en los libros, comunicaciones y demás documentos oficiales, las corporaciones locales podrán utilizar un escudo o emblema distintivo, fundamentado en hechos históricos, tradicionales o geográficos, en características propias de la corporación o en su propio nombre”.

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Creada la Comisión de Coordinación Interdepartamental para el control del fraude en materia de vivienda

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se crea la Comisión de Coordinación interdepartamental para el control del fraude en materia de vivienda.

Serán funciones de esta Comisión las siguientes: elaborar propuestas para la determinación de los objetivos del Plan bienal de control del fraude en materia de vivienda; colaborar en la consecución de los objetivos previstos por el Plan, y evaluar el grado de cumplimiento del Plan.

Esta Comisión estará presidida por el director general de Vivienda y Ordenación del Territorio, e integrada además por dos vocales, el director general de Interior y el director gerente de Hacienda Tributaria de Navarra, y la secretaria general técnica del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio como secretaria. A fin de favorecer el funcionamiento de la Comisión cada miembro podrá designar un suplente.   
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