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Se convoca el Concurso General de Becas y Ayudas para el curso 2008/2009 en los niveles medios y universitarios
Miércoles, 6 de agosto 2008. El Departamento de Educación  ha aprobado la Convocatoria General de Becas para el curso 2008/2009, en los niveles medios y universitarios, cuyo texto se publicará próximamente en el BON. A la financiación de esta convocatoria el Departamento destina un gasto de 3.699.903,49 euros que se realizará con cargo al Presupuesto de 2009.
Las becas o ayudas que se convocan tienen por objeto ayudar a las familias que lo precisen a sufragar parcialmente los gastos que supone la realización de los estudios por parte de sus miembros. Se pueden solicitar estas becas o ayudas en concepto de enseñanza o matrícula, de transporte, comedor y residencia. No obstante, no podrán solicitarla los alumnos que cursen estudios en centros concertados o subvencionados por el Ministerio de Educación, el Gobierno de Navarra u otra Comunidad Autónoma. 

El transporte interurbano se financia siempre que la distancia entre localidades sea igual o superior a 5 Kms,  si bien, quienes utilicen el transporte universitario organizado por el Gobierno de Navarra, no recibirán ayuda para el trayecto realizado con dicho servicio.
Se dan ayudas también para comedor, si el estudiante, debido al horario escolar,  precisa comer dos o más días a la semana fuera de casa, el comedor no está subvencionado y la localidad del centro de estudios se encuentra a una distancia igual o superior a 5 kms de la localidad del domicilio familiar.

Finalmente, también se financia la residencia en razón de la distancia, la carencia de medio regular de transporte o la frecuencia de los desplazamientos para la asistencia a clase.
 Además, sólo procederá conceder la beca o ayuda al alumno que se matricule en centros ubicados fuera de la Comunidad Foral pudiendo realizarse en la misma,  si en los estudios para los que se ha solicitado beca o ayuda, no se le ha concedido la admisión en la Universidad Pública de Navarra, cualquiera que sea la carrera, o si el centro en el que se matricule fuera más cercano a su domicilio que los de la Comunidad Foral.

En los estudios de régimen libre, y en los de las Escuelas Oficiales de Idiomas, dado su carácter complementario, sólo se concederán ayudas por el concepto de enseñanza o matrícula.
Las ayudas y becas al estudio del Gobierno de Navarra tienen carácter complementario respecto a las convocadas por el Ministerio o el Gobierno Vasco, y su concesión está limitada por el crédito presupuestario que establezca el Parlamento de Navarra para el año 2.009, de tal forma que si no existiese suficiente crédito presupuestario para abonar todas las becas susceptibles de concesión, se abonarán por orden de menor a mayor renta familiar disponible per cápita hasta que se agote el crédito. 

Los solicitantes y beneficiarios de las becas o ayudas al estudio son los padres o tutores legales, y tienen como objeto los estudios realizados por sus hijos menores de 30 años (a 31 de diciembre de 2.007), o mayores de 30 años que padezcan una minusvalía igual o superior al 33% y  convivan con ellos. También pueden ser solicitadas en nombre propio, aquellos estudiantes no incluidos en estas condiciones. En los casos en que el solicitante alegue su independencia familiar y económica, deberá acreditar los medios económicos con que cuenta y la titularidad o el alquiler de su domicilio. 
Estudios objeto de becas y ayudas

Los estudios para los que se destinan las becas o ayudas incluidas en la presente convocatoria son: 
-Estudios en Facultades, Colegios Universitarios o Institutos, Escuelas Técnicas Superiores, Escuelas Universitarias y U.N.E.D., destinados a la obtención del título de Licenciado, Ingeniero, Arquitecto, Diplomado, Maestro, Ingeniero Técnico y Arquitecto Técnico.

- Los estudios de Másteres Oficiales.
-. Estudios de Turismo realizados en la Escuela Oficial o Escuelas adscritas a ésta.
- Estudios Religiosos.

- Curso de Acceso para mayores de 25 años impartido por la U.N.E.D. 

- Cursos de Adaptación para titulados de Escuelas Universitarias o que hayan superado el Primer Ciclo de Enseñanzas Universitarias que deseen proseguir estudios universitarios de segundo ciclo.

- Curso de preparación del acceso a los Ciclos Formativos de Grado Superior.

- Programas de cualificación profesional inicial.

- Ciclos Formativos de Grado Medio y Superior.

- Bachillerato.

- Enseñanzas artísticas profesionales

- Estudios Superiores de Artes Plásticas y Diseño.

- Enseñanzas deportivas.

- Grado Superior de Conservatorios de Música, Escuelas Superiores de Arte Dramático, Canto o Danza que gocen de reconocimiento oficial.

- Escuelas de Conservación y Restauración de Bienes Culturales que gocen de reconocimiento oficial.

- Los estudios de idiomas de ciclo elemental y superior realizados en Escuelas Oficiales de Idiomas.

- Los demás estudios oficiales, siempre que respondan a un plan aprobado por el Ministerio de Educación y su finalidad implique la obtención de un título académico oficial de nivel medio o superior.

En ningún caso se concederán becas o ayudas para estudios correspondientes al Tercer Ciclo o Doctorado, Estudios de Especialización, Trabajo o Proyecto Fin de Carrera y Tesina de Licenciatura, Títulos propios de las Universidades, ni para estudios de Educación Primaria, Educación Infantil, Primer y Segundo Ciclo de la Educación Secundaria Obligatoria, Programas de iniciación profesional, niveles de Formación Profesional, Bachillerato, a los alumnos que cursen estudios en centros de titularidad pública o en privados concertados o subvencionados, o con subvención específica del Gobierno de Navarra.  

Tampoco se concederán becas o ayudas para aquellos estudios que tengan por objeto obtener una segunda Diplomatura, Licenciatura o un segundo título de Master Oficial, ni para el cambio de estudios, sin que suponga promoción de nivel. (Salvo los alumnos que habiendo superado positivamente el curso de 2º de Bachillerato pasen a realizar estudios de Ciclos Formativos de Grado  Superior).

Requisitos académicos 
Para obtener beca o ayuda en los estudios de Enseñanzas Medias es preciso haber promocionado de curso. En aquellos cursos de estudios no universitarios donde los correspondientes planes permitan promocionar con alguna asignatura o módulo profesional pendiente, sólo se concederá beca si no se tiene pendiente más de una asignatura o módulo profesional, si bien,  en ese caso,  la cuantía de la misma se reducirá al 70% en todos los conceptos a que se tenga derecho, según el tramo de renta per cápita en que esté incluido el solicitante. No se concederá beca, por tanto, a los alumnos que estén repitiendo curso.

Para obtener beca o ayuda para estudios de nivel universitario son precisos los siguientes requisitos académicos:

A)  En el caso de estudios estructurados por créditos: 1.- Obtener en el curso 2007/2008, las calificaciones siguientes: en estudios de las Escuelas Técnicas Superiores, Marina Civil, Facultades de Informática, Escuelas Universitarias de Arquitectura e Ingeniería Técnica, e Informática, superar positivamente entre las convocatorias de junio y septiembre al menos el 70% de todos los créditos en que se matriculó. Si se trata de estudios de los restantes Centros Universitarios o Superiores, superar positivamente, entre junio y septiembre, al menos el 80% de todos los créditos en que se matriculó. En ambos casos se entenderán también como asignaturas no superadas aquellas a las que el alumno haya renunciado en alguna convocatoria de examen, o anulado la matrícula.  2.- Que el estudiante se halle matriculado, como mínimo, del número de créditos que resulte de dividir el total de los que integren el plan de estudios entre el número de años que lo compongan, excepción hecha de los de libre elección. El alumno que en el curso 2008/2009 se matricule en primer curso, deberá hacerlo en 54 créditos como mínimo.

En el supuesto de que los planes de estudios o la normativa de la Universidad limiten el número de créditos en que pueda quedar matriculado el alumno, éste podrá obtener beca si se matricula en todas las asignaturas o créditos en que le sea posible, aunque no alcance el mínimo anterior. 

B) En el caso de los estudios estructurados por cursos (antiguos planes de estudio), 1.- se debe haber obtenido en el curso 2007/2008 las calificaciones siguientes: en estudios de las Escuelas Técnicas Superiores, Marina Civil, Facultad de Informática, Escuelas Universitarias de Arquitectura e Ingeniería Técnica e Informática, superar positivamente entre las convocatorias de junio y septiembre todas las asignaturas en que estuviese matriculado, salvo dos asignaturas, como máximo. Si se trata de estudios en los demás Centros Universitarios o Superiores, superar positivamente entre ambas convocatorias todas las asignaturas en que estuviese matriculado, salvo una. En ambos casos se entenderán también como asignaturas no superadas aquéllas a las que el alumno haya renunciado en alguna convocatoria de examen, o anulado la matrícula. Las asignaturas cuatrimestrales o semestrales tendrán el carácter de media asignatura anual. 2.- Que el estudiante matriculado en primer curso se halle matriculado en todas las asignaturas del curso siguiente.

Para obtener beca o ayuda para estudios de máster son precisos los siguientes requisitos académicos: 1.- En el primer curso, el estudiante deberá acreditar una nota media de 6 en el expediente académico correspondiente a los estudios universitarios y estar matriculado, en el curso 2008/2009 en, al menos, 60 créditos. Para la solicitud de beca en el segundo año, el estudiante deberá haber superado la totalidad de los créditos del curso 2007/2008, así como matricularse en todos los créditos que le resten para obtener la titulación.

Requisitos económicos


Los técnicos de Educación realizarán el cálculo de la renta individual de cada uno de los miembros de la unidad familiar, de acuerdo a una fórmula. En el supuesto de miembros de la unidad familiar que no tengan la obligación de presentar la declaración de I.R.P.F., la renta individual será igual a los ingresos brutos obtenidos en el año 2.007, cualquiera que sea su procedencia, incluyendo rentas de inmuebles arrendados y rendimientos netos de actividades empresariales, profesionales y agrarias. De la cantidad resultante se deducirán las cotizaciones a la Seguridad Social de los trabajadores por cuenta ajena.

Se hará un cálculo, asimismo, de la renta familiar obtenido de la suma de las rentas individuales del solicitante y su cónyuge y el 50% de las rentas individuales del resto de miembros de la unidad familiar calculadas de acuerdo a una fórmula.

Con independencia de la renta familiar, quedará denegada la solicitud de beca por razón del Patrimonio del conjunto de miembros computables de la familia, cuando la suma del valor del Patrimonio Neto de los bienes y derechos de que sean titulares los miembros de la unidad familiar (fincas urbanas, incluida la vivienda habitual, bienes rústicos, bienes muebles afectos a actividades comerciales, industriales o profesionales, etc.), superen el total de 334.448 euros.

Así mismo, quedará denegada la beca o ayuda cuando alguno o algunos de los miembros computables de la unidad familiar sea titular de actividades empresariales, comerciales, industriales, agropecuarias o profesionales que representen un volumen anual de negocio superior a 449.746 euros.
Cuando las circunstancias económicas declaradas correspondientes al año 2.007 hubieran sufrido una disminución grave no previsible en la fecha de presentación de las declaraciones del I.R.P.F., porque alguno de los miembros de la unidad familiar perceptor de rentas haya fallecido o pasado a la situación de incapacidad laboral o paro, el solicitante lo hará constar de forma expresa en un folio adjunto a la solicitud y acompañará obligatoriamente los documentos acreditativos de tal situación, así como copia completa de la declaración del I.R.P.F. del año 2.007.
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