Los Príncipes Don Felipe de Borbón y Doña Letizia Ortiz entregan el Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2004 al arquitecto Fernando Redón Huici

El arquitecto pamplonés Fernando Redón Huici ha recibido esta mañana de manos de S. A. R. Don Felipe de Borbón el Premio “Príncipe de Viana de la Cultura”, que otorga el Gobierno de Navarra cada año a una personalidad relevante del ámbito de las ciencias, las artes o las letras. Don Felipe ha estado acompañado en la presidencia del acto por su esposa, la Princesa de Asturias y de Viana, Doña Letizia Ortiz Rocasolano.


El acto se ha celebrado en el patio del Monasterio de San Salvador de Leyre, en presencia del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, los miembros del Gobierno y del Parlamento de Navarra, el Delegado del Gobierno en Navarra, otras autoridades de la Comunidad Foral y otros invitados, entre los que se encontraba una nutrida representación de la Universidad Pública de Navarra, de cuyo Consejo Social es presidente el galardonado. 


Después de la entrega del Premio, Sus Altezas Reales los Príncipes de Asturias y de Viana se han dirigido con el Gobierno de Navarra a la iglesia abacial del Monasterio de Leyre donde han asistido desde sendos sitiales en el presbiterio a la misa en memoria de los reyes del antiguo Reino de Navarra, en cuyo sepulcro los Príncipes han hecho una ofrenda floral al término de la ceremonia religiosa. 


Posteriormente, los Príncipes de Asturias y de Viana han visitado la  clausura del Monasterio, en cuya biblioteca han firmado en el Libro de Oro de Navarra, en cuyas páginas el Príncipe Felipe ha escrito el siguiente texto, que también ha sido suscrito por Doña Letizia: 


“Me complace mucho volver a firmar en este Libro de Oro de Navarra al volver a Leyre para la entrega del Premio Príncipe de Viana y realizar la tradicional ceremonia del Homenaje a los Reyes de Navarra. Esta vez me alegra especialmente venir con mi esposa, la Princesa Doña Letzia, también ahora Princesa de Viana.


Con todo nuestro afecto, 


Felipe, Príncipe de Asturias y de Viana.    


Letizia, Princesa de Asturias y de Viana”.


Posteriormente, los Príncipes de Asturias y de Viana han recibido del Presidente del Gobierno el obsequio de un ejemplar facsímil del “Libro de la Horas de la Reina María de Navarra”. Tras departir brevemente con la comunidad benedictina en la sala capitular, Don Felipe y Doña Letizia han compartido un aperitivo en el jardín con los demás invitados antes de presidir, en la hospedería del Monasterio, el almuerzo en su honor ofrecido por el Gobierno de Navarra en el que han tomado asiento ochenta personas, autoridades e invitados.

Bienvenida en Leyre




La jornada de los Príncipes de Asturias y de Viana en Navarra  se ha iniciado a las 11:20, cuando el helicóptero que los traía ha aterrizado en el aparcamiento del Monasterio benedictino de San Salvador de Leyre, en la falda de la sierra del mismo nombre, situada en la linde de Navarra con Aragón. 


Al pie de la aeronave esperaba a los Príncipes el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, quien les ha dado la bienvenida a la Comunidad Foral. La niña Uxua Villanueva Ramallo, de nueve años y vecina del municipio de Yesa, donde se levanta el Monasterio, ha ofrecido a Doña Letizia Ortiz un ramo de flores. Un repique de campanas ha subrayado el momento de la llegada de los Príncipes.

En la plaza que se sitúa junto a los ábsides del Monasterio, el Presidente Sanz ha presentado a los Príncipes de Asturias y de Viana al Presidente del Parlamento de Navarra, Rafael Gurrea Induráin, al Delegado del Gobierno en Navarra, Vicente Ripa González, al alcalde de Yesa, José Antonio Aquerreta Martínez de Lagos, y a los miembros del Gobierno de Navarra:

· Vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes. 

· Consejero de Presidencia, Justicia e Interior; Javier Caballero Martínez. 

· Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras. 

· Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres. 

· Consejero de Educación, Luis Campoy Zueco.

· Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón.

· Consejera de Salud, María Kutz Pieroncely.

· Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti.

· Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla.

· Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, José Javier Echarte Echarte.

· Consejero de Industria, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel. 


Unos pasos más adelante, los Príncipes han saludado a las autoridades religiosas, que les han dado la bienvenida a este centro benedictino: el Arzobispo de Pamplona y Obispo de Tudela, Fernando Sebastián Aguilar, al abad mitrado de Leyre, Luis Pérez, al abad dimisionario, Augusto Pascual, y al abad del cercano Monasterio de La Oliva, Franciso Sánchez Alias. 

 
Después, Don Felipe y Doña Letizia han realizado una breve visita a la cripta del Monasterio, antes de dirigirse a la explanada donde se ha celebrado el acto de la entrega del Premio Príncipe de Viana. El Monasterio de Leyre data de los siglos IX o X y tuvo una influencia decisiva en la formación del Reino de Navarra. La vida monástica se restauró en 1954, con el regreso de la comunidad benedictina, que había desalojada en 1835 por la desamortización de Mendizábal. La cripta que han visitado los Príncipes data de la primera mitad del siglo XI; es un espacio impresionante por lo macizo de su arquitectura, angosto, de planta cuadrada, con muros de sillares ciclópeos, dos grandes pilares cruciformes, columnas de fuste cilíndrico y capiteles rudamente tallados con motivos diversos (volutas, incisiones triangulares) de un estilo primitivo y contundente. 
El Premio Príncipe de Viana de la Cultura


La entrega del Premio Príncipe de Viana de la Cultura ha tenido lugar en el patio de la Hospedería del Monasterio y han asistido unos doscientos invitados, entre los que estaban las primeras autoridades de la Comunidad Festán, los miembros del Consejo Navarro de Cultura, y otros invitados, familiares, amigos y compañeros del  galardonado. En este último grupo destacaba una nutrida representación de la Universidad Pública de Navarra, cuyo Consejo Social preside Fernando Redón. 


El Premio Príncipe de Viana de la Cultura se instituyó en 1990 y este año cumple la décimo quinta edición. Lo otorga el Gobierno de Navarra, a propuesta del Consejo Navarro de Cultura, a personalidades individuales o a instituciones relevantes en el ámbito de las ciencias, las artes y las letras. En años anteriores, han recibido este Premio: 

· José Goñi Gaztambide. Historiador de la Iglesia (1990).

· Eugenio Asensio. Filólogo e hispanista (1991).

· El Orfeón Pamplonés (1992).

· Rafael Moneo. Arquitecto (1993).

· Francisco Ynduráin. Filólogo (1994).

· Julio Caro Baroja. Etnógrafo e historiador (1995).

· Pablo Antoñana. Escritor (1996).

· Pedro Etxenike. Físico (1997).

· Montxo Armendáriz. Director de cine (1998).

· Álvaro D´Ors. Romanista y jurista (1999).

· Concepción García-Gaínza. Historiadora y arqueóloga (2000).

· Miguel Sánchez-Ostiz. Escritor (2001).

· María Bayo. Soprano cantante de ópera (2002).

· Juan José Aquerreta Maestu. Pintor (2003)


El estrado de la presidencia del acto, adosado al  muro norte de la iglesia abacial, ha estado ornamentado con el pendón heráldico del Principado de Viana y las banderas de España, de Navarra y de la Unión Europea. Sobre el estrado se han situado dos sitiales de honor que han ocupado Don Felipe y Doña Letizia. Enfrente, se han sentado las autoridades, miembros del Consejo Navarro de Cultura y otros invitados, y, en lugar destacado, el galardonado, Fernando Redón. El acto se ha iniciado con los sones de los himnos Nacional y de Navarra, intepretados por la Banda de Trompetas y Timbales del Gobierno de Navarra. 
Fernando Redón


El Presidente del Gobierno, Miguel Sanz, ha abierto el acto con un discurso en el que ha dado la bienvenida a los Príncipes, ha recordado la historia del Premio y ha glosado el itinerario profesional de Fernando Redón, como arquitecto, diseñador gráfico y editor, y como responsable al frente de instituciones culturales y académicas. Seguidamente, el director general de Presidencia, Ildefonso Sebastián Labayen, ha leído el decreto foral de concesión del Premio.

Fernando Redón Huici (Pamplona, 1929) estudió Arquitectura en las Escuelas Superiores de Barcelona, primero, y Madrid, después, donde obtuvo el título en 1957 y se doctoró en 1968. 
Es autor de algunos de los proyectos arquitectónicos más significativos levantados en Navarra en los años sesenta, entre ellos la Casa Huarte, el edificio de  Las Hiedras (1959), las Torres de Huarte (1963) y el Club de Golf de la Ulzama (1964),  en colaboración con Javier Guibert Tabar; la Clínica Ubarmin y el Convento de San Pedro (1966). En 1992 construyó el pabellón de Navarra de la Exposición Universal de Sevilla y en 1996 proyectó y dirigió las obras de peatonalización del Casco Antiguo de Pamplona. En 1979 fue asesor del Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra y posteriormente director de la Institución Príncipe de Viana, desde la que impulsó la puesta en marcha de los Festivales de Navarra. En 1983 ingresó como profesor de Proyectos de la Escuela de Arquitectura de la Universidad Navarra, cargo que ocupó hasta 1990. Desde junio de 1995 es presidente del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra. Es también un notable fotógrafo (en 1979 obtuvo el segundo premio en el Concurso Internacional de Fotografía Nikon, en Japón) y diseñador gráfico, especialidad desde la que ha diseñado y colaborado en la edición de diversas publicaciones y guías naturalísticas y monumentales de Navarra, como Navarra: Guía ecológica (1980); Paseos naturalísticos; Navarra: Historia y Arte (1984); El parque natural pirenaico en Navarra: Larra-Belagua (1986) y Navarra desde el aire.  Ha sido también organizador y comisario de exposiciones del patrimonio artístico de la Comunidad Foral: El retablo de Aralar y otros esmaltes navarros (1982); La arqueta de Leyre y otras esculturas medievales de Navarra (1983), y Orfebrería de Navarra, I y II (1986 y 1988). 


Su Alteza Real Don Felipe de Borbón ha entregado a Fernando el diploma acreditativo del Premio, que contiene su firma autógrafa sobre un grabado del primer Príncipe de Viana, Carlos de Evreux, del Palacio Real de Olite y del Monasterio de Leyre, obra del artista plástico Antonio Eslava. 

Redón ha agradecido la concesión del Premio con un breve discurso en el que ha evocado su tendencia a ocuparse por artes y oficios diversos, en los que, ha dicho, se ha desempeñado con desiguales resultados, pero sobre los que ha destacado su dedicación a la Arquitectura, con la que ha afirmado sentirse “feliz e indisolublemente comprometido” aunque a veces “tenga una fraternal competencia con la práctica apasionada del dibujo y la pintura”. 


Por último, Don Felipe de Borbón ha cerrado el acto con una alocución de reconocimiento a Navarra y a la importancia del acto que presidía. 


 
La Ensemble de Chirimías “Miguel de Arrózpide” y el Coro que dirige el maestro José Antonio Huarte han tenido a su cargo la interpretación de las piezas musicales que han jalonado el desarrollo de la entrega del Premio. La Ensemble ha interpretado la primera pieza: Yantza Luce, una melodía de la Baja Navarra. En segundo lugar, el Coro ha cantado Pelegria naizela, una canción jacobea del siglo XVI que expresa la alegría del peregrino al emprender la marcha hacia Compostela. Y, por último, como broche del acto, las dos formaciones han interpretado Defensor Almae Hispaniae, una composición de Blas de Cáseda, maestro de capilla de la catedral de Santo Domingo de la Calzada.
Homenaje a los Reyes de Navarra


Terminado el acto de entrega del Premio Príncipe de Viana de la Cultura, Sus Altezas Reales, acompañados por el Presidente Sanz, los miembros del Gobierno de Navarra, y el Presidente del Parlamento, se han dirigido por la calzada exterior del Monasterio hasta la iglesia abacial del Monasterio, donde ha tenido lugar el tradicional homenaje a los Reyes de Navarra. 


En el pórtico del templo, en la llamada Puerta Speciosa, la comitiva ha sido recibida por las notas de la Marcha para la entrada del Reyno, un pasaclaustros que abría las sesiones de las antiguas Cortes de Navarra y que hoy es la melodía oficial del himno de la Comunidad Foral,  y el abad mitrado de Leyre ha ofrecido a Sus Altezas Reales agua bendita. 


En el interior de la iglesia abacial, mientras sonaba al órgano el Himno Nacional, Sus Altezas Reales han ocupado los sitiales dispuestos junto al presbiterio. La  celebración litúrgica ha estado presidida por el Arzobispo de Pamplona y concelebrada por los abades y monjes de la comunidad del Monasterio.



En el momento del ofertorio, el Presidente del Gobierno de Navarra ha entregado al abad mitrado una de las urnas de plata utilizadas por las antiguas Cortes de Navarra para las votaciones, donde se contiene el donativo del Gobierno para el mantenimiento de culto en el Monasterio. 


Al concluir la Misa, Sus Altezas Reales, acompañados por el Presidente Sanz y por la Comunidad del Monasterio, se han desplazado hasta el sepulcro de los Reyes de Navarra, situado en el muro norte del templo, donde Don Felipe ha hecho la ofrenda de una corona de flores rojas con la leyenda “SS. AA. RR. los Príncipes de Asturias y de Viana”.


Las partes musicales de la ceremonia litúrgica han estado interpretadas por el coro de monjes y la Coral Nora de Sangüesa, dirigida por Fermín Iriarte, que han interpretado la Misa de Angelis (Kyrie, Gloria, Sanctus y Agnus Dei), sendas composiciones de Luis Elizalde, Mintza Jauna (Aleluya) y Quédate con nosotros (Comunión), y de Dobri Christov, Vo tsàrstuii Tvoèm (Ofertorio)

Visita al Monasterio

Después de la celebración religiosa, los Príncipes han pasado a la clausura del Monasterio, en cuya biblioteca de la planta superior han firmado en el Libro de Navarra una dedicatoria de recuerdo de su visita y han recibido del Presidente del Gobierno de Navarra el obsequio de un volumen facsímil del Libro de Horas de la Reina María de Navarra, cuyo original está en Italia desde 1342 y se conserva en el Tesoro de la Biblioteca Nazionale  Marciana de Venecia.


El libro, editado por Manuel Moleiro, tiene unas dimensiones de 183 x 142 mm., 708 páginas de finísima vitela y 391 miniaturas enriquecidas en oro, pintadas por los artistas miniadores catalanes Ferrer y Arnau Bassa y el maestro de Baltimore, los miniaturistas más importantes del siglo XIV, que recibieron el encargo del rey Pedro el Ceremonioso para su mujer, María de Navarra. El libro está considerado como la obra bibliográfica más exquisita realizada en Barcelona y una de las cumbres de la miniatura europea.


Después, Don Felipe y Doña Letizia han departido en privado con los monjes de la comunidad benedictina en la sala capitular del Monasterio, antes de dirigirse a un jardín exterior donde han participado en un aperitivo al aire libre con los invitados al acto. 


 Por último, Sus Altezas Reales han presidido el almuerzo en su honor ofrecido por el Gobierno de Navarra y al que han asistido ochenta invitados. El menú ha consistido en: Ensalada de bogavante y la vinagreta cremosa de su coral; Centro de solomillo de Ternera de Navarra al oporto y foie y su brocheta de verduritas; y Tarta de hojaldre crocanti con crema, nata y helado de avellanas y profiterol relleno de chocolate; café y licor de Leyre. Los vinos han sido de la Bodega “Príncipe de Viana” de Murchante: Tinto 1432, reserva 1999; Rosado de la cosecha de 2003, y Blanco Chardonnay, cosecha 2003.  



Pamplona, 1 de julio de 2004

Nota: en la página web del Gabinete de Prensa se pueden encontrar los discursos de S.A.R. Don Felipe de Borbón, del Presidente Sanz y de Fernando Redón. Durante esta tarde, en la página web se colgarán las fotografías de los lugares a los que no hayan podido acceder los medios de comunicación. 

