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Currículos del equipo directivo 
Fernando Boneta Beorlegui, director-gerente. 

Nacido en Pamplona, en 1957. Casado y padre de 2 hijos.

Licenciado en Medicina por la Universidad de Navarra. Especializado en Cirugía Ortopédica y Traumatología , vía MIR, en el Servicio de C.O.T. del Hospital Virgen del Camino –Clínica Ubarmin (1982-86). Diplomado en Dirección y Administración de Empresas Sanitarias por la Escuela de Alta Dirección y Administración (EADA).
Ha realizado el Curso en Gestión de la Calidad en los Servicios de Salud  por la Universidad de Murcia (2003) y cursado el Programa de Alta Dirección en Empresas Sanitarias en el IESE Business School de la Universidad de Navarra (Madrid, 2008).

Residente MIR de Cirugía Ortopédica y Traumatología, en el Hospital Virgen del Camino y Clínica Ubarmin, entre 1982 y 1986; especialista en Cirugía Ortopédica y Traumatología en el ambulatorio General Solchaga, Hospital de Navarra, Hospital Virgen del Camino y Clínica Ubarmin y director de la Clínica Ubarmin, entre 1998 y 2007. Ha sido director-gerente del Hospital Virgen del Camino desde agosto de 2007 hasta la actualidad.

- Álvaro Gimeno Aznar, director médico. 


Nacido en Zaragoza, en 1958. Está casado y es padre de 2 hijos. 


Licenciado en Medicina y Cirugía por la Universidad de Zaragoza y especialista en Medicina Familiar y Comunitaria. Ha cursado el programa de Alta Dirección en Empresas Sanitarias en el IESE Business School de la Universidad de Navarra. 


Ha sido médico de familia del Centro de Salud de Barañáin (1987-95), centro del que fue director entre 1990-91. Posteriormente, ha ejercido como técnico de Gestión en la Dirección de Atención Primaria (1995-96) y como subdirector de Atención Primaria (1996-2007). Desde 2008 y hasta la fecha ha sido director de Coordinación Extrahospitalaria y Asistencia Ambulatoria. 
- Uxua Berruezo Amatriáin, directora de Administración y Servicios Generales.

Nació en Tafalla, en 1961. Está casada y tiene dos hijos. 


Licenciada en Ciencias Económicas y Empresariales por la Universidad de Zaragoza. Fue jefa del Servicio de Aprovisionamiento del Servicio Navarro de Salud. Hasta la fecha ocupaba la Dirección de Administración del Hospital Virgen del Camino. 

- Mirian Donézar Díez de Ulzurrun, directora de Personal. 

Nació en Pamplona, en 1966. Está casada y tiene dos hijos.
Es licenciada en Derecho por la Universidad de Navarra, especialista en Gestion de Recursos Humanos y técnico superior en prevención de riesgos laborales. 

Ha sido adjunta a la Dirección de Personal de Schnedier Electric España SA 1992-1996) y directora de Personal de ISN (2006). Desde 2008 era directora de Personal del Hospital de Navarra. 

- Carmen Ollobarren Huarte, directora de Enfermería.

Nació en Aoiz, en 1958.  Está casada y es madre de dos hijos. 

Es diplomada en Enfermería por la Universidad de Navarra, experta en Dirección de Enfermería por la Escuela de Negociado de Alta Dirección (EADA) de Barcelona, master en metodología de la Investigación en Salud por la Universidad de Antioquia y Master en Gestión de Cuidados de Enfermería por la Universidad Pública de Navarra. 


Comenzó trabajando como enfermera en el Hospital de Navarra. Desde 1988 y hasta la actualidad ha sido jefa de la Unidad de Enfermería de Medicina Interna y Endocrinología del Hospital de Navarra. 

- Begoña Goldaracena Tanco, subdirectora de servicios médico-quirúrgicos 
Nacida en Pamplona, en 1958. Está casada y es madre de 2 hijos. 

Licenciada en Medicina y Cirugía por la Universidad de Zaragoza y especialista en Oftalmología. Ha realizado el curso de Dirección de Procesos de Negocio en la Facultad de Económicas de la Universidad de Navarra y el Programa de Alta Dirección de Empresas Sanitarias en el IESE Business School de la Universidad de Navarra. 

Tras realizar la especialidad de Oftalmología en el Hospital Clínico de Valladolid, en 1991 comenzó a trabajar en esta especialidad en el Hospital Virgen del Camino, como jefa de la Sección de Retina. Desde 2007, es directora médico-asistencial del Hospital Virgen del Camino. 
- María Jesús Calvo Guitian, subdirectora de servicios médicos centrales 

Nació en Pamplona, en 1959. Está casada y es madre de 2 hijos. 
Es licenciada en Medicina y Cirugía por la Universidad de Navarra y especialista en Análisis Clínicos. Tiene también el título de Experta en Dirección de Organizaciones Sanitarias por la Universidad de Carlos III. 

Obtuvo la especialidad en el Hospital de Navarra. Entre los años 1987 y 1990 fue responsable del Laboratorio de Urgencias del Hospital de Navarra. Entre 1990 y 2003 ejerció la profesión en el ámbito privado como especialista en Análisis Clínicos. Entre 2003 y 2007 fue directora médico-asistencial del Hospital de Navarra y desde esa fecha hasta la actualidad, directora-gerente del citado centro sanitario. 

- Iñaki Santiago Aguinaga, subdirector de Consultas Externas, Ambulatorios y Asistencia Extrahospitalaria 


Nacido en Pamplona, el  8 de marzo de 1960. Casado y padre de 2 hijos.


Es licenciado en Medicina y Cirugía por la Universidad de Navarra (promoción 1984), doctor por la Universidad de Navarra y especialista en Medicina Familiar y Comunitaria. Es master universitario en Asistencia Sanitaria de Urgencias por la Universidad Pública de Navarra. 


Residente MIR de Familia, en el Hospital de Navarra (1989 a 1992) y especialista en Urgencias de este centro; médico adjunto  de Urgencias en el Hospital de Navarra y en el Hospital García Orcoyen de Estella; jefe de Sección  de Urgencias en el García Orcoyen (2000) y también en el Hospital de Navarra (2007). Desde enero de 2008, es jefe de Servicio de Análisis y Control Asistencial,  de la Dirección de Asistencia Especializada. 

- Luis Otermin Fagoaga, subdirector de cirugía ortopédica y traumatología 

Nacido en Irurita el  8 de junio de 1957. Casado y padre de 2 hijos.


Es licenciado en Medicina y Cirugía por la Universidad de Zaragoza y especialista en Medicina Preventiva y Salud Pública. Es también diplomado en Dirección, Administración y Gestión Hospitalaria (EADA). 


Técnico de gestión sanitaria del Gobierno de Navarra desde el año 1988; director médico del HVC (1988 y 89); director médico del Hospital de Navarra (1989 a 1991): jefe de Servicio de Coordinación Hospitalaria (1992 a 1995); director de Área de Tudela (1996); director gerente del Hospital de Navarra (1997 a 1999); responsable de Presupuestos  del Ayuntamiento de Pamplona (2000-2003);  director  de Asistencia Especializada del SNS-O (2003-2007), y director de la Clínica Ubarmin, desde agosto de 2007 hasta la actualidad.  

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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