Un amplio programa actividades y una edición especial de El Quijote, prologada por el Presidente Sanz, jalonan en Navarra el IV centenario de la obra de Cervantes

El Gobierno de Navarra prepara un amplio programa de actividades para celebrar durante el año 2005 el IV Centenario de la publicación de El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha, de Miguel de Cervantes, que incluye publicaciones, fomento de la lectura, congresos, conferencias y  exposiciones, dirigidos al público en general y específicamente a la población escolar. 


En el marco de este programa se ha llevado a cabo una colaboración en la edición de El Quijote realizada por la Real Academia Española y la Asociación de Academias de la Lengua Española, con  la impresión de 5.000 ejemplares que  están prologados por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. Esta aportación bibliográfica de la Comunidad Foral al IV Centenario ha sido presentada hoy por el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y los ejemplares de la edición serán distribuidos en los próximos días en los centros escolares y bibliotecas de la Comunidad Foral. La edición incorpora estudios cervantinos de Mario Vargas Llosa, Francisco Ayala, Martín de Riquer y Francisco Rico.

En el desarrollo de este programa participan los departamentos de Cultura y Turismo y de Educación del Gobierno de Navarra, que también ha convocado a otras entidades docentes y culturales para coordinar las actividades de todas ellas y ponerlas en un programa común, para el que se editará un folleto informativo y un logotipo identificativo de todas las actividades. 

En este sentido, el Gobierno de Navarra ha mantenido una reunión previa conjunta el Ayuntamiento de Pamplona, la Universidad Pública de Navarra, la Universidad de Navarra, UNED, Asociación de Amigos del Quijote, Ateneo Navarro y Peña Pregón. En esta reunión se acordó la creación de una comisión coordinadora, de carácter estable e integrador, abierta a otras entidades que quieran sumarse a la conmemoración, y se convino en que el objetivo central de las actividades del Centenario debía ser el fomento de la lectura. 
Actividades programadas por el Gobierno de Navarra


Las actividades previstas por el Gobierno de Navarra para el IV Centenario de la publicación de El Quijote son las siguientes: 
Enero.
· Presentación y distribución de la edición de El Quijote prologada por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. 

· Edición de marcapáginas y carteles, ditribuidos  en la Red de Bibliotecas Públicas. A este fin, se han editado 35.000 marcapáginas, con el calendario de 2005 y una silueta de Don Quijote y Sancho Panza formada con el texto de las primeras frases de esta novela universal. Con la misma imagen se ha editado un cartel, anunciador del IV Centenario del Quijote, del que se han hecho 6.000 copias.

Febrero
· Actuación del Ballet Nacional de Cuba con la coreografía “Don Quijote”, original de Marius Petipa.  Dirección artística de Alicia Alonso y coreografía de Alicia Alonso, Marta García y María Elena Llorente. Teatro Gayarre de Pamplona, 11 y 12 de febrero, 20:00 horas.
Marzo: 
· Establecimiento de una red puntos de información bibliográfica sobre el Quijote y su época.
Marzo/abril:
· En la resolución de las distintas convocatorias de ayudas para actividades culturales se considerarán especialmente las que tengan relación directa con el año cervantino.
· Realización dos concursos-Test sobre el Quijote: uno para adultos y otro para niños. Entre los ganadores adultos se distribuirán 100 ejemplares de la edición del Quijote promovida por la Real Academia Española y entre los niños, 100 ejemplares de la edición de Vicens Vives.

Abril

· Publicación del libro “Don Quijote en las Améscoas” de Martín Larrayoz, con prólogo de Víctor Manuel Arbeloa, en la colección literaria del Departamento de Cultura y Turismo.

Mayo

· Ciclo de conferencias sobre El Quijote, con la participación del  hispanista Jean Cannavagio y de los escritores Andrés Trapiello, Víctor Manuel Arbeloa y Juan Manuel de Prada. 
· Exposición en el Museo de Navarra de bordados y tapices con escenas de El Quijote procedentes del propio Museo y del Patrimonio Nacional, del 18 de mayo al 17 de julio. (Las obras del Museo fueron realizadas por Antonio Gómez de los Ríos, uno de los más extraordinarios bordadores entre los que sirvieron a la Corona española en el siglo XVIII. La relación de este artista con la Corte se inició con Felipe V, y entre 1738 y 1741 realizó los paisajes del Quijote). 

Julio
· Exposición itinerante con interpretaciones personales sobre El Quijote de 20 artistas navarros. Se inaugurará en el mes de julio en el Museo de Navarra y durante el segundo semestre del año se desplazará a Casas de Cultura de municipios de la Comunidad Foral. La exposición servirá de marco para la realización de concursos locales entre escolares, que también serán expuestos. Los dibujos premiados en el ámbito local participarán en un concurso regional.
Octubre
· Congreso de la Asociación de Directores de Escena de España en Pamplona.  Se celebrará en octubre y se dedicará monográficamente al Quijote y el Teatro.  Las sesiones se desarrollarán en tres o cuatro días y asistirán entre 80 y 90 congresistas.  Las ponencias se publicarán en la revista ADE.
Noviembre
· Conciertos Escolares y Conciertos En Familia dedicados a Don Quijote con la obra “Viaje a un lugar de la Mancha” de Georg Philip Telemann. Serie de diez conciertos entre los días 8 al 10 de noviembre en el Auditorio de Barañáin, a cargo de la Orquesta Pablo Sarasate y del grupo de la Escuela de Danza de Navarra con coreografía de José Láinez. Asistirán unos 6.000 alumnos de más de 90 centros escolares de toda Navarra.
· Edición de un número especial de la Revista Príncipe de Viana con estudios sobre El Quijote y colaboraciones de cervantistas. Se publicará durante el último trimestre de 2005. 



Pamplona, 25 de enero de 2005
