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El Gobierno de Navarra concede el primer Premio de Integración Deportiva a la Asociación ANTOX y al Colegio Público Hilarión Eslava de Pamplona
Se presentaron un total de 14 proyectos deportivos procedentes de ayuntamientos, clubes, asociaciones o estamentos sociales sin ánimo de lucro, y desarrollados en la Comunidad foral durante este año
Martes, 16 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, ha hecho entrega de los Premios de Integración Deportiva, en un acto en el que han participado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, el director gerente del IND, José Javier Esparza Abaurrea, y el subdirector de Deporte, Ignacio Arbeloa Freire.


Estos premios, que se convocan por primera vez en Navarra, reconocen y apoyan los proyectos y actuaciones deportivas desarrolladas por ayuntamientos, clubes, asociaciones u organizaciones sin ánimo de lucro de Navarra, para favorecer, a través de la práctica deportiva, la inclusión e integración social de las personas más desfavorecidas o en riesgo de exclusión social.


En total se han presentado 14 proyectos de los que han sido premiados 9. Todos ellos con un objetivo común, que consiste, según ha indicado la consejera García Malo, en  “educar y aliviar las situaciones de tensión, promover la igualdad de oportunidades, y finalmente, trabajar por el bienestar y la salud de las personas”.


En el transcurso del acto de entrega de galardones, la consejera García Malo ha agradecido en primer lugar, la colaboración del Partido Socialista de Navarra en la organización de estos galardones, así como la participación de todas las entidades y su contribución a potenciar un deporte cada vez más integrador y vinculado a las personas más vulnerables.

Asimismo, ha animado a los presentes a seguir apoyando este tipo de iniciativas que, “ayudan a construir un mundo más humano, equitativo y habitable”.
Entidades premiadas

El jurado ha decidido conceder el primer premio de 12.000 euros, a la Asociación ANTOX (6.000 euros) y al Colegio Público Hilarión Eslava (6.000 euros) de Pamplona, por sus trabajos “Deporte en Larraingoa” y “Pastelada”, respectivamente. El primero de ellos, elaborado para dar respuesta a las necesidades de las personas con dependencia del alcohol y las drogas, a través de actividades deportivas como el fútbol sala, salidas al monte, senderismo y un taller de circo. Asimismo, el segundo proyecto “Pastelada”, se ha centrado en desarrollar actividades para niños y niñas de 31 países distintos, así como para alumnos y alumnas de minorías étnicas.

El segundo premio, dotado de 9.000 euros, se ha distribuido entre la Federación Navarra de Baloncesto por su proyecto “Baloncesto sin límites”, dirigido a la población reclusa  y desarrollado en la cárcel de Pamplona, y la Escuela de Esquí Valle del Roncal por el trabajo “Deporte adaptado al medio natural”. Este último, desarrollado para acercar el medio natural en general y el esquí en particular, a las personas con discapacidad física, psíquica o sensorial.


Además, el jurado ha concedido un tercer premio de 6.000 euros, a la Federación Navarra de Baloncesto Ardoi (3.000 euros) y a la asociación ANASAPS (3.000 euros), en reconocimiento a sus proyectos “Campaña integración inmigrantes” y “Campeonato de pelota a mano”, respectivamente. El primero dirigido a la integración de los inmigrantes a través de la práctica del baloncesto en cualquiera de sus facetas (entrenar, arbitrar o ayudar en la organización), y el segundo con el fin de luchar, mediante el juego de la pelota, contra el estigma de las personas con enfermedad mental.


Por otro lado, se han entregado 3 accésit de 1.000 euros cada uno, a la Fundación Osasuna, a Pamplona Atlético Scania y al Club Deportivo Arga. Todos ellos, con proyectos encaminados a la integración de las personas más desfavorecidas, atletas discapacitados y jugadores inmigrantes, a través del fútbol, la organización de programas culturales, la participación en competiciones autonómicas, nacionales e internacionales de atletismo, y la práctica del béisbol, entre otros.
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