PREMIO AL MEJOR PROYECTO EMPRESARIAL

Dotado con 10.000 euros, donados por Caja Laboral, a través de Gaztempresa, que se destinará a la puesta en marcha del proyecto.

· TAFCO METAWIRELESS, S.L. presentado por Antonio Marcotegui, Francisco Falcone, Jesús Illescas, Aritz Estevez y Mario Sorolla

Resumen del proyecto

Empresa de alto contenido tecnológico que nace en julio de 2008 de la mano de 5 promotores directamente implicados en el proyecto.

Su actividad es el diseño y la consultoría de elementos y sistemas de comunicación inalámbricos que permiten aplicaciones prácticas en  sectores como las comunicaciones inalámbricas, espacio, defensa, nanotecnología y biotecnología.

Líneas de negocio: 

1. Diseño de elementos para mejorar sistemas de comunicaciones inalámbricos (tanto redes móviles, como de sensores de RF, como satélite): filtros, acopladores, diplexores, duplexores, antenas. Se han realizado diseños para empresas multinacionales del sector de electrónica de consumo, así como para empresas del sector aeroespacial.
2. Diseño y cálculo radioeléctrico, con el fin de asistir en la planificación y optimización de redes inalámbricas. Con códigos propios, se ha estimado coberturas de 4G (para optimizar su capacidad), redes de sensores ZigBee (para optimizar su consumo energético), etc.
3. Consultoría electromagnética de alto valor añadido, realizado a medida del cliente. Ejemplos han sido cálculos para el sector de energía renovable o cálculo temporal RADAR en entorno militar.
Tafco centra su actividad en el cálculo electromagnético de estructuras complejas, con el fin de posteriormente implementar dispositivos y realizar análisis de alto valor en diferentes sectores productivos.
PREMIO A LA MEJOR IDEA DE NEGOCIO
Dotado con 2.000 euros donados por el Centro de Empresas e Innovación de Navarra, CEIN, S.A., que se destinarán al desarrollo del proyecto, y un programa de consultoría por parte de un equipo multidisciplinar de asesores para poner en marcha la idea.
· NANORESIST S.L.,  FUNCTIONAL SURFACES presentado Javier Goicoechea Fernández, Javier Bravo Larrea, Francisco J. Arregui San Martín,  Ignacio R. Matías Maestro
Resumen del proyecto

Nanoresist (NR) va a ofertar al mercado desarrollos cliente a cliente de recubrimientos nanoestructurados aplicados a distintos materiales, que doten a estos mismos de unas prestaciones determinadas ante distintos factores.

Este servicio consiste en un desarrollo tecnológico caso a caso que se transfiere al cliente que lo solicita bien fabricantes de materiales bien fabricantes de bienes.

Nanoresist tiene entre sus propósitos ir generando una cartera tecnológica propia protegida vía patentes sobre las tecnologías clave implicadas y sobre algunas aplicaciones de éstas. 

Los productos de NanoResist están enfocados a nichos de aplicación donde no existe una solución tecnológica viable en la actualidad. Esto es posible gracias a la aplicación de nanotecnología en los recubrimientos que fabrica NanoResist, ya que estas tecnologías pueden ofrecer soluciones tecnológicas para lo que hoy en día son callejones sin salida.

La tecnología que utiliza NanoResist permite usar multitud de materiales para construir películas delgadas de alta calidad en sustratos de diferente forma, tamaño y composición. Su mecánica repetitiva hace posible una sencilla adaptación de la técnica a la escala industrial mediante técnicas de roll-to-roll, spray, o inmersión secuencial automatizada. De esta manera es posible fabricar de forma sencilla y con un coste bajo películas delgadas en las que se tenga un control sobre la composición o nanoestructura de los materiales, lo que les puede conferir las propiedades deseadas.
EL PREMIO A LA MEJOR IDEA DE NEGOCIO PRESENTADA POR ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS
Donado por el Servicio Navarro de Empleo, consiste en una estancia de fin de semana para conocer de primera mano una experiencia emprendedora.
· MÁQUINAS VENDING INVERSAS presentado por Javier Urricelqui 

Polvorinos y Amagoia Tellechea Pereda, María Isabel Chivite Chivite.

Resumen del proyecto

Se propone implantar una red de máquinas expendedoras o de vending “inversas”, para incentivar el reciclaje de diversos materiales como plástico, latas… 

Esto supone invertir el funcionamiento habitual: insertando latas o botellas vacías los usuarios obtienen cheques regalo. 

La finalidad de estas máquinas está ligada a la necesidad de reciclaje en nuestra sociedad. 

Este sistema permite:

-Ser una ciudad 100% verde (se reducen las emisiones de CO2…) y concienciar a los ciudadanos sobre el reciclaje. Supondría una revolución en el reciclaje a través de incentivos y la educación de la ciudadanía.
-Ahorro en la recolección de basura, ya que es el propio usuario quien elimina los desperdicios de plástico y aluminio. Supondría un gran ahorro en aquellos eventos como botellones, carpas, conciertos… y demás puntos de reunión (sobre todo de jóvenes).  
- Proveer un vehículo promocional dirigido a los patrocinadores y anunciantes  que quieran mostrar su compromiso con el desarrollo sostenible, usando la pantalla LCD en la propia máquina expendedora.
La idea, proveniente de Australia, fue promovida por la empresa  Envirobank. Nos presenta una nueva generación de reciclaje. Esta idea ha sido implementada también en países del Norte de Europa como Finlandia y Suecia

ACCÉSITS

ACCÉSIT de una cesión gratuita de un local en el Vivero de Empresas CEIN durante 6 meses 
· GEC -MICROCOGENERACIÓN EN EL SECTOR RESIDENCIAL Y TERCIARIO, presentado por Javier Pérez de Larraya Perez de Obanos, Javier Martinez Prados, Sandra Valverde Tellechea, Luis Perez Peña
Resumen del proyecto

La empresa  se dedica a  la micro-cogeneración o  aplicación a pequeña escala del concepto de cogeneración, algo que  la legislación, políticas y tecnologías actuales posibilitan integrar esta solución en  el sector residencial y terciario. 
Tiene dos líneas de negocio en función de la tipología de cliente:

GEC solutions clientes con capacidad de inversión (hospitales, centros deportivos,...)

Servicios de ingeniería que comprende la realización de estudios de viabilidad, gestión del proyecto e implantación, servicio post-venta. La prestación del servicio concluye una vez puesta en marcha la instalación.

El cliente obtiene una rentabilidad a través de la venta de calor y la electricidad y una menor factura energética.

GEC energy clientes sin capacidad de inversión (comunidades de vecinos,...)

Gec Solutions realiza estudio de viabilidad y Gec Energy invierte y explota el sistema como Empresa de servicios energéticos.

El cliente obtiene un beneficio, a través de una menor factura energética. GEC energy una rentabilidad a través de la venta de calor y la electricidad.

ACCÉSIT que consiste en Consultoría para desarrollo de negocio 
Participación en el programa Entrena de formación en proyecto innovadores para el desarrollo del plan de negocio.

· NAVACUSTICA presentado por Iñaki Nagore y David Pérez
Resumen del proyecto

La realización de mapas de ruido y estudios de impacto acústico tanto en el medio ambiente como en la industria es el principal objetivo de la empresa y la base sobre la que se sustente el negocio, apoyado por el resto de servicios, siempre en el campo de la Acústica. Se basarán en la utilización de técnicas SIG (Sistemas de información georreferenciados innovadoras en este tipo de trabajos y que dotarán a los proyectos de mayor potencial.

Otras líneas de trabajo de la empresa son:

-
Realización de diseños y acondicionamientos acústicos de salas

-
Mediciones normalizadas en distintos ámbitos

-
Diseñar medidas y/o dispositivos de reducción sonora. Búsqueda de soluciones personalizadas a través de proyectos de investigación.

