Retrospectiva Ten Years Older

Con motivo del décimo aniversario del Festival, la retrospectiva temática de este año estará dedicada a la relación y el juego que el cine documental establece con una de sus materias primas y conceptos principales: el Tiempo. Está claro que todas las películas están hechas de tiempo, pero hay películas que tienen más tiempo que otras y esas serán las que este ciclo atienda; propuestas que nos ofrecen una reflexión más directa sobre el tiempo y su cualidad instantánea y eterna, pero también inasible, desde las palabras y quizás también desde las imágenes.

 

Diferentes aproximaciones sobre el cine y el tiempo se estudiarán en este ciclo que lleva por título Ten years older, como referencia al cumpleaños de Punto de Vista y como homenaje a su vez al gran filme de Herz Frank, quien visitó personalmente nuestro festival de Pamplona en 2007 para presentar su joya sobre el rostro de un niño que envejece diez minutos ante un espectáculo de marionetas.

 

El ciclo Ten years older mostrará películas donde se revisitan lugares o temas décadas después de haberlos filmado por primera vez; filmes que atienden al paso de las edades en el hombre y otros que reflexionan sobre la propia edad del cine; documentos que cuatroestacionan la vida en un lugar concreto, o películas que experimentan con la duración del plano, el flashback, la repetición, las elipsis y otras armas del cine para conseguir encerrar y dominar el tiempo.

