El Presidente Sanz entrega los Galardones de Deporte 2005


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha entregado esta mañana los Galardones de Deporte 2005, en el transcurso de un acto celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, y que se inscribe dentro de los actos de celebración del Día de Navarra. 
El Presidente Sanz ha destacado que “con estos galardones, año tras año, queremos reconocer el trabajo diario de todos aquellos que entendéis el deporte como un elemento básico en la formación integral de las personas, y elemento básico de las relaciones sociales”. Miguel Sanz ha mostrado a todos los galardonados “mi gratitud y enhorabuena, por ser el motor que mueve la máquina del deporte en nuestra tierra, ser el corazón de un cuerpo deportivo sano, ágil y comprometido, así como por vuestra dedicación y vuestros desvelos, por vuestra lucha superando obstáculos y dificultades, por vuestra iniciativa y por vuestra perseverancia, os habéis convertido en dignos merecedores de estas distinciones”. 

El Presidente ha indicado también que “sois los deportistas quienes, con vuestro estímulo, nos enseñáis que una condición física óptima es un estado muy recomendable. Por eso, quiero pediros que sigáis siendo ejemplo para todos nosotros. Los deportistas de alto nivel saben que vuestro ejemplo ha de ser constante porque tenéis muchos ojos puestos en vosotros y sobre todo los de las nuevas generaciones que ansían imitaros. El deporte puede ser escenario, en ocasiones, de malos gestos, de acciones poco constructivas e incluso de violencia. Es por ello que este Gobierno de Navarra lleva muchos años comprometido, a través de su campaña de la Deportividad, con el juego limpio y el espíritu deportivo, para que en la vida como en el deporte, primen los valores de la tolerancia, del respeto y de la sobriedad tanto en la derrota como en la victoria, que hacen grandes tanto al vencedor como a quien no lo es”. 
Galardones y Diplomas 

En esta edición, los galardones han sido los siguientes: 
-Deportista masculino más destacado: Mateo Garralda Larumbe

-Deportista femenina más destacada: Aitziber Los Arcos Saralegui

-Equipo masculino más destacado: Club Atlético Osasuna

-Equipo femenino más destacado: Anaitasuna (Gimnasia Rítmica)


-Club deportivo más destacado: Pamplona Atlético

-Federación deportiva más destacada: Federación Navarra de Patinaje

-Técnico deportivo más destacado: Imanol Arregui Sarasa

-Dirigente deportivo más destacado: Idoia Jiménez Saragüeta

-Empresa patrocinadora más destacada: Ferretería Luga

-Entidad Local más destacada: Ayuntamiento de Zizur Mayor
También se han concedido los siguientes cuatro diplomas: 

-Marcos Feliú (a título postumo), por su labor en el senderismo 

-José Mª Vega Marturet, por su trayectoria en patinaje de velocidad

-José Ezcurra, por su trayectoria en el remonte

-Club Natación Pamplona, en su 75 aniversario. 

Pamplona, 2 de diciembre de 2005
