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EMBARGO: Hasta el inicio del discurso

- Sólo es válido el discurso pronunciado -


PALABRAS DE SU ALTEZA REAL EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS Y DE VIANA

EN LA ENTREGA DE LOS PREMIOS PRÍNCIPE DE VIANA

Pamplona, 9 de junio de 2010

Sr. Presidente del Gobierno de Navarra,

Sra. Ministra de Vivienda,

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra,

Sra. Delegada del Gobierno en Navarra,

Sra. Alcaldesa de Pamplona,

Autoridades,

Premiados y miembros de los Jurados,

Señoras y Señores. 

Estar en Navarra es siempre para la Princesa y para mí un motivo renovado de alegría. Hoy percibimos de nuevo en esta ciudad querida de Pamplona el empuje de esta tierra llena de virtudes y de capacidad emprendedora. Una tierra que integra su personalidad y sus raíces en una historia larga y fructífera, que apuesta por un futuro siempre mejor con el afán de superar problemas y consolidar logros sociales, en actitud abierta y solidaria con el resto de España. 

Muchas gracias, Sr. Presidente, por las cariñosas palabras dirigidas a S.M. el Rey. Es un mensaje que será un honor y un placer transmitir a mi regreso a Madrid. Y gracias también por las palabras generosas que ha dedicado a mi profundo apego y afecto por Navarra como Príncipe de Viana, algo que refuerzo con ilusión cada vez que tengo la oportunidad de volver.

Esta mañana hemos compartido los valores que entrelazan pasado y futuro, rindiendo homenaje a los Reyes del antiguo Reino de Navarra. Ellos forjaron, con decisión y valentía, los cimientos de una realidad sólida, mantenida a través de los siglos, que -vemos con orgullo- destaca entre las más avanzadas regiones de nuestro Continente. Una Navarra con la que, como Príncipes de Viana, nos sentimos comprometidos de todo corazón. Con sus anhelos e ilusiones así como con sus problemas y preocupaciones.

Ese homenaje ha tenido lugar -como todos los años- en el Monasterio de Leyre, donde se conjugan arte, historia y cultura; donde se comprende –como en ningún otro lugar- el espíritu entregado e innovador que siempre ha animado a Navarra y que hoy es su mejor garantía para seguir adelante y alcanzar nuevas metas. Con ese espíritu los navarros sabéis aunar fuerzas con los demás españoles para superar dificultades y lograr avances que merecen respeto y nos sirven de acicate.

Se cumplen 20 años del Premio Príncipe de Viana, que con tanto esmero nos ha condensado el vídeo de hace unos instantes, y que desde este año se ve reforzado con más categorías y su internacionalización. Podréis comprender que estas dos décadas contienen muchos recuerdos para mí muy entrañables desde que presidiera en 1993 su entrega en la IV Edición. Muchas felicidades de corazón por la gran solera y proyección que han adquirido en estas dos décadas. 

Este acto que estamos celebrando en el gran espacio de encuentro y de cultura que es “Baluarte”, se nutre de la fuerza que otorga el camino bien recorrido para afrontar el futuro con nuevas y sólidas ambiciones. 

En efecto, los Premios Príncipe de Viana han ampliado este año su radio de acción y reconocen itinerarios personales y colectivos que acumulan grandes méritos, que nos impresionan por su consistencia intelectual, por su compromiso personal y por su carácter pionero y ejemplar. Estos galardones premian iniciativas que sirven para construir un mundo más humano y más justo, mejor instruido y más solidario con los más necesitados. Nuestra gratitud a los jurados, que han sabido valorar la ilusión, la altura y los grandes horizontes que definen la trayectoria de los Premiados y que reflejan la personalidad de Navarra.

De hecho, el mejor exponente del espíritu que anima estos Premios Internacionales Príncipe de Viana son nuestros Premiados. Todos ellos -los que nos acompañan con el calor de su amistad y la excelencia de su quehacer, y los que ya no están entre nosotros- son modelo y aliciente de ese gran esfuerzo común a favor de hombres y mujeres en todo el mundo.

Señoras y Señores,

El Premio Príncipe de Viana de la Cultura ha distinguido la larga trayectoria investigadora y docente de un gran lingüista reconocido como el mayor especialista internacional en lenguas e inscripciones prerromanas de la Península Ibérica, el Profesor Doctor Jürgen Untermann. 

El Profesor Untermann ha desarrollado durante más de medio siglo un trabajo admirable, fruto de su esforzado análisis de monedas e inscripciones, en museos y archivos, bibliotecas y colecciones de arte particulares. Es también el resultado de constantes viajes a lo largo y ancho de España y de Portugal, realizados durante muchos años.

Nuestro Premiado, gracias a su talento y a su entusiasmo científico por conocer mejor las realidades de hace más de dos mil años, nos ha proporcionado conocimientos muy sólidos sobre las lenguas y las sociedades que marcaron nuestras tierras antes de la civilización romana. 
Por tanto, la aportación de su obra a las bases de nuestra cultura resulta esencial y por ello se ha hecho merecedor de este Premio Príncipe de Viana, que se suma a los muchos reconocimientos con que cuentan su obra y su persona.

Por otro lado, el Premio Príncipe de Viana de la Solidaridad reconoce los méritos de “Creative Handicrafts”. Esta organización tan valiosa coordina el trabajo cooperativo de mujeres en los barrios marginales de Mumbay, y la distribución de sus productos en los mercados nacional e internacional. 

De la organización premiada destacan dos facetas importantes y auténticamente punteras en el ámbito de la Cooperación Internacional al Desarrollo. En primer lugar,  su capacidad para potenciar el papel de la mujer como protagonista del progreso; pues las mujeres de la entidad son sujeto activo y responsables directas de su propio desarrollo a través de la formación, del empleo o de la mejora de la salud y el bienestar que genera su trabajo. Y en segundo lugar, la organización se distingue por su acompañamiento exterior, facilitando medios económicos y comercializando los productos textiles y alimentarios que las mujeres elaboran a través de un sistema del llamado “comercio justo”. 

Estos elementos de responsabilidad y de apoyo exterior encajan perfectamente en los Objetivos de Desarrollo del Milenio, establecidos por las NNUU el año 2000 para afrontar, en el plazo de tres lustros, los problemas más graves del mundo a través del crecimiento, la reducción de la pobreza y el desarrollo sostenible.

Este Premio de la Solidaridad  también reconoce la ingente labor personal de su fundadora, Doña Isabel Martín, símbolo y ejemplo de los miles de hombres y mujeres misioneros y cooperantes que desde España han decidido entregar lo mejor de su vida, de su trabajo y saber, de su cariño y compromiso, al servicio de los más pobres en los países más necesitados de la Tierra.

Y el tercer Premio Príncipe de Viana, dedicado a la Atención a la Dependencia, subraya el deslumbrante esfuerzo de una entidad española, CEOMA, que agrupa a casi 1.500 asociaciones y a más de un millón de socios, con el propósito compartido de defender los derechos de las personas mayores. En efecto, los mayores, a través de una vida continuada de trabajo y sacrificio, han hecho posible el avance y la modernización de nuestra sociedad. Por ello merecen el mejor reconocimiento, nuestra gratitud sincera y permanente, y el apoyo preciso a sus necesidades y carencias. 

El proyecto de CEOMA busca, en concreto, paliar las limitaciones que padecen los ancianos y enfermos de Alzheimer. Éste ha sido, precisamente, el factor determinante para la concesión del galardón. CEOMA pone de relieve además su voluntad decidida de abrir nuevos caminos, con la colaboración de todos los profesionales y personas implicadas, para respetar al máximo la dignidad de las personas enfermas. De este modo fomenta el avance de las técnicas y métodos de tratamiento, a través de la formación y la divulgación de buenas prácticas.

En definitiva, señoras y señores, los Premios que hemos entregado definen tendencias y caminos para avanzar hacia una sociedad mejor y más capaz de superar divergencias, egoísmos y barreras. Una sociedad en la que la ayuda solidaria sea regla de oro para la convivencia y la concordia.

Nuestra felicitación más efusiva a los galardonados con los Premios “Príncipe de Viana” 2010. Estoy seguro de que el reconocimiento que hoy reciben les servirá de estímulo para ampliar su actividad admirable y constituirá un ejemplo para que otras personas y entidades emprendan o apoyen, con su dedicación o ayuda, proyectos similares a favor del progreso y bienestar de todos.

Enhorabuena al Gobierno de Navarra, a su Presidente, y a los organizadores y patrocinadores, por potenciar la convocatoria de estos Premios Internacionales “Príncipe de Viana”, con los que Navarra y toda España lanzan un mensaje de esperanza e ilusión, al tiempo que destacan iniciativas que aportan luces y soluciones para lograr un mundo más justo y más humano. 

La solidaridad, el esfuerzo y la búsqueda de la excelencia  que inspiran estos galardones cobran especial relieve ante la crisis económica que atravesamos y frente a los retos y desafíos que afectan al mundo de hoy. En este sentido el ejemplo que nos ofrecen los Premiados nos marca un rumbo admirable. Se lo agradecemos de todo corazón, enhorabuena de nuevo.

Muchas gracias a todos y buenas noches.
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