INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA ENTREGA DEL VII PREMIO INTERNACIONAL 
“NAVARRA” A LA SOLIDARIDAD
Excmas. e Ilmas. Autoridades. Sr. Presidente de Caja Laboral. Estimadas Mama Samateh y Adriana Kaplan. Señoras y Señores. Queridos amigos todos:
La solidaridad es el apoyo sincero y desinteresado que prestamos a las personas que lo necesitan, como ayuda para superar una dificultad o una carencia importante. Y este premio internacional “Navarra” a la Solidaridad, instituido hace ocho años por el Gobierno de Navarra y Caja Laboral viene destacando el espíritu y las obras de quienes han hecho de la solidaridad su bandera y dedican lo mejor de sí a procurar que otros ciudadanos del mundo mejoren su situación, cambiando realidades, normas y costumbres. 
En esta ocasión, Navarra, a través del Séptimo Premio que lleva su nombre ha querido destacar el esfuerzo decidido, valiente y continuado de Mama Samateh y de la ONG, WASSU GAMBIA KAFO en favor del pleno disfrute de derechos de niñas y mujeres.

Por eso quiero felicitar cordialmente, en nombre de todos los ciudadanos de esta Comunidad Foral a las dos premiadas, quiero reconocer expresamente la gran labor realizada por ellas y desearles que este galardón les sirva como un estímulo de apoyo y motivación para seguir adelante en su actividad, en beneficio de las mujeres y en definitiva a favor de la dignidad humana.

También quiero felicitar al Jurado, en la persona de su presidente, nuestro admirado Miguel Indurain, por el acierto que ha supuesto otorgar este premio en consonancia con el sentir de la inmensa mayoría de los ciudadanos de Navarra.

Quiero resaltar, en la misma línea que lo han hecho quienes me han precedido con sus intervenciones, el consenso internacional que existe sobre la consideración de las prácticas tradicionales peligrosas -entre las que destaca la mutilación genital femenina- como una violación fundamental de los derechos de las niñas y las mujeres. Así se describe en numerosos acuerdos internacionales. Especialmente relevante es lo prescrito en este sentido, en el Programa de Acción de la Conferencia Mundial de Derechos Humanos, aprobado en Viena hace ya 15 años, y que expresamente señala que “los Derechos Humanos de la mujer y de la niña son parte inalienable, integrante e indivisible de los Derechos Humanos universales”. Así pues debemos destacar públicamente que la plena participación de la mujer, en condiciones de igualdad, en la vida política, civil, económica, social y cultural y la erradicación de todas las formas de discriminación basadas en el sexo, son objetivos prioritarios de la comunidad internacional. 
Este enfoque de los Derechos Humanos, es el que nos lleva a las acciones de la lucha contra la Mutilación Genital Femenina.

Como en todos los fenómenos sociales complejos que se sustentan en costumbres y creencias tradicionales, este proceso necesita para su erradicación, de una consideración integral de todos los factores que en él concurren. Y creo que, en este caso, los factores que directamente inciden son al menos tres: por una parte, las políticas públicas nacionales e internacionales, que deben ser claras y efectivas; por otra, la participación activa de la sociedad civil; y en tercer lugar, la acción concertada y coherente de las políticas de cooperación internacional. Es decir, es preciso promover una aproximación “macro social”, “micro social” y de solidaridad internacional.
Respecto a las políticas públicas, existen instrumentos jurídicos que pueden contribuir a erradicar estas prácticas. Si bien no puede reducirse a un problema exclusivo de África, sí es cierto que implica a un número muy alto de países de ese continente, y es por ello que debemos reconocer los esfuerzos que se están realizando, tanto en el plano multilateral como en el nacional. 
El Tratado Constitucional de la Unión Africana establece que es necesario promover la educación para conseguir la prevención de enfermedades en las mujeres y mejorar su salud, principios directamente relacionados con la erradicación de las prácticas de mutilación femenina; en este sentido la entrada en vigor, en 2005, del Protocolo de Derechos de la Mujer, de la Carta Africana de Derechos Humanos y de los Pueblos, adoptado en Maputo, constituye un hito importante hacia el abandono de la mutilación genital femenina. 
En el plano de las decisiones nacionales podemos destacar la existencia de leyes que combaten expresamente la mutilación en más de 20 países de África.
Pero evidentemente, todas estas decisiones no podrán hacerse realidad, no podrán desplegar su potencial, sin el trabajo realizado desde la base, en contacto directo con las mujeres y con el conjunto de la sociedad, como son las experiencias de Mama Samateh o de WASSU, que hoy reconocemos con este premio. 
Estas experiencias nos muestran que es necesaria la investigación aplicada y el diagnóstico certero de la realidad que permita diseñar intervenciones preventivas o de atención directa, como las dirigidas a la consolidación y el fortalecimiento de las redes de organizaciones de mujeres, las acciones formativas en liderazgo, las actividades de sensibilización contra la violencia de género, que contribuyan de manera global e innovadora a erradicar todas las formas violentas y en especial la mutilación genital.

Asimismo el conocimiento directo del tema nos indica que es necesario promover la extensión de la educación básica a todas las niñas y mujeres; el acceso efectivo para ellas de la atención primaria de salud o la promoción de iniciativas que fomenten su autonomía y desarrollo económico; también acciones que velen por una aplicación apropiada de las legislaciones; y en general el respaldo y refuerzo de las actividades comunitarias encaminadas a eliminar esta práctica.

Y en el ámbito de la cooperación internacional, es preciso reforzar la colaboración con los gobiernos, organismos internacionales y organizaciones no gubernamentales, para abandonar estas prácticas y contribuir a la igualdad entre los sexos y a la reducción de la mortalidad infantil.
La OCDE apela a la responsabilidad de los países ricos en su contribución económica al desarrollo y reconoce que España -como caso excepcional en el conjunto de países- está incrementando progresivamente sus aportaciones hasta alcanzar el séptimo puesto como país donante en el conjunto internacional. Igualmente, diversos estudios reconocen que la cooperación descentralizada española sigue siendo, en su conjunto, uno de los activos más relevantes y un hecho diferenciador con respecto a los países donantes de nuestro entorno. 
En este contexto, la aportación de Navarra, sigue siendo un año más, en términos relativos, la más importante, y refleja claramente el deseo permanente de nuestra sociedad por mantener un compromiso solidario con quienes más lo necesitan.
Como en todas las ediciones anteriores, quiero expresar públicamente mi agradecimiento y el del Gobierno de Navarra a Caja Laboral, en la persona de su presidente, por su sensibilidad ante los temas sociales, y por apoyar de forma decidida y entusiasta, la organización conjunta de este Premio Internacional “Navarra” a la Solidaridad. 
Recientemente, el Gobierno de Navarra ha aprobado el diseño de un Plan Foral Corporativo de Responsabilidad Social que impulse este importante valor cívico, tanto en el sector privado como en el público, y que aliente la colaboración con el tercer sector. Creo que este premio, por su trayectoria, es un exponente del espíritu que nos anima a avanzar en este sentido.
No me queda más que volver a reiterar la admiración y agradecimiento hacia todas las personas que componen WASSO GAMBIA KAFO y las que junto a Mama Samateh están luchando tanto en Gambia como en Cataluña, en favor de que las niñas que hoy están naciendo, puedan disfrutar plenamente de una vida digna como mujeres y personas que son.
Y, deciros, Mama Samateh, Adriana, que compartimos con vosotras la idea clara de que, frente a los numerosos desafíos, la igualdad y la no discriminación son posibles en este mundo complejo e interdependiente que nos ha tocado vivir. Os animo a seguir alcanzando nuevas y más altas metas en favor de la dignidad de las mujeres y os anuncio que para hacerlo contaréis siempre con nuestra mano tendida, llena de amistad, de convicción y de solidaridad.
¡Enhorabuena! ¡Muchas gracias a todos!
Palacio de Navarra, 12 de abril de 2008.
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