Intervención de la Excma. Sra. Dª María Isabel García Malo, Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, con motivo de la entrega del VII Premio Internacional “Navarra” a la Solidaridad
LAUDATIO DE LAS PREMIADAS
Queridas Mama Samateh Saidy y Adriana Kaplan; Excmo. Sr. Presidente del Gobierno de Navarra, Sr. Presidente de Caja Laboral, Autoridades, Señoras y Señores.

Tengo el honor de poder compartir con todos ustedes este acto, y expresar en nombre del Jurado, que ha otorgado el VII premio Internacional “Navarra” a la Solidaridad a Mama Samateh y a la Organización No Gubernamental WASSU GAMBIA KAFO, representada por su presidenta, Adriana Kaplan, nuestra admiración y gratitud por la labor que vienen realizando durante casi tres décadas a favor de las niñas y mujeres que han sufrido alguno de los tres tipos de Mutilación Genital Femenina; práctica que ha sido reconocida internacionalmente como violación de los derechos humanos.
Según el último informe de la Organización Mundial de la Salud, estas prácticas pueden afectar a un número de niñas y mujeres que oscila entre 100 y 140 millones, repartidas por 28 países de África y por varios países de Asia y del Oriente Medio, así como en determinados grupos étnicos de América Central y América del Sur. Aunque no se dispone de datos sobre su prevalencia, hay indicaciones de que entre las niñas y mujeres que viven fuera de sus lugares de origen, inclusive en América del Norte y Europa occidental, va en aumento el número de las que han sufrido o podrían sufrir mutilación genital en sus respectivos países de acogida. 
El mismo informe reconoce que durante los dos o tres últimos decenios, protagonistas locales, nacionales e internacionales han redoblado considerablemente sus esfuerzos para erradicar la mutilación genital femenina. 
Las investigaciones han permitido adquirir más conocimientos sobre la práctica misma, sobre las razones por las cuáles ésta prosigue, así como sobre la experiencia adquirida en intervenciones que podrían contribuir a su abandono. Las actividades de sensibilización a nivel internacional han generado un impulso que lleva a prever una posible reducción importante en el plazo de una generación.
Precisamente éstos han sido los méritos que el Jurado ha tomado en consideración para otorgar ex aequo el Premio Internacional “Navarra” a la Solidaridad, a Wassu Gambia Kafo, organización representada aquí por Adriana Kaplan, como a Mama Samateh Saidy. 

Quisiera resaltar de Wassu Gambia Kafo, ONG con sedes en Cataluña y Gambia, la labor de sensibilización con la población local y emigrada, y la elaboración de estrategias alternativas que eliminen las prácticas de mutilación genital femenina del ritual de iniciación del paso a la edad adulta; esta entidad aunque se constituyó en 2002, tiene sus inicios en las actuaciones realizadas por el Grupo Interdisciplinar para la Prevención y el Estudio de las Prácticas Tradicionales Perjudiciales de la Universidad Autónoma de Barcelona; de manera que han sabido aplicar los conocimientos obtenidos en los trabajos de investigación a la práctica diaria de lucha contra estas prácticas tanto en Gambia, promoviendo modelos sustitutivos de ritual alternativo a través de la “Iniciación sin Mutilación” y en España, trabajando en la formación de profesionales de atención primaria y continuando con las investigaciones aplicadas. Todo ello, no habría sido posible sin la presencia de la Doctora en Antropología Social, Adriana Kaplan.
Por lo que respecta a Mama Samateh Saidy, quiero destacar su coraje y fortaleza a lo largo de su vida. Natural de Gambia, emigró a Cataluña hace más de 20 años. Actualmente es la Presidenta y socia fundadora de la Asociación Mujeres Anti – Mutilación (AMAM), creada en 1998. Sin embargo, ella lleva trabajando en la lucha contra esa práctica desde que se afincó en Cataluña, colaborado con diversos Ayuntamientos catalanes, con la Generalitat, con el Institut Català de la Dona, con asociaciones de inmigrantes, con asociaciones de mujeres, o con escuelas y servicios sociales.
MI más sincera enhorabuena por este reconocimiento a vuestra labor sincera, sin pausas, siempre constante, labor generosa y verdadera.
Muchas gracias y Felicidades
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