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El Presidente Sanz entrega los Premios al Patrocinio Deportivo 

Las empresas galardonadas han sido Cementos Portland Valderrivas, Obenasa, Construcciones Ecay S.L y Mármoles del Baztán, S.L en reconocimiento a su patrocinio a deportistas o a entidades deportivas

Martes, 17 de marzo de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha entregado esta mañana los Premios al Patrocinio Deportivo, que este año cumplen su segunda edición, a las empresas Cementos Portland Valderrivas, Obenasa, Construcciones Ecay S.L y Mármoles del Baztán, S.L. 
Estos premios los convoca el Ejecutivo foral para reconocer a empresas y organismos que colaboran con la actividad deportiva patrocinando entidades deportivas o a deportistas. Además, están dirigidos a posibilitar que las empresas puedan utilizar este reconocimiento en sus campañas de marketing deportivo, y establecer cauces de relación entre empresas, entidades deportivas y deportistas. 
El acto de entrega, en el que también ha participado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea, se ha celebrado esta mañana en el Salón del Trono del Palacio de Navarra.
En su intervención, Sanz se ha referido al papel que desempeña el patrocinio en la empresa, a la que aporta “un importante valor añadido puesto que contribuye activamente a la mejora de su competitividad y valoración. Según palabras del Presidente, “es por esto que cada vez con más frecuencia vemos cómo las empresas  son  conscientes de la necesidad de incorporar como parte de su estrategia de negocio, las preocupaciones e intereses sociales”.
Asimismo, ha agradecido a las empresas galardonadas “el compromiso firme y leal por mantener su apoyo, a pesar de la difícil situación actual, y por hacer posible que los proyectos de actividad deportiva sigan adelante”, y les ha animado a seguir contribuyendo con esta labor al deporte navarro.
En el transcurso del acto, el Presidente ha hecho entrega de los galardones a los representantes de las empresas galardonadas: 

-Cementos Portland Valderrivas: Premio Especial por su contribución a los éxitos del club navarro de balonmano Portland San Antonio. La empresa lleva patrocinando este club a lo largo de 11 años con una aportación económica anual de 750.000 euros.

-Obenasa: Mención de Oro por su colaboración en el patrocinio de la Carrera de Montaña Camille Extreme a lo largo de 4 años, y del Torneo Internacional de Patinaje artístico de Noáin (5 años). Asimismo, ha patrocinado el Torneo de Fútbol Sala 24 horas de Huarte (4 años de patrocinio) y el Club Ursulinas también durante 4 años.

Para estas actividades ha aportado la cantidad anual de 150.000 euros a la Unión Navarra Basket de Baloncesto.

- Construcciones Ecay S.L: Mención de Plata. Se le reconocen sus trabajos de patrocinio del C.D. Iruña en las modalidades de fútbol y voleybol, para los que ha destinado la cantidad de 40.000 euros; del Patinaje Noáin, para el que ha destinado 450 euros; del Xota Fútbol Sala con 3.300 euros empleados en patrocinio; y del UDC Chantrea (patinaje) con 9.000 euros. En total, 52.750 euros invertidos en 3 años de patrocinio.

 
-Mármoles del Baztán, S.L: Mención de Bronce por su labor de patrocinio durante 40 años, y en alguna ocasión avalando al Club Deportivo Baztán.

Cabe recordar, que este año se presentaron a la convocatoria un total de 79 candidaturas frente a las 46 de la pasada edición.
Menciones al patrocinio deportivo 2008
La aportación realizada por Cementos Portland Valderrivas a lo largo de 11 años al club navarro de balonmano, Portland San Antonio, ha contribuido a los éxitos del club deportivo.

Portland comenzó su ascenso en 1998, clasificándose como segundo de liga y llegando a disputar la final contra el Barcelona. En aquella ocasión San Antonio perdió 35-27, 32-20 y 25-29.

La etapa más reciente del balonmano comenzó con el triunfo en la XXIV Copa del Rey, el 14 de febrero de 1999.

El 30 de abril del año siguiente, el equipo consiguió el primer título europeo en balonmano para el club y Navarra. Fue la Recopa de Europa y en la final se impuso por la mínima al Dunaferr Húngaro.

El 29 de octubre de ese mismo año, los antonianos arrebataron al Barcelona la que hubiera sido su quinta Supercopa de Europa.

En el mayor hito de la historia del deporte navarro, Portland San Antonio se alzó con la Copa de Europa el 28 de abril de 2001, año especial para el equipo de balonmano, ya que aún habría de conseguir dos títulos más: la Supercopa de España, venciendo al Caja España Ademar de León, que cayó por 26-24 en Pamplona, y  la Copa del Rey disputada frente al Ciudad Real.

Al año siguiente, los navarros consiguieron la Supercopa de España tras vencer a los de León (33-27) en Pamplona.

Por su parte, Obenasa fue fundada en 1979, como una empresa familiar (actualmente se encuentra en la segunda generación), que se ha convertido en cabecera de un grupo constructor con empresas ubicadas en La Rioja, Aragón, Álava, Vizcaya, Guipúzcoa, Madrid y Chile. 
Desde hace tiempo está implicada en distintos patrocinios deportivos en la Comunidad Foral. Además,  dentro de la empresa  también han fomentado la práctica del deporte, y en especial del deporte femenino, abriendo campañas de subvención a las personas del grupo, para la puesta en marcha de actividades deportivas que favorezcan su participación. 
Construcciones Ecay es la empresa reconocida con una Mención de Plata por su contribución a fomentar mejoras sociales para el crecimiento económico y cultural. Su compromiso se materializa con colaboraciones con diferentes proyectos de Organizaciones No Gubernamentales. Entre ellos destacan las obras de canalización del agua y la construcción de un centro educativo en la Sierra Tarahumana, en el Estado de Chihuahua (México), impulsado por la ONG local Junta Hermanos, A.C.
Actualmente son patrocinadores de MRA Navarra; del Club de Patinaje U.D.C. Chantrea; del A.D. Noáin de Patinaje Artístico; del equipo de voleibol femenino del Club Deportivo Iruña; y del equipo club deportivo Iruña de fútbol.
Finalmente,  la última galardonada Mármoles del Baztan, es una empresa ubicada en la localidad de Oronoz-Mugaire, que inició su actividad en el año 1.965, en la extracción de bloques de mármol y manipulación de los mismos.
La calidad de sus productos es conocida en el mercado español, en especial por constructores, ejecutores de obras y talleres de marmolistas a los que se destinan aplacados, tablas, gradas, baldosas para pavimentos, rodapiés, zanquines y bordillos. 

Por otro lado, es una empresa en constante expansión a través de unos productos solicitados también en el mercado internacional. La empresa exporta a Estados Unidos, Canadá, Japón, Italia y Bélgica, entre otros países.
Balance del patrocinio en Navarra 

Cabe resaltar que durante el pasado año 2008 se llevaron a cabo en Navarra por parte de empresas 1.309 contratos de patrocinio deportivo, con un importe total de 12,1 millones de euros. De estos contratos, 983 fueron por valor igual o  menor a 5.000 euros, 295 contratos de entre 5.000 y 60.000 euros, y 31 contratos por más de 60.000 euros. 
Las actividad patrocinadora ha aumentado significativamente en los últimos años, ya que en el 2005 se realizaron 1.012 contratos por valor de 7,3 millones de euros, en el 2006 fueron 929 contratos por un total de 8,8 millones de euros y en 2007 los contratos ascendieron a 11,4 millones de euros. 
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