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Navarra reiterará al Estado la demanda de que le sean  transferidas las competencias de tráfico

Éste ha sido un acuerdo unánime de los miembros de la representación de la Comunidad Foral en la Junta de Transferencias, que se ha constituido hoy

Viernes,1 de febrero de 2008.  Navarra reiterará al Estado la demanda de que se transfieran a la Comunidad Foral los servicios de tráfico, de acuerdo con lo expresado hoy unánimemente por los representantes del Gobierno y de los distintos grupos parlamentarios en la reunión en que ha quedado constituida la representación del Gobierno de Navarra en la Junta de Transferencias. 


El acto se ha desarrollado en el Palacio de Navarra y ha estado presidido por el presidente de dicha representación, el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez. Así mismo han asistido los demás integrantes de la representación: Alvaro Miranda Soravilla, vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda; Alberto Catalán Higueras, consejero de Relaciones Institucionales y portavoz del Gobierno; Ildefonso Sebastián Labayen, director general de Presidencia; y los miembros propuestos por los grupos parlamentarios, Carlos García Adanero (UPN), Patxi Zabaleta Zabaleta (Na-Bai), Carlos Chivite Cornago (PSN-PSOE), José Andrés Burguete Torres (CDN) y Javier Jimeno Torres (IU).


También han estado presentes las personas con las que la representación cuenta como asesores, designados por el Gobierno: Cernin Martínez Yoldi, director general de Política y Promoción Económica; Concepción Aranguren Álvarez, directora general de Presupuestos y Patrimonio; Juan Francisco Franco Pueyo, director general de Desarrollo Internacional; María Dolores Eguren Apesteguía, directora general de Relaciones Institucionales; José Antonio Razquin Lizarraga, director del Servicio de Asesoría Jurídica; José Contreras López, director del Servicio de Acción Legislativa y Coordinación; y Blas Los Arcos León, director del Servicio de Economía. 


De este modo, y tras el resultado de las pasadas elecciones al Parlamento de Navarra y la constitución del Gobierno de Navarra, ha quedado renovada la representación que negociará con la del Estado en la Junta de Transferencias. En la sesión se ha recordado que en la sesión anterior, celebrada en julio de 2004, ya se manifestó el consenso favorable de todos los grupos a continuar las negociaciones con el Estado para el traspaso de los servicios de tráfico y seguridad vial, en lo que hoy se ha reafirmado la nueva representación. Sin embargo, no se han producido estas transferencias porque la Administración del Estado no lo ha considerado oportuno, ha advertido el vicepresidente Caballero, titular del Departamento al que está atribuida tal área en el Gobierno de Navarra. Dado que su transferencia depende de la voluntad de la Administración del Estado, ha añadido, habrá que esperar a la postura que fije el Gobierno que resulte del proceso electoral de marzo.


En cualquier caso, ha explicado, el Gobierno de Navarra  continúa avanzando en el autogobierno en esta materia, desarrollando títulos competenciales como los relativos a Policía Foral, Estrategia Navarra de Seguridad Vial y la puesta en marcha del Centro Integral de Gestión de Tráfico.


En cuando al estado actual de las transferencias en general, el presidente de la representación, Javier Caballero, ha recordado el balance que en esta materia realizó el Presidente Miguel Sanz en su comparecencia en el Parlamento el 18 de octubre pasado. En ella el Presidente señaló como criterios generales el de aspirar al máximo techo competencial que resulte compatible con la unidad de España, y el de asumir transferencias porque supongan una mejora efectiva en la prestación de los servicios a los ciudadanos. En este sentido, se ha referido al cuadro de transferencias a las comunidades que publica en su sitio web el Ministerio de Administraciones Públicas, y del que resulta la posición positiva de Navarra en el conjunto de comunidades autónomas.


Por su parte, los representantes de los grupos han manifestado al respecto su punto de vista, coincidiendo con lo que expresaron en el Parlamento, en la Comisión de Régimen Foral.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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