Un concierto de música de banda y otro de órgano en Olite cierran los actos del centenario del compositor García Leoz 

Dos conciertos que se celebrarán en Olite con piezas de Jesús García Leoz cerrarán el programa de actividades conmemorativas del centenario de este compositor olitense. El primero de estos conciertos, dedicado a “Música de Banda”, se celebrará mañana sábado, 11 de diciembre, en el convento de los Franciscanos, a las 20:00 horas, a cargo de las bandas de música de Olite y de Barañáin. 


El segundo concierto tendrá lugar el próximo día 30 de diciembre, en la iglesia de Santa María, dedicado a la “Música de Órgano” de García Leoz, y será interpretado por el organista Julián Ayensa, al teclado del recién restaurado órgano barroco de la iglesia que sonará por primera vez en público después de su restauración. La parte vocal estará a cargo de la Coral de Olite.   

Ambos conciertos están organizados por el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra, en colaboración con el Ayuntamiento de Olite. Durante el año 2004, se han celebrado otros cuatro conciertos de homenaje a García Leoz dedicados, respectivamente, a sus canciones con letras de poetas de la Generación del 27, a música de cámara, a música de películas y a música sinfónica. 
En el concierto de mañana, sábado 11 de diciembre, se interpretarán varios números de sus dos obras, “Suite madrileña” y “El Perelló”, rapsodia valenciana. No obstante, como García Leoz produjo poca música para bandas, el programa se completará con piezas de Tomás Aragüés, Jacob de Haan, Resurrección María Azkue y Teixidor. El programa del concierto del día 30 de diciembre es una adaptación para órgano y canto de la composición “Primavera en el Portal”.  

Jesús García Leoz (Olite, 1904 – Madrid, 1953) se inició en la música como cantor del coro parroquial, cantó en el Orfeón Pamplonés y estudió piano, armonía y composición, en Pamplona y en Madrid, donde fue discípulo predilecto de Joaquín Turina. Vivió unos años en Argentina, dedicado a la música en todas sus facetas, y de vuelta a España para hacer el servicio militar, se relacionó con el mundo intelectual de la República y los poetas de la Generación del 27, a cuyos poemas y canciones puso música. En su profesión, García Leoz tocó todos los palos y fue maestro de coros,  pianista de cine mudo y otras ocupaciones varias, pero sobre todo destacó como compositor. Las bandas sonoras que compuso para el cine  (Bienvenido Mr. Marshall, Surcos, Las inquietudes de Santi Andía) le dieron mucha popularidad, pero también cultivó el teatro lírico (Primavera en el portal y La duquesa del candil), escribió música para baile (La zapatera y embozado, Aquelarre), música para canciones (Tríptico, Cinco canciones), y música de cámara y orquesta (Sonatina y Sinfonía en bemol Mayor).

Homenaje del centenario

Los conciertos de mañana y del próximo día 30 de diciembre son las últimas actividades de un amplio programa de audiciones, organizadas por el Gobierno de Navarra en colaboración con el Ayuntamiento de Olite,  que a lo largo de 2004 han recordado a los aficionados la prolífica obra de García Leoz.


Los anteriores conciertos fueron: 

· 27 de febrero, en la iglesia de Santa María de Olite. “Canciones” con letras de Rafael Alberti, Federico García Lorca y Juan Ramón Jiménez, interpretadas al piano por Mikhail Studyonov, y cantadas por Rocío Ignacio Girón, Salvador Baladez y Esteban García Leoz.

· 16 de mayo, en el teatro Gayarre de Pamplona. “Música de Cámara”, intepretada por el Trío Mompou, y Michael Pearson (violín) y Emilio Mateu (viola). 

· 17 de junio, en el auditorio Baluarte de Pamplona. “Musica de cine”, de las películas “Las inquietudes de Shanti Andía”, “El verdugo”, “Balarrasa” y “Bienvenido míster Marshall”, interpretada por The Silent Band bajo la dirección de Javier Pérez Azpeitia. 

· 18 de noviembre, en el teatro Gayarre de Pamplona. “Música sinfónica” intepretada por la Orquesta Pablo Sarasate y alumnos del Conservatorio Pablo Sarasate, bajo al dirección de M. Echeverría.


El Departamento de Cultura y Turismo ha editado además en CD la “Música de Cámara” y la “Sinfonía”; ambas grabaciones se han realizado en colaboración con ERESBIL. 


Las celebraciones del centenario de García Leoz son, hasta ahora, las últimas actividades programadas por el Gobierno de Navarra, que con anterioridad ha realizado diversas actividades para difundir la música de este compositor navarro, desde que en 1995 aceptara el legado del compositor de manos de su hijo José Luis García Leoz con el compromiso de difundir su obra. Desde aquella fecha, el Gobierno de Navarra ha llevado a cabo las siguientes actuaciones: 

· En enero de 1999, se distribuyeron a músicos y estudiosos navarros las grabaciones en CD de Primavera en el Portal.
· En colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE) la Institución Príncipe de Viana grabó en dos CDs las bandas sonoras compuestas por García Leoz para diversas películas.

· El día 3 de diciembre de 2000, Día de Navarra, se celebró en el Teatro Gayarre de Pamplona el concierto oficial, interpretándose las bandas sonoras de dichas películas.
· El año 2001 el Gobierno de Navarra editó un libro con las partituras de Canciones para voz y piano.
· Ese mismo año, en colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE), la Institución Príncipe de Viana grabó un nuevo CD con las 21 Canciones para voz y piano.

· En abril de 2002 se presentó en Madrid de dicho trabajo.
· El 2 de abril de 2003 el Gobierno de Navarra participó en los actos de homenaje organizados por la Escuela Superior de Canto de Madrid, dictando una conferencia sobre Jesús García Leoz el director general de Cultura-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón.
· El pasado año, la inauguración del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra coincidió con el cincuenta aniversario de la muerte de Jesús García Leoz, y el programa inaugural comprendió la interpretación por parte de la soprano María Bayo del Tríptico de canciones.
El órgano de Santa María

El órgano de la iglesia de Santa María de Olite, con el que se interpretará el último concierto del centenario de García Leoz, es un  instrumento de 1785 y constituye un interesante ejemplo de órgano barroco rococó, muy reformado  en los siglos XIX y XX. La penúltima intervención fue en los años 1976-77, cuando se cambió su emplazamiento desde el lado del evangelio hasta  el coro alto, para lo que se reformó la caja y el instrumento para adaptarlo al nuevo espacio. Como consecuencia de todas estas alteraciones,  el órgano, que había sido ya adaptado al gusto romántico, electrificado y retocado en varias ocasiones, presentaba una mala conservación y estaba fuera de uso.  En la restauración ahora concluida se ha restaurado la fachada de madera y se ha reconstruido del instrumento adaptándolo a la caja barroca pero con una nueva disposición de registros para dotarlo del máximo de posibilidades interpretativas.


En la restauración se ha mantenido la estética externa del órgano y se con una composición de tipo clásico-barroco muy similar a la original en lo que se refiere al órgano mayor o primer teclado, que fue el que tuvo en origen, manteniendo sus cualidades tímbricas y de distribución (trompetería horizontal, corneta sobre secretillo, contras a los lados, consola de ventana). A la vez se ha buscado la superación de la limitación de repertorio con la colocación de un segundo teclado, también de 56 notas y en expresión, que alberga material sonoro de la intervención del XIX que conserva el instrumento, junto con un pedalero de 30 notas, q
ue ofrece mayores posibilidades de repertorio.

Los trabajos de restauración  han recibido una ayuda del Gobierno de Navarra correspondiente al 100% del coste con una inversión de 246.944,94 euros de subvención entre los años 2002 y 2004. 


Pamplona, 18 de febrero de 2004
