El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla acuerdan impulsar un nuevo proyecto de rehabilitación del castillo de la localidad 

El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha acordado esta mañana con el alcalde de Marcilla, José María Abárzuza Goñi, la creación de una comisión paritaria para definir los futuros usos del Castillo de la localidad, a fin de impulsar un nuevo proyecto de rehabilitación del edificio. El Gobierno de Navarra quiere que la licitación de las obras pueda hacerse antes de finales de 2005.


La reunión del consejero Corpas en Marcilla ha tenido lugar en el marco de una jornada de trabajo en la que el responsable de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra se reunido también con los primeros ediles de Cascante y Caparroso para examinar sendos proyectos de infraestructuras culturales en estas localidades. En Cascante, el proyecto de conversión del antiguo cine Avenida en centro cultural y, en Caparroso, la última fase de las obras de la casa de cultura que entrará en funcionamiento a principios de 2005.


La comisión que decidirá los futuros usos del Castillo de Marcilla estará formada por dos representantes del Gobierno de Navarra y dos del Ayuntamiento, e iniciará los trabajos en el mes de enero. En la reunión celebrada esta mañana en Marcilla, el consejero Corpas y el primer edil han avanzado la intención de que el Castillo pueda tener en el futuro un uso mixto, como sede administrativa de algunos servicios del Ayuntamiento y para alojar un restaurante y otros servicios turísticos. 

La rehabilitación del Castillo de Marcilla ya fue objeto de un proyecto, elaborado en 2001, como consecuencia del protocolo de colaboración entre Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de la localidad, para rehabilitar este edificio histórico y darle un uso turístico que, en este primitivo proyecto, incluía un hotel de tres o cuatro estrellas con 28 habitaciones.


El presupuesto de este proyecto duplicaba las previsiones del convenio de colaboración entre el Ministerio, el Ejecutivo foral y el Ayuntamiento, y, a finales del año pasado, se encontró con otras dificultades que hacían imposible su realización: no recibió el informe técnico favorable del Ministerio y se consideraron inviables tanto el plan de explotación turística como el plan financiero presentado por el Ayuntamiento. 

A pesar de estas dificultades objetivas, el Gobierno de Navarra ha mantenido la voluntad de rehabilitar el Castillo y a este fin el consejero de Cultura y Turismo se reunió el 19 de octubre pasado con el alcalde de Marcilla para iniciar un proceso que desbloquease la situación mediante un nuevo proyecto técnico de rehabilitación arquitectónica del edificio en la condiciones convenidas con el Ministerio de Fomento, que hiciera posible un uso menos ambicioso del edificio como sede de servicios municipales.


En este sentido, se ha celebrado la reunión de hoy, en la que han participado también, además de Corpas y el alcalde  Abárzuza, el ex alcalde de Marcilla, Félix Ascasso García, y el concejal José Ignacio Taberna Monzón, y en la que se ha acordado la creación de la comisión de trabajo que definirá los futuros usos del Castillo como paso previo a su rehabilitación.


Pamplona, 21 de diciembre de 2004

Nota: Información sobre las infraestructuras culturales de Marcilla, Cascante y Caparroso.

EL CASTILLO DE MARCILLA


El Castillo de Marcilla fue adquirido por la Diputación Foral a sus propietarios, los herederos del Marqués de Falces, en 1977. Es un edificio que ya en los años sesenta fue objeto de diversas intervenciones de restauración, y, a raíz de que su propiedad pasara a la Comunidad Foral, se han realizado otras ocho intervenciones de desescombro, limpieza, consolidación y restauración, entre otras, la restauración de la fachada sur (1982), la restauración de los fosos, paseo perimetral y acondicionamiento del acceso al castillo (1986), el ajardinamiento (1987), la coronación de los muros en estado de ruina (1991), la consolidación de almenas (1997), la excavación arqueológica (1998) y la consolidación de las pinturas murales (1999).

En 1998 El Ayuntamiento de Marcilla, de acuerdo con el Gobierno de Navarra, solicitó oficialmente al Ministerio de Fomento una subvención para la recuperación del castillo sobre un presupuesto global aproximado de 700 millones de pesetas. En junio de 1999 se formalizó un protocolo de colaboración entre el Ministerio, el Gobierno y el Ayuntamiento, por el que la primera de estas instituciones se compromete a pagar el 50% del presupuesto del proyecto de ejecución que resulta para las obras, con una cantidad máxima de 350 millones de pesetas, en un mínimo de tres ejercicios presupuestarios con el siguiente contenido (con cargo al Programa 432 A y fondos derivados del 1% Cultural). El mismo Ministerio se compromete a financiar el proyecto básico y de ejecución, los estudios y proyectos necesarios para llevar a cabo la obra, así como la dirección de las obras. A su vez, el Gobierno de Navarra se compromete a financiar el 40% del presupuesto del proyecto de ejecución que resulte de las obras. Y, por último, el ayuntamiento de Marcilla queda comprometido a financiar el 10% del presupuesto del proyecto de ejecución. A partir de la firma de este protocolo, el Ministerio de Fomento realizó un concurso público de adjudicación de la redacción del proyecto básico

El proyecto se concluyó en septiembre de 2001 con un presupuesto global de contrata (IVA incluido) de 1.380.376.743 pesetas (8.296.231,31 euros). Es decir, el doble de lo inicialmente previsto (700 millones de pesetas/4.207.135 euros). 

En mayo de 2003, el Gobierno de Navarra recibió el proyecto de ejecución, que plantea, en concreto, la restauración del castillo con inclusión de un hotel de tres o cuatro estrellas con 28 habitaciones, un restaurante con aforo para 178 personas, un bar-cafetería para unas 100 personas, una tienda-stand, y un centro de empresas, y un museo de historia del castillo, que comprenda la visita guiada del castillo y aulas de formación y salón de actos; así como una oficina de turismo y el aparcamiento en el perímetro.


Al objeto de preparar la firma del convenio, a finales de 2003 el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra pidió al Ministerio constancia documental del presupuesto final del proyecto de ejecución y del compromiso económico adquirido. La respuesta llegó el 17 de diciembre de 2003 a través de un fax del subdirector general de Arquitectura del Gobierno central en el que daba noticia del acta de la reunión de la Comisión Mixta del Acuerdo de colaboración entre el Ministerio de Fomento y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para la actuación conjunta en el Patrimonio Histórico Español (de fecha 8 de julio de 2003). En esta actuación se incluye el proyecto de rehabilitación del Castillo con un presupuesto total de 10.498.466,84 euros (1.749 millones de pesetas frente a los 700 iniciales) y una aportación con cargo al 1% cultural de 4.409.356 euros (42%), mientras que el 58% restante lo deben asumir el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla. En cuanto a la situación del proyecto técnico, el Ministerio dice de forma expresa: “Proyecto en trámite de supervisión”.

De modo que, desde finales del año pasado, varias circunstancias han impedido la firma del convenio de colaboración entre las tres instituciones y el inicio de las obras: 

- El proyecto no ha sido informado favorablemente en el proceso de supervisión técnica ministerial, por lo que no se puede suscribir el correspondiente convenio. Al día de hoy, el Ministerio no ha recibido el proyecto de ejecución reformado.
- La inviabilidad del proyecto turístico y la recomendación de plantear otros usos alternativos, sostenibles económica y socialmente.
- La inviabilidad del plan financiero presentado por el Ayuntamiento. 
- La dificultad para conocer de forma oficial si el nuevo Gobierno central que preside José Luis Rodríguez Zapatero, mantiene o no el compromiso del anterior de participar en la financiación de la obra. (Desde el pasado 7 de mayo se viene solicitando a la ministra de Cultura una reunión para comprobar si se mantiene el compromiso de participar en la restauración del edificio y todavía no se ha obtenido respuesta).

El Parlamento de Navarra trató este asunto el pasado 29 de septiembre de 2004. En su comparecencia parlamentaria, el consejero Copras reiteró el compromiso del Gobierno de rehabilitar el castillo, ya que se considera necesario actuar en el edificio y se va a hacer lo posible para superar los problemas existentes. Más adelante, el 19 de octubre, el consejero de Cultura y Turismo mantuvo una reunión con el Ayuntamiento para superar los obstáculos existentes y hacer posible la rehabilitación del castillo. En esta reunión sugirió la necesidad de revisar o reformar el proyecto con el propósito de resolver las dificultades, de orden económico y arquitectónico, que lo hacen irrealizable, y, en tal sentido, planteó la posibilidad de un nuevo uso, que reduzca la envergadura de la inversión y haga posible el mantenimiento del edificio. La reforma podría contemplar el traslado al castillo de equipamientos o dependencias municipales.

Más adelante, la Directora General de Patrimonio Cultural del Gobierno de Navarra, Camino Parece Giraldo, se entrevistó con D. Gerardo Mingo, subdirector general de Arquitectura del Ministerio de Vivienda.  Éste envió a la directora general una carta el pasado 9 de diciembre en la que alude al consenso existente entre las tres partes para dar viabilidad a la recuperación del monumento “lo que sin duda pasa por rebajar el grado de pretensiones que se habían planteado para su explotación posterior”. Y dice textualmente: “Valoro positivamente la iniciativa compartida de modificar dicho proyecto básico, simplificando sus pretensiones de uso, armonizadas con la esencia del edificio, a la vez que entiendo importante continuar nuestras conversaciones encaminadas a clarificar el uso posterior del citado castillo”.

La reunión celebrada hoy entre el consejero de Cultura y Turismo y las autoridades locales de Marcilla se ha establecido un procedimiento para salvar estas dificultades mediante un nuevo proyecto de rehabilitación del Castillo y explotación posterior que sea realista y acorde con las condiciones posibles de financiación y uso. 
PROYECTO DE CENTRO CULTURAL EN CASCANTE

El pasado 2 de noviembre de 2004, el Ayuntamiento de Cascante adquirió la propiedad del antiguo cine Avenida, para adecuarlo como centro cultural. El inmueble ocupa una parcela de 2.002 m2, una superficie construida total de 1.450 m2. El edificio del antiguo cine Avenida tiene 549 m2,  y sobre el porche de 92 m2  y vestíbulo interior de acceso, se dispone, en la planta primera, de una pequeña discoteca o sala de fiestas, de 253 m2 . La planta baja cuenta con un almacén de 497 m2 y un edificio menor, adicional, de 59. 


El Ayuntamiento tiene previsto adecuar los locales para crear una sala auditorio para conciertos, representaciones escénicas y proyecciones de cine en la planta baja, y adecuar la primera planta como espacio polivalente para ensayos, reuniones y aulas de los colectivos culturales de la localidad, para lo que espera contar con la colaboración técnica y económica del Gobierno de Navarra.
LA  CASA DE CULTURA DE CAPARROSO

Las obras de esta infraestructura se encuentran en su fase final y la puesta en funcionamiento se producirá a principios de 2005, si bien el alcalde desea abrir la Casa de Cultura en breve para que la conozcan los vecinos. El proyecto ha tenido un presupuesto de 2,547 millones de euros y la aportación del Gobierno de Navarra ha sido de 1,272 millones de euros.


La casa de cultura, cuyo diseño pertenece a la última generación de esta clase de infraestructuras, tiene un espacio escénico, con escenario equipado y un aforo de 290 butacas; una sala polivalente, una sala de exposiciones, salas pequeñas, oficinas, camerinos, puestos de control y almacén. 
