I FESTIVAL DE CINE DOCUMENTAL ‘PUNTO DE VISTA’
Información sobre las obras seleccionadas

LARGOMETRAJES

“A pesar de la noche”. 68’. Francia. Director: Marc Weymuller (Francia).

En la autopista A6, alrededor de Mâcon, se puede ver a un hombre sobre el puente de la carretera. Es el hermano Antoine, monje de Cîteaux. Pasa la mayor parte del tiempo fabricando pequeñas cruces de madera. Cuando sus manos trabajan, su mente está libre para los viejos recuerdos. 

“Nº 17”. 76’. Israel. Director: David Ofek (Israel).

En junio de 2002, un autobús que viajaba de Tel Aviv a Tiberius fue bombardeado. Murieron 17 personas, 16 fueron identificadas. El número 17 no. Fue enterrado unas semanas más tarde. Anónimo. La policía paró la investigación, creyendo que debía ser un trabajador extranjero. El director del documental inicia la búsqueda de la identidad de un hombre no reclamado por nadie.

“Dr. Nagesh”. 51’. Bélgica. Directores: Dominique Henry y Vincent Detours (Bélgica).

El doctor Nagesh pasa consulta gratuita en Mumbai (Bombay). Cuida a los pacientes con VIH positivo que no pueden pagar los tratamientos contra el sida. Estos hombres, mujeres y niños hacen frente a la enfermedad así como al rechazo de la sociedad. 

“Melting Siberia”. 72’.  Israel. Director: Ido Haar (Israel).

Marina, nacida en la antigua Unión Soviética, nunca ha conocido a su padre, desertor del Ejército Rojo. El director del documental, hijo de Marina, decide localizar a su abuelo y reunir a padre e hija.

“Bandits”. 52’.  Alemania. Director: Zaza Rusadze (Georgia).

En la tarde del 18 de noviembre de 1983 siete jóvenes georgianos con un sueño secuestraron un avión de pasajeros soviético. Lo que comenzó como una fantasía se convirtió en una pesadilla que ha dejado una marca imborrable en la psique de la nación georgiana. El film muestra las raíces del secuestro, sus víctimas, supervivientes y su mito.

“Pinochet y sus tres generales”. 101’. Francia. Director: José María Berzosa (España).

El general Pinochet y tres miembros de la junta hablan sobre sus recuerdos y pensamientos políticos, gustos artísticos, su vida familiar... De las entrevistas, desarrolladas en una atmósfera aparentemente cordial, surge un retrato irónico y sin concesiones: su gusto por el orden, la eficacia y un cierto “fascismo de cada día”. Como contrapunto, las familias de las víctimas y desaparecidos soportan una realidad diferente…

“The people of Angkor”. 90’. Francia. Director: Rithy Panh (Camboya).

Documental sobre la gente que vive en Angkor. Como si fuera un puzzle, toda la historia de Khmers se dibuja gradualmente delante de los ojos: desde el mito de la creación del mundo hasta las narraciones épicas de grandes batallas, con una evocación tranquila de la vida diaria y un himno a la belleza de Apsaras.

“Faires and other tales”. 55’. Alemania. Directora: Dörthe Eickelberg (Alemania). 

La directora viaja a Islandia para descubrir si existen realmente las hadas y otros seres fantásticos presentes en la vida de los habitantes de ese país.

“Russian Moles”. 40’. Rusia. Director: Yevgeny Serdyukovsky (Rusia).

Los “topos” (moles) son aquellos que se introducen en ambientes extranjeros, y tienen la capacidad de conseguir información, ocultando al mismo tiempo su identidad real. El documental presenta tres historias verídicas de topos soviéticos, dos de las cuales fueron filmadas por los propios protagonistas durante los años 1950-70.

“Bagdad Rap”. 75’. España. Director: Arturo Cisneros (España). 

El día 20 de marzo de 2003 el mundo miraba atónito la televisión, mientras comenzaba una guerra ilegítima. Un grupo de internacionalistas llegaron a Bagdad los días previos a la agresión.

“Golden hut”. 60’. Hungría. Director: Dezso Zsigmond (Hungría).

Emilke, de 13 años, vive en una montaña de Transilvania. Desde el comienzo de la primavera a las primeras nieves apacenta vacas, hace queso con su leche, y sólo ve a sus padres cuando van a la montaña a por el queso.

“66 temporadas”. 86’. Eslovaquia. Director: Peter Kerekes (Eslovaquia).

El documental se centra en la antigua piscina de Kosice. A través de  varias historias que se extienden entre los años 1936 y 2002, el documental captura 66 temporadas  en la popular piscina, y el mismo número de años en la historia de Europa Central y del Este. 

“El cielo gira”. 104’. España. Directora: Mercedes Alvarez (España). 

Un pueblo en trance de desaparición y el pintor Pello azketa, vinculados por la voz de la narradora.

“My grandma, a heroine?”. 52’. Bélgica. Directora: Tatiana de Perlinghi (Bélgica).

La abuela de la directora, que emigró de China a Bélgica, salvó numerosas vidas durante la Segunda Guerra Mundial gracias a los contactos que tenía en el ejército de ocupación del país.

“Mojado – El documental indocumentado”. 98’. Canadá. Director: Arturo Pérez Torres (Canadá).

Dos hombres de Nicaragua emprenden un viaje hacia EEUU. Su motivación: ganar un sueldo digno. Su causa: pobreza. Su desventaja: no tener visas. “Wetback” sigue a ellos y a otros inmigrantes más a través de varias fronteras y otros obstáculos.

“Checkpoint”. 80’. Israel. Director: Yoav Shamir (Israel).

 El territorio ocupado y la franja de Gaza han estado bajo la autoridad militar israelí desde 1967. Unos tres millones de palestinos viven bajo la ocupación israelí. Cuando van a la ciudad a trabajar, a visitar a la familia o al médico deben pasar por los controles israelíes. Estos controles, esencialmente los primeros puntos de contacto entre los dos pueblos, tienen un significado enorme en el conflicto palestino-israelí.

CORTOMETRAJES

“Platicando”. 25’. España. Directora: Marisa Lafuente Esteso (España).

“Platicando”, narra las peripecias de los inmigrantes en las grandes ciudades a través de sus conversaciones telefónicas. Un cámara ha entrado en cuatro locutorios-peluquería y ha retratado un mundo de ausencias, anhelos, papeleos y rutinas. El documental se rodó el 14 de marzo, día de las elecciones generales. La tragedia del 11-M atraviesa algunas llamadas y planea la incertidumbre de saber que iba a pasar en esas horas…

“Caleidoscopio”. 8’. Cuba. Directora: Irene M. Borrego (España).

El viaje del Principito a la tierra -o el recorrido por la vida de cualquier persona- y el desencanto al constatar que los sueños, los ideales, no existen sino en el pensamiento.

“Un diario del Otro Mundo”. 27’. Rusia. Directora: Oxana Barkovskaya (Rusia).

En el año 2002 hubo una toma de rehenes en Moscú, en la representación de un musical. Unos mil rehenes fueron retenidos en el teatro durante tres días. El rescate se cobró la vida de 130 personas y 700 fueron salvadas. El documental está basado en los diarios reales de una rehén cuyo hijo de 15 años murió durante el rescate.

“Notes for a Coastline”. 26’. Nueva Zelanda. Directora: Zoe Roland (Nueva Zelanda).

“Notes for a Coastline” es un documental ensayo sobre la memoria cultural. Se localiza en Gore Bay, un asentamiento costero en la isla sur de Nueva Zelanda.

La narración es una exploración poética en el arte de contar historias, un retrato semicientífico y un retrato personal sobre la búsqueda de historias.

“El sueño de Malika”. 19’. España. Director: Clemente Bernad (España). 

Malika Laaroussi murió el 22 de abril de 2004, al llegar en una patera a las costas de Granada. Este corto cuenta su viaje de regreso a Kashba Tadla, donde vivía con su familia, y su entierro.

“Los planetas giran también”. 14’. España. Director: Jaime Palomo (España).

Anna tiene 30 años y ha decidido aprender a montar en bici. Leoncio "devuelve la vida" a las bicicletas como forma de terapia. Antonio, con 75 años, arregla bicis en su taller de Boloña, Italia.

“Never do the men cry”. 11’. Irán. Director: Peim Nahanghodrati (Irán).

Documental sobre los mineros y sus laboriosos trabajos.

“Hope to return”. 21’. Irán. Director: Fariba Jamali Nemati (Irán).

Muestra el grupo de trabajo de las mujeres inmigrantes afganas en Irán. A través de sus excesivos y continuos esfuerzos enseñan a los niños afganos y por otra parte, intentan conseguir la repatriación a Afganistán. 

“Good times”. 31’. Italia. Directores: Alessandro Cabbigoli, Dalia Castel (Italia).

Crónica en clave de humor de la vida diaria de Abu Dis, una localidad palestina que se despierta un día con un muro que la divide en dos.

“L.A. Joy”. 10’. USA. Director: Luis Castro (España).

Desde el punto de vista de un conductor conocemos las dos caras de Los Ángeles: la cara agradable que se nos ha mostrado en cada una de las películas de Hollywood y la cara oscura que jamás es enseñada. Con la ayuda de la música ambas caras se convierten en una, mostrando que por encima del lujo, pobreza y dinero, todos estamos conectados.

