DECRETO FORAL por el que se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a don Joxe Ulibarrena Arellano.
Joxe Ulibarrena Arellano (Peralta, 1924) escultor, etnógrafo, historiador y autor multidisciplinar que comenzó su trayectoria artística como pintor y decorador. Tras pasar por la Escuela de Artes y Oficios, se estableció en Valladolid, donde residió tres años y trabajó en talleres de conocidos tallistas. Desde allí viajó a París, merced a una beca, teniendo como maestro a Marcel Gimonde. Su etapa parisina se tradujo en un abandono del academicismo para, según sus propias palabras, "pasar a la escultura no fisiológica, plena de volumen y ritmo".

Una vez finalizada su etapa en Francia, marchó a Venezuela y siete años después, en 1959, regresó y puso en marcha su Fundación Mariscal Pedro de Navarra, con ayuda de su familia. En 1964 abrió el primer museo etnográfico de Berrioplano para posteriormente ubicarlo definitivamente en la casa Fantikorena de Arteta (Valle de Ollo). Ulibarrena desarrolla a través de su museo una intensa labor de recopilación y recuperación de técnicas y oficios tradicionales, así como un amplio trabajo divulgativo que no le impide además continuar con su creación escultórica y ahondar en la investigación etnológica.

Su obra se caracteriza por su monumentalidad, su fuerza expresiva y por su canto a la historia y libertad navarra. Algunos de sus trabajos más conocidos representan a Félix Urabayen, a Esteban de Adoain, al Príncipe de Viana y al cantante de jotas Raimundo Lanas, sin olvidar su escultura conmemorativa de la Batalla de Noáin, en Salinas de Pamplona / Getze. Además, ha sido autor de varios libros.

De este modo, Joxe Ulibarrena ha favorecido decididamente el impulso de la cultura navarra, ya sea como actividad que trasciende el momento mismo de la creación, ya sea como una forma de vida de un grupo social con sus costumbres, creencias, códigos de conducta, de lenguaje, arte, ciencia, economía, tradiciones e instituciones.

Por ello, el Gobierno de Navarra estima oportuno distinguir a don Joxe Ulibarrena Arellano concediéndole la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra, condecoración creada por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, para reconocer la labor de personas y entidades que han contribuido de forma destacada al desarrollo, la proyección y el prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

En su virtud, a propuesta de la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y de conformidad con la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día diecisiete de mayo de dos mil diecisiete,
DECRETO:

1º. Se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a don Joxe Ulibarrena Arellano.

2º. Notificar el presente Decreto Foral a la persona interesada.

3º. Publicar el presente Decreto Foral en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, diecisiete de mayo de dos mil diecisiete.
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