El Museo Etnológico “Julio Caro Baroja” edita un DVD con cuatro documentales de actividades de la sociedad tradicional

El Museo Etnológico “Julio Caro Baroja” de Irache (Ayegui), dependiente del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, ha editado cuatro documentales en un disco DVD sobre actividades tradicionales de la sociedad navarra: “Los danzantes de Muskilda”, “La pesca tradicional en Navarra”, “Juan Lobo y el Baile de la Balsa” y “El alpargatero de Pitillas”. 


El Museo Etnológico, actualmente en proceso de adecuación para su apertura al público en el monasterio de Irache, lleva a cabo desde 2002 un proyecto de conservación en vídeo de imágenes y testimonios de actividades propias de la sociedad tradicional –artesanía, labores y técnicas agrícolas, y celebraciones festivas, principalmente- que aún permanecen vivas pero que están en trance de desaparición o de transformación. 

Los protagonistas de estas grabaciones  son los propios artífices de las artes y técnicas que se muestran en el documento y, en algún caso, éstas han tenido que ser recreadas porque están ya fuera de uso. El personal técnico del Museo “Julio Caro Baroja” dirige el proyecto y elige los temas, coordina los contactos con los protagonistas, aporta documentación científica, supervisa los guiones y los rodajes, y da el visto bueno final al montaje. 



Los cuatro documentales editados ahora son:

· “La pesca tradicional en Navarra” es un reportaje de 55 minutos de duración sobre las artes antiguas de pesca fluvial: tresmallos, nasa, caña con “chipa”, botella, botrino, etc., grabado con los pescadores Félix Elvira (Mendavia), José Bergera (Arruazu) y Eduardo Peral (Estella), en los ríos Ebro, Araquil y Ega.
· “Juan Lobo y el Baile de la Balsa” es un documental de 12 minutos sobre esta fiesta que desde el siglo XVI se celebra el día de San Juan en Torralba del Río y que conmemora la captura del bandido Juan Lobo a cargo de la antigua Hermandad de Ballesteros de San Juan, hoy cofradía religiosa.
· “Los Danzantes de Muskilda” tiene una duración de algo más de 22 minutos y da noticia de las vísperas y actos del día de la Natividad de la Virgen (8 de septiembre) que se celebran en Ochagavía en honor de Nuestra Señora de Muskilda. El documento ofrece  las explicaciones del folklorista Mikel Aranburu y de la guía del santuario Jone Villanueva.
· “El alpargatero de Pitillas” es un retrato profesional de 16 minutos de duración del artesano pitillés Pedro Mártir Jaurrieta, que explica el proceso de elaboración manual de una clásica alpargata de suela de cáñamo, tal y como él lo aprendió de su padre.


La edición del DVD ha estado dirigida por Eugenio Monesma y es una producción Pyrene P.V. Las copias están disponibles en la Red de Bibliotecas del Gobierno de Navarra, ya que no tienen carácter venal. 

Realizaciones y proyectos


En 2004, el Museo Etnológico “Julio Caro Baroja” publicó ocho DVDs  con documentales que habían sido grabados en los dos años anteriores y que, como los editados ahora, están disponibles en las bibliotecas públicas de Navarra: “Estelas discoideas” y “San Gregorio Ostiense”; “La artesanía de la madera en el Bidasoa”, que comprende: “El kaikuegile de Oitz”, “El cucharero de Oitz”, “Kaikus y cuajadas”, “Los rastrillos”, “Las carracas” y “Los cestos de castaño”; “Escobas de brezo” y “El último escobero de la Berrueza”; “El guante de laxoa”; “Los esparteros de Sesma”; “San Miguel de Aralar”;  “El cañicero de Tudela”; “Los últimos hortelanos de Tudela”.  


Estos documentos se grabaron en las localidades de Bakaiku, Nazar, Berrizaun, Oitz, Sunbilla, Pamplona, Garralda, Sorlada, Beintza-Labaien, Sesma, Tudela, Baraibar, Puente la Reina y Uharte-Arakil.

En 2005, el Museo tiene previsto grabar otros cuatro temas etnográficos sobre otros tantos aspectos de la vida tradicional. Los tres primeros son: “Los tejados de tabla en Aezkoa”, “El cordelero de Tafalla” y “Los Ballesteros de la Santa Cruz de Cintruénigo”. El cuarto tema podrá ser “La sidra en Baztán” o “El yuguero de Altsasu”, dependiendo de la disponibilidad de los protagonistas.
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