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Suscrito un acuerdo con cinco colegios profesionales para agilizar la concesión de licencias
En una primera fase, los colegios comprobarán la adecuación de los proyectos a la normativa de protección contra incendios
Jueves, 2 de julio de 2009.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, y representantes de cinco colegios profesionales han suscrito hoy en el Palacio de Navarra el convenio que permitirá agilizar la concesión de licencias de actividad clasificada. Antes de visar los proyectos, en una primera fase revisarán toda la documentación técnica referente al ámbito de la protección contra incendios, de manera que la Administración no tenga que devolver los expedientes por fallos de forma o contenido. 

El objetivo del acuerdo hoy aprobado por el Gobierno de Navarra es reducir los supuestos de requerimientos y subsanaciones y avanzar hacia una mayor simplificación del proceso de tramitación administrativa y, en consecuencia, reducir los plazos de tramitación y aumentar la calidad del servicio y la satisfacción de los usuarios. 
De hecho, el Gobierno de Navarra ha enviado esta semana al Parlamento de Navarra un proyecto de Ley Foral de Simplificación Administrativa, que contempla medidas para agilizar la concesión de licencias o la puesta en marcha de proyectos de ‘interés foral’, la creación de oficinas de tramitación que eviten la peregrinación por varios departamentos o una mayor colaboración con los colegios profesionales. 
Los colegios que han firmado el acuerdo con el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona son los de Arquitectos Vasco-Navarro (representado por el presidente de la delegación de Navarra, Javier García-Barberena Erburu); Aparejadores, Arquitectos Técnicos e Ingenieros de Edificación (Jesús María Sos Arizu, presidente); Ingenieros Industriales (Jesús Oiza Sagardoy, decano), Ingenieros Técnicos Industriales (Gaspar Domench Arrese, decano); e Ingenieros Agrónomos de Aragón, Navarra y País Vasco (representado por su decano, Joaquín Olona Blasco).   
En una primera fase, los colegios comprobarán la adecuación de los proyectos a la normativa de protección contra incendios. El convenio establece el ‘visado documental’, complementario al visado que avala que el proyecto ha sido diseñado por un profesional. Esto es, los colegiados contarán con un modelo de revisión, de acuerdo con los diversos tipos de solicitudes y procedimientos de licencias. En ellos se especifica el formato y los contenidos que deben adoptar los proyectos de actividades clasificadas en lo referente a protección contra incendios, tales como memorias, justificación de normas, planos, presupuesto o estudios de seguridad y salud. Los colegios promoverán entre sus respectivos colegiados la utilización de este ‘visado documental’. 
Por su parte, el Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno se comprometen a reconocerlo. Si hubiera alguna deficiencia, el consistorio podrá solicitar que se complete la documentación antes de tramitar la concesión de licencia. 
A este acuerdo marco podrán adherirse otras administraciones y colegios profesionales y también se podrán ampliar nuevos procedimientos o solicitudes de licencias (ruidos, residuos, requerimientos urbanísticos, medio ambiente, etc). Este acuerdo no comporta ningún gasto económico. 
El consejero Caballero ha destacado que esta comprobación técnica por parte de los colegios, nexo de unión entre la Administración y los emprendedores, será positiva para el desarrollo económico de la Comunidad Foral, por cuanto reducirá las cargas y trámites burocráticos. 

Por su parte, la alcaldesa ha indicado que el tiempo de tramitación de un expediente incrementará la calidad de la prestación de servicios y la satisfacción de los usuarios. Finalmente, Jesús Oiza ha trasladado que este acuerdo es el principio de un “nuevo modo de relación” entre los colegios profesionales y la Administración. 

Ley Foral de Simplificación Administrativa

En la sesión del pasado lunes, el Gobierno Foral aprobó el proyecto de Ley Foral de Simplificación Administrativa, una norma marco para incentivar el desarrollo económico en la actual situación de crisis y que incluye disposiciones para el fomento de la actividades económicas, facilidades para el desarrollo de las mismas y pautas para avanzar hacia la reducción e incluso eliminación de  trámites administrativos. 
El proyecto contempla una modificación de la Ley Foral 4/2005 de Intervención para la Protección Ambiental, para que los ayuntamientos y Gobierno puedan conceder licencias de obras mientras tramitan las de actividad, entre otras modificaciones. 

Entre las medidas de desarrollo económico figura la posibilidad de declarar como “inversiones de interés foral” aquellos proyectos que tengan una especial relevancia para el desarrollo económico, social o territorial de Navarra, lo que conllevará un impulso preferente y urgente por parte de todas las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral. Los plazos ordinarios se reducirán a la mitad. 

Por otro lado, se prevé la creación de una Oficina de Tramitación de Actividades Económicas, una ‘ventanilla única’ que centralizará los servicios de información, asesoramiento, tramitación unificada y, en su caso, resolución. Además, el Portal Web del Gobierno de Navarra contará con páginas de servicios ‘on line’ a empresas – actualmente, los ciudadanos pueden tramitar 254 servicios sin necesidad de desplazarse a una oficina-. La Ley Foral también apuesta por el sistema telemático como medio de comunicación preferente con las empresas. 
También contempla la elaboración de listados que recojan los trámites y requisitos de cada procedimiento de puesta en marcha de una actividad, para que la ciudadanía, los colegios profesionales y las entidades implicadas estén debidamente informadas, protocolos que se publicarán y actualizarán en el Portal del Gobierno de Navarra.
En cuanto a las medidas de simplificación administrativa, la Ley Foral encomienda expresamente a los departamentos que revisen los procedimientos de su competencia. Además, se analizarán las cargas administrativas que conllevan las disposiciones de carácter general antes de su aprobación, para reducir trabas innecesarias. 

En este apartado de simplificación también se definen tres nuevos instrumentos jurídicos, entre ellos la declaración responsable y la comunicación previa, que permitirán iniciar la actividad empresarial o profesional correspondiente en un menor plazo, una vez entregados los documentos requeridos. El control de la Administración no será previo sino posterior, vía inspección. Gobierno de Navarra 
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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