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El Gobierno de Navarra firma en FITUR convenios de colaboración en el Camino de Santiago y en los Pirineos

Vecinos de Zugarramurdi representarán este fin de semana un akelarre en el stand de la Comunidad Foral en la Feria Internacional  de Turismo

Viernes, 1 de febrero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha firmado, en el marco de FITUR, un Protocolo de Cooperación para la promoción y comercialización turística del Camino de Santiago en el exterior, y un convenio de colaboración en los Pirineos. Por otra parte, vecinos de Zugarramurdi escenificarán este fin de semana un akelarre en el stand de la Comunidad Foral.

 El Protocolo para impulsar el Camino de Santiago fue firmado, además de por Navarra, por la secretaria General de Turismo, Amparo Fernández González;  la viceconsejera de Turismo del Gobierno Vasco, Koro Garmendia Galbete; el conselleiro de Innovación e Industria de la Xunta de Galicia, Fernando Xavier Blanco Álvarez; la consejera de Cultura, Comunicación Social y Turismo del Principado de Asturias, Encarnación Rodríguez Cañas Diego; el consejero de Cultura, Turismo y Deporte del Gobierno de Cantabria, Francisco Javier López Marcano; la consejera de Turismo, Medio Ambiente y Política Territorial del Gobierno de La Rioja, Aránzazu Vallejo Fernández; el consejero de Industria, Comercio y Turismo del Gobierno de Aragón, Arturo Aliaga López, y la directora general de Turismo de la Junta de Castilla y León, Rosa Urbón Izquierdo.


Juan Ramón Corpas tomó la palabra en representación de las comunidades del Camino firmantes. En su intervención destacó que al renovarse cada año el convenio se realiza un ejercicio de solidaridad entre las Comunidades Autónomas españolas.


Las administraciones citadas declaran que comparten el objetivo común de adaptar las líneas de actuación a las nuevas tendencias turísticas mundiales, en el marco conceptual del Plan de Turismo Español Horizonte 2020, y de conformidad con los planteamientos y programas incluidos en la planificación específica 2008-2012.


El acuerdo contempla realizar una campaña conjunta de publicidad,  con un coste de 901.518,16 euros, en la que Turespaña aportará el 50 por ciento del total (450.759,08 euros). La Comunidad Foral de Navarra contribuirá con el 12 por ciento.


Dada la relevancia que el Camino de Santiago ha adquirido como ruta turístico-cultural a nivel internacional, y teniendo en cuenta la celebración en 2010 del Año Santo Jacobeo, los firmantes consideran indispensable contar con la información necesaria que permita conocer el estado actual de la oferta y los perfiles actuales de la demanda internacional de este producto turístico, para responder a la demanda potencial con una oferta turística de calidad. Por ello, Turespaña convocará en 2008 un concurso público para realización de un estudio específico sobre el Camino de Santiago en el horizonte turístico del próximo Año Santo, por un importe máximo de 120.000 euros. El estudio abordará la investigación desde una perspectiva amplia; analizará y diagnosticará el estado actual de la oferta turística asociada al Camino de Santiago; examinará los diversos perfiles de demanda, como el mercado emisor o cada uno de los Caminos; analizará la evolución de la demanda en los últimos años en función de las tendencias del panorama turístico mundial, como la proliferación de compañías aéreas de bajo coste; estudiará los principales actores, escenarios y modelos de la comercialización del Camino de Santiago como producto turístico, y analizará los diversos aspectos de la demanda orientados a los mercados de Alemania, Francia, Italia, Reino Unido, Irlanda, Portugal, países nórdicos y principales mercados de la Europa del Este, Canadá, Estados Unidos y Japón. Junto a ello, Turespaña continuará trabajando en la creación de un canal temático sobre el Camino de Santiago dentro de su portal de promoción turística www.spain.info.


Por otro lado, la Gerencia elaborará una Agenda Cultural del Camino de Santiago con todos los eventos de relevancia de interés para el turista, hasta un máximo de seis eventos por Comunidad Autónoma.

Con el objeto de incrementar la presencia de los productos turísticos que se ofrecen bajo la marca “Camino de Santiago” en las programaciones de los mayoristas, se organizarán dos viajes de familiarización para grupos de profesionales de los mercados italiano y canadiense. Por su parte, Navarra acudirá al Salón Mundial de París, junto a Aragón, y a la Feria Vakantiebeurs de Utrech (Holanda) junto al País Vasco.


Los viajes de familiarización de periodistas tienen como objetivo reforzar el impacto de la campaña de publicidad consiguiendo artículos y reportajes adicionales sobre el Camino de Santiago y en ellos se resaltarán las posibilidades gastronómicas de este producto turístico. Cada  grupo estará formado por un máximo de 12 periodistas, que serán seleccionados por Turespaña.

Turismo de naturaleza y deportivo


Por otro lado, Juan Ramón Corpas; el director general de Turespaña, Félix Larrosa Piqué; el director general de Turismo de Cataluña; el consejero de Industria, Comercio y Turismo del Gobierno de Aragón, Arturo Aliaga López, y la secretaria general de Turismo, Amparo Fernández González, han firmado en FITUR un Plan conjunto para a realizar acciones promocionales encaminadas a incrementar la presencia de los Pirineos españoles como destino turístico en las programaciones de los mayoristas y agencias de viaje especializadas en turismo de naturaleza y deportivo.


Se apoyará la comercialización con la celebración de jornadas inversas, presentaciones a profesionales, ferias, viajes de familiarización para la prensa, viajes individuales de touroperadores o agentes de viaje y marketing directo. Se editará diverso material impreso y audiovisual, y se realizará una campaña de publicidad internacional por un importe total de 300.000 euros, de los que Navarra financiará el 12 por ciento. Navarra mantendrá un encuentro con comercializadores de Portugal del 19 al 22 de junio para presentar su oferta de turismo cultural y de naturaleza.


Sobre la asistencia a Ferias, Navarra, Aragón y Cataluña acudirán a Milán, del 21 al 24 de febrero; Berlín, del 5 al 9 de marzo, y Londres, del 10 al 13 de noviembre. Por otro lado, y dentro del stand de Turespaña identificado con el rótulo “Pirineos”, Navarra estará presente en Alemania, en la Caravan, Motor & Turistik, Stuttgart (CMT), del 17 al 20 de enero; la C.B.R. de Munich, del 14 al 18 de febrero, y la Reise Camping International, de Essen, del 6 al 10 de febrero.
Brujas
Por otra parte, el stand de Navarra en FITUR servirá de escenario para la representación de un akelarre por vecinos de Zugarramurdi. A lo largo del fin de semana, se han previsto cuatro pases del espectáculo: el sábado y el domingo, a las 13:00 y 17:00 horas, con el objetivo de presentar el Museo de las Brujas, inaugurado el pasado verano.

La representación durará 20 minutos aproximadamente. Tras una explicación de los episodios vividos en Zugarramurdi en el siglo XVII, se recreará una hoguera en la que los once figurantes que toman parte en la escenificación se acercarán al fuego para invocar al macho cabrío y requerir su bendición. A continuación, el grupo preparará una pócima en un caldero que más tarde tomarán. Al son de la txalaparta, los protagonistas del akelarre danzarán alrededor del fuego e invitarán a los espectadores a sumarse a la fiesta. Por último, se ofrecerá al público una degustación del licor de mandrágora. La dirección y guión de la recreación han estado a cargo de Koro Irazoki 

La idea de representar un akelarre en el stand de FITUR surgió como acompañamiento a la presentación que se hará del Museo de las Brujas de Zugarramurdi el jueves en la misma feria. El antiguo hospital del pueblo alberga el museo que invita a conocer los sucesos acontecidos en Zugarramurdi a principios del siglo XVII. Ainhoa Aguirre, directora del Museo de las Brujas, y el historiador Fernando Hualde serán los encargados de presentar las características y detalles de este equipamiento.

Nota: en la sección de Noticias de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta información.
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