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El Gobierno de Navarra remitió 16 proyectos de ley al Parlamento foral en 2009
Las iniciativas que vincularon a ambas instituciones el pasado año ascendieron a 1.460, la cifra más alta desde 1995
Martes, 2 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra remitió un total de dieciséis proyectos de ley al Parlamento foral el año pasado, tres más que en 2008. Este dato se desprende de un informe elaborado por el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, que recoge las iniciativas (como leyes, mociones, solicitudes de comparecencia o de información) que vincularon a ambas instituciones en 2009. 
El número de acciones promovidas por el Ejecutivo foral y el Parlamento de Navarra en ese ejercicio ascendió a 1.460, lo que supone 192 iniciativas más que en 2008, año en el que se iniciaron 1.268 expedientes. Se trata de la cifra más alta desde 1995. En 2007 (año electoral) fueron 648, mientras que en 2005 fueron 1.082 y en 2006, un total de 1.061 expedientes. 
El informe refleja que de los dieciséis proyectos de ley remitidos a la Cámara, nueve han sido aprobados en su tramitación parlamentaria. Los siete que restan han quedado pendientes para el período de sesiones febrero-junio, que acaba de abrirse. 
Por su parte, las iniciativas legislativas propuestas por los grupos parlamentarios (las proposiciones de Ley Foral) fueron 26. De ellas, seis resultaron aprobadas; ocho pasaron el trámite de la toma en consideración; y otras ocho fueron rechazadas al no superar ese trámite. Además, una fue retirada; y tres han quedado pendientes para 2010. 
El Parlamento remitió, asimismo, 324 solicitudes de información y documentación, que requirieron 365 respuestas de los diferentes departamentos. Para contestar a ocho de las demandas fue precisa la coordinación de varios departamentos. De ellas, cuatro implicaron a todo el Gobierno. Quedan únicamente pendientes de contestación aquéllas que, aun habiendo tenido entrada en diciembre pasado, el plazo para remitir la información termina en febrero (14). Los departamentos a los que más información se solicitó fueron Salud (88), Educación (44), Desarrollo Rural y Medio Ambiente (37) y Cultura y Turismo (33). 
Igualmente, los parlamentarios formularon a los miembros del Gobierno 698 preguntas, que requirieron 757 respuestas. Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones fue el más interrogado (201). Le siguen Cultura y Turismo (81), Innovación, Empresa y Empleo (79), Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte (72) y Salud (71). 
Respecto de las mociones, se presentaron 199. Veinte de ellas quedaron pendientes de debate. 

En lo referente a las solicitudes de comparecencia de miembros del Ejecutivo y otros cargos, se presentaron 181, frente a las 163 de 2008. De ellas, 33 fueron solicitadas por los propios consejeros (en 2008, fueron 21). Cabe destacar, asimismo, que en cinco ocasiones fueron comparecencias conjuntas de dos consejeros para informar sobre la misma materia. Quedan pendientes 27. 

Por otro lado, el Gobierno de Navarra recibió quince interpelaciones de los grupos parlamentarios. Catorce han sido sustanciada en pleno y queda la última para este mes de febrero, al haber sido mantenida por el grupo parlamentario interpelante. 
El informe recoge, además, que el Ejecutivo foral envió al Parlamento para su autorización un convenio de colaboración, concretamente, el “Convenio Marco entre el Ministerio de Defensa y la Comunidad Foral de Navarra para la realización de actividades culturales, formativas y sociales”. Asimismo, el Departamento de Salud remitió al Parlamento para su conocimiento el “Plan Estratégico de la Sanidad Pública de la Comunidad Foral de Navarra” y los informes de seguimiento del Plan Navarra 2012. 

Relaciones con el Defensor del Pueblo 

Las peticiones de información cursadas por la Oficina del Defensor del Pueblo de Navarra a los diferentes departamentos ascienden a 443 en 2009, frente a los 312 del año anterior. Requirieron un total de 490 respuestas en materias como Salud (92), Educación (88), Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte (85), Presidencia, Justicia e Interior (73) y Vivienda (49). Esta cifra se ha visto notablemente incrementada desde que las comunicaciones con el Defensor del Pueblo se realizan por vía telemática.
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