Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRAN)

El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, primero de estas características que se establece en la Comunidad Foral, comenzó su actividad en enero de 2003. El Centro, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, está ubicado en la calle Padre Adoáin, 217-bajo de Pamplona (Polígono de Alemanes). 


Para la creación del Centro, promovido por el Departamento de Medio Ambiente y las sociedades públicas Gestión Ambiental de Viveros y Repoblaciones y Navarra de Medio Ambiente Industrial, se realizó una inversión de 691.163 euros (115 millones de pesetas). El director gerente del Centro es Javier Asín Semberoiz y con él trabajan otras siete personas. 


El Centro de Recursos Ambientales de Navarra es un punto de encuentro, de promoción de iniciativas socioambientales y en lugar de intercambio y coordinación para todas las personas y entidades que quieran conocer y trabajar por el medio ambiente navarro. De hecho, el Centro surgió como respuesta a las iniciativas planteadas en la Estrategia Navarra de Educación Ambiental (ENEA) de disponer de un centro que atienda las necesidades de información, formación y asesoramiento. 


El tema principal sobre el que gira la concepción y el funcionamiento del Centro de Recursos Ambientales es el concepto de “Sostenibilidad”, entendido como el equilibrio entre progreso económico, bienestar y medio ambiente. 

Objetivos


Uno de los pilares básicos del funcionamiento del Centro de Recursos Ambientales de Navarra es convertirse en una herramienta útil y práctica para sus usuarios. Así, el Centro ha establecido trece grandes bloques temáticos en los que desarrolla sus actividades: agua; aire; suelo; biodiversidad; energía; residuos; agricultura y ganadería; industria; servicios; construcción y reformas; ocio y turismo; movilidad y transporte; y consumo. 


Estos contenidos se llevan a cabo a través del desarrollo de los conceptos de información y comunicación ambiental; capacitación y formación profesional; participación ambiental; y las Agendas Locales 21, entendidas como participación ciudadana. 


En este contexto del desarrollo sostenible, el Centro quiere servir de espacio para la búsqueda de experiencias y soluciones más eficaces y respetuosas con el medio ambiente, y que estas investigaciones sean conocidas por los ciudadanos con el fin de que se incorporen a los hábitos diarios. 


De esta manera, en el Centro se aplicarán siempre ideas de sostenibilidad en la adquisición de los recursos materiales, tales como sistemas de iluminación de bajo consumo eléctrico, usos de papel reciclado y/o ecológico, uso de tóners reutilizables, lavabos con mecanismos de ahorro de agua, materiales de limpieza respetuosos con el entorno, muebles elaborados a partir de madera de explotaciones sostenibles y mesas y sillas ergonómicas. 

Servicios


El Centro de Recursos Ambientales de Navarra ofrece, entre otros servicios, la posibilidad de consultar los fondos de su centro de documentación y de su biblioteca especializada en medio ambiente y educación ambiental. Actualmente, el centro cuenta con más de 3.000 volúmenes especializados en medio ambiente y educación ambiental que reúne. Quienes deseen obtener más información pueden consultar la página web www.crana.org. 

En la actualidad el Centro mantiene abierta al público la exposición "Sumando Energías; Reducir el consumo mejorando bienestar", en la que se invita a la reflexión sobre los hábitos de consumo de la sociedad y sus repercusiones y en la que se muestran alternativas tecnológicas para el ahorro y la eficiencia energética en el ámbito doméstico y los sectores residencial y servicios. Según el nuevo horario del Centro, las visitas guiadas podrán reservarse para los martes y jueves, tanto por la mañana como por la tarde, en el teléfono de contacto es 948 140818. 

Asimismo, el Centro acoge en sus instalaciones un espacio de demostraciones y presentaciones tecnológicas, a través del cual se mostrará en colaboración con las empresas los avances y propuestas más actuales en tecnologías limpias aplicadas a los diferentes ámbitos productivos y de servicios. De esta manera, se pretende proporcionar a todos los ciudadanos las claves para ayudar a comprender los problemas ambientales y contribuir a su solución. 


El Centro también promueve la integración ambiental en todos los aspectos sociales. Así, el Centro ofrece diagnósticos de necesidades formativas; de planes de formación específicos para distintos sectores sociales y profesionales; de evaluaciones de los planes de formación; y de asesoramiento continuo y seguimiento de las iniciativas planteadas. De esta manera, el Centro impulsa la participación de las instituciones sociales en la educación ambiental y en la gestión de los temas ambientales que afectan a Navarra. 

Actividad

Actualmente, el Centro de Recursos Ambientales de Navarra coordina y dinamiza el Programa de Medidas Sociales y Educativas para el Ahorro y la Eficiencia Energética. Este programa, impulsado por el Gobierno de Navarra desde el pasado año 2003, trata de propiciar el cambio en la cultura energética que existe en una sociedad que identifica consumo de energía con desarrollo y que mantiene hábitos de consumo excesivos. 
Entre las actividades que se incluyen en este programa se encuentran, además de la exposición Sumando Energías, iniciativas como el Foro de la Energía, órgano de participación social para el debate y búsqueda de consensos en torno al programa en el que están representados los distintos agentes sociales de la Comunidad foral. En total, en el Foro participan unas 225 personas que trabajan en propuestas de futuro en el ámbito energético. 

Por otra parte el Centro impulsa la iniciativa educativa  “La Apuesta”, que trata de implicar a la ciudadanía en la reducción de emisiones de dióxido de carbono (CO2), principales causantes del cambio climático. Esta iniciativa consiste en que una persona o entidad apuesta con otra entidad o se compromete públicamente a realizar una acción que suponga una reducción de emisiones. La entidad que “pierde" la apuesta debe realizar una buena práctica ambiental relacionada con el consumo energético y el ahorro de recursos.

Además de trabajar en el Programa de Medidas Sociales y Educativas para el Ahorro y la Eficiencia Energética, el Centro desarrolla en estos momentos un Programa de Formación y Sensibilización Ambiental dirigido a pymes y autónomos de Navarra, cofinanciado por la Fundación Biodiversidad y el Fondo Social Europeo, que incluye más de 40 acciones formativas gratuitas. Otras actividades iniciadas este año son los seminarios sobre Consumo Responsable y  Responsabilidad Social Corporativa.

Asimismo, desde la Fundación Centro de Recursos se gestiona por segundo año consecutivo el Plan de Formación Medioambiental impulsado por el Gobierno de Navarra y dirigido a funcionarios y al personal de campo del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

Foro Sumando Energías

El Foro Sumando Energías, que comenzó su actividad en noviembre de 2003, surgió como un referente de participación social para el debate y búsqueda de consensos en la elaboración de medidas concretas de ahorro y eficiencia, al tiempo que se constituye como un lugar de encuentro de los diferentes sectores sociales. De esta manera, todas las sensibilidades están presentes en este foro y los participantes representan a diversos sectores: administración, distribuidores de energía, empresas, asociaciones ciudadanas, movimientos ecologistas, expertos, universidades y centros de investigación. 


Este Foro es un órgano de participación social que surge de la Estrategia Navarra de Educación Ambiental, en concreto del documento de bases del Programa de Medidas Sociales y Educativas para el Ahorro y la Eficiencia Energética, que cuenta con el apoyo de las direcciones generales de Medio Ambiente e Industria del Gobierno de Navarra. 


Para dinamizar el funcionamiento del Foro se han creado siete mesas temáticas sobre ámbitos concretos de intervención del programa con la participación de diversos sectores y expertos: Programas educativos, Construcción de Edificios, Residencial y Servicios, Industria, Agricultura y Ganadería, Administración Regional y Local, y Transporte y Movilidad. Estos grupos tratan el diagnóstico energético de ámbito; experiencias de interés locales y externas; propuestas de futuro con medidas concretas de intervención; propuestas a la Administración sobre normativa, legislación y ayudas; y objetivos concretos a alcanzar e indicadores de seguimiento. Las mesas están compuestas por 225 personas.


En  noviembre de 2004 está prevista la puesta en común de los documentos de las mesas en un documento conjunto que se denominará “Compromisos ciudadanos para el ahorro y la eficiencia energética” y, a partir de ese momento, el Foro impulsará social e institucionalmente el desarrollo de la diferentes medidas propuestas.

