Economía y Hacienda incorpora nuevas herramientas telemáticas para la modernización de los servicios al público 


El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, ha presentado esta mañana diversas herramientas informáticas que simplificarán la gestión interna y mejorarán los servicios al público y las relaciones con contribuyentes y empresas. 


La más importante de estas herramientas, por su carácter global, es la “Plataforma telemática de Hacienda”  diseñada para soportar un amplio catálogo de servicios de entrada y salida de información relacionada con declaraciones, solicitudes, deudas, consultas, certificados, notificaciones.


El vicepresidente del Gobierno ha presentado también otras dos herramientas específicas: el “Registro Voluntario de Licitadores” y la “Gestión del Inventario de Inmuebles, Bienes y Derechos de la Comunidad Foral”, y ha dado cuenta del funcionamiento de un cuarto instrumento, el “Portal de Compras” que centraliza las adquisiciones realizadas por las diversas unidades de la Administración pública de Navarra.


La tecnología de estas nuevas herramientas telemáticas ha sido desarrollada por equipos internos de la Administración y por las empresas públicas Trabajos Catastrales SA (TRACASA) y Navarra de Gestión para la Administración SA (NGA SA).

La Plataforma Telemática


La “Plataforma Telemática de Hacienda” es, como su nombre indica una infraestructura informática destinada a servir de soporte a la totalidad de los servicios de información y gestión que realiza la Hacienda Tributaria de Navarra. 


La Plataforma tiene como usuarios potenciales a todos los ciudadanos y contribuyentes individuales, a las empresas y despachos profesionales, a los funcionarios del Gobierno de Navarra y a los de otras administraciones públicas. 


Lo que ofrece esta Plataforma Telemática son servicios personalizados durante las 24 horas del día a los usuarios. Su funcionamiento otorga más agilidad a los procesos de comunicación entre el Gobierno y los ciudadanos y empresas, y permite la adopción de soluciones adaptadas rápidamente a los cambios y nuevas necesidades. A efectos de la información fiscal, ofrece medios más rápidos y seguros para la presentación telemática de impuestos y otros tipos de documentos y facilita el acceso a la información fiscal que el Gobierno almacena de los contribuyentes. 


El catálogo básico de servicios comprende la gestión de la información, notificaciones telemáticas, envío seguro de documentos, formularios electrónicos, pagos y registro telemático. 


Específicamente, los servicios que comprende la Plataforma en relación con la Hacienda Tributaria, dirigidos a los contribuyentes, son los siguientes: 

· Información y presentación de declaraciones tributarias, solicitudes, renuncias y cualquier otro documento. 

· Pago de declaraciones y deudas fiscales.

· Actualización de la información fiscal.

· Consultas sobre la situación fiscal

· Evacuación de certificados, cédulas parcelarias y otra documentación acreditativa.

· Practica de notificaciones telemáticas de los diferentes trámites administrativos.

· Consultas sobre transacciones realizadas.


Actualmente la plataforma telemática permite la presentación telemática de declaraciones referidas a los siguientes impuestos:

- IVA

- Declaraciones informativas

- Impuesto sobre la Renta y fraccionamientos

- Impuestos Especiales


Próximamente permitirá la entrega por esta vía de las declaraciones del Impuesto sobre Sociedades y, de aquí a final de año, de cualquier presentación que se deba hacer ante Hacienda.


Así mismo permite el pago telemático de impuestos a través de una entidad, estando previsto la adhesión generalizada del resto de entidades financieras a lo largo de este año.


La presentación telemática ha tenido una gran aceptación entre los contribuyentes, siendo este el primer plazo de aplicación generalizada. Los datos más significativos son:

· En el plazo de abril se han presentado:

·  11.538 declaraciones de IVA (Aproximadamente un  25% del total)

· 3.201 declaraciones informativas

·  692 declaraciones trimestrales de IRPF

· Actualmente se han dado de alta por medios telemáticos 332 colaboradores para la presentación y gestión de declaraciones y pagos, lo cual se verá reflejado en un incremento de gestiones por vía telemática.

El Registro Voluntario de Licitadores


El Registro Voluntario de Licitadores es un servicio cuya puesta en marcha fue aprobada por el Gobierno de Navarra hace tres semanas y que consiste en una base de datos actualizada en la que se inscriben voluntariamente las empresas interesadas en participar en la licitación de concursos públicos de las Administraciones públicas de Navarra. Los datos recogidos en este Registro agilizan el procedimiento de acreditación en cada licitación, ya que, de una parte, los licitadores no necesitan hacer acopio de la documentación de la empresa en cada caso, toda vez que ya está bastanteada en poder de la mesa de contratación de la Administración, y ésta a su vez no necesita comprobar en cada caso los datos aportados porque éstos tienen una certificación válida. 


El trámite procedimental que deben seguir las empresas licitadoras para inscribirse en este Registro Voluntario son tiene cuatro pasos: solicitud de inscripción por parte de los representantes legales de la empresa, cita previa con los responsables del Registro, acopio de la documentación requerida (nombre y domicilio de la empresa, actividad, datos registrales y apoderamientos, entre otros) y, por último, aceptación por parte del Registro, donde queda inscrita. 


La herramienta telemática presentada hoy permite a las empresas realizar a través de Internet la solicitud de inscripción en el Registro; por el mismo procedimiento se les da la cita previa preceptiva y, más adelante, también por Internet, reciben el certificado de inscripción que debe presentarse ante la mesa de contratación en los concursos de licitación. Las empresas quedan obligadas a actualizar los cambios societarios y personales que se produzcan en el tiempo. La mesa de contratación, a su vez, sólo necesita este certificado y el número de registro para acceder a los datos de la empresa concurrente  y comprobarlos en el Registro informatizado.

Inventario del Patrimonio


La tercera herramienta telemática presentada hoy por el vicepresidente del Gobierno de Navarra explota el Inventario de Gestión de Inmuebles, Bienes y Derechos del Patrimonio de la Comunidad Foral.


Se trata de un sistema telemático que ofrece el inventario detallado de todos los bienes y derechos del Patrimonio de la Comunidad Foral. Los usuarios pueden acceder a él, con distintos niveles de acceso que garantizan la confidencialidad exigida por ley a algunos de estos bienes,  para conocer las características físicas y topográficas y la situación legal de cada bien inmueble y sus derechos asociados, mediante buscadores por criterios de situación del inmueble o del departamento de la Administración al que están adscritos.


 La información accesible para los usuarios contiene la ubicación del inmueble, dirección postal sus dimensiones, referencias catastrales y mediante un enlace telemático con el Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) es posible obtener imágenes aéreas y topográficas del terreno. 

Central de Compras


La Central informática de Compras es una herramienta para uso interno de la Administración foral que fue puesta en funcionamiento en febrero del año pasado mes de febrero. El nuevo sistema permite mayor agilidad en los pedidos, más rapidez en los aprovisionamientos, un ahorro de coste de almacenamiento propio, un control centralizado del gasto en bienes fungibles y un abaratamiento de los precios al introducir mecanismos de transparencia de mercado en las ofertas de las empresas.


La Administración del Gobierno de Navarra gasta al año 1,45 millones de euros en material de oficina. La centralización del procedimiento de compras ha permitido un abaratamiento inicial del 15% de los costes y, mediante las revisiones semestrales del servicio, se ha alcanzado, en el periodo de prueba del nuevo sistema, una reducción adicional del gasto del 8,7%. 
En el periodo de febrero-abril se han realizado compras a través de este servicio por un importe de 163.417,87 euros. Las partida de compra más grandes corresponden a cartuchos de tinta para las impresoras (45%) y papel (34%). 



El procedimiento de compra es accesible a todos los funcionarios de la Administración de Navarra a través del ordenador de su puesto de trabajo y los pedidos se realizan por medio de la figura del “comprador”, un funcionario autorizado por cada unidad administrativa, que encarga la compra al proveedor de su preferencia, elegido entre las tres empresas suministradoras que, por concurso público, tienen suscrito un contrato marco de aprovisionamiento con la Administración del Gobierno de Navarra.


El catálogo de material de oficina de estas tres empresas aparece en la pantalla del ordenador con el detalle de precios y características de los productos, lo que da ocasión al comprador de cada unidad administrativa a cotejar las ofertas, elegir la más conveniente a sus necesidades y optimizar así sus recursos presupuestarios. Después de elegido el producto y la cantidad, el comprador hace el pedido electrónicamente y la empresa está obligada a servir el producto en la sede del comprador en una plazo máximo de 24 horas, cualquiera que sea la localidad de Navarra donde esté ubicada. 


El sistema permite al Servicio de Patrimonio del Gobierno de Navarra, hacer un seguimiento centralizado de todas las compras de material de oficina, (lo que no ocurría hasta ahora, ya que se contaba con un cierto margen de autonomía de las unidades administrativas) con la consiguiente inmediatez en el control del gasto y de seguimiento de la calidad del servicio de las empresas.


La oferta contenida en esta central de compras abarca la totalidad de los productos del catálogo de las tres empresas, pero el 85% de los consumos ordinarios de la Administración se ciñe a unos quinientos artículos, sobre los que el Servicio de Patrimonio realiza un seguimiento especial de precios y calidades.



Pamplona, 11 de mayo de 2004

