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El Presidente Sanz ha presidido el acto de homenaje a los jubilados de Gobierno de Navarra durante 2006

Jueves, 25 de enero de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana, en la sede del departamento de Cultura y Turismo, el homenaje a los 345 trabajadores de Gobierno de Navarra que se jubilaron durante 2006, a los que se suman 16 fallecidos en el mismo año.
En el acto, que ha tenido lugar a las 12.30, el Presidente ha estado acompañado del consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, el director general de Función Pública, Alberto Andérez González y el director gerente del Instituto Navarro de Función Pública (INAP), Ignacio Bandrés Urriza. 

Con este motivo, se ha entregado a los homenajeados una insignia con el escudo de la Comunidad Foral y un diploma. A continuación, el Presidente Sanz se ha dirigido a los asistentes, a quienes ha indicado que este acto es el más entrañable de todos a los que acude en calidad de su cargo, puesto que se trata de una reunión cálida y sincera en la que predomina el ambiente de un encuentro familiar. 
Durante su breve intervención, el Presidente ha expresado un reconocimiento a los funcionarios jubilados, que durante décadas han sido “el motor de esta institución querida y respetada por los ciudadanos, que es el Gobierno de Navarra”. Tras agradecerles su esfuerzo, ha recordado que en 2007 se conmemora el 25 aniversario del Amejoramiento del Fuero de Navarra, que significa un periodo de progreso sin parangón en la historia de la Comunidad Foral. Igualmente, ha tenido unas palabras de recuerdo hacia los 16 funcionarios fallecidos a los que hoy les correspondía también este homenaje. 
“Suele decirse –ha concluido el Presidente- que debemos vivir siempre la vida como algo nuevo que se estrena cada día, por lo que os deseo que empleéis al máximo vuestra vitalidad y que aprovechéis con brío e ilusión todas las oportunidades que se os presenten”. 
A continuación se ofrece la relación detallada de todos los trabajadores homenajeados:
María Cruz Abadía Orduna, María Carmen Abadías Abete, Miguel Ángel Aguirre Antón, María Luisa Aguirre Orayen, María Concepción Aizpún Ortega, Amadeo Albisu Iribarren, Ana Alcocer Gracia, José María Alemán Zabaleta, María José Alfaro Basarte, María Ángeles Alfaro Reyes, María Magdalena Alústiza Zubiri, José Luis Amatriain Iriarte, Francisco Javier Amo Esquide, María Carmen Ángel Borrego, Vicente Apezteguía Picabea, María Pilar Aquerreta Beola, María Luisa Aramendía Mateo, Margarita Arbizu Elcano, José María Arcos Santo Domingo, Ana Arellano Tolivar, Ana María Arizu Echegaray, Capitolina Arlegui Baztán, Maite Armendáriz Ansa, Alicia Beatriz Armendáriz López, Javier Armendáriz Tainta, Fernando Arratibel Garcés, Milagros Arriada Echenique, Manuel Arrondo Ayestarán, Tomás Arroyo Crespo, Milagros Arzoz Aramendía, María Dolores Asensio Gastón, Leire Astigarraga Araquistáin, Santiago Ausejo Lapuerta, Francisco Javier Ayerra Aizpún, Ignacio Ayesa Ajona, María Rosario Azcoiti Azcoiti, María Inmaculada Azcona Ezcurdia, Ángel Azcona Miranda.


María Isabel Balbuena Robles, Jesús María Bañales Leoz, María Pilar Baráibar Echeverría, María Jesús Barandalla Martínez, Jesús Bariáin Arregui, María Esther  Barrios Santiago, Fermín Basarte Irigaray, Jesús María Baztán Bordonaba, Alfredo Juan Beloqui Urmeneta, Francisco Benede Zurutuza, Ignacio Berrozpe Beriáin, Begoña Bilbao Echenagusia.
Juana Caballero Martínez, Juan Felipe Calderón Blanco, Carmen Alicia Campos Sagaseta de Ilurdoz, Juana María Carasatorre Vidaurre, Ana Carmen Carlos Toquero, Andrés Carricaburu Larraya, María Pilar Cayetano Oyón, Emilia Isabel Cedazo Monforte, Luis Celayeta González, Fernando Cervantes San Martín, Jaime Rodolfo Chávarri Sousa, Jesús María Cirauqui Cirauqui, Alejandro Cormenzana Arriarán, Cristina Crespo Esparza, Leocadio Curiel Canelada.

Florentina de Carlos Fernández, Ricardo de León Egüés, Eufrasia Díaz de Rada Turumbay, Felipe Díaz Echeverría, Heriberta Díez de Ulzurrun Biurrun, María Carmen Díez Lago, Remedios Domínguez González, Antonio Domínguez Jaime, Justo Donézar Desojo
María Sagrario Echániz Eslava, Juana Echarte Iroz, Miguel Echavarri Sanz, María Carmen Echeverría Ábrego, María Pascua Echeverría Salanueva, Teresa Elizalde Barba, Fermín Equisoain Ibáñez, Cándido Erro Martinicorena, Iosune Erviti Erice, Juan Antonio Erviti Unzué, Araceli Escujuri Ayechu, María Concepción Estavillo Angulo, Pedro María Etayo Gastón, Juan Etxeberria Iztueta, D.ª María Carmen Ezcurra Ventura.

Justo Fabo Abaurrea, Mercedes Fabo Cabeza, Ángel Agustín Fortún Lacabe, José Manuel Galdeano Berzal, María Luisa Galilea Santesteban, María Dolores Garagorri Soloa, Francisco Javier Garcés Barace, Virginio García Cáceres, Lucía García Gangoiti, Manuel García Garde, César Javier García Girón, María Teresa García Merino, Ángel María García Tellechea, Silvino Garde Oneca, María Rosario Garro Cervera, María Teresa Gastón Erroz, Enrique Gil Azcárate, Jesús Ignacio Gil Duque, Julio Gil Gómez, Julio Gil Ortiz, José Enrique Goizueta Janices, Lucía Gómez Caballo, Asunción González González, Elsa González Perote, Angelina Goñi Orzaiz, José María Goñi Unzué, María José Goyache Romeo, Félix Guerrero Cortés.
María José Hermoso de Mendoza Fernández, Gregoria Hernando Rodríguez, Catalina Hervás Delgado, Natividad Hualde Arbizu, José María Ibáñez Sola, Teodoro Ibarrola Huarte, Teresa Inchusta Apecechea, María Milagros Iriarte Ayerra, María Asunción Iriarte Iturralde, Fermín Iribarren Luzuriaga, Lucinio Itarte Sanz, Emilio Itúrbide Díaz, Pascual Iturri Noguera, María Rosario Iturriría Goñi, María Victoria Izal Rodríguez, María Asunción Izquierdo Iñarra, Teresa Izquieta Golobardes.

Francisco Jamar Turrillas, María Dolores Jaso Villanueva, María Sagrario Jerez Ferreiro, Magdalena Jiménez Adrián, José Ignacio Jiménez Albertín, Mariano Jesús Jiménez Duato, Felicitas Jiménez Lacosta, Pedro Roberto Jiménez Pérez, Juan José Jiménez Tapia, Josefa Jordán Floristán, María Ángeles Jorge Martínez, José Ignacio Juanbeltz Martínez, Purificación Juango Goicoechea, Belén Karrera Agirrebarrena.

Benito Pedro Labeaga Gómez, María Josefa Labiano Oteiza, José Antonio Lainez Díez, María Dolores Lampreabe Pérez de Larraya, Alejandro Lana Oyarzun, María Cristina Landa Aizcorbe, Magdalena Landa Marco, María Carmen Lanz Miquelestorena, María Dolores Lara de Miguel, María Celia Larráyoz García, Antonio Lasa Michelena, Manuel Latasa Urtasun, Juan José Latienda Erdozáin, José Javier Lecumberri Iturralde, María Soledad Legaz Hualde, María Socorro Lizaur Sanz de Galdeano, María Josefa López Couceiro, Luis López de Dicastillo Gorricho, María Socorro López López, María Mercedes López Martín, Raúl López Merino, María Concepción López Morentin, Esteban Antonio López Rodero, Domingo López Salvatierra, José Miguel López-Vailo Troyas, Aurora Lorenzo Veloso, María Luz Lucea Díaz, María Pilar Lujambio Huici, Carmen Lumbreras Echezarreta, Abel Lumbreras Sainz, María Esther Lumbreras Salinas.

María Adoración Mainer Pérez, Ana María Marín Lizarraga, María Eleuteria Martel Peña, Salvador Martín Cruz, María del Mar Martín Lacambra, Pedro Martínez Amatriain, Ana María Martínez de Mingo, Jorge Martínez Monche, Carlos Martínez Moreno, María Concepción Martínez Nicolás, Juan Manuel Martínez Sesma, Ana María Martínez Soria, María Pilar Martínez Soto, Juan Manuel Martínez Urrea, María Pilar Mauleón Jiménez, Javier Medrano Chivite, Julián Mendiguren Sotelo, María Luisa Mengíbar Pérez, Miguel Mezquíriz Artajo, Benito Ángel Miguel Mateo, José Miguel Miguel, Gemma Miguéliz Huarte, Felisa Millán Crespo, Fernando Molina Cubillo, María Carmen Molina San Esteban, María Jesús Monreal Jimeno, Bernardo Monreal Puimedon, María Dolores Morcillo Yárnoz, María Carmen Moreno Garbisu, Agustín Moreno Ollobarren, Jesús Fortunato Muneta Salinas, María Soledad Muniáin Ezcurra, Santiago Muntion Manzanares, Dolores Muruzábal Echeverría, Pilar Mutiloa Goldáraz, María Eugenia Mutilva Lizarraga, Ricardo Nagore Ortega, Román Antonio Navarro Aristorena, Sagrario Navarro San Martín, María Amparo Nieva Fernández.

María Jesús Olascoaga Gómez, Pilar Olóriz Cilveti, María Florencia Oroz Mendive, Esteban Orta Rubio, Carmelo Ortigosa García, José Javier Osácar Irurita, María Rosario Osácar Roncal, María Pilar Osés Muru, María Consuelo Osinaga Riezu, José Ozcoidi Jiménez, Alberto Padilla Vázquez, Julia Pilar Pagola Sádaba, María Victoria Palacios Martínez de Lizarrondo, María Belén Pascual Vicente, José Antonio Pedrosa Garraza, Luis Pena Arguedas, José Javier Pérez de Albéniz Marquínez, Felipe Pérez de Albéniz Zurbano, María Concepción Pérez de Carlos, Julio Pérez de Obanos Hernández, Jesús Pérez Jacoiste, María Nuria Pérez Lamana, Francisco Javier Pérez Miguéliz, Trinidad Pérez Pina, María Teresa Pilart Garcés, José Pinillos Robles, Diego María Pino Palacios, Josefina Preciado Carrión.

Ángel María Ramos León, Fernando Redín Larraz, Ángel Redín Mendive, Purificación Rego González, César Ridruejo Calvo, Antonio Rodes Navarro, Desiderio Rodrigo Cruchaga, Antonio Rodrigo Hualde, Catalina Rodríguez García, María Eugenia Rodríguez Ruiz de Alda, Ángel Rodríguez Sánchez, Rosario Roldán Iturri, Jesús David Romo Goñi, María Carmen Ruiz Ruiz, Mercedes Sáenz de Pipaón Martínez de Virgala, Cándido Sáenz León, José Luis Salaberri Bulman, Mariano Samitier Chavarri, Isabel San Julián Dupuy, María Luisa San Martín Isasa, Antonio San Vicente Leza, María Dolores Sánchez Asiáin, Miguel Ángel Sánchez Fuertes, Cristina Sánchez Manzanares, José Miguel Santesteban Moreno, José Santesteban Senosiáin, María Dolores Sanz Añón, Tomás Sanz Maza, M.ª Magdalena Sanzol Lecumberri, Santos Sastre Herrero, Armando José Sesma Díaz, Sabina Setuáin Rubio, María Paz Sevigné Amatriain, José María Silvestre Bermejo, Enriqueta Solana Hidalgo, María Luisa Solano Valles, Ángel Solchaga Catalán, Rosa Soto Ochoa.

Francisco Tabar López, Eloísa Tinao Renedo, María Carmen Torrecilla García, Esperanza Úcar Ursúa, Félix Ugalde Redondo, Ana María Unanua Cantero, Jesús María Unzué Gaztelu, Fermina Urbicáin Iriarte, Araceli Urra Gárriz, María Rosario Urralburu Tainta, Ana María Uruñuela Cereceda, Dulce Urzainqui Martínez, Felipe Val González, María Pilar Val Jiménez, Margarita Valencia Rodríguez, Consuelo Valentín Azabal, María Pilar Valimaña Senosiain, María Begoña Vallejo Caridad, José Ramón Varo Prieto, María Isabel Vega Mendía, Julia María Vergara Mena, José Manuel Vicente Rodrigo, Justa Vicondoa Gamio, José Vidal Amezcua, Francisco Javier Vidal Ara, José Ramón Vidán Cruz, Jesús Viguri Goicoechea, Pilar Villabona Iráizoz, Marcelino Villafranca Lecumberri, María Elena Villanueva Aos, María Magdalena Villanueva Arriet, Marcelino Villanueva Martínez, José Félix Villanueva Ustárroz, Manuel Vitaller Serrano, Miren Igone Yerro Rodríguez, Juana María Yoldi Galar, Milagros Yoldi Muro, María Luisa Zabalza Juango, Alicia Emilia Zabalza Moreno, Ana María Zamanillo Peña, Rosa Zapata Guerrero, Andrés Francisco Zardoya Antón, Antonio Zaro Pérez, Miguel Ángel Zudaire de Acha, Purificación Sorbet Tainta. 
Asimismo, han acudido al homenaje familiares de los siguientes empleados  fallecidos: Vicente Alvira Irigoyen, María José Díaz de Rada Ruiz, Fermín Estaun Justes,  Juan Gascón Zardoya, Luis Gil Salvatierra, José Antonio González Royo, José Ignacio Iriarte Hualde, José Antonio Lasunción Bello, Alfredo Luis Legaria Suescun, Francisco López Fernández, Carmen Medina Sanz, Joaquín Palacio León, Martín Pérez Trecu, Inés Ramírez Urdín, María Eugenia Saragueta Urtasun y Luis María Viana Alzola.
Nota: en el portal www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa
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