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SUCESOS
Localizado un vecino de Villava de 23 años fallecido en un accidente de tráfico ocurrido en la carretera Itoiz-Garralda
La Policía Foral ha detenido este fin de semana a nueve conductores por delitos relacionados con la seguridad del tráfico
Lunes, 23 de junio de 2008 (12.30 horas). Un joven de 23 años, al que su familia echaba en falta desde ayer por la tarde, ha sido localizado muerto en un barranco situado junto a la carretera NA-2040 (Itoiz-Garralda), en las cercanías de Olaldea. El fallecido, I.C.N., vecino de Villava aunque originario de esta última localidad, viajaba solo en un Citroën Xsara matrícula 4255-CLL, cuando se salió de la vía a la altura del kilómetro 14 por causas que investiga la Policía Foral. Su coche cayó al barranco y acabó empotrando contra un árbol.

El cuerpo ha sido trasladado al Instituto Navarro de Medicina Legal hacia las 10 de la mañana y será examinado en una posterior autopsia para determinar la hora de su fallecimiento, dato que el equipo de atestados de la Policía Foral no ha podido confirmar. Las diligencias serán remitidas al juzgado de Aoiz.
Sobre las 7,59 horas, un hermano del fallecido ha alertado a SOS Navarra sobre existencia del turismo. La familia lo estaba buscando desde ayer tarde. La Agencia Navarra de Emergencias ha movilizado una dotación de bomberos del parque de Burguete, así como a un médico y ATS para confirmar el fallecimiento del joven. Asimismo, ha sido necesaria la intervención de una grúa para sacar el vehículo del lugar donde se encontraba, un barranco de difícil acceso.
Nueve detenidos este fin de semana por delitos contra la seguridad del tráfico
Agentes de la Policía Foral han detenido este fin de semana a nueve conductores, siete por conducir con tasas de alcohol superiores a 60 miligramos por litro de aire espirado y dos por hacerlo sin carné de conducir. Las detenciones se llevaron a cabo en Pamplona, Cintruénigo, Noáin y Sangüesa y todos ellos deberán pasar esta semana por distintos juzgados para dirimir sus responsabilidades mediante un “juicio rápido”.

Ayer los agentes detuvieron a cuatro personas. Una patrulla interceptó en Sangüesa a una vecina de 37 años de esta localidad en un primer momento por no llevar puesto el cinturón de seguridad y luego se comprobó que no tenía carné de conducir. Un vecino de Berriozar de 25 años fue detenido en Villava por superar la tasa de alcohol permitida después de salir de una gasolinera sin ceder el paso. En el acceso Pamplona Sur (Noáin-Esquíroz) fue arrestado un vecino de Pamplona de 26 años. También ayer fue sorprendido un vecino de Corella en la NA-5708 a la altura de Cintruénigo.
En la madrugada del sábado un vecino de Calahorra de 33 años dio positivo en las pruebas de etilometría en Cintruénigo tras chocar su vehículo contra otro que estaba estacionado en la localidad. El detenido estaba también bajo el efecto de las drogas, ya que se le incautó cocaína al cacheo al que fue sometido. El mismo motivo provocó la detención de un vecino de Pamplona de 35 años, que fue interceptado en el transcurso de un control de seguridad ciudadana. El sábado por la tarde fue detenido un vecino de Figarol (Carcastillo) de 33 años en la NA-30 (acceso a Landaben).

Por último, el viernes los agentes detuvieron a dos personas. Un vecino de Burlada de 39 años sufrió una salida de vía con vuelco en una rotonda de la PA-33 (Mendillorri, Pamplona), de la que resultaron ilesos su mujer y una hija menor. Los agentes sometieron al conductor a una prueba de alcoholemia, que arrojó una tasa tres veces superior a la permitida. La Policía Foral detuvo en un control preventivo de alcoholemia en la NA-160, en el término municipal de Cintruénigo a un vecino de Calahorra que circulaba sin permiso de conducir. Los agentes procedieron a inmovilizar su vehículo finalmente.
La ANE gestionó 5.169 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 16 y el domingo 22 de junio, un total de 5.169 incidencias (un 9% más que la semana anterior), de las cuales 3.768 fueron de carácter sanitario (3.158 urgencias médicas, 401 urgencias farmacéuticas y 209 movilizaciones de ambulancias).

Durante la semana, la ANE coordinó 111 accidentes (24 más que la semana anterior), de los cuales 91 fueron viales y 19 laborales, así como 53 casos de carácter medio ambiental, de los cuales 50 fueron motivados por abandono de animales. Igualmente, gestionó 673 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 105 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 96 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpieza de calzada y 26 urgencias por malos tratos (nueve más que la semana anterior).

Los bomberos intervinieron en 151 incidentes, de los cuales 19 fueron incendios forestales (el doble que hace una semana) y 58, fuegos de carácter urbano, industrial o de vehículos. Asimismo, el cuerpo de bomberos practicó 6 rescates de montaña o acuáticos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 250 incidencias y a otras policías fueron derivados 163 asuntos.
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