MIGUEL DE LA QUADRA-SALCEDO GAYARRE

Miguel de la Quadra-Salcedo Gayarre nació en Madrid el 30 de abril de 1932, en el seno de una familia que a sus cuatro años se trasladó a vivir a Pamplona. Estudió la carrera de perito agrícola, pero pronto destacó como atleta. Consiguió un total de nueve campeonatos de España en las especialidades de lanzamiento de martillo, disco y jabalina, además de varias plusmarcas nacionales. Asimismo, fue Internacional absoluto en 18 ocasiones y participó en los Juegos Olímpicos de Melbourne de 1956 y de Roma en 1960.

Desde 1961 hasta 1963 trabajó para el Gobierno de Colombia como etnobotánico en la selva del Amazonas, en una exploración que le permitió un intenso contacto con las culturas que pueblan las orillas del río. 

Fruto de esta experiencia, a su vuelta a España, en 1963, Miguel de la Quadra-Salcedo participó en programas  destacados en Televisión Española que le permitieron cubrir acontecimientos como la guerra de Vietnam, el terremoto de Managua de 1972 y el golpe de Estado de Augusto Pinochet en Chile en 1973, entre otros muchos. Su trayectoria periodística le permitió entrevistar a destacados actores de la historia del siglo XX y obtener numerosos galardones. 

A mediados de la década de los ochenta puso en marcha un programa que actualmente recibe el nombre de Ruta Quetzal y basa su existencia en los proyectos de intercambio cultural de niños y adolescentes de América Latina y España. El objetivo de este programa se centra en la formación de futuros adultos comprometidos con la realidad ambiental del planeta. Por esta razón, el proyecto fue declarado de Interés Universal por la UNESCO y gracias a él, De la Quadra se hizo merecedor de otro importante galardón, el Outward Bound 2001, que premió su interés por una pedagogía basada en la experiencia. 

Dentro de este mismo ámbito de intereses, Miguel de la Quadra-Salcedo Gayarre creó en 1994, junto con sus hijos, la Fundación "2092" para la organización de Expediciones Geográficas y Científicas relativas al VI centenario del descubrimiento de América.

Además de los premios ya mencionados, Miguel de la Quadra-Salcedo ha obtenido asimismo, entre otros reconocimientos, la Medalla de plata al Mérito Deportivo, la Medalla al mérito agrícola y la Encomienda de la Orden del Mérito Civil.
