INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA RECEPCIÓN A LOS REPRESENTANTES DE CORALES Y BANDAS DE MÚSICA QUE INTERVIENEN EN LA CELEBRACION DEL DÍA DE NAVARRA


Excmos. Sres. Consejeros de Relaciones Institucionales y de Cultura y Turismo. Ilma. Sra. Directora General de Relaciones Institucionales. Sres. representantes de los conjuntos artísticos que protagonizan el programa musical del Día de Navarra. Sras. y Sres. 

Buenas tardes a todos. Jaun andreok. Arratsaldeon guztioi.


Con esta recepción que hoy os ofrecemos, de forma sencilla pero con un profundo sentimiento y aprecio, el Gobierno de Navarra quiere agradeceros de todo corazón, a cuantos componéis los grupos artísticos -corales y bandas de música- más relevantes de nuestra Comunidad Foral, la importante colaboración que venís prestando desde hace cinco años, a la conmemoración del Día de Navarra.


Gracias a la respuesta decidida y generosa que en estos años nos habéis ofrecido, el Gobierno de Navarra ha podido programar cada 3 de diciembre una serie de conciertos, que en su número no tiene parangón en la programación musical de una sola jornada, y que ha cubierto, de norte a sur y de este a oeste, toda la geografía de nuestra Comunidad Foral.


La festividad de San Francisco Javier, ligada desde 1985 a la celebración del Día de Navarra, es una fiesta de primer orden para Navarra, en la que los ciudadanos de esta Comunidad Foral, quienes vivimos en ella, quienes nos sentimos vinculados a su realidad, celebramos todo lo que nos une, por encima de las diferencias cotidianas, y proyectamos seguir avanzando hacia adelante, trabajando juntos para conseguir una Navarra cada vez mejor, más moderna, innovadora, abierta y solidaria.


Y en la notoriedad que en los últimos años ha ido teniendo esta fiesta, habéis desempeñado un importante papel, todos y cada uno de vosotros, y cuantos componen las agrupaciones musicales a las que representáis. Gracias a vuestra participación, miles de ciudadanos han podido celebrar el Día de Navarra asistiendo a un espectáculo artístico propio, a cargo de un grupo coral o de una banda de música, que les ha transmitido vuestra sensibilidad artística convertida en alegría, en emoción, en música. Así han celebrado de la mejor forma posible esta gran fiesta que es el Día de Navarra.


Navarra siempre ha tenido una afición especial por la música y el canto, y aparte de los conjuntos profesionales, siempre han contado con un especial protagonismo las agrupaciones musicales de aficionados -corales, rondallas, bandas- que han dado voz y ritmo a la expresión del alma popular de Navarra.


Hoy en día, gracias a la proliferación de los estudios musicales entre las nuevas generaciones y al atractivo que para muchas personas con sensibilidad artística tiene la participación en estos grupos, existe un gran número de entidades musicales, no solamente en las ciudades y poblaciones más importantes, sino también en pequeñas localidades.


Y esta realidad constituye un gran valor para Navarra, que todos debemos de reconocer y admirar debidamente. Por eso, aprovechando vuestra presencia hoy aquí, os quiero animar a quienes sois sus principales promotores, sus presidentes, directores o impulsores, a que continuéis adelante en vuestro camino, que sigáis perfeccionando y ampliando vuestros repertorios, ofreciendo conciertos y actuaciones atractivas, elegidas con vuestro buen criterio artístico, que combinen el sentimiento y la brillantez de la música navarra con el renombre de la música universal y que sirvan para el disfrute de los ciudadanos y para que adquieran una mejor y más acertada consideración de la música como elemento esencial de nuestra cultura y como nexo de cultura universal.


Estoy seguro que vuestra labor se encuentra con muchas dificultades de todo tipo: para programar los ensayos en momentos que vengan bien a todos, para planificar las actuaciones, para elegir nuevos temas que amplíen y mejoren el repertorio, conforme a las posibilidades del grupo. Pero debéis ser conscientes de la importancia del trabajo que realizáis y de los muchos y diversos beneficios que el mismo produce en vuestro propio grupo artístico y sobre todo en el conjunto de la sociedad en la que vivís y a la que aportáis un valor cultural incalculable.


Así pues, os reitero mi agradecimiento profundo y cordial, en nombre de todo el Gobierno de Navarra, y especialmente del Departamento de Relaciones Institucionales, que es el encargado de organizar la programación del Día de Navarra, por vuestra participación activa y brillante en los más de 70 conciertos, en los que toman parte más de 3.000 artistas, con los que celebramos cada año el Día de Navarra. Y este agradecimiento os lo quiero hacer también en nombre de los miles y miles de ciudadanos que cada 3 de diciembre asisten a vuestros conciertos y disfrutan así de un magnífico espectáculo, en una fecha tan señalada, sintiendo por ello una gran alegría y una plena satisfacción.   

Confío en que sigáis adelante con vuestras importantes carreras artísticas y que en los próximos años siga asentándose la programación de conciertos corales y de bandas de música en el Día de Navarra como un reflejo del progreso artístico y cultural de nuestra Comunidad.


¡Muchas gracias a todos!


¡Eskerrik asko denori!  
Salón del Trono, 12 de diciembre de 2007.
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