El Museo de Navarra programa un ciclo de cuatro películas de la reciente filmografía de Ken Loach 

El Museo de Navarra ofrece en su programación de cine de diciembre un ciclo de cuatro películas del director británico Ken Loach, realizadas entre los años 1996 y 2002. El ciclo se inicia hoy, lunes, 13, con “La canción de Carla” y se desarrollará durante los días 14, 15 y 16 de diciembre. Las proyecciones tendrá lugar a las 19:30 horas en el salón del actos del Museo y la entrada es libre. 


Ken Loach (Nuneaton, Warwickshire, 1936) es el pionero y más famoso  representante del vigoroso cine social británico que floreció en la década de los noventa para reflejar los efectos de las políticas liberales y desreguladoras implantadas por el gobierno conservador de Margaret Thatcher. 

Este director británico, autor de trece largometrajes y de numerosos documentales para la televisión, inició su carrera en la televisión pública británica en 1964, donde, dos años más tarde, dirigió el documental “Cathy come home”, sobre la vida de los vagabundos ingleses, que se ha convertido en un modelo de referencia del género documental dramatizado para la televisión.  En 1968 empezó su carrera como director de cine, y, en colaboración con Jim Allen, realizó diversas películas sobre la clase obrera británica, que constituye el material temático de su obra.  

Durante los años ochenta, con Margaret Thatcher en el poder, Loach vio rechazada en el Channel Four de televisión su documental sobre los sindicatos, “Question of leadersuhip”. Fue a mediados de esta década, sin embargo, cuando  su cine de denuncia social empezó a ganar fama internacional (“Riff raff”, “Lloviendo piedras”, “Ladybird”) y sirvió de banderín de enganche al explosivo y fértil cine social británico de los años noventa, que ha dado las mejores realizaciones del cine europeo en este periodo.

Loach realiza un cine políticamente comprometido, en el que la peripecia de los personajes tiene un carácter social y está directamente condicionada por las decisiones de los gobiernos y las grandes corporaciones empresariales. El ciclo que programa el Museo de Navarra está formado por películas realizadas entre 1996 y 2002, y corresponden a un periodo maduro de su filmografía, en el que aparecen dos rasgos de los efectos de la globalización en la sociedad post industrial: la marginación de los desempleados que lleva al delito y a la cárcel y la internacionalización del conflicto social a través de la inmigración. 

El programa del Museo de Navarra es el siguiente: 

· Lunes, 13.  La canción de Carla (1996) Intérpretes: Robert Carlyle y Oyanka Cabezas. Guión: Paul Laverty. Sinopsis: George es un conductor de autobús y Carla es una refugiada nicaragüense que acaba de llegar a Glasgow. Es el año 87  y en Nicaragua la ”Contra” prepara el asalto definitivo contra el Gobierno sandinista. La situación de su país y de su familia atormentan a Carla. George la sigue a Nicaragua y para afrontar la dura realidad de la guerra.
· Martes, 14. Mi nombre es Joe (1998) Intérpretes: Peter Mullan y Louise Goodall. Guión: Paul Laverty. Sinopsis: Joe, un parado ex alcohólico,  dedica su tiempo a entrenar a un equipo de fútbol aficionado. Se enamora de Sarah, una asistente social entregada a su trabajo y ambos tienen que aprender a protegerse en un mundo en el que las opciones vitales nunca son fáciles.

· Miércoles, 15. La cuadrilla (2001) Intérpretes: Dean Andrews, Thomas Craig y Joe Duttine. Guión: Rob Dawber. Sinopsis: La solidaridad de un grupo de trabajadores, que forman una cuadrilla de mantenimiento en la empresa pública de ferrocarriles se verán afectadas cuando la privatización del servicio amenace sus puestos de trabajo. 
· Jueves, 16. Felices dieciséis (2002). Intérpretes: Martin Compston y Annmarie Fulton. Guión: Paul Laverty. Sinopsis: Liam espera que su madre salga de cárcel y celebre con él su décimo sexto cumpleaños,  quiere que la ocasión sirva para empiece una nueva vida, segura y digna para su madre, su hermana y él mismo, pero antes tendrá que buscar dinero, lo que le llevará a meterse en líos que, una vez más, le sitúan ante un dilema  irresoluble. 

Pamplona, 13 de diciembre de 2004
