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El Foro del Agua de la Subcuenca del Cidacos presenta esta tarde las medidas propuestas para su futura gestión

Día: 

Jueves, 28 de febrero de 2008
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Hora: 
18.00 h
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El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente celebra esta tarde, jueves 28 de febrero, a las 18.00 horas en el Hotel Beratxa (C/ Escuelas Pías, 11) de Tafalla la jornada de presentación de las medidas propuestas por el Foro del Agua del Cidacos, dirigidas al buen estado ecológico de la Subcuenca así como a la satisfacción de las demandas de abastecimiento. En este acto está previsto que las entidades que han tomado parte en el proceso de participación del Foro expongan la propuesta de medidas ante los representantes institucionales. 

 En el acto intervendrán Andrés Eciolaza, director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Miguel García Vera, de la Oficina de Planificación de la Confederación Hidrográfica del Ebro, Cristina Sota, alcaldesa de Tafalla, Maite Mañú, presidenta de la Mancomunidad de Mairaga, Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, y los portavoces de los sectores de Administración Local, organizaciones sociales y ciudadanas y sector económico que han tomado parte en Foro del Cidacos.

El Foro del Agua de la Subcuenca del Cidacos es una plataforma de información y participación pública, un marco de cooperación entre los agentes sociales, económicos e institucionales para contribuir al buen estado del agua en el río Cidacos, tal y como marca la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea. 

Desde abril de 2007, y después de ocho reuniones, se ha realizado un diagnóstico de la situación actual del Cidacos y se han planteado 45 medidas correctoras que serán trasladadas a las autoridades para la definición del próximo Plan Hidrológico de la Cuenca del Ebro para el año 2009 y de los planes sectoriales del Gobierno Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

 El documento de consenso que recoge las medidas propuestas es el resultado de un trabajo en el que han participado activamente medio centenar de entidades y agentes sociales de la comarca de sectores como la administración foral y local, mancomunidades, colegios profesionales, centros escolares, expertos, organizaciones sociales y ecologistas, organizaciones del sector agrícola, industrial y de servicios, etc. 

Las 45 medidas propuestas, en una publicación

Las 45 medidas de mejora propuestas se van a difundir entre la población de la zona a través de la publicación “Buscando soluciones al Cidacos”. Esta publicación está también disponible en la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org, en la sección Agua/Foro del Agua/Cidacos. Además de recoger las medidas propuestas, “Buscando soluciones al Cidacos” incluye datos relativos a la Subcuenca, el diagnóstico de los principales problemas de la misma, así como las opiniones de las personas representantes de las entidades que han tomado parte en el proceso. 

En concreto estas son las medidas más destacadas que se han planteado dentro del Foro del Agua de la Subcuenca del Cidacos: 

- Mejora en la calidad de las aguas. Controlando y tratando adecuadamente los vertidos industriales; mejorando la depuración de las aguas residuales, priorizando el abastecimiento con aguas superficiales; mejorando el control de los vertidos de las actividades ganaderas; y regulando los vertidos de las bodegas.

- Mejora de la calidad del ecosistema fluvial. Respetando la vegetación autóctona a la hora de ejecutar actuaciones de limpieza y mantenimiento de las riberas; estableciendo un plan de restauración de cauces y riberas; analizando alternativas técnicas para crear pasillos o bandas de protección en las orillas del río y fomentar la renaturalización del espacio fluvial; manteniendo los valores naturales del río; fomentando las actividades de limpieza de riberas de forma ordenada; y revisando los criterios a tener en cuenta a la hora de intervenir en el cauce y las riberas estableciendo un protocolo de actuación compartido en el ámbito local.

- Mejora de la gestión y del control. Redactando un plan de ordenación territorial de ámbito comarcal que incorpore los criterios de sostenibilidad en todo el ciclo del agua; creando un órgano representativo y consultivo para consensuar las actuaciones en los cauces y riberas; incrementando los recursos humanos de vigilancia y control; considerando la inundabilidad en los instrumentos de planeamiento territorial y urbanístico.
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