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El Gobierno de Navarra concierta 173 plazas residenciales en el marco del programa CONCERDEP
Se destinarán más de 6,6 millones de euros a estas plazas, de las cuales 60 son de nueva creación 
Miércoles, 19 de agosto de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha firmado hoy los primeros convenios para concertar 173 plazas residenciales para personas dependientes, 60 de nueva creación, en el marco del programa CONCERDEP. El primer bloque de plazas concertadas se ha suscrito con tres residencias de Navarra: Landazabal de Burlada (SETENASA); El Mirador de Pamplona, de Sanitas Residencial de Navarra; y Residencia mixta Solidaridad de Castejón. 
En la firma, que ha tenido lugar en el Palacio de Navarra, han participado junto con la consejera María Isabel García Malo, Gerardo Amillano Larumbe, en representación de SETENASA, Olga Mesa Romeo, teniente alcalde del Ayuntamiento de Castejón y José Javier Gabas Arbues, por parte de Sanitas Residencial de Navarra.
Tal y como ha recordado García Malo en la rueda de prensa, la finalidad del programa CONCERDEP es garantizar la atención residencial a personas en situación de gran dependencia o dependencia severa nivel 2, que actualmente se encuentran en una plaza residencial de carácter privado (con o sin prestación vinculada). 

Este objetivo se concreta en que se convierten en plazas públicas las plazas privadas ocupadas por esas personas, de manera que el Gobierno de Navarra asume el coste económico de las plazas "con una participación económica de la persona usuaria en función de su capacidad económica", se mantiene a la persona mayor dependiente en el entorno que ha elegido, se garantizan los servicios e internsidades que establece la Cartera de Servicios Sociales, y, por último, se aplican criterios de calidad que garantizan una atención correcta y adecuada de la persona usuaria.

Según ha explicado García Malo, para llevar a cabo este programa, CONCERDEP, para el que se ha contado con el apoyo presupuestario del PSN, se ha seguido una metodologia de trabajo por grupos de residencias. La consejera ha señalado además, que con este primer bloque, integrado por las tres residencias hoy presentes, y los dos siguientes bloques que se cerrarán en fechas inmediatas con las residencias de Pamplona y Comarca y otros cinco centros de la Comunidad Foral, “se da inicio a un proceso que permitirá, en su totalidad, llegar a cerca de 700 nuevas plazas concertadas”.  

En concreto, las plazas concertadas hoy son las siguientes:

-118 con la Residencia Landazabal de Burlada, de las que 27 corresponden a nuevas personas que anteriormente no disponían de plaza concertada, y 91 son plazas que se vuelven a concertar, correspondientes a personas que ya tenían la plaza concertada anteriormente.

-42 plazas con la Residencia el Mirador, de las que 16 corresponden a plazas nuevas, y 26 a personas que ya tenían su plaza concertada.

-13 plazas nuevas concertadas con la Residencia mixta Solidaridad de Castejón.

Para todas ellas, el Ejectutivo foral destinará, hasta el 31 de diciembre de 2010, un presupuesto de 6.634.205 euros (4.557.120 euros, 1.622.025 euros y 455.058 euros, respectivamente), y se espera que hasta el 2013 (fecha de finalización del contrato con las tres residencias), lleguen a invertirse en estas 173 plazas algo más de 20 millones de euros. En palabras de García Malo, “estas cifras reflejan la gran apuesta que desde el Gobierno estamos realizando por la atención y el desarrollo de servicios dirigidos a personas dependientes”.
Características y novedades del programa CONCERDEP

En el proceso de implantación del programa CONCERDEP destaca la incorporación de instrumentos metodológicos, tales como el trabajo interdisciplinar, los programas, protocolos y registros, que van a permitir un correcto desarrollo de este modelo de atención y, fundamentalmente, el Plan individualizado de Atención Integral (PAI) que consiste en un conjunto de medidas, recursos y acciones, elaborado por el equipo interdisciplinar, necesario para lograr los objetivos específicos que den respuesta a las necesidades de cada persona. 

Según el plan, estas necesidades van a ser cambiantes por lo que deberán ser revisadas periódicamente y consensuadas con el residente y su familia, a través de una persona de referencia que actúe de canal de información continua y coordinación entre los profesionales, la familia y el centro. 

Otro de los aspectos recogidos en el programa son los servicios que ofrece. CONCERDEP define los requisitos y condiciones mínimas de dos grandes bloques, que a su vez se subdividen en diferentes áreas de actuación: área de funcionamiento global, entendida como todos aquellos servicios que proporcionan un entorno sustitutivo del propio domicilio, adecuado y adaptado a las necesidades personales integrales. En este primer bloque se fijan además, las condiciones relativas a la gestión del personal y del centro, incidiendo en aspectos como son la formación del personal o la relación con las familias.
Otra de las áreas es la de cuidados personales y atención individualizada, entendiendo como tal todos los servicios que dan respuesta a los aspectos funcionales, físicos, psíquicos y sociales de las personas por medio de una atención directa o indirecta. Es decir, los servicios que desarrolla un equipo multidisciplinar por medio del cual se elabora el plan individualizado de atención integral (PAI) que da respuesta a las necesidades específicas de cada persona. 

Sus áreas de actuación son: ámbito asistencial, incluye las actuaciones dirigidas a proporcionar a cada persona usuaria la cobertura de las denominadas actividades básicas e instrumentales de la vida diaria, y cuya responsabilidad recae en el personal cuidador, como son la higiene, la movilización, el vestido, etc; ambito de atención sociosanitaria y rehabilitadora: se refiere fundamentalmente a las actividades para la promoción, prevención y mantenimiento de la salud de cada persona usuaria, con el objeto de proporcionarle la mejor calidad de vida, y que habitualmente son realizadas por perfiles técnicos. Estas son: medicina, enfermería, psicología, trabajo social, fisioterapia y terapia ocupacional.
En estos apartados se fijan las funciones principales de cada uno de los perfiles profesionales así como unas condiciones mínimas. 

Además, todo este apartado se divide en lo que se considera son los tres grandes momentos de la persona al ingresar en una residencia. Por un lado la acogida, cuyo objetivo principal es la información y adaptación del entorno a las características personales sociales y familiares de la persona mayor, así como la ayuda a la integración de la misma en la dinámica habitual del centro.

Por otro lado la estancia, cuyo objetivo principal es atender todas las necesidades cambiantes de la persona durante el tiempo que esté en la residencia y que se fundamenta en el seguimiento del PAI. Y, finalmente, la despedida, cuyo propósito es el acompañamiento en la marcha del centro o en la fase final de la vida.

Respecto al personal encargado de poner en marcha el programa, se ha desarrollado un estudio, no sólo sobre los perfiles profesionales que deben desarrollar la atención a la tercera edad, sino fundamentalmente sobre su intensidad. 

En este sentido, se han definido tres bloques en los que las intensidades de los distintos profesionales varían, en general, según el grado de dependencia de los usuarios, pero además, se ha llegado a la conclusión de que no todos los perfiles profesionales dependen del número de usuarios o de su nivel de dependencia, sino que pueden depender de otros conceptos distintos como son la superficie del centro o incluso el número de trabajadores de la residencia. De esta forma, se entiende que los ratios de limpieza y mantenimiento deben fijarse dependiendo de la superficie, y los de administración y coordinación deben depender del número de trabajadores. 

El programa tiene en cuenta además, la realidad de Navarra en cuanto a la coexistencia de grandes residencias y residencias pequeñas, en lo que se refiere al número de plazas con unos servicios y programas menos desarrollados en general que los de las primeras, pero que permiten el mantenimiento de las personas de Tercera Edad que así lo quieran en su entorno familiar y social, respondiendo de esta forma al criterio de zonificación plasmado en la Ley de Servicios Sociales. 

Por último, y en cuanto a las sustituciones del personal, el programa CONCERDEP establece una serie de condiciones, ya que no sólo especifica las sustituciones necesarias según perfiles profesionales, sino que exige el mantenimiento del 40% de personal de referencia tanto en los perfiles profesionales como en los siguientes bloques de atención: cuidadores, servicios generales, personal técnico y dirección.
El Gobierno aspira a terminar en un futuro con las listas de espera 
La consejera se ha referido también al programa CONCERPLÚS, que junto con el CONCERDEP “permitirá terminar con las listas de espera y dar cobertura total a las personas dependientes con nivel garantizado que decidan ser atendidas en recursos residenciales”. La finalidad de este programa, CONCERPLÚS, es establecer una bolsa de plazas públicas que dé cobertura a la demanda actual y futura de plazas residenciales para personas mayores que sean valoradas como grandes dependientes (nivel II y I) o dependientes severos nivel II, y que opten a este tipo de recurso en su PIA (Programa Individual de Atención). Además, también va dirigido a cubrir la demanda de personas mayores que, sin este grado de dependencia, se encuentren en situación de grave conflicto familiar o carezcan del soporte familiar adecuado, que es otra prestación garantizada en la Cartera de Servicios Sociales. 
Según García Malo, “en total, con las plazas públicas que está previsto crear gracias a los dos programas, se espera que se alcance la cifra de 700 nuevas plazas públicas, lo que representa un 42% más respecto a las ya existentes”. 

La Cartera de Servicios Sociales, base de estos programas
Estos programas se inscriben en la Cartera de Servicios Sociales, que  recoge 140 prestaciones, de las cuales 90 son garantizadas, es decir, que la ciudadanía navarra tiene derecho a percibirlas, y que la Administración tiene obligación de dárselas. En las prestaciones garantizadas se encuentra reconocido y concretado el derecho de las personas en situación de gran dependencia o dependencia severa de nivel 2 al servicio de atención residencial. De este modo, estos programas surgen para dar cobertura total a la demanda existente de plazas residenciales, con las condiciones e intensidad de servicio establecidas en la Cartera de Servicios Sociales.

La Cartera establece que a lo que tienen derecho estas personas es a una plaza de carácter público (de gestión pública o concertada), y que la percepción de ayudas económicas para sufragar el coste en plazas privadas (lo que en la Cartera se denomina prestación vinculada) está limitada en el tiempo a un máximo de doce meses, salvo que estas personas elijan lo contrario. 

 Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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