I. ERANSKINA
ERANTZUKIZUNPEKO ADIERAZPENA, AISIALDIKO ETXABE, PIPOTE EDO ANTZEKOETARAKO
34/2021 Foru Agindua, irailaren 14koa
Behean sinatzen dugunok, 
 herriko 

 karrikan 
dagoen aisialdiko etxabe, pipote edo antzeko baten erabiltzaileok, konpromisoa hartzen dugu irailaren 14ko 34/2021 FORU AGINDUAN araututako baldintzak betetzeko eremu horretan/horietan. Foru Agindu horren bidez, berariazko prebentzio neurri apartekoak hartu ziren Nafarroako Foru Komunitaterako, COVID-19ak eragindako egoera epidemiologikoak izandako bilakaeraren ondorioz.
a)
Establezimenduen barnealdeko edukiera gehienez baimendutakoaren %50 izanen da. 
b)
Lokalen barruan, kontsumoa mahaiaren bueltan eserita egiten ahalko da.
c)
Ongi ikusteko moduko tokietan jarriko dira kartel batzuk, informazioa emanez osasun agintariek gomendatzen dituzten higiene prozedurei buruz, eta adieraziz denen laguntza behar dela antolaketarako nahiz higienearen arloan hartu diren neurriak betetzeko.
d)
Maskara erabiltzea nahitaezkoa izanen da beti, salbu eta edateko edo jateko unean. Kontrolatuko da maskara behar bezala erabiltzen dela.
e)
Lokalak eta barne eremuak modu egokian aireztatu beharko dira. Gomendatzen da airearen kalitatea neurtzeko aukera ematen duten CO2aren neurgailuak jartzea, CO2aren kontzentrazioa 800 ppm-tik gorakoa ez izatea zain​tzeko.
f)
Banagailuak jarriko dira erabiltzaileen esku, gel hidroalkoholikoarekin edo birusak hiltzeko ahalmena duten desinfektatzaileekin, Osasun Ministerioak bai​mendu eta erregistratuak.
Tokia eta data: 
Erabiltzaileen izenak, NANa eta sinadura,
