Medidas de ahorro en personal que el Gobierno de Navarra trasladará a la Mesa General de Negociación
1. Revisión del complemento retributivo en los casos de incapacidad  temporal

Ahorro estimado: 3 millones de euros.

Consecuencias: Excepto en los casos de contingencias profesionales (accidentes y enfermedades laborales), y en los de baja por maternidad y paternidad, se revisará el complemento retributivo para las bajas médicas.

	Durante los tres primeros días de baja
	Se abonará el 50% del sueldo

	Si hay una segunda baja en un año natural
	Se abonará el 40% del sueldo

	A partir de la tercera baja en un año natural
	Se abonará el 25% del sueldo

	Del cuarto al vigésimo día de baja
	Se abonará el 75% del sueldo

	A partir del vigesimoprimer día de baja
	Se abonará el sueldo en su integridad


El objetivo es reducir el absentismo laboral. En 2011, se produjeron 16.000 bajas, correspondientes a 10.000 empleados públicos, es decir, un 40% de la plantilla estuvo el año pasado algún día de baja. Un tercio de las bajas fueron de menos de tres días.

2. Suspendida la paga por variables correspondiente al mes de vacaciones

Ahorro estimado: 3 millones de euros.

Consecuencia: El personal del SNS, principalmente, además de policías y bomberos, dejará de cobrar la que es su decimotercera paga, que perciben por importe de la media que han cobrado todo el año en concepto de variables: festivos, noches y guardias. No es una paga extra. Con ella, se compensa lo que dejan de cobrar por dichas variables durante su mes de vacaciones. En vacaciones no hacen festivos, noches ni guardias, de forma que dejarán de cobrarlo.

3. Limitación de tarifas en asistencia sanitaria “Uso especial”

Ahorro estimado: 2,5 millones de euros.

Consecuencias: La asistencia sanitaria “uso especial” es la que paga la Administración a cerca de 7.400 funcionarios que no están adscritos al régimen de la Seguridad Social (son los del sistema de Montepío y los funcionarios municipales. De ellos, 2.700 están en activo y 4.700 son jubilados).

Además de cubrir las prestaciones sanitarias de la Seguridad Social en la medicina privada, este régimen cubre determinadas prestaciones que no cubre la sanidad pública, principalmente odontología y óptica. La propuesta es poner límites a esta prestación para conseguir ese ahorro. Se seguirá pagando la odontología y la óptica, pero en menor medida. Se están estudiando los topes que se aprobarán.

4. Jubilación obligatoria a los 65 años.
Ahorro estimado: 2 millones de euros.

Consecuencias: Se elimina la posibilidad de prolongar la permanencia en el servicio activo, salvo para aquellos empleados que no hubieran completado el periodo mínimo de cotización para generar la pensión (15 años). En la actualidad, hay 121 personas en activo con 65 o más años, la mayoría en el ámbito sanitario y de los niveles A y B (con retribuciones muy elevadas, el máximo grado, complementos, etc). Estas personas dispondrán de un plazo de 6 meses para poner fin a esta situación laboral. Esta medida es de aplicación también por parte de las Entidades Locales. Se contempla la posibilidad de eximir del cumplimiento de esta norma en casos muy especiales de personas difícilmente sustituibles.

5. Suspensión de la ayuda por cónyuge que no percibe ingresos

Ahorro estimado: 500.000 euros.

Consecuencias: En la actualidad, existen 985 empleados fijos de la Administración que perciben una ayuda familiar de 473 euros anuales si acreditan que su cónyuge carece de ingresos. Este año, no recibirán esa ayuda.

6. Supresión de las dietas por viaje

Ahorro estimado: 300.000 euros.

Consecuencias: Los funcionarios, principalmente directivos y personal técnico, que tienen que viajar y pernoctar fuera de casa por razón del servicio, dejarán de percibir las dietas establecidas como indemnización, por importe de 26,66 euros por día. Reintegrarán únicamente el importe de los gastos debidamente justificados, como hacían hasta ahora.

7. Revisión de la jubilación voluntaria del personal funcionario de los Montepíos.
Ahorro estimado: 300.000 euros.

Consecuencias: En la Administración foral hay unos 1.900 funcionarios en activo adscritos a este sistema de Montepíos. Cada año vienen jubilándose unos 100 trabajadores de este grupo antes de cumplir los 65 años. Con 35 años cotizados, aunque se jubilen antes de los 65, se llevan como pensión el 100%. 

La propuesta es fijar un coeficiente de reducción de un 2% de la cuantía de la pensión por cada año que el trabajador adelante su jubilación a la edad obligatoria. 

	60 años
	90%

	61 años
	92%

	62 años
	94%

	63 años
	96%

	64 años
	98%


A las pensiones cuya cuantía se corresponda con el tope fijado por la Seguridad Social, se les aplicará el coeficiente reductor sobre ese importe, aunque el señalamiento de la cuantía de su pensión sea superior.

8. Medidas relativas a liberados sindicales (300.000 euros)

a. Reducción del actual crédito horario sindical en un 10%.

Ahorro estimado: 250.000 euros.

Consecuencias: Se reduce el equivalente a 19 liberaciones a tiempo completo. El crédito restante todavía permitiría liberar a 170 representantes, más de los que tienen en la actualidad (unos 120).

b. Abono exclusivo de variables por calendario.

Ahorro estimado: 50.000 euros.

Consecuencias: Los liberados sindicales cobrarán los elementos variables correspondientes al calendario de su puesto de trabajo (turnos, noches y festivos), pero dejarán de cobrar por prestaciones añadidas como guardias, horas extraordinarias o trabajos complementarios.

9. Medidas relativas a altos cargos (casi 200.000 euros)

a. Reducción del complemento personal

Ahorro estimado: 77.000 euros.

Consecuencias: Los Directores Generales, Directores Gerentes de Organismos Autónomos y miembros del Gobierno que son funcionarios, cobran un complemento personal del 25% de sus retribuciones cuando dejan de ser altos cargos y vuelven a su puesto. Este año cobrarán el 10%.
b. Cancelación de seguros de vida y accidentes

Ahorro estimado: 50.000 euros.

Consecuencias: Los altos cargos dejarán de contar este año con el doble seguro que se suscribía de forma específica para ellos.

c. Exclusión de los miembros y ex miembros del Gobierno del servicio de asistencia sanitaria “Uso especial” de los funcionarios

Ahorro estimado: 50.000 euros.

Consecuencias: Los consejeros y ex consejeros del Gobierno de Navarra dejarán de cobrar las retribuciones que ingresaban por gastos en odontología y óptica, prestaciones no cubiertas por la Seguridad Social y que sí se cubría para ellos con este servicio.

d. Supresión de la cotización a la Seguridad Social de los miembros del Gobierno

Ahorro estimado: 15.000 €

Consecuencia: Los miembros del Gobierno verán descontado de su nómina el importe de la cotización a la Seguridad Social como trabajadores, que hasta ahora pagaba la Administración foral.

10.  Congelación de plantilla pública en 2012.

Ahorro estimado: no es significativo, puesto que se reduce al grado que cobrarían los nuevos funcionarios. Lo que busca esta medida es no consolidar un mayor gasto.

Consecuencias: si bien no habrá Oferta Pública de Empleo que cree nuevas plazas, sí se promoverán los concursos de traslados para facilitar la movilidad de los funcionarios.

