7º Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” 


La 7ª edición del Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” que organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra se desarrollará en Pamplona entre los días 14 al 21 de septiembre y en él están inicialmente inscritos 32 participantes de entre 15 y 25 años que intervendrán en dos pruebas eliminatorias ante un jurado de prestigiosos intérpretes de violín de ámbito internacional, presidido por Vladimir Spiakov. El concurso, que tiene periodicidad bienal, lleva el nombre del violonista y compositor pamplonés Pablo Sarasate (1844-1908).

Las pruebas


La primera prueba eliminatoria se celebrará entre los días 
15 y 16 de septiembre y los concursantes deberán interpretar  una pieza de Bach (Partita nº 2 en Re menor BWV 1004, Zarabanda y Giga), otra de Haydn (primer movimiento del Concierto nº 1 en Do mayor) otra de Paganini (capriccio a elegir entre los números 2, 3, 47, 12, 15, 17 y 19), y una última pieza a elección de concursante de Pablo Sarasate, con acompañamiento de piano). La duración de esta prueba para cada uno de los concursantes será de  35 minutos aproximadamente. 


La segunda prueba eliminatoria está constituida por la interpretación de las siguientes piezas, con acompañamiento de piano: el primer movimiento de un concierto de Mozart a elegir entre el nº 3 en Sol mayor KV 216, el nº 4 en Re mayor KV 218 y el nº 5 en La mayor Kv 219; el primero, segundo o tercer movimiento, a decisión del jurado, de la sonata nº 3 en Mi bemol mayor Op. 21 de Beethoven; una pieza virtuosa, a elegir, de alguno de estos compositores: A. Bazzini, W.H. Ernst, N. Paganini, M. Ravel, C. Saint Säens, K. Szymanowsky, H. Vieuxtemps y E. Ysaÿe; una pieza de la “Suite para violín y piano” de Fernando Remacha a elegir entre la Pastoral y el Final, y una obra de Pablo Sarasate, a elegir por el concursante, distinta a la de la primera eliminatoria. La duración de esta segunda prueba es de 50 minutos para cada concursante. 

Los premios


El primer premio del Concurso tiene una dotación de 9.000,00 € y el ganador será contratado durante la temporada 2004-2005 por la Orquesta Pablo Sarasate de Pamplona, la Orquesta Sinfónica de Bilbao, la Orquesta Sinfónica de Euskadi y la Orquesta Sinfónica de Galicia. Además, será contratado para ofrecer un recital de violín y piano en las temporadas 2003-2004 en el Auditorio de Zaragoza, la Fundación Vital Kutxa de Vitoria, la Fundació Societat i Cultura, la Sociedad Filarmónica de Burgos, la Sociedad Filarmónica de Pontevedra y la Sociedad Filarmónica de Vigo, y ofrecerá un concierto en el Real Convervatorio Superior de Madrid con el violín Stradivarius que donó Sarasate a este centro de enseñanza.


Los demás premios son los siguientes: 

· 2º Premio: 6.000,00 €

· 3º Premio: 4.800,00 €

· 4º Premio: 3.600,00 €

· 5º Premio: 3.000,00 €

· 6º Premio: 1.800,00 €


Premios especiales:

· Premio de 1.500,00 € concedido por el jurado internacional a un o una joven violinista de nacionalidad española que destaque por su calidad y juventud.

· Premio de 1.500,00 € concedido por el público y dotado por el Conservatorio Pablo Sarasate a un concursante finalista.

· Premio de 1.500,00 € a un pianista acompañante, aportado por un concursante.


Además, se otorgarán tres bolsas de estudios para el perfeccionamiento del violín durante el año 2004 con maestros de prestigio elegidos por el concursante que obtenga la bolsa. La primera de éstas es de un máximo de  3.000,00  €; la segunda, para un curso intensivo, de 1.500,00€, y la tercera, que se otorgará a un concursante español, será también de 1.500,00 €. Los finalistas que no obtengan ningún premio, recibirán un diploma acreditativo de su participación en esta prueba final. 

El jurado


El jurado internacional está presidido por el ruso Vladimir Spiakov, uno de los violinistas de mayor prestigio internacional desde su presentación en 1975 con la Orquesta Filarmónica de Nueva York.  Es fundador, director y violín solista del conjunto Virtuosos de Moscú y ha actuado como director invitado con las orquestas, Sinfónica Estatal de Rusia, Santa Cecilia de Roma, Sinfónica de Londres, Filarmónica de San Petersburgo y las Orquestas de Cámara de Inglaterra, Dresde, Roma y Holanda. Como violín solista ha interpretado algunos conciertos que forman parte de lo más granado de la música sinfónica de los últimos veinte años, con la Orquesta de Cámara de Lausanne, en el Mostly Mozart Festival  y en el Carnegie Hall de Nueva York, en Bonn, en Toulouse, San Francisco y París, entre otros lugares. Ha realizado numerosas grabaciones como solista  de conciertos con música de Tchaikovsky, Prokofiev, Brahms, Sibelius, y en compañía de M. Rudy, de sonatas de Brahms. Spiakov es Premio del Patrimonio Cultural de Rusia y el Observatorio Astronómico Internacional  de su país ha puesto su nombre a un planeta.

Los demás componentes del jurado son: 

· Alexander Arenkow (Austria) es ruso de origen y emigró de la URSS en 1981 a Viena, como profesor del Conservatorio de esta ciudad, y tiene en la actualidad nacionalidad austríaca. El Presidente de Austria le ha otorgado el título de “Honorable Profesor”. En 1967 fundo el “Glinka String Quartet” con el que ofreció numerosos conciertos e hizo grabaciones como primer violinista, en la URSS y en otros países. Entre 1981 y 1983 fue el concertino de la “Anton Bruckner Symphony Orchestra” y tocó en Florencia bajo la batuta de Zubin Mehta. Ha impartido clases magistrales en el International Kammermusik Festival de Austria, en Midsummer Musical Festival de Suecia, y en los conservatorios de Seul y Tokyo, y ha formado parte del jurado en certámenes tan destacados como el “Postacchini” en Italia y en  la “Brahms Competition” de Austria.

· Félix Ayo (España), natural de Sestao (Vizcaya), obtuvo su diploma de violín a los 14 años y, a los 18, el Primer Premio Extraordinario de este instrumento, que le permitió seguir cursos de perfeccionamiento en París, Siena y Roma. Fue uno de los fundadores y primer violín del conjunto “I Musici” durante 16 años. En 1970 formó el “Quartetto Beethoven de Roma” del que fue solista y con el que actuó en los escenarios más importantes del mundo: Carnegie Hall de Nueva York, La Scala de Milán, Berliner Philarmoniker de Berlín, Teatro Colón de Barcelona, Muikverein de Viena. Esta considerado por algunos críticos como el mejor violinista español después de Sarasate y, entre sus interpretaciones más memorables, están las sonatas de Mozart y Beethoven.

· Rodolfo Bonucci (Italia). Este violinista empezó con apenas 17 años a tocar en los conjuntos “I Musici” e “I Virtuosi di Roma” y más tarde ha actuado en numerosas ocasiones como solista con la Sinfónica de la RAI, la Filarmónica de Roma y otras grandes formaciones orquestales. En 1990 obtuvo un éxito internacional por sus dos actuaciones en el Carnegie Hall de Nueva York.  Ha realizado numerosas grabaciones de autores italianos como Vivaldi, Martucci, Ghedini, Donizetti y Ferrara. Es también director de orquesta y ha llevado la batuta en numerosos conciertos de cámara y sinfónicos, en Italia y en Sudamérica. Actúa regulamente como solista y director del conjunto I Solisti Aquilani.

· Tara Gabora (Canadá). Este violinista tiene también una gran reputación internacional por profesor. Como solista e intérprete ha formado parte de los grupos “Trio Tre Musici” de Milán, Chamber Music de Chicago, Vienna Academy String Quartet y como profesor ha sido docente en la Universidad McGill de Montreal y en los conservatorios de Montreal, St. Louis y Vancouver, y es director asociado del  Casalmagiore Intenational Music Festival de Italia. Con frecuencia ha sido representante de Estados Unidos y Canadá en jurados internacionales incluido el prestigioso Tchaikovsky International Competition  de Moscú.

· Michael Ma (China). Este músico nació en Viena, Austria y comenzó sus estudios de violín a los 8 años. Ha participado como concertino en la Lancaster Symphony, Santa Fe Opera Orchestra y North Carolina Symphony. Es profesor de violín en la Universidad de Oklahoma y primer violín de la Oklahoma Symphony. Entre 1992 y 1993 fue primer violín de la orquesta sinfónica de Hong Kong y actualmente forma parte del New Art String Quartet de esta ciudad, cargo que compagina con el de jefe del Departamento de Cuerda de la Academy for Performing Arts de Hong Kong. Desde 1997 ha formado parte del jurado de concursos internacionales en Macao, Singapur, Hong Kong y en la Competición Tchaikovsky de Moscú.

· Dora Schwarzberg (Austria). De origen ruso, recibió formación en Odessa y Moscú y formó parte de las orquestas soviéticas más famosas hasta que emigró de la URSS. Después ha formado parte de la Filarmónica de Israel, London Symphony, la Filarmónica de Nueva York, dirigida por Yehudi Menuhin, y la National Symphony Orchestra, dirigida por Rostropovich. En 1989 regresó a Rusia para tocar en la Orquesta de Cámara de Moscú. Desde 1988 es profesora de la Universidad de Viena y sus alumnos han obtenido más de 30 premios en certámenes internacionales.

· Alexandru Tomescu (Rumanía). Desde los 6 años en que comenzó sus estudios, realizó su formación, primero en Bucarest y después en Salzburgo, Berlín, Amsterdam y Dallas. Desde los ocho años ha ganado los primeros premios de la mayor parte de los certámenes a los que se presentó. La prensa internacional le ha dedicado elogios como “superestrella del violín” y “uno de los más grandes instrumentistas del mundo”.  Toca regularmente con la Filarmónica y la Orquesta Nacional de Bucarest y con orquestas de una veintena de países de los cinco continentes. Está comprometido con la Fundación Remember Enescu, para promocionar a jóvenes intérpretes en su país.

Concursantes inscritos


Los concursantes inscritos son los siguientes:

· Avanesyan, Hrachya (Armenia, 17 años).

· Charlopain, Angelique (Francia, 20 años).

· Chow, Sylvia (China, 24 años).

· Enomoto, Maiko (Japón, 22 años).

· Georgiew, Antonina Alexa (Alemania, 18 años).

· Gutowska, Anna Magdalena (Polonia, 22 años).

· Huh, Sang-Me (Corea, 22 años).

· Kennedy, Carrie (EE UU, 23 años).

· Khachatryan, Tatevik (Armenia, 21 años).

· Kim, Jae Young (Corea, 17 años).

· Kowalski, Robert (Polonia, 18 años).

· Lee, Jaha (Corea, 16 años).

· Lee, Jon Eun (Corea, 23 años).

· Margulis, Alissa (Alemania, 23 años).

· Mikhailova Pogosova, Elena (España, 22 años).

· Monlong, Pascal (Francia, 22 años)

· Öberg, Lisa (Suecia, 21 años).

· Ovtchorova, Rossitza (Bulgaria, 23 años).

· Papanikolau, Andreas (Grecia, 21 años).

· Pudalov, Sergei (Rusia, 17 años).

· Saidov, Abdullah (Rusia, 16 años).

· Sakaguchi, Mayu (japón, 20 años).

· Sakahrova, Julia (Rusia, 23 años).

· Savytsa, Anna (Ucrania, 22 años).

· Shibata, Aiko (Japón, 25 años)

· Sieradki, Kinneret (Israel, 20 años).

· Takahashi, Kazutaka (Japón, 24 años).

· Tomazewska, Ludwika Maja (Polonia, 23 años).

· Tsuboi, Yuka (Japón, 24 años)

· Woroch, Bartosz (Polonia, 18 años).

· Woronchuk, Olga (Ucrania, 17 años)

· Wu Tien-Hsin (China, 18 años).


En las pruebas, los concursantes estarán acompañados por los pianistas: Elisaveta Blumina (Rusia), Mara Mednik (Rusia) y Pedro José Rodríguez (España).

