INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA, EN LA CLAUSURA DEL SEMINARIO DE LAS DOS NAVARRAS

Sra. Alcaldesa de Ujué. Sr. Consejero de Cultura y Turismo. Sres. Alcaldes y representantes de entidades culturales de Navarra y de la Baja Navarra.


Buenos días, amigos todos.


Las piedras venerables de este impresionante santuario de Santa María de Ujué nos acogen hoy en la celebración de esta séptima edición del Seminario de las Dos Navarras, que venimos celebrando en los últimos años como foro de intercambio cultural y social entre las dos regiones que durante siglos formamos parte de un mismo estado, del Reino de Navarra y que hoy queremos potenciar y poner el valor de todo cuanto nos une.

Hasta relativamente hace pocos años, las dos Navarras estaban férreamente separadas por una frontera internacional difícil de traspasar, pero hoy la realidad económica y el espíritu de comunidad europeo crean un campo propicio para el intercambio y la colaboración mutua. Por eso resulta de gran interés para la Baja y para la Alta Navarra, para el conjunto de sus ciudadanos y para sus instituciones, el intercambio de conocimientos y de experiencias y la participación mancomunada y recíproca en proyectos comunes. 


Esa finalidad es la que ha perseguido desde su primera edición el Seminario de las Dos Navarras, que viene celebrándose  de forma alternativa en distintos lugares de la Navarra española y la Navarra francesa.


Si en ocasiones anteriores han servido como escenario de este encuentro las localidades bajonavarras de Baigorri, Saint Palais o Saint Jean Pied de Port y los enclaves navarros de Luzaide-Valcarlos, Pamplona o Roncesvalles, hoy es el conjunto medieval de Santa María de Ujué, recién restaurado, el que nos ofrece el mejor espacio para dialogar sobre nuestras realidades y proyectos. Y celebramos este encuentro con la perspectiva de que el año que viene, La Bastide-Clairence, conjunto histórico de la Baja Navarra que en 2012 conmemorará el 700 aniversario de su fundación por el fuero otorgado por el rey de Navarra Luis I Hutín (posterior rey de Francia con el nombre de Luis X) y será así un buen motivo para reunirnos de nuevo en esa admirable localidad.

El recinto que hoy nos acoge, la iglesia-fortaleza de Santa María de Ujué, fruto de la devoción de los Reyes de Navarra a la Virgen María, reúne en sí misma magníficas representaciones del mejor arte creado en el Reino de Navarra durante los siglos medievales. Y además conserva viva y floreciente -como lo podemos comprobar especialmente en las romerías multitudinarias de cada mes de mayo- el objetivo espiritual y devocional con que fue construida, en distintas fases, desde hace más de 1.000 años.


En esta jornada que celebramos en Ujué  se ha analizado el Programa de Cooperación Transfronteriza España-Francia-Andorra que se inició en 2007 y que está dando sus frutos mediante el impulso de numerosos proyectos de cooperación que contribuyen decisivamente al incremento de la interrelación entre nuestros países y nuestras comunidades.

Estos proyectos tienen una temática diversa que va desde la investigación y desarrollo a los proyectos de mejora medioambiental, pasando por los temas turísticos, culturales o sociales. Los socios participantes son de diversa índole, destacando la participación de sociedades públicas (Gestión de Viveros y Repoblaciones, ITG o Nilsa), Universidades, entidades locales (Ochagavía, Valle de Salazar, Auritz-Burguete), Fundaciones (Fundagro, Crana) o Asociaciones (Hegoak, Nuevo Futuro).


Y también incide en este ámbito de la cooperación, el fondo común Aquitania-Navarra, establecido mediante el acuerdo que suscribimos ambas regiones en 2009 para potenciar la colaboración en materias como la economía, la investigación, la agricultura, el turismo, la ordenación del territorio, las infraestructuras y comunicaciones, la enseñanza, la formación profesional, la cultura o las energías renovables.


También se han compartido en esta jornada aspectos y opiniones en el marco de la conmemoración, en el próximo año 2012, del quinto centenario de la conquista de Navarra y su incorporación a la monarquía hispánica, que supuso la separación entre la Baja y la Alta Navarra y que se nos presenta como un nuevo motivo para profundizar en la investigación histórica y para afianzar los lazos de conocimiento, convivencia y comprensión entre todos cuantos -a un lado y al otro del Pirineo- nos llamamos navarros y tenemos en Navarra una referencia histórica y social que apreciamos y sentimos como propia.

Les animo a todos ustedes a seguir trabajando en este camino coordinado y conjunto pues la cultura y la historia son una gran oportunidad que debemos compartir quienes tenemos la herencia común de haber pertenecido al Reino de Navarra.


Y quiero ofrecerles a todos ustedes, representantes de las instituciones públicas y de las entidades culturales y sociales, la colaboración del Gobierno de Navarra para impulsar, dentro de nuestras posibilidades, proyectos que afiancen la interrelación entre ambas comunidades humanas en base al aprecio de la historia común o de cualquier otro elemento social, cultural, deportivo,  etc.


Muchas gracias por su presencia en esta jornada y por su atención.

QUEDA CLAUSURADA LA SÉPTIMA EDICION DEL SEMINARIO DE LAS DOS NAVARRA, CELEBRADO EN ESTE SANTUARIO DE SANTA MARÍA DE UJUE.

Muchas gracias, Merci beaucoup. Eskerrik asko. 

Ujué 14 de abril de 2011.
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