Complejo Deportivo “Príncipes de Viana” 

El Complejo Deportivo “Príncipes de Viana” se ha construido en dos fases: la primera, edificada en el año 2001 bajo el nombre de “Príncipe de Viana”, que incluye las piscinas de verano y zona de solarium, el edificio social y dos campos de fútbol; y la segunda, realizada a lo largo de este año 2004, que supone una ampliación de la anterior, y que comprende una pista de paddle  y el Centro Termal  que ahora se inaugura. Tras la boda de Don Felipe y Doña Letizia, el Complejo ha adoptado el nuevo nombre de “Príncipes de Viana. 

El Complejo Deportivo incluye en la zona exterior las piscinas al aire libre; dos campos de fútbol, uno de hierba natural y otro de tierra; y una pista de paddle, todo ello con sus correspondientes vestuarios. En la parte interior se encuentra el Centro Termal, que cuenta con una piscina cubierta, un vaso de hidromasaje y la zona de balneario propiamente dicha. En ella se ubica la zona de balneario y tratamiento termolúdico, compuesto por un pediluvio, una terma, baño de vapor, fuente de hielo, dos duchas ciclónicas, “dream shower”, dos cabinas de tratamientos vichy, dos cabinas de rayos UVA, una piscina termal de 34º y una piscina tonificante de 14º. El conjunto se completa con aseos y vestuarios para hombres y mujeres, y un gimnasio de 168 m2. 


Las obras han tenido un coste total de 6.3 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra ha aportado 1,2 millones de euros. 

Pamplona, 28 de septiembre de 2004

