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Presentada una campaña de ayudas a jóvenes de Navarra para obtener el carné de conducir

Con esta medida, el Ejecutivo Foral y la Fundación Caja Navarra pretenden favorecer la movilidad y el acceso al mercado laboral

Viernes, 23 de octubre de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud, y Fundación Caja Navarra, en el marco del Carné Joven <26, han puesto en marcha una campaña de ayudas para apoyar económicamente a jóvenes con edades comprendidas entre  16  y 25 años en la financiación de los costes derivados de la obtención de la licencia de ciclomotor (LCC), permiso de conducir motocicletas y el permiso de conducir turismos (B).

Asimismo, colabora con esta iniciativa la Asociación Provincial de Autoescuelas de Navarra (APANA), asociación que representa al sector en Navarra, con  37 autoescuelas asociadas y 50 centros asociados de las aproximadamente 70 autoescuelas registradas en Navarra.


Los principales objetivos de las ayudas son facilitar a la juventud de Navarra la obtención del carnet de conducir mediante un apoyo económico que ayude a hacer frente a los costes de matriculación, de las clases teóricas y prácticas y de las tasas de tráfico necesarias para la obtención de los permisos de conducir LCC, A1 y B; fomentar el acceso o permanencia en el mercado laboral facilitando uno de los requisitos básicos solicitados por las empresas, y ayudar a revitalizar un sector afectado especialmente por la crisis, como el de las autoescuelas de Navarra.


El INJ y la Fundación CAN destinan un crédito total de 120.500 euros que beneficiarán a un máximo de 767 jóvenes e incrementarán en el mismo número las matriculaciones en las autoescuelas navarras. La distribución del crédito total se realizará en función del tipo de permiso de conducir.  Para ello se ha tenido en cuenta el número de autorizaciones para conducir expedidas a nuevos conductores en Navarra, según el anuario estadístico general 2007 de la Dirección General de Tráfico, por cada tipo de permiso de conducir. De las 10.334 autorizaciones nuevas expedidas en Navarra en 2007, el 16,22% corresponden con la licencia de ciclomotor LCC, el 0,7% corresponde al permiso de conducir motocicletas A1 y un 83,10% a permiso de conducir turismos B.


Así, se destinarán 7.500 euros para las solicitudes cuyo objeto sea la obtención de la licencia de ciclomotor (LCC) con un máximo de cien personas beneficiarias; 5.000 euros para aquellas ayudas cuyo objeto sea la obtención del permiso de conducir motocicletas (50 beneficiarios recibirán una ayuda de 100 euros),  y 108.000 euros para las personas que obtengan el permiso de conducir  turismos, 617 personas que percibirán ayudas de 175 euros.

En función del comportamiento de las solicitudes el Instituto Navarro de la Juventud se reserva el derecho modificar los créditos asignados lo cual notificará públicamente a través de la web  www.juventud.navarra.es. 

Para poder acceder a estas ayudas es preciso ser de Navarra o estar empadronado en la Comunidad Foral desde hace cinco años y tener edades comprendidas entre los 16 y 25 años. Además, deben ser estudiantes, personas en situación de desempleo o trabajadores en su primer año de vida laboral.

Los y las jóvenes interesadas deben matricularse en cualquier autoescuela de Navarra a partir del 9 de noviembre de 2009 y obtener el permiso de conducir para el que se solicita la ayuda económica antes del 30 de abril de 2010, además de ser titulares del carné joven <26. Aquellas personas que no dispongan del carné y deseen solicitarlo lo pueden conseguir en cualquier oficina de CAN.

Cada solicitante sólo podrá optar a un tipo de ayuda económica. Además quedarán excluidas de la ayuda económica para el permiso A1 aquellas personas que dispongan con anterioridad del permiso de conducir turismos (B).
La juventud interesada en percibir la ayuda podrán solicitarla desde el 9 de noviembre de 2009, plazo que permanecerá abierto hasta agotar el crédito total. El Instituto Navarro de la Juventud comunicará públicamente a través de la web www.juventud.navarra.es la finalización del crédito. La concesión de las ayudas económicas se resolverá por riguroso orden de entrada y hasta agotar el crédito total de aquellas solicitudes de personas que lo hayan solicitado y cumplan los requisitos establecidos. Junto a la solicitud, que se podrá recoger en las oficinas del Instituto Navarro de la Juventud (c/ Yanguas y Miranda, 27. Pamplona) o en la web www.juventud.navarra.es, se debe presentar la siguiente documentación: certificado de empadronamiento para aquellas personas cuyo lugar de nacimiento no sea Navarra; fotocopia del DNI; documento que acredite la condición de estudiantes, desempleo o antigüedad laboral de menos de un año; fotocopia del Carné Joven <26, justificante de haberse matriculado en una autoescuela Navarra a partir del 9 de noviembre de 2009 y sólo en el caso de los solicitantes de ayudas para el permiso de conducir A1, es necesaria una declaración jurada de no disponer del permiso B. Las solicitudes que se entreguen incompletas así como las que se remitan con datos falseados quedarán excluidas.
 El Instituto Navarro de la Juventud, en el plazo mínimo de 15 días a partir del registro de la solicitud, notificará a la persona solicitante la concesión o denegación de la ayuda. Del mismo modo, se hará público en la web www.juventud.navarra.es un listado con las personas beneficiarias de la ayuda económica. 
Para la concesión de las solicitudes se constituirá una comisión evaluadora compuesta por la subdirección del Instituto Navarro de la Juventud, una persona en representación de la Fundación CAN y otra persona designada por las dos entidades. La comisión evaluadora elevará una acta de las concesiones a la directora gerente del Instituto Navarro de la Juventud y a la directora de la Fundación CAN.
La persona beneficiaria de la ayuda económica, una vez obtenido el permiso de conducir, deberá entregar la fotocopia del permiso de conducir, del carné provisional expedido por la DGT de Navarra o del acto del examinador donde se indique la aprobación del examen práctico. 
El plazo máximo para entregar esta acreditación será el  15 de mayo de 2010. Se deberá presentar en la Oficina Dime... Teléfono Joven (c/ Yanguas y Miranda nº 27, bajo. Pamplona) o en www.juventud.navarra.es.

No obstante, se podrá ir entregando las acreditaciones antes conforme se vaya obteniendo el permiso de conducir y así se procederá a los correspondientes abonos en la cuenta bancaria del solictiante. En el caso de no acreditar en el plazo establecido la obtención de la licencia, permiso o carnet de conducir se perderá el derecho de abono de la cantidad económica.

Más información para jóvenes y autoescuelas navarras: Instituto Navarro de la Juventud (Yanguas y Miranda, 27, bajo. Pamplona), Dime… Teléfono Joven, 848423900 o www.juventud.navarra.es.
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