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El consejero Corpas presenta el libro 'Portada de Santa María de Sangüesa. Imaginario románico en piedra’ 
Posteriormente, se ha trasladado a la Iglesia de Santa María para asistir a la instalación del elemento exento que protegerá la portada

Miércoles, 28 de abril 2010.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana en la Casa de Cultura de Sangüesa el libro “Portada de Santa María de Sangüesa. Imaginario Románico en piedra”, editado por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra con motivo de su restauración. Las autoras, Alicia Ancho Villanueva y Clara Fernández-Ladreda Aguadé, han estado presentes en el acto. Posteriormente, el consejero se ha trasladado a la Iglesia de Santa María, donde se ha instalado la visera de protección de la portada.
Imaginario románico en piedra 


La obra es de Clara Fernández-Ladreda Aguadé y Alicia Ancho Villanueva, ha sido coordinada por Muraria S.L. y editada por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra con motivo de la restauración de la portada de la Iglesia de Santa María. Constituye el cuarto volumen de la serie 'Aproximaciones', destinada a  la divulgación del patrimonio cultural de Navarra, para lo que se dota de  un contenido accesible y ameno al gran público, sin descuido del rigor y la calidad científica. Incluye, además, infografías 3D de Ana García Díez y Muraria S.L. 
Se han editado 1.000 ejemplares, disponibles a un precio de 10 € en el  Fondo Publicaciones del Gobierno de Navarra (C/ Navas de Tolosa 21) y en la propia Fundación.


El libro se estructura en dos partes: la primera es un estudio histórico artístico de la portada, realizado por Clara Fernández-Ladreda Aguadé, profesora de la Universidad de Navarra y especialista en Arte medieval navarro. La segunda narra  las intervenciones efectuadas en la portada a lo largo de 2008 y 2009, realizadas por Alicia Ancho Villanueva, técnico superior restauradora de la Sección de Bienes Muebles y Registro del Patrimonio del Gobierno de Navarra. El proceso restaurador ha aportado nuevos datos sobre cuestiones técnicas de la portada y su ejecución,  particularmente novedosos, que han sido recogidos en este libro. Asimismo, desde la óptica de la Historia del Arte, esta actuación ha supuesto una oportunidad única para estudiar el monumento de cerca y en condiciones excepcionales, lo que ha revelado también nuevas informaciones.
 
La obra se inicia con la descripción de la localización, organización y elementos de la portada, y continúa con la descripción de los temas representados en ella. Posteriormente se abordan los artistas y sus estilos, sus filiaciones y talleres; las fases de contrucción y las técnicas y materiales utilizados; la historia material y su presente, caracterizado por esta intervención que garantizará su conservación a largo plazo. 

Un elemento exento y reversible protegerá desde hoy la portada de la iglesia 


Como se ha adelantado, a partir de hoy un elemento exento y reversible protegerá la portada de la iglesia de Santa María de Sangüesa de las inclemencias meteorológicas y evitará el deterioro de esta obra maestra del arte románico.


Siguiendo las recomendaciones del personal técnico que ha dirigido la restauración, el proyecto inicial ya contemplaba la instalación de un elemento arquitectónico que resguardara la fachada del templo del viento, el agua de lluvia o la acumulación de nieve en los elementos ornamentales y relieves. Además, servirá para preservar los tratamientos aplicados durante los trabajos realizados para garantizar la conservación de la fachada. Dicha protección es necesaria ante los condicionantes de ubicación y orientación que presenta el conjunto del templo de Santa María de Sangüesa, así como por la configuración de su portada. 


El proyecto proponía un elemento exento del monumento y totalmente reversible, que enmarcase y protegiese la portada. Siguiendo estas indicaciones se ha construido una estructura tipo pórtico en forma de U invertida, compuesta por perfiles forrados con chapa de 5 mm, que constituyen una pieza de 1’20 metros de profundidad y 0’29 metros de grosor. Sus medidas totales son 11’60 metros de alto y 9’50 metros de ancho. Se anclará en al suelo con dos zapatas de hormigón. El tratamiento final de esta estructura es un acabado a base de pintura de poliuretano alifático de 70 micras en seco. 

Monumento nacional 


La iglesia de Santa María de Sangüesa fue declarada Monumento Nacional por Real Orden de 14 de febrero de 1889 de Monumentos de Navarra, y en ella destaca la portada por la relevancia que tiene dentro del panorama artístico de finales del siglo XII en Navarra. Supone el más claro ejemplo de las diversas influencias que confluyen en las muestras del patrimonio arquitectónico de la época en esta zona, siendo el único exponente del tema del Juicio Final en el tímpano en los monumentos religiosos del Camino Aragonés antes de llegar a Santiago de Compostela. 


Su interés aumenta por haberse realizado en una época de transición en la que se entremezclan el final del estilo románico y el inicio del incipiente estilo gótico, pudiéndose apreciar en ella cómo sus autores incorporan las nuevas propuestas artísticas. 


Durante 2008 y 2009 se han ejecutado importantes trabajos de restauración en la portada que han incluido la documentación y elaboración de datos, análisis de laboratorio, sujeción de distintos elementos y eliminación de aquellos ajenos a la obra original, limpieza combinada con tratamientos de láser, manual y microabrasión, fijación de policromías, tratamiento de elementos metálicos, y consolidación del soporte pétreo. Se concluyó con la reconstrucción de las pérdidas volumétricas, la protección de las policromías, la reintegración cromática, y la elaboración de un plan de mantenimiento. El resultado final es una fachada que recobra su esplendor y permite una visión más nítida de su rica decoración.
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