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El Presidente Sanz entrega las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra 

Martes, 20 de noviembre de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha entregado hoy las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra, en el transcurso de un acto celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, en el que también han participado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo; y el director gerente del Instituto Navarro de Deporte, José Javier Esparza Abaurrea. 

El Presidente Sanz ha reconocido el trabajo desarrollado personalmente por cada uno de los galardonados “de forma voluntaria y entusiasta, para hacer que otras personas practiquen deporte, y para conseguir que la práctica deportiva y los muchos valores que crea y potencia, se extiendan al conjunto de la sociedad. Con este acto, queremos ofreceros un homenaje de gratitud por vuestra dilatada trayectoria, en la que habéis llevado a cabo  una ejemplar labor, de forma altruista y desinteresada, en favor del deporte”. “Es de justicia –han continuado Sanz- que os agradezcamos el esfuerzo, el tiempo, las energías que a lo largo de gran parte de vuestra vida habéis destinado a funciones tan diversas como las desempeñadas por quienes habéis sido galardonados en el día de hoy, como  entrenadores, directivos, jueces o fundadores de entidades deportivas”.

Asimismo, el Presidente Sanz ha destacado que “en Navarra el deporte goza de una extraordinaria salud. No hay más que ver los índices de práctica deportiva, el conjunto creciente de instalaciones, los certámenes deportivos que cada vez acaparan mayor interés. Y quienes estáis hoy aquí presentes podéis sentir el orgullo personal de haber sido agentes destacados de este movimiento y de haber contribuido decisivamente a esta magnífica realidad de la que hoy disfrutamos todos”. En este sentido, Sanz ha resaltado que “el impulso institucional de que hemos dotado al Deporte ha encontrado una respuesta clara y fuerte en vuestra actitud comprometida y responsable, que ha hecho posible que el deporte siga creciendo en vuestras localidades. Sin vuestra participación decidida y entusiasta, nada de esto se hubiera llevado a cabo”. 
En otro momento del acto, el Presidente Sanz ha entregado las medallas, concedidas por el Gobierno de Navarra el pasado mes de octubre, a las siguientes personas: 

-Carlos Calvo Pascual, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Multideporte Peralta y en el Club Deportivo Azcoyen. 


-José Manual Carrasquet López, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Cortes. 


-Félix Ceberio Balda, por su dedicación a la Medicina del Deporte durante 25 años en la Asociación Navarra de Medicina del Deporte (ANAMEDE).


-Juan González López, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Colegio San Agustín y en la Federación Navarra de Fútbol. 


-Félix González Uriarte, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Baztan y en el Federación Navarra de Fútbol. 


-Elena Guelbenzu Fernández, por su dedicación al tenis de mesa durante más de 25 años en la Federación Navarra de Baloncesto y en la Federación Navarra de Tenis de Mesa. 

-Juan Ignacio Guelbenzu Fernández, por su dedicación al tenis de mesa en el Club Natación Pamplona y en la Federación Navarra de Tenis de Mesa. 


-Pablo López Colina, por su dedicación al deporte durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Alsasua, en el Servicio de Deportes del Ayuntamiento de Alsasua, y en el Club Ciclista Burunda. 


-Pascual López Oscoz, por su dedicación al fútbol sala durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Zalatambor, en la Federación Navarra de Fútbol y en otros clubes. 


-Juan Muñoz Sancho, por su dedicación al fútbol sala durante más de 25 años en el Club Deportivo Orvina y en otros clubes. 


-Martín Orbara Ibáñez, por su dedicación al hockey sobre patines y al deporte base durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Lagunak. 


-Andrés Osta Gámez, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el CD Tudelano y en la Federación Navarra de Fútbol. 


-José Antonio Pascual Marcotegui, por su dedicación a la pelota durante más de 25 años en la Escuela de Pelota de Abárzuza. 


-Alberto Pérez Pastor, por su dedicación a la montaña durante más de 25 años en el Colegio San Ignacio, Colegio Jesuitas de Tudela y el Grupo de Montaña Quetzal. 


-Iosu Pezonaga Unanua, por su dedicación al fútbol y al baloncesto, durante más de 25 años en el Club Deportivo Pamplona, Club Baloncesto Burlada y en la Federación Navarra de Baloncesto. 


-Demetrio Remón Ayape, por su dedicación al atletismo durante más de 25 años en el Club Beste Iruña.


-Félix Ruiz Aldea, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Izarra. 


-Alfredo Ruiz Ameztoy, por su dedicación al waterpolo durante más de 25 años en la Federación Navarra de Natación. 


-Juan Salas Martín, por su dedicación al ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Peña Alas y en otros equipos. 


-Lander Santamaría Alcocer, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el CD Baztan. 


-María Dolores Sanz de Carlos, por su dedicación al patinaje durante más de 25 años en el Club Deportivo Chantrea y en la Federación Navarra de Patinaje. 


-Carlos Suescun Vidaurre, por su dedicación al ciclismo y fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Erri-Berri y en el Patronato Municipal de Deportes de Olite. 


-Florencio Jesús Vizcay Zalba, por su dedicación al atletismo durante más de 25 años en el Club Hiru-Herri Atletiko Taldea, en el Patronato de Deportes de Burlada, en el Ayuntamiento de Pamplona y en la Federación Navarra de Atletismo. 


-Julián Zudaire Echavarri, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en la Federación Navarra de Fútbol. (
(









Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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