El Presidente Sanz defiende el autogobierno de Navarra y reclama la supresión de la Disposición Transitoria 4ª de la Constitución


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha reiterado esta mañana la defensa del autogobierno de Navarra y ha defendido la supresión de la Disposición Transitoria 4ª de la Constitución Española en caso de que se lleve a cabo una reforma constitucional. El Presidente ha ofrecido hoy en Madrid una conferencia en el marco de un ciclo organizado por el Foro Nueva Economía bajo el título “Madrid, punto de encuentro”. 


En este foro, el Presidente Sanz ha introducido el tema de su intervención diciendo que “Navarra, como seguramente saben Vds., es una Comunidad Foral que está orgullosa de su pertenencia a la nación española y que en los últimos años ocupa puestos destacados en los niveles de renta y desarrollo nacional y europeo. En el contexto nacional, pese a la dimensión de Navarra y a su población que no es muy elevada, más bien esta poco poblada, ocupa un lugar destacado en la política y economía española”.,


Y ha subrayado a continuación que, “Navarra, por su estabilidad política, por su lealtad con los Gobiernos de España cualquiera que sea su signo, por su desarrollo económico, por su proyección europea y compromiso con la unidad constitucional, ocupa por derecho propio un lugar destacado en la España de las Autonomías y quiere hacer oír su voz en los ámbitos nacionales e internacionales. 
La historia y el autogobierno  que definen la trayectoria milenaria de Navarra siguen estando hoy muy presentes en la conciencia común que los navarros tenemos como pueblo”. 

La reforma constitucional


El Presidente del Gobierno de Navarra ha abordado las cuestiones referidas a la futura reforma de la Constitución española de la que ha dicho que se debe hacer bajo el mayor consenso, “al menos el mismo que tuvo cuando nació” y además “deberá explicarse y justificarse el cómo, para qué y por qué se quiere modificar”. 

En relación a esta reforma, el Presidente Sanz ha dicho que “mi postura, ya muchas veces expresada, es la de elevar a categoría de normalidad constitucional que Navarra es una Comunidad única y diferenciada, que no desea integrarse en Comunidad Autónoma alguna, como así lo viene expresando la voluntad de la mayoría de los navarros elección tras elección”, y ha añadido, “Ello me lleva a solicitar la supresión de la Disposición Transitoria 4ª de la Constitución, dado que tras más de un cuarto de siglo de vigencia de la Constitución de 1978, la voluntad del pueblo navarro se ha manifestado con claridad acerca de la incorporación o no a Euskadi a través de los procesos electorales llevados a cabo desde 1977, en los que los partidos mayoritarios UPN y PSN defienden sin género de duda el mantenimiento del actual statu quo constitucional de Navarra”.

A continuación, el Presidente ha ofrecido un breve análisis de las fuerzas políticas interesadas en la reforma constitucional y ha concluido: “Mi impresión es que la iniciativa de reforma no responde al interés del Gobierno del Sr. Zapatero, sino al interés de sus socios nacionalistas. Esta iniciativa  tiene un principio, la exigencia de Ezquerra Republicana de Cataluña y tendrá un final, el límite que ha fijado el Partido Popular para dar su apoyo, que son: elevar a dos tercios las mayorías exigibles para las reformas estatutarias y suprimir la Disposición Transitoria 4ª”.

“En definitiva, desde Navarra apoyaremos la reforma constitucional siempre que sirva para mejorar o perfeccionar nuestro estado constitucional y no para desmembrarlo o desnaturalizarlo como pretenden algunos. Y por ello haría muy bien el Partido Socialista en pactar con el Partido Popular los límites de la Reforma, ya que es éste quien puede aportar los votos necesarios para ello”, ha dicho el Presidente, que ha subrayado, “Frente al disparate nacionalista, Navarra impondrá la cordura del viejo reyno, sabedor de que la historia la escriben los pueblos y sus buenos gobernantes”.
Convenio económico


El Presidente se ha referido también en su alocución al Convenio Económico y a los retos de futuro que tiene planteados la Comunidad Foral. En relación con el Convenio, ha rechazado que fuera un “privilegio trasnochado” ni “una panacea para los problemas financieros”, ya que el Convenio “no proporciona más dinero” sino que es un instrumento de autogobierno y de solidaridad con el resto de España a la que Navarra hace una aportación a las cargas generales de la nación en proporción a PIB (1,6% del total español) y de no de su población (1,34%), y además lo actualiza cada cinco años. 



Pamplona, 13 de abril de 2005

