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El próximo lunes se celebrará en Baluarte la Gala Final de los “Encuentros de Jóvenes Artistas 2007"

Miércoles, 21 de noviembre de 2007.  El próximo lunes, día 26, se celebrará en Baluarte la Gala Final de los “Encuentros de Jóvenes Artistas 2007”, organizados por el Gobierno de Navarra a través del Instituto Navarro de la Juventud. La gala comenzará a las 20.30 horas y contará con la actuación del cantante Ariel Rot, que presentará en directo su último trabajo discográfico. 
A lo largo del acto se entregarán los trofeos y los premios correspondientes a cada uno de los certámenes que integran este programa (Música, Creación Audiovisual, Artes Escénicas, Artes Plásticas y Géneros Literarios), y los artistas ganadores mostrarán, en su totalidad o en parte, las obras que les han hecho acreedores de los primeros premios en cada categoría. 

Las personas interesadas en acudir a esta gala pueden recoger las invitaciones personalmente en la  sede de “Dime Teléfono Joven”, ubicado en la Residencia Juvenil Fuerte del Príncipe (c/ Goroabe, 36. Pamplona), en horario ininterrumpido de lunes a viernes entre las 9 y las 20 horas. La entrada a la gala se realizará con invitación hasta completar el aforo limitado, por lo que se ruega puntualidad.

En el certamen de Música, Iñigo Armániz, de Get In Producciones, presidente de la asociación de Promotores del Estado, presidió el jurado de esta modalidad, compuesto, además, por Mikel Salas, Rudy Goroskieta y Fernando Garayoa. De entre los 57 grupos participantes, otorgaron el primer premio al grupo “Mr. Fylyn”, que interpretará durante la gala dos temas acústicos y que percibirá 2.050 euros y trofeo, más 6.200 euros a invertir en un proyecto relacionado con la música. El segundo premio fue para “Jotta Kun”, con un premio de 1.440 euros y  trofeo que, como todos los que se repartirán esta noche son un diseño exclusivo del artista navarro Daniel Resano Cayuela, además de 2.100 euros extras para invertir en una actividad creativa del grupo. El tercer premio recayó en “Sueños Rotos”, dotado con 720 euros.
En la modalidad de Creación Audiovisual, el jurado presidido por Natxo Rodríguez Arkaute, artista y miembro de la Fundación Rodríguez, Santi Echeverría, Marian Pascual y Urko Mauduit, eligió tres premios de entre las 26 creaciones a concurso. El primer premio, dotado con 1.950 euros y trofeo, es para Elisa Fernández, por su videocreación blancoynegro; el segundo premio, de 1.340 euros y trofeo, es para Ignacio Ardanaz, por el falso documental Ruper Reford; y el tercero, de 720 euros, para  Rubén Martínez, por su collage visual Motion Graffiti. Además, el jurado quiso dejar constancia del alto nivel observado en los trabajos finalistas y de la dificultad al decidir los premios, haciendo mención especial a dos obras: Ni tacones, ni pones de Román Ljubimov y Half Foot Outside de Mikel Xabier Arraiz.


En el Certamen de Artes plásticas, el jurado presidido por Rafael Doctor Roncero, director del MUSAC, e integrado por los artistas José Miguel Corral, Patxi Araujo y Pilar del Valle concedió, de entre las 97 obras presentadas a concurso, el primer premio a la MI negro, de June Crespo, con 3.900 euros y trofeo, más una dotación económica de 3.100 euros para una actividad creativa. El segundo premio, con 1.030 euros y trofeo, ha sido para la pieza Resignados, de Ignacio Ardanaz Ruiz. 

En cuanto a Artes Escénicas, el jurado compuesto por Maite Pérez Larumbe, Pedro Zabalza, Iñaki Fortún, Miguel Lozano Colodrá y Víctor Iriarte, concedió, de entre las 11 propuestas presentadas el primer premio a la compañía de danza contemporánea “Versión Ácida” por la obra “Qué o quién”, el grupo  percibirá un trofeo y un premio en metálico de 4.000 euros para invertir en un proyecto relacionado con su quehacer creativo. Durante la gala, varios componentes del grupo representarán un breve sketch adaptado para la ocasión. El segundo premio, dotado con 800 euros y trofeo, recayó en el grupo Caracois,  que puso en escena la obra de teatro “Woyzeck”. 

En la modalidad de Géneros Literarios, el jurado presidido por Unai Elorriaga, Premio Nacional de Literatura, e integrado por Serafín Senosiain,  Ángel Erro y Susana Barragués, otorgó tres premios de entre las 23 obras presentadas. El primer premio fue para Margarita Leoz, por el poemario El telar de Penélope, dotado con 1.950 euros y trofeo, más una dotación económica de 2.100 euros que será invertida en una actividad creativa. El segundo premio fue para la T: El gran proyecto, de  Mikel Rey, premiada con 1.340 euros y trofeo, mientras que el tercer premio correspondió a Hasier Larretxea, por su poemario en euskera “Azken Bala”, dotado con 720 euros. 
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