LOS SIOUX.




Síntesis histórica.

El “conjunto”, como se denominaba a los grupos musicales jóvenes de la época, se formó en 1.963, realizando sus primeros ensayos en una bajera, algo muy al uso en el ambiente musical juvenil de aquellos años 60.
La fascinación que les suscitaba grupos como The Shadows o The Beatles, les empujaba a ensayar incansablemente, con el entusiasmo típico de la juventud; esto unido a clases particulares y a estudios musicales hizo posible que en no mucho tiempo se lanzaran a los escenarios, que era lo que más ansiaban.
Compañeros que en algun momento pasaron por el grupo,  como Xabier Elizalde, Miguel Ardila, Daniel Iriarte, Javier Machin, y Txema Aracil, también hicieron su aportación musical.
Las últimas incorporaciones se produjeron en 1964, cuando Angel Zudaire y Peio Iriarte, procedentes de “Los Atomos”, se unieron al grupo y dieron paso a la fase más amplia y estable de la formación.
La actividad del grupo se extendió rápidamente por diferentes Clubs y Asociaciones de Pamplona, como por ejemplo, el inolvidable baile del Club Antequera, Club de Tenis, Club Chantrea, Club Larraina, Club San Juan, Cavas´h Club,  Viana Club,  Frontón Labrit, festivales diversos en el Teatro Gayarre, Cine Aitor, etc.  Posteriormente también se extendió su actividad a poblaciones de Navarra, como Sangüesa, Lodosa, etc.

Servicio militar, temas laborales, estudios y otras causas, hicieron cambiar a alguno de sus componentes, el estilo musical y el nombre del grupo, pasando a ser “Los Brindis”, actuando hasta el año 1971.

Tras más de 30 años, Los Sioux deciden reunirse de nuevo en el año 2003, y contando con la incorporación al bajo de Carlos Zudaire, hermano de Angel,  se lanzan con más ilusión que nunca a recuperar una buena parte de aquella música que tanto presidió los conciertos y “guateques” de los 60, gracias a las composiciones de The Shadows, The Beatles y Los Brincos, entre otros.
El repertorio actual de Los Sioux lo componen varias decenas de canciones, repartidas  entre los tres grupos mencionados, sin descartar la incorporación de temas de otros grupos punteros de aquella década, estando en su ánimo respetar la formación clásica de aquellos conjuntos de cuatro instrumentistas, así como el riguroso directo en sus actuaciones.

Los Sioux  lo forman:



- Javier Munárriz (guitarra solista)



- Angel Zudaire (guitarra rítmica y voces)

- Carlos Zudaire (bajo y voces) 

- Peio Iriarte (batería y voz)

