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"Por un deporte limpio", nueva guía del deportista contra el dopaje
lunes, 13 febrero 2006.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, ha editado una nueva guía del deportista contra el dopaje  titulada “Por un deporte limpio” que actualiza la anterior, ya que cada año aparecen nuevas normas sobre el dopaje, se modifican las listas de sustancias y productos dopantes, y surgen nuevas recomendaciones para los y las deportistas. 

La guía se ha editado en colaboración con el Comité Olímpico Español, el Consejo Superior de Deportes y la Fundación Miguel Induráin. En este sentido, cabe recordar que el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de Deporte y Juventud, y la Fundación Miguel Induráin pusieron en marcha en abril de 2004 el Plan Integral de Lucha contra el Dopaje, con el objetivo principal de la prevención, plasmada en cuatro áreas fundamentales: la educación, la información, el control y la investigación. Las principales acciones que incluye el Plan son las campañas de información a jóvenes, acciones de formación de técnicos y deportistas, y compromisos instituciones ante el dopaje. Los elementos de carácter divulgativo e informativo del Plan son la página web, una unidad didáctica y la guía del deportista. 
Novedades de la guía 


Entre las principales novedades de la guía cabe destacar la actualización de las direcciones de internet para acceder a la nueva lista prohibida de sustancias, además de la modificación de algunos ejemplos de la lista prohibida de esteroides anabolizantes y de otros agentes anabolizantes, de diuréticos, de manipulaciones físicas, de dopaje genético, y de estimulantes que se encuentran en medicamentos de uso corriente. También se han añadido nuevos efectos de las sustancias de la lista prohibida sobre la marca deportiva y sobre la salud. 


Asimismo, se ha añadido la principal modificación de la lista prohibida de la Agencia Mundial Antidopaje y del Consejo Superior de Deportes en lo que respecta a los corticoides que, a partir de este año, están autorizados también por vía auditiva-otológica, nasal, ocular o en la cavidad bucal (el año pasado estas vías de administración estaban prohibidas). 

Por otro lado, se han añadido los siguientes puntos: modificaciones de la lista prohibida referentes a los nuevos deportes en los que está prohibido el alcohol y en los que ya no lo está; modificaciones referentes a los nuevos deportes en los que está prohibido la utilización de betabloqueantes y en los que ya no lo está; así como las modificaciones que exige el Consejo Superior de Deportes sobre lo que deben hacer los deportistas españoles cuando deben pedir autorización de uso de sustancias prohibidas por razones médicas. 
En el apartado de autorización de uso de sustancias o métodos prohibidos por razones médicas, se han modificado la autorización de uso de corticoides, teniendo en cuenta que este año se permiten nuevas vías de administración. Además, este año se indica la dirección de internet donde los deportistas españoles pueden descargar los formularios que deben rellenar para solicitar autorización de uso de sustancias prohibidas por razones médicas. 
Otro de los apartados destacados es la explicación de los principales derechos y obligaciones del deportistas durante el control de dopaje y se ha añadido, como derecho, el de poder demostrar su inocencia, con recomendaciones que debe tener en cuenta ante un posible juicio por dopaje. 
Modificaciones en la página web 

Por su parte, las principales modificaciones en la página web (www.deportelimpio.fundacionmiguelindurain.com) para este año 2006 son las siguientes: en la página de inicio se ha actualizado en formato PDF la guía y mini-guía del deportistas y las conferencias para impartir a médicos, deportistas y entrenadores; así como los contenidos del rincón del deportista, que permite descargar en formato PDF las listas prohibidas española y de la Agencia Mundial Antidopaje, los formularios de autorización de sustancias prohibidas con fines terapéuticos, los formularios de localización, los pasos de control de dopaje y la lista de medicamentos permitidos. 


También se han actualizado diversos aspectos del apartado “Dopaje en preguntas y respuestas”, tales como la actualización de la nueva lista prohibida de 2006 de la Agencia Mundial Antidopaje y la del Consejo Superior de Deportes, indicando las modificaciones con respecto a 2005, se han actualizado las cuestiones referidas a la nandrolona, los nuevos criterios para detectar la EPO, los efectos sobre la marca de la hormona IGF y de los Beta-2 agonistas, el dopaje genético, los estimulantes, los glucocorticoides, los deportes en los que está prohibido el alcohol, y los beta-bloqueantes. 


Asimismo, se ha actualizado el uso de sustancias por razones médicas, los formularios a rellenar para solicitar la autorización en España y a nivel internacional, las pruebas médicas a realizar en el caso de asma, y un resumen de los pasos que tiene que dar un deportista con un problema de salud que requiere la utilización de productos incluidos en la lista prohibida. 
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