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Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de las obras de la carretera Aibar-Cáseda por un importe de 2,6 millones de euros

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en la sesión de hoy, la licitación de las obras de ensanche y mejora del tramo entre Aibar y Cáseda, correspondiente a la carretera Venta de Judas-Sádaba). El proyecto supondrá una inversión de 2,6 millones de euros.

La actuación, incluida en el II Plan Director de Carreteras 2002-2009, tiene por objeto mejorar la actual vía, consistente en una plataforma de 6,00 metros sin arcenes. 

Los trabajos de reforma se van a ejecutar en una longitud de 6.813 metros. El inicio se localiza en el p.k. 8,340 de la carretera existente y el final en el 15,153, próximo al puente sobre el río Aragón. La sección prevista para la nueva vía es de dos carriles de 3,50 m. con arcenes de 1,0 m. y bermas de 0,50 m. a ambos lados. 

Además, se mejorará el trazado actual reduciendo las 16 curvas existentes a un total de 9 curvas, lo que supone una disminución del 43,75 %. 

Como actuación complementaria, cabe destacar que se reforzará el firme de la calzada desde la intersección existente con la carretera NA-132 hasta el inicio del tramo objeto de la actuación.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno invertirá  más de 3 millones de euros para la mejora de las travesías de Ituren y Jaurrieta 

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones a que invierta un importe global de  1.254.095,3 euros para financiar las obras de mejora de las travesías de Ituren y Jaurrieta. Las condiciones de ejecución de los trabajos y su abono serán objeto de sendos convenios de colaboración que suscribirá próximamente el Departamento con los ayuntamientos de ambas localidades.  


Además, el Departamento de Administración Local ha aprobado, asimismo,  la inclusión en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, de una inversión de 1.758.265 euros destinados a la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento y posterior urbanización de dichas travesías. 

La travesía de Jaurrieta  


De un presupuesto global de 2.467.728, el Departamento de Administración Local costeará 1.376.045,01 euros, el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, 810.557,30 euros y el Ayuntamiento aportará 281.126,39 euros.


Las obras se ejecutarán en una longitud de 860 metros, correspondientes a la travesía de la carretera NA-140 (Isaba-Burguete) por la localidad.  Forman parte de un proyecto más amplio de mejora integral de toda la travesía, cuyo presupuesto asciende a  2.467.728,71 €


Concretamente, el proyecto incluye el acondicionamiento de aceras, respetando un ancho mínimo de 1 metro; la renovación general del firme de calzada, consiguiendo un ancho mínimo de 5,50 metros, así como la renovación general de la totalidad de redes de abastecimiento, saneamiento, pluviales, alumbrado y servicios de infraestructura propios del municipio (energía eléctrica, gas, telefonía y teledistribución). Para la red de abastecimiento  se diseña  tubería de fundición de 100 mm de diámetro, y para la de saneamiento de fecales, tubería de PVC de 315 mm. La evacuación de las aguas fluviales se  prevé con tuberías  de PVC de 400 mm y sumideros. La pavimentación se realizará con pavimento  adoquín  sobre capa de hormigón y afectará a 3.154 m2.


Además, se procederá  al encauzamiento en galería del Barranco Osate en el tramo que actualmente discurre a cielo abierto y se renovarán los muros de contención que jalonan la carretera NA-140 a lo largo de la travesía.


El plazo de ejecución estimado es de 10 meses.

Travesía de Ituren 


La actuación sobre la vía forma parte de un proyecto conjunto de renovación de las redes de abastecimiento,  pavimentación y acondicionamiento, cuyo presupuesto global es de 852.306,81 euros. El  Departamento de Obras Publicas destinará 443.538,00 €, de los cuales 403.646,65 € corresponde a la parte de obra propiamente dicha, 23.019,83 € a la dirección de las obras y 16.871,56 € a la redacción del proyecto. Por su parte, el Departamento de Administración Local aportará 382.220 € y el Ayuntamiento de Ituren 56.737,41 euros. 


La travesía de Ituren, en la carretera NA-170 (Leitza-Doneztebe/Santesteban), tiene una longitud de unos 700 metros, de los cuales 500 metros discurren por  zonas muy estrechas y con viviendas a ambos lados.


Con motivo de las sucesivas mejoras de firme se ha ido elevando la calzada, por lo  que en la actualidad la cota de la carretera está en muchos tramos a mayor altura que las entradas de las viviendas adyacentes.


La red de distribución se proyecta con tubería  de fundición nodular  de 100 mm de diámetro en todo el tramo de la travesía, de la que saldrán ramales laterales y acometidas a las viviendas. La red de fecales extenderá  tubería de PVC de 250 mm y 315 mm de diámetro. La pavimentación de las aceras se realizará mediante losa de piedra del Baztán apoyada en una solera de hormigón de 12 cm.


Debido a la estrechez de espacio, la anchura de la calzada será variable, situándose entre 3,50 y 5 metros. Además, se van a construir aceras, cuya anchura se situará entre 0,50 y 1 metro.  El pavimento de la calzada se ha previsto de aglomerado y las aceras de losas de piedra.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se destinarán 770.000 euros a la reforma de la carretera entre Peralta y Funes 

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, la realización de un gasto de 770.000 euros para financiar parte de las obras de ensanche y mejora de la carretera NA-6630, entre Peralta y Funes.


Las condiciones de realización de las obras y su financiación se regularán mediante un convenio que suscribirá próximamente el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con el Ayuntamiento de Peralta.


La actuación comprende el tramo situado entre los p.k. 0,000 al 1,345. Se trata de parte de la travesía de Peralta, un tramo urbano afectado por una urbanización y una tercera zona que es un vial de la red de carreteras.  

Concretamente, el proyecto prevé el ensanche y mejora de la calzada hasta su confluencia con la actual Variante de Peralta, y la creación de dos rotondas cerradas que canalicen el tráfico proveniente, tanto de la citada NA-6630, como  del Polígono Industrial de "El Escopar" y de las urbanizaciones adyacentes.

Los trabajos incluyen la reordenación de la intersección de la citada carretera con la de Peralta-Rincón de Soto. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por la planta de tratamiento de aguas  residuales  de Mendavia

Lunes, 13 de marzo 2006.   El Gobierno de Navarra ha declarado urgente la expropiación  forzosa de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de una estación de tratamiento de aguas residuales en Mendavia.


La importancia y urgencia de las obras se fundamenta  en la necesidad de dotar a este municipio de de las infraestructuras adecuadas para el saneamiento de sus aguas residuales. Motivo, a la vista del cual, el Gobierno  de Navarra considera justificado declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por dicha expropiación. 

Datos técnicos


En dichos terrenos se construirá una planta de 10.660 m² de superficie, cuya promoción, adjudicación y dirección técnica corresponde a la sociedad pública NILSA, y que posteriormente explotará la Mancomunidad de Montejurra.  Dará servicio a los más de 3.700 habitantes de la localidad, y a algunas industrias de la zona que producen una contaminación  equivalente a 15.000 habitantes. Hasta ahora, la localidad vierte sus aguas residuales directamente al río Ebro a través de la regata llamada "La Cárcava".

El presupuesto, de  2.761.099 euros  (sin IVA), será financiado en un 50% por los fondos FEDER y en otro 50% por el canon de saneamiento. El plazo de ejecución de las obras es de 12 meses. 


Su caudal medio diario será de 2.232 m³, su caudal máximo admitido de 14.594 m³ (6,5 veces el caudal medio) y su carga de contaminación  de 893 kgs DBO5/día. 

La planta está ubicada en el término denominado "El Vergel". El  caudal pasará en ella por las fases de pretratamiento, decantación primaria, depuración biológica, decantación intermedia, segunda etapa de depuración biológica y, finalmente, por la decantación final. Contará, además, con un tanque de almacenamiento de fangos. El caudal medio previsto es de 25,83 litros por segundo y el máximo, de 170 litros por segundo. 


Los costes medios de operación y mantenimiento de una instalación de estas características rondan los 125.000 euros anuales, lo que supone un coste medio de 0,15 euros por metro cúbico tratado. Estos costes son financiados por NILSA con cargo al canon de saneamiento, actualmente establecido en 0,27 euros por metro cúbico. 


A lo largo del desarrollo del Plan de Saneamiento de los Ríos de Navarra, se han superado con creces las directivas europeas, teniendo en cuenta que Navarra ocupa un lugar puntero en la depuración de aguas residuales. Actualmente, más del 94% del agua vuelve a los ríos navarros depurada biológicamente, lo que permite una mejor calidad de los cauces y un mejor desarrollo de la vida natural. 

(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el Protocolo de Colaboración para la incorporación al SITNA de información de Pamplona

Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Protocolo General de Colaboración con el Ayuntamiento de Pamplona para la incorporación al Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) de información referida al territorio de la capital, y ha facultado al consejero de Economía y Hacienda para la firma. Esta colaboración entre ambas instituciones no implica compromiso económico alguno para el Ejecutivo foral.

Según se recoge en este Protocolo de Colaboración, el Sistema de Información Territorial de Navarra (http://sitna.navarra.es) integrará las informaciones referidas al territorio de Pamplona que el Ayuntamiento de la ciudad decida incorporar con las restricciones de accesibilidad que determine. Estas incorporaciones se producirán por los procedimientos y en los términos generales establecidos por la Comisión de Coordinación del SITNA.

La información territorial incorporada al SITNA y las herramientas disponibles para su gestión se pondrán a disposición del Ayuntamiento de Pamplona. Asimismo, las demandas específicas que al respecto pudiera formular el Ayuntamiento de Pamplona se incluirán en los procedimientos de planificación y programación de los trabajos del SITNA.

En el texto aprobado por el Gobierno de Navarra se señala que se impulsarán de común acuerdo las fórmulas de colaboración que permitan potenciar la oferta de información territorial en Internet por ambas partes.

El Ayuntamiento de Pamplona designará un representante en la Comisión de Coordinación del SITNA. De común acuerdo se decidirá la participación del Ayuntamiento en otros órganos de coordinación o grupos de trabajo del SITNA.

Los trabajos de desarrollo tecnológico, de almacenamiento de datos y de soporte para la explotación y difusión de la información objeto de este Protocolo General serán realizados por Trabajos Catastrales, S.A. y correrán de cuenta del Ayuntamiento de Pamplona.

Para la ejecución y desarrollo del Protocolo se constituirá una Comisión de Seguimiento compuesta por seis personas, tres por cada una de las partes firmantes. Esta Comisión impulsará y concretará la colaboración entre ambas partes, y adecuará sus objetivos a las nuevas circunstancias que puedan configurar la producción de nuevas informaciones, las demandas de los usuarios y la creciente capacidad que ofrece la tecnología.

La vigencia del convenio será anual. No obstante, se prorrogará tácitamente por periodos anuales si ninguna de las partes lo denunciase.    

Referencia obligada

El Gobierno de Navarra viene desarrollando desde el año 2001 el Sistema de Información Territorial de Navarra. El SITNA es el conjunto organizado de recursos humanos, tecnológicos y organizativos que integra y mantiene actualizada, gestiona y difunde la información referida al territorio de Navarra. En estos años se ha convertido en una referencia obligada para todas aquellas instituciones que pretendan gestionar eficientemente la información referida al territorio.

La Comisión de Coordinación del SITNA, presidida por el consejero de Economía y Hacienda y vicepresidente del Gobierno de Navarra, Francisco Iribarren Fentanes aprobó como objetivo prioritario hacer llegar el SITNA a las administraciones locales de Navarra.

El Ayuntamiento de Pamplona produce, gestiona y difunde información referida a su ámbito territorial. Ambas partes están interesadas en compartir este tipo de información, en participar en el desarrollo de herramientas para su gestión, en colaborar en la difusión de la misma, y en el intercambio recíproco de experiencias y conocimiento.

El Gobierno de Navarra tiene suscrito un convenio de colaboración por el que encomienda el desarrollo tecnológico, el almacenamiento de datos y el soporte para la difusión de la información del SITNA a la empresa Trabajos Catastrales, S.A.  
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

La UPNA, autorizada para la ocupación temporal de dos inmuebles del Gobierno de Navarra en Tudela

Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado esta mañana la ocupación temporal y gratuita por parte de la Universidad Pública de Navarra de dos de sus inmuebles ubicados en Tudela para iniciar su actividad docente universitaria en tanto no se ultime la construcción de los inmuebles necesarios del campus de la capital ribera.

Los inmuebles cedidos son la quinta planta del Hospital Reina Sofía de Tudela, para la impartición de enseñanzas sanitarias, y de la planta baja del edificio del número 2 de la calle Don Miguel Eza, de 110 m2, para la apertura de una oficina de información.
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Declarado urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por la explotación de la mina Azkarate en Eugi

Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la actualización de la explotación de la mina Azkarate en Eugi (Esteribar). 

En el Plan de Labores de la explotación de magnesita ‘El Quinto’ correspondiente al año 2005 y aprobado por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo se recoge la necesidad de ocupar determinadas fincas para actualizar el proyecto de explotación a cielo abierto de magnesita e la mina Azcarate, por lo que la empresa Magnesitas de Navarra, S.A., ha solicitado la declaración de urgente ocupación de dichos terrenos. 

Esta solicitud de urgente ocupación se debe, según el informe, a la demora sufrida en la tramitación; a las dificultades para llegar a acuerdos con los propietarios de los terrenos; a las repercusiones de la demora en los ritmos de extracción y en el equilibrio de la explotación; y a los efectos sobre la propia viabilidad de la empresa y los puestos de trabajo. 

Cabe recordar que, según lo establecido en el artículo 105.3 de la Ley de Minas de 1973, la aprobación de un Plan de Labores lleva implícita la declaración de la necesidad de la ocupación de los terrenos si se cumplen los requisitos señalados en el artículo 17,2 de la Ley de Expropiación Forzosa. Por otra parte, el artículo 52 de la Ley de Expropiación Forzosa señala en su apartado 1 que con la declaración de urgente ocupación se entenderá cumplido el trámite de necesidad de la ocupación de los bienes que hayan de ser expropiados, según el proyecto y replanteo aprobados y dará derecho a su ocupación inmediata. 
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Aprobado un gasto plurianual de 1,26 millones de euros para solicitudes pendientes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto plurianual de 1,26 millones de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto se abonará con cargo a las partidas presupuestarias de los años 2006, 2007 y 2008. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Prorrogada la autorización para la asignación de los complementos retributivos del profesorado de la UPNA

Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Acuerdo por el que se prorroga la autorización al Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra para la asignación de los complementos retributivos por méritos individuales del profesorado, correspondiente al ejercicio de 2006.

Esta prórroga se llevará a cabo hasta que, si así fuera, se apruebe por los órganos e instituciones pertinentes una “nueva evaluación de las actividades del profesorado en la Universidad Pública de Navarra”, o se apruebe otra Ley Foral de complementos retributivos del profesorado.

Según se señala en el Acuerdo, la autorización conferida al Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra en ningún caso generará obligaciones económicas para el Gobierno de Navarra que superen las cuantías establecidas al efecto en los Presupuestos Generales de Navarra para 2006 y en el Convenio de financiación de la UPNA.

La Ley Orgánica de Universidades señala que el Gobierno de la Comunidad Autónoma podrá establecer retribuciones adicionales al profesorado universitario ligadas a méritos individuales docentes, investigadores y de gestión. Asimismo, la Ley dice que, dentro de los límites que para este fin fijen las Comunidades Autónomas, el Consejo Social, a propuesta del Consejo de Gobierno de la Universidad, podrá acordar la asignación singular e individual de dichos complementos retributivos. Se establece además que la asignación de los complementos se realizará previa valoración de los méritos por la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación, o por el órgano de evaluación externa que la Ley de la Comunidad Autónoma determine.

En la Comunidad Foral de Navarra se estudia actualmente el establecimiento del sistema de evaluación externo más adecuado para la valoración de la calidad y acreditación de los aspectos más relevantes del desarrollo de la Universidad Pública de Navarra, lo que requiere alcanzar una necesaria visión de conjunto, y, en consecuencia, posponer a ese momento la regulación del régimen de retribuciones complementarias del profesorado.

Según el Acuerdo, la anterior circunstancia no obsta para que, conforme a lo establecido en la Ley Foral de retribuciones del profesorado de la Universidad Pública de Navarra y en atención a lo solicitado por el Consejo Social con fecha de 27 de enero de 2006, proceda autorizar a éste para que pueda seguir asignando el citado complemento con los mismos criterios que se han venido aplicando en el año 2005. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Autorizado un gasto plurianual de 117.867 € para financiar ayudas al cese anticipado de la actividad agropecuaria

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación a comprometer compromisos plurianuales hasta el año 2015 para financiar ayudas al cese anticipado de la actividad agropecuaria. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, para este año 2006 está previsto un gasto de 12.623 €, entre 2007 y 2014 el gasto será de 13.030 € cada año, y para el año 2015, el presupuesto será de 999 €. 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de terrenos comunales en Arróniz para su posterior permuta

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la desafectación de dos terrenos comunales en Arróniz para su posterior permuta. 


Se trata de un terreno de 15.005 m2 ubicado en el paraje de “Beórtiga”, que se permutarán por otro de 5.193 m2 situado en el mismo paraje, para que el Ayuntamiento de Arróniz pueda ampliar el polígono industrial local. 


El otro terreno cuenta con 9.384 m2 del paraje “Santa María”, que se permutará por otro de 7.862 m2 de propiedad particular del paraje “Baia” para obtener para el comunal la titularidad de la parcela 443, que forma un enclave dentro de una masa de propiedad comunal. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un convenio con la Agencia de Cooperación Internacional para la subvención de los actos de Javier 

Lunes, 13 de marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión los términos de un convenio entre el Departamento de Cultura y Turismo y la Agencia Española de Cooperación Internacional, dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que esta última entidad subvenciona parcialmente el coste de alguna de las actividades programadas con ocasión del “V Centenario del nacimiento de Francisco de Javier”.


Los actos del programa “Javier 2006” que subvencionará la Agencia Española de Cooperación Internacional y las cantidades que aportarán son los siguientes: 


-El Congreso “El mundo alrededor de Javier”, con 50.000 euros.


-La exposición “Multiculturalidad. Arte sin límites”, con 20.000 euros.


-La puesta en escena de la obra teatral “El divino impaciente”, de José Mª Pemán, dirigida por Valentín Redín y que se representará en el Teatro Gayarre, con 25.000 euros.

Además, por este convenio, el Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno, se compromete a colaborar en la presentación de las actividades del programa Javier 2006 que se lleven a cabo en Lisboa y Roma, y en otras ciudades del extranjero que pudieran decidirse.  A su vez, el Gobierno de Navarra queda comprometido a incluir el logotipo de la Agencia Española de Cooperación Internacional en la publicidad y los materiales editados con ocasión de los actos objeto de la subvención, así como informar a la AECI sobre su desarrollo. 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Aprobado el PSIS ‘Gasoducto Falces-Irurtzun’

Lunes, 13 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) ‘Gasoducto Falces-Irurtzun’, promovido por la empresa ENAGAS, SA. El objeto del proyecto es el de reforzar el suministro al Ramal APA a Estella y al Ramal a Alsasua. De esta manera, se pretende implantar el gas natural como energía alternativa, facilitando el desarrollo industrial, la protección medioambiental y la mejora de la calidad de vida.
El ramal proyectado nace en el término municipal de Falces del gasoducto Larrau-Villar de Arrendó y finaliza dentro del término municipal de Iza, donde se une con el gasoducto Pamplona-Alsasua. Este proyecto se encuentra incluido dentro del Plan General de Infraestructuras del Sector del Gas del Ministerio de Economía.  La infraestructura proyectada ocupa los terrenos de los siguientes términos municipales: Andosilla, Falces, Lerín, Miranda de Arga, Berbinzana, Larraga, Mendigorría, Puente la Reina, Obanos, Legarda, Uterga, Cendea de Cizur (Indiano, Muru Astráin, Larraya, Eriete), Olza (Ibero, Artazcoz, Izcue, Asiáin, Lizasoáin, Olza) e Iza (Ochovi, Ariz). 
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