Ochocientos mil viajeros ocuparon establecimientos hosteleros en Navarra durante 2003

Un total de 802.128 viajeros se registraron durante 2003 en los cuatro tipos de establecimientos de hospedaje registrados en Navarra (casas rurales, hoteles, apartamentos y camping), lo que significan 61.776 viajeros más que en el ejercicio de 2002 (8,35% de incremento), según informa el Anuario de Turismo 2004 editado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra. 


Por tipos de residencia las cifras son muy desiguales. En hoteles se registraron, 557.666 viajeros; en cámpings, 150.8757; en casas rurales, 74.285, y, por último, en apartamentos, 19.319. Sin embargo es en este tipo de alojamiento donde se ha registrado la segunda mayor tasa de aumento de viajeros respecto a los registrados en 2002, 40,3%. El alojamiento que más aumentado el número de viajeros es el camping: 49,7%. Los hoteles no registran apenas variación en el número de viajeros desde el año anterior (0,6% de aumento) y los viajeros registrados en las casas rurales aumentan un 5,6%.


El número de pernoctaciones en lo establecimientos hosteleros de Navarra fue el año pasado de 1,8 millones, un 4,36% más que en 2002. El menor aumento de las pernoctaciones en relación con los viajeros registrados se debe a que la estancia disminuyó de 2,32 días por viajero en 2002 a 2,24, en 2003.

Esta media de pernoctaciones de 2,24 días por viajero varía sin embargo notablemente según cual sea el tipo de alojamiento y de viajero. El registrado en las casas rurales es muy superior a esta media, y así, los viajeros procedentes de Cataluña registran una media de 6 días por viajero en en esta clase de alojamiento; los de Madrid, 5,2; los del País Vasco, 3,07; los de otras comunidades autónomas españolas, 4,47; los de países de la UE, 5,81, y los del resto del mundo, 6,33. 

Las estancias medias más cortas las dan los hoteles, donde no pasan de dos día por viajero excepto entre los propios navarros que ocupan los hoteles de la Comunidad Foral 2,29 días de media. El apartamento se revela como un alojamiento preferido y usado por personas proceden de terceros países, con medias de estancia de 29 días para los viajeros procedentes de países europeos de fuera de la UE y de 12 días para viajeros del resto del mundo. 
Establecimientos

Navarra tiene 860 establecimientos hosteleros registrados, de los que 301 son hoteles, 20 cámpings, 17 albergues, y 30 apartamentos. En 1991, como primer año de referencia recogido en ell Anuario de Turismo, el número de establecimientos era de 326, lo que significa que en estos catorce años, el número de establecimientos se ha multiplicado por 2,6.


En ese mismo año de 1991 sólo había 194 hoteles, 7 cámpings y 1 apartamento. En el mismo periodo 1991-2004, del número de plazas de alojamiento se ha duplicado: de 11.042 a 23.808; de esta última cifra, casi la mitad de las plazas (10.626) corresponden a la oferta hotelera, aunque el incremento procentual más importante se ha registrado en camping (8.544 plazas en 2004; 260%), apartamentos (644 plazas, 1.238% de incremento) y albergues donde se partía de cero y ahora hay 831 plazas). 
Oficinas de turismo

El número de turistas que hicieron uso de la Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra en 2003 fue de 438.796. Esta cifra se viene manteniendo  entre 390.000 y 430.000 desde 1999. La mayor parte de los usuarios de las oficinas de Turismo son, entre los españoles, los propios navarros (41%), seguidos de guipuzcoanos (12%), vizcaínos (10%) y madrileños (6%). Entre los extranjeros, los franceses ocupan a distancia el primer lugar (39%).


Un total de 85.361 personas han solicitado información del Camino de Santiago, de los que 54.549 eran españoles y 31.083 de otros países. De entre los primeros, el contingente mayor lo forman los navarros (11.524), seguidos de madrileños (6.819), vizcaínos (6.442), barceloneses (5.022) y guipuzcoanos (4.654). De otros países, los franceses con los primeros (10.719), seguidos de los alemanes (5.297).

El 24% de los usuarios de las oficinas de turismo hicieron sus consultas en Pamplona, y, después, por este orden, Bértiz, Estella y Ochagavía (9% cada localidad), Olite (8%), Sangüesa (6%), Roncal (5%) y Tudela (4%). Las demás oficinas de la Comunidad Foral fueron utilizadas en porcentajes menores al 1% del total.

El Anuario de Turismo 2004 que edita el Gobierno de Navarra dedica información a otros diversos aspectos del sector. La más relevante es la que dedica al Camino de Santiago como eje cultural y turístico de Navarra. También se da noticia del estado de los nuevos servicios y atractivos para el turismo en Navarra: la inauguración del Palacio de Congresos Auditorio Baluarte, los nuevos Museos y el parque Senda Viva. El último apartado del Anuario está dedicado a informar sobre las asociaciones empresariales, consorcios y agencias que trabajan en la Comunidad Foral al servicio del turismo.  
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