Mariano Gallo Fernández

Director-gerente del Instituto Navarro de Salud Laboral

Nació el 6 de junio de 1956 en Sestao (Vizcaya). Está casado y tiene dos hijos.

Licenciado en Medicina y Cirugía  por la Universidad del País Vasco y máster en Dirección de Servicios de Salud por la Universidad Pública de Navarra. 

Ejerció como médico inspector desde 1988 y ocupó los siguientes cargos de responsabilidad: de 1989 a 1991, responsable de la Unidad de Salud Laboral del INSALUD en Navarra; entre 1991 y 1993, director del Gabinete de Salud Laboral de Navarra; en 1993, jefe del Servicio de Investigación en Enfermedades Laborales y Ergonomía del Instituto Navarro de Salud Laboral; entre julio de 1993 y septiembre de 1995, jefe del Servicio de Prestaciones y Conciertos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

Además de su trayectoria profesional, ostenta los siguientes cargos fuera de la Administración Foral: vocal de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo, de la que fue vicepresidente y es miembro de los Grupos de Trabajo de dicha Comisión sobre “Enfermedades Profesionales” y “Profesionales sanitarios”; miembro del Patronato de la Fundación para la Prevención de Riesgos Laborales; miembro del Grupo de Salud Laboral del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud; y es miembro del Consejo Científico Asesor del Instituto de Salud Pública de la Comunidad de Madrid. También participa como miembro de comisiones docentes y como profesor en diversos cursos sobre seguridad y salud en el trabajo.

Desde septiembre de 1995, es el director-gerente del Instituto Navarro de Salud Laboral.

