JOSÉ IGNACIO PÉREZ DE ALBÉNIZ ANDUEZA

Director General de la Hacienda Tributaria de Navarra

Nació en Pamplona, el 6 de mayo de 1965. Está casado y tiene dos hijos.


Es licenciado en Derecho por la Universidad de Navarra (1988) y tiene el Máster en Derecho de la Empresa por la misma Universidad (1989). Ha ejercido como profesor asociado de Derecho Financiero y Tributario en la Universidad Pública de Navarra y ha sido ponente de esta especialidad en numerosas conferencias y cursos. 


Ingresó como contratado laboral en el Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra en enero de 1989. Ha sido gestor e inspector auxiliar de la Hacienda Tributaria de Navarra entre 1990 y 1992 y desde esta fecha es Técnico de la Hacienda Foral de Navarra.


En la Hacienda Foral ha ocupado diversos puestos de responsabilidad. Enrtre 1992 y 1997 fue  jefe de la Sección del Impuesto sobre el Valor Añadido; luego estuvo adscrito a la Inspección Tributaria desde esa fecha hasta 1999. Entre 1999 y 2001 fue director del Servicio de Tributos del Gobierno de Navarra, y desde este último año hasta 2003 ha sido Director del Servicio de Tributos Directos y Grandes Empresas.  

