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Centros de Formación Profesional participantes en 
la jornada  de trabajo de la Princesa Letizia

Miércoles, 7 de marzo de 2012
La visita de trabajo que ha realizado esta mañana la Princesa Letizia ha contado con la participación de profesores y alumnos de cuatro centros de Formación Profesional, además de los del Cenifer (Centro Integrado Superior en Energías Renovables), que ha acogido el encuentro. 

Se trata del CIP Virgen del Camino de Pamplona, el CI Escuela Sanitaria Técnico Profesional de Navarra-ESTNA de Pamplona, y el IES Ibaialde de Burlada, todos ellos públicos, y el CPES Salesianos de Pamplona, centro concertado. A continuación, se ofrecen algunos de los principales datos de cada centro: 
CIP Virgen del Camino 

La delegación de sindicatos ubicada en un piso de Avda. Carlos III abrió en 1944 una academia que se puede considerar el precedente del centro. Los primeros estudios impartidos fueron dibujo artístico, zapatería e imprenta.

Tras varios cambios de sede, en 1961 se ubicó en las actuales instalaciones del barrio de la Chantrea, por lo que el año pasado se conmemoraron las bodas de oro. En la actualidad cuenta con 670 alumnos y 80 profesores. Imparte las siguientes titulaciones

Ciclos de grado medio: "Instalaciones eléctricas y automáticas", "Mecanizado", "Soldadura y calderería", “Electromecánica de vehículos automóviles", "Mantenimiento electromecánico" y "Montaje y mantenimiento de instalaciones de frío, climatización y producción de calor”.

Ciclos de Grado Superior: "Proyectos de edificación", "Sistemas electrotécnicos y automatizados", Construcciones metálicas", Programación de la producción en fabricación mecánica" y "Mecatrónica industrial".

Programas de cualificación profesional inicial: "Ayudante de fontanería y calefacción", "Ayudante de instalaciones electrotécnicas" y "Ayudante de soldadura y calderería".

CI Escuela Sanitaria Técnico Profesional de Navarra-ESTNA

Este centro inició su andadura en 1981 en unas instalaciones ubicadas en el recinto del Hospital de Navarra. Desde septiembre de 2009 es un centro de referencia nacional para la Familia Profesional de Sanidad, en las áreas de Atención Sanitaria y Servicios y Productos Sanitarios. En la actualidad acoge a 540 alumnos y 30 profesores. 

Ofrece los siguientes estudios: 

Ciclos de grado medio: "Cuidados auxiliares de enfermería", "Emergencias sanitarias" (evaluación y acreditación de competencias. On line).

Ciclos de grado superior: "Imagen para el diagnóstico", "Laboratorio de diagnóstico clínico", "Prótesis dentales", "Salud ambiental", "Higiene bucodental" y "Prevención de riesgos profesionales".

Programas de cualificación profesional inicial: “Ayudante de celador sanitario especial (PCPI Especial)”.

IES Ibaialde de Burlada

En 1983 se inauguraron en el mismo recinto de Burlada dos institutos, uno de Bachillerato y otro de Formación Profesional, que se fusionaron en 1996, con la implantación de la LOGSE. Fruto de esta unión, surge el actual centro Ibaialde de Burlada, que cuenta con 850 alumnos (450 de Formación Profesional y 290 de ESO y Bachillerato) y 120 profesores. Las enseñanzas de FP que imparte son las siguientes: 

Ciclos de grado medio: "Cocina y gastronomía", "Servicios de restauración", "Estética y belleza", "Peluquería" y "Cocina y gastronomía" (evaluación y acreditación de competencias profesionales).

Ciclos de grado superior: "Estética integral y bienestar", "Dirección de cocina", "Agencias de viajes y gestión de eventos".

Programas de cualificación profesional inicial: "Ayudante de peluquería y estética" (modalidades 'Taller Profesional' y 'Básica') y “Ayudante de cocina especial” (PCPI Especial).

CPES Salesianos

Es el centro de Formación Profesional decano de Navarra. Se inauguró en 1927 con 38 alumnos de electricidad y mecánica, 12 alumnos de carpintería y 2 estudiantes de corte y confección. En el año 2010 recibió la Medalla de Oro de Navarra.

Este curso están matriculados 840 alumnos (510 de FP y 330 de ESO y Bachillerato) y dispone de 85 profesores. La oferta educativa en FP es la siguiente: 

Ciclos de grado medio: "Preimpresión en artes gráficas", "Impresión en artes gráficas", "Instalaciones eléctricas y automáticas", "Mecanizado", "Soldadura y calderería" y "Carpintería y mueble".

Ciclos de grado superior: "Producción en industrias de artes gráficas", "Desarrollo de productos electrónicos", "Automatización y robótica industrial", "Programación de la producción en fabricación mecánica" y "Diseño en fabricación mecánica".

Programas de cualificación profesional inicial: "Ayudante de instalaciones eléctricas de vivienda" (Taller Profesional), "Ayudante de carpintería e instalación de muebles básico", "Ayudante de soldadura y carpintería metálica básica" (modalidad Básica) y "Ayudante de carpintería especial" (modalidad Especial).



