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El consejero Catalán presenta los actos conmemorativos del bicentenario de Mariano García Zalba

Ocho conciertos, un CD y un apartado web homenajearán al músico y compositor agoizko

Miércoles, 13 de mayo de 2009.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, y el alcalde de Aoiz, Francisco Enguita Moro, han presentado hoy en Pamplona el programa de actos organizado con motivo del bicentenario del nacimiento de Mariano García Zalba, músico y compositor agoizko, autor, entre otros, de las Vísperas grandes de San Fermín y fundador-director de la Academia de Música del Ayuntamiento de Pamplona.

  El Ejecutivo foral colabora con esta iniciativa, a través de los departamentos de Cultura y Turismo y de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, con una aportación económica de 14.000 euros. También participan en su organización el Ayuntamiento de Aoiz, la asociación Bilaketa, la coral San Miguel del municipio y Cederna Garalur. 

En su intervención, el consejero-portavoz ha destacado que “el Gobierno de Navarra ha querido respaldar este homenaje dentro de las actuaciones que lleva a cabo para promocionar y dar a conocer todo aquello que conforma nuestra riqueza cultural y artística, en la que debemos hacer un hueco inexcusable a la obra y la figura de Mariano García”.
  El programa pretende dar a conocer entre los navarros el legado artístico y cultural del músico y compositor navarro. Para ello, se ha organizado un programa de actos gratuito, compuesto de ocho conciertos distribuidos por diversos lugares de la Comunidad foral, además de la edición de un CD musical y la creación de un módulo biográfico sobre la vida y obra de Mariano García para su consulta en internet. 

  A esto se suman varias acciones del Ayuntamiento de Aoiz, como la dedicación de una calle de la localidad al artista agoizko y el intento de adquisición de su casa natal para su conversión en un centro interpretativo de las personalidades ilustres del municipio, así como del Ayuntamiento de Pamplona, que ha aprobado en este año 2009 otorgar la denominación oficial de Mariano García al salón de actos de la Escuela Municipal de Música Joaquín Maya. 

Programa de actos

  El primero de los actos programados tendrá lugar el 7 de junio en la Colegiata de Roncesvalles, donde la coral San Miguel de Aoiz interpretará la “Salve regina” de Mariano García, al término de la misa que se celebrará con motivo de la Romería de Roncesvalles. 

  El 14 de junio tendrá lugar, en el casco urbano de Aoiz, el alarde de bandas de música, en la que participarán cinco conjuntos musicales de la Comunidad foral; y el 2 de julio en la iglesia de la villa, la coral San Miguel interpretará “Adiós reina del cielo”, obra también de Mariano García, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Misericordia, patrona del municipio. 

  El 26 de julio, por su parte, la txaranga Bilaketa recorrerá las calles de Aoiz, coincidiendo con la fecha exacta del bicentenario del artista agoizko, y el 9 de agosto, también en el municipio, la coral San Miguel interpretará “Misa de la vela” de Mariano García. 

  Asimismo, el 27 de septiembre, la Capilla de Música de la Catedral de Pamplona y la coral de Aoiz ofrecerán un concierto en la Iglesia San Miguel de la localidad con las “Vísperas grandes de San Fermín” como hilo conductor; y los días 4 y 11 de octubre, la banda de música Mariano García de Aoiz interpretará sendos conciertos conmemorativos en Sangüesa y Estella, respectivamente. 

  Por otro lado, el programa incluye la presentación de un módulo biográfico sobre la vida y obra del artista navarro para su consulta permanente en internet, a través de la web de Bilaketa (www.bilaketa.com). El acto tendrá lugar el 27 de noviembre en la casa de cultura del municipio. Finalmente, el 19 de diciembre, tendrá lugar la presentación del CD musical del concierto “Misa de la vela” de Mariano García. 

Biografía

  Mariano García Zalba nació el 26 de julio de 1809 en Aoiz, aunque de muy joven se trasladó a la capital de Navarra, donde ingresó de infante en la catedral de Pamplona. Estudió composición con José Guelbenzu y algunos años más tarde entró en la banda de música del VI Batallón Ligero, donde tocaba el figle. Es en esta época cuando comienza su labor de compositor. 

  Tras varios años como músico militar, regresa a Pamplona para establecerse definitivamente. Sus conocimientos musicales le movieron a fundar la Academia de Música, que es sostenida por él hasta que en 1858 el Ayuntamiento de Pamplona decide apoyarla debido a su renombre. 

  De esta época datan la mayoría de sus composiciones: El miserere llamado Magno; Las siete palabras; La despedida de las flores de mayo; La misa de Sochantres; Las vísperas grandes de San Fermín; y La misa de la vela, dedicada a la parroquia de Aoiz. Sus melodías están consideradas de gran sentimiento y armonización.

  Mariano García falleció en Pamplona el 5 de febrero de 1869.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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