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INAUGURACION CENTROS DE EXCELENCIA SOFTWARE
Señoras, señores, muy buenos días.

El Gobierno de Navarra ha adquirido con los ciudadanos el compromiso de apostar por el futuro, de realizar un gran esfuerzo para mejorar todo aquello que contribuye a que tengan más oportunidades de progreso personal cada uno de ellos, un compromiso que pretende mejorar nuestro sistema educativo, nuestro medio ambiente, nuestras infraestructuras y, muy especialmente, nuestra capacidad para acceder a las nuevas tecnologías.

Durante los últimos años se ha hecho un esfuerzo por poner en marcha iniciativas que acercaran la Sociedad de la Información a la sociedad navarra y, el Gobierno de Navarra, en el ámbito de sus competencias, ha impulsado diferentes medidas dirigidas a incentivar tanto la demanda como la oferta, así como otras que se han centrado en la extensión de la Banda Ancha a todo el territorio foral. Nadie debe quedar al margen de esta nueva Sociedad.
La materialización de todos los planes y proyectos que el Gobierno de Navarra está impulsando, necesita de un sector TIC dinámico e innovador que además de constituirse como un sector con peso propio en el ámbito de la economía foral, sea capaz de facilitar e inducir la incorporación de las tecnologías TIC en el resto del tejido empresarial con el fin de innovar en productos y procesos además de mejorar la productividad empresarial.

El sector TIC, en esencia no es muy diferente a los demás sectores económicos y, en este sentido, la INNOVACIÓN y  LA INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO (I+D), resultan claves para el desarrollo y continuidad de los negocios. En el caso de este sector, la rápida evolución tecnológica hace que los ciclos económicos sean más cortos y, por tanto, investigar, innovar y desarrollar de una forma rápida se hace todavía más crítico.

Navarra, tiene un sector TIC caracterizado por un tejido con empresas pequeñas, el 42% tienen menos de 5 empleados,  la mayor parte de ellas se ubican en la Comarca de Pamplona, y prestan fundamentalmente servicios de consultoría, programación y venta de software. En general, no dedican muchos recursos a investigación por el alto coste que supone y existe una falta de profesionales cualificados.

Los Centros de Excelencia que hoy, por fín, se ponen en funcionamiento tienen por objetivo principal paliar estas carencias, y, principalmente, pretenden dar un servicio de especialización de profesionales al sector, fomentar la I+D y favorecer la cooperación entre empresas. Los ámbitos de actuación previstos inicialmente son 3:
· Programación JAVA, en el Java Center.

· Programación en software abierto, en el Centro de Open Source. Que incluye todo lo relacionado con el software libre y linux.

· Programación Punto Net, en el Centro Microsoft.

Los tres centros son posibles gracias a la colaboración de empresas líderes mundiales en el ámbito del software como lo son: Microsoft, que colabora en el Centro Microsoft Punto Net, y Sun Microsystem que colabora en los centros Java Center (ya en funcionamiento) y Open Source.
En fin, hoy se ponen en funcionamiento los Centros de Excelencia Software de Navarra con vocación de ser referencia nacional en sus respectivos ámbitos pero, como he dicho, con un objetivo fundamental: mejorar el conocimiento y la calidad de desarrollo de profesionales y empresas de software de Navarra.

Los servicios que los Centros de Excelencia van a prestar son:

· Difusión y dinamización de la tecnología en cada ámbito de los Centros.

· Asesoramiento técnico. Centros en red con red de centros de excelencia mundiales de Microsoft y Sun Microsystem.

· Formación especializada.

· Trabajos de I+D.

· Certificación técnica y de calidad.

· Demostración y Pruebas de software.

· Proyectos piloto.

El presupuesto de implantación de los Centros se eleva aproximadamente a 600.000 euros. De los cuales el Gobierno de Navarra ha aportado 300.000. El resto ha sido financiado mediante aportación de equipamiento, software y asistencias técnicas por NGA, Sun y Microsoft.

En cuanto al personal, cada uno de los centros dispondrá con carácter permanente de un responsable director de cada uno de los centros con perfil de técnico superior especialista que realizarán las labores de dirección de cada unos de los mismos. En un primer momento, el Centro Java y el de Open Source se gestionarán de forma conjunta. Estas personas estarán apoyadas, cada una de ellas,  por un equipo de 2 técnicos ingenieros de software. Equipo que irá creciendo en función de las actividades de los centros.
Los seminarios de formación especializada serán impartidos por personal externo aportado por las compañías colaboradoras Sun y Microsoft. Para los proyectos piloto se formarán equipos hac-doc  específicos con la dimensión apropiada a cada caso. 

Esta iniciativa complementa otras que el Gobierno está impulsando en el ámbito de la infraestructuras, la Red de Banda Ancha, y en el ámbito de la demanda, como la que aprobó el Gobierno de Navarra hace unas semanas, en relación a las ayudas a la digitalización de microempresas, que se materializará en las próximas semanas con la publicación de la convocatoria en el BON y que se desarrollará en colaboración con la Cámara de Comercio e Industria de Navarra.

Quiero aprovechar la ocasión para anunciarles que estamos preparando una nueva iniciativa, con un presupuesto público en torno a los 500.000 euros, para apoyar la implantación de sistemas de información en Internet dirigidos a determinados colectivos empresariales, o nichos de actividad, de la Comunidad Foral. Proyectos que requieren especialización y que tienen la posibilidad de una proyección comercial más allá de la Comunidad Foral de Navarra. Es, por tanto, una medida dirigida al conjunto de la oferta y de la demanda.
En  fin, con todo ello quiero dejar de manifiesto la apuesta decidida que el Gobierno de Navarra quiere hacer por este sector en la Comunidad Foral. Apuesta que también va a tener un reflejo apropiado en los Presupuestos Generales de la Comunidad Foral de Navarra, donde las partidas relacionadas con la actividad en nuevas tecnologías, y concretamente las de la Dirección General para la Sociedad de la Información, van a tener un aumento, casi el 30%, respecto a lo aprobado para el año 2006 (28,2 Meu), y alcanzando la cuantía de 36,5 millones de euros.

No quisiera finalizar sin agradecer la colaboración de Microsoft y Sun Microsystem, así como la de las sociedades públicas NGA y CEIN. Nada más muchas gracias. 






Vicepresidente


Francisco Iribarren Fentanes
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