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Presentado el libro "Javier, el Castillo redescubierto", una obra promovida por el Gobierno de Navarra y la Compañía de Jesús

Viernes, 23 de noviembre de 2007.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, y el rector del Santuario de Javier, José Luis Cincunegui, han presentado hoy la obra “Javier, el Castillo redescubierto” que conjuntamente han publicado el Gobierno de Navarra y la Compañía de Jesús para dar a conocer la historia y el proceso constructivo del castillo más emblemático de la Comunidad Foral.
Al acto de presentación han acudido los dos arquitectos y autores del libro, Fernando Pérez Simón y Antón López de Aberasturi, este último director de la restauración de este emblemático edificio y encargado de resumir ante los medios de comunicación la génesis y contenido del libro hoy presentado.

Se ha realizado una edición de mil ejemplares de este libro, con un presupuesto de 16.825,22 euros, y están ya a la venta al precio de 25 euros.

Historia de Javier y recorrido arquitectónico

El libro se presenta en formato Din-A4, con 275 página y fotografías e ilustraciones a color.

La obra consta de un prólogo, una introducción sobre castillos medievales que contextualiza las siguientes cuatro partes en las que se divide la obra: “Tiempos de historia”, con seis capítulos de dedicados a repasar la historia de Javier y presentar a los personajes y protagonistas más destacados en la génesis, demolición y primera restauración del Castillo; una segunda parte titulada “El Castillo recuperado”, en la que se explica con detalle la segunda restauración llevada a cabo entre 2003 y 2007. 
Además del abundante material de interés arquitectónico aportado en la primera mitad de esta obra, el libro consta de una tercera parte, titulada “El Castillo revisitado”, que paso a paso y lugar a lugar describe la visita que actualmente se puede girar a este monumento histórico, con detalle de todas las obras artísticas a disposición de los visitantes; y el libro finaliza con una cuarta parte, que los autores denominan “Piedra, roca, Castillo: una mirada poética”, y en la que se centran en los elementos constructivos primarios sobre los que se alza la edificación en origen defensiva del Castillo de Javier.
Biografías de los coautores del libro

Antonio López de Aberasturi Chasco, director de la restauración del Castillo de Javier (2002-2005)  y de la construcción del Auditorio Francisco de Jasso, es natural de Vitoria, doctor arquitecto, urbanista y profesor titular universitario de Urbanística y Ordenación del Territorio en la Universidad del País Vasco. Ha realizado numerosos proyectos de planeamiento urbanístico, edificios institucionales y viviendas. En el ámbito de la restauración y rehabilitación de edificios de interés histórico y monumental, ha dirigido la restauración de la Casa-Torre de Loyola y otros edificios anejos, en Azpeitia; la Casa del Cordón, en Vitoria; o la iglesia de San Martín, en Urretxu (Guipúzcoa), entre otras obras. Asimismo ha realizado distintos trabajos de investigación y numerosas publicaciones.

Fernando Pérez Simón es doctor arquitecto y urbanista. Ha trabajado en proyectos de construcción de viviendas, rehabilitaciones y adaptaciones de edificios, entre ellas las llevadas a cabo en el Castillo de Javier y Centro Schurhammer.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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