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El consejero Catalán y la alcaldesa Barcina visitan varias obras de infraestructura del Burgo de San Nicolás de Pamplona

Viernes, 9 de junio de 2006.  El consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, han visitado esta mañana las obras de reurbanización del Casco Antiguo de la ciudad, donde ya se han peatonalizado más de 29.000 metros cuadrados de calle (el 59% del total) y que han permitido abrir una galería subterránea de servicios para los vecinos de la zona de 3,5 kilómetros de longitud (de los 5,5 que tendrá cuando finalicen las obras). 
Catalán y Barcina han paseado por esta galería, por la que viajan las redes de abastecimiento y saneamiento de agua, el cableado de telefonía y alumbrado, el suministro eléctrico y otros servicios, y que en un futuro servirá además para la recogida neumática de basuras.

Las obras de reurbanización de las calles del Casco Antiguo de Pamplona se iniciaron en el año 1996 con la ejecución de las calles centrales de la ciudad. Tras esta primera etapa, que concluyó en 2001, el proyecto se está desarrollando en tres fases más. La segunda fase ha permitido reurbanizar siete calles del Burgo de la Navarrería, aunque quedan pendientes las calles Mañueta, Curia, Carmen, Navarrería y la plaza de San José, donde la conservación de los restos arqueológicos encontrados no es compatible con la galería prevista. En este momento, se están estudiando ofertas para adjudicar la redacción de un proyecto que permita adaptar la renovación de las redes de esas calles a su potencial arqueológico.

Estos días se están finalizando los trabajos de reurbanización de la mayoría de las calles incluidas en la tercera fase, que se iniciaron en marzo de 2005. De hecho, ya se encuentran prácticamente terminadas las obras de las calles San Nicolás, San Gregorio, San Miguel, Lindachiquía, San Antón y de la plaza de San Nicolás; otras calles están ahora mismo en obras: calles Nueva y Ciudadela. En 2008 está previsto que se inicie la cuarta y última fase de la reurbanización (2008-2011), con las obras de las calles del Burgo de San Cernin: Eslava, Jarauta, Campana, Ansoleaga, San Francisco, Recoletas, Plaza de la O, Santo Domingo y Mercado. 

Una inversión de 74,2 millones de euros

Las obras de reurbanización del Casco Antiguo de Pamplona suponen una inversión total cercana a los 74,2 millones de euros (74.201.520 euros). Este gasto es asumido por el Ayuntamiento de Pamplona y subvencionado en parte por el departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra quien, a través de los planes de infraestructuras locales, financia parte de las obras de pavimentación de las calles y de renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de aguas de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. En concreto, de los 48,9 millones de euros ya invertidos en la reurbanización del Casco Antiguo, el Ejecutivo foral ha aportado alrededor de 9 millones de euros.

Las obras de reurbanización suponen una nueva pavimentación que construye a un mismo nivel calzadas y aceras, lo que confiere a las calles un carácter eminentemente peatonal y mejora notablemente la accesibilidad. El material utilizado es piedra calcarenita propia de la zona, la utilizada históricamente en las construcciones de la ciudad, murallas, adoquinados antiguos y edificios comunes y emblemáticos.

Además, el proyecto abarca una renovación total de las infraestructuras de una manera global y completa a través de una galería subterránea que ofrece los servicios, calidad y capacidad que la edificación demanda y que, hasta el momento, no poseían las redes del Casco Antiguo.

Galería de servicios

La galería subterránea se forma con módulos de hormigón armado de 1,25 metros de longitud que abren espacios de 2 metros de anchura por 2,75 metros de altura. En su interior se establece una estructura de acero galvanizado sobre la que se sustentan la pasarela transitable y las diversas instalaciones. Por su interior discurren de forma ordenada cables y tuberías de la totalidad de infraestructuras de una urbanización actual. Esta solución permite la implantación de nuevos servicios, ampliación de los existentes, sustitución de acometidas, etc., sin afectar a la vía pública. También mejora las condiciones de reparación y mantenimiento de las instalaciones.

Los cableados de las instalaciones se alojan en bandejas de PVC. Se trata de los servicios de abastecimiento de agua, saneamiento fecal, electricidad, telefonía, alumbrado público, instalaciones propias de la galería (alumbrado, detección de humos, extintores, detección volumétrica de intrusos, cable radiación de la señal de telefonía móvil, etc). Además, se han dispuesto bandejas de reserva y se ha previsto espacio para la recogida neumática de basuras. Otras instalaciones circulan por el exterior de la galería por motivos de seguridad, tales como el saneamiento pluvial y el gas ciudad.

Tercera etapa y catas arqueológicas

Actualmente se está ejecutando la tercera etapa de las obras de reurbanización, que comprende las calles del Burgo de San Nicolás. Estas obras se iniciaron en marzo de 2005 y tienen un presupuesto de 14.153.928,72 euros. Aunque la fecha de finalización prevista es noviembre de 2007, el ritmo de las obras permite esperar que podrán concluirse en el primer semestre de 2006. El proyecto prevé, además de la pavimentación y la construcción de la galería subterránea, la ejecución de diversas catas arqueológicas para delimitar el sistema defensivo de las épocas medieval y moderna, el elemento arqueológico más importante de la zona. 

Según los informes realizados hasta el momento, las catas ejecutadas en las áreas donde probablemente pudieron existir puertas del recinto amurallado no han sacado a la luz ninguna de ellas (cruces en San Antón-Sarasate, Comedias-San Nicolás, final de San Gregorio y final de San Antón). Tampoco han detectado lienzos de muralla las catas que inicialmente se ejecutaron en las calles Nuevas y Ciudadela.

No obstante, en el espacio de la calle Ciudadela frente al consulado de Italia se está ejecutando una cata que ha permitido identificar un depósito de aguas del siglo XVI-XVII y un lienzo de muralla que ya estaba datado, ya que se trata de una continuación del tramo que se desmontó para hacer el párking del Rincón de la Aduana. Estos hallazgos supondrán modificar la alineación de la galería con objeto de conservar las construcciones encontradas, de manera que la afección a la muralla será prácticamente nula.

También se ha detectado recientemente, durante los trabajos de excavación para realizar las acometidas de los edificios, la muralla medieval del antiguo burgo de San Nicolás en los edificios impares de la calle Nueva. Las fachadas de los edificios están apoyadas sobre la antigua muralla, cuyo espesor es de alrededor de 1,6 metros. Por otra parte, la ejecución de zanjas de instalaciones ha supuesto afecciones puntuales al cementerio de origen medieval que existe en el subsuelo de la plaza de San Nicolás. La parte más importante de excavación en la plaza, que corresponde a la colocación de la galería de servicios, no ha supuesto sin embargo afección alguna, puesto que al parecer estaba fuera de los límites del cementerio.

Las fases del proyecto de reurbanización

· Primera fase (1996-2001). Calles centrales: Chapitela, Mercaderes, Calceteros, Comedias, Pozoblanco, Zapatería (hasta Pozoblanco), Estafeta, San Saturnino, Mayor y plaza del Ayuntamiento.

· Segunda fase (2001-) Burgo de Navarrería: 

· Finalizadas: calles Calderería, San Agustín, Bajada de Javier, Tejería, Compañía, merced y Dormitalería.

· Pendientes: calles Navarrería, Mañueta, Curia, Carmen y plaza de San José.

· Tercera fase (marzo de 2005-2007). Burgo de San Nicolás

· Prácticamente finalizadas: calles San Nicolás, San Gregorio, San Miguel, Lindachiquía, San Antón y plaza de San Nicolás.

· En obras: calles Nueva y Ciudadela.

· Cuarta fase (2008-2011) Burgo de San Cernin. Proyecto: calles Eslava, Jarauta, Campana, Ansoleaga, San Francisco, Recoletas, Plaza de la O, Santo Domingo y Mercado

Junto al programa de reurbanización, establecido en el PEPRI del Casco Antiguo, se han ido ejecutando actuaciones en otros espacios públicos, fuera del ámbito de las calles programadas, asociadas bien a la construcción de párkings, bien al proyecto Urban, bien a trabajos de recuperación del recinto amurallado.

Los números del proyecto

· 49.967 metros cuadrados de calle incluidos en el proyecto de reurbanización. Hasta la fecha, se han realizado ya 29.332 metros cuadrados (el 59%).

· 5,5 kilómetros de galería. La longitud del pasaje realizado hasta el momento es de 3,5 kilómetros.

· 74,2 millones de euros de inversión. Las obras ya ejecutadas suponen un gasto de 48,9 millones de euros y las fases que quedan pendientes de ejecución suman 25,29 millones. De la inversión realizada hasta ahora, el departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra ha aportado alrededor de 9 millones de euros en concepto de subvenciones para la pavimentación de las calles y la renovación de la red de abastecimiento y saneamiento de (aguas.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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