INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DEL III CONGRESO INTERNACIONAL 
“NAVARRA GOURMET. VIVE LAS VERDURAS”.

Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sres. Consejeros. Sras. y Sres. Buenos días a todos.

Con las actividades que en el día de ayer se celebraron en la ciudad de Tudela, se inició este gran congreso internacional que se va a desarrollar intensamente durante las tres próximas jornadas en este recinto del Baluarte de Pamplona, bajo la denominación de “Navarra Gourmet. Vive las verduras” y que va a convertir a nuestra ciudad, a nuestra Comunidad, en auténtica capital de la gastronomía, que va a concitar durante esta semana el interés nacional e internacional.


Más de cuarenta personalidades de relevancia internacional -chefs, científicos, catedráticos, expertos de primer nivel- se van a dar cita en este congreso gastronómico de Navarra para compartir con quienes asistan a los distintos actos o sigan sus incidencias a través de los medios de comunicación, sus criterios, sus consejos y sus pareceres sobre la gastronomía del presente y del futuro.

Quiero recordar en este momento que esta gran cita de la gastronomía internacional que constituye “Navarra Gourmet”, es la consecuencia de un gran esfuerzo realizado con éxito, para que certámenes de gran aceptación consolidados a lo largo de los años y otros más recientes pero con un notable y rápido arraigo, se unifiquen en unas mismas fechas, en un mismo entorno, para potenciar su impulso, alcanzar una mayor eficiencia y conseguir más altas cotas de divulgación, notoriedad y repercusión social.


Voy a citar muy brevemente algunos de los principales elementos que conforman este gran certamen: 
· la entrega del Premio Navarra Gourmet, que recibirá el restaurador francés Michel Bras, perceptor de tres estrellas Michelín,
· el vigésimoprimer Salón Profesional de Hostelería, con 71 stands de empresas navarras- de bodegas, alimentos artesanos, aceites, conserveras,etc.- y el stand del Gobierno de Navarra que agrupa las 15 certificaciones de calidad de nuestra Comunidad Foral; 
· el Primer Encuentro de “bloggers” gastronómicos; 
· las Medallas de Oro y accésits de la Ciudad Agroalimentaria de Tudela; 
· la pasarela del pincho y del vino; 
· la ponencia de clausura de Ferrán Adriá con el tema “Tengo una pregunta para usted”; 
· el final del campeonato de Sociedades Gastronómicas; 
· el nuevo cóctel Hemingway, de reminiscencias taurinas 
· o la entrega de los Cuartos Premios Eva, que resaltan la participación de las mujeres en los distintos ámbitos de la gastronomía, que el miércoles a la noche, pondrán el broche de oro a este certamen.


En definitiva, todo ello conforma una magnífica, variada y atractiva muestra que habla por sí sola del carácter de Navarra como “universidad de la agroalimentación”, como comunidad pionera en la elevada consideración de la agroalimentación y referente internacional en materia de gastronomía.


Es de todos sabido que el sector agroalimentario es un importantísimo puntal de la economía, de la realidad y del carácter de Navarra, un sector que gracias al impulso de sus agentes está capeando el temporal de la actual crisis mejor que otros que la sufren con mayor crudeza. Es un sector que cuenta con el apoyo prioritario del Gobierno de Navarra que se ofrece a través de distintas vías y medidas entre las que se cuenta el impulso a este acontecimiento que hoy inauguramos: “Navarra Gourmet” y que confío firmemente que servirá para fortalecer y prestigiar aun más a este sector. 


Quiero agradecer y  felicitar cordialmente la participación entusiasta de todas las entidades, instituciones y colectivos promotores que han unido sus esfuerzos para impulsar decididamente Navarra Gourmet, entendiendo que “la unión hace la fuerza” y que es mucho más operativo y eficaz trabajar juntos y acompasadamente, en una misma línea de acción. 


Comparto con todos vosotros la ilusión por inaugurar este camino común llamado “Navarra Gourmet. Vive las verduras”, y os agradezco el esfuerzo que realizáis por ofrecer una imagen de Navarra como una tierra con sensibilidad, atractiva y exquisita. 


Sin duda alguna, como decía al principio, Navarra, Pamplona y Tudela  se erigen en estos días como capitales de la gastronomía con influjo nacional e internacional. Estoy seguro de que la actividad intensa de estas jornadas servirá para consolidar definitivamente ese título.

¡Muchas gracias a todos!

QUEDA INAUGURADO EL TERCER CONGRESO INTERNACIONAL 
“NAVARRA GOURMET -VIVE LAS VERDURAS”

Baluarte, 18 de mayo de 2009.
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