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El Palacio Decanal de Tudela acoge un ciclo de conferencias sobre la recuperación del patrimonio
Las charlas se enmarcan dentro de la restauración de la Catedral de Tudela
Lunes, 16 de octubre de 2006.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana un ciclo de conferencias que se va a realizar durante las dos próximas semanas que se enmarca dentro de la restauración de la catedral de Tudela y que complementan la exposición ‘Tudela, el legado de una catedral’. El consejero ha estado acompañado por Ricardo Fernández Gracia, de la cátedra de Historia del Arte de la Universidad de Navarra, y por el concejal de Turismo del Ayuntamiento de Tudela, Ignacio Pérez Garde.  
Este ciclo de conferencias está organizado por Gobierno de Navarra, la Fundación para la Conservación del Patrimonio de Navarra y la Cátedra de Patrimonio de la Universidad de Navarra. Las conferencias se celebrarán en el Palacio Decanal de Tudela a partir de las 19.30 horas los días 17, 18, 23, 24 y 25 de octubre y la entrada es libre. 
El objetivo de estas conferencias es poner a disposición de todos los públicos los contenidos histórico-artísticos de la Catedral tras su reciente restauración.  El ciclo consta de cinco conferencias, las dos primeras referidas a la intervención realizada en la Catedral propiamente dicha y los hallazgos encontrados durante la misma, y las tres siguientes relativas a la evolución histórico-artística del edificio y del contenido artístico que alberga. Las charlas las imparten especialistas en la materia que llevan años investigando sobre piezas de la catedral y su fábrica. 
Las conferencias
Martes 17 de octubre: “Intervención arqueológica en la catedral de Tudela”
Ponentes: Inés Tabar Sarrías, directora del Servicio de Patrimonio Histórico del Gobierno de Navarra; y Jesús Sesma Sesma, jefe de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología del Gobierno de Navarra. 

En la conferencia se van a explicar principalmente los resultados y las primeras conclusiones de carácter histórico obtenidas de los trabajos de la intervención arqueológica en la catedral de Tudela desarrollados en dos fases:

- La primera (mayo de 2002 a mayo de 2003) se centra en la excavación del templo propiamente dicho, sus ábsides, crucero, naves y capillas. Asimismo, se realiza un sondeo de evaluación y comprobación en el claustro.

- La segunda (mayo-junio de 2004) está dirigida a la excavación y seguimiento de las dependencias de la catedral: sacristía, sala capitular, etc.

La excavación arqueológica tiene como punto de partida la actuación llevada a cabo por el Ayuntamiento de Tudela en la Plaza Vieja durante 2003, que saca a la luz las primeras evidencias de carácter arqueológico de la mezquita aljama de Tudela, así como el cementerio cristiano de la iglesia. Por consiguiente, los trabajos en el interior se plantean como una extensión de aquella, orientándose a profundizar en el conocimiento del principal oratorio musulmán de Navarra y su urbanismo circundante, así como a recopilar los datos sobre la construcción, evolución y uso a lo largo de los siglos de la Seo tudelana.”

Miércoles 18 de octubre: “Intervenciones sobre el exorno de la Catedral de Tudela”

Ponente: Mercedes Jover Hernando, jefa de Negociado de Bienes Muebles del Gobierno de Navarra

La conferencia pretende contar con imágenes al público interesado cómo se han desarrollado los trabajos de conservación y restauración del conjunto de bienes que constituyen el mobiliario y ornamentación de la catedral de Tudela, esto es, su organización y ejecución, así como los criterios generales que han regido todas y cada una de las intervenciones ejecutadas en el marco de la intervención llevada a cabo en su interior entre 2002 y 2006.

Conocer la vida material de los bienes que constituyen su exorno es importante porque explica las características actuales del legado de la catedral ribera. 

Lunes 23 de octubre: “Arte Medieval en Santa María de Tudela”

Ponente: Javier Martínez de Aguirre, profesor de la Universidad Complutense.

Tratará sobre la fábrica y exorno medieval. La antigua Colegiata de Santa María, ofrece en su arquitectura y ornamentación un representativo muestrario del arte medieval navarro, al tiempo que guarda entre sus muros recuerdos de la trayectoria histórica de la ciudad desde el siglo IX. Los conjuntos del templo y claustro, así como los retablos góticos de la cabecera constituyen un destacado capítulo del arte medieval hispano.

Martes 24 de octubre: “La promoción artística en el siglo del humanismo”

Ponente;: María Concepción García Gainza, de la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro. Universidad de Navarra

Analizará el conjunto de obras llevadas a cabo durante el siglo XVI, a la luz de sus mecenas, promotores y comitentes, en el contexto del humanismo que tuvo como modelo de educación el mundo grecolatino y se desarrolló en Italia durante la época del Renacimiento, y se introdujo en Tudela en las primeras décadas del siglo XVI impulsado por los potentes focos de humanismo aragoneses como Tarazona y Zaragoza.

Miércoles 25 de octubre: “Arte, magnificencia y poder. Los siglos del Barroco”

Ponente: Ricardo Fernández Gracia, Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro. Universidad de Navarra

Analizará las artes del Barroco, fundamentalmente, las dos grandes capillas y dependencias capitulares, en unos momentos en que el taller de Tudela era toda una realidad que rebasaba a la propia ciudad. Junto a artistas y promotores se detendrá en todo lo relacionado con la razón de ser de aquellas manifestaciones: el culto y su magnificencia como expresión del poder del deán y su cabildo, siempre en pugna con la mitra turiasonense.
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