FESTIVAL JÓVEN

Bongo  Botrako
Desde Tarragona los componentes del grupo Bongo Botrako son los autores del hit nacional “Ey Chipirón!, todos los días sale el sol”. En sólo tres años y medio, han hecho más de 250 conciertos por toda la península y Francia. Un éxito logrado a base de  rumba, reggae, ska, punk  y letras que desbordan positivismo.

 Bebe

Es una de las voces jóvenes con más personalidad del panorama nacional, por sus letras directas y sin tapujos y por un sonido y estilo muy personales.  Consiguió el Premio Ondas 2004 a la artista revelación. Tras triunfar con temas tan populares como “Malo eres”, la cantante y compositora extremeña presenta ahora en este concierto su último trabajo: su tercer álbum “Un pokito de rocanrol”, audaz e imprevisible. 

Rulo y la Contrabanda

Rulo es el ex vocalista y compositor de La Fuga con los que editó ocho discos y realizó cientos de conciertos. El músico cántabro, que optó por seguir su camino en solitario, se atreve en su segundo album, “Especies en extinción”, con géneros poco transitados anteriormente como el blues, el pop melódico, o el rock con aires de ranchera  de “El Vals del adios”. Sus ingredientes,  juventud, buenas letras, una gran voz y pasión por el pop-rock.

 Miss Caffeína
Esta banda de pop madrileña que constituye hoy uno de los grupos revelación, comenzó su andadura hace ya cinco años. Publicó su primer LP titulado “Imposibilidad del Fenómeno”, once canciones que versan sobre la soledad, el amor, la oscuridad, el destino y las emociones, sin lirismos ni retóricas. Han sido nominados recientemente  a los XV Premios de la Música, optando al premio al Mejor Artista Revelación. 
Sonic Toys

Surge en la escena musical de Navarra en 2011. Su estilo musical se inserta en el rock, con canciones que incluyen esencias del rock más puro.

Los miembros que lo integran son Alejandro Sanz, compositor, voz principal y guitarra; Adrián Vallejo, bajo y coros; y Xabier Jareño, en la batería y secuencias. El grupo fue ganador en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 2012, que organiza el Gobierno de Navarra.
