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Pamplona recuerda los “Encuentros del 72” a través de una gran exposición y otras actividades 
El Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona y Caja Navarra acercan a los ciudadanos este acontecimiento que congregó en Pamplona a más de 350 personajes de la vanguardia artística y cultural
Lunes,  15 de febrero de 2010.  Fue a comienzos del verano de 1972 cuando Pamplona, entonces bajo la dictadura franquista, congregó a la vanguardia artística y cultural en un evento de dimensiones únicas, tanto por la presencia de artistas de referencia como por la complicidad ciudadana. Casi cuarenta años después, el Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona y CAN toman la iniciativa de divulgar este acontecimiento extraordinario, de provocar que los ciudadanos de Pamplona se acerquen a su propia historia.

Bajo el título ‘Encuentros de Pamplona 72. Fin de fiesta del arte experimental’, lo ocurrido en aquella semana del 72 – entre el 26 de junio y el 3 de julio- se desplegará en tres puntos de la ciudad: el Museo de Navarra, la Ciudadela de Pamplona y el centro cívico Civican. Se articulará a través de una exposición central y diversas actividades paralelas, que podrán verse entre el 25 de marzo y el 13 de junio de 2010. 
La exposición 


El punto de partida es un intenso trabajo de investigación del Museo Reina Sofía, la principal institución española dedicada al arte contemporáneo, que ha producido este trabajo sobre el que ha calificado como el evento de arte público más significativo ocurrido en España. 

El recorrido está estructurado cronológicamente siguiendo los ocho días y lo que aconteció en cada uno de ellos, entre el 26 de junio y el 3 de julio de 1972. Se alternarán las piezas originales, en gran parte documentadas debido a su carácter efímero, junto con material de archivo sobre todo lo que fue ocurriendo. Se presentan trabajos significativos históricamente y material documental: fotografías, películas, piezas sonoras, recortes de prensa, escritos… Todo ello podrá verse en Ciudadela.
 
Este recorrido viene precedido de dos salas iniciales: la primera, dedicada a las actividades de los financiadores de los Encuentros, el Grupo Huarte, y la segunda enfocada a las actividades de sus organizadores, el Grupo Alea. Además, se ha reservado un espacio diferenciado para otras tres propuestas: la ‘Muestra de Arte Vasco Actual’, el ‘Centro de Cálculo’ y la ‘Poesía visual y fonética en la cúpula neumática’. Esta parte de la exposición podrá verse en el Museo de Navarra. 

Actividades paralelas

Como actividades complementarias, se han planteado actividades con un marcado carácter divulgativo que pretenden presentar a la ciudad, a través de conciertos y conferencias, una reflexión sobre lo que ocurrió con la presencia de algunos de sus protagonistas más relevantes.

El conjunto de las actividades paralelas se estructura en dos partes. Una primera que tendrá lugar en Civivox Condestable y en el Museo de Navarra, cuyo objetivo es servir de introducción al grueso de las conferencias y conciertos que tendrá lugar posteriormente en Civican. 

Este ciclo será coordinada por Francisco Javier Zubiaur Carreño (técnico del Museo de Navarra, especialista en arte contemporáneo) y constará de dos conferencias que tendrán lugar en Civivox Condestable, una dedicada al contexto histórico antes de los Encuentros del 72 (14 de abril) que será impartida por María del Mar Larraza Micheltorena (Doctora en Historia Contemporánea, Universidad de Navarra) y otra (15 de abril) dedicada a los propios Encuentros, su génesis, desarrollo y consecuencias que correrá a cargo de Silvia Sádaba Cipriain (autora de ‘Los Encuentros de Pamplona 1972, un hito en la historia contemporánea’). 


Completamentarán las conferencias dos mesas redondas que tendrán lugar en el Museo de Navarra, ambas moderadas por Francisco Javier Zubiaur. La primera dedicada al arte vasco en los Encuentros (21 de abril) con la participación de Xabier Morrás Zazpe, Pello Osés Navaz y Pedro Salaberri Zunzarren, pintores navarros participantes en la exposición de arte vasco de los Encuentros. La segunda se titula ‘Cómo vivimos los Encuentros’ (22 de abril) y contará con la participación de Pío Guerendiain Castañón (fotógrafo), Juan Manuel Bonet (crítico de arte y exdirector del Museo Nacional Reina Sofía) y Teresa Catalán Sánchez (catedrática de Composición Musical del Real Conservatorio Superior de Música de Madrid), todos ellos testigos de excepción de aquellos días. 


En Civican tendrá lugar el grueso de las actividades paralelas. El ciclo de conferencias y encuentros con los protagonistas artísticos de los Encuentros será coordinado por José Díaz Cuyás, comisario de la exposición. Presentará los siguientes contenidos: 

-‘La gestación de los Encuentros y el mecenazgo del Grupo Huarte’, presentado por José Díaz Cuyás.
-‘La música en los Encuentros’, presentado por Carmen Pardo (comisaria adjunta de la exposición para la música).
-‘La poesía de los Encuentros’, presentado por Esteban Pujals (comisario adjunto de la exposición para la sección de poesía).
-‘El cine en los Encuentros’, presentado por Vicente Benet (asesor de la exposición para cine). 
-‘La Muestra de Arte Vasco’, presentado por Javier San Martín (asesor de la exposición para la muestra de arte vasco). 


Además en Civican tendrá lugar un ciclo de tres conciertos coordinado por Jorge Fernández (director del Centro de Música Contemporánea de Madrid) que mostrará un panorama de la música que pudo escucharse durante los Encuentros. Uno de los conciertos contará con un performance musical de Esther Ferrer (del grupo ZAJ), otro ofrecerá un programa de música de cámara instrumental que evocará la actividad del grupo ALEA (dirigido por Nacho de Paz y con instrumentistas de la Orquesta Sinfónica de Navarra) y el último estará dedicado a la música electrónica y contará con la presencia de Eduardo Polonio. 


La exposición contará con un programa de visitas guiadas y talleres que buscan también dar la máxima divulgación a la misma.
Los Encuentros del 72 en Pamplona 


Los encuentros de Pamplona de 1972 se desarrollaron entre el 26 junio y el 3 de julio, fueron la culminación de las prácticas experimentales de los años sesenta. El calificativo de experimental aludía en la época a aquellas obras que ponían en cuestión los límites materiales de su propio medio, ya fuera poesía, cine, música, pintura o escultura. Más de 350 artistas nacionales y extranjeros fueron partícipes de este evento. La presencia patriarcal de John Cage, con su influencia sobre las tendencias antiarte de los años sesenta, vino a convertirse en el símbolo de esa propensión general hacia el acto o event.

La ciudad de Pamplona fue tomada, no sólo por las últimas tendencias artísticas del momento (en especial por aquellas vinculadas a la poética del acontecer) sino por el público en general. Por cómo se activó el espacio, se puede considerar este evento como el principal acontecimiento de arte público que se vivió en nuestro país. En aquel verano de 1972 la capital navarra fue la primera sede de un recorrido artístico que continuaría en el Festival de Spoleto, la Documenta 5 de Kasssel y la XXXVI Bienal de Venecia.
 

A diferencia de otros eventos similares, su financiación fue de carácter privado –Grupo Huarte- y su organización estuvo a cargo del Grupo Alea, más en concreto de un pequeño equipo dirigido por el compositor Luis de Pablo y el artista José Luis Alexanco. Las peculiaridades de su gestación, en aquel contexto histórico, son indicativas de su naturaleza paradójica: por un lado, bajo la dictadura franquista sólo la iniciativa privada pudo hacer posible la celebración de un evento de aquellas dimensiones y por otro, fue precisamente esa financiación privada la que permitió concebirlo como un servicio público, como un regalo para la ciudad con un marcado carácter divulgativo, gratuito y festivo. 


No es de extrañar que aquellos Encuentros fuesen también motivo de enfrentamiento y controversia. Se produjeron muchos sucesos no programados, como retirada de obras, escritos de protesta, coloquios reivindicativos, presencia policial, algún atentado con escasas consecuencias, comunicados de ETA… 


El comisario de la muestra José Díaz Cuyás resume muy bien con esta frase lo que significó aquel evento en su unidad, “una totalidad compleja y paradójica que, por su envergadura, se constituyó en el inevitable reflejo de las contradicciones, de los deseos y los temores, de los logros y también de los delirios artísticos e ideológicos dominantes en el arte español durante los últimos años de la dictadura”.
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