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El consejero Armendáriz señala la necesidad de que los agentes sociales participen en la gestión de los servicios públicos de empleo

Baluarte acoge el Foro Autonómico de Empleo, en el que participan expertos nacionales y se desarrolla bajo el lema ‘Nuevos escenarios de empleo’
Lunes, 24 de abril de 2006.  El Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona acoge hoy lunes y mañana, martes 25 de abril, la reunión del Foro Autonómico de Empleo. Estas jornadas, en las que participan diversos expertos nacionales, se desarrollan bajo el lema ‘Nuevos escenarios de empleo’ y están organizadas por el Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra y la empresa Argemí Consultors (AC Consultores). 
Este Foro Autonómico de Empleo se constituye como un espacio de debate entre comunidades autónomas en materia de empleo. Estos foros se celebran periódicamente en distintos lugares de España, ya que distintas comunidades autónomas son socias de dicho foro, entre ellas Navarra. El consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, ha cerrado la sesión matinal en la que ha señalado que el “eje central del proceso de modernización del Servicio Navarro de Empleo es conseguir un servicio público que dé más respuestas y mejores soluciones”.

En este sentido, el consejero Armendáriz ha indicado que la peculiaridad de “nuestro Servicio Navarro de Empleo es la participación directa de los agentes sociales. Esto se traduce en un modelo de servicio público en el que el conjunto de actuaciones son consensuadas, por lo que su aplicación nace con el compromiso del conjunto de agentes implicados en el empleo. Así, podemos decir que nuestro distintivo es la cogestión, la corresponsabilidad. Sólo de este modo podemos pensar en un modelo de servicio público de empleo basado en la satisfacción de las necesidades y expectativas de las personas. Un modelo que pretende optimizar, desde una perspectiva integral y equilibrada, los recursos que la sociedad navarra pone a su disposición”. 
Por último, el consejero Armendáriz ha destacado que el proceso de modernización del Servicio Navarro de Empleo está incidiendo en identificar las necesidades de la población; agilizar los trámites utilizando las nuevas tecnologías de la información y la comunicación; transformar la idea de ‘oficina del paro’ en ‘agencia de recursos para el empleo’; reforzar el binomio formación-colocación; trabajar en red para poner en valor la cadena de servicios existentes; reorganizar sistemas de trabajo; y profesionalizar y valorar equipos humanos. 

Durante la jornada de hoy lunes se hablará sobre la movilidad en el mercado de trabajo español y la conciliación. Los ponentes que intervendrán hoy son: Alberto Elordi, socio-director de AC Consultores y ex director general del Instituto Nacional de Empleo; Marcos Peña, inspector de Trabajo y ex Secretario de Estado de Empleo; Luis Toharia, catedrático de Fundamentos del Análisis Económico de la Universidad de Alcalá de Henares; y Teresa Díaz, profesora titular de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad de Granada. 
Mañana, martes 25 de abril, se hablará sobre ‘Inmigración’, y en la jornada intervendrán Jaime López Cossío, socio director de AC Consultores y ex director de formación y empleo de la Xunta de Galicia; Alfonso Jiménez, socio director de People Matters; y Antonio Izquierdo, catedrático de Sociología de la Universidad de A Coruña y miembro del Sistema de Observación Permanente de Migraciones Internacionales (Sopemi) de la OCDE (Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico). 
(Al foro acudirán, entre otros, los siguientes asistentes: José María Roig, director general de Trabajo del Gobierno de Navarra; Enrique Díaz, director general de Industria y Comercio del Gobierno de Navarra; Concepción Aranguren Álvarez, directora general de Política Económica y Presupuestaria; Carlos Teresa Heredia, gerente del Servicio Público de Empleo de Castilla y León; Juan Pedro González, director del Consorcio para la Formación Continua; Antonio Toro, director general de Intermediación de la Junta de Andalucía; Francisco Rueda, secretario general de Servicio Público de Empleo de Castilla La Mancha; Juan José Loroño, viceconsejero de Empleo del Gobierno Vasco; Jesús Monreal Zía, director de Empleo y Formación del País Vasco; Ginés Martínez, director general del Servicio Regional de Empleo y Formación de Murcia; Arturo García, director del Área de Formación del Servicio Regional de Empleo de Madrid; y Carlos Gonzalo, director del Servicio Riojano de Empleo. 
El Foro Autonómico de Empleo
El Foro Autonómico de Empleo busca poner en común las demandas provenientes en materia de empleo de los diferentes gobiernos autonómicos. Las actuaciones prioritarias son las siguientes: actualización de las políticas de empleo; formación para el empleo; orientación profesional; relación con las empresas; la nueva descentralización, el papel de los ayuntamientos; la nueva configuración de las políticas pasivas; la evaluación de las políticas públicas de empleo y formación; el empleo y la inmigración; el nuevo marco europeo, su impacto en las comunidades autónomas; el empleo como estrategia transversal de los gobiernos autonómicos; el empleo y la dependencia; y conciliación de la vida familiar y profesional. 
Anualmente se celebran dos seminarios y el que comienza hoy en Pamplona es el primero de los previstos para el presente año 2006. 

Datos de empleo en Navarra 1999-2005 

Según los datos de la Encuesta de Población Activa (EPA), el 72% de los nuevos empleos creados en Navarra en los últimos siete años (1999-2005) han sido ocupados por mujeres. La población ocupada en la Comunidad Foral a diciembre de 2005 fue de 281.500 personas, de las cuales 162.300 son hombres y 119.200 mujeres. Estos datos contrastan con los obtenidos en el año 1999, cuando Navarra contaba con una población ocupada de 216.600 personas, de las cuales 114.300 eran hombres y 72.300 mujeres. 

De esta manera, entre los años 1999 y 2005 han encontrado empleo en la Comunidad Foral 64.900 personas, de las cuales 18.000 han sido hombres y 46.900 mujeres. Estos datos suponen que el 72% de los nuevos empleos creados en los últimos siete años en Navarra han sido ocupados por mujeres.

Cabe recordar que la tasa de paro femenina de Navarra se situó durante el pasado año 2005 a 3,35 puntos de la tasa de paro masculina, lo que supuso la diferencia más baja de la historia entre el desempleo masculino y el femenino en la Comunidad Foral. En concreto, la tasa de paro de los varones navarros se situó en el 4,24%, mientras que la tasa de las mujeres fue del 7,60%. 

La diferencia entre las tasas de paro masculina y femenina del año 2005 (3,35 puntos) ha sido la más baja de la historia en la Comunidad Foral: en el año 1999 el diferencial se situó en 10,27 puntos; en el año 2000 en el 6,66; en el año 2001 la diferencia fue de 3,73 puntos; en el año 2002 se situó en el 6,47%; el año 2003 reflejó un diferencial de 4,16 puntos; y el año 2004 la diferencia entre ambas tasas fue de 3,36 puntos. Asimismo, la diferencia entre las tasas de paro masculina y femenina de Navarra durante el pasado año (3,35) fue 1,77 puntos inferior a la media nacional (con un diferencial entre ambas tasas de 5,12 puntos).

Esto supone que en los últimos siete años (1999-2005) el diferencial se ha reducido en un 67%, situándose actualmente en el nivel más bajo. Asimismo, el diferencial entre la tasa de paro masculino y femenino es Navarra es inferior al de España y ligeramente superior al de Europa.

Nota: en la sección Noticias de www.navarra.es se puede encontrar una imagen de la intervención del consejero Armendáriz en la reunión del Foro.
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