DIRECTORES Y OBRAS 

Las obras que se presentarán son las siguientes: 

EL ÁLBUM BLANCO

Félix Viscarret

Ficción, 10’

SINOPSIS

Lucas e Irene se conocieron en marzo, el día que la madre de Lucas se casaba por tercera vez. Están juntos desde entonces, aunque no se parecen en nada. Ella suele hablar sin parar de sus padres y de sus siete hermanos… y él suele quedarse en blanco. Irene cree en los extraterrestres y en la reencarnación, y Lucas en Los Beatles.

Félix Viscarret
Tras estudiar dirección de cine en la Universidad de New Jersey dirige el cortometraje Dreamers, que obtiene diversos galardones. Entre ellos destacan la Mención Especial del Jurado Panorama en el Festival Internacional de Cine de Berlín (1999), en la sección oficial a concurso; Ganador del Festival Nacional de Cine de Hunter College de Nueva York (1998) y el Primer Premio al Mejor Cortometraje, y Premio al Mejor Guión en el Festival Nacional de Cine de Alcalá (1999). 

Con su siguiente cortometraje, The day I saw karin  logró el Premio Maurice Kanbar de Excelencia en el Festival Nacional de Cine de Hunter College de Nueva York. En la actualidad, tras el éxito de Canciones de Invierno, Félix Viscarret prepara su primer largometraje. Se trata de una adaptación de la novela El trompetista del Utopía de Fernando Aramburu, y que producirá Fernando Trueba.

GAME OVER

Diego Fandos

Ficción, 20’

SINOPSIS

La avería provocada en la lavadora de su piso hará que la vida de Cristina dé un vuelco inesperado.
DIEGO FANDOS

Estudia Dirección Cinematográfica en FAMU, la escuela de Cine de Praga (República Checa), especializándose en guión, dirección y documentales, mediante una beca del Gobierno de Navarra. Completa su formación con un curso de Guión de Largometraje Cinematográfico en la Escuela de Artes Visuales de Madrid.

Diego Fandos ha sido realizador y guionista de documentales y cortometrajes de ficción, entre los que destacan La Estrella (2002, ficción) y Dos tonalidades diferentes de rojo (2002, documental). Su experiencia profesional incluye también la realización de spots publicitarios para diferentes productoras. 

FUNDACIÓN ATENA

Pablo Iraburu

Documental. 30’

SINOPSIS

Un documental es la mirada de alguien sobre algo. En este caso, lo observado es lo que sucede, todos los días, en la Fundación Atena. En la intimidad que ofrece un local de ensayo –no hay ventanas desde las que mirar o ser visto, sólo espejos en los que reflejarse-, un pequeño grupo de artistas trabaja. Son chicos y chicas, niños y mayores. Sólo tienen dos rasgos en común. El principal y más importante es que todos crean algo nuevo, que todos participan de una u otra manera de una labor artística. El otro elemento común es que todos tienen algún tipo de discapacidad psíquica.

La mirada es la del autor. Lo que hay ante la cámara es tan hermoso que no hay que hacer nada más que mirar, fijarse en los detalles, no transformar nada. Este documental lleva al extremo esta austeridad: no hay ningún sonido que no sea sincrónico, ninguna iluminación adicional, todos los planos se suceden por corte, los tiempos son los que la acción manda. La propia cámara se integra en la situación, reflejándose en los espejos y desvelando al autor.

El valor de este trabajo es el que le dan sus protagonistas, los alumnos, alumnas y monitoras de la Fundación Atena. De ellos surge la belleza que impregna cada detalle de este documental.

PABLO IRABURU

Formado como realizador en distintos géneros, desde la publicidad y el vídeo industrial hasta el videoarte y los dibujos animados, decide dedicarse al género documental.

Funda más tarde Arena Comunicación Audiovisual, productora especializada en este género, especialmente en temas de interés humano.

Ha realizado documentales rodados en diferentes países de América, Asia y Africa. En el momento de presentar este trabajo, está rodando un documental sobre proyectos educativos en Brasil, Perú, Nicaragua y Venezuela.

SANFERMINES 78

Juan Gautier, José Angel Jiménez

Documental, 30’

SINOPSIS

El ocho de julio de 1978 las fiestas de San Fermín se vieron interrumpidas por unos sucesos que conmocionaron Pamplona. Ese mismo año se estaba negociando el texto de la Constitución Española y Navarra vivía días de tensión política ante la posibilidad de su anexión a la Comunidad Vasca. Además, las acciones de la extrema derecha, el avance del movimiento obrero, las actuaciones de ETA, los incipientes partidos políticos, formaban parte de un puzzle difícil de resolver en esos años de transición a la democracia. 25 años después de estos sucesos, sus protagonistas nos cuentan como vivieron aquellos días formando un relato colectivo de esa época y acercándonos un poco más a la realidad de aquellos hechos.

JOSÉ ANGEL JIMÉNEZ

Trabaja en Telemadrid en la producción de programas. En 1998 realiza su primer trabajo independiente, el corto documental Esto es una vergüenza, un relato sobre los jóvenes que acuden a los festivales de música. Después del reportaje Las edades de la diabetes produce varios cortometrajes y videoclips. Su último trabajo es el guión y producción del documental El oro de las Californias (2004).

JUAN GAUTIER

Licenciado en Comunicación Audiovisual y Técnico Superior en Realización y Operación de Medios Audiovisuales, como freelance ha realizado numerosos videoclips y vídeos institucionales. Juan Gautier ha dirigido tres cortometrajes y compagina su actividad docente con proyectos audiovisuales y su actividad como músico.

