Karlismoaren IV. Jardunaldiak hasi dira: “Por Dios, por la Patria y el Rey”. Las ideas del carlismo titulupean.
Inaugurazioan Don Carlos Hugo de Borbón gogoratu zuten, berriki hildakoa 

Asteazkena, 2010eko irailaren 22a

Kultura eta Turismo kontseilariak, Juan Ramón Corpas Mauleón jaunak, gaur goizean Lizarran Karlismoari buruzko Azterketaren IV. Jardunaldiak inauguratu ditu, hilaren 24, ostirala arte, “Por Dios, por la Patria y el Rey”. Las ideas del carlismo titulupean. Aurreko urteetan bezala, Jardunaldiak ospatzeko aukeratutako egoitza Lizarrako Kultur-Etxea da. Kontseilariarekin batera, bertan izan ziren Lizarrako alkatea, Begoña Ganuza, eta Madrilgo Unibertsitate Konplutenseko katedratikoa eta Jardunaldietako Batzorde Zientifikoko kidea den Juan Pablo Fusi.

Jardunaldiek, hiru egunez luzatuko direnak goiz eta arratsaldez, orotara hamabi ponentzia izango dituzte, eta ondokoez osatuko dira: Lizarrako Golem Los Llanos zinemetan, José María Tuduriren “Santa Cruz, el cura guerrillero”; erakusketa, irailaren 23rako aurreikusitakoa, 19:30ean publiko guztientzat eta dohainik izango da edukiera bete arte.

Jardunaldien inaugurazioan, Kultura eta Turismo kontseilariak berriki hildako Carlos Hugo de Borbón Palma jauna gogoratu zuen, Karlismoaren sinboloa izandakoa hamarkada askotan, eta urte honetan birritan Lizarran izandakoa: bisita pribatuan eta Karlismoaren Museoaren inaugurazioan izateko.

Era berean, aurreko urteetan bezala, aurreko edizioaren aktak aurkeztu ziren, kasu honetan, III. Jardunaldietakoak.

Hitzordu honekin 2007an hasitako izaera zientifikoko topaguneekin jarraitu nahi da, lehen edizioan izandakoarekin, eta jarraipena izan duenarekin hurrengo urteetan. Hasieratik, jardunaldi horien helburua gertaera historikoari buruzko ikerketaren gainean hausnartzea eta hori zabaltzea izan da.
Karlismoaren I. Ikerketa Jardunaldien izenburua  “El Carlismo en su tiempo: geografías de la contrarrevolución” izan zen; II. Jardunaldietan, lan aztertzeko gaia  “Violencias fratricidas: carlistas y liberales en el siglo XIX”; eta III. Jardunaldiena “Imágenes. El carlismo en las artes”.

Hizlariak, Espainia, Frantzia eta Portugaleko leku desberdinetatik etorritakoak, Karlismoaren Museoko aholkularitza Batzorde Zientifikoak aukeratuak izan dira. Horiei agindu zaie izaera zientifikoko Jardunaldien antolaketa, bereziki unibertsitateko ikasle, doktoretzan diharduten, ikertzaile eta bigarren hezkuntzako irakasleei zuzendutakoak.

Izena emateko kuota 100 eurokoa da, eta %50eko murrizketa izateko aukera dago diru-sarrerarik ez duten ikasle eta lizentziadunentzat. Inskripzioko eskubideen ordainketak aktak jasotzeko eskubidea dakar behin argitaratzen direnean.

Edizio honetan, Kultura eta Turismo Departamentuak -Instituto Príncipe de Vianak, hamar beka eman ditu bigarren eta hirugarren zikloko unibertsitateko ikasleentzat. Beka horrekin, inskripzioa ez da ordaindu behar eta 200 euro ematen dira alojamendu eta jateko kontzeptuan.

Jardunaldiei buruzko informazio osoa Karlismoaren Museoaren web orrialdean kontsultatu daiteke: www.museodelcarlismo.navarra.es edo 948 55 21 11 telefono-zenbakian.

III. Jardunaldien akten edizioa
Nafarroako Gobernuak III. Karlismoaren Ikerketa Jardunaldien aktak editatu ditu, Lizarran izandakoak pasa den urteko irailean, Imágenes. El carlismo en las artes titulupean.

Jardunaldi horiek artean karlismoak duen presentzian oinarritu ziren, mende eta erdi baino gehiagoan. Karlismoak, bere kultura politika eta gudekin, hasieratik interesa piztu zuen idazle eta artistetan. Eleberri, ipuin, poesia, abesti, bidai liburu eta bestelako literatura genero askok erreferentzia, iruzkin, hausnarketa eta eszenatoki anitz erakusten dituzte fenomeno politiko eta sozial horren gainean. Eskultura monumental, grabatu, pintura, musika, argazkilaritza eta zinema ere askotan arduratu dira gai honetaz.
Topagune horien antolaketa museoaren eta jardunaldien aholkularitza Batzorde Zientifikoari ardurapean utzi zen.

Argitalpen horrekin Karlismoaren Ikerketaren Jardunaldien aurreko edizioen aktekin hasitakoarekin jarraitzen da, El Carlismo en su tiempo: geografías de la contrarrevolución eta  Violencias fratricidas: carlistas y liberales en el siglo XIX, titulupean, hurrenez hurren.

Akta berriak eskuragarri izango dira Karlismoaren Museoan (Lizarra) eta Nafarroako Gobernuaren Argitalpen Funtsan (Navas de Tolosa kalea, Iruñea).

“Tres cuentos carlistas” liburuaren aurkezpena
Halaber, gaur goizean Lizarran, Corpas kontseilariak, Karlismoaren Ikerketaren IV. Jardunaldien hasieran “Tres cuentos carlistas” liburua aurkeztu du. Bertan, hiru idazle ospetsuek, , -Mariano José de Larra, Oscar Wilde y Ramón del Valle-Inclán, karlismoaren gaia jorratzen dute hiru ipuin laburren bidez eta ikuspegi desberdinekin.

Lehenengoan, Mariano José de Larra-ren “Nadie pase sin hablar al portero (O los viajeros en Vitoria)” liburuan, autoreak, jarrera liberal batetik, "La Revista Española"-n idazten du, 1833an, eta ipuin horren bidez, Vitorian bide erdira ateratzen den aduana karlista barregarri uzten du, bertan diren bidaiariak, euren ondasunik gabe geratuko direnekoan.

Bigarrena, Oscar Wilde-ren “Ego te absolvo”, data ezezagunekoa da, eta ipar-amerikako aldizkari batean argitaratu zen. Ipuin laburra da, ikuspegi idealizatua islatzen duena, bidaiari erromantikoen erara, Espainia zaharkitu eta krudel batean.
Azkenik, Ramón de Valle-Inclán-en ipuina, “La Corte de Estella”, kausa karlista sinpatia handiz islatzen duena. 1910ean argitaratu zen “Por esos mundos” aldizkarian. Bere protagonista Pedro Soulinake da, fikziozko pertsonaia, poloniar jatorrikoa, “Luces de Bohemia” liburuan ere agertzen dena. Soulinake, Elío, Dorregaray eta Laramendi edo Carlos VII bera bezalako pertsonaiekin elkarbizi dena, bandoz aldatzen da -liberaletik karlistara- eta Lizarrako karlista gortera ailegatzen da. Argitalpenak, jarraipena eskaintzen dionak ikuspegi desberdinetatik formatu txikian liburu serie bati jarraipena eskaintzen dionak, 80 orrialde ditu eta 1.000 alez osatuta dago. Aurretiaz Enrique Robertson-en “La pista de Sarasate” eta Ernest Hemingway-ren “Pamplona en julio” editatu dira.
