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Miguel Sanz Sesma, Presidente del Gobierno de Navarra


Miguel Sanz Sesma nació en Corella (Navarra), el 16 de septiembre de 1952. Está casado con Villar López Mateo y tiene un hijo y una hija. 


Es diplomado en Profesorado de EGB y ha realizado estudios de Ciencias Empresariales y el Programa de Dirección General (PDG) del IESE de la Universidad de Navarra. 


Antes de dedicarse plenamente a la política, desempeñó diversas tareas profesionales en el sector de la banca. 


En las elecciones municipales de 1983 y 1987 encabezó la lista de Unión del Pueblo Navarro -UPN- al Ayuntamiento de Corella y en ambas legislaturas resultó elegido alcalde, cargo que desempeñó entre 1983 y 1991. 


Ha sido elegido parlamentario foral por Unión del Pueblo Navarro en todos los procesos electorales convocados desde la aprobación del Amejoramiento del Fuero. Desde 1995 ha encabezado la lista de UPN en los comicios celebrados al Parlamento de Navarra, siendo en todos estos comicios el grupo político más votado: 17 parlamentarios sobre un total de 50 escaños de la Cámara en 1995; 22 parlamentarios en las elecciones de 1999; 23 en 2003; y 22 en las pasadas elecciones de mayo de 2007. 


Entre 1991 y 1995 fue Vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Presidencia. Asimismo, entre 1991 y 1994 fue consejero de Administración Local y de Ordenación del Territorio y Medio Ambiente. El 18 de septiembre de 1996 accedió a la Presidencia del Gobierno de Navarra, cargo que ha desempeñado hasta la actualidad, tras ser reelegido por el Parlamento de Navarra tras los comicios del 13 de junio de 1999,  25 de mayo de 2003 y 27 de mayo de 2007. 


En virtud de su cargo, es también presidente del Consejo de Administración de Caja Navarra, y vocal de la Confederación Española de Cajas de Ahorro. Es presidente de la Coporación Industrial y presidente de la Fundación de la Obra Social de Caja Navarra.


Desde 1997 es presidente del partido Unión del Pueblo Navarro (UPN). 

Javier Caballero Martínez, Vicepresidente Primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior


Nació en Pamplona el 13 de septiembre de 1961. Está casado y tiene tres hijos.


Tras cursar Educación Primaria y Secundaria en el Colegio San Ignacio de Pamplona, estudió Derecho en la Universidad de Navarra entre los años 1979 y 1984. 


Abogado en ejercicio desde 1984, fue secretario del Colegio de Abogados de Pamplona en 1997 y 1998 y en 1999 fue elegido Decano (hasta junio de 2003). Desde 2000 (hasta junio de 2003) ha sido tesorero del Consejo General de la Abogacía Española y miembro de su Comisión Permanente. Como jurista, desde noviembre de 2006 es miembro del Consejo Rector de la Escuela Judicial del Consejo General del Poder Judicial y fue distinguido con la Gran Cruz al Mérito en el Servicio de la Abogacía, máxima distinción que otorga el Consejo General de la Abogacía Española, así como con la Insignia de oro y brillantes del Colegio de Abogados de Pamplona.


Entre enero de 2000 y junio de 2003 fue presidente de la Fundación Tomás Caballero y de septiembre de 2000 a febrero de 2004 presidente de la sociedad pública Autopistas de Navarra, S.A. (AUDENASA).


Desde octubre de 2003 es miembro de la Junta de Transferencias de servicios estatales a la Comunidad Foral de Navarra y también ocupa los siguientes cargos: miembro de la Fundación Navarra para la Calidad (desdejulio de 2004); presidente del Consejo de Administración de Tasaciones y Consultoría, SA. y de Tasaciones y Consultoría Gestión y Servicios (desde noviembre de 2005); presidente de la Comisión Foral para la Evaluación de las Políticas Públicas y de la Calidad de los Servicios Públicos (desde febrero de 2006).

En la legislatura 2003-2007 ha sido consejero de Presidencia, Justicia e Interior, cargo en el que repite en esta nueva legislatura 2007-2011, en la que también ostenta la Vicepresidencia Primera del Gobierno de Navarra.
Álvaro Miranda Simavilla, Vicepresidente Segundo y consejero de Economía y Hacienda


Nació en Zaragoza el año 1957. Está casado y tiene cuatro hijas. Es ingeniero de Caminos, Canales y Puertos por la Universidad Polítécnica de Madrid en 1981 y diplomado PDG IESE 2006.


En 1981 trabajó en Constructora Internacional, y entre 1982 y 1984 fue Ingeniero Jefe de Obras de "Ferrovial, S.A.". En este último año pasó a ocupar la Gerencia de la Mancomunidad de Montejurra, con sede en Estella. Desde 1986 a 1996 fue Director Técnico de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.


Ha sido presidente de la Comisión de Redes de Abastecimiento y Saneamiento de la Asociación Española de Abastecimiento y Saneamiento AEAS, y miembro del Comité IV de la Asociación Europea de Abastecimiento y Saneamiento EURO. Autor de publicaciones en materia de canalizaciones de agua y saneamiento.


En 1996 fue nombrado director general de Obras Públicas del Gobierno de Navarra, cargo que desempeñó hasta su nombramiento como consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en febrero de 2004. Ha sido vocal del consejo de administración de Nafinco, vocal y presidente de Audenasa, y es miembro del consejo de administración de Canal de Navarra, S.A. y presidente de Ciudad del Transporte de la Comarca de Pamplona, S.A.

En agosto de 2007 es nombrado Vicepresidente Segundo del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda.

Alberto Catalán Higueras, consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno


Nació en Corella (Navarra) en 1962, está casado y tiene una hija. Es licenciado en Farmacia por la Universidad de Navarra y farmacéutico de profesión.


Desde muy joven participó en asociaciones juveniles y de tiempo libre. En 1987 se afilió a UPN y participó en las actividades de su rama juvenil (Juventudes Navarras). En 1989 fue elegido en la presidencia de la Asociación, cargo que desempeñó hasta 1994.


En mayo de 1991 fue propuesto por Juventudes Navarras como candidato al Parlamento de Navarra por UPN. De este modo, obtuvo el acta de parlamentario en las elecciones forales. En esa Legislatura (1991-1995) formó parte de la Mesa del Parlamento de Navarra, como Secretario segundo. En las elecciones forales de mayo de 1995 fue elegido de nuevo parlamentario y repitió como Secretario segundo de la Cámara.


Al alcanzar UPN el Gobierno de Navarra, tras la crisis producida por la dimisión de Javier Otano (PSN-PSOE), en septiembre de 1996, sustituyó a Miguel Sanz, que alcanzó el cargo de presidente, como Portavoz del Grupo Parlamentario en las Cortes de Navarra.


En las elecciones al Parlamento de Navarra del 13 de junio de 1999 obtuvo de nuevo al acta de parlamentario foral. Se le nombró Portavoz del Grupo Parlamentario de UPN.


Desde 1991 hasta 1993 formó parte del Comité Ejecutivo de UPN como miembro nato en representación de las juventudes del partido. En el IV Congreso de UPN, celebrado en Pamplona en enero de 1993 fue elegido vocal de su Comité Ejecutivo, cargo para el que se le reeligió en el V Congreso que tuvo lugar en febrero de 1997. Desde 1988 es miembro del Consejo Político. En 1999 el Comité Ejecutivo de UPN le nombro Portavoz del partido y Coordinador de los Grupos Municipales.


En febrero de 2001, durante el VI Congreso, fue elegido Secretario General del partido. Asumió además la portavocía de la formación regionalista. En marzo de 2005 fue reelegido Secretario General de Unión del Pueblo Navarro (UPN) en el VII Congreso General del Partido.

Tras las elecciones de mayo de 2003 fue nombrado Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno de Navarra. Ha  sido Presidente de la sociedad pública Navarra de Infraestructuras  Locales (NILSA) y del Consorcio de usuarios de abastecimiento de poblaciones desde el Canal de Navarra y del Consorcio para el tratamiento de los residuos urbanos de Navarra, constituidos durante esa legislatura.


En agosto de 2007 es nombrado consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra.
Amelia  Salanueva Murguialday, consejera de Administración Local

Nació en Estella el 19 de marzo de 1966. Está casada y tiene dos hijos.


Es licenciada en Derecho por la Universidad de Zaragoza y en la Escuela de Práctica Jurídica por la misma Universidad. 


Ha sido letrada del Gobierno de Navarra y ejercido posteriormente la abogacía en Pamplona. En la actualidad es abogada no ejerciente del M.I. Colegio de Abogados de Pamplona.


En el ámbito político ha sido concejal del Ayuntamiento de Estella (1991-1999) y portavoz del grupo municipal de UPN. Fue, asimismo, parlamentaria foral en las Cortes de Navarra en la IV, V y VI legislatura, donde formó parte de la Mesa del Parlamento Foral como secretaria segunda y vicepresidenta primera. También fue portavoz del grupo parlamentario de UPN durante la VI legislatura, hasta marzo de 2004. En este año fue elegida senadora por Navarra, cargo que ha desempeñado hasta la fecha.


Además, ha formado parte de la Ejecutiva de Juventudes Navarras (JJ.NN) y del Comité Ejecutivo de UPN, al que sigue perteneciendo en la actualidad.


En agosto de 2007 es nombrada consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra.
Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea, consejero de Educación

Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea nació en Tudela el 5 de octubre de 1966. Está casado y tiene dos hijas. Es licenciado en Derecho por la Universidad de Zaragoza y abogado. 


Inició el ejercicio profesional en 1995 con despacho propio en Pamplona,  dedicado a los ámbitos de vivienda, arrendamientos urbanos y propiedad horizontal.  


En 1998 se afilió a Convergencia de Demócratas de Navarra, partido en el que desempeñó el cargo de secretario en 2001. Fue, asimismo,  candidato a la alcaldía de Tudela en 1999 y 2003, y parlamentario y vicepresidente del Parlamento de Navarra en la legislatura  2003-2007.

En agosto de 2007 es nombrado consejero de Educación del Gobierno de Navarra.
María Kutz Peironcely, consejera de Salud


Nació en San Sebastián el 13 de julio de 1954. Está casada y tiene una hija y un hijo.


Es licenciada en Medicina por la Universidad de Zaragoza y médico especialista en Microbiología. Cursó el Programa Superior de Dirección de Hospitales en el Instituto de Empresa de Madrid.


Desde 1979 ha desempeñado su labor como facultativa en el Hospital de Navarra y entre los años 1995 y 1999 fue directora médica de este centro hospitalario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ubicado en Pamplona.


Durante la legislatura 1999-2003 fue  concejala-delegada de Economía y Función Pública del Ayuntamiento de Pamplona, teniente de Alcalde y portavoz del grupo municipal de Unión del Pueblo Navarro.


En la pasada legislatura 2003-2007 fue consejera de Salud del Gobierno de Navarra, cargo para el que ha sido nombrada de nuevo en agosto de 2007. 

Begoña Sanzberro Iturriria, consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente


Nacida en Almandoz (Baztan) el 11 de julio de 1962, está casada y es madre de cuatro hijos.

Titulada en Formación Profesional por la rama de Informática y Contabilidad. Desde 1990 inició su andadura profesional en el sector ganadero, con una explotación propia en su localidad natal, en la que actualmente trabaja con ganado porcino y vacuno de carne. Fue miembro de la Comisión Permanente del sindicato agrario UAGN entre 1999 y 2003.

Alcaldesa de su localidad en los años 1990 y 1991 y concejala en el Ayuntamiento del Valle de Baztan en las legislaturas 1991-1995 y 2003-2007. Ha sido también parlamentaria foral en la legislatura 2003-2007 por UPN.

Desde agosto de 2007 es consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra y se convierte en el primer miembro del Gobierno de Navarra que es vascoparlante.

María Isabel García Malo, consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte

Nació en Castejón (Navarra) el 5 de noviembre de 1967. Está casada y tienes dos hijos. 

Es licenciada en Derecho por la Universidad de Navarra. Completó su formación con diversas acciones formativas sobre la gestión por competencias, la metodología Marco Lógico para el diseño de proyectos, la orientación socio-laboral, la gestión de administración de personal y el empleo. 

Inició su carrera profesional en el ámbito del Derecho y, tras tres años de experiencia laboral en la Mancomunidad de Colegios Profesionales de Navarra  y en el despacho Jesús Fernández Lerga, se incorporó a Fondo Formación, donde fue coordinadora del proyecto Infolan-Antenas de Empleo. 

A partir  de 2002 se encargó de la dirección de la Unidad de Promoción y Desarrollo de Navarra de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, y desde agosto de 2003 hasta junio de 2006 desempeño el cargo de directora gerente del Servicio Navarro de Empleo. 

El 12 de junio de 2006 tomó posesión como consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, Departamento del que vuelve a hacerse cargo con la nueva denominación de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. 
Juan Ramón Corpas Mauleón, consejero de Cultura y Turismo - Institución Príncipe de Viana

Nacido en Estella el 16 de diciembre de 1952. Está casado y tiene dos hijos. Es médico especialista en Medicina Interna, profesión que ha ejercido en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y en su consulta privada en Pamplona.


Como escritor, ha publicado 21 títulos de géneros diversos: poesía, narrativa, guías de viaje y ensayos; también es autor de guiones de vídeo y de piezas para teatro y radio, y ha sido colaborador habitual de “Diario de Navarra y de otros medios de comunicación. Es un reputado experto en el Camino de Santiago. Sus trabajos en todos estos ámbitos se han visto reconocidos con diversos premios.


Desde hace más de 25 años es un activo promotor de iniciativas culturales en la Comunidad Foral. Fue cofundador de la revista “Elgacena”, editada en Estella, y, entre 1991 y 1998, fue director de la revista de poesía “Río Arga”. También perteneció al grupo fundador del Ateneo Navarro/Nafar Ateneoa, de cuya primera junta rectora fue vocal de Literatura y Lingüística.


Es asimismo miembro de la Fundación “Misterio de Obanos” y formó parte del Consejo Navarro de Cultura, órgano consultivo del Gobierno de Navarra para la política cultural y artística.


En la legislatura 1999-2003 fue director general de Cultura-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra. En la legislatura pasada, 2003-2007, ha sido consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Departamento del que vuelve a hacerse cargo en 2007. 

Laura Alba Cuadrado, consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones


Nacida en Madrid el 9 de julio de 1971. Casada y con dos hijos.


Es licenciada en Marketing y ha cursado estudios suplementarios de Dirección Comercial y Comunicación. Actualmente estudia Ciencias Políticas.


Trabajó en actividades de marketing y ventas en la empresa privada desde 1994 hasta 1996, año en el que pone en marcha como socia y directora comercial la agencia de comunicación Apunto S.L., tarea que compatibiliza con labores docentes en Marketing y Creación de Empresas en Inasfor S.A. En 1997 abandona estas actividades porque es nombrada gerente de la Asociación de Mujeres Empresarias y Directivas de Navarra, cargo en el que cesará en octubre de 1999, para pasar a ser directora de Márketing de Bla, Bla Comunicación Interactiva S.A. Finalmente, en 2001 funda la empresa e-Learning Channel S.L. y un año más tarde simultanea su trabajo de directora comercial de esta marca con el de la empresa Rotalmo XXI S.L. 


Entre 2001 y 2003 ocupó la presidencia de la Asociación de Mujeres Empresarias y Directivas de Navarra, así como la de miembro del Comité Ejecutivo de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), siendo la primera mujer que ocupa plaza en este órgano directivo de la asociación empresarial. También ha sido vocal de la Cámara Navarra de Comercio e Industria entre 2001 y 2004 y consejera de Corporación CAN desde 2004.


En abril de 2003 deja la empresa privada para ocupar el cargo de parlamentaria foral por UPN, donde además ocupó los cargos de presidenta de la Comisión de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y de portavoz en la Comisión de Industria, Comercio, Trabajo y Tecnología.


En agosto de 2007, Laura Alba es nombrada consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra.

José Carlos Esparza Sáez, consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio


Nació en Miranda de Ebro (Burgos) el 3 de noviembre de 1954. Está separado y tiene dos hijos.


Es licenciado en Ciencias Económicas y Empresariales por la Universidad de Deusto.

Es miembro de Convergencia de Demócratas de Navarra desde su fundación.  


Entre 1977 y 1980 trabajó en la consultoría Garbema de Pamplona, y entre 1985 y 1987 desarrolló su labor profesional en el Grupo Copeleche. Desde 1980 hasta 2003 fue responsable del área económica de ASPACE Navarra.

Fue director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social entre julio y diciembre de 2003, cuando fue nombrado director general de Bienestar Social, cargo que ha ostentado hasta 2007, cuando es nombrado consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio.

José María Roig Aldasoro, consejero de Innovación, Empresa y Empleo 

Nació en Tarragona el 15 de septiembre de 1952, está casado y tiene tres hijos. 


Es doctor en Farmacia por la Universidad de Navarra y licenciado en Derecho por la Universidad de Educación a Distancia. Además, tiene un Máster en Dirección de Servicios de Salud por la Universidad Pública de Navarra, un Máster universitario en Dirección y Gestión Pública y el Máster Programa Alta Dirección de Empresas del IESE. 


Funcionario del Gobierno de Navarra desde julio de 1982, entre 1986 y 1987 fue jefe del Servicio de Sanidad Ambiental, y de 1991 a 1995, director del Servicio de Inspección de Centros y Actividades Sanitarias del Departamento de Salud. Entre 1995 y mayo de 1999 ocupó el cargo de director del Servicio de Régimen Jurídico e Inspección del Departamento de Bienestar Social, y desde esa fecha hasta septiembre de 1999, fue director general de Bienestar Social. En septiembre de 1999 fue nombrado director general de Trabajo, cargo que ha ocupado hasta este año 2007. 


En agosto de 2007 es nombrado consejero de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra.
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