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El Gobierno aprueba inversiones en la Comarca de Pamplona por valor de 1.270.000 euros
Jueves, 09 Febrero 2006.  Diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras, han aprobado inversiones en la Comarca de Pamplona por valor de 1.273.326 euros. El Gobierno de Navarra financia estas obras con una ayuda de 531.590 euros.   

Auza (Ultzama): Para este concejo, y con destino a la ampliación y adecuación del cementerio, se incluyen 9.575,85 euros para un presupuesto de 26.490,64. En concreto, se ampliará el cementerio con la instalación de 24 nichos y se adecuará el cerramiento. Se pasará de una superficie actual de 198 m2 a otra de 364 m2.


Otro expediente incluye para este concejo una inversión de 18.682,17 euros destinada a la pavimentación del camino al cementerio, de 250 m. Los trabajos requieren de una inversión total de  32.761,45 euros. 

Belascoáin: acometerá la reforma de la casa consistorial  con un presupuesto de  288.333 euros y financiación de los Planes de Infraestructura de 96.648,86 euros. La obra comprende la reforma total del edificio consistorial y actúa sobre las cubiertas, la estructura y las fachadas, acondicionando en su segunda planta  las dependencias administrativas, en la planta baja un local social y en la primera el consultorio. La superficie total es de 121, 61 m2. 
Berriosuso (Berrioplano): recibirá del Gobierno de Navarra para la construcción de una nueva Casa Concejil un total 82.607,71 euros, que ayudarán a costear una inversión total de 355.027,13. Tras el derribo, prácticamente en su totalidad, de un edificio de planta baja más planta primera, se proyecta la construcción en el solar resultante de otro edificio polivalente, también de planta baja más primera planta, que conserva el volumen inicial. La dotación administrativa del Concejo se ubica en la planta primera donde se instalarán una sala de reuniones, un despacho, un vestíbulo, un almacén, la escalera y la sala de instalaciones.  La superficie total de la planta es de 136 mr2.


Además, para la renovación del alumbrado del casco urbano se ha aprobado un presupuesto de 142.168,97 y una subvención de  80.982,10 euros. 

Burlada: La construcción de la Casa Consistorial de la localidad se asumió con una previsión de inversión de 2.559.186,88 euros. No obstante el Plan incluye ahora la actualización del presupuesto que sufrió un incremento admisible de 232.653,35 euros, y al que corresponde una subvención de 121.498,55 euros. La transferencia de capital desde los impuestos de Navarra es finalmente de 1.336.484,05 euros. 


El proyecto contemplaba la construcción de un edificio con sótano y 3 alturas. En el sótano, de 906’70 m2,  se incluyen zona de vestuario, aseos, y celdas, con acceso por una rampa. En la Planta baja, de 650 m2  se inserta una zona de almacén, vestuarios y servicio público, y otra destinada a dependencias de la policía municipal. En la primera planta, de 626,94 m2, hay una zona de descanso peatonal, almacén, vestuarios y servicios al público, y zona de administración de catastro, urbanismo y obras.  En la segunda planta, de 618 m,   se aloja una zona de salón de plenos y de público, y otra zona de administrativos de servicios sociales y euskera. Finalmente, en la tercera planta, de 597,83 m, se ubican los despachos para los grupos políticos y comisiones,  otra zona de administrativos y despachos de alcaldía y secretaría. La superficie total del edificio es de 3.400’20 m2.

Gazólaz (Cizur): va a ampliar el ancho de puerta de acceso al cementerio de 1,40 a 2,65 m. Para ello, se ha previsto una inversión de 31.344,19 euros y una subvención del Gobierno de Navarra de 21.940,93.


Otra Órden Foral incluye subvención para otro expediente del concejo que acometerá también la reparación del pavimento del camino del cementerio, desde el cruce con la carretera de acceso a Gazólaz hasta el desvío del cementerio. Esta reforma, que costará 3.792,79 euros, recibe una subvención de 2.654,95.

Irure (Esteríbar): incluye en el plan de infraestructuras una cantidad de 31.018,92 euros para acometer la nueva electrificación de la localidad, que recibirá el suministro desde una línea subterránea a 13 KV que derivará de la actual línea aérea. Esta derivación alimentará al nuevo centro de transformación colocado en Irure. Se precisa para ello una inversión de 62.037,83 euros.  

Oricain (Ezcabarte): El Gobierno otorga un monto de 6.579,93 euros para ayudar a  financiar una inversión de 9.570,80, destinada a la reforma de la cubierta de la casa concejil. La reforma consiste únicamente en la sustitución de algunos elementos de cubrición.    

Saigots (Esteríbar): Se financia un monto de 27.571,54 euros para un presupuesto de 39.387,92 euros, destinado a la pavimentación de una calle de la localidad  (unos 631 m2 de suelo). Se colocará losa de hormigón de 16 cm de espesor sobre base de zahorra artificial y bordillo de hormigón.

Urdaitz/Urdaniz (Ezcabarte): pavimentará las calles Casa Marquesina y Zona Alta con un gasto de 19.764,60 euros y una financiación de 13.835,22. La superficie aproximada es de 373 m2, y la propuesta consiste en colocar losa de hormigón de 16 cm de espesor, sobre base de zahorra y  bordillo de hormigón.

Zizur Mayor: acometerá la urbanización exterior del cementerio con un coste de  91.748,83 euros, de los que  el Plan de Infraestructuras financia 64.224,18. Los trabajos incluyen el acondicionamiento de la explanada de acceso al cementerio y su delimitación, la pavimentación y servicios de evacuación de pluviales y alumbrado público, la conexión con los accesos a la carretera de Cizur Menor y la pavimentación de un camino peatonal. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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