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El Gobierno de Navarra presenta el Plan de Desarrollo del Sector Servicios en la Comunidad Foral

El programa identifica espacios de oportunidad de desarrollo a partir de ocho áreas de referencia de la economía regional

Viernes, 17 de febrero de 2006.  El Gobierno de Navarra ha presentado hoy el Plan de Desarrollo del Sector Servicios en la Comunidad Foral, que surge con el objetivo de identificar las oportunidades de desarrollo regional en el citado sector económico. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha asistido a la apertura de la jornada de presentación, que clausurará el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel. 

En concreto, el Plan ha identificado espacios de oportunidad de desarrollo regional que el sector servicios puede ofrecer a la economía de Navarra a partir de ocho áreas de referencia de la economía regional. De esta manera, se busca definir y potenciar los factores que faciliten un nivel de competitividad suficiente en dicho sector mediante un proceso de validación y contraste con todas las instituciones relacionadas. 

El papel que desarrolla el sector servicios en la economía de Navarra se basa en el apoyo a la generación de ventajas competitivas en la industria; en la capacidad de internacionalización; y en la capacidad de captar inversiones extranjeras. Cabe señalar que el sector servicios aporta actualmente el 58% del Producto Interior Bruto navarro, frente al 64% nacional; y que acoge al 60% de los 281.000 trabajadores en activo de la Comunidad. 
El trabajo de campo llevado a cabo ha identificado las siguientes áreas de referencia de la economía navarra: automoción; energías renovables; medioambiente; transporte y logística; ciencias de la salud; agroindustria; cultura, ocio y turismo; y bienes de equipo. En estas áreas se centrarán las tres actividades prioritarias del sector servicios: servicios a empresas; servicios TIC (tecnologías de la información y comunicación) y formación especializada. 

Así, se intentará buscar los nichos en los que más posibilidades de desarrollo existe para cada área de referencia, atendiendo los tres objetivos estratégicos establecidos desde el inicio del Plan: generación de valor añadido, capacidad de internacionalización y apoyo a la mejora de la competitividad de la economía navarra. 
De esta manera, en la actividad de servicios a empresas y por áreas se han obtenido las siguientes posibilidades de desarrollo:

Automoción: desarrollo en consultorías operativas y servicios logísticos.

Energías renovables: desarrollo en ingenierías, consultorías operativas y  estudios de arquitectura. 

Medioambiente: desarrollo en ingenierías, servicios jurídicos y servicios logísticos.
Transporte y logística: capacidad de desarrollo en ingenierías.

Agroindustria: desarrollo en ingenierías, comunicación y marketing, y servicios logísticos. 

Cultura, ocio y turismo: desarrollo en estudios de arquitectura. 

Bienes de equipo: desarrollo en consultoría e innovación.

En la actividad de servicios TIC los resultados de desarrollo han sido en energías renovables (desarrollo en consultoría TIC, en aplicaciones de gestión, y en implantación y mantenimiento de soluciones) y en agroindustria: desarrollo en aplicaciones de gestión, y en implantación y mantenimiento de soluciones. 

Por último, los planes de desarrollo en formación especializada se centran en los siguientes aspectos: 

Automoción: desarrollo en investigación y formación continua. 

Energías renovables: desarrollo en investigación, formación continua, programas de tercer grado, contenidos y consultoría de formación. 

Medioambiente: desarrollo en formación continua y contenidos.

Transporte y logística: desarrollo en investigación y formación continua.

Ciencias de la salud: desarrollo en investigación, formación continua, programas de tercer grado, contenidos, consultoría de formación y difusión (conferencias internacionales).

Agroindustria: desarrollo en investigación, formación continua, contenidos y consultoría de formación. 

Bienes de equipo: desarrollo en formación continua. 
Objetivos del Plan
Tras el trabajo de campo realizado, el Plan continuará con reuniones de mesas sectoriales con los principales sectores de desarrollo. El objetivo de estas sesiones de trabajo es organizar un precoso de debate amplio que complemente y valide las conclusiones existentes hasta la actualidad; que involucre a los agentes sectoriales y empresariales en el proceso a desarrollar; y que facilite la consecución del consenso institucional con los agentes sociales. 

Los objetivos concretos de estas mesas sectoriales son: participar al tejido empresarial en la reflexión sobre la economía de los servicios en Navarra; contrastar oportunidades identificadas dentro del Plan; concretar proyectos de negocio con los posibles empresarios relacionados; e identificar los elementos necesarios para asegurar el correcto desarrollo de los proyectos. 

Así, se realizarán dos tipos de mesas: presenciales y virtuales. En ambos casos se invitará a participar al tejido empresarial navarro relacionado con el sector servicios. 
La jornada de presentación
En la jornada de presentación del Plan de Desarrollo del Sector Servicios en Navarra participarán María Teresa Fábregas, administradora de la unidad de Servicios de la Dirección General Mercado Interior y Servicios de la Comisión Europea; y Luis Guillermo Rivero, senior manager de KPMG. Ambos expondrán la necesidad de una directiva europea y el Plan de Desarrollo entre las 10.15 y las 11.15 horas. 

A partir de las 11.45 horas se ofrecerán una serie de ejemplos prácticos que correrán a cargo de Emilio Sánchez Vicario, seleccionador nacional del equipo español de la Copa Davis y director de la Academia Sánchez-Casal; Carlos Sánchez, gerente de FUDE; Carlos Fernández, gerente de Ingeniería Domótica; y Rafael Zúñiga, socio y director técnico de CyC. 

Posteriormente, a partir de las 12.40 horas, Luis Huete, uno de los profesores y consultores más reconocidos a nivel mundial en la gestión estratégica de servicios, hablará sobre las oportunidades de crecimiento e internacionalización. 

La clausura tendrá lugar a las 13.40 horas y correrá a cargo del consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, José Javier Armendáriz Quel. 
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