El consejero Armendáriz ha analizado con los agentes sociales la evolución y resultados del Plan de Empleo 2002-2004


El consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, se ha reunido con el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra, José Manuel Ayesa, y con los secretarios generales de UGT y Comisiones Obreras, Juan Antonio Cabrero y José María Molinero, para analizar la evolución del Plan de Empleo 2002-2004, que, en su primer año de funcionamiento, ha sido ejecutado al 90%.


El presupuesto previsto para dicho ejercicio alcanzaba los 45.566.337,61 euros (7.581 millones de pesetas), de los cuales se invirtieron un total de 44.837.554,06 euros. El consejero ha valorado de forma positiva el grado de cumplimiento del Plan de Empleo en su primer año de aplicación. 


En el periodo 2002-2004, el Plan de Empleo prevé inversiones por valor de 417,1 millones de euros (69.407 millones de pesetas). Este plan constituye el segundo programa estratégico que la Administración foral y las organizaciones empresariales y sindicales más representativas de Navarra promueven de forma conjunta, con el fin de favorecer la creación de empleo, la formación y la mejora de las condiciones laborales de los trabajadores navarros, así como el desarrollo y mejora de la productividad y competitividad de las empresas.


A la vista de estos datos y de los resultados de la última EPA (Encuesta de Población Activa), que sitúa a Navarra con un 5,15% como la comunidad autónoma con menor paro de España, considera que el Plan de Empleo continúa siendo un instrumento válido para el desarrollo de Navarra. Frente a una tasa en la comunidad del 5,15%, el conjunto de España presenta un índice de paro del 11,12%, según la EPA.


La reunión de hoy ha servido para analizar la evolución del Plan de Empleo y la situación laboral en Navarra. El consejero ha animado a los firmantes del plan a plantear aportaciones que puedan mejorar el desarrollo del plan en los próximos meses.


Respecto al cumplimiento del plan, el área en la que se logró un mayor porcentaje de aplicación fue precisamente en la promoción de empleo, con un 96%. El resto de áreas son las de relaciones laborales, Servicio Navarro de Empleo, junto con la  Formación Ocupacional y continua, 

Balance por acciones

A modo de balance, se plantean a continuación algunos de los principales objetivos del Plan de Empleo de Navarra 2002-2004 y su situación al término del ejercicio de 2002

- Tasa de empleo
“Al finalizar la vigencia del Plan de Empleo 2002-2004, se situará en el 68,20%. La tasa de empleo masculino lo hará en el 81,68% y el femenino en el 54,42%.”

La tasa de empleo en Navarra en el último trimestre del año 2002 se situó en el 65,53%, 0,12 puntos por encima de la que presentó el último trimestre del año 2001. Especialmente positivo ha sido el incremento durante 2002 de la tasa de empleo de las mujeres que pasó de 50,08% en el cuarto trimestre de 2001 a 52,34 en el último trimestre de 2002. Recorrido un tercio del Plan de Empleo nos situamos a 2,67 puntos para conseguir el objetivo de la tasa total, y a 2,06 en mujeres.

- Tasa de paro
“Se habrá reducido, a finales del año 2004, hasta el 4%. 

Según los datos del INE, la tasa de paro global para el cuarto trimestre del año 2002 fue 5,24%, 0,76 puntos más que en el último trimestre del año anterior. La tasa de desempleo (global) en Navarra era 6,3 puntos más baja que la que presenta España y 2,46 puntos inferior a la que presentó Europa. Navarra también presentó tasas de desempleo más bajas que España y Europa  para hombres y para mujeres.

- La promoción del empleo

“El Gobierno de Navarra debe fomentar  y apoyar iniciativas generadoras de empleo, dedicando especial atención a aquellas que procedieran de nuevos emprendedores”. 

En 2002, el Plan de Empleo destinó a acciones de fomento del empleo, en programas gestionados por el Servicio Navarro de Empleo, 23.746.449,05  euros.

Los programas más destacados son:

1. Empleo local e institucional

Con el objetivo de dinamizar la economía local y comarcal se adoptaron, entre otras, medidas que promovieron la creación de empresas y nuevos empleos. Las principales acciones realizadas dentro del Plan de Empleo fueron:



a) Iniciativas locales de empleo (ILE)

Las iniciativas locales de empleo son proyectos empresariales y empresas de nueva creación apoyadas por una Corporación Local o Comunidad Autónoma que desarrollan actividades emergentes o atienden demandas insatisfechas de una determinada población.


N
%

Número de proyectos calificados como ILE en el año
 
 

Número total de personas contratadas en el año, tanto por las nuevas como por las ya calificada en años anteriores
19
100,0

Hombres
4
21,1

Mujeres
15
78,9


b) Agentes de empleo y desarrollo local (ADL)


N
%

Número de ADL contratados o a los que se les ha prorrogado su contrato en el año
25
100,0

Hombres
6
24,0

Mujeres
19
76,0

A lo largo del año 2002, el número de Agentes de Desarrollo Local contratados/as o a los/as que se les ha prorrogado el contrato han sido 25 de los que 19 son mujeres (76%). 

c)Obras de interés social o general en el ámbito local e institucional

El objetivo propuesto por el Plan de Empleo era desarrollar planes de ocupación en el ámbito local e institucional, de forma que se adapten a las necesidades de los desempleados/as en las distintas zonas territoriales.


N
%

Número obras y servicios iniciados
164
 

Número total de trabajadores/as contratados/as
430
100,0

Hombres
339
78,8

Mujeres
91
21,2

El número total de trabajadores contratados ascendió a 430 personas. El número de hombres que participan en el programa es muy superior al de mujeres, 78,8% de hombres frente a 21,2% de mujeres. Estos programas facilitan, en unos casos el acceso al empleo de colectivos con especiales dificultades de inserción, y en otros, mejoran la ocupabilidad de los trabajadores desempleados a través de la práctica del trabajo. 

2. Promover el autoempleo

El objetivo del Plan de Empleo es promover el autoempleo, incidiendo en los aspectos más problemáticos de la puesta en marcha de las pequeñas empresas promovidas por autónomos, tanto en los aspectos técnicos, a través de la orientación y el asesoramiento, como en los financieros.


N
%
% s/ desem.sg sexo

Número total de beneficiarios/as de ayudas para ejercer actividad como autónomos/as
497
100,0
2,8

Hombres
223
44,9
3,6

Mujeres
274
55,1
2,4

Número total de ayudas concedidas para asistencia técnica

 
 

Número total de ayudas concedidas para subvenciones financieras
150
30,2
 

Número total de ayudas concedidas a la inversión
277
55,7
 

Número total de ayudas concedidas para rentas de subsistencia
70
14,1
 

Durante el año 2002, 497 personas se beneficiaron de las ayudas para ejercer actividad como autónomos, de las cuales el 44,9% fueron recibidas por hombres y el 55,1%, por mujeres. Con respecto al número de desempleados, este programa está beneficiando en mayor medidas a hombres que a mujeres. El 30,2% de los beneficiarios han recibido subvención financiera, un 55,7% han recibido ayudas a la inversión y, un 14,1% ayudas en concepto de renta de subsistencia.

3. Promocionar empresas de economía social

El objetivo fijado en el Plan de Empleo era facilitar la incorporación de trabajadores desempleados como socios en cooperativas y sociedades laborales, la financiación de los proyectos y la formación de socios y equipos gestores.


N
%

Número total de socios/as de empresas de Economía Social
319
100,0

Hombres
264
82,8

Mujeres
55
17,2

Número total de ayudas concedidas para asistencia técnica
1
0,3

Número total de ayudas concedidas para subvenciones financieras
41
12,9

Número total de ayudas concedidas a la inversión
163
51,1

El número total de socios de empresas de economía social ascendió a 319 personas, de las cuales el 82,8% fueron hombres y el 17,2% mujeres. 

Las principales ayudas concedidas han sido para inserción, en segundo lugar, para subvenciones financieras y, en último lugar, ayudas para asistencia técnica.

4. Fomento de empleo de diversos colectivos con dificultades

El Plan de Empleo ha asumido los compromisos contemplados en el Plan de Lucha contra la Exclusión para favorecer la incorporación  social y laboral de las personas excluidas a través de programas de empleo y formación. Para la consecución de estos objetivos se plantearon acciones cuyos resultados se recogen en los siguientes indicadores:

Con respecto a las medidas adoptadas por el Servicio Navarro de Empleo en materia de inserción social por lo laboral:


N
%

Número de centros de inserción existentes
9
 





Número de personas en centros de inserción
97
100

Hombres
44
45,4

Mujeres
53
54,6

El número de centros de inserción a lo largo de 2002 ha sido de 9 y el número de puestos de trabajo generados de 97 personas de las cuales el 45,4% eran hombres y el 54,6% mujeres.

5. Contratación titulados/as


N
%

Número de titulados/as sin experiencia contratados/as
10
100

Hombres
6
60,0

Mujeres
4
40,0

Según los datos que se aportan en la tabla se puede ver que el número de titulados sin experiencia contratados ha sido a lo largo del periodo de 10 personas.

6. Personas con discapacidad

El Plan de empleo 2002-2004 fijó como objetivo favorecer la inserción laboral de las personas trabajadoras con discapacidades.

Para ello proponía potenciar los Centros Especiales de Empleo, y otros programas de formación de empleo.


N
%

Número de personas discapacitadas contratadas en Centros Especiales de Empleo
1.217
100

Hombres
775
63,7

Mujeres
442
36,3

Número de personas discapacitadas con contrato de Fomento de Empleo indefinido a tiempo completo
97
100,0

Hombres
76
78,4

Mujeres
21
21,6

Número de personas discapacitadas con contrato de Fomento de Empleo indefinido a tiempo parcial
23
100,0

Hombres
8
34,8

Mujeres
15
65,2

Otros programas (beneficiarios)
 
 

El número de personas discapacitadas contratadas en Centros Especiales de Empleo ha ascendido a 1.217 personas en el año 2002. De los datos según género se desprende que, el 63,7% de los contratados han sido hombres y, el 36,3%, mujeres. 

Por otra parte, el número de personas discapacitadas con contrato de Fomento de Empleo ha ascendido a 97 personas, de las cuales el 78,4% eran hombres y el 21,6% eran mujeres.



Pamplona, 29 de julio de 2003

