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 El consejero Roig asiste a la jornada de clausura del programa Aprender a Emprender 
Durante este curso 56 centros escolares de Navarra han participado en esta iniciativa del CEIN para promover el espíritu emprendedor 
Miércoles, 16 de junio de 2010
El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig, asistió a la jornada de clausura del programa “Aprender a Emprender” que se celebró ayer en Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), con presencia de 150 estudiantes navarros de Primaria, Secundaria, Bachillerato y profesores así como de la directora gerente del Centro, Carmen Leza. 
Durante este curso escolar en 56 centros escolares han participado en  las diferentes actividades del programa “Aprender a emprender”. Así, la sede de CEIN acogió las pruebas finales de los concursos empresariales “Simulación empresarial” y “Enrédate, conoce el mundo de la empresa” para estudiantes de Bachillerato y Secundaria, respectivamente, un taller práctico de robótica, la presentación de las cooperativas de estudiantes y, por último, el acto de entrega de los premios y reconocimientos para los estudiantes, profesores y centros participantes en “Aprender a Emprender”. 
Al finalizar la jornada se procedió a la entrega de premios al equipo de IES Alhama de Corrella, ganador de la VI edición del concurso “Enrédate, conoce el mundo de la empresa”, y al el IES Zizur Mayor, ganador del concurso “Simulación Empresarial”. CEIN realizó una mención especial a los miembros del equipo “Legolásticos” que llegaron a la final europea del torneo de robótica FIRST Lego League en Turquía. Asimismo, se entregó el premio a la “Gestión Cooperativa del proyecto EJE” al instituto IES Basoko. El colegio Luis Amigó (Aranguren) logró, por su parte, el reconocimiento “Centro Emprendedor del Año” 2010 por su alta participación en las actividades de Aprender a Emprender.
Programa “Aprender a Emprender”
“Aprender a Emprender” es el programa educativo que el Gobierno de Navarra desarrolla a través de CEIN para fomentar el espíritu emprendedor en la enseñanza reglada, y promover y desarrollar las conductas emprendedoras entre los estudiantes. 
Este curso escolar, más de 860 alumnos y alumnas de todas las etapas formativas han participado en las distintas actividades que se organizan: concursos empresariales, actividades de robótica, creación de cooperativas, visitas a empresas, empleo de materiales didácticos, etc.
En el concurso “Enrédate, conoce el mundo de la empresa”, en la que ha resultado ganador el equipo de IES Alhama de Corella, los estudiantes de 4º de Secundaria han podido medir sus conocimientos sobre cuestiones ligadas a la empresa en este concurso de preguntas y respuestas cuyas primeras fases se disputan online. Los equipos de los institutos de secundaria Navarro Villoslada (Pamplona) y Berriozar han logrado la 2ª y 3ª plaza respectivamente.

El concurso “Simulación Empresarial”, que se disputa sobre una aplicación informática y en el que han participado durante esta edición 220 estudiantes, consiste en la resolución de situaciones diarias de una empresa. Los cinco equipos finalistas estaban compuestos por estudiantes de 1º de Bachillerato de los colegios Hijas de Jesús, Nuestra Señora del Huerto,  Calasanz (escolapios) y Santa María la Real (maristas) de Pamplona, las Escuelas Pías (Tafalla) y el IES Zizur Mayor han puesto a prueba sus habilidades emprendedoras. 

Por otra parte, los alumnos y alumnas de los institutos de secundaria IES Basoko, IES Navarro Villoslada y BHI Iturrama que han tomado parte este curso en la iniciativa Empresa Joven Europea explicaron su experiencia en la creación y gestión de una cooperativa en el aula, desde la elaboración de los estatutos hasta la comercialización de sus productos. Esta edición, más de 340 estudiantes de 20 centros educativos han vivido en primera persona cómo se crea un negocio a través de esta actividad.

Simultáneamente, en otro espacio 60 de escolares de 6º de primaria pudieron  experimentar el manejo de los robots construidos con piezas del Lego. Esta actividad de robótica, que combina tecnología con la práctica de las capacidades emprendedoras, consiste en la programación de un robot para que ejecute tareas concretas sobre un tablero. 
La visión del emprendedor la aportó la promotora de la empresa Martan (autoescuela de la construcción), Ana Martínez, quien mantuvo una charla coloquio con los alumnos y profesores asistentes a la jornada.
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