FINALIZA EL FESTIVAL DE DANZA ESCENA 2006 CON ACTUACIONES EN ABLITAS, ANSOAIN, BURLADA Y ESTELLA

La décima edición del Festival de Danza Escena 2006 finaliza este fin de semana con las actuaciones de las compañías Ensemble Diatessaron & Taller de Danzas Erregelak y Dancem en las localidades de Ansoain, Ablitas, Estella y Burlada. Con estas funciones, dedicadas a la danza barroca y cortesana y al flamenco contemporáneo, termina un festival que ha llevado distintos estilos de danza a 14 localidades de Navarra desde el día 17 de abril.

El programa para este fin de semana es el siguiente:

7 abril

Ensemble Diatessaron & Erregelak Taller de Danza. Le basque. Música y danza en el siglo de las luces. Teatro Ansoain. Ansoain. 22,00 h.

Sentido Unico. Dancem. Cines Golem. Estella. 20,30 h.

8 abril

Sentido Unico. Dancem. Casa de Cultura de Burlada. Burlada. 20,00

9 abril

Ensemble Diatessaron & Erregelak Taller de Danza. Le basque. Música y danza en el siglo de las luces. Casa de Cultura. Ablitas. 19,00 h.

ENSEMBLE DIATESSARON &  ERREGELAK TALLER DE DANZA HISTORICA  PRESENTA UN INTERESANTE ESPECTÁCULO EN EL QUE LA MÚSICA Y LA DANZA CORTESANAS SON LAS PROTAGONISTAS

El programa ofrece un espectáculo inédito de música y danza del siglo XVIII que expresa el estrecho vínculo entre la danza teatral barroca, antecesora del ballet académico y el estilo de los bailes tradicionales. Asimismo, recrea temas melódicos de carácter popular recuperando su alma barroca.

En el siglo XVII la expresión “courrir comme un basque” se utilizaba en Francia para decir caminar rápido y por mucho tiempo. La expresión había saltado a la lengua francesa a través de las danzas suletinas. Tanto es así que en la música barroca se denominaron “le basque” o “la biscayenne” a melodías vivas y rápidas. Con este punto de partida, nace un espectáculo que da una visión colorista de la danza barroca en su íntima relación con la danza tradicional desde la óptica de la corte de Versalles hasta la reforma ilustrada.

El espectáculo se apoya en la ejecución musical en directo con instrumentos de época (clave, flautas de pico, txistu y silbote barrocos, viola de gamba, violín barroco, tiorba y guitarra barroca) que cubren además los necesarios vacíos que ocasiona el cambio de vestuario. La indumentaria refleja fielmente la época histórica.

Tiene tres partes: una primera que presenta coreografías originales de época, una parte central con música populares en la que se desarrolla un ballet argumental y una última sección con ejemplos de baile galante donde se mezclan ritmos de influencia española (fandango), americana (folías), francesa (minuetos) y vasca (zortziko).

Ensemble Diatessaron fue creado en 2000 por Elena Mtnez de Murguia y Juan Vega. Está integrado por músicos especializados en el repertorio de los siglos XVI al XVIII interpretado con instrumentos originales.

Erregelak Taller de Danza Histórica nació en verano de 1995 bajo la dirección de Peio Otano. Toma su nombre de una antigua danza vizcaína cuyo significado recuerda el completo sistema de reglas y leyes que se dan en la danza para su correcta ejecución. Los miembros del taller, Peio Otano, Eva Narejos y Garbine Solano  proceden de campos tan variados como la danza académica, el teatro o la música.

DANCEM PRESENTA SENTIDO UNICO EN ESTELLA Y BURLADA
Dancem nace hace cinco años por iniciativa de Ester Carrasco con el fin de proponer una nueva visión de la Danza Española. Dancem es una innovación sobre lo ya concebido, con un resultado nuevo, personal y, sobre todo arriesgado. 

Tras sus comienzos en Reflexiones de Mey y obtener el segundo premio del XII Certamen de Coreografía Danza Española y Flamenco con Deshechos Reales  y estrenar Belladona como invitada al año siguiente, en 2005 acudirá al certamen con dos nuevas coreografías El Tendedero (segundo premio de la 14ª edición del mencionado concurso) y Sentido único, estrenado en el Festival Internacional de Danza de Sintra, Portugal.

El propósito de la compañía es transmitir a todos esta evolución y comprobar cómo la danza española y el flamenco, al igual que otros estilos dentro y fuera de nuestras fronteras, pueden situarse en la cabeza de las vanguardias promocionando así mismo el arte en todas sus facetas de cambio.

Belladona es una coreografía sobre el mundo de las flores que da pie a desarrollar un abanico de formas y figuras de gran expresividad. 

El tendedero, colocado en el patio de un edificio es testigo de la decadencia de una mujer que fue grande un día. En su embriaguez rememora los tiempos felices y juega con los fantasmas como si fueran los admiradores de su ya acabada carrera. Las vecinas compadecidas del extravío acaban incorporándose a esa varieté de ropa tendida para ser también un poco protagonistas.

En Sentido único se demuestra cómo la mujer no es siempre la más débil en los enfrentamientos por causa del amor.

El programa contiene además una sorpresa: un fragmento de la nueva producción de la compañía para 2006 titulada Me cuentas, te cuento, pero no es un cuento.

FICHA ARTISTICA Y TECNICA

Dirección y Coreografía: Ester Carrasco

Dramaturgia: Imán Padellano

Vestuario: Eva Pedraza, Gabriel Bessa e Inmaculada Martín

Textos y escenografía: Vicente Dru

Iluminación: Chencho Ortas

Video audivisuales: Alberto Sanz

Diseño gráfico e imagen de la compañía: Antonio Gálvez

Producción : Lidia Lechado

Belladona

Coreografía: Ester Carrasco

Intérpretes: Gema Barreda, Antonio Perea, Maria Santos, Antonio Resino, Luis Romero, Mariángeles Fernández, Wendy Fernández, Juan Carlos Barata

Música: Walter Cutinni, Giselle Wai Lao, Manuel Lavandera

El Tendedero

Coreografía: Ester Carrasco

Intérpretes: Mariángeles Fernández, Leticia Castro, María Santos

Música: Rodrigo Leao

Sentido Único

Coreografía: Ester Carrasco

Intérpretes: toda la compañía

Música: Ivan LLopis, Technophonic Chamber Orchestra.

