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El Gobierno y la Universidad de Navarra firman un convenio para fomentar el estudio del Derecho Foral 

La Facultad de Derecho habilitará un certificado de especialización en el Derecho público y privado de Navarra y creará un aula o foro de encuentro de especialistas en estas materias 
Viernes, 11 de mayo de 2007.  El consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y el rector de la Universidad de Navarra, Ángel José Gómez Montoro, han firmado un convenio de colaboración para el desarrollo de actividades de fomento del estudio del Derecho Foral de Navarra.

Los objetivos previstos en este convenio son dos y están dirigidos a estudiantes, profesionales y licenciados en Derecho. En primer término, la Facultad de Derecho de la Universidad de Navarra la posibilidad de cursar un Certificado de Especialización en Derecho público y privado de Navarra.

Este Certificado, que ya se empezado a impartir en este curso, consta de seis materias: Historia e Instituciones del Derecho de Navarra, Derecho Civil de Navarra I, Derecho Civil de Navarra II, Derecho Público de Navarra I, Derecho Público de Navarra II y Derecho Financiero y Tributario Autonómico y Local. Una vez cursadas estas materias, se desarrolla un practicum de Derecho Foral Navarro.

En segundo lugar, el Convenio prevé la potenciación de un Aula Foral configurada como un foro de encuentro de especialistas en Derecho privativo de Navarra, que estará abierta a los profesionales que deseen actualizar sus conocimientos sobre las materias propias del Derecho de Navarra y su historia. Este Aula Foral se constituirá en foro de debate sobre posibles reformas e iniciativas legislativas, actividad jurisprudencial o cuantos aspectos se estimen de interés para contribuir al conocimiento y desarrollo del Derecho Foral Navarro.

A estos fines, el Gobierno de Navarra subvencionará a la Facultad de Derecho de la Universidad de Navarra con 20.000 euros para la financiación de estas actividades, y la Universidad de Navarra queda comprometida a proveer de la infraestructura necesaria y de la dotación del profesorado para las actividades académicas previstas.
La subvención que otorga el Gobierno de Navarra a los efectos de este convenio no obsta para que el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, en función de sus disponibilidades presupuestarias, subvencione también otras actividades  que favorezcan el mejor conocimiento del Derecho propio de la Comunidad Foral de Navarra, tales como la organización de jornadas, publicación de textos científicos o desarrollo de proyectos de investigación.
El plazo temporal que comprende este convenio concluye el 31 de diciembre de 2007.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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