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El Gobierno de Navarra participa en la edición de un CD con la obra sinfónica completa de Fernando Remacha
Incluye cinco composiciones del músico tudelano interpretadas por la Orquesta Filarmónica de Málaga
Jueves, 17 de diciembre de 2009. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, ha establecido un convenio de coedición con la Orquesta Filarmónica de Málaga, para la edición de un CD que contiene la grabación de la obra sinfónica completa de Fernando Remacha interpretada por la citada Orquesta. El convenio ha sido firmado por el Consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el director de la orquesta, Jose Luis Temes.

La edición del CD conmemora el 25 aniversario de la muerte del compositor tudelano, que también ha sido recordado con la inclusión de un programa integrado casi exclusivamente por obras de Remacha en el ciclo de conciertos que la Coral de Cámara de Navarra ha ofrecido en diferentes casas de cultura y que formaba parte del Plan de la Música.

Las obras recogidas en esta grabación son Alba, de 1922; Sinfonía en tres tiempos, de 1925; Homenaje a Góngora, de 1927; Cartel de fiestas, de 1947, y Baile de la era, de 1951, todas ellas bajo la dirección de José Luis Temes. 

Las obras del CD
Alba es una de las obras maestra de la música española de la época, compuesta cuando Remacha contaba solo 24 años y estrenada en el Palacio de la Música de Madrid en 1928, mientras la Sinfonía en tres tiempos es una obra firmada por Remacha en el año 1928 en Lecumberri. El musicólogo Marcos Andrés la vincula con la Sinfonietta de Halffter, una de las obras más importantes  de la creación musical de la época. 

Homenaje a Góngora fue una obra compuesta en la época en la que Remacha estudiaba en Roma. Es una suite orquestal de cinco movimientos, cada uno a partir de primer verso de un poema de Góngora. Se estrenó en Roma, por la orquesta Santa Cecilia, en mayo de 1929.

La cuarta obra incluida en la grabación, Cartel de fiestas, fue compuesta por Remacha en 1947 con motivo del concurso de obras pianísticas sobre temas regionales que convocó el Ayuntamiento de Pamplona. Es una suite en cuatro movimientos que se vincula con las fiestas de San Fermín: Chupinazo, Procesión, Señoritas en los toros y Jotas. Remacha  llevó la suite para piano a la orquesta, y la obra se estrenó en Bilbao en diciembre de 1947.

En 1951 la Institución Príncipe de Viana organizó un espectáculo coreográfico basado en bailes y músicas populares para el que Fernando Remacha creó una fantasía orquestal, Baile de la era, a partir de un conjunto de seis danzas tradicionales navarras que ahora puede escucharse en el CD. El espectáculo, sobre coreografías de José María Iribarren, tomó el nombre de “Duguna” y se estrenó en el Teatro Gayarre de Pamplona en enero de 1951. 

La orquesta y su director

La orquesta Filarmónica de Málaga ha cosechado importantes éxitos desde su nacimiento en 1991. En su programación se incluyen obras del repertorio nacional e internacional, junto a otras apuestas arriesgadas. Al frente de la orquesta está su actual director, José Luis Temes.

Temes ha dirigido hasta el momento el estreno de 300 obras de música española -entre ellas varias óperas y ballets- y ha grabado más de setenta discos. Ha participado como director en la mayor parte de los grandes festivales internacionales de música contemporánea: Nueva York, Londres, París, Roma, Milán, Budapest, Viena, Burdeos, etc.

Su campo de acción no se ha limitado a la música contemporánea. Además del repertorio histórico, ha dedicado especial atención a la recuperación del repertorio sinfónico y lírico español, especialmente de los siglos XIX y XX. Ha colaborado en numerosas producciones de zarzuela, género que cultiva con entusiasmo. En 2008 recibió el Premio Nacional de Música en la modalidad de intérprete.
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