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MIGUEL SANZ PRESIDENTEAREN INBESTIDURA HITZALDIA
Sanz jaunak “aurrerabide eta ongizateko” gobernu programa bat aurkeztu du, gehiengo parlamentario konstituzionalistari irekita
Osteguna, 2007ko abuztuaren 9a.  Nafarroako Gobernuaren Presidenteak, Miguel Sanz Sesma, gaur Nafarroako Parlamentuan bere inbestidura hitzaldia aurkeztu du, gehiengo parlamentarioa bildu, bera Presidente gisa berriz aukeratu eta Nafarroako Gobernuaren oinarri berriak ezarriko dituen legealdiko programa bat. Horri dagokionez, Miguel Sanz jaunak aipatutako programa "aurrerabide eta ongizateko programatzat" definitu du, “talde parlamentarioen ekimenei irekita”. Hala ere, gonbidapena ez zaie izaera konstituzionalistako alderdiei espresuki zuzendu. 
Sanz Presidenteak adierazi du ziur asko berriz aukeratuko duten Nafarroako Gobernuaren buruz, gehiengo parlamentario absoluturik gabe, bukatu berri den legealdian ez bezala, baina hori ez dela egoera berri bat Foru Komunitatean. Miguel Sanz jaunak adierazitakoaren arabera, aurreko esperientzietan "elkarrizketak eta hitzarmenak premien lehentasuneko oinarria eratu zuten, gizarte kohesioko eta ongizateko ahalik eta maila handiena lortzeko". 
Horri dagokionez UPN zerrendaren buruak adierazi du maiatzeko foru hauteskundeetan, “hiritarrek euren konfiantza konstituzionalengan jarri zutela, eta horiek ordezkaritza parlamentarioaren %76a bildu zutela, proiektu politiko desberdinekin, baina horiek guztiek Nafarroarako garapen iraunkorra, lurraldearen oreka, gizarte kohesioa eta ezagutza eta berrikuntza teknologikoa lortu nahi zuten, hori guztia Konstituzioaren eta Hobeagotzearen esparruan”. Eta UPN-CDN gobernuaren hitzarmenak barne ez hartutako indar horiei adostasunerako eta lankidetzarako laguntza eskaini die, legealdi berri honetan. 
“Nafarroak ez du lurraldeko arazorik, horregatik ez da soluzio politiko bat”

Miguel Sanz jaunaren hitzarmenaren beste ardatz eragiletako batean adierazi du ez datorrela bat alderdi nazionalistek Nafarroa erabiltzen duen erarekin. “Adierazi nahi dute horiek gatazkatzat jotzen dutela bere horretan mantentzen dela Nafarroaren eta euskal probintzien arteko inposatutako bereizketa bat dagoelako. Horrenbestez, Nafarroa arazoa denez, Nafarroa arazo horren konponbidea izan behar da. Baina Nafarroak ez du lurralde arazorik eta horregatik ezin da arazo politikorik izan, inolako alderdi politikorako" 
Miguel Sanz jaunak azpimarratu du Nafarroa foru komunitate bat dela (“Nafarroak bere eskumen gaitasunak eta autonomia fisikoa eta zerga autonomia... babestu du... eta autogobernuaren gure ahalmena aplikatu behar dugu gobernu publikoaren kudeaketa hobetzeko") eta Foru KOmunitatea Espainiako nazioan txertatu behar dela, "gu barne hartzen gaituen esparru nazionala, Espainia, jakina". 
Bere inbestidura hitzarmenean, Sanz jaunak Nafarroak Euskal Autonomia Erkidegoarekin eduki behar dituen harreman instituzionalak ere aipatu ditu, eta ondoko euskal autonomiarekin ez ezik gainontzeko herrien arteko lankidetzaren aldeko erronka egin du, alegia, Errioxarekin, Aragoirekin eta Gaztela eta Leonekin.

Horri dagokionez, Miguel Sanz jaunak aipatu du “Nafarroak berezko karakterizazio eta nortasun ezaugarri gogorrak dituela: euskal izaera eta euskara gure nortasuna aberasten duten elementuak dira, baina ez dira horren funtsa espezifikoa. Nafarroak duen euskal izaera euskal proiektu abertzale baten existentziatik baino askoz areago dago eta ez da ez dauka EAE barruan txertatu beharrik...nafarrek ez dugu inorekin borrokan aritu nahi. Nolanahi ere, geure buruak euren ideiak gehiengoaren ideien aurka inposatu nahi dutenengandik defendatzen ditugu”.
Gobernu programaren maisu ildoak
1. Politika ekonomikoa: 15.000 etxebizitza berri eta zergen murrizpena

Sanz Presidenteak bere inbestidura hitzaldian iragarriko politika ekonomikoa honako printzipioetan oinarritzen da: aberastasun gehiago sortzea etorkizuneko ongizatea bermatzeko; ekonomia irekiaren eta merkatuko ekonomiaren aldeko erronka; herri administrazioen zeregin sustatzailea politika ekonomikoan; baketa eta gizarte elkarrizketa hazkuntza esparru gisa; herrien eta belaunaldien arteko solidaritatea, eta garapen iraunkorraren aldeko erronka ingurumen eta gizarte esparruan.

Printzipio horien arabera, Sanz Presidenteak honako neurri politikoak iragarri ditu: 


- 15.000 etxebizitza berri eraikitzea.


- Nafarroako Kanalaren lanak eta Ureztatzearen Foru Plana jarraitzea, hartara nekazaritza arloak 26.000 ureztatze hektarea berri izango ditu legealdia amaitu baino lehen. 

- Gorantz doan familien zama fiskala gutxienez hiru puntutan murriztea, hartara, PRFE-ren gehienezko tarifa %39 izango da, aurrerabidearen mesederako. 

- Enpresetako ekoizpen ahalmena handitzeko zerga eta aurrekontuko neurriak, aktibo finko berrien erosketaren bidez. 

- Elkarteen Zerga Murriztea, mikropymeek %20tik gorako zergarik ordaindu ez dezaten, ezta enpresa handiak %29tik gora ere. 

- Aurrezpenaren fiskalitatea %15ean mantenduko da, hiru puntu araubide komunaren azpitik. 

- Langileen errenten eta ustiaketaren soberakin gordinaren arteko banaketa orekaren aldeko erronka, hartara, Nafarroako langileek BPG-ren banaketan Espainiako batezbestekoa baino bi puntu gehiago lortuko dituzte.Helburu horretarako, aurreratuagoa den politika fiskal baten esfortzuak erabiliko dira, iruzur fiskalaren aurkako esfortzu handiagoa eta Gizarte Zerbitzuetako Legetik eratorritako onuren aplikazioa.  


- I+G+I arloko inbertsioen tasak BPG-ren %3ra arte handitzea, Nafarroako Plan Teknologikoaren bidez, ekonomiaren gainontzeko parametroak desorekatu gabe. 

- Tokiko administrazioak sustatzea gizarte ongizateko eta garapen ekonomikoaren agente gisa.

- Hiritarren segurtasunaren aldeko apustua, babes zibileko babesaren zerbitzuetako modernizazioarekin jarraituz, Nafarroako Larrialdietako Agentziaren bidez, Foruzaingoa polizia integralerantz aurreratuz. 

- Giza kapitalean gehiago inbertitzea, lanbide heziketako eta unibertsitateko prestakuntzaren maila handituz, gutxietsitako kolektiboetarako programa bereziekin. 

- Nekazaritza-elikadurako industria laugarren eta bosgarren aukerako produktuetarantz sustatzea.
2. Gizarte Ongizatea: oinarrizko errenta SMI-rekin eta nazioarteko lankidetzako gastuaren %1ekin parekatu

-Oinarrizko errenta SMI-rekin parekatu (Lanbideen arteko Gutxieneko Soldata). 


-Garapeneko Nazioarteko Lankidetzan erabilitako aurrekontua handitzea, egungo berezko gastuen aurrekontuaren %0,7tik %1era eramanez

-Nafarroako Gizarte Zerbitzuetako Plan Estrategikoa egitea: esparru honetako politika publikoak markatuko ditu hurrengo lau urtez. Aipatutako planak barne hartutako plan sektorial desberdinak abian jartzea: Zaharrak Sustatzeko eta Laguntzeko Plana (II Plan Gerontologikoa), Nafarroako Gizarte Baztertzearen aurkako II Plana, eta Minusbaliotasuna duten Pertsonen Laguntza Integralaren Plana. Mendekotasuna Prebenitzeko Herri Plan bat egitea, beste arloetako zeharkako lanekoa, esaterako: kirola. 


-Esparru orokorreko Gizarte Zerbitzuetako Zorroa egitea eta ontzat hartzea, pertsonek gizarte zerbitzuekiko duten eskubide subjektiboa aitortzeko funtsezko elementua. Kalitateko Plana egitea, Nafarroan eskaintzen diren zerbitzuen kalitatea hobetzeko. 

-Familiaren Zuzendaritza Nagusia Sendotzea, adopzioen laguntza hobetzeko eta izapideak arintzeko, Adinez txikiko Legearen arauak garatzen jarraitzeko, Nafarroako Hirugarren Topagunean, Tuteran abian jarrita, Familiak Laguntzeko Foru Legea eta Familiako Bitartekaritza Legea egitea.  


-2006-2010 Nafarroako Foru Komunitateko Emakumeen eta Gizonen Aukera Berdintasunaren I. Plana ezartzea, eta Nafarroan genero indarkeriaren espedienteen erregistro 

-Gazteriaren Erakundea sortzea, Gazteriaren Plana egitea eta Gazte Bulegoaren baliabideak osatzea, gazteentzat lanari eta etxebizitzari buruzko zerbitzuak eta aholkularitza eskainiz. 

-Kiroleko Nafarroako Kontseilua eratzea eta garatzea, eta bereiziki, emakumeen kirola sustatzea. Erabilera anitzeko Kirol Pabilioi bat eraikitzea. 2008 eta 2011 Kirol Azpiegituretako Plan Orokor bat egitea. 

3. Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lana: laneko urteko hazkuntzaren %3a eta energiaren %75a iturri berriztagarrien bidez, legealdia amaitu baino lehen

- Kalitatezko erabateko lanaren helburua, %3 inguruko laneko urteko igoerekin.  


- Industriaren ekoizpen sarea modernizatzea eta dibertsifikatzea, sektore berritzaileak eta lehiakorrak sustatuz, esaterako, bioteknologia, biomedikuntza, nanoteknologia, logistika edo energia berriztagarriak. 


- Industria lurzoruko 4 miloi m² sortzea 100 milioi euroko inbertsioarekin. Besteak beste, jarduera horiek honako herrietan burutuko dira: Tutera, Elortz, Altsasu - Urdiain, Lodosa, Irunberri edo Burgi. 


- 2008-2011 Nafarroako III. Plan Teknologikoa exekutatzea, horretarako II. Planean baino aurrekontuko %62 gehiago erabiliko da: guztira 229 milioi euro (I+G arloko gastuaren %3). 

- 2011. urterako energia garbiekin sortutako Nafarroako kontsumo elektrikoaren %75. 

4. Herri Lanak eta Azpiegiturak: AHT, autobiak, Nafarroako Kanala eta aireportuaren erreforma. 

Presidenteak laneko hiru ildo nagusi azpimarratu ditu esparru honetan: Estatuarekin bat etortzea Nafarroarako azpiegitura estrategikoak exekutatzeko eta aurreratzeko; herri izaerako azpiegituren garapena sustatzen jarraitzea; garraio publikoa eta logistika ahalik eta gehien sustatzea. 
            - Azpiegitura estrategikoak: Abiadura Handiko Nafarroako Korridorea Estatuarekin exekutatzeko eta eraikitzeko akordioa; Medinaceli-Tutera eta Azpi Pirinioetako autobiak exekutatzea, Camino Autobia Logroñorekin konektatzea; aireportua erreformatzea; eta Estatuaren lankidetzarekin jarraitzea Nafarroako Kanala eta Iruñeko Abiadura Handiko estazio berria garatzeko.  


- Herri izaerako azpiegiturak: 2011. urterako, Nafarroako autobia guztiak eta Belateko ardatzak amaitzea, eta 2010-2017 urteko Plan Zuzendari berri bat exekutatzea. Bertan, honako lanak hartuko dira barne: Lizarrako Iparraldeko Saihesbidea, Tafallako Hegoaldeko Saihesbidea, Zangozako Zubia, Otsondoko Portua, Tuterako hirugarren Zubia, Frantziako konexio bidea, Erro eta Mezkiritz tunelekin. 

- Garraio publikoa sustatzea eta merkantzia garraioa eta logistika sustatzea.  

5. Kultura eta turismoa: Turismoko Nafarroako Agentzia, Museoen Legea eta Nafarroako Azterketen Erakundea

- Museoen Legea ontzat ematea.


- Antzerkien Sare bat, Arteak Sustatzeko Plan bat abian jartzea, eta arte garaikidearen bulego bat eta errodaje zinematografikoez arduratuko den batzorde bat sortzea. 

- Julio Caro Baroja Museo Etnologikoaren proiektua idaztea

- Nafarroako monumentuen multzo nagusiak zaharberritzeko lanak sustatzea. 

- Liburutegi Nagusi eta Filmoteka berria eraikitzea. 


- Nafarroako Azterketen Erakunde bat sustatzea, unibertsitate eta kultur erakundeen eta Foru Komunitateko erakunde zientifikoen laguntzarekin.     


- Turismo esparruan: produktuen eta horniketen sare turistiko bat sortzea, Behatoki Turistikoaz eta Turismoaren Nafarroako Agentziaz gain. 
6. Osasuna: Nafarroako Medikuntza Gune Teknologiako eta banakako logela gehiago ospitaletan

- Informazioaren eta komunikazioaren teknologia berriak (IKT) sektorean erabiltzea eta garatzea, alegia, Nafarroa orain Espainian erreferente den esparru batean; kudeaketako formula berriak, osasun profesionalek parte hartuz, eta ikerketa sektorean sustatzea. 

- Nafarroako Osasun Laguntzako Medikuntza Gune Teknologikoa eraikitzea, honako hau barne hartuta: goi bereizmen anbulatorioko zentro bat, laborategi eta irudiko zentro teknologiko bat, eta medikuntza ikerketa eta irudiko zentro bat. 

- Ospitaleko osasun laguntza hobetzeko politikarekin jarraitzea, banakako logelen kopurua handituz eta unitate berriak sortuz, C pabilioia berrituz eta Nafarroako Ospitaleko larrialdietako zentro berri bat irekiz. 
7. Hezkuntza: 0-3 urteko zikloa, LHko eskola politeknikoak, “British” ereduaren hedapena eta Tuterako unibertsitateko campusa

- Ingeleseko eskola elebidunak araupetzea eta hedatzea, British eredua, eta frantseseko eta alemaneko atal elebidunak sortzea. 
- L.H.ko eskola politekniko integralak garatzea. Horiek dagoeneko ezarri dira proiektu pilotu gisa, Nafarroako 3 eskoletan. 

- 0-3 urteko zikloan funts publikoetan finantzatutako plazen kopurua igotzea, hartara, adin horien haurrak eskolaratzeko eskaintzaren %100eri aurre egin ahal izango zaio. 2 urteko gelak ohiko eskoletan sortzea sustatzea, ziklo osoa ezarri ezin den herri horietan. 

- Unibertsitateko esparruan, Tuterako campusa garatzea, Erriberako errealitate ekonomikoarekin, laboralarekin eta sozialarekin bat egiten duten ikasketa planekin; Nafarroako unibertsitatetan Goi Hezkuntzako Europako Gunearen helburuak sustatzea; eta ikerketa, berrikuntza eta aplikazio praktikoa sustatzea, baita enpresa eta lan munduarekin konektatu ere. 

- Informazioaren eta komunikazioaren teknologiak curriculumaren arlo guztietan txertatzea, hura lortzeko beharrezko informatikako hornikuntzak eta ikaskuntza elementuak irakasleen eta ikasleen eskura jarriz. 

- Ikasleen lana duin bihurtu, prestakuntza sendoa emanez, bai hasierako prestakuntzari dagokionez eta bai etengabeko prestakuntzari dagokionez, irakasleei laguntzeko sendotutako eskola batzuen bidez, eskoletan bertan etengabeko prestakuntza eta ikerketa eskainiz, eskolak kudeatzeko autonomia eta berritzeko gaitasuna areagotuz.
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