PROGRAMA “LEONARDO DA VINCI”.

MEDIDAS ADOPTADAS POR EL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN.

Alumnos en prácticas: 27 en Italia (13 en Florencia y 14 en Padua), 6 en Irlanda y 7 en Reino Unido

Día 16-abril. Viernes
La situación de los aeropuertos el viernes a la mañana es la siguiente:

Aeropuerto de Cork (Irlanda).- Abierto y funcionando con normalidad. (6 alumnos)
Aeropuerto de Londres.- Cerrado para todos los vuelos. (7alumnos)
Aeropuerto de Venecia (alumnos de Padua).- Abierto  y funcionando con normalidad. (14 alumnos)
Aeropuerto de Bolonia (para los alumnos de Florencia).- Abierto  y funcionando con normalidad. (13 alumnos)
Ante esta situación se toman las siguientes medidas para los alumnos en el Reino Unido e Irlanda, que son lo que tienen problemas en ese momento:

· Reservar alojamiento en Londres para los alumnos que se encontraban en el Reino Unido y para los 6 alumnos de Irlanda que se reunirían con ellos al día siguiente.

· La agencia de viajes se pone inmediatamente a trabajar y permanece a disposición del Departamento de Educación.
· Contacto directo y permanente con todos los grupos de alumnos en previsión de incidencias.

Día 17-abril. Sábado
La situación se complica ya que se cierran los aeropuertos de Italia a las 11 de la mañana:

A partir de este momento hay que tomar medidas con los alumnos de Italia y continuar controlando la situación de los alumnos de Reino Unido e Irlanda.

Aeropuerto de Cork (Irlanda).- Cerrado para todos los vuelos.

Aeropuerto de Londres.- Cerrado para todos los vuelos.

Aeropuerto de Venecia.- Cerrado desde las 11h.
Aeropuerto de Bolonia.- Cerrado para todos los vuelos.

Medidas adoptadas desde el Departamento de Educación:

· IRLANDA: A los alumnos de Irlanda se les volvió a alojar en Cork hasta la normalización del transporte aéreo.

· INGLATERRA: A los alumnos de Londres se les emitió un billete para regresar el lunes  y  se les prolongó el alojamiento una noche más.  

· ITALIA: Desde primeras horas de la mañana del sábado se contactó con los alumnos en Italia, una vez conocida la situación para poder dar las pertinentes instrucciones ante el caos de más de un millón y medio de personas en las mismas condiciones.
· Al ser imposible comunicar con las compañías aéreas para conseguir soluciones alternativas, se contactó con la agencia de viajes para encontrar posibles soluciones  de retorno para los alumnos. 

· Ante la falta de seguridad de poder conseguir vuelos en los tres días siguientes y la imposibilidad de poder viajar en tren por huelga en los ferrocarriles franceses,  se optó por buscar una compañía de transporte para trasladarlos en autobús. Después de consultar infructuosamente con varias compañías de la zona norte de Italia y con otras en la zona de Barcelona se consiguió contratar, a última hora de la noche del sábado, un servicio con una compañía de Navarra, la cual, envió un autobús a Milán, con tres conductores, para recoger a los alumnos que se habían reagrupado en esa ciudad siguiendo las indicaciones del Departamento de Educación. 
· Con respecto al alojamiento en Milán y Venecia fue imposible conseguirlo; hay que tener en cuenta que había una demanda desmesurada debida al caos originado por la cancelación de vuelos y que, además, se celebraban sendas ferias en dichas ciudades.

Día 18-abril. Domingo
Medidas adoptadas desde el Departamento de Educación:

· Se continuó en contacto con los alumnos de Italia para realizar un seguimiento de la situación, y controlar la llegada del autobús a Milán.

· Los alumnos de Londres recibieron la notificación de la cancelación del vuelo del lunes. En vista de que la previsión de vuelos se trasladaba al jueves, y no tener la posibilidad de prolongar la estancia en el hotel, se optó por buscar una nueva alternativa, por lo tanto, se decidió trasladarlos en barco desde Poursmouth hasta Caen (Francia) y desde allí, por carretera, hasta Pamplona. 
