SS. AA. RR. Don Felipe de Borbón y Doña Letizia Ortiz entregan mañana en Leyre el Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2004 al arquitecto Fernando Redón


SS. AA. RR. los Príncipes de Asturias y de Viana, Don Felipe de Borbón y Doña Letizia Ortiz, presidirán mañana, jueves 1 de junio, en el Monasterio de San Salvador de Leyre, los actos de entrega del Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2004 al arquitecto Fernando Redón Huici, y el tradicional Homenaje a los Reyes de Navarra. 



Al acto están invitadas doscientas personas, que incluyen a las primeras autoridades de la Comunidad Foral –Gobierno de Navarra, Parlamento, Delegado del Gobierno y otras instituciones-, los miembros del Consejo Navarro de Cultura, los galardonados en anteriores convocatorias del Premio e invitados propuestos por Fernando Redón. 


El acto será retransmitido en directo a partir de las 11,15 horas por La 2 de Televisión Española y se desarrollará de acuerdo con el siguiente programa:
Llegada de SS. AA. RR al monasterio de  Leyre


A las 11:20 horas, el helicóptero de SS. AA. RR. los Príncipes de Asturias y de Viana aterrizará en el aparcamiento situado en las inmediaciones del Monasterio de Leyre. El momento estará subrayado por un repique de las campanas del Monasterio. 


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acudirá al pie de la aeronave y saludará a Sus Altezas Reales, y una niña, vecina de Yesa,   entregará a  Doña Letizia un ramo de flores. 

Sus Altezas Reales, acompañados por el Presidente Sanz, recorrerán a pie los 50 metros que separan el helipuerto del Monasterio. En la plaza de los ábsides del Monasterio, el Presidente Sanz presentará a Sus Altezas Reales a las primeras autoridades de la Comunidad Foral, dispuestas en fila de saludo por el siguiente orden: 
· Presidente del Parlamento de Navarra, Rafael Gurrea Induráin. 

· Delegado del Gobierno en la Comunidad Foral, Vicente Ripa González. 

· Alcalde de Yesa, José Antonio Aquerreta Martínez de Lagos.

· Vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes. 

· Consejero de Presidencia, Justicia e Interior; Javier Caballero Martínez. 

· Consejero de Administración Local y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras. 

· Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres. 

· Consejero de Educación, Luis Campoy Zueco.

· Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón.

· Consejera de Salud, María Kutz Pieroncely.

· Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti.

· Consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla.

· Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, José Javier Echarte Echarte.

· Consejero de Industria, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel. 

Unos metros más adelante de la fila de autoridades, junto a la puerta que da acceso a la cripta del monasterio, el Presidente Sanz presentará a Sus Altezas Reales a las autoridades religiosas: 

· Arzobispo de Pamplona y Obispo de Tudela,  Fernando Sebastián Aguilar. 

· Abad Mitrado de Leyre, Luis Pérez.

· Abad Dimisionario, Augusto Pascual.
· Abad del Monasterio de La Oliva, Francisco Sánchez Alias. 

Entrega del premio “Príncipe de Viana” de la Cultura 2003


A las 11,35 horas, Sus Altezas Reales accederán, a través del pasadizo de la cripta, al Patio de la Hospedería, donde se celebrará el acto de entrega del Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2004 a Fernando Redón Huici.  


La presidencia del acto se dispondrá ante el muro norte de la iglesia abacial, ornado con el pendón heráldico del Principado de Viana y las banderas de España, de Navarra y de la Unión Europea. En el estrado presidencial se situarán dos sitiales destinados a Don Felipe y Doña Letizia, un atril para las alocuciones y una mesa con el diploma acreditativo del Premio, con la firma autógrafa del Príncipe Don Felipe de Borbón, sobre un grabado con representaciones del primer Príncipe de Viana, Carlos de Evreux, del Palacio Real de Olite y del monasterio de Leyre, obra del artista plástico Antonio Eslava.  


Las autoridades, miembros del Consejo Navarro de Cultura y otros invitados ocuparán las sillas ubicadas frente al estrado presidencial. En lugar destacado, tomará asiento  el galardonado, Fernando Redón.

El acto de entrega del Premio dará comienzo cuando Sus Altezas Reales lleguen a sus sitiales. La Banda de Trompetas y Timbales del Gobierno de Navarra interpretará el Himno Nacional y el Himno de Navarra.


A continuación, el Presidente Sanz accederá al atril y pronunciará una alocución.

La Ensemble de Chirimías “Miguel de Arrózpide” interpretará Yantza Luze, una melodía festiva de la Baja Navarra. 

Seguidamente, el director general de Presidencia del Gobierno de Navarra, Ildefonso Sebastián Labayen, dará lectura al Decreto Foral de concesión del Premio. 


En ese momento, el premiado, Fernando Redón Huici, accederá al estrado donde recibirá de manos de Su Alteza Real el Príncipe de Asturias y de Viana el diploma acreditativo del Premio. Después de lo cual, pronunciará un breve discurso de agradecimiento. 


El Coro, dirigido por José Antonio Huarte, interpretará Pelegria naizela, una canción jacobea del siglo XVI que expresa la alegría del peregrino al emprender la marcha hacia Compostela. 

A continuación, S. A. R. Don Felipe pronunciará una alocución. 


Cerrarán el acto el Coro y Ensemble de Chirimías, que interpretarán el himno a Santiago Defensor Alme Hispaniae, compuesto por Blas de Cáseda, maestro de capilla de la catedral de Santo Domingo de la Calzada.  

Terminado el acto, a las 12:05 horas, Sus Altezas Reales, acompañados por las primeras autoridades, abandonarán el patio de la Hospedería y se dirigirán, por la plaza de los ábsides, hasta la entrada principal del monasterio.

Homenaje a los Reyes de Navarra


A las 12,15 horas, en la plaza de los ábsides, junto a la puerta del monasterio,  se formará el tradicional cortejo en el siguiente orden: 

· Alguacilillos que portan la corona de flores para la ofrenda ante la tumba de los Reyes de Navarra.

· Ujier que porta la urna de plata con el donativo simbólico para el mantenimiento del culto en el templo.

· Rey de armas y maceros.

· Corporación de autoridades dispuesta en forma de U y compuesta por los miembros del Gobierno de Navarra, y Presidentes del Gobierno y del Parlamento, y presidida por Sus Altezas Reales. 

El cortejo recorrerá la calzada exterior del recinto del monasterio, que tiene una longitud de unos doscientos metros, hasta llegar a la Puerta Speciosa.

A la entrada del templo, la Banda de Trompetas y Timbales interpretará la Marcha para la entrada del Reyno, y el abad mitrado de Leyre saludará a Sus Altezas Reales y les ofrecerá agua bendita. 


En el interior de la iglesia abacial, mientras suena al órgano el Himno Nacional, Sus Altezas Reales ocuparán sendos sitiales dispuestos junto al presbiterio, desde donde seguirá la celebración litúrgica, presidida por el Arzobispo de Pamplona y concelebrada por los abades y sacerdotes de la comunidad del Monasterio.


Las partes musicales de la ceremonia litúrgica estarán interpretadas por el coro de monjes del Monasterio y la Coral Nora de Sangüesa, dirigida por Fermín Iriarte, conforme al siguiente programa:

· Kyrie: Misa de Angelis.

· Gloria: Misa de Angelis.

· Aleluya: Aleluya, habla el Señor (Mintza Jauna), de Luis Elizalde.

· Ofertorio: Vo tsàrstuii Tvoèm (Dobri Chirstov)
· Sanctus: Misa de Angelis.

· Agnus Dei: Misa de Angelis

· Comunión: Quédate con nosotros (Luis Elizalde).


En el momento del ofertorio, el Presidente del Gobierno de Navarra entregará al abad mitrado una de las urnas de plata utilizadas por las antiguas Corte de Navarra para las votaciones, donde se contiene el donativo del Gobierno para el mantenimiento de culto en el Monasterio. 


Al concluir la Misa, Sus Altezas Reales, acompañados por el Presidente Sanz y por la comunidad del Monasterio, se desplazarán hasta el sepulcro de los Reyes de Navarra, situado en el muro Norte del mismo templo. Allí, el Príncipe de Asturias y de Viana depositará una corona de flores rojas con la leyenda “SS. AA. RR. los Príncipes de Asturias y de Viana”.

Otros actos


A las 13:30 horas, una vez concluida la celebración religiosa, Sus Altezas Reales abandonarán la iglesia abacial y se dirigirán a la planta superior del Monasterio en cuya biblioteca firmarán en el Libro de Navarra y recibirán del Presidente del Gobierno un ejemplar facsímil del “Libro de Horas de la Reina María de Navarra”, que se conserva en la Biblioteca Marciana de Venecia.  


Después, SS. AA. RR. se dirigirán a la sala capitular del Monasterio donde departirán con los monjes de la comunidad benedictina de Leyre. 


Hacia las 13:40 horas, Don Felipe y Doña Letizia saludarán a los invitados al acto y departirán con ellos en el curso de un aperitivo que se servirá en uno de los jardines exteriores del Monasterio.  Después, se dirigirán a la hospedería para presidir el almuerzo que el Gobierno de Navarra ofrece en su honor y al que asistirán unas ochenta personas; entre ellas, el Presidente del Gobierno, el Arzobispo de Pamplona y el Abad mitrado de Leyre. 


Don Felipe y Doña Letizia concluirán su visita a Navarra a las 16:00 horas, momento en que serán despedidos por el Presidente del Gobierno y el Abad de Leyre al pie del helicóptero en el que emprenderán viaje de regreso. 



Pamplona, 30 de junio de 2004
Documentación:

· Biografía de Fernando Redón Huici.

· Historia del Premio Príncipe de Viana de la Cultura.
Biografía de  Fernando Redón Huici, 

Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2004

Fernando Redón Huici (Pamplona, 1929) estudió bachillerato en el Colegio de la HH Maristas de la capital navarra, y Arquitectura en las Escuelas Superiores de Barcelona, primero, y Madrid, después, donde obtuvo el título en 1957 y se doctoró en 1968.


Es autor de algunos de los proyectos arquitectónicos más significativos levantados en Navarra en los años sesenta, como la Casa Huarte, el edificio de  Las Hiedras, éste último en la avenida de la Baja Navarra en Pamplona (1959), las Torres de Huarte (1963), que constituyó el primer edificio del llamado III Ensanche de Pamplona, y el Club de Golf de la Ulzama (1964), ambos  en colaboración con Javier Guibert. La obra de estos dos arquitectos fue objeto de un número especial de la revista Hogar y Arquitectura en 1967. En los años siguientes, Redón construyó la segunda Casa Huarte en la Manga del Mar Menor (1969), el Centro de Control de la fábrica Portland en Olazagutía (1972), y, como arquitecto interiorista, fue autor de diversos locales de negocio en Pamplona (1973) en colaboración con Manuel Sagastume, con el que colaborará hasta 1979. En 1974, la revista Nueva Forma publicó un número monográfico sobre la obra arquitectónica de Redón. En 1992 construyó el pabellón de Navarra de la Exposición Universal de Sevilla y en 1996 proyectó y dirigió las obras de peatonalización del Casco Antiguo de Pamplona. 


Desde 1979 ha ocupado diversos cargos institucionales, en el ámbito cultural, y académicos en la universidad. En ese año fue asesor del Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra y posteriormente director de la Institución Príncipe de Viana, desde la que impulsó la puesta en marcha de los Festivales de Navarra. En 1983 fue nombrado asesor del Ministerio de Cultura y ese mismo año ingresó como profesor de Proyectos de la Escuela de Arquitectura de la Universidad Navarra, cargo que ocupó hasta 1990. Desde junio de 1995 es presidente del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra.


Redón es también un notable fotógrafo (en 1979 obtuvo el segundo premio en el Concurso Internacional de Fotografía Nikon, en Japón) y diseñador gráfico. En los años ochenta inició una intensa actividad como diseñador y editor de publicaciones de naturaleza y arte, autor de catálogos y comisario de diversas exposiciones del patrimonio artístico de Navarra. En este ámbito publicó: Navarra: Guía ecológica (1980) y Paseos naturalísticos, ambos en colaboración con el escritor Fernando Pérez Ollo,  y el segundo, también con el biólogo Jesús Elósegui. Fue comisario de la exposición El retablo de Aralar y otros esmaltes navarros (1982); La arqueta de Leyre y otras esculturas medievales de Navarra (1983), y es autor del diseño de libros como Navarra: Historia y Arte (1984) en colaboración con Asunción Orbe y Fernando Pérez Ollo, y El parque natural pirenaico en Navarra: Larra-Belagua (1986).  Entre 1986 y 1988 fue comisario de las dos ediciones de la exposición Orfebrería de Navarra, I y II. Es autor de las fotografías y responsable del diseño y la edición del libro Navarra desde el aire. 

Historia del Premio Príncipe de Viana


El Premio Príncipe de Viana de la Cultura fue instituido en 1990 y desde entonces lo han recibido las siguientes personalidades e instituciones:

· José Goñi Gaztambide. Historiador de la Iglesia (1990)

· Eugenio Asensio. Filólogo e hispanista (1991)

· El Orfeón Pamplonés (1992)

· Rafael Moneo. Arquitecto (1993)

· Francisco Ynduráin. Filólogo (1994)

· Julio Caro Baroja. Etnógrafo e historiador (1995)

· Pablo Antoñana. Escritor (1996)

· Pedro Etxenike. Físico (1997)

· Montxo Armendáriz. Director de cine (1998)

· Álvaro D´Ors. Romanista y jurista (1999)

· Concepción García-Gaínza. Historiadora y arqueóloga (2000)

· Miguel Sánchez-Ostiz. Escritor (2001)

· María Bayo. Soprano cantante de ópera (2002)

· Juan José Aquerreta Maestu. Pintor (2003) 

