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El Gobierno de Navarra presenta el V Plan de Inspección de Transportes de Navarra
Dos campañas de inspección, una sobre transporte sanitario y otra sobre el transporte de mercancías peligrosas, así como un nuevo sistema de pesaje instalado en Ribaforada, son las novedades de este plan que se desarrollará a lo largo de 2009
Miércoles, 4 de marzo de 2009.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha presentado esta mañana en rueda de prensa el V Plan de Inspección de Transportes que se desarrollará a lo largo de este año. En el transcurso del acto, se han dado a conocer además, los resultados del plan de 2008.


Tal y como ha señalado la consejera Alba, las actuaciones recogidas en el V Plan de Inspección de Transportes de Navarra, persiguen los siguientes objetivos: garantizar un mayor grado de seguridad vial, mejorar el nivel de cumplimiento de la normativa de transportes, erradicar las conductas que afecten a la libre competencia entre las empresas, velar por las condiciones laborales de los conductores, y conseguir un transporte de calidad tanto en viajeros como en mercancías, en el ámbito de la Comunidad Foral.

En su aplicación participan junto al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, la Policía Foral, la Guardia Civil, y las asociaciones del sector (Anet, Tradisna y Aconsena). 

A fecha de 31 de diciembre del pasado año, existían en Navarra un total de 8.799 autorizaciones de transporte de mercancías, de las que 6.449 vehículos corresponden a transporte público: 5.386 vehículos pesados y 1.063 ligeros, y 2.350 vehículos a transporte privado. 

Por su parte, en lo que se refiere al transporte público de viajeros, existen 1.271 autorizaciones: 636 de autobuses, 516 turismos (449 son taxis y 67 de alquiler con conductor), y 119 ambulancias.

Resultados del IV Plan de Inspección de Transportes
Como norma general, este plan comprende dos grandes apartados de actividades: por un lado, la inspección en carretera, y por el otro, la inspección en las propias empresas. 
En lo que se refiere a la primera, durante el pasado año se llevaron a cabo 11.908 revisiones de autorización de transporte, 13.567 revisiones del tacógrafo y limitador de velocidad, 13.799 controles de excesos de peso, 535 controles de mercancías peligrosas, 4.106 inspecciones de transporte privado complementario y 7.902 de transporte internacional. 

Respecto a la inspección en empresas, se revisaron 11.070 jornadas en el control de tiempos de conducción y descanso, y se llevaron a cabo inspecciones en 246 empresas referentes al número de conductores. Además, se realizaron 5 inspecciones a cooperativas de trabajo asociado y 6 controles conjuntos con la Inspección de Trabajo.

El total de sanciones en 2008 fue de 4.513, de las que el 52,31% fueron graves (2.361), el 34,78% (1.570) fueron muy graves, y el 12,89% leves (582). 
De los controles realizados a lo largo de dicho año, en un 13,26% se detectaron infracciones a la normativa, de las que las más frecuentes se debieron a la carencia de discos (con obligación de llevarlos en el vehículo), el exceso de peso, y el exceso de dimensiones.

Previsiones para 2009 

Las labores de inspección que se prevén realizar para este año dentro del V Plan de Inspección de Transportes, revisarán los aspectos ya citados anteriormente y relativos a los tiempos de descanso y conducción, autorizaciones, pesos, mercancías peligrosas, cabotaje y certificados de conducción. 
Además de las dos campañas que también se realizaron el año pasado de transporte escolar, como novedad, este año se realizará una campaña específica de transporte sanitario. 


Respecto a la inspección en empresas, se llevará a cabo un control a las empresas que no hayan realizado visado de autorización en 2008, control de tiempos de conducción y descanso, de certificados de conductores de terceros países, de cooperativas de trabajo asociado, control sobre empresas cargadoras. Asimismo, se priorizará el examen de empresas denunciadas y se realizarán inspecciones conjuntas con la Inspección de Trabajo y Seguridad Social.
En cuanto a la inspección del transporte de mercancías peligrosas, se realizarán controles sobre la designación de consejero de seguridad por las empresas, y de la presentación del informe anual preceptivo y de partes de accidentes.

Novedades del V Plan
Dentro de las novedades del nuevo Plan, cabe destacar la inclusión de dos campañas de inspección relativas al transporte sanitario y al transporte de mercancías peligrosas, así como un nuevo sistema de pesaje instalado en Ribaforada.

En la campaña de mercancías peligrosas se vigilará especialmente que los vehículos no lleven exceso de peso y que las estibas estén hechas de forma adecuada y segura, a fin de evitar el desplazamiento y posible derrame de la carga. Además, se comprobará con rigor toda la documentación de la mercancía peligrosa transportada, como la Carta de Porte (instrucciones escritas al conductor), el Panel Naranja (etiquetado y marcado de los bultos que llevan mercancías peligrosas), homologación de los envases, y garantía de que éstos estén limpios y sin restos de materias peligrosas.

Otra novedad a destacar del V Plan de Inspección de Transportes de Navarra es la disposición, para las inspecciones en carretera, de la nueva báscula dinámica que se instaló el pasado 12 de enero en la A-68, en el término municipal de Ribaforada. 
Se trata de un sistema integrado y oculto en la carretera que permite pesar y clasificar, por tipología de vehículos, todo el tráfico que discurre por el carril acondicionado sin necesidad de detener los vehículos; de esta manera se toman datos de todo el tráfico rodado, con especial interés sobre el transporte pesado. 
El objetivo de este método consiste en preclasificar la circulación detectando los vehículos que transitan con sobrepeso por la carretera, para sacarlos de la vía y dirigirlos a la báscula de control de cargas situada un kilómetro más adelante, consiguiendo así un filtro previo para detectar los vehículos con sobrepeso, y asimismo, una inspección más ágil que favorece tanto a los conductores como al trabajo de los agentes.
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