APERTURA DEL 5º ENCUENTRO INTERNACIONAL DE BIOTECNOLOGÍA. BIOSPAIN 2010
ÁLVARO MIRANDA SIMAVILLA, VICEPRESIDENTE SEGUNDO Y 

CONSEJERO DE ECONOMÍA Y HACIENDA DEL GOBIERNO DE NAVARRA

BALUARTE. 29.09.2010

Señor Secretario de Estado de Innovación (Juan Tomás Hernani), Señor Primer teniente de Alcalde de Pamplona (José Iribas), Señor presidente de la Asociación Española de Bioempresas (José María Fernández), Señor Presidente de la Sociedad Española de Biotecnología (José Luis García), Autoridades, Sres. Participantes en este Congreso, amigos todos
En nombre del presidente del Gobierno de Navarra, quiero darles a todos ustedes la más efusiva bienvenida a nuestra Comunidad Foral a la que acuden para participar en esta gran cita de BIOSPAIN 2010.

Les agradezco que se hayan desplazado hasta Pamplona desde Estados Unidos, Francia, Reino Unido, Alemania, Canadá, Portugal, Israel, Suiza, desde otros países y desde otras comunidades autónomas españolas para asistir al mayor evento biotec que tendrá lugar en Europa este año.
Quiero agradecer cordialmente a ASEBIO, la Asociación Española de Bioempresas, que haya elegido nuestra Comunidad para la celebración de este gran encuentro, sobre el que tenemos planteadas muy altas expectativas.
Estamos seguros de que de las opiniones de todos ustedes, de los análisis que se expondrán en las intervenciones de estas tres jornadas, podremos sacar valiosas conclusiones que nos servirán, sin duda, para seguir avanzando en materia de biotecnología, a estrechar lazos y a plantear un futuro mejor para nuestra sociedad y los ciudadanos de todo el mundo. 
Los avances en Biotecnología, son avances para mejorar la salud de las personas, y esa es una de las grandes fronteras de nuestro tiempo.

Se ha dicho que durante estas tres jornadas se van a generar más de 1.500 negociaciones entre las 600 empresas que tomáis parte del evento. Les deseo a todos ustedes el mayor de los éxitos.

Desde esta tribuna, y con toda la humildad, desde la Comunidad de Navarra nos ofrecemos para el desarrollo de sus proyectos, como sede de sus investigaciones, como laboratorio de sus ideas, como aliado tecnológico, como base para sus empresas… 
Como todos ustedes conocen, el Gobierno de Navarra es uno de los patronos de Genoma España, plataforma en la que investigadores, empresas, instituciones e inversionistas están implicados activamente en el desarrollo de este nuevo sector estratégico de la biotecnología. 
Para Navarra, la biotecnología es una de sus principales apuestas de futuro.

Como posiblemente ustedes conozcan, Navarra es una región rica a escala europea y global. Navarra, con 29.745,6 euros/pc, ocupa actualmente el puesto número 32 de las 271 regiones europeas en PIB per cápita. Navarra está a la cabeza de España en inversión en I+D+i (con el 1,92% de su PIB); y Navarra es una región muy abierta al exterior: una de cada tres unidades que se producen en nuestra región, se vende fuera.

En Navarra hay 5.000 investigadores y tecnólogos, muchos de ellos en el sector bio-sanitario, y un 37% de nuestra población adulta tiene titulación superior.

Por ello, para mejorar el camino recorrido, Navarra quiere mantener su liderazgo económico y su calidad de vida.

Precisamente este viernes, dentro de dos días, el Parlamento de Navarra aprobará el que será el nuevo Modelo de Desarrollo Económico de Navarra, un Plan al que hemos denominado MODERNA y que es un plan regional a 20 años vista para cambiar nuestro modelo productivo hacia otro más competitivo, más innovador, que nos permita seguir creciendo en el futuro y que nos permita mantener e incrementar el estatus económico y de bienestar del que disfrutan los ciudadanos navarros. 

Un Plan de futuro basado en: 

· La Educación

· La Innovación, y

· La Internacionalización

Para ello vamos a apostar por tres grandes áreas económicas: la economía verde, la economía de la salud y la economía del talento. 
Dentro de estas tres grandes áreas, especialmente en el campo de los servicios sanitarios, la biotecnología está llamada a ser en Navarra una palanca para nuestro desarrollo económico; cimentando nuestro crecimiento económico en la Biotecnología y la Salud, también queremos que sus efectos beneficiosos alcancen a todo el mundo.
Navarra ya está trabajando duro para convertir el sector de la biotecnología de Navarra en referencia a nivel mundial. Hoy en nuestra comunidad hay más de 500 personas que trabajan en dicho sector, todos ellos de alto nivel tecnológico, pero queremos crear más de 2.000 empleos durante los próximos diez años década. Es decir, queremos multiplicar por cuatro el empleo en biotecnología.

Hay que destacar algo importante, en la Comunidad de Navarra disponemos ya de todos los recursos necesarios para cubrir el ciclo completo de desarrollo de un fármaco. Esto no lo pueden decir todas la Regiones.
Pero nuestra apuesta de futuro es crecer más, ser mejores y ser un aliado internacional en el sector de la biotecnología.

Navarra ya tiene experiencia en ser pionera en el desarrollo de nuevos sectores productivos. Así lo hizo con el sector de las energías renovables, en el que empezó a trabajar en los años 80, y ahora sus empresas son un referente a nivel mundial.

El potencial de crecimiento de la biotecnología como sector económico es hoy exponencial. El Gobierno de Navarra, a través de la Sociedad de Desarrollo de Navarra SODENA, está presente en nueve compañías del sector biomédico y en cuatro fondos de inversión, dos de ellos especializados en biotecnología. 
La inversión comprometida supera los 30 millones de euros.
Nuestra estrategia a futuro se centra en inversiones en el sector biofarmacéutico, con el enfoque de constituir nuevas empresas o invertir en empresas ya existentes, conjuntamente con inversores privados, cubriendo las etapas iniciales del desarrollo de un fármaco. 
Para ello, estamos constituyendo un fondo público-privado de 500 millones de euros, es decir, cerca del 3% de nuestro PIB. Que puede ser y será un verdadero revulsivo para el lanzamiento de proyectos en biotecnología.
Creo que todos los aquí presentes coincidimos en que la ciencia es un instrumento esencial para impulsar el progreso y el desarrollo de nuestra sociedad. 
Y coincidiremos probablemente también en que la biotecnología nos ofrece un amplio recorrido para la mejora de nuestra sociedad, de nuestra salud, de nuestros alimentos, de nuestra calidad de vida, en definitiva, de nuestro futuro.

Por eso, deseo sinceramente que su estancia en Navarra sea fructífera y que todos, juntos, demos un paso más hacia el progreso.

Muchas gracias.

QUEDA INAUGURADO EL 5º ENCUENTRO INTERNACIONAL DE BIOTECNOLOGÍA BIOSPAIN 2010.
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