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El Gobierno aprueba inversiones por  valor de  1,5 millones de euros para localidades de la Montaña
Jueves, 20 de abril 2006. El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 del Gobierno de Navarra incluye un montante global de 1.571.763 euros para rehabilitar o completar diversas obras de infraestructura en diversas localidades de la Montaña. Estos trabajos serán subvencionados por el Plan con un total de 1.027.504 euros, según lo establecen diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras.


Las inversiones, juntamente con las ayudas que se otorgan en cada caso, y la descripción básica de cada uno de los proyectos, por orden alfabético de localidades, son las siguientes: 

Arano: actualiza la subvención que le otorgaba el Plan de 2004 para la ampliación y reforma del cementerio. Al incremento de 10.034,77 que ha sufrido la inversión realizada, le corresponde una ayuda de 2.809,89 euros. La superficie actual del recinto es de 700 m2, qu equeda ordenado mediante calles de hormigón y zonas de enterramient, cubriendo la zona de acceso mediante un porche. Se completa la dotación con iluminación y abastecimiento de agua.

Arrarats (Basaburua): rehabilitará la sede de la Casa Concejil con una inversión de  42.293,77 euros y una financiación de 25.335,64 euros. Se trata de un edificio de planta baja, más dos plantas, más entrecubierta, que ocupa una superficie en planta de 96,43 m2, y en el que se interviene sobre la cubierta y el interior para crear un almacén, una sala concejil, una sala de calderas, una entrada, un aseo y una escalera.


Este concejo acometerá también la renovación de la conducción de abastecimiento en alta desde el manantial Otsola hasta el depósito regulador existente, con  tubería de polietileno de 63 mm de diámetro a lo largo de 2.000 metros lineales y 16 atmósferas de presión nominal, la construcción de tres arquetas de hormigón armado  y su conexión con el actual depósito mediante una arqueta de registro anexa. El presupuesto de esta obra asciende a 82.743,33 euros y la subvención es de 57.064,37 euros. 
Eltzaburu: invertirá 222.719,11 euros y recibirá 123.759,02 para la pavimentación de varias calles de la localidad. Una de éstas se pavimentarán con losa de hormigón de 12 cm de espesor sobre solera de hormigón de 12 cm, y ésta sobre una base de zahorra artificial de 40 cm. Otra se ha previsto pavimentar con adoquín tintado envejecido sobre cama de arena de 4 cm, solera de hormigón de 12 cm  y zahorra artificial de 40 cm. Otra más se hará con solera de hormigón armado de 20 cm sobre base de zahorra artificial de 40 cm.  



Se introducirá también nueva red de pluviales de tubería de PVC, con diámetros de 200, 250 y 315 mm de diámetro en una longitud de 220 m.l.

Elgorriaga: renovará el pavimento y el alumbrado  del Camino del Balneario con una inversión de 186.259,96 euros y una ayuda del Plan de Infraestructuras de 93.125,48. El acondicionamiento y reparación de los firmes incluye la excavación y cajeado  del camino, la colocación de tubos de conducción para la red de alta tensión que se pretende soterrar, la instalación del alumbrado (15 farolas, conductores y centro de mando), el preparado de la explanada y la colocación de un pavimento de hormigón de 15 cm de espesor sobre el que se extiende piedra de Baztán. También se construirán bancos de piedra y se colocará una barandilla de borde y elementos de señalización.

Erice (Atez): acomete la pavimentación de los primeros 150 metros  de camino de acceso al cementerio, con el escarificado, nivelado y compactado del material del camino actual, y la extensión de base granular  de 10 cm de espesor y capa de rodadura  de losa de hormigón en masa de 20 cm.  Se completará con la formación de cuneta a lo largo de 50 m.l. Todo ello con un presupuesto de  19.283,04 euros y una ayuda de  13.413,16.

 Gaintza (Araitz): Esta localidad abordará asimismo, con una inversión de 20.888,15 euros, la pavimentación del camino de acceso al Caserío Martikoneko. La subvención del Plan de Infraestructuras será de 14.621,71 euros. La obra consiste en pavimentar el camino en su parte final, con el ripado previo de la explanada existente, a la que se aporta zahorra artificial, y  capa de rodadura de solera de hormigón armado de 18 cm.  
Goizueta-Arano: se establece una inversión de 13.507 euros y una ayuda de 9.240 euros, destinados a adquirir 50 contenedores FORU con 1000 litros de capacidad para la recogida de la fracción orgánica. 

 Iraitzoz (Ultzama): invertirá un total de 82.338,49 euros, en la renovación del alumbrado público del resto el casco urbano no contemplado en las obras previas. Se colocará un centro de mando nuevo para suministrar corriente a la red de alumbrado y se instalarán 38 puntos de luz sobre columnas de fundición de 3,6 m de altura (18 unidades) o en brazos murales anclados a las fachadas (20 unidades). La financiación del Gobierno de Navarra asciende   56.142,14 euros. 

Larráun: se incluye una subvención de 131.829,90 euros para realizar la  pavimentación de la calle Plazaola. Las obras tienen un coste de 191.452,32 euros.  Se Pavimenta la calzada y aparcamientos con 20 + 20 cm. de zahorras artificiales, 6 cm de aglomerado asfáltico y 8 cm de aglomerado asfáltico. En las aceras se pavimenta con una capa de 15 cm base granular,  otra de 15 cm de hormigón y adoquín de hormigón prefabricado sobre arena compactada. En una superficie de 88 m² las aceras llevan baldosa de piedra caliza de 60 x 30 cm sobre mortero. Se incorpora una red de pluviales compuesta por colector de PVC de 315 mm de diámetro a lo largo de128 ml.

Latasa (Imoz): el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye el proyecto de pavimentación del camino de acceso al cementerio. La inversión prevista es de 19.499,02 euros y la subvención de 13.649,31 euros. Se proyecta explanar el camino existente y su ensanchamiento en algunos puntos concretos. Para ello se extenderá una base granular de 15 cm de espesor y una capa de rodadura de solera de hormigón de 16 cm. 

Leitza: podrá reformar el cementerio por un monto de 26.887,15 euros y una asignación de ayuda de 18.346,53, consistente en la rehabilitación del pasillo existente y en la construcción de otro transversal. Escalonado.   

Lekumberri: acometerá, con un presupuesto e 86.639,55 euros y una ayuda de 69.311,64, las obras de sellado del vertedero, incluidas en el expediente que tramita la Mancomunidad del Alto Araxes. Los trabajos comprenden la extensión de una capa de canto rodado, de geotextil de prolipropileno, el desmonte de tierras y escombros y la formación de pradera, además de las obras de remodelación de los vertidos, captación de gases y  desvío de escorrentía de pluviales exteriores al vertedero.
Mancomunidad de Malerreka: recibe 105.000 euros que ayudarán a financiar un presupuesto de 150.000 destinado a la adquisición de un camión compactador  con carga trasera. Tendrá caja compactadora de 22 m3 con elevador polivalente para carga de contenedores cuyas capacidades vayan de 240 a 1.100 litros. El elevacntenedores será polivalente, apto para cubos y contenedores. 

Udabe-Beramendi (Basaburua): ve incluido en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, un monto de 31.316,36 y una subvención de 21.921,45 destinadas a la reforma y ampliación del cementerio. Con este fin se derribará el edificio auxiliar del cementerio actual, se ampliará el espacio, se cerrará el recinto con bloques de hormigón y se creará un nuevo acceso. También se acometerá la ordenación del pavimento y el acondicionamiento de los muros de cerramiento actuales.
Zubieta: organizará el abastecimiento al depósito regulador desde el depósito general de agua tratada situado en el barrio de Aurtiz.  El bombeo desde la cámara de llaves al depósito general se realizará mediante dos bombas multicelulares verticales de 3 KW. Se extenderán  también 2.200 m. de tubería de fundición de 100 mm de diámetro, alojada en la misma zanja que la conducción de traída y otros  500 m más de tubería del mismo tamaño colocada independientemente. A esta inversión de 365.018,32 euros le corresponde  una financiación de 252.319,39 euros.
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