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Tres eventos musicales previstos para hoy sábado en el programa de actos del Día de Navarra 2007

Sábado, 1 de diciembre de 2007.  Dentro del programa de actos previstos para hoy, sábado 1 de diciembre, se celebran en Pamplona, Tudela y Barcelona tres eventos musicales. 
En primer lugar, a las 18 horas, en el Instituto de Educación Secundaria “Benjamín de Tudela” de la capital ribera, se celebra la final de la primera edición del Gran Certamen de Jota Navarra “Premio Comunidad Foral de Navarra”. 
El certamen, dotado con 11.100 euros en premios para las distintas categorías, está organizado por el Centro Cultural “Miguel Sánchez Montes”, la Escuela de Jotas “Raimundo Lanas”, la rondalla juvenil de Tudela y la comisión de la Jota, con el patrocinio del Ayuntamiento de Tudela y el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, que aporta 9.000 euros para esta iniciativa.

Al certamen se han inscrito 51 solistas y dúos. Más concretamente, 11 joteros individuales y 4 dúos en categoría infantil; 7 joteros individuales y 4 dúos en categoría juvenil; y 16 solistas y 9 dúos en adultos. Los participantes proceden de las siguientes localidades: Tudela, Buñuel, Corella, Marcilla, Castejón, Funes, Artajona, Pueyo, Tafalla y Murillo el Fruto, así como de las vecinas provincias de La Rioja (Alfaro) y Zaragoza (Caspe). De todos los inscritos pasarán a la final los tres mejores candidatos por cada categoría (infantiles, juveniles y adultos) y modalidad (solistas y dúos). 

Los finalistas interpretan las siguientes jotas:

- categoría infantil: las dos jotas seleccionadas por los participantes a la hora de inscribirse.

- categoría juvenil: la primera jota, la seleccionada por los joteros al inscribirse; y la segunda, por sorteo, entre un repertorio de seis proporcionado por la organización (tres jotas para solistas y otras tres para dúos).

- categoría adultos: dos jotas a interpretar de un repertorio de doce proporcionado por la organización (seis jotas para solistas y otras seis para dúos).

Todos los finalistas reciben un trofeo y, además, los premios económicos establecidos por categorías son los siguientes:

- solistas infantiles: primer premio 400 euros; segundo 300 € y tercero 200.

- dúos infantiles: primer premio 500 euros; segundo 400 € y tercero 300.

- solistas juveniles: primer premio 600 euros; segundo 500 € y tercero 400.
- dúos juveniles: primer premio 700 euros; segundo 600 € y tercero 500.
- solistas adultos: primer premio 1.000 euros; segundo 800 € y tercero 600.
- dúos adultos: primer premio 1.100 euros; segundo 900 € y tercero 700.
Además, el Centro Cultural “Miguel Sánchez Montes” otorga el premio “Perrinche”, dotado de 600 euros, a la jota de más estilo.
Las jotas se cantarán en tonos naturales de la escala cromática y en medios tonos (sostenidos y bemoles), con el acompañamiento musical de la Rondalla Tudelana.
Concierto en Barcelona y Festival Joven Día de Navarra en Pamplona
Por otro lado y también hoy sábado, a las 19 horas, en el auditorio del Edificio Winterthur de Barcelona, se celebra un concierto conmemorativo del Día de Navarra 2007 a cargo de la Banda de Música de Cintruénigo. Al acto han sido invitados los socios y colaboradores de la Casa de los Navarros/Nafarroako Etxea de Barcelona.

Hoy a esa misma hora, las siete de la tarde, es cuando comienza en el Recinto de Trinitarios de Pamplona el Festival Joven Día de Navarra, que este año cuenta con los siguientes grupos y artistas invitados: David Bisbal, la Quinta Estación y Rosendo Mercado. Como telonero actuará el reciente ganador del certamen navarro de jóvenes artistas “Encuentros”, que impulsa el Gobierno de Navarra: se trata del grupo “Mr. Fylyn”.
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