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Lunes, 15 de enero  de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
Condena de los actos violentos en Pamplona, Tafalla y Tudela

Lunes, 15 de enero de 2007.   A lo largo de su sesión de hoy el Gobierno de Navarra ha condenado tajantemente los actos de violencia callejera que el pasado viernes tuvieron lugar en Pamplona, Tafalla y Tudela, que se saldaron con un intento de asalto al Ayuntamiento de la capital navarra y con daños materiales en una sede del Partido Socialista de Navarra y en dos sucursales bancarias.

Además de solidarizarse con el PSN de Tafalla y las entidades financieras atacadas, el Gobierno de Navarra denuncia el doble juego de quienes por un lado invocan la palabra diálogo mientras por otro recurren a la organización de pretendidas jornadas de lucha con las que pretenden imponer sus métodos mafiosos. 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobado un acuerdo con la Dirección General de Tráfico en materia de educación vial

Lunes, 15 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha dado hoy su visto bueno a la firma de un acuerdo entre la Dirección General de Tráfico del Ministerio del Interior y el Departamento de Educación en materia de educación vial. Este acuerdo se integra dentro de las previsiones en materia educativa realizadas por la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012 aprobada por el Gobierno de Navarra, que contempla como uno de sus objetivos el implementar acciones de carácter educativo para contribuir a la reducción de los accidentes de tráfico y medidas para reducir la siniestralidad vial y sus consecuencias.
Así, en el marco del acuerdo, con una vigencia inicial de cuatro años, el Departamento de Educación se compromete a incorporar la educación vial como tema transversal en la normativa que regula los currículos de Educación Infantil, Primaria, Secundaria, Educación Especial o Educación para Personas Adultas; fomentar las actividades y los contenidos de educación vial en los Planes Anuales de Formación del Profesorado; promover proyectos de innovación que tengan la educación vial como contenido y la comunidad educativa como referente; y estimular el diseño y aplicación de los contenidos de la educación vial en actividades complementarias y extracurriculares.

La Dirección General de Tráfico, por su parte, se compromete a asesorar el proceso de elaboración del currículo en todos los niveles educativos; colaborar en actividades de formación aportando, en su caso, profesionales y materiales didácticos; asesorar y apoyar aquellos proyectos de innovación educativa sobre educación vial autorizados en Navarra; fomentar el desarrollo de actividades complementarias y extracurriculares en todos los niveles académicos, y facilitar el acceso a profesores y alumnos a infraestructuras de interés para la realización de prácticas educativas.

Ambas administraciones se comprometen a intercambiar, confeccionar y editar, según sus posibilidades económicas, conjuntamente publicaciones y materiales didácticos de educación vial para contribuir al desarrollo y aplicación de los proyectos curriculares en los centros educativos. Los materiales que genere este acuerdo llevarán los anagramas del Gobierno de Navarra y la Dirección General de Tráfico.

Para el desarrollo de lo establecido en el acuerdo y para velar por su seguimiento se establece una Comisión de Seguimiento compuesta por tres representantes de cada institución. Esta Comisión tendrá como funciones programar las acciones a desarrollar en los distintos ámbitos de actuación; estimular la difusión de materiales y experiencias en materia de educación vial; realizar el seguimiento y valoración anual de las actuaciones contempladas, y promover nuevas iniciativas desde procesos de análisis y valoración de la acción.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra aprueba el convenio colectivo de su personal laboral y abre el proceso de adhesiones individuales
Un total de 741 trabajadores podrán beneficiarse si lo desean de los contenidos del acuerdo pactado con los sindicatos CCOO y CSI-CSIF

Lunes, 15 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el convenio colectivo del personal laboral al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra pactado recientemente con los sindicatos CCOO y CSI-CSIF para los años 2006 y 2007. 


Al tratarse de un convenio que no ha recibido el respaldo mayoritario de los sindicatos presentes en esta Comisión Negociadora (los firmantes representan el 32,26%, frente a los no firmantes, que son UGT, LAB, ELA y CEMSATSE), será preciso que los trabajadores que quieran acogerse a la nueva medida lo hagan de forma individual dentro de los veinte días naturales a partir de la próxima publicación del texto en el Boletín Oficial de Navarra.

El acuerdo para el personal laboral del Gobierno de Navarra suscrito con los sindicatos CC.OO y CSI-CSIF incorpora para estos trabajadores los mismos beneficios del acuerdo del personal funcionario y estatutario firmado el pasado mes de julio (y apoyado por CCOO y AFAPNA). 

Personal laboral del Gobierno de Navarra


La posibilidad de acogerse al acuerdo afecta a un total de 741 trabajadores contratados laboralmente por el Gobierno de Navarra (595 son temporales y 146 son fijos) de los cuales 296 pertenecen al SNS-O (principalmente médicos internos residentes), 226 a la Administración Núcleo (personal discontinuo de Hacienda) y 219 a Educación (profesores de religión en su mayoría).


Como se ha explicado, el contenido del convenio suscrito se limita casi en exclusiva a trasladar al personal laboral las condiciones del acuerdo del mes de julio de 2006 de la Mesa General de Funcionarios. Pero, además, el convenio para el personal laboral recoge otras medidas adicionales y específicas para este colectivo, referidas, por un lado, a la selección de los profesores de religión y, por otro, al incremento de los importes con que se compensa la realización de guardias por parte del personal interno residente (MIR).


En cuanto a la primera medida, cabe recordar que la Ley Orgánica de Educación (LOE) de 2006 dispone que el profesorado que no sea funcionario e imparta religión en centros públicos debe ser de contratación laboral. Conforme recoge el convenio hoy aprobado, el Departamento de Educación asume el compromiso de entablar conversaciones con el Arzobispado de Pamplona para que en esta contratación laboral se observe el procedimiento establecido para el resto de las asignaturas en las normas de gestión de las listas de docentes del Gobierno de Navarra. Asimismo, las posibles propuestas que resulten de estas conversaciones serán presentadas para su negociación en la Comisión Paritaria prevista en este convenio colectivo.


La segunda medida indica que, de acuerdo con el incremento retributivo establecido con carácter general por el Ministerio de Sanidad para los MIR (con una horquilla del 8% al 38% dependiendo, del curso de residencia al que pertenezcan), la compensación económica que actualmente perciben por guardias de presencia física se subirá y quedará con arreglo a la siguiente tabla (las cifras indican euros/hora):

	
	Año 2006
	Año 2007
	Año 2008

	Residentes de primer curso
	7,24
	7,24
	7,24

	Residentes de segundo curso
	7,83
	7,98
	8,28

	Residentes de tercer curso
	8,50
	8,86
	9,59

	Residentes de cuarto curso
	8,70
	9,27
	10,41

	Residentes de quinto curso
	8,90
	9,67
	11,22


DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra acepta la cesión de dos inmuebles situados en Villafranca y Santesteban 

Lunes, 15 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado aceptar hoy la cesión gratuita de dos inmuebles, el solar donde se ubicaba el antiguo silo de Villafranca y el Centro de Salud de Santesteban. De esta forma, el primero de los terrenos se adscribirá al Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación y el segundo, al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.

Cabe recordar que, entre los objetivos del Servicio de Patrimonio del Gobierno de Navarra, se halla la tramitación de inscripciones registrales de bienes inmuebles cuya titularidad a favor de la Comunidad Foral de Navarra no conste, aun siendo de su propiedad por títulos diversos. Todos los gastos correspondientes a la formalización de las cesiones correrán por cuenta del Gobierno de Navarra.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación de material sanitario fungible por un importe de 1,8 millones de euros

Lunes, 15 de  enero 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un acuerdo por el que se autoriza al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea a contratar diverso material sanitario fungible, con el fin de abastecer a los hospitales y centros de salud del citado servicio durante el presente año.

Concretamente, el material al que se refiere el acuerdo corresponde a sondas y catéteres, para los que se ha previsto un gasto de 1.806.000 euros en 2007. El contrato que se adjudique podría ser prorrogable los años 2008 y 2009.  
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