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Lunes, 20 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno actualiza las tarifas de la Autopista de Navarra hasta marzo de 2007

Lunes, 20  Marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy las nuevas tarifas de la Autopista de Navarra que estarán en vigor entre el 31 de marzo de 2006 y 30 de marzo de 2007. Las tarifas básicas se incrementan un 3,8% toda vez que el incremento del IPC internanual en este periodo ha sido del 4%.

Las tarifas en euros/kilómetro son las siguientes: 

- Tramo Norte ((Pamplona-Irurtzun). Vehículos ligeros: 0,082223; Pesados1: 0,106301, y Pesados 2: 0,144956.

- Tramo Sur (Tudela-Pamplona). Vehículos ligeros: 0,074686; Pesados 1: 0,106301, y Pesados 2: 0,144956.

Según estas tarifas, los peajes, redondeados a 5 centímos de euros, son:  

	Categoría/Clase
	Marcilla Tronco
	Marcilla Enlace
	Tiebas
	Sarasa

	Ligeros (I)
	4,45
	2,25
	2,95
	1,75

	Pesados 1 (II)
	6,35
	3,15
	4,20
	2,35

	Pesados 2 (III)
	8,65
	4,30
	5,75
	3,05


El cálculo del peaje de Tiebas se ha realizado aplicando las tarifas base a los kilómetros del recorrido del tramo Tafalla-Pamplona (37,294 km.) menos los atribuidos al tramo Tafalla Norte/Tafalla Sur (3,194 km.) por lo que el tramo queda en 34,100 km. 

Estas tarifas generales están sujetas a descuentos para los vehículos ligeros que tienen tarjeta de ida y vuelta y para los vehículos pesados. Después de aplicar los descuentos, las tarifas quedan así para los vehículos ligeros, según la estación de peaje: Marcilla Tronco, 2,41 euros; Marcilla Enlace, 1,24; Tiebas, 1,61, y Sarasa, 0,97.

Para todos los vehículos pesados, los peajes quedan así, según la estación de peaje: Marcilla Tronco, 2,30; Marcilla Enlace, 1,15; Tiebas, 0,80, y Sarasa, 0,80. 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Autorizado un gasto de 344.379 euros para mejora de las bibliotecas de los centros de ESO, Bachillerato y FP

Lunes, 20 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un compromiso de gasto plurianual  de 344.379 euros destinado a la mejora de las bibliotecas de los centros públicos que imparten Educación Secundaria Obligatoria completa, Bachillerato y Formación Profesional.

El gasto plurianual de 344.379 euros se repartirá en partes iguales de 114.793 euros cada año para los ejercicios 2006, 2007 y 2008. Según se señala en el Acuerdo, en caso de que el Departamento de Educación destine en uno de los ejercicios presupuestarios una mayor financiación al programa con cargo a cualquiera de las partidas presupuestarias destinadas en centros educativos públicos, dicha cuantía podrá ser descomprometida de los ejercicios siguientes. 

Por Acuerdo del Consejo de Ministros de fecha 11 de noviembre de 2005 se formalizaron los criterios de distribución y la distribución resultante para el año 2005 de ayudas para bibliotecas escolares aprobados por la Conferencia Sectorial de Educación, en su sesión celebrada el 8 de noviembre de 2005. En el Anexo a dicho Acuerdo se establece, entre otras cosas, que la cuantía a transferir a la Comunidad Foral de Navarra asciende a 344.379 euros y que las Comunidades Autónomas aportarán al menos una cantidad igual a la aportada por el Ministerio de Educación y Ciencia, que se podrá realizar en el ejercicio 2005 y a lo largo de los tres años posteriores.

Por Resolución 1329/2005, de 23 de diciembre, del director general de Enseñanzas Escolares y Profesionales se autoriza el abono a los centros públicos que imparten Educación Secundaria Obligatoria completa, Bachillerato y Formación Profesional de las cuantías económicas destinadas a la mejora de sus bibliotecas, derivadas de la aportación del Ministerio de Educación y Ciencia.

Para cumplir con el compromiso adquirido con el Ministerio de Educación y Ciencia, el Gobierno de Navarra ha aprobado ahora el compromiso de gasto plurianual de 344.379 euros. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

El Gobierno modifica los estatutos de dos fundaciones de Cultura para darles el carácter de públicas

Lunes, 20 de Marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy sendos acuerdos por los que se modifican los estatutos de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra y la Fundación Baluarte para convertir a ambas en fundaciones públicas.

Este acuerdo viene obligado por lo dispuesto en los artículos 125 y 126 de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, reguladora del régimen tributario de las Fundaciones y Actividades de Patrocinio, que entró en vigor el 1 de marzo de 2005. Esta ley obliga a que tengan carácter público las fundaciones en las que participa el Gobierno de Navarra. 

El Gobierno de Navarra constituyó la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra y la Fundación Baluarte en diciembre 2002 al amparo de la Ley 44 del Fuero Nuevo. La primera de las dos fundaciones tiene como objeto patrocinar proyectos de restauración y conservación de monumentos históricos de especial relevancia en la Comunidad Foral y en la actualidad lleva a cabo las restauraciones de la catedral de Tudela y del santuario de Santa María de Ujué, además de la gestión de la Exposición “La Edad de un Reyno” que puede verse en estas fechas en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona. La Fundación Baluarte, a su vez, gestiona esta institución cultural.

Posteriormente a la creación de estas dos fundaciones, el Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral (mencionada 15/2004, de 3 de diciembre, que obliga a que las fundaciones en las que participa el Gobierno y la Administración de Navarra tengan la consideración de fundaciones públicas. Los acuerdos adoptados hoy por el Gobierno tienen como objeto satisfacer esta exigencia y autorizar la modificación pertinente de los estatutos de ambas fundaciones para adaptarlos a su nueva condición de fundaciones públicas. 

Estas modificaciones estatutarias afectan sobre todo a la contabilidad, que en las fundaciones públicas pasa a formar parte de la Cuentas Públicas de Navarra, y al régimen de contrataciones que debe someterse en sus líneas maestras a la ley de contratos por la que se rige la Administración Pública.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Autorizado un gasto de 3,4 millones € para ayudas a infraestructuras ganaderas

lunes, 20 marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 3,4 millones € para ayudas a infraestructuras ganaderas. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 3,4 millones € presupuestados, 1,7 millones € se abonarán con cargo al ejercicio de 2006, y los 1,7 millones € restantes, a los presupuestos de 2007. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 8.882 € para un seminario sobre violencia de género de la UPNA

Lunes, 20 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado esta mañana a la directora-gerente del Instituto Navarro de la Mujer, Teresa Aranaz, a conceder una subvención directa a la Universidad Pública de Navarra por importe de 8.882 euros con el fin de que realice la séptima edición del Seminario sobre Violencia de Género en el próximo mes de abril.


La metodología de esta séptima edición del Seminario combinará exposiciones del profesorado, talleres y trabajo en grupos, aportación de textos, materiales y bibliografía especializada. 
Los objetivos del Seminario sobre Violencia de Género son:

- Posibilitar el debate y la reflexión y proporcionar a quien asista instrumentos para profundizar en los siguientes aspectos:

- La raíz de la violencia de género, las características de la misma y la aportación que desde distintas disciplinas de las ciencias sociales se hace al tema.

- Conocer los mecanismos de construcción de las identidades de género para saber intervenir sobre ellos.

- La revisión de actitudes y cuestionamiento de valores en el ámbito de la educación y la socialización.

- El desarrollo de políticas públicas y de estrategias encaminadas a facilitar la eficacia profesional de todas las personas que trabajan (o van a trabajar) desde diferentes ámbitos en relación con la violencia de género. Evaluación de la normativa aplicable a los supuestos de violencia de género.

- Las acciones desarrolladas desde diferentes ámbitos de intervención profesional con las víctimas y con los maltratadores: servicios sociales, centros de urgencias, casas de acogida, centros de información y asesoramiento a las mujeres, administración de justicia, red sanitaria, ámbito educativo, plataformas de sensibilización, etc…

El seminario, cuya dirección correrá a cargo del Departamento de Trabajo Social de la Universidad Pública de Navarra, tendrá también reconocimiento académico: las personas participantes recibirán un certificado, expedido por la Universidad Pública de Navarra. Del mismo modo pueden solicitar reconocimiento académico por créditos de libre configuración supeditados a evaluación positiva.
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