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La consejera Salanueva inaugura obras de pavimentación en Sagüés y Larraya (Cendea de Cizur)
Jueves, 15 noviembre 2007. La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha acudido esta mañana a la inauguración de la nueva pavimentación del casco antiguo de las localidades de Sagüés y Larraya, en la Cendea de Cizur. 


El acto se ha iniciado a las 17.00 horas en la plaza San Miguel de Sagüés, con la inauguración de la nueva pavimentación y, a continuación, sobre las 17.30, se ha inaugurado el  pavimento que se realiza en la calle San Román de Larraya. 

Sagüés


Las obras de pavimentación de la calle San Miguel y del casco urbano de este ayuntamiento de la Cendea de Cizur tienen un presupuesto de adjudicación de 448.981,53 €  y una aportación del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 de 216.671,97 €. Las obras fueron proyectadas y son actualmente dirigidas por el arquitecto Pablo Flores Domínguez, y fueron adjudicadas a la empresa ARIAN CONSTRUCCIÓN Y GESTIÓN DE INFRAESTRUCTURAS, S.A. 

Los trabajos consisten en la pavimentación de todas las calles y espacios del casco urbano consolidado de la localidad, con una superficie total aproximada de intervención de unos 4.000 m2. El proyecto incluye igualmente la pavimentación de una calle de reciente creación, flanqueada por viviendas unifamiliares que no se incluía en la solicitud inicial y que se considera fuera del ámbito de actuación del Plan. La superficie total aproximada de esta zona no financiable es de 440 m2.


La solución genérica planteada para las calles no distingue entre tráfico rodado o peatonal y prevé extender pavimento continuo de hormigón HP-35, de 25 cm. de espesor, con árido ofítico o calizo, según las zona, sobre base de zahorra artificial. Las zonas próximas a la iglesia de la localidad se resuelven con pavimento de losa modelo Vulcano de “Breinco”, colocada sobre solera de hormigón armado de 15 cm. de espesor y base de zahorra artificial. Asimismo, se ejecutan o reparan determinados muros de contención de hormigón armado, con revestimiento de piedra y se sustituyen las escaleras de acceso a la iglesia. El proyecto se completa con la creación de zonas ajardinadas, instalación de alumbrado público, mobiliario urbano, redes de telefonía, fuerzas eléctricas, TV por cable, red de riego,  juegos infantiles y otros en general considerados como elementos no financiables.
Larraya



Mediante una Órden Foral se fijó un presupuesto y una aportación económica con cargo al Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008,  para la pavimentación de la calle San Román y de la Iglesia de este ayuntamiento de la Cendea de Cizur. Las obras fueron proyectadas y actualmente son dirigidas por el arquitecto Pablo Flores Domínguez, adjudicadas a la empresa Construcciones Larrayoz-Arregui, S.L. con un importe de 175.123,67 € , al que corresponde una aportación definitiva del Gobierno de Navara de  131.744,06 €.


Las obras consisten en la pavimentación de la calle principal de la localidad y de dos pequeños ramales adyacentes. Las zonas de rodadura se resuelven con aglomerado asfáltico  (2.080 m2 de pavimento asfáltico en caliente S-20). En las zonas peatonales o aceras se colocaba pavimento de adoquín bicapa de 6 cm. de espesor, tipo “Casco Viejo”.)

La intervención se completaba con la ejecución de la red de saneamiento de pluviales que se realizó con tubería de PCV de 200–300 mm a lo largo de 220 ml y 5 sumideros prefabricados de hormigón.
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