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Gobierno

de Navarra




	PROYECTO IMPULSADO POR  EL INSTITUTO  NAVARRO  PARA LA IGUALDAD



LA HOJA DE RUTA
En este bloque se da cuenta del procedimiento a seguir para hacer efectiva la transversalidad de género en las políticas públicas. En él, se desgrana la propuesta para la implantación progresiva de la estrategia general en los diferentes departamentos, secuenciando las fases de desarrollo de la misma y especificando los procesos que guían cada una de ellas.

Con esta hoja de ruta se pretende orientar sobre los primeros pasos a dar para poner en marcha el proceso de la transversalidad del Principio de Igualdad entre mujeres y hombres e incorporar paulatinamente la perspectiva de género a las políticas públicas. En ella se describen los aspectos más importantes para el inicio de las actuaciones y por ello acompaña, formando parte misma, del documento de orientaciones
.

Su objetivo es establecer y ordenar los procedimientos iniciales de modo que los Departamentos dispongan de un procedimiento uniforme para la puesta en marcha de las unidades de igualdad. En consecuencia, se  exponen y describen brevemente las fases, procesos y subprocesos a seguir para una implantación progresiva de la estrategia de transversalidad en los diferentes Departamentos. 

Esta hoja de ruta encierra en sí misma  la primera guía práctica para que todos los Departamentos sigan las mismas pautas.

8. Descripción de las fases de desarrollo

Esta hoja de ruta propone un proceso de implantación organizado en dos  grandes fases: la primera que denominaremos de diseño y preparación y la segunda la implantación de la transversalidad propiamente. Cada una de ellas viene definida por los procesos y subprocesos que la conforman y que en conjunto desarrollan las orientaciones y pautas que se proponen en el bloque anterior. Las fases y procesos quedan representados en el esquema siguiente:
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Se pasa a continuación a explicar cada una de ellas:

8.1. FASE I: Diseño y preparación
El objetivo de esta fase consiste en la generación de las condiciones previas necesarias para la puesta en marcha de la estrategia de transversalidad. El cumplimiento de este objetivo se concreta en el desarrollo de 2 procesos y 6 subprocesos, que en conjunto definen el marco general, facilitan la formalización del compromiso institucional para la puesta en marcha y  la formación inicial de las personas y servicios designados como unidades de igualdad. 

Describimos a continuación cada uno de ellos: 

Proceso 1: Establecer el marco general 
Este proceso lo configuran los subprocesos siguientes: 
· Subproceso1: Elaboración de un documento de orientaciones 

Este subproceso se inicia con una fase de reflexión y consenso previo con representantes de cada Departamento para establecer los primeros compromisos y elaborar un documento de orientaciones básicas que guíen la organización y puesta en marcha de las unidades de igualdad en la administración. Este subproceso es precisamente el que se describe y origina el documento que se desarrolla y que en consecuencia la administración foral ya ha realizado.

· Subproceso 2: Difusión del documento de orientaciones

Una vez que el grupo de trabajo ha dado el visto bueno al documento de orientaciones el INAI ha de impulsar la apertura de un periodo de difusión del mismo a los distintos agentes implicados propiciando con ello el conocimiento y el consenso previo en torno a la propuesta. Esto resulta fundamental para garantizar un sistema viable y ajustado a los compromisos expresados en éste. En este sentido resulta de especial relevancia la presentación del documento a:

· Las Direcciones Generales
· Mesa técnica Interdepartamental.

· Subproceso 3: Formalización del compromiso y consenso en torno a la Hoja de Ruta.

Tras la presentación del documento de orientaciones tendrá lugar la aprobación, planificación y puesta en marcha de las unidades de igualdad y que en un primer  momento consistirá en la explicitación de este compromiso por parte del Gobierno y la elaboración de la primera agenda, basada en esta hoja de ruta, para incorporar la transversalidad de género a las políticas publicas de la comunidad Foral.

Proceso 2. Organización de las unidades de igualdad
· Subproceso 4. Identificación del servicio responsable y designación de los mismos. 
Una vez decidida y temporalizada la primera agenda  se abrirá un plazo (de 2 meses) para que cada Departamento, una vez estudiada la propuesta y realizada una valoración de sus posibilidades con objeto de definir el servicio y las personas que puede comprometer para asegurar la implantación de las unidades de igualdad, notifique al INAI el servicio designado y la persona de contacto.
· Subproceso 5. Constitución del grupo de trabajo Técnico

Designados los servicios e identificadas las personas de contacto, estas formarán lo que se ha denominado como Grupo de Trabajo Técnico, esto es un grupo de trabajo operativo que tendrá como primera misión, tras una formación básica que se lo permita, la elaboración de una  primera agenda de trabajo en el Departamento y el diseño de la experiencia piloto que se describe en este documento posteriormente. Tal y como se menciona la primera tarea de este grupo será adquirir los conocimiento básicos para asegurar la incorporación de la perspectiva de género en la gestión de las políticas que desarrolla el Departamento.
· Subproceso 6.  Formación inicial del grupo técnico 
Como se ha mencionado este proceso no quedará completo sino se atiende a las necesidades de formación y capacitación que requerirá el desempeño adecuado de las responsabilidades a asumir por este grupo. Por lo tanto una vez constituido el grupo  ha de realizarse una primera acción formativa que capacite a  sus integrantes en la aplicación del análisis de género.

Resulta obvio que la formación de este colectivo requerirá diferentes niveles de capacitación, en función de los conocimientos previos existentes y el tipo de actuaciones que se propongan emprender. De un modo general podríamos decir que será necesario contar con conocimientos en género y políticas de igualdad, adquirir conocimientos técnicos sobre cómo integrar la perspectiva de género en el propio ámbito de trabajo (identificación de la pertinencia de género de las intervenciones públicas, impacto de género de los programas y actuaciones, etc).

Síntesis de procesos de la fase:
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FASE 1:   DISEÑO Y  PREPARACIÓN    

Proceso 2    Organización de  las de unidades de  igualdad    

Proceso 1   Establecer el  marco   general    

Subproceso1: Elaboración de un documento de  orientaciones     

Subproceso 2:  Difusión del documento de    orientaciones    

Subproceso 3: Formalización del compromiso y    consenso en torno a la Hoja de Ruta.    

Subproceso 4. Identificación del servicio    responsable y designación de los mismos.     

Subproceso 5. Constitución de l grupo de     trabajo  Técnico    

Subproceso 6.  Formación inicial del grupo    técnico     


8.2. FASE II. Implantación de la transversalidad de género

Si la fase anterior sienta las bases y facilita la creación de un referente en cada Departamento, esta segunda fase supondría el despliegue y generalización de este proceso. No obstante también para esta fase se prevé un despliegue progresivo, facilitando la realización de una experiencia piloto que una vez evaluada pudiera ser el modelo o paradigma a seguir en la administración foral para crear las distintas unidades.

Por ello esta fase se subdivide a su vez en tres procesos y tres subprocesos.

El siguiente esquema resume los procesos que abarca y sus diferentes pasos de desarrollo:

Proceso 1. La experiencia piloto
· Subproceso 1: Diseño de la experiencia piloto
Este proceso consistirá en el diseño de la experiencia piloto de creación de unidades de igualdad para la validación de un modelo concreto a desarrollar en la Administración Foral. Este se concretará tanto en el diseño 
organizativo, como metodológico y de acompañamiento. Esta experiencia piloto, se inscribirá en una línea de trabajo más amplia, destinada al establecimiento de un Modelo de implantación de las unidades de igualdad en Navarra.
· Subproceso 2: Planificación y ejecución

Será de aplicación en los departamentos elegidos/seleccionados para su validación, configurando con ello el subproceso de experimentación que deberá incluir, a su vez,  como primer paso, la formación en políticas de igualdad de las personas y unidades administrativas participantes
· Subproceso 3: Seguimiento y evaluación

Realizado el seguimiento y evaluación de la experiencia piloto los resultados de esta servirán para validar el proceso emprendido y tras incorporar los ajustes y áreas de mejora necesarios establecer definitivamente el modelo más eficaz y eficiente para la realidad de Navarra

Proceso 2. Puesta en marcha de los mecanismos de coordinación

Se trataría aquí de organizar tal y como se propone en el documento de orientaciones (una vez incorporados los cambios derivados de la experiencia piloto) los distintos niveles de coordinación establecidos para garantizar la planificación, ejecución y seguimiento de las agendas de trabajo de cada una de las unidades de igualdad puestas en marcha. Es lógico que éste sea un proceso que sólo se podrá realizar, al menos en su globalidad, una vez evaluada dicha experiencia y tomada la decisión de generalizar el modelo de unidades derivado de sus resultados. 

Proceso 3. La Generalización

Finalmente, este último proceso supone la implementación general de la estrategia de la transversalidad de género, esto es su aplicación de un modo sistemático y permanente, en todas las políticas públicas y la extensión de los resultados de la experiencia piloto a todas las unidades administrativas.

El análisis de género se convertirá en uno de los ejes centrales de la gestión de las políticas públicas y el principio de igualdad entre mujeres y hombres en un principio rector del procedimiento administrativo general y sectorial.

En cada Departamento el servicio o persona responsable habrá dado  paso a una Unidad Administrativa de Igualdad.
Síntesis de procesos de la fase:
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Subproceso 1: Diseño de la experiencia piloto    

Proceso  2    Puesta en marcha de  los mecanismos de  coordinación  

Subproceso 2: Planificación y ejecución    

Subproceso 3: Seguimiento y evaluación    

Proceso 1.      La experiencia piloto  

Proceso 3    Generalización  

FASE 2:   IMPLANTACIÓN DE LA TRANSVERSALIDAD DE GÉNERO  
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HOJA DE RUTA. SINTESIS DE PROCESOS  

FASE 1:   DISEÑO Y  P REPARACIÓN    

Subproceso1: Elaboración de un documento de  orientaciones     

Proceso 2    Organización de las  de unidades de  igualdad    

Subproceso 2: Difusión del documento de    orientaciones    

Subproceso 3: Formaliza ción del compromiso y    consenso en torno a la Hoja de Ruta.    

Proceso 1   Establecer el marco   general    

Subproceso 4. Identificación del servicio    responsable y designación de los mismos.     

Subproceso 5. Constitución del grupo de trabajo    Técnico    

Subproce so 6.  Formación inicial del grupo    técnico     

Subproceso 1: Diseño de la experiencia piloto    

Proceso 2    Puesta en marcha de  los mecanismos de  coordinación  

Subproceso 2: Planificación y ejecución    

Subproceso 3: Seguimiento y evaluación    

Proceso 1.      La experiencia piloto  

Proceso 3     Generalización  

FASE 2:   IMPLANTACIÓN DE LA TRANSVERSALIDAD DE GÉNERO  


� La hoja de ruta ha sido elaborada por el INAI tras el consenso por parte del grupo de trabajo  del documento de orientaciones





