EL MODELO DE COSTES ESTANDAR

La manera de llevar a cabo los objetivos previstos en los Planes de Reducción de Cargas Administrativas, pasa por saber de dónde proceden dichas cargas y cómo se pueden reducir. Por lo tanto, antes de hacer un esfuerzo para disminuir las cargas administrativas, éstas han de ser medidas.

El Modelo de Costes Estándar (MCE) es un método para determinar las cargas administrativas sobre las empresas impuestas por la normativa. Se trata de una metodología cuantitativa que puede ser aplicada para medir sólo una ley, determinados sectores normativos o la legislación de todo un país.

Además, el MCE también es adecuado para medir propuestas de simplificación, así como las consecuencias administrativas de una nueva propuesta normativa.

Antes de describir el método es importante aclarar lo que se entiende por costes administrativos

COSTES DERIVADOS DE LA REGULACIÓN NORMATIVA
la regulación normativa tiene una serie de consecuencias para las empresas, las cargas administrativas son sólo un tipo de coste, dentro de el total de costes que sufren las empresas:
- COSTES ECONÓMICOS DIRECTOS: Son el resultado de una concreta y directa obligación de transferir una cantidad de dinero al Gobierno o autoridad competente. No están relacionados con una necesidad de información. Incluyen: tarifas administrativas, impuestos, tasas para solicitar un permiso etc.
- COSTES/CONSECUENCIAS ESTRUCTURALES A LARGO PLAZO

- COSTES DE CUMPLIMIENTO: Son todos los costes derivados del cumplimiento de la normativa, con la excepción de los económicos directos y las consecuencias estructurales a L/P, se dividen en costes sustantivos de cumplimiento y costes administrativos.

Los costes sustantivos de cumplimiento son por ejemplo: la implantación de filtros de acuerdo con los requisitos ambientales o la adaptación de las instalaciones físicas a la normativa sobre condiciones de trabajo.

Los costes administrativos en relación con lo anterior, serían: la elaboración y entrega de la documentación de la instalación de un filtro o la realización de un informe anual sobre las condiciones de trabajo. Así los costes administrativos, son los costes habidos por las empresas, para cumplir las obligaciones legales de facilitar información sobre sus actividades o su producción, ya sea a las autoridades públicas o a entidades privadas
Dentro de los costes administrativos generales se puede diferenciar entre los costes de administración de empresas y los costes administrativos derivados de la normativa, que a su vez pueden dividirse en dos grupos.

Uno lo forman aquellas actividades administrativas que las empresas continuarían realizando si se derogase la normativa y otro son LAS CARGAS ADMINISTRATIVAS: que engloban aquellas actividades que realizan las empresas únicamente porque así lo exige la normativa.

ESQUEMA DE COSTES
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LAS OBLIGACIONES DE INFORMACIÓN Y SUS COMPONENTES

El MCE divide los requerimientos de información de la siguiente forma:
OBLIGACIONES DE INFORMACIÓN: Son aquellas obligaciones derivadas de la norma que requieren suministrar información y datos al sector público o a terceras partes, o tenerla disponible para una posible inspección o para ser aportada a petición de parte.

EJ. Informes, solicitud de permisos, exenciones, autorizaciones…

SOLICITUD DE DATOS: Cada obligación de información consta de una o más peticiones de datos. Por solicitud de datos se entiende cada elemento de información que debe aportarse al cumplir una OI.

EJ. Facturación, empleo, acciones…

ACTIVIDADES ADMINISTRATIVAS: A fin de aportar la información para cada solicitud de datos, deben realizarse una serie de actividades administrativas específicas. Las actividades pueden realizarse de forma interna o subcontratarse. En algunas ocasiones, puede ser necesario realizar adquisiciones para completar una actividad específica, y ésta adquisición deberá ser tenida en cuenta en el cálculo

EJ. Revisión, cálculo, presentación, informes…

PARAMETROS DE COSTE

Para cada actividad administrativa es necesario recopilar una serie de parámetros para definir el coste: 

PRECIO: Consta de una tarifa, los costes salariales más los gastos generales (overhead) generados por las actividades administrativas realizadas internamente o, en los casos de subcontratación de servicios, el coste por hora generado por los proveedores.

Los gastos generales cubren costes relacionados con los costes fijos de administración, como los gastos de instalaciones (alquiler o amortización de inmueble), teléfono, calefacción, electricidad etc. Se toma un porcentaje basándose el cálculo en información detallada.

TIEMPO: la cantidad de tiempo requerida para completar la actividad
CANTIDAD: la cantidad comprende el tamaño de la población de las empresas afectadas y la frecuencia con la que la actividad debe realizarse cada año
FÓRMULA BÁSICA DEL MCE: 

COSTE POR ACTIVIDAD ADTIVA= PRECIO x TIEMPO x CANTIDAD (POBLACIÓN x FRECUENCIA)
Las adquisiciones deberán incluirse como coste promedio anual por cada año que se espera que dure la compra
ESTRUCTURA DEL MODELO DE COSTES ESTÁNDAR
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PARTES IMPLICADAS EN UNA MEDICIÓN BASADA EN EL MODELO DE COSTES ESTÁNDAR

PROFESIONALES DE LA EMPRESA: Profesionales de diversos sectores empresariales que, en el ejercicio de su trabajo diario, han desarrollado una experta competencia en lo que respecta a cómo su empresa resuelven las distintas tareas administrativas

ORGANISMOS PROFESIONALES/ ORGANIZACIONES INDUSTRIALES: Además de involucrar a las empresas, es importante involucrar en la tarea a sus organizaciones  profesionales, ya que éstas también poseen amplios conocimientos sobre cómo sus empresas afiliadas resuelven las tareas administrativas.

EXPERTOS PROFESIONALES: con considerable experiencia en el sector que vaya a someterse a la medición.

MINISTERIOS / CONSEJERÍAS: Ya que son los que poseen los conocimientos detallados de la estructura de las normas y habrán de participar en: la validación de la legislación, su desglose, la identificación de poblaciones y frecuencias, además de en lo concerniente a la identificación de variables de segmentación relevantes.

ASESORES: se encargan de implantar el modelo.

UNIDAD DE COORDINACIÓN CENTRAL: Será la responsable del programa, de garantizar que el método sea aplicado coherentemente por los asesores, de que la cooperación entre los asesores y las Consejerías se desarrolle como se había previsto, de responder a preguntas relacionadas con cuestiones metodológicas así como del presupuesto.

GRUPO DE SEGUIMIENTO: Se recomienda establecer este grupo integrado por representantes de las Consejerías pertinentes, de las organizaciones empresariales, de las empresas, de consultoras y de la unidad de coordinación central, el cual deberá controlar y validar continuamente los resultados de la medición.

ÁREAS PRIORITARIAS

En cuanto al contenido material de la normativa a analizar, de las trece áreas prioritarias establecidas por la UE, el Estado ha seleccionado las siguientes seis áreas prioritarias de carácter horizontal:

· Derecho de sociedades

· Legislación Fiscal

· Estadísticas

· Contratación Pública

· Medio Ambiente

· Entorno Laboral-Relaciones Laborales, incluyendo Seguridad Social y Prevención de Riesgos

La selección de estas seis áreas, se efectúa teniendo en cuenta las 13 áreas  prioritarias incluidas en el Plan de Acción de la Comisión Europea y la clasificación de la normativa por áreas en el proceso de transposición de la Directiva de Servicios.
IMPLANTACIÓN DEL MODELO – ESQUEMA GENERAL
La tarea de implantación del método a de ser emprendida por una consultoría con expertos en el campo objeto de estudio.

El Ministerio/Consejería responsable participa en la validación durante los diversos pasos.

Para garantizar que el MCE se aplica coherentemente se debe dejar que la unidad de coordinación central se haga cargo de la cooperación diaria con la consultoría y de la coordinación con el Ministerio/Consejería responsable.

FASE 0 – INICIO

La normativa que afecta a las empresas debe identificarse antes de que empiece el análisis preparatorio. Cuando se trate de un conjunto amplio de normas, en particular mediciones de base así como ciertos análisis ex-ante y actualizaciones, deben reunirse en esta fase la Consejería, la unidad de coordinación central, los consultores y otras partes interesadas clave.

Antes de iniciar el análisis en necesario aclarar qué es lo que se va a analizar, aclarar si la norma se refiere a empresas, si su cumplimiento es obligatorio o necesario, si su aplicación va a suponer, en su conjunto, más horas de trabajo administrativo que el umbral inferior para las empresas afectadas (si se ha establecido un límite), si conlleva un reembolso determinado por el coste etc.

A menudo habrá una serie de casos dudosos donde puede ser difícil decidir si una norma entra dentro del ámbito del análisis de costes estándar o no. Mediante el examen inicial se seleccionan las normas que deben incluirse en el análisis. Sin embargo, es importante documentar y motivar qué normas han sido excluidas tras el examen, incluyendo cómo se han tratado los casos dudosos.

Base de datos

Es importante que los datos recopilados se introduzcan en una base de datos que sea capaz de manejar cantidades relativamente grandes de datos complejos que forman la base de los resultados de un análisis de costes estándar. Los datos recopilados deben estructurarse según los criterios de almacenamiento establecidos previamente por la unidad de coordinación, que deberán dejar claro para qué se van a utilizar los datos y que datos se deben recopilar

FASE 1 – ANÁLISIS PREPARATORIO

PASO 1: IDENTIFICACIÓN DE LAS OBLIGACIONES DE INFORMACIÓN, SOLICITUDES DE DATOS Y ACTIVIDADES ADMINISTRATIVAS; CLASIFICADAS POR ORIGEN.

Es importante comprobar regularmente la información obtenida en el análisis preliminar, lo cual significa que: 

· La unidad de coordinación central debe participar regularmente con vistas a decidir cuestiones metodológicas y técnicas.

· El Ministerio/Consejería responsable debe participar regularmente con vistas a garantizar la calidad técnica.

· Expertos de relevancia deben participar con vistas a evaluar y validar las clasificaciones y especificaciones generadas en los pasos 1-8.
En este paso se llevan a cabo las siguientes tareas:

a) Desglose de las obligaciones de información derivadas de las normas identificadas en la fase 0
b) Desglose de las obligaciones de información en solicitudes de datos
c) Identificación de las actividades administrativas
d) Comienzo de la clasificación de la normativa por origen – clasificación ABCD: A fin de proporcionar una visión general sobre donde se originan los costes administrativos de las empresas, se deben clasificar las solicitudes de datos en cuatro categorías principales dependiendo de su origen:

· NORMATIVA A: Solicitud de datos como consecuencia exclusiva y única de la normativa comunitaria y de otras obligaciones internacionales

· NORMATIVA B: Solicitud de datos que son consecuencia de la normativa comunitaria y de otras obligaciones internacionales. La finalidad se establece en la normativa internacional, mientras que su ejecución, incluyendo la formulación de las solicitudes de datos específicos, se deja a los estados miembros

· NORMATIVA C: Solicitud de datos que son exclusivamente consecuencia de la normativa formulada a nivel nacional.

· NORMATIVA D: Solicitud de datos que son exclusivamente consecuencia de la normativa formulada a nivel autonómico

PASO 2: IDENTIFICACIÓN Y DELIMITACIÓN DE LAS NORMAS RELACIONADAS

Es importante aclarar en el análisis si los costes administrativos de una obligación de información o solicitudes de datos son atribuibles a una o más normas. Si son atribuibles a dos o más normas, es vital que sólo se cuenten una vez.

PASO 3: CLASIFICACIÓN DE LAS OBLIGACIONES DE INFORMACIÓN POR TIPO (PASO OPCIONAL)

Las obligaciones de información pueden clasificarse según si constituyen una obligación que han de cumplir las empresas (obligaciones forzosas) o planes que las empresas pueden optar por utilizar (obligaciones voluntarias).

Si se opta por esta clasificación las obligaciones de información deben clasificarse del siguiente modo:

· Obligaciones de información referentes a subsidios.

· Obligaciones de información referentes a certificados.

· Obligaciones de información referentes a requisitos normativos, que comprenderían a todas aquellas no incluidas en las anteriores.
PASO 4: IDENTIFICACIÓN DE SEGMENTOS

Los consultores deberán clasificar a las empresas en segmentos relevantes según criterios relativos al alcance de los recursos empleados para cumplir con las obligaciones de información y las solicitudes de datos.

Como criterios relevantes podría citarse el tamaño o tipo de industria, la facturación  o el número de empleados de la empresa.

Aunque pueda resultar tentador segmentar en base a diferentes variables, es esencial conseguir un equilibrio sensato entre el grado de segmentación, optimización de beneficios y empleo de recursos en el proyecto.

PASO 5: IDENTIFICACIÓN DE POBLACIÓN, TASA Y FRECUENCIA

Población: Cada norma u obligación de información tiene una población. La población indica cuántas empresas se ven afectadas por la norma en cuestión.

Deben identificarse las poblaciones para cada uno de los segmentos establecidos en el paso anterior.

Tasa: Indica la proporción de empresas que cumplen con la obligación de información, no es necesario establecer una tasa, las solicitudes de datos pueden basarse en una población en vez de utilizar la tasa.

Frecuencia: indica cuantas veces al año debe cumplirse una solicitud de datos u obligación de información.
PASO 6: ENTREVISTAS CON EMPRESAS VERSUS VALORACIÓN POR EXPERTOS
En este paso se realizaran las siguientes tareas:

· Especificar los criterios para decidir entre entrevistar o utilizar la valoración de expertos.

· Identificar qué obligaciones de información serán analizadas utilizando entrevistas con las empresas y cuáles no, y anotar esto en la base de datos.

· Redactar una lista de las obligaciones de información que serán objeto de análisis mediante valoración de los expertos, acompañándola de las razones para dicha decisión.

PASO 7: IDENTIFICACIÓN DE LOS PARÁMETROS DE COSTES

Se deben identificar los parámetros de coste en que incurren las empresas antes de llevar a cabo las entrevistas, en estas se establecerá qué grupos de ocupación realizan una determinada actividad administrativa.

ÁREAS DE COSTE-
 PARÁMETROS DE LOS COSTES PARA REALIZAR EL CÁLCULO

INTERNOS: 
- Nº de horas/minutos invertidos en la actividad         administrativa.


- Salario por hora para varios grupos de ocupación que realizan actividades administrativas.

- Gastos generales.

EXTERNOS: 
- Nº de horas/minutos invertidos en la actividad administrativa.


- Coste por hora para los diferentes proveedores de servicios externos que realizan actividades administrativas.

ADQUISICIONES: - Gastos para realizar las adquisiciones necesarias para cumplir con las obligaciones de información y/o solicitud de datos específicos.

PASO 8: PREPARACIÓN DEL CUESTIONARIO PARA LA ENTREVISTA

Tareas a realizar: 

· Elaborar y probar el cuestionario para la entrevista

· Demostrar que la guía/cuestionario para la entrevista garantizará una recopilación de datos uniforme, coherente y exacta.

Para garantizar la coherencia y exactitud del cuestionario, se realizarán encuestas piloto.

Además de recoger la información  cuantitativa necesaria para cumplir con los objetivos del MCE, es importante que la entrevista también arroje luz sobre aspectos cualitativos a incluir en informes posteriores como:

· Propuestas de simplificación normativa e iniciativas de digitalización

· Cargas especialmente gravosas

· Mejores prácticas de las empresas

· Si las empresas utilizan la información en otros contextos (ej. En el ámbito de otras normas).

· Si las empresas sólo preparan información para el gobierno o si también la utilizan ellas mismas

PASO 9: REVISIÓN POR EXPERTOS DE LOS PASOS 1-8

Se realizará un informe de fin de fase que resuma todo el trabajo realizado en la fase 1, incluyendo la información específica esbozada en los pasos 1-8, para su revisión por parte del GRUPO DE SEGUIMIENTO (que conste de representantes del/los Ministerios/Consejerías relevante/s, de la unidad de coordinación, de las organizaciones empresariales y empresas y de otros expertos/partes interesadas clave)

El grupo de seguimiento deberá asegurar el trabajo desarrollado en la Fase 1 y aprobar el comienzo de la Fase 2

FASE 2: OBTENCIÓN Y ESTANDARIZACIÓN DE DATOS SOBRE TIEMPO Y COSTES
En esta fase se recopilan datos empíricos a partir de entrevistas con una selección de empresas típicas afectadas por una determinada legislación, en la mayoría de los casos esto se hace sobre la base de, al menos, tres entrevistas en profundidad con empresas típicas en cada uno de los segmentos afectados.

PASO 10: SELECCIÓN DE EMPRESAS REPRESENTATIVAS PARA LA ENTREVISTA

En este paso se llevarán a cabo las siguientes tareas:

· Elaborar un plan sobre cómo identificar a las empresas a las que entrevistar, incluyendo un cálculo del número total de entrevistas.

· Selección de las empresas para las entrevistas a fin de cubrir todos los segmentos y las obligaciones de información que se calcularán mediante las entrevistas.

· Programación de las entrevistas para garantizar que se haga un uso más eficaz del tiempo de las empresas, así como que se logre la cobertura total.

· Información para aportar a las empresas, elaborada en cooperación con el Ministerio/Consejería responsable y la unidad de coordinación

· Selección de empresas adicionales y programación de nuevas entrevistas adicionales, basada en los progresos logrados con las entrevistas en el paso 11 

PASO 11: ENTREVISTAS CON EMPRESAS

Se llevarán a cabo las entrevistas con empresas utilizando el cuestionario/guía elaborado en la fase anterior, una vez finalizadas se valorarán las respuestas para determinar si se ha producido un resultado prácticamente uniforme para la empresa de eficiencia normal, en caso de no producirse será necesario llevar a cabo entrevistas adicionales.

Existen tres formas de entrevistar a las empresas:

· Las entrevistas personales son el método más adecuado para identificar los costes administrativos impuestos por la normativa.

· Las entrevistas telefónicas pueden utilizarse en aquellos casos donde sólo es necesario identificar los costes de las obligaciones de información de forma aislada.

· Las entrevistas tipo grupo de discusión con un reducido número de empresas y expertos en la materia pueden ser una opción en el caso de una legislación muy compleja.

PASO 12: REALIZACIÓN Y ESTANDARIZACIÓN DE CÁLCULOS DE TIEMPO Y RECURSOS PARA CADA SEGMENTO DE ACTIVIDAD

En este paso se realizan las siguientes actividades:

· Estandarizar los resultados para cada segmento de empresas a fin de proporcionar una única estimación sobre el tiempo empleado por la empresa de eficiencia normal para completar cada actividad administrativa.

· Utilizar expertos para calcular los resultados en aquellos casos en los que no se haya podido obtener la información adecuada en las entrevistas o si así se determinó en el paso 6.

PASO 13: REVISIÓN POR EXPERTOS DE LOS PASOS 10-12

Los consultores han de realizar un informe incluyendo una relación de las decisiones adoptadas y de las estimaciones efectuadas en la fase 2, para su revisión por parte del grupo seguimiento

El informe de fin de fase debe ser aprobado por la unidad de coordinación y el Ministerio/Consejería responsable y presentado al grupo de seguimiento para su aprobación. Los consultores, la unidad de coordinación y el Ministerio/Consejería deciden si los comentarios del grupo de seguimiento dan lugar a un trabajo adicional o no.

FASE 3: CÁLCULO, PRESENTACIÓN DE DATOS E INFORMES

PASO 14: EXTRAPOLACIÓN DE LOS DATOS VALIDADOS A NIVEL NACIONAL/REGIONAL

Una vez aprobados los datos estandarizados en la fase 2, el conjunto de datos obtenidos y validados debe ser ampliado gradualmente a nivel nacional/regional para cada segmento individual del análisis. Esto se hace generalmente multiplicando el tiempo y consumo de recursos estandarizados (tiempo x costes salariales (incluyendo gastos generales)) de una empresa de eficiencia normal en un segmento, por la población del segmento y por la frecuencia.

Además de la extrapolación de resultados en este paso se elaboran las estadísticas totales requeridas para los informes del siguiente paso, incluyendo costes totales por segmento y obligación de información, por obligación de información únicamente, por normativa, por unidad de organización departamental y por Ministerio/Consejería.

PASO 15: INFORME Y TRANSFERENCIA A LA BASE DE DATOS

Además de ofrecer información sobre los costes administrativos del área normativa que se haya analizado, el informe que comunica los resultados del análisis basado en los costes estándar también debe explicar cómo se llevó a cabo el análisis, qué problemas se encontraron en el curso del análisis y cómo se resolvieron.

Antes de que los consultores redacten el informe final, deberá acordarse su contenido y el nivel de detalle del mismo con el Ministerio/Consejería así como con la unidad de coordinación.
Los requisitos para elaborar un informe sobre un análisis de costes estándar ex-ante y ex-post deberían ser explicados de forma precisa por la unidad de coordinación en una plantilla estandarizada de informe que deberá contener las siguientes características:

· Centrarse en la normativa que sea más gravosa y explicar el por qué de este inconveniente, incluyendo qué parte de la normativa (obligación de información o solicitud de datos) en la que origina las cargas administrativas impuestas a las empresas.

· Analizar la fuente de la normativa del Ministerio/Consejería (UE, nacional, regional…) y las cargas que proceden de cada una de las fuentes identificadas.

· Probar una aplicación adecuada de la metodología y cualquiera otra cuestión para el Ministerio/Consejería. 

· Incluir capítulos que describan las sugerencias de las empresas acerca de la simplificación de la normativa y las iniciativas en materia de digitalización. 

· Incluir anexos con listados completos de obligaciones, cargas, etc.
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