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PROGRAMA DE ACTIVIDADES



CULTURA

PUBLICACIONES:

1) Fernando el Católico y la empresa de Navarra (1512-1516)
La obra recoge los antecedentes y consecuencias de la conquista e incorporación de Navarra a Castilla, en los últimos años del reinado de Fernando el Católico. En el corto espacio de tres años y medio, el monarca aragonés y gobernador de Castilla culmina el largo periodo de división social e institucional que había puesto al reino navarro en la difícil tesitura de mantener su andadura en solitario, o asociado al amplio conglomerado de territorios que constituirán los Estados modernos a un lado y otro del Pirineo. La alianza de los Foix-Albret con los Valois será el detonante de la empresa de Navarra, dado que se ponía en peligro la frontera de los reinos patrimoniales de Fernando el Católico y la integridad de los de Castilla. La guerra de Navarra no puede entenderse si no se encuadra en el contexto general de la rivalidad hispano-francesa en Italia y en el entorno pirenaico. Las acciones militares afectarán por tanto a un territorio más amplio que el de la propia Navarra, aunque el reino sea quien sufra las peores consecuencias de las acciones bélicas. Tampoco puede entenderse el conflicto sin ligarlo a las negociaciones diplomáticas, que complementaban los entresijos por los que discurría la política internacional de Europa occidental en estos momentos. 

En otras palabras, en el corto espacio de tiempo que medió entre la conquista y la muerta del Católico, se pusieron cimientos sólidos para la gobernación, se institucionalizó la figura del virrey y capitán general, se engrasaron los engranajes de las instituciones regnícolas, se acabó con la mediatización de las facciones banderizas de forma que los navarros comenzaron a percibir que era posible ver el final de las turbulencias de tiempos pasados. Los fundamentos organizativos de la etapa del Católico volverían a retomarse tras la segunda guerra de Navarra, que culminará con el perdón general de los agramonteses tras la capitulación de Fuenterrabía en 1524. La paz de los años posteriores ayudó a consolidar las cosas y facilitó la remontada económica del reino al reanudarse de forma sostenible la actividad económica, mientras el paso del tiempo va apaciguando los ánimos, de forma que las antiguas disensiones se fueron diluyendo en el nuevo contexto de la Navarra incorporada a los territorios de la monarquía española. 
El Gobierno de Navarra ha editado 350 ejemplares de este libro que se pueden adquirir a un precio de 15 euros en las librerías del Gobierno de Navarra, así como en otras librerías de Navarra, País Vasco, Aragón, La Rioja o Madrid. 
Autores del libro

María Isabel Ostolaza Elizondo. Catedrática de Universidad en ciencias y Técnicas Historiográficas, ha desarrollado su actividad docente e investigadora en diversas universidades (Universidad de Navarra, Universidad Complutense de Madrid, con destino actual en la Universidad Pública de Navarra). Autora de numerosos artículos y diversas monografías tanto sobre la cancillería castellana bajomedieval como sobre la administración Navarra, las Cortes, cultura y élites en la etapa de los Austrias, es directora de varios proyectos de investigación centrados en temática Navarra de Edad Moderna, en los que han participado y participan los investigadores reseñados a continuación. 

Ignacio Panizo Santos. Formado en L´École Nationale des Chartes-La Sorbonne (París), es actualmente Archivero del Cuerpo Facultativo de Archiveros y Arqueólogos del Estado, con destino en el Archivo Histórico Nacional (Madrid), su último cometido como jefe de la Sección de Inquisición. Colaborador de diversos proyectos de investigación, entre otros sobre temática Navarra, el desarrollado sobre Patrimonio Documental y Bibligráfico de los monasterios del císter navarro. Coordinador del nº17 de la Revista Huarte de San Juan, Sección de Historia, que tiene como tema monográfico la documentación Navarra en el Archivo Histórico Nacional. 
Mª Jesús Berzal Tejero. Archivera del Cuerpo Facultativo de Archivos y Arqueólogos del Estado, que ha desarrollado su trabajo en diversos archivos (Real Chancillería de Valladolid, Archivo General del Ejército –Madrid- con destino actual en la Oficina Española de Patentes y Marcas). Colaboradora en diversos proyectos de investigación, entre otros el que ve la luz en esta monografía. Colaboradora asimismo en el nº17 de la Revista Huarte de San Juan, Sección de Historia. 

2) Colección 1212-1512

La colección de libros Navarra 1212-1512 nació en 2011 de una iniciativa conjunta del Gobierno de Navarra, la Universidad de Navarra y Caja Navarra para ofrecer al público interesado un conjunto de diez libros sobre diferentes aspectos (históricos, políticos, culturales, etnográficos y religiosos) de la vida en la Navarra del periodo que comprenden esos tres siglos. Los libros se van a poder adquirir, con Diario de Navarra, semanalmente, a partir del próximo 12 de marzo de este año de 2012 a un precio de cinco euros.

Cada uno de los diez libros tendrá alrededor de 100 páginas. Se ha buscado, por tanto, una síntesis divulgativa sobre el tema abordado en cada libro. Una síntesis, no obstante, preparada en todos los casos con rigor histórico, y al mismo tiempo con la amenidad que exige el carácter divulgativo de estos libros.

La colección combina temas clásicos en la historiografía navarra con otras cuestiones que se están investigando en la actualidad. Son poco conocidas para el público en general y, sin embargo, son muy atractivas por sí mismas, ya que atañen a las formas de vida y a las formas de sentir y actuar de los hombres y mujeres de la Navarra del pasado.
El coordinador de esta publicación ha sido el profesor universitario navarro y doctor en Historia Jesús María Usunáriz, que actualmente es profesor titular de Historia Moderna en el Departamento de Historia e Historia del Arte de la Universidad de Navarra. 
Coincidiendo con la fecha de publicación de cada uno de estos libros, la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra ofrecerá una charla sobre la temática que aborde el libro que se vaya a presentar. 


Los títulos y sus autores son:

1. 1212. La batalla de Las Navas de Tolosa ocho siglos después

Julia Pavón Benito y Íñigo Arzoz Mendizábal

2. CREER (SIGLOS XIII-XVI)

Ángeles García de la Borbolla y Jesús Mª Usunáriz

3. FESTEJAR (SIGLOS XIII-XVI)

Javier Ilundáin Chamarro y Pablo Orduna Portús

4. AMAR Y CONVIVIR. Matrimonio y familia en Navarra (siglos XIII-XVI)

Rocío García Bourrellier y Jesús Mª Usunáriz

5. ODIAR. Violencia y justicia (siglos XIII-XVI)

Mikel Berraondo Piudo y Félix Segura Urra

6. SER MUJER (Siglos XIII-XVI)

Julia Baldó Alcoz y Amaia Nausia Pimoulier

7. HABLAR EN NAVARRA: Las lenguas de un reino (1212-1512)

Concepción Martínez Pasamar y Cristina Tabernero

8. LEER Y ESCRIBIR: Humanismo y literatura en la Navarra del siglo XVI

Carlos Mata Induráin

9. RECORDAR 1212/1512: la memoria

Francisco Javier Caspistegui y María del Mar Larraza

10. LA CONQUISTA DE NAVARRA (1512). Historia y derecho

Alfredo Floristán Imízcoz y Mercedes Galán Lorda

3) Actas de la 38 Semana de Estudios Medievales de Estella: “En los umbrales de España. La incorporación del Reino de Navarra a la monarquía hispana ”
El Servicio de Publicaciones del Gobierno de Navarra publicará el próximo mes de mayo el libro de las actas de la Semana de Estudios Medievales de Estella que se celebró el pasado año 2011 y que llevaba como título “En los umbrales de España. La incorporación del Reino de Navarra a la monarquía hispana.”

4) Actas del VII Congreso de Historia de Navarra
Entre los días 27 de septiembre y 1 de octubre de 2010 se celebró en Pamplona el VII Congreso de Historia de Navarra, organizado por Sociedad de Estudios Históricos de Navarra, bajo el título general de Navarra, un espacio de cultura. Las actas del congreso se publican, en dos volúmenes, en la revista Príncipe de Viana, que edita el Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Instutcionales. De hecho, ya se ha editado el número 253, con algunas ponencias y comunicaciones, y próximamente verá la luz el número 254. Este último recogerá, en un bloque, las comunicaciones que abordaron la incorporación de Navarra a la monarquía hispánica a partir de 1512.  Son las siguientes:
1. Alfredo Floristán Imízcoz: “Justificaciones de la conquista y reclamaciones dinásticas sobre Navarra en el siglo XVI”. 

2. Roldán Jimeno: “Proceso contra Juan Navarro, defensor de la causa de los Albret en la conquista de Navarra”.

3. Ana Zabalza Seguín: “Cambio de bandera. El palacio de Torreblanca y la construcción de la Navarra moderna”.

4. José Miguel Escribano: “El derribo de murallas y castillos navarros tras la conquista. Antiguas y nuevas perspectivas”.

5. Víctor Manuel Arbeloa Muru: “La desaparición casi inevitable del pequeño reino pirenaico”.

5) Actas del Congreso Internacional sobre la Conquista de Navarra en 1512

Además, el próximo mes de mayo, el Gobierno de Navarra publicará también las actas del I Congreso Internacional dedicado a la conquista de Navarra en 1512, que se celebró en Pamplona en marzo de 2011. Este congreso estuvo organizado por Alfredo Floristán Imizcoz, historiador navarro, y catedrático de Historia por la Universidad de Alcalá. Las actas de este Congreso Internacional en el que participaron los principales expertos de la historia de Navarra han servido de base para la mayor parte del trabajo científico y divulgativo que va a llevar a cabo el Gobierno de Navarra. 
Los temas que se abordaron en aquel congreso y que recogerán las actas fueron los siguientes: 
CONFERENCIA INAUGURAL:

“Procesos de integración en Europa (siglos XV-XVII). Conquistas y uniones: aceptaciones y rechazos”

Conferenciante: Giuseppe Galasso. (Universidad de Nápoles)

SECCIÓN 1: HISTORIOGRAFÍA Y ESTADO DE LA CUESTIÓN.

1.1. “Las interpretaciones de la conquista: los cronistas y publicistas españoles, franceses y navarros (ss. XVI-XVIII)”.

Ponente: Alfredo Floristán (Universidad de Alcalá)



1.2. “Debates [y nuevas perspectivas] en torno a la conquista e integración de Navarra en España durante los siglos XIX y XX”.

Ponente: Juan Mª Sánchez Prieto (Universidad Pública de Navarra)

MD.1. Mesa redonda y debate: “Historias y memorias de conquistas y uniones”

Relator: Ricardo García Cárcel (Universidad Autónoma de Barcelona)

SECCIÓN 2: HECHOS, CONTEXTOS Y CUESTIONES.

2.1.  “El reino de Navarra a principios del siglo XVI”.

Ponente: Luis Javier Fortún (Parlamento de Navarra)

2.2. “El arte de la guerra y los usos de la violencia”.

Ponente: Fernando Chavarría (‘Juan de la Cierva’ Fellowship, Universidad de Alcalá) 

2.3. “Sociedad y cultura política. Nación, bando, familia”.

Ponente: Isabel Ostolaza. (Universidad Pública de Navarra)
2.4. “Las reclamaciones dinásticas: Navarra en las negociaciones hispano-francesas (siglos XVI-XVII)”.

Ponente: Jesús Mª Usunáriz. (Universidad de Navarra)

MD. 2. Mesa redonda y debate: “¿Conquista o Guerra de Navarra?”

Relator: Agustín González Enciso (Universidad de Navarra)

SECCIÓN 3: EL DERECHO Y LA CULTURA POLÍTICA.

3.1. “El derecho de conquista y el de retención”

Ponentes: Mercedes Galán (Universidad de Navarra)

3.2. “Formas de unión, vinculación y pertenencia”. 
Ponentes: Jon Arrieta (Universidad del País Vasco)

3.3. “La incorporación de reinos: Navarra en la Monarquía de España”.

Ponentes: Magdalena Rodríguez Gil (Universidad de Extremadura)

MD. 3. Mesa redonda y debate: “Derecho y cultura política en el Viejo Mundo y en el Nuevo” 

Relator: [ ]

SECCIÓN 4: OTROS PROCESOS DE INTEGRACIÓN EN EUROPA.

4.1. “Conquistas y uniones en Italia: Nápoles y el  Milanesado”.

Ponente: Carlos José Hernando Sánchez (Universidad de Valladolid)

4.2. “Conquistas y uniones en la Monarquía de Francia: Bretaña y Borgoña”.

Ponente: Dominique Le Page (Université de Bourgogne)

4.3. “La incorporación de Béarn y Basse-Navarre a Francia” 

Ponente: Christian Desplat (Université de Pau et des Pays de l’Adour)

4.4. “Conquistas y uniones en la formación de la Monarquía británica: Gales e Irlanda”.

Ponente: Nicholas Canny (National University of Ireland, Galway) 

MD.4. Mesa redonda y debate: “Procesos de unión: estabilidad e inestabilidad”.

Relator: Javier Gil (Universidad de Barcelona)

CONFERENCIA DE CLAUSURA:

 “Navarra y la formación de la Monarquía de España”.

Conferenciante: Pablo Fernández Albaladejo (Universidad Autónoma de Madrid)

EDUCACIÓN

1) Unidades didácticas.
El Departamento de Educación ha elaborado un material de refuerzo sobre los aniversarios de 1212 y 1512 enfocado a los alumnos que cursan la ESO y los primeros cursos de Bachiller. Esta unidad didáctica, en formato DVD y en versión en castellano y en euskera, ha sido elaborada por un grupo de profesoras de institutos navarros y se pondrá a disposición de los centros educativos navarros en las próximas semanas. 

2) Kamishibai de 1212
Para los alumnos de Infantil y Primaria el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra está elaborando un cuento sobre los hechos acontecidos en 1212 que será narrado a los alumnos mediante la técnica japonesa del Kamishibai. 

3) Olimpiada de Historia de Navarra. 
El Departamento de Educación pondrá en marcha a lo largo de este curso una Olimpiada sobre Historia de Navarra abierta a la participación de todos los estudiantes de los centros educativos navarros. 


4) Cursos de verano de las universidades 
Los cursos de verano que imparten las universidades navarras dedicarán una parte de su programación al análisis, divulgación y estudio de los acontecimientos que ocurrieron en Navarra durante 1212 y 1512. 

EXPOSICIONES: 
1) Exposición itinerante por distintas localidades de Navarra y capitales españolas que cuentan con Centro o Casa de Navarra.

Desde finales de marzo hasta diciembre se exhibirá en 21 localidades distintas una exposición titulada “1212/512/2012 Navarra. Escenario vivo de la historia” en la que se reflejarán los principales conjuntos monumentales de Navarra que conforman la huella histórica de nuestra Comunidad. Constará de paneles y videos  y recorrerá 10 poblaciones navarras, así como las ciudades de Zaragoza, Barcelona, Logroño, Vitoria-Gasteiz, Bilbao, Baracaldo, Santander, Burgos, Valladolid, Madrid y Sevilla, en estos casos en colaboración con las Casas y Centros Navarros de esas ciudades. 

2) Exposición La memoria de la memoria 

Exposición en la última semana de marzo en la propia Biblioteca General, con el título La memoria de la memoria, con material propio sobre las celebraciones realizadas en 1912 sobre la batalla de Las Navas de Tolosa. El material es propio y se añadirán libros de interés e importancia sobre la efemérides de 1512.

3) Exposición en el Museo de Navarra: Caballos y caballeros 

Inauguración en junio de la exposición Caballos y caballeros, en torno a 1512, dentro del programa ordinario de exposiciones del Museo de Navarra. Se trata de una exposición, realizada, fundamentalmente, con piezas del propio Museo de Navarra que aún no habían sido expuestas. 
ACTOS POPULARES E INAUGURACIONES

1) Inauguración de la restauración del Castillo de Marcilla (mayo/junio) 

El castillo de Marcilla es propiedad del Gobierno de Navarra.  Tiene la condición de Bien de Interés Cultural.  El edificio carecía de uso desde antes de su adquisición y ya había iniciado entonces su deterioro, que había continuado en los últimos años afectando de forma progresiva a la estructura del interior, en la que se han producido muchos hundimientos.


Se trata de un castillo señorial erigido a su expensa por Mosén Pierres de Peralta hacia 1420 y que más tarde pasó  a ser cabeza y sede del marquesado de Falces. Según Alesón, fue una de las pocas fortalezas navarras que se libró del derribo que ordenara el cardenal Cisneros, merced a la resistencia ofrecida por Doña Ana de Velasco, marquesa de Falces, que residía en él.


El Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales ha llevado a cabo entre diciembre de 2008 y febrero de 2012 la restauración del castillo, con un presupuesto de 9.617.200,17 euros.  Las obras están a punto de finalizarse. El Ayuntamiento de Marcilla ha colaborado en la financiación de las obras con un 10% de su importe. El castillo albergará la casa consistorial, la biblioteca pública, la escuela de música y un salón de actos, a lo que se sumará la visita al castillo.

El pueblo de Marcilla, con motivo de esta inauguración de la restauración está preparando una serie de actos populares que trasladarán a la localidad a los tiempos de Doña Ana de Velasco y que contarán con el apoyo del Gobierno de Navarra. 

2) Inauguración de la restauración de la iglesia/fortaleza de San Pedro de la Rúa (mayo/junio)
La iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella, ligada históricamente al Camino de Santiago, fue declarada monumento histórico-artístico por Decreto de 3 junio de 1931.


La iglesia de San Pedro es la parroquial del barrio del mismo nombre, vinculado al Camino de Santiago, por el que discurre. Se trata de un edificio con una larga historia constructiva, iniciado en época románica, de la que nos ha llegado una cabecera triple de gran interés, continuado en época gótica y con reformas de calado en época moderna. En su lado meridional se localiza un destacado claustro románico del que nos han llegado dos galerías.

La iglesia de San Pedro de la Rúa requería la restauración tanto de su envolvente –cubiertas, muros, torre y portada septentrional- como del interior. El Departamento de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales emprendió en marzo de 2009 la restauración completa de la iglesia, cuya finalización se prevé hacia el mes de abril de 2012. La inversión en esta restauración es de 4.923.739,93 euros, que corresponden a los cuatro proyectos que ha requerido, el primero para las cubiertas, la torre y los muros exteriores, el segundo para la portada norte, y los otros dos para el interior.
ARCHIVO GENERAL DE NAVARRA

Documento del mes en el Archivo General de Navarra

Durante los 6 primeros meses del año se están exponiendo documentos relativos exclusivamente al reinado completo de Juan de Albret y Catalina de Foix, en concreto con relación a hechos significativos de su política exterior y de la situación de división interna del reino. Por ese motivo en enero se expuso el Acta de coronación de Juan y Catalina de 1494, en febrero el Tratado de paz suscrito con los Reyes Católicos también de 1494, en marzo le tocará el turno a documentación relacionada con los Beaumonteses, en abril con los Agramonteses, y en mayo y junio con la situación prebélica que se vivió en Navarra en las semanas previas a la invasión.

Durante el segundo semestre, desde el mes de julio, se expondrán documentos de 1512, relativos al desarrollo de las operaciones de invasión del reino por las tropas castellanas del Duque de Alba (la invasión dio comienzo un 21 de julio de 1512), y la conquista del reino en todas sus fases, dando cuenta de los hechos más significativos incluido el intento de recuperación del reino por Juan III en los meses de octubre y noviembre. En este caso cada mes desde julio a diciembre contará con un documento correspondiente a esos mismos meses de julio a diciembre de 1512.



TURISMO

El Departamento de Turismo del Gobierno ha creado un producto turístico que pondrá en valor las fortalezas y los castillos de Navarra. El producto estará listo el próximo mes de abril y permitirá el acceso a algunos de los principales lugares históricos que fueron testigos de los sucesos acontecidos en Navarra en 1512. 

Estas son las principales actividades que va a llevar a cabo el Gobierno de Navarra durante los próximos años, sin perjuicio de que puedan surgir otras iniciativas y actividades institucionales.




