DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

====================================

El Gobierno de Navarra presenta el plan de actividades del V Centenario de San Francisco Javier 

 
El Gobierno de Navarra ha presentado hoy el plan de actividades del Programa Javier 2006, que se desarrollará durante el año que viene con ocasión del V Centenario del nacimiento de San Francisco de Javier, que se cumple el 7 de abril del año próximo y es una  efeméride que el Gobierno considera como excepcionalmente propicia para divulgar la imagen universal del patrono de Navarra, y para promover la visita a Javier y a Navarra de ciudadanos de España y de otros países.


A este fin, en abril de 2004 se creó la comisión organizadora del Quinto Centenario del nacimiento de Francisco de Javier de la que forman parte la Compañía de Jesús, la Archidiócesis de Pamplona y el  propio Gobierno de Navarra. La Comisión está presidida por el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y de forman parte de la misma, Alberto Catalán Higueras, consero portavoz del Gobierno de Navarra, Álvaro Miranda Simavilla, consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones; Luis Oroz, vicario general de la Archidiócesis de Pamplona; Ricardo Sada, rector del santuario de Javier, y Ángel Ciprés, alcalde de Javier.

El objetivo del plan de actividades es no sólo programar las actividades del Centenario y su correspondiente difusión exterior sino que el enclave de Javier quede debidamente equipado para que en el futuro sea un foco permanente de atracción cultural y turística y en un escaparate de Navarra ante España y ante el mundo.

Las actividades emprendidas son de tres órdenes: 

1. Restauración y acondicionamiento del Castillo de Javier y su entorno  


Esta parte del plan comprende las siguientes acciones, que están en fase muy avanzada de realización: 

- Restauración del Castillo de Javier. Se está ejecutando a partir de un convenio del Gobierno de Navarra con la Compañía de Jesús para la restauración del Castillo. El presupuesto inicial ascendía a 3,7 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra subvenciona el 65% (2,4 millones de euros).  Las obras persiguen mejorar el estado de conservación del Castillo y las condiciones de uso, potenciar sus valores monumentales y hacer compatibles la vida religiosa y la visita al monumento. Las obras tienen como objeto consolidar el conjunto arquitectónico, sanear los cimientos de la fortaleza y las bases de los muros, y resaltar las partes originales del edificio. Al mismo tiempo se está habilitando el interior de la pinacoteca-museo de acuerdo con criterios museísticos modernos, con un sistema de calefacción que permita la conservación de las obras y la supresión de barreras arquitectónicas. Por último, en la llamada "zona de los capellanes" se ha creado una sala oratorio. La restauración se encuentra muy avanzada y finalizará en las próximas semanas, momento en que el Castillo de Javier reabrirá sus puertas.

- Construcción de un espacio cerrado con capacidad para 1.100 personas, que puedan asistir a celebraciones religiosas, culturales y artísticas. La titularidad de este centro será de la Compañía de Jesús, que se compromete a ponerlo a disposición del Gobierno de Navarra para usos culturales mediante un acuerdo en el que se regulará su uso. La construcción de este equipamiento se encuentra en ejecución y se prevé que su inauguración coincida con la apertura del Centenario, prevista para el 3 de diciembre de 2005. En este momento, está terminada la estructura de muros, gradas y tabiques y colocadas las grandes vigas de madera,  dos tercios de la primera chapa de la cubierta y las conducciones eléctricas, y se han iniciado las conducciones de agua y calefacción. El presupuesto inicial asciende a 1.850.000 euros. El Gobierno de Navarra abona el 75% (1.387.500 euros). La Compañía de Jesús paga el 25% restante y contrata la redacción del proyecto y la construcción y dirección de las obras. 
- Centro de Documentación sobre San Francisco Javier, en el que se localizará el fondo iconográfico del P. Schurhammer, biógrafo del Santo. La Compañía de Jesús proporciona los locales para la creación de este Centro, que se localizará en Javier. Asimismo, ha puesto a disposición del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, de forma provisional, el mencionado fondo iconográfico para su estudio y tratamiento, y posteriormente se procederá a la catalogación del fondo. 

- Mejora de los accesos y construcción de aparcamientos en el Castillo de Javier. Obras en proceso de ejecución, promovida por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. La inversión prevista asciende a 3 millones de euros y las obras estarán concluidas en el otoño del presente año.

- Restauración de la iglesia parroquial de la Anunciación, en Javier. Las obras de esta iglesia donde se conserva la pila bautismal del Santo están en ejecución.  Se ha realizado la excavación arqueológica y se va a renovar el suelo. El presupuesto de la obra asciende a 139.016 euros y la subvención concedida por el Departamento es de 104.262 (75%).

2. Campaña de promoción del Centenario


El Gobierno de Navarra ha iniciado una campaña de promoción del centenario con el lema “Javier 2006. Encuentro de cultura universal” y ha puesto en marcha la página web oficial del centenario www.javier2006.com. 

En el marco de la Exposición Universal de Aichi (Japón) y de la Semana dedicada a Navarra, que tendrá lugar en mayo, se dedicará especial atención a la figura de Javier.


El Gobierno de Navarra ha llevado a cabo la edición de los siguientes materiales: 

- “La huella universal de Francisco de Javier”. (Dirección General de Comunicación. Marzo 2005). Doble DVD conteniendo un audiovisual de 17 minutos sobre la figura de Javier y las tierras que visitó, en español y en inglés, y un conjunto de 100 fotografías reeditables con iconografía de Javier y escenas actuales de los distintos países de Europa, África y Asia en los que se conserva viva la memoria de Francisco de Javier. 

- “El mundo de Javier. Una visión del siglo XVI a través de la vida de San Francisco Javier”. (Departamento de Educación. Diciembre 2004). Publicación divulgativa dirigida al ámbito escolar pero accesible para cualquier lector. Editada en castellano y vascuence, en ediciones separadas.

- “Cartas de Japón escritas por Francisco de Javier”. (Dirección General de Comunicación. Abril 2005). Publicación para su utilización como obsequio, principalmente, que reúne las expresiones más elogiosas hacia los japoneses, plasmadas por Francisco de Javier en sus cartas. Textos originales y transcripción a español actual, inglés y japonés, en edición única.

- Exposición “La huella universal de Francisco de Javier”, promovida por la Dirección General de Comunicación en el marco de sus relaciones con los Centros Regionales de Navarra. A finales de abril de 2005 se presentará en Pamplona y pocos días después iniciará su recorrido por las diversas localidades españolas que tiene un centro o casa de Navarra. En cada una de estas localidades se celebrará, como complemento de la exposición, un concierto con composiciones relacionadas con Javier, su tiempo o los países que recorrió, a cargo de la Capilla de Música de la Catedral de Pamplona o de la Coral Nora de Sangüesa.

3. Programa de actos culturales en Javier 

Las actividades del programa Javier 2006 se iniciarán el próximo 3 de diciembre de 2005, festividad del Santo y Día de Navarra, y el avance el programa es el siguiente: 
3 de diciembre de 2005 

- 10:30 horas. Acto de apertura del Centenario y la inauguración del aula Francisco de Jasso, con participación del Orfeón Pamplonés. Coordinador del acto: Alex Pastor.

- 12:00 h. Misa conmemorativa con participación del Orfeón Pamplonés.

- Apertura de la Sala de Exposición Georg Schurhammer, biógrafo de Francisco Javier, con elementos gráficos procedentes de su archivo de investigación.

- Inauguración de la Sección de Documentación, Bibliografía y Grabados de la exposición artística sobre Francisco de Javier, de la que es comisario D. Ricardo Fernández Gracia.

4 de diciembre 2005

- Participación de la coral Nora de Sangüesa en el homenaje a los misioneros

5 y 11 de marzo 2006

- Celebración de las Javieradas

7 de abril de 2006

- Solemne celebración del Quinto Centenario del Nacimiento de Francisco de Javier, con asistencia de autoridades nacionales e internacionales. 

- Inauguración completa de la exposición artística sobre Francisco de Javier, que permanecerá abierta hasta el 1 de octubre.

9 de abril de 2006

- Concierto del Orfeón Pamplonés y  la Orquesta Pablo Sarasate 

25 de junio de 2006

- Actuación de Bandas de Música de Navarra, coincidente con la reunión de personas con nombre “Javier”

Agosto de 2006

- Actuaciones de música actual, al aire libre, coordinadas por Artsaia, coincidentes, en su caso, con Encuentro de Jóvenes

3 de septiembre de 2006

- Actuación de una masa coral formada por la Federación de Coros de Navarra, que interpretará, entre otras, la composición surgida del concurso hecho con este motivo. Coincidente con la celebración de un encuentro internacional de instituciones que llevan el nombre de Javier.

3 de diciembre de 2006

- Actuaciones corales en la clausura del centenario.

Otras actividades culturales del Centenario
3 de diciembre de 2005


Estreno en la parroquia de S, Francisco Javier de Pamplona del himno a Javier ganador del concurso de la Federación de Coros de Navarra-Nafarroako Abesbatza Elkartea interpretado por tres coros.

Diciembre 2005


Edición de 30.000 marcapáginas-calendario alusivos al Centenario

Enero 2006 

Publicación “Retablo de escritos javerianos” de Xavier Añoveros Trías de Bes (Servicio de Acción cultural)

Marzo 2006


Publicación de “San Francisco Javier y su época: religión, arte, historia, literatura”, dirigida por Ignacio Arellano y coordinada por Carlos Mata.
23 de abril de 2006


Fallo de concurso organizado por la Red de Bibliotecas sobre San Francisco Javier


Entre abril y diciembre se instalarán puntos de información bibliográfica sobre Javier y su centenario en las bibliotecas públicas.

Septiembre 2006


Edición de un número extraordinario de la revista “Príncipe de Viana” con estudios y colaboraciones sobre Francisco de Javier a cargo de distintos especialistas. 

Octubre 2006


Publicación “San Francisco Javier en la memoria colectiva de los navarros”  de Ricardo Fernández Gracia y Xavier Añoveros. 
Sin determinar fecha


Ciclo de cuatro conferencias sobre cultura y arte en tiempo de Javier, e iconografía del santo en épocas posteriores, en el Museo de Navarra. 
Sistema de voluntariado


Las actividades previstas para el Centenario estarán atendidas por un sistema de voluntarios cuya organización prepara el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud.  Este Departamento trabaja en la organización de un encuentro internacional sobre Cooperación y en la programación de una serie de actividades deportivas.

Año jubilar y patrimonio de la humanidad


El Centenario de San Francisco Javier tendrá también proyección del ámbito religioso y diplomático internacional. 


El Vaticano considera 2006 como Año Jubilar y los fieles católicos que visiten Javier o la Catedral de Pamplona durante entre el 3 de diciembre de 2005 y el 3 de diciembre de 2006 recibirán indulgencia plenaria propia del Año Jubilar.  al quinto Centenario del Nacimiento de San Francisco Javier para quienes visiten. Esta concesión de la Penitenciaría Apostólica, por mandato del Papa, es de gran importancia para los creyentes y, al mismo tiempo, representa un atractivo turístico ya que los visitantes podrán obtener un documento similar al que se recibe con el Año Compostelano.


De otra parte, el expediente iniciado por Navarra para la declaración del itinerario de Javier como Patrimonio de la Humanidad se encuentra en este momento en un avanzado estado de tramitación para que en el año 2006 pueda ser elevado a la UNESCO y sometido a su decisión final.


A las iniciativas puestas en marcha por Navarra, se sumarán los programas de actuación de los Gobiernos de Portugal y de España. El primero ha nombrado una comisión organizadora, presidida por Natalia Correia Guedes, con quien el Gobierno de Navarra está en contacto.


El Gobierno español saliente nombró como comisario de este Centenario al historiador Fernando García de Cortazar. El cambio de Gobierno supuso una paralización de los trabajos que se habían emprendido. Desde Navarra pedimos al Ministerio de Cultura que se reanudasen. El pasado 7 de abril se celebró la primera reunión del Consejo Asesor del V Centenario, del que formo parte en representación de Navarra.


Aunque no existe todavía un programa de actuaciones definido, el Gobierno de España se ha comprometido a divulgar el Centenario a través de los Institutos Cervantes, a asumir un congreso internacional (posiblemente, uno de los proyectados y movidos por el Gobierno de Navarra) y a propiciar la realización de un programa por parte de Televisión Española.


Además, se van a impulsar acciones de cooperación con la Administración de Navarra a través de Casa Asia, aún sin definir.

2006: Año cultural de Navarra  

El V centenario del nacimiento de San Francisco Javier va a coincidir con otras iniciativas culturales y turísticas del Gobierno de Navarra, así como con  la puesta en ejecución del Plan de Promoción Turística de Navarra, que en estos días ultima el Departamento de Cultura y Turismo. Por ello, el Gobierno ha considerado conveniente hacer de 2006 el “Año Cultural” de Navarra con un importante esfuerzo de proyección de la imagen de la Comunidad Foral. 


El programa diseñado por el Gobierno de Navarra tiene como objeto ofrecer una panorámica de la historia de Navarra y, en consecuencia de su patrimonio cultural y naturalístico, y de sus potencialidades de futuro

En enero del año que viene se inaugurará en Baluarte la exposición “El Reino de Navarra”, organizada por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra, que mostrará la trascendencia histórica y cultural del reinado de Sancho el Mayor y de sus herederos, y ofrecerá una visión de Navarra alrededor del año mil. 


La exposición sobre San Francisco Javier y los demás actos culturales programados con motivo de su Centenario, sobre todo a partir del mes de abril de 2006, ofrecerán una perspectiva de la realidad de Navarra hacia el año 1.500. 


Y, por último, el “Año cultural” se cerrará con una exposición sobre “Navarra en el año 2000 y hacia el futuro”, destinada a mostrar la Navarra actual, y que ya está en proceso de preparación por el Gobierno de Navarra.  
