El consejero Palacios ha entregado a Arantxa Sánchez-Vicario el Premio a la Deportividad 2004


El consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti, ha entregado esta mañana a la tenista Arantxa Sánchez-Vicario el Premio a la Deportividad 2004, concedido el pasado mes de mayo por la Mesa Navarra a la Deportividad. El acto se ha celebrado en el salón de actos del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte –CEIMD-, ubicado en las instalaciones del Centro de Tecnificación Larrabide. 

La entrega de este premio se inscribe en el transcurso de una jornada dirigida a alumnos y alumnas de ESO, organizada por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud bajo el título “Valores deportivos en los Juegos Olímpicos”. Su objetivo es dar a conocer a la juventud los valores del olimpismo y las experiencias de deportistas que han participado en diferentes citas olímpicas. 


La apertura de esta jornada ha corrido a cargo de Conrado Durántez Corral, presidente de la Academia Olímpica Española. A continuación se ha celebrado una mesa redonda con deportistas, que ha contado con la presencia de la tenista Arantxa Sánchez-Vicario (Medallas de Plata y Bronce en Barcelona ’92 y Atlanta ’96);  Xabier Fernández (Medalla de Oro en Vela Atenas ’04); Sandra Gómez (Medalla de Oro en Natación en las Paralimpiadas Atenas ’04, récord del Mundo en 100 m braza y dos diplomas olímpicos), la atleta Marta Mendía (finalista en salto de altura en Atenas’04), el  ciclista Roberto Lezáun (participante en Sydney’00 con la selección nacional de ciclismo) y el jugador de Osasuna John Aloisi (participante en Atenas’04 con la selección australiana de fútbol). 
Navarra en Atenas 2004

Como se recordará, la delegación olímpica de Navarra en Atenas 2004 estuvo integrada por Mateo Garralda, capitán de la selección española de Balonmano, el judoka Ricardo Echarte, la atleta Marta Mendía (finalista en salto de altura), Xavier Fernández e Iker Martínez, Medalla de Oro en Vela, y Bárbara González, integrante de la selección española de Gimnasia y diploma olímpico. 

En cuanto a técnicos y directivos, acudieron Alfredo Elizalde, árbitro internacional de Judo, Miguel Ángel Pozueta, miembro del Comité Olímpico, y Pablo Carpio, anotador de Béisbol.

Por lo que respecta a la delegación paralímpica, estuvo integrada por la nadadora Sandra Gómez (Medalla de Oro, record mundial en la modalidad de 100 metros braza y diplomas en 100 metros espalda y mariposa), Santiago Pesquera, dos Medallas de Plata en las categorías individual y parejas de Boccia, y el nadador Iván Fernández, décimo clasificado en la final de cincuenta metros espalda. Como técnicos y directivos participaron Tomás Esparza,  adjunto al jefe de la expedición navarra y presidente de la Federación Navarra de Deportes Adaptados; y Patxi Urrestarazu, auxiliar de Santiago Pesquera en la competición de Boccia.

Conrado Durántez 

Es  presidente de Honor del Comité Internacional Pierre de Coubertin, presidente de la Asociación Iberoamericana de Academias Olímpicas, presidente de la Comisión para la Academia Olímpica del ACNO (Asociación de Comités Nacionales Olímpicos), presidente de la Academia Olímpica Española y también presidente del Comité Español Pierre de Coubertin. Profesionalmente, es Magistrado del Tribunal Superior de Justicia en Madrid. 

Desde el campo del deporte de alta competición, en el cual se integró como destacado atleta, Conrado Durántez tomó contacto con el mundo de la investigación olímpica en 1961, cuando fue designado por el Comité Olímpico Español para representar a España en la Constitución y Primera Sesión de la Academia Olímpica Internacional que, en el mes de junio de aquel año, tuvo lugar en Olimpia (Grecia). Es miembro por elección del Comité Olímpico Español desde 1975 y de la Comisión del Comité Olímpico Internacional para la Academia Olímpica Internacional y Miembro Honorario de ésta, profesor de la Escuela de Solidaridad Olímpica del Comité Olímpico Internacional y vicepresidente de la Comisión Pierre de Coubertin del Comité Olímpico Internacional y presidente de la Unión Española de Filatelia Olímpica. 
Arantxa Sánchez-Vicario 

Nació en Barcelona el 18 de diciembre de 1971. Con tan sólo catorce años se convirtió en profesional y a los diecisiete consiguió ser la campeona más joven del torneo Roland Garros, tras vencer a la alemana Steffi Graf. Ha sido número uno mundial y ha ganado cuatro torneos del Grand Slam (tres Roland Garros y un Open de Estados Unidos), y un total de 29 títulos individuales y 67 de dobles.
La tenista anunció su retirada en noviembre de 2002, pero aceptó la invitación de la Federación Internacional de Tenis de participar en los Juegos Olímpicos de Atenas 2004 para convertirse así en la primera tenista que compite en cinco ediciones olímpicas. 

Después de haberse retirado oficialmente del tenis, Arantxa Sánchez-Vicario compitió en sus quintos Juegos Olímpicos gracias a la invitación especial realizada por la Federación Internacional de Tenis para que participara en la prueba de dobles de las Olimpiadas de Atenas 2004. 
Es la deportista española (tanto en modalidad masculina como femenina) que más medallas olímpicas ha ganado (dos de plata y dos de bronce) y que ha participado en más Juegos Olímpicos, ya que compitió en Seúl 1988, Barcelona 1992, Atlanta 1996, Sydney 2000 y Atenas 2004. 

Pamplona, 3 de noviembre de 2004

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece una fotografía de esta entrega.
