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Lunes, 3 de abril de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Declarada urgente la ocupación de bienes para las obras   de una presa y del centro de control del Canal de Navarra

Están situados en Artajona

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, la declaración de urgencia para la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras de construcción de la presa de Artajona y del edificio de control,  correspondientes al Canal de Navarra. 


La medida tiene por objeto agilizar los trámites de expropiación de los terrenos, con el fin de iniciar las obras en el plazo más breve posible. El presupuesto previsto para la adquisición de los terrenos asciende a 450.000 euros.

Características de los proyectos


La presa está situada en el término de Artajona, mientras que el embalse ocupa terrenos de los términos de Añorbe y Artajona. Se trata de una presa de las denominadas de gravedad (aguanta el empuje por su propio peso), de tipología de materiales sueltos con espaldones de gravas y núcleo arcilloso. Sus características principales son las siguientes: altura: 45.5 m., longitud de coronación: 317,5 m., anchura de coronación: 9,40 m., y anchura de cimentación: 256,9 m.

La capacidad de desagüe del aliviadero es de  64,38 m3/segundo.

Junto a la coronación de la presa, se ha proyectado construir el centro de control desde el que se realizarán las operaciones de seguimiento, regulación y explotación de todo el conjunto del Canal de Navarra. 
El proyecto consiste en un edificio de servicios que acoge zonas comunes, oficinas, salas de conferencias y reuniones,  servicios de personal, salas de control, archivos, etc. con una superficie total de 800 m2., un edificio de mantenimiento con taller y almacén de 560 m2 y un área exterior para parking de 800 m2.




DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobadas diversas subvenciones a empresas turísticas

Lunes, 10 de abril de 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba un gasto de 1.799.132 euros para la concesión de subvenciones a empresas turísticas con cargo a los presupuestos de 2006 y 2007.

Concretamente, las subvenciones máximas aprobadas son las siguientes:
-Transferencias a la iniciativa privada para la creación de producto, 106.000 euros en 2006 y 240.395 euros en 2007.

-Transferencias a la iniciativa privada derivada de la ejecución de planes de calidad, 173.453,22 euros en 2006 y 147.237 euros en 2007.

-Transferencias de fondos FEDER a la iniciativa privada para la creación de producto, 550.647,78 euros en 2006 y 669.485 euros en 2007.

-Transferencias de fondos FEDER a la iniciativa privada derivada de la ejecución de planes de calidad, 279.400 euros en 2006 y 300.000 euros en 2007.


Estas ayudas a la inversión en infraestructuras turísticas en el periodo 2004-2007 se enmarcan en la consecución de los objetivos marcados en el Plan Estratégico para el fortalecimiento y desarrollo del sector turístico.


Por Acuerdo de Gobierno de 20 de noviembre de 2004 se autorizó al Departamento de Cultura y Turismo la adquisición de compromisos de gasto para la concesión de subvenciones a la iniciativa privada para la creación de producto turístico y ejecución de planes de calidad.


Posteriormente se aprobaron los plazos y presupuestos de la convocatoria de ayudas a la inversión en infraestructuras turísticas en el periodo 2004-2007. El plazo de presentación estuvo abierto desde el 1 de enero de 2005 hasta el 30 de abril.


El Gobierno de Navarra, mediante Acuerdo de 5 de julio de 2004, había establecido, por otra parte, que las autorizaciones de gasto de carácter plurianual serán de aplicación únicamente en el ejercicio en el que se aprueben. No se podrán, por lo tanto, autorizar gastos plurianuales contra reservas aprobadas en ejercicios anteriores, por lo que se realiza una nueva autorización de gasto plurianual.   

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada la concesión de subvenciones para elaborar el Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico

Lunes, 10 de abril de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la concesión de diversas subvenciones, con un importe total de 41.000 euros, para la elaboración y desarrollo del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra y de la Biblioteca Navarra Digital a la Abadía de San Salvador de Leyre, al Cabildo de la Catedral de Pamplona, a la Orden de los Hermanos Menores Capuchinos y a la Real Colegiata de Roncesvalles.

Las subvenciones máximas serán las siguientes: 6.000 euros para la Abadía de San Salvador de Leyre, 12.500 euros para el Cabildo de la Catedral de Pamplona y la misma cantidad para los Hermanos Menores Capuchinos, y 10.000 euros para la Real Colegiata de Roncesvalles.

Todas estas entidades son propietarios privados de importantes bibliotecas, y, en consecuencia, se trata de una actividad subvencionable en la que no es posible la concurrencia pública. El Servicio de Bibliotecas del Departamento de Cultura y Turismo considera oportuna la concesión de estas subvenciones para sufragar los gastos de elaboración y desarrollo del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra y de la Biblioteca Navarra Digital.

La elaboración del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra se desarrolla y articula mediante la firma de convenios de colaboración, por un lado, con el Ministerio de Cultura por el que la Comunidad Foral se integra en el proyecto nacional del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico Español, y, por otro, con algunas entidades privadas navarras, propietarias de importantes bibliotecas patrimoniales, además de mediante la catalogación de fondos bibliográficos de titularidad pública.  
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Ampliado el plazo de vigencia de las bases generales del convenio transaccional sobre recuperación de bienes comunales en Aritzu (Anué)

lunes, 10 abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se amplía el plazo de vigencia de las bases generales del convenio transaccional sobre recuperación de bienes comunales en Aritzu (Anué) hasta el inicio del proceso de concentración parcelaria. 


En el momento en que comience dicho proceso, regirá el plazo establecido en el artículo 15 de estas bases, fijado en dos años desde la fecha de aprobación por el Gobierno para su vigencia. Sin embargo, en caso de comenzar los trabajos de concentración parcelaria, la vigencia quedaba determinada por la aprobación de las bases definitivas. 

Dicho plazo de dos años ha transcurrido sin que haya comenzado el proceso de concentración parcelaria, y sin que haya sido posible iniciar la ejecución de las bases aprobadas, debido a que la investigación sobre los bienes comunales para concretar la situación de cada vecino en particular no ha finalizado todavía. Por ello, el concejo de Aritzu ha solicitado la ampliación del plazo de vigencia de las bases, que hoy ha aprobado el Gobierno de Navarra, con el fin de que los vecinos de Aritzu tengan la oportunidad de adherirse a las bases. 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de un terreno comunal en Tudela para su posterior cesión de uso

lunes, 10 abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de un terreno comunal del Ayuntamiento de Tudela para su posterior cesión de uso. 


En concreto, se trata de un terreno comunal de 2.927 m2, ubicado en el paraje de “Corraliza Valdecuco” que se cederá en uso a la empresa “Eólica Montes del Cierzo, S.L.” por un plazo de treinta años, mediante el cobro de un canon anual, para la ampliación del parque eólico Montes del Cierzo con la instalación de un nuevo aerogenerador de 700 kw. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno aprueba obras en el Ambulatorio General Solchaga y en el Hospital Virgen del Camino

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy sendos acuerdos por los que se aprueban la contratación de la dirección de obras y las obras en el Ambulatorio General Solchaga y en el Hospital Virgen del Camino.

En el Ambulatorio General Solchaga las obras corresponden al proyecto de adecuación a la Norma Básica de Edificación-Condiciones de Protección contra Incendios (NBE_CPI-96) y a la Ley Foral 4/1988 de barreras físicas y sensoriales. El importe de la inversión de carácter bianual es de 677.703,39 euros, repartidos en 254.138,77 euros en 2006 y 423.564,62 euros en 2007.

En el Hospital Virgen del Camino, las obras son limpieza y rehabilitación de fachadas y construcción de una nueva escalera de evacuación. El importe total de la contrata es de 1,53 millones de euros, de los que 514.000 corresponden al ejercicio de 2006 y 1.015.000 euros al de 2007.
(
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno aprueba los estatutos del organismo autónomo Instituto Navarro de Salud Laboral

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral con los estatutos del Instituto Navarro de Salud Laboral. Este organismo autónomo, adscrito al Departamento de Salud, venía rigiéndose por el decreto foral 435/1992, de 28 de diciembre, pero, a raíz de la promulgación de la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, el Gobierno quedaba encargado de aprobar los estatutos definitivos de éste y otros organismos públicos.

Las materias que regulan los estatutos del Instituto Navarro de Salud Laboral, aprobados hoy por el Gobierno son los siguientes: 

· El INSL está sometido a las directrices de planificación y al control del Departamento de Salud, al que corresponde la inspección de sus actividades y el nombramiento del director gerente.

· El INSL asesora en materia de prevención de riesgos laborales y salud laboral, y, a estos efectos, realiza tareas de asistencia, formación, investigación, vigilancia e información y prevención. Entre sus funciones está el diseño y ejecución del Observatorio de Salud Laboral de Navarra.

· Los órganos de dirección son el consejo de gobierno y el director gerente y tiene un órgano de participación que es el Consejo Navarro de Seguridad y Salud en el Trabajo. El consejo de gobierno está presidido por el consejero de Salud y vicepresidido por los directores generales de Salud y de Trabajo, y de él forman parte las organizaciones sindicales y empresariales en la forma prevista por estos estatutos. Este órgano aprueba el anteproyecto de presupuestos y los planes de actuación, a la vez que supervisa las funciones directivas del organismo.

· El director gerente es nombrado y cesado por el Gobierno de Navarra a propuesta del consejero de Salud y asume la máxima responsabilidad del Instituto, lo representa, dirige la gestión y ejecuta los planes aprobados por el consejo de gobierno. 

· El Consejo Navarro de Seguridad y Salud en el Trabajo es el órgano consultivo del Instituto y funciona en pleno y en comisiones. De él forman parte dos técnicos designados respectivamente por los Departamentos de Salud y de Trabajo del Gobierno de Navarra, cinco representantes de los sindicatos y otros cinco de las organizaciones patronales.

· El organigrama del INSL se articula en dos servicios: de Seguridad e Higiene en el Trabajo y de Salud Laboral e Investigación, más una sección de Administración bajo la dependencia del director-gerente.

· El régimen jurídico del INSL es el establecido para los organismos autónomos de la Administración de la Comunidad Foral. Los recursos están formados por, ingresos procedentes de los Presupuestos Generales de Navarra, tasas y precios que esté autorizado a percibir por sus servicios y aportaciones voluntarias de entidades y particulares, además de los recursos extraordinarios que les atribuya el Gobierno de Navarra. (
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra cede el uso del Monasterio de Irache a la Administración General del Estado para que se instale un Parador Nacional de Turismo

Lunes, 10 de abril de 2006.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que cede a la Administración General del Estado el uso del monasterio Santa María la Real de Irache, donde se instalará un Parador Nacional de Turismo.  El plazo de cesión de uso se fija en 50 años, que se podrá renovar de mutuo acuerdo y por igual plazo.

En concreto, el monasterio, situado en el término municipal de Ayegui, tiene una superficie de 6.905 metros cuadrados en planta.  Se halla compuesto por un edificio rectangular de planta baja más dos alturas con dos patios interiores y una iglesia.  La iglesia ocupa 1.073 metros cuadrados en planta.  A todo ello hay que añadir una finca colindante al monasterio con una superficie de 5.019 metros cuadrados.  

Como se sabe, tras barajar diversas ubicaciones, el Gobierno de Navarra, mediante acuerdo de 20 de junio de 2005, propuso al Instituto de Turismo de España que el monasterio de Irache fuera la sede de un Parador Nacional de Turismo.  Desde entonces, se han mantenido reuniones entre la Administración General del Estado y la de la Comunidad Foral para buscar la forma jurídica más idónea de la cesión.  

Al adoptar el acuerdo de cesión, el Gobierno de Navarra ha tenido en cuenta que el Instituto de Turismo de España tiene interés en la promoción y el desarrollo turístico de la Comunidad Foral, para lo cual considera medio adecuado ampliar la actual oferta de paradores en la Comunidad Foral de Navarra, lo que permite completar la oferta existente en la zona y, en especial, fomentar su importancia dentro la de la ruta cultural europea del Camino de Santiago.  Por otra parte, el Gobierno de Navarra mantiene interés en la promoción y desarrollo turístico de la región y considera que la creación del nuevo parador redunda en el citado objetivo al tiempo que mejora la oferta turística así como el desarrollo social, cultural y económico.  

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno da el visto bueno a un programa interregional europeo de fomento de Internet

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha dado en su sesión de hoy la conformidad a la realización del programa llamado "Geomatic Regional Information Society Iniciative (GRISI)" que realizará Navarra con la Cámara de Comercio e industria del Gers en la región de Midi-Pyrénées, la región italiana de Abruzzo y la Sabiedriska Organizacija Technologiju Attistibas Funds de la República de Letonia para el fomento del uso de Internet en la cooperación interregional europea. 

Este proyecto, que se enmarca en el programa Interreg IIIC Sud de la Unión Europea y se desarrollará durante el periodo 2006-2008, se financia con 1,8 millones de euros de fondos europeos FEDER, de un presupuesto total de 3,38 millones de euros. El Gobierno de Navarra participa con 903.637 euros, de los que la mitad, 451.818 euros, proceden de los fondos europeos FEDER.

(
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno aprueba un protocolo de cooperación con el Ayuntamiento de Caparroso sobre seguridad vial

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión los términos del protocolo de colaboración con el Ayuntamiento de Caparroso en el marco de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial de 4 de julio de 2004 para la prevención de accidentes de tráfico en la red de carreteras de la Comunidad Foral.

La Estrategia Navarra de Seguridad Vial establece que cada año se elabore un plan  de acción y el correspondiente a 2006 tiene, en uno de sus tres ejes, la definición de un ámbito de seguridad local, no metropolitano, cuyo proyecto piloto se desarrollará en Caparroso.

En este sentido, el Gobierno de Navarra y el ayuntamiento de esta localidad llevarán a cabo las siguientes actuaciones: un diagnóstico de la situación de la seguridad vial por tramos; definición de las necesidades presentes y futuras del municipio, y una programa de acciones que implique a las dos administraciones y a la ciudadanía.

El plan de seguridad previsto para Caparroso incluye las calles del municipio y las siguientes carreteras: N-121, Pamplona a Tudela, entre los hitos 50 y 65; NA-124, Caparroso-Carcastillo,  entre los hitos 00 y 03; NA-128, Caparroso-Peralta, entre los hitos 00 y 05; NA-5500, Caparroso-Carcastillo, entre los hitos 00 y 05; NA-5501 (Caparroso- c/ Ronda), entre los hitos 00 y 00,780, NA-8703 en Caparroso, en el itinerario del casco urbano hasta la intersección con la N-121.

(
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno prorroga durante 2006 el convenio que tiene firmado con Cruz Roja

Lunes, 10 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado prorrogar durante 2006 el convenio anual que firmó el año pasado con Cruz Roja de Navarra por que aportará a esta institución 98.473 euros en este ejercicio.

Por este convenio, el Gobierno de Navarra colabora en las labores humanitarias de Cruz Roja, especialmente en lo que se refiere a la formación de voluntariado social, por lo que contribuye a la realización de estos programas mediante el costeamiento de los gastos indirectos, no imputables a la realización de programas concretos, es decir, alquileres, mantenimiento de inmuebles, agua, energía eléctrica, recogida de basuras, tasas y otros gastos de análoga naturaleza, por un importe que en 2005 se estableció en 94.960 euros, que habrían de incrementarse en el IPC en caso de prórroga en ejercicios posteriores, por lo que este año la aportación será de 98.473 euros.

La Cruz Roja queda comprometida por este convenio a presentar un plan de actividades y una memoria y el balance justificativo de gastos. (
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