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VARIANTE SUR TAFALLA
Se han diseñado una serie de alternativas, conformadas en torno a dos tramos de inicio (Tramo A o Tramo B), y a otros cuatro tramos alternativos finales o principales (Tramo 1 — Alternativa 1 a 4). 

Tanto el Tramo A como el Tramo B tienen en común el punto final, punto que a su vez es el inicio de cada uno de los “tramos 1” de cada alternativa. 

Así, las distintas alternativas están compuestas por los siguientes tramos: 

• Alternativa 1: Tramo A o Tramo B + Tramo 1 — Alternativa 1. 

• Alternativa 2: Tramo A o Tramo B + Tramo 1 — Alternativa 2. 

• Alternativa 3: Tramo A o Tramo B + Tramo 1 — Alternativa 3. 

• Alternativa 4: Tramo A o Tramo B + Tramo 1 — Alternativa 4. 

TRAMO A: Este tramo tiene su inicio en la intersección actual entre las carreteras NA-132 (Estella-Sangüesa) y la NA-6140 Tafalla-Miranda de Arga), a la altura del P.K. 32 de la primera. Se remodela la intersección actual en T para convertirla en glorieta, convirtiéndose en el acceso al núcleo urbano de Tafalla desde la variante. En su trayecto en dirección Sur la variante pasa entre el cementerio de Tafalla y el Alto de las Cruces con curva a izquierdas, y prosigue en línea recta hacia el sureste, adentrándose en la zona de Gallos Cantan, dejando en su margen derecha el cauce del barranco de la zona, y finalizando en su punto más cercano al citado cauce. En total este tramo tiene una longitud total de 1.300 m. y conlleva también la construcción de un paso inferior bajo la futura línea ferroviaria de alta velocidad. 

TRAMO B: El Tramo B tiene su inicio aproximadamente en el P.K. 31 de la NA-132, girando hacia la derecha se separa de la carretera actual para tomar dirección sureste, donde baja la pendiente condicionada por el cruce bajo la futura línea ferroviaria del TAV. Inmediatamente después girar a izquierdas y conexiona a nivel con la NA-6140, carretera de Tafalla a Miranda de Arga. Posteriormente, la traza continúa paralela a un barranco, cruzando la vía pecuaria Traviesa-9 que se repone mediante un paso superior sobre la carretera. El acceso al núcleo urbano de Tafalla desde la nueva variante se realiza a través de la carretera NA-6140 de Tafalla a Miranda de Arga.

TRAMO 1- ALTERNATIVA 1: Tiene su inicio, al igual que todos los “tramos 1”, en el final de los tramos A y B. La nueva carretera se inicia con dirección Sur, cruza un camino y barranco, deja en su margen izquierda una serie de invernaderos existentes, y tras girar a la izquierda en el paraje de Las Hoyas, toma dirección este y comienza a descender para conectar seguidamente con la carretera N-121. Dicha conexión se diseña como una intersección a nivel en forma de glorieta, y recoge los tráficos que circulan por la N-121, la nueva carretera y el ramal de entrada en la AP-15 dirección sur. 

A partir de la nueva glorieta, el itinerario de la variante continúa por carreteras existentes, inicialmente lo hace por un pequeño tramo de la N-121 hasta llegar a la glorieta que da acceso a la AP-15. A través del enlace actual entre N-121 y AP-15, el itinerario contemplado para este Tramo 1 — Alternativa 1 continúa por la AP-15 dirección Pamplona hasta llegar a la zona donde se cruzan la AP-15 y la NA-132 actual. En dicha intersección se prevé el Nuevo Enlace Norte que permitiría volver a tomar la NA-132 actual. La tipología de este enlace es la de un diamante con “pesas” modificado para adaptarse al entorno y minimizar la afección sobre las edificaciones existentes.

TRAMO 1 - ALTERNATIVA 2: Tiene el mismo trazado que el Tramo 1 — Alternativa 1 hasta el enlace actual entre N-121 y AP-15. En el lado este de la AP-15, una vez cruzada a través del paso inferior existente, se realiza la conexión de un nuevo subtramo de nueva construcción perteneciente al nuevo itinerario (variante Sur). Esta conexión se materializará mediante la construcción de una glorieta en el lado este de la autopista, glorieta en la que entroncarán los dos ramales de entrada y salida de la autopista. A continuación la traza toma ligeramente dirección noreste en línea recta y su rasante se irá elevando hasta el 4,71% para realizar el cruce sobre la línea ferroviaria existente Castejón — Alsasua. Cruzada la línea ferroviaria la traza gira a izquierdas tomando una dirección noreste más pronunciada cruzando la loma del terreno del paraje de Caracierzo de Santa Marina, donde se produce un desmonte de 16 m. de altura. A medida que el trazado se va aproximando a la carretera NA-132 existente, comienza a girar a derechas hasta su final donde se conecta con la carretera actual mediante una intersección en “T” que permite todos los movimientos, y que se diseñará con los correspondientes carriles aceleración-deceleración, además de los carriles centrales de espera para permitir el giro a izquierdas. 

TRAMO 1- ALTERNATIVA 3: El Tramo 1 — Alternativa 3 coincide prácticamente en planta y alzado con el inicio de los “tramos 1” de las alternativas 1 y 2. En este caso la recta dirección sur es algo más larga que en los casos anteriores, comenzando a girar a izquierdas hasta conectar con la N-121 mediante una glorieta, intersección donde confluye también el ramal de entrada a la autopista AP-15 dirección sur. 

Al sur de la estructura de la AP-15 y sobre la N-121 se ubica una nueva que materializa la conexión de la variante con las carreteras N-121 y AP-15 con el aprovechamiento de la estructura actual que permite a la autopista salvar la N-121. Desde esta glorieta la traza discurre entre la AP-15 y la propiedad de V. Luzuriaga -afectándola ligeramente en la zona de aparcamiento- y con una pendiente ascendente gira a derechas alejándose de la autopista para posteriormente, en recto y dirección este, cruzar el río Cidacos y la línea ferroviaria existente. Tras este último cruce, el recorrido prosigue dirección noreste hasta intersectar con la carretera N-132. Previamente a su final, se conectará la carretera N-132 mediante una intersección en “T”, con los correspondientes carriles aceleración-deceleración y carriles centrales de espera, que permite todos los movimientos. 

TRAMO 1.- ALTERNATIVA 4: El Tramo 1 — Alternativa 4 coincide prácticamente en planta y alzado con el inicio de los “tramos 1” de las alternativas 1, 2 y 3. Al igual que dichos tramos, la traza cruza el Camino del Curtido, y a diferencia de las anteriores, continúa de forma subparalela al citado camino y junto a la Subestación Eléctrica Transformadora (STR), hasta que gira hacia la izquierda “buscando” la perpendicularidad con la AP-15. En este encuentro se proyecta el Nuevo Enlace Sur de la NA-132 con la AP-15, de tipología diamante con “pesas”. 

Asimismo, en la intersección de las carreteras N-121 y NA-8602 (travesía de Olite), se diseña una gran glorieta que permite la conexión de éstas con la AP-15 y la NA-115 (carretera de Tafalla a Peralta). 

A través del Nuevo Enlace Sur, el itinerario continúa por la AP-15 hasta el cruce actual de esta con la NA-132, donde se proyecta el Nuevo Enlace Norte. Este enlace es el mismo que se ha diseñado en el Tramo 1 — Alternativa 1. 




