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HERRI LANAK, GARRAIOAK ETA KOMUNIKAZIOAK DEPARTAMENTUA
Ebro eta Pirinioetako autobien eta Belate eta Lizarra-Zangoza ardatzen obren esleipena onartu dute  

Guztira 133,5 milioi euroko inbertsioa da

Astelehena, 2006ko abenduaren 11.  Nafarroako Gobernuak gaur egin duen bilkuran, errepideak eraikitzeko eta hobetzeko dauden bederatzi proiekturen obren kontratazioa baimendu du. Eraiki edo hobetu behar diren errepideak ondorengoak dira: Ebro/A-68 Autobia (N-232 errepidea zabaltzea), Pirinio/A-21 Autobia, Belateko ardatza (N-121-A) eta Lizarra-Tafalla-Zangoza Ardatza.     

Jarduera horiek “Lurralde-interesa duten komunikazio-ardatz estrategikoetan eta errepide-jardueretan inbertsioak bizkortzeko Plana”ren barnean daude eta inbertsio guztia 133.573.984 eurotakoa da, 2007-2009 denboraldian.
Aipaturiko planak, Nafarroako Inbertsioen Sustapen eta Azpiegituretarako Sozietatearekin (SPRIN) elkarlanean egingo da. Plan horrek, guztira, 29 jarduera ditu eta xede bikoitza du: batetik, Nafarroako komunikazio-ardatz estrategikoen eraikuntza bizkortzea, Foru Erkidegoaren lehiakortasuna hobetuko duten ahalmen handiko azpiegiturak egiteko garaian irmoki aurrera egin ahal izateko; eta bestetik, lehen aipaturiko helburua osatuz, lurraldearen irisgarritasuna funtsean hobetuko duten errepideak berritzea.
Ondorengo proiektuen obrak esleituko dira aurki:   
Ebroko Autobia/A-68 (N-232 errepidea zabaltzea). Kasu horretan, 1. zatiaren (Castejon –Tuterako saihesbidearen hasiera) eta 4. zatiaren (Buñuel-Cortes) esleipena onartu dute.
A-68 Autobia 1. Zatia - Castejon - Tutera
Zati hau AP-15 autobiak N-232arekin Castejonen egiten duen loturaren eta 2. zatiaren loturaren, Tuterako saihesbideari dagokiona (2005etik martxan),  arteko Autobia berriarena da. Autobiaren zati berriak 22.266.661,78 euroko aurrekontua du eta 7,1 kilometrotako luzera, lotune berriaren eraikuntza kontuan hartuz. Obren amaiera 2008ko lehen Hiruhilabetekoan izatea aurreikusten dute.    

A-69 Autobia 4. Zatia- Buñuel - Cortes

Autobiaren zati berria Buñuelgo Lotunean hasten da eta Nafarroaren eta Aragoiren arteko mugan bukatzen da, Costesen. Bere aurrekontua 20.609.435,49 milioi eurotakoa da. Lotura berriak kontutan hartuz, 6,0 kilometrotako luzera du. Obrak 2008ko lehen Hiruhilabetekoan bukatuko dira.
Belateko ardatza (Iruñatik Frantziara Irundik. N-121-A). Proiektu honen barnean Ostitzeko, Sunbilla-Etxalarreko eta Etxalar-Berako saihesbideak daude. 

N-121-A errepideko Belateko ardatzak, guztira, 83 kilometroko luzera du Foru Erkidegoan. Zati hau Iruñatik Euskadiko mugaraino, Bidasoa gaineko Endarlatsa zubiraino doa.  
Azken urteotan, gorago aipatu dugun errepidearen hobekuntza lanak egin izan dira. Lan horien xedea errepidea ahalmen handiko bidean, A-80 formatuan, bihurtzea izan da, horretarako errepidearen zati handi bat hiru erreirekin osatuz.
Orain, Ostitzeko, Sunbilla-Etxalarreko eta Etxalar-Berako Saihesbideen zatiak esleituko dituzte. Esleipen hori aurki egingo da eta Gipuzkoako Aldundiak Endarlatsa-Irun zatian egingo dituen obrak aintzat hartuz, 2009ko lehen seihilekorako ardatzaren eraldatze osoa lortuko dute. 
Ostitzeko Saihesbidea
Obra horrek Ostitz herrirako Saihesbide berria ekialdetik egitea aurreikusten du. Trazaketa guztia berria izango da eta bere luzera 2,6 kilometrotakoa. Herritik pasatzea hautazko bihurtzeaz gainera, saihesbide honek Nafarroako errepide-sareko elkargune gatazkatsuenetakoa kenduko luke. Gaur egun, puntu kritiko hori N-121-A errepidetik Ultzamako errepiderako sarbidean dago eta Ostitz herria zeharkatuz egiten da.   

Proiektu horren obra 5.313.974,98 eurotakoa da, eta 2008ko 2. Hiruhilabetekoan martxan egotea espero dute.
Sunbilla-Etxalar Zatia
Zati horrek 4,2 kilometro dauzka eta bere trazaketa osoa berria izango da. Errepide berria orografia konplexu batetik pasako denez, 400 metro luzerako tunel berri bat eraiki beharko dute. Aurrekontu osoa 22.504.070,48 milioi eurotakoa da eta obrak 2009ko 1. Hiruhilabetekoan bukatzea aurreikusten dute.

Etxalar – Bera Zatia

Lehen aipatu dugun azpi-zatiaren jarraipena da. 3,7 kilometro luzerakoa da eta bere aurrekontua 21.647.700,59 milioi eurotakoa da. Gaur egungo errepidearekin alderatuz, errepide berriak trazaketa desberdina izango du. Trazaketa berria egin ahal izateko, 305 metro luzerako tunela aurreikusi dute Bera inguruan. Lehen aipatu dugun azpi-zatia bezalaxe, 2009ko 1. Hiruhilabetekoan bukatzea espero dute.

Pirinioko Autobia (A-21). Elo eta Izkoren arteko zatiaren esleipena egingo da.
Iruña-Jaka-Oska komunikazio-ardatzaren barruan, 2009ko udarako, Pirinioko Autobiak Nafarroan egiten duen ibilbidearen bi heren baino gehiagoren eraikuntza lanak eginda egotea espero da.

Egin behar den jarduera 2. zatikoa da, eta berau bi obratan zatitu da, eraikuntza batera eginez lana bizkortzeko asmoz.
2.1 Zatia: Elo- Getze/Idotzin Lotunea 

Autobiaren zati berriak gaur egun Elotik pasatzen den ibilbidea saihestea ahalbideratuko luke, honela, bide-segurtasunaren ikuspuntutik arriskutsua den zatia kenduz.
A-21 Autobiaren zati berria Eloren iparraldetik pasako da. Bere luzera 5,0 kilometrotakoa izango da eta aurrekontua 13.101.628,18 milioi eurotakoa da. Trazaketa Eloko azpi-lotunean, 1. zatiaren bukaeran, hasten da eta Getze-Idotzin Lotune berrian bukatzen da, gaur egungo errepidearen elkargunean. Obra 2008ko lehen hiruhilekoan bukatzea espero dute.
2.2. Zatia: Getze/Idotzin-Izko

Autobia zati berria Idotzin eta Izkon dagoen Loiti mendatearen artekoa da. Trazaketaren hasiera Idotzingo Saihesbidearena da eta gaur egungo errepidetik bereizten da, Elorz ibaiari jarraiki. Zati berriaren bukaera Autobia berrian eraikiko da gaur egungo errepidearekiko paralelo. Zati horren luzera 7,2 kilometrotakoa da eta Getze-Idotziko lotunean bukatzen da, Loiti Mendatearen magalean. Aurrekontua 22.720.600,41 milioi eurotakoa da.
Eraikuntza-epearen arabera, zati hau 2008ko lehen hiruhilabetean bukatuko da.
Lizarra-Tafalla-Zangoza ardatza. Foru Erkidegoaren interes-ardatz horren barruan, Eslabako Saihesbidea eta Uxuerako sarbideak daude. 

Eslabako Saihesbidea
Saihesbidearen ezaugarri nagusiak ondorengoak dira: 2,8 kilometrotako luzera eta 2.060.349,36 eurotako aurrekontua. Obra 2007aren bukaeran bukatzea espero da. 

Uxuerako Sarbideak berritzea
Uxuerako sarbideak guztiz berritzearen arrazoiak errepide zaharraren egoera tamalgarria eta herriak duen interes turistiko eta kulturala dira. Nafarroako herri horrek, Foru Erkidegoko eraikuntza esanguratsuenetariko bat dauka: Eliza, Uxueko Gotorlekua. Gainera, hiriguneko zati historikoa kontserbatu da. Aurrekontua 3.349.563,03 eurotakoa da eta obren amaiera 2007 bukaeran izatea aurreikusi dute.
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