El consejero Corpas informa de la evolución del turismo del turismo en Navarra a los representantes del sector

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha informado esta a los representantes del sector turístico de Navarra, reunidos en el Consejo Navarro de Turismo, sobre la evolución del sector y los proyectos desarrollados en relación con el Plan Integral de Marketing del Turismo en Navarra. 

El Consejo Navarra de Turismo se constituyó en noviembre de 2004 y es un órgano asesor y consultivo del Gobierno de Navarra en materia turística, en el que están representadas las entidades y asociaciones empresariales del sector.  

En esta sesión de trabajo,  el consejero Corpas y el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, han ofrecido el siguiente resumen sobre la evolución del turismo en Navarra: 

· Alojamientos: En la última década, los establecimientos de alojamiento de turistas y visitantes han crecido un 118%, y los mayores porcentajes se han registrado en casas rurales y campings. Las plazas se han incrementado en un 68% en el mismo periodo. Desde enero de 2005 al día de hoy, el total de establecimientos ha crecido un 13,4% y el de plazas en un 9,5%.
· Empleo: El turismo representa el 6,1% del empleo total de Navarra.

· Visitantes y pernoctaciones: En el último cuatrienio computado, las cifras de visitantes a Navarra ha aumentado un 20%: En el año 2001,se registraron 719.866 visitantes; en 2002, 740.352; en 2003 , 802.812,  y el año pasado se llegó a  867.004 visitantes. Entre 2003 y 2004, el incremento fue del 8%.

· Pernoctaciones: Han pasado de 1.730.328 en 2001 a 1.914.202 en 2004, con un incremento del 10,6%.

· Gasto por turista: Según el último informe de Egatur (Instituto de Estudios Turísticos), el gasto diario por turista en Navarra en el primer trimestre del 2005 (enero-marzo) ha aumentado un 67,60%  respecto al mismo periodo del año anterior y ha pasado de 50 euros diarios a 83,8 euros.

· Coyuntura: En el mes de julio, de acuerdo al último informe del Instituto Nacional de Estadística, el número de turistas aumentó en un 19,77%, pasando de los 102.947 a 123.299. El nivel de ocupación ha pasado de un 45,21 % a un 48,67%, lo cual supone un aumento de 3,46 puntos porcentuales, cifra más que significativa si se tiene en cuenta el aumento del número de establecimientos y plazas.
· Turistas extranjeros: Según el informe de Frontur, durante el mes de julio de este año, el número de turistas extranjeros que visitaron Navarra ha ascendido en un 9,94 %. De 33.074 turistas en julio de 2.004 se ha pasado a 36.362 en este año. El incremento es más acentuado si se compara las cifras del primer semestre del año, esto es, de enero a julio. El incremento sube hasta el 18,10%, ya que se pasa de 89.910 a 106.258 turistas extranjeros durante el primer semestre de este año.
· Demandas de información atendidas por las oficinas de turismo: Entre junio a agosto, el incremento ha sido de un 2,38%, pasando de 200.440 demandas de información en 2004, a 205.213 en 2005. 

Actuaciones y proyectos


En relación con las actuaciones  de la puesta en marcha del Plan de Marketing de Turismo, los responsables del Departamento de Turismo del Gobierno de Navarra han informado a los representantes del sector que le Plan contempla la mejora del sistema de información turística y el fortalecimiento de la promoción comercialización exterior de la oferta, lo cual incluye la comunicación de la imagen de Navarra con códigos homogéneos y coherentes, que eviten la fragmentación de la marca. 



Entre las actuaciones más destacadas que viene realizando la Dirección General de Turismo están, la implantación de la marca turística en distintos soportes; la renovación y actualización del fondo de imágenes de Navarra;  la puesta en marcha de una nueva línea de publicaciones;  la futura página web del turismo de Navarra; el diseño de los clubes de ofertas turísticas (observación de aves, naturalmente deporte, golf gourmet); la contratación de agentes turísticos de Navarra en regiones como Madrid, Levante, País Vasco, Benelux, Alemania e Italia); la organización de viajes de familiarización dirigidos principalmente a periodistas especializados de fuera de Navarra, y la puesta en marcha de la campaña de publicidad, así como la asistencia a ferias especializadas.


En concreto, los representantes del sector han recibido explicaciones sobre los siguientes aspectos de la política turística del Gobierno de Navarra: 

· Diseño, presentación y desarrollo de la nueva marca turística: La nueva marca y a su mensaje permanente “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”, que ya conocen, nos definen como un destino con identidad propia, único y diferenciado. La nueva imagen gira en torno a un elemento común, un símbolo circular que reúne, en un sencillo concepto gráfico, los valores más destacados por el Plan Integral de Marketing: La diversidad como valor diferencial de nuestra oferta turística; la evocación del concepto “Reyno de Navarra”; la variedad cromática de las cuatro estaciones y de las cuatro zonas en las que se puede dividir Navarra: Pirineos, Pamplona y su Comarca, la Zona Media y la Ribera.
· Apoyo a la creación de productos turísticos y alojamientos: Subvenciones a grandes inversiones en infraestructuras turísticas, 4.919.465 euros para el periodo 2004/2007; ayudas a la calidad y nuevos productos: 4.800.000 € para el periodo 2005/2007; El Departamento concede también ayudas a  las entidades locales, consorcios y asociaciones por actuaciones de desarrollo turístico.
· Apoyo a Calidad: El concepto de calidad se ha perfilado como la estrategia de futuro del sector turístico y la base de nuestra política turística, y se viene trabajando en los siguientes ámbitos: certificaciones de calidad; Plan de Calidad Destino Montaña de Navarra; Plan de Calidad del producto turístico “Ruta del Vino de Navarra”; Plan de actuación en Pamplona.
· Plan de señalización. En colaboración con el Departamento de Obras Públicas se está ejecutando este año un Programa de Señalización que contempla una inversión inicial de 300.000 euros. La señalización tiene en cuenta la nueva marca turística de Navarra. 
· Desarrollo normativo: En relación con el desarrollo normativo de la Ley de Turismo, el Reglamento de Ordenación de los Albergues Turísticos  está en fase de toma en consideración. Esta norma introduce una nueva categoría de albergue del Camino de Santiago, que se añade a la de primera y segunda.  Por otro lado, el decreto foral de Ordenación de los establecimientos hoteleros de Navarra, se encuentra en fase muy avanzada, así como los trabajos para la redacción del decreto sobre campamentos de turismo.

· Año 2006 como Año Cultural en Navarra:  V Centenario Nacimiento de Francisco de Javier, para el que se está trabajando en un amplio programa de actividades que supondrán una promoción aún más intensa de Navarra como destino turístico, con especial atención a Javier y la Comarca de Sangüesa.



Pamplona, 20 de noviembre de 2005
Nota: Composición del Consejo Navarro de Turismo.
CONSEJO NAVARRO DE TURISMO
· Presidente: Juan Ramón Corpas Mauleón, consejero de Cultura y Turismo.

· Vicepresidente: Carlos Erce Eguaras, director general de Turismo.

· Departamento de Cultura y Turismo:, Nazareth Yábar Martínez, directora del Servicio de Fomento y Ordenación del Sector Turístico, y Miren Ausín Lecuna, directora del Servicio de Promoción e Imagen Turística.

· Consorcios turísticos: José María Aierdi Fernández de Barrena y María Carmen Ochoa Canela.
· Empresarios de hostelería: Juan Mª Idoate Vidaurre, de la Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, y Marisol Casado Ayape, de la Asociación Navarra de Pequeña Empresa de Hostelería.
· Hoteles: José Luis Armendáriz Sáiz, de la Asociación de Hoteles de Pamplona.
· Casas rurales: Sagrario Goñi Mitxelena, de la Asociación de Casas Rurales Hiruak-Bat.
· Campamentos de turismo: Ana Beriáin Apesteguía, de la Asociación de Cámpings de Navarra.
· Restaurantes: Alejandro Múgica Zabaleta, de la Asociación de Restaurantes de Navarra.

· Albergues: Unai Yarza Salaberría, de la Asociación de Albergues Lagun Artea.
· Agencias de viajes: Juan Ignacio Patús Quel, de la Asociación Navarra de Agencias de Viajes.
· Apartamentos: Elsa Tapia Legaria, de la Asociación de Apartamentos Turísticos y Alojamientos Salazar-Roncal.

· Empresas de actividades: Mikel Ollo Garde, de la Asociación Navarra de Actividades Turísticas Bideak.
· Cámara de Comercio e Industria: Rafael Moreno Arocena.
· Federación Navarra de Municipios y Concejos: Amaya Otamendi Claramunt.

· Sindicatos: Alicia Sanz Pascal, de la UGT.

· Pamplona Convention Bureau: Elena Sanz Velasco.

