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Lunes, 8 de enero  de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
Declaración institucional del Gobierno de Navarra

Lunes, 8 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado la siguiente declarción institucional:

1º. - Condena enérgicamente el atentado terrorista de ETA en la  T. 4 de Barajas, que desgraciadamente ha causado la muerte de dos ciudadanos y ha sepultado las expectativas que se habían podido crear de vivir en libertad y se solidariza y muestra su condolencia y apoyo a todas las víctimas del terrorismo.


2º.- Reitera su posición ya conocida de que Navarra no puede ser precio político en ningún camino iniciado o por iniciar para acabar con el terrorismo.


3º.- Observa con preocupación que a pesar del atentado persiste la voluntad de negociación política con Batasuna/ETA a través de otros intermediarios que comparten con la formación ilegalizada los mismos objetivos en relación con la autodeterminación y Navarra.


4º.- Exige una rectificación al Gobierno del Presidente Rodríguez Zapatero en su política de negociación con Batasuna/ETA y apela a su responsabilidad y sentido de Estado para recuperar la unidad de los demócratas y el espíritu del Pacto por las Libertades y contra el Terrorismo, integrando en el mismo a quienes compartan un sincero deseo democrático de poner fin al terrorismo a través de los instrumentos de los que dispone el Estado de Derecho.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por varios tramos del Canal de Navarra

Lunes, 8 de enero de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras comprendidas en el proyecto "Canal de Navarra: Tramos 6, 7A y 19A".

Al adoptar este acuerdo, el Gobierno considera que la inminente adjudicación e inicio de las obras comprendidas en el citado proyecto aconseja agilizar los trámites para la adquisición de los terrenos necesarios, que radican en los municipios de Artajona y Tafalla.

El Tramo 6 parte de la balsa de Artajona y se prolonga a lo largo de este municipio donde en el año 2008 estarán puestas en riego 1.387 hectáreas. Desde el Tramo 6 surgen el ramal 7A en dirección hacia Pitillas y el ramal 19ª que va hacia la zona de Tafalla y Olite.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobado el convenio de colaboración con Cruz Roja para el año 2007

Lunes, 8 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar el convenio marco de colaboración con Cruz Roja Española para el año 2007, y ha autorizado un gasto de 101.900 euros para desarrollar este acuerdo.

Por este convenio, Cruz Roja se compromete a participar y colaborar en las situaciones de emergencia de carácter extraordinario que concurran en el ámbito de la Comunidad Foral. Asimismo, la entidad asumirá, en los casos en que se desencadenen situaciones de grave riesgo colectivo, catástrofe o calidad pública, la tarea que le sea encomendada, especialmente en las misiones de asistencia social y sanitaria contempladas en el Plan Territorial de Protección Civil de Navarra.

Por su parte, el Gobierno de Navarra, al objeto de colaborar y apoyar las actividades humanitarias y sociales impulsadas por Cruz Roja Española, especialmente en los casos previstos en el párrafo anterior y en particular en lo que respecta a su labor de fomento y formación del voluntariado social, contribuirá al mantenimiento y funcionamiento de la citada institución costeando los gastos indirectos mediante la aportación de 101.900 euros, a los que se sumará el IPC correspondiente en los años en los que se prorrogue este convenio de colaboración. 

Cruz Roja presentará al Gobierno de Navarra, a través de la Agencia Navarra de Emergencias, su plan de actividades, así como una memoria general de actividades del año precedente. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Aprobada la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de subvenciones a las Federaciones Deportivas de Navarra para 2007

Lunes, 8 de enero de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la tramitación en régimen de evaluación individualizada, de la convocatoria de subvenciones a las Federaciones Deportivas de Navarra para el año 2007.

El objeto de la normativa es la regulación del régimen de los convenios que se van a suscribir este año entre el Instituto Navarro de Deporte y Juventud y las Federaciones Deportivas de Navarra, a las que se les exigirá, entre otras cosas, estar inscritas en el Registro de Entidades Deportivas de Navarra, estar al corriente en el pago de las obligaciones tributarias y de la Seguridad Social, llevar un régimen de contabilidad y tener contratado un seguro que cubra la responsabilidad civil.

Concretamente, se podrán solicitar subvenciones para las siguientes finalidades: administración y gestión; actividades oficiales de ámbito navarro; actividades oficiales de ámbito nacional; actividades de promoción; equipamiento; programas del Centro de Tecnificación Deportiva de Navarra; programas de selecciones navarras, y formación. Por los citados conceptos, la normativa del Gobierno establece los criterios y baremo aplicables en cada caso.
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