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Heterodocsias 2009 analiza en Punto de Vista cinco proyectos de documental inacabados
Viernes, 13 de febrero de 2009.  Los directores Manuel Martín Cuenca, Felipe Vega, Eugeni Bonet, Lola Salvador, Carlos Molinero y José Antonio Sistiaga participan en la sección Heterodocsias 2009, dedicada al “cine sin fin”, a las películas inacabadas del cine documental español. 

Además de la programación de Heterodocsias 2009, esta mañana se ha presentado el libro “La mano que mira. Siete ensayos, un objetivo”, resultado de Heterodocsias/La mano que mira, proyecto de Punto de Vista 2008, que ha sido coordinado por Juan Zapater. En 2008 Punto de Vista puso en marcha, dentro de la sección Heterodocsias, “La mano que mira”, un proyecto para explorar las posibilidades cinematográficas de los teléfonos móviles. Siete directores españoles aceptaron el compromiso de rodar con un teléfono móvil un diario de viaje de hasta diez minutos de duración, que debía finalizarse en Pamplona. Albert Alcoz, Andrés Duque, Rafael Tranche, María Cañas, Víctor Iriarte, Lluis Escartín y Gonzalo de Lucas presentaron sus proyectos durante la cuarta edición de Punto de Vista. La proyección de los trabajos fue acompañada de un encuentro entre todos los directores, en el que se debatió acerca del futuro de la “cuarta pantalla” y de las cámaras ultraligeras. El resultado final del experimento es el libro-DVD “La mano que mira. Siete ensayos, un objetivo”.

En Heterodocsias 2009, dirigida por Gonzalo de Pedro, se presentarán los proyectos inacabados Evo, el hambre no puede esperar, de Manuel Martín Cuenca; Dirección única, de Felipe Vega; Godard en las fallas, de Salvador Maldonado y Carlos Molinero; eGolem, de Eugeni Bonet, y Encuentros 1972, Pamplona, de José Antonio Sistiaga. 
Manuel Martín Cuenca puso en marcha el proyecto Evo, el hambre no puede esperar en diciembre de 2004 y un año más tarde lo abandono. El documental trataba de narrar la trayectoria política de Evo Morales y su camino hasta la presidencia de Bolivia. Martín Cuenca es director y guionista del largo documental El juego de Cuba (2001), y del mediometraje En el camino (2001), incluído en el largometraje Cuatro puntos cardinales. También ha participado en el largometraje documental colectivo 11-M, Todos íbamos en ese tren (2004). Ha dirigido y escrito, a su vez, los largometrajes de  ficción La flaqueza del bolchevique (2003),  Malas temporadas (2005) y la tv-movie El tesoro (2008) (sólo director, en este caso), así como los cortometrajes Hombres sin mujeres (1999) y Nadie (2000). En la actualidad está finalizando un nuevo largometraje documental: Carrillo, comunista.  También ha escrito el libro de entrevistas “Felipe Vega, estar en el cine” y la novela “El ángel de la prisa”, y ha fundado la editorial Lagartos editores que acaba de sacar la colección “Lagartos de cine”, cuyos primeros tres títulos son La flaqueza del bolchevique, La soledad y Lo que sé de Lola.

Dirección única es un proyecto en el que Felipe Vega comenzó a trabajar en septiembre de 1990 y en febrero de 1991 se quedó en la cuneta, tras haber montado la media hora rodada. El proyecto giraba en torno a la figura del filósofo judío-alemán Walter Benjamin, que se suicidó en un hotel de Portbou en 1940. Felipe Vega (León, 1952) ha dirigido ocho largometrajes y varios documentales para televisión y es profesor  de la ECAM. Su primera película se tituló Mientras haya luz (1987). La última es de 2009, está a punto de estrenarse y se llama Elogio de la distancia. Entre estos títulos quedan otros como El mejor de los tiempos (1990), El techo del mundo (1995), Nubes de verano (2004) o Mujeres en el parque (2007).  
Salvador Maldonado y Carlos Molinero comenzaron a trabajar en julio de 2000 en Godard en las Fallas, un falso documental experimental que se detuvo en marzo de 2001, cuando ya estaba en postproducción. La idea nació en un curso que organizó Lola Salvador en la UIMP de Valencia en el verano de 2000.  Lola Salvador es escritora y guionista. Ha escrito la saga Mamita mía, tirabuzones o El Olivar de Atocha, adaptada por ella misma a serie de televisión. También ha escrito el guión de Juan Soldado y ha coordinado varias series de TV. Ha escrito los guiones de El crimen de Cuenca, Las bicicletas son para el verano o Salvajes, entre otros. 

Carlos Molinero estudió en la ECAM. Ha sido guionista de cine (Cosas que hacen que la vida valga la pena, Salvajes) y televisión (Querido Maestro, El Comisario, Quart), y ha dirigido Salvajes y La niebla en las Palmeras.
eGolem se puso en marcha en verano de 2006 de la mano de Eugeni Bonet y fue abandonado en 2008, cuando estaba en montaje. Se trata de un documental abstracto, una versión del Golem a partir de extractos del libro de Gustav Meyrink (“Der Golem”, 1915) y con algunas imágenes del film de Paul Wegener y Carl Boese (Der Golem, wie er in die Welt kam, 1920), las cuales se solapan con otras propias, tomadas a lo largo de un recorrido por las principales juderías de la geografía española. Eugeni Bonet toca diversas teclas en cine, vídeo  y medios digitales como escritor, comisario y artista. Sus realizaciones en cine y vídeo incluyen títulos como 133 (1978-1979, con Eugènia Balcells), Duchamp (retard en vídeo) (1986-1987), Lecturas de Cirlot (1997-1998), USession (2002) y un largometraje en 35 mm, Tira tu reloj al agua (Variaciones sobre una cinegrafía intuida de José Val del Omar) (2004). Actualmente trabaja en una exposición sobre el sin fin de Val del Omar para el Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía y otros centros. También está prevista próximamente la publicación de un libro que recopilará gran parte de sus escritos.
Otro documental inconcluso es Encuentros 1972, Pamplona, de José Antonio Sistiaga. En junio de 1972, Pamplona acogió unos encuentros de arte contemporáneo, subvencionados por Juan Huarte, constructor, mecenas, y fundador de la productora de cine experimental X Films, que reunieron a los principales nombres del arte y las vanguardias internacionales en aquel momento.  Sistiaga adquirió hora y media de negativos de diferentes densidades, y, con una máquina Bell and Howell de 16 mm prestada por la poetisa Blanca Calparsoro, filmó, como un cronista con papel y lápiz, todo aquello a lo que tuvo acceso. José Antonio Sistiaga, nace en 1932 en San Sebastián. Se inicia en la pintura a los 13 años, realizando copias de obras clásicas en el Museo de San Telmo de su ciudad. Reside en París de 1955 a 1961 y toma contacto con el mundo del arte contemporáneo. Entre el año 1961 y 1962 vive en Ibiza donde realiza sus pinturas "Sobre el tiempo". En el año 1965 propone a Amable y a Oteiza la idea de la creación de un grupo de artistas al que posteriormente Oteiza denominará GAUR, compuesto en una sola tarde tras los acuerdos de Basterretxea, Mendiburu, Chillida, Balerdi y Zumeta. Sistiaga participó en los Encuentros de Pamplona con su film Ere erera baleibu izik subua aruaren... y con dos cuadros en la muestra de Arte Vasco, realizada en el Museo de Navarra. A partir de 1968 realiza varios filmes pintados directamente sobre la película, entre ellos el único largometraje (1968-1970) de la historia del cine pintado. Reside en Ciboure desde el año 1981. Actualmente tiene su taller de pintura en San Sebastián. 
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