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El Ministerio de Fomento anuncia su negativa a financiar la restauración del claustro de la catedral de Tudela
El Consejo Navarro de Cultura acuerda solicitar al Ministerio de Fomento y a la Comisión Mixta Fomento-Cultura que reconsidere su decisión 

Lunes, 30 Octubre 2006.    El Pleno del Consejo Navarro de Cultura se ha trasladado esta mañana a Tudela, para celebrar una reunión de trabajo. Presidido por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, el Consejo Navarro de Cultura aglutina a miembros de todas las disciplinas artísticas y diferentes ámbitos de la cultura de la Comunidad Foral y es el máximo órgano consultivo en la materia.

               El consejero Juan Ramón Corpas Mauleón ha leído al Consejo la comunicación del Ministerio de Fomento, recibida hoy mismo, por la que se deniega la financiación a la restauración del Claustro de la Catedral de Tudela.

               Ante ello, el Consejo Navarro de Cultura, por unanimidad de todos sus miembros, ha solicitado al consejero que inste al Ministerio a reconsiderar su decisión.

                Por otro lado, el presidente de la Comisión de Archivos del Consejo, Joaquín Llansó, ha informado al Consejo acerca de la futura Ley Foral de Archivos cuya presentación al Parlamento está prevista próximamente y en cuya elaboración se ha venido trabajando en los últimos meses en colaboración con la Comisión de Archivos del propio Consejo.

                Además en la reunión de esta mañana, los miembros del Pleno del Consejo han debatido el futuro Plan de Impulso Artístico que está previsto se ponga en marcha el próximo año 2007 y han felicitado a la Dirección General y al Departamento por el alcance y ambición del Plan.

               Tras la reunión de trabajo, el Consejo Navarro de Cultura ha visitado la exposición Tudela, el legado de una Catedral en la cual se muestra la evolución histórico-artística del edificio, y todo el proceso de restauración realizado en el templo en estos últimos cuatro años. 

El Plan de Impulso de la Artes

               El Plan de Impulso de las Artes es un compendio de acciones que se ha gestado este año, pero cuya aplicación y puesta en práctica se hará en el ejercicio de 2007.

               Con una dotación de 1.000.000 de euros, este Plan pretende abordar el fomento de las artes desde una perspectiva global y multidisciplinar, concibiendo el fomento de la cultura como un compendio de actuaciones conjuntas y coordinadas que se alimentan recíprocamente, y que se asientan en tres estadios de la vida del artista: la formación, el apoyo a la creación de su obra, y su producción y difusión, tanto dentro como fuera de la Comunidad.

                Entre las actuaciones que incluye, las hay que se mantienen o reponen como las ayudas para la ampliación de estudios artísticos con una dotación de 150.000 € y las hay que se refuerzan, como las ayudas a la creación en artes plásticas y fotografía, que duplican su asignación con 25.000 €; y las de creación audiovisual que aumentan su importe en un 30% pasando a dotarse con 80.000 €, al igual que las Ayudas a Montajes Escénicos. 

               Además este Plan incluye actuaciones de nueva implantación entre las que se encuentran los dos Premios de Impulso de las Artes Príncipe de Viana y el Premio de Impulso Príncipe de Viana a la integración para artistas con discapacidad dotados cada uno de ellos con 25.000 € y que serán otorgados por el Consejo Navarro de Cultura.

                  Por su parte, las ayudas para el alquiler de espacios de producción artística estarán dotadas con 24.000€, la producción de artes plásticas con 60.000 €.  También se financiará la edición de las colecciones de monografías de artistas navarros contemporáneos o el nuevo centro de documentación de las artes.

                  El Plan de Impulso Artístico contará con el apoyo no sólo económico, sino también administrativo y los recursos humanos necesarios para que los propios artistas cuenten con un único punto de información, que, bajo las premisas de una comisión única de programas, compuesta por miembros del Consejo Navarro de Cultura y representantes de varios ámbitos de la Comunidad, lo desarrollará y gestionará.


Ley Foral de Archivos y Patrimonio Documental
              En lo que respecta al anteproyecto de Ley Foral de Archivos, el Consejo ha conocido que se presentará en próximas semanas para su debate y aprobación en el Parlamento de Navarra. Se trata de un proyecto de Ley que ha contado con un gran consenso técnico y una gran representación de los profesionales de la archivística de Navarra.

              En su elaboración han participado técnicos de archivos tanto de la Administración Foral, como de Municipios, Universidades y el Parlamento de Navarra. Asimismo, varios de estos redactores son vocales del Consejo Navarro de Cultura y la totalidad de la Asociación de Archiveros de Navarra. 

              La filosofía de la Ley responde a criterios netamente técnicos y su objetivo es establecer un marco normativo adecuado que ordene los principios por los que deben regirse todos los archivos de la Comunidad Foral.
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