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La próxima semana comienza el XI Campeonato Navarro Universitario 

Se celebra hasta el 11 de marzo en las instalaciones de la Universidad Pública de Navarra y de la Universidad de Navarra, en las categorías de deportes de equipo e individuales
Viernes, 27 de febrero de 2009.  La próxima semana comienza el XI Campeonato Navarro Universitario, que coordina y financia el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de Deporte (IND).
Esta mañana ha sido presentado en rueda de prensa por el subdirector de Deportes, Ignacio Arbeloa Freire, en la que además se ha ofrecido un balance de los datos de participación obtenidos en la pasada edición.

Junto a éste han participado en el acto el responsable de Deportes de la Universidad de Navarra (UN), Javier Trigo, y el responsable de esta materia en la Universidad Pública de Navarra (UPNA), Martín Gil. 

Como en años anteriores, hay que distinguir en esta competición, por un lado, los deportes de equipo entre los que se encuentran baloncesto, fútbol, (fútbol, fútbol 7 y fútbol sala) rugby y voleibol, y por otra parte, los deportes individuales como ajedrez, bádminton, escalada, frontón, golf, natación, pádel, squash, tenis o tenis de mesa. 

A lo largo de la próxima semana se disputarán los deportes de equipo. Así, el lunes, día 2 de marzo, a las 20.30 horas en la UPNA, habrá baloncesto masculino; el martes 3 de marzo, a las 20.30 horas, baloncesto femenino en la UN y a las 21.00 horas fútbol masculino en la UPNA el jueves día 5 por su parte, se jugarán tres partidos: fútbol sala femenino (20.30),  y rugby (20.00) en la UPNA, y fútbol sala masculino (20.30 horas) en la UN. Las competiciones programadas para esa semana concluirán el viernes 6 de marzo con voleibol femenino, a las 18 horas en la UN. 

A la semana siguiente, del lunes 9 al jueves 12 de marzo, le corresponde el turno a los deportes individuales, que se jugarán en las mismas instalaciones de ambas universidades. Así, el lunes 9, a las 19 horas, se celebrará un partido de bádminton masculino y femenino en la UN; el martes 10, a las 17 horas y en la UPNA se jugará una partida de ajedrez en la categoría masculina y femenina.
Por otra parte, el miércoles 11 tendrán lugar varias competiciones en las modalidades de pádel masculino y femenino (12 horas en la UN), escalada masculina y femenina (16.00-18.45 horas en la UPNA) y tenis de mesa masculino y femenino (16.00-20.00 horas en la UPNA). El campeonato finalizará el 2 de abril con un open de golf en Zuasti. 
Este año, de los diferentes deportes colectivos, a Navarra le corresponde organizar las fases interzonales de balonmano masculino y futbol 7 femenino, del 23 de marzo al 3 de abril, de las que saldrán los equipos seleccionados para jugar la fase final. A su vez, ésta servirá para conocer a los equipos clasificados para competir en el Campeonato de España Universitario, donde habitualmente Navarra obtiene resultados relevantes.
376 alumnos de las dos universidades navarras participaron en el 2008

En el transcurso de la presentación, el subdirector de Deportes, ha aportado datos de la pasada edición del Campeonato Navarro Universitario, destacando una alta  participación con un total de 376 alumnos, de los que 155 eran mujeres. 
Por universidades, los datos fueron de 185 alumnos por parte de la UN y 191 procedentes de la UPNA.  
Respecto a los Campeonatos de España universitarios, el año pasado participaron 189 alumnos en sus distintas fases (117 en los deportes de equipo y 68 en los deportes individuales), de los que 35 universitarios navarros compitieron en la fase final, en las modalidades de ajedrez, atletismo, bádminton, escalada, esgrima, golf, judo, kárate, pádel, taekwondo y tenis, obteniendo los siguientes resultados: medalla de bronce en atletismo y en bádminton, medalla de plata en escalada, y medalla de plata y de bronce en golf. Asimismo, se lograron dos medallas de plata en remo y otra en taekwondo. 
Por otro lado, 11 alumnos participaron en el Torneo Internacional Universitario de Pelota Vasca “Zabalki 2008”, celebrado el 3 y 4 de abril en Vitoria, en las modalidades de pala argentina, mano parejas, mano 4 y medio, paleta cuero y frontenis parejas, y 7 participaron en el Open Internacional de Taekwondo que se celebró en Toulouse  (Francia) del 26 al 28 de octubre.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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