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Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Gobierno de Navarra y Audenasa acuerdan construir nuevos enlaces de la AP-15 en Tafalla y Valtierra

Se instalará el telepeaje en toda la autopista

Lunes, 16 Abril 2007.  El Gobierno de Navarra y Audenasa han acordado realizar diversas actuaciones en la AP-15, entre las que figuran la construcción de un enlace completo y de un área de servicio en Tafalla, así como un semienlace en Valtierra y la implantación del sistema de telepeaje en toda la autopista. 

El acuerdo será tramitado en las próximas semanas, con el fin de que, posteriormente, lo apruebe el Gobierno de Navarra y el Consejo de Administración de la concesionaria de la autopista. Las actuaciones tienen por objeto mejorar la funcionalidad de esta vía de gran capacidad.

Detalle de las actuaciones 

El proyecto de mayor envergadura se sitúa en el término municipal de Tafalla. Allí está previsto construir un enlace completo que conectará la AP-15 con la carretera NA-132 (Estella-Tafalla-Sangüesa), tanto en los movimientos de entrada como de salida. 

En dicha zona se ubicará una nueva área de servicio, a la cual se podrá acceder desde ambos sentidos de la autopista, así como de forma libre desde el exterior de la misma gracias al nuevo enlace.

Tanto el enlace como el área de servicio entrarán en funcionamiento en el año 2009. 

La tercera actuación constructiva se sitúa en Valtierra y consiste en la creación de un semienlace sin peaje en sentido sur,  que conectará la AP-15 con la carretera NA-113 (Pamplona-Madrid). Su apertura se ha previsto para 2008. En la actualidad existe ya un semienlace en Valtierra en sentido norte. 

Finalmente, el acuerdo prevé la implantación del telepeaje en toda la autopista, gracias al cual se evita el tener que parar en los peajes para abonar el coste mediante tarjeta o dinero. Para ello, el vehículo debe incorporar un dispositivo que informa sobre los datos del vehículo, el recorrido y la cuenta a la que efectuar el cargo cuando cruza el telepeaje.  Audenasa prevé implantar este sistema en verano de 2008.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizado un gasto de 251.923 euros para la mejora de la travesía de Larrasoaña

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la realización de un gasto de 251.923,35 euros para las obras de reforma de la travesía de Larrasoaña. 

La ayuda estará regulada en un convenio que suscribirán próximamente el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla, y el alcalde del Ayuntamiento de Esteribar, en el que se integra la localidad, Francisco Javier Borda Garde. 

Larrasoaña está atravesada en la actualidad por la carretera NA-8204, a lo largo de 560 metros de longitud. La vía tiene un carácter eminentemente urbano, ya que la localidad cuenta como variante con la carretera NA-135 (Pamplona-Francia por Valcarlos). 
Características de las obras

La actuación tiene por objeto mejorar la pavimentación de la calzada y renovar las redes de servicio de la travesía. En lo que se refiere al primer apartado, se trata de solucionar las deficiencias del actual firme: notablemente envejecido y con múltiples deterioros superficiales de la capa de rodadura que hacen incómodo su tránsito. Además, se hace imprescindible rebajar la rasante para adecuarla a la cota de entrada a las viviendas y garajes anexos, así como mejorar la recogida de pluviales.

Los trabajos consisten fundamentalmente en el cajeo y saneo del firme de la plataforma de la calzada y posterior afirmado de la calzada con 25 cm. de zahorra artificial y un firme flexible en caliente de otros 15 cm.

Se dispondrán bordillos prefabricados de hormigón y aceras de adoquines también prefabricados de hormigón bicapa cuarzo tipo Lurgain.

Tanto las aceras como la calzada tendrán anchura variable por la necesidad de adaptarse a la línea de fachadas existente.
Además, como ya se ha indicado, se renovarán las redes de pluviales, y canalizaciones eléctricas, de iluminación, de telefonía y de gas natural, así como la señalización horizontal y vertical en toda la travesía. 

El presupuesto global de la actuación asciende a 589.701 euros, de los que el Departamento de Obras Públicas aportará 251.923 euros, el Departamento de Administración Local 259.375 y el Concejo de la Larrasoaña 78.402 euros. 

Los trabajos tienen un plazo de ejecución de siete meses. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Concedida una ayuda de 12.000 euros para organizar el I Congreso Internacional de Consejeros de Seguridad

Lunes, 16 de abril 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha acordado conceder una ayuda de 12.000 euros a la Asociación de Consejeros de Seguridad de Navarra (Aconsena) para celebrar el I Congreso Internacional de Consejeros de Seguridad, que tendrá lugar los días 18 y 19 de abril en Pamplona. 


Estos profesionales velan por la seguridad del transporte de mercancías peligrosas, ya sea por carretera, ferrocarril o vía navegable. Según se destaca en el acuerdo de concesión de la ayuda, es importante incentivar la formación de los consejeros y su puesta al día en las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas del transporte de mercancías peligrosas, máxime teniendo en cuenta el aumento que ha experimentado en los últimos años este sector. 


Precisamente, las jornadas se centrarán en analizar el futuro de las normativas de materias y residuos peligrosos y de seguridad, además de servir de punto de encuentro e intercambio de experiencias entre las diferentes asociaciones españolas y europeas.  

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

El Gobierno aprueba el convenio de colaboración con el IDAE para el fomento del ahorro y la eficiencia energética

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el convenio de colaboración correspondiente a 2007 con el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) para la puesta en práctica en la Comunidad Foral de las actuaciones contempladas en el Plan de Acción 2005-2007 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética. En representación del Gobierno de Navarra, firmará el convenio el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel.

El conjunto de actuaciones previstas en este convenio de colaboración recibirá subvenciones y ayudas por un importe de 3,73 millones de euros, de los que 3,48 se destinan a subvencionar las actuaciones y el resto es para gastos de gestión del programa.

El  IDAE es una empresa pública del Estado que tiene como funciones la adopción de directrices y la realización de estudios para obtener un nivel idóneo de conservación, ahorro y diversificación energética, mediante la colaboración con las administraciones públicas y las empresas privadas.

Los fondos que el IDAE dedica al cumplimiento de estos fines proceden de los Presupuestos Generales del Estado. Las actuaciones previstas están dirigidas a las empresas y entidades de servicios públicos interesadas en la mejora de sus costes energéticos. Estas actuaciones se realizan con la colaboración de las autoridades de la comunidad autónoma que, en el caso de Navarra, son cinco departamentos del Gobierno, que intervienen según el tipo de programa: Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo; Agricultura, Ganadería y Alimentación; Administración Local; Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, y Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

- En el área de Industria, las actuaciones previstas son de dos tipos: Auditorias energéticas para industrias manufactureras y ayudas públicas a las empresas industriales para promover inversiones de sustitución de equipos e instalaciones de  mayor eficiencia energética. Estas dos actuaciones están subvencionadas con una partida de gasto de 877.000 euros y en ellas colabora el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo.

- En el área de Transporte, las actuaciones tienen una partida de subvenciones de 427.000 euros y comprenden los siguientes ámbitos:

1. Planes de movilidad urbana sostenible destinados a cambios los hábitos de desplazamiento en la ciudad hacia medios de transporte de menor consumo y de promoción del uso de la bicicleta.

2. Planes para el transporte de empresas a fin de incentivar el ahorro energético en este proceso mediante el fomento del uso de medios colectivos de menor coste energético y de mayor ocupación, en detrimento de uso del vehículo privado de baja ocupación.

3. Gestión de flotas de transporte por carretera, mediante auditorías de eficiencia energética de estas flotas e implantación de nuevos sistemas de gestión.

4. Conducción eficiente de turismos y de vehículos industriales.

5. Renovación del parque automovilístico.

- En el área de Vivienda, las actuaciones previstas inciden en dos aspectos: rehabilitación de la envolvente térmica y mejora de eficiencia de las instalaciones de calefacción de los edificios existentes. Para subvencionar estas actuaciones el convenio prevé un gasto de 1,15 millones de euros.

- En el área de Equipamientos, el convenio prevé dos tipos de actuaciones: Plan Renove de electrodomésticos y sustitución de contadores eléctricos, para los que hay un gasto previsto de 902.563 euros.

- En el área de Servicios Públicos, las actuaciones están referidas a la renovación de instalaciones de alumbrado público exterior y a estudios y auditorías para este fin, con una partida de gasto de 66.000 euros.

- En el área de Agricultura, se prevén ayudas para la promoción de técnicas de uso eficiente de la energía en labores agrícolas y ganaderas, con una partida de gasto para subvenciones de 31.464 euros.

- Y, por último, en el área de transformación energética, las actuaciones susceptibles de ser subvencionadas están relacionadas con la cogeneración de energía y se refieren a estudios de viabilidad y auditorías energéticas para este fin y desarrollo potencial de la cogeneración. 

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

El Gobierno somete a información pública el proyecto de ampliación del centro comercial Eroski-Iruña

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy que el proyecto de ampliación y reforma del centro comercial Eroski-Iruña sea de incidencia supramunicipal y que se someta a información pública durante el plazo de un mes, a fin de recoger las alegaciones que se consideren oportunas.

El expediente podrá consultarse en los Departamentos de, Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo (Parque Tomás Caballero 1, de Pamplona) y Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (Avenida del Ejército 2, nivel 2, de Pamplona).

El promotor de este proyecto es la sociedad Eroski Sociedad Cooperativa y el proyecto consiste en ampliar en 19.357 m2 cuadrados adicionales la actual superficie construida de 20.000 m2.  De la superficie adicional proyectada, 8.453 m2 se construirán en la planta baja conectados a la actual galería comercial para uso comercial con la construcción de 28 locales. Otros 10.904 m2 se construirán en la planta alta, dedicados a ocio y restauración, con 820 m2 dedicados a la venta de libros y discos. En total, la ampliación del centro comercial supone un incremento de la superficie de venta de 6.587 m2. 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba el PSIS para la creación de sendos asentamientos residenciales y campos de golf en las localidades de Viana y Fontellas

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, ha acordado aprobar, en su sesión de hoy, el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) para la construcción en el paraje Perizuelas de Viana de un asentamiento residencial de baja densidad, con número estimado de 1.498 viviendas, así como un campo de golf de 18 hoyos.

El área exacta de actuación del PSIS, de 112,94 hectáreas, se sitúa a 1600 metros al oeste del núcleo urbano actual de Viana y limita al sur por la carretera N-111 Pamplona-Logroño, desde la que se proyecta el acceso a través de una rotonda de nueva construcción. 

Por otra parte, el Gobierno de Navarra ha acordado aprobar asimismo, en su sesión de hoy, el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) para la construcción en el Cerro de Valpertuna de un asentamiento residencial y un campo de golf de 18 hoyos y para la construcción de otro asentamiento residencial en el Sector Los Pinos, ubicados ambos en Fontellas.

Concretamente y una vez resueltas las alegaciones, en la zona de El Cerro, se prevé la construcción de 730 viviendas, de las que 620 serían libres y 110 a precio tasado. Por otro lado, en Los Pinos se construirán 427 viviendas (300 VPO y 127 a pecio tasado).  

DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno de Navarra fija las ayudas en materia de actividades forestales para 2008 y años posteriores

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, ha acordado, en su sesión de hoy, fijar los compromisos de gasto para el año 2008 y posteriores en orden a la concesión de las ayudas para actividades forestales de agentes y asociaciones privadas y para entidades locales y de ayudas a las Medidas Forestales en Agricultura. 

En concreto, el compromiso de gasto para 2008 es de 4.030.000 para las entidades locales y 800.000 euros a propietarios particulares. A esto se suman las ayudas para forestación, que ascienden a un total de 1.400.000 euros.
Cabe recordar que anualmente se convocan las campañas de subvenciones para actividades forestales de agentes y asociaciones privadas, así como para entidades locales. Estas últimas han venido siendo incluidas en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2000-2006 y cofinanciadas por Gobierno de Navarra y FEOGA-Garantía. En cambio, las promovidas por agentes y asociaciones privadas son financiadas íntegramente por Gobierno de Navarra.

Una vez acabado el periodo de programación, el Gobierno de Navarra está elaborando un nuevo Programa de Desarrollo Rural para el periodo 2007-2013. En este nuevo programa se dará continuidad al régimen de ayudas pácticamente sin variaciones, lo que asegura la intervención de la Comunidad Europea quien cofinanciará, al menos en parte, estas ayudas a través del nuevo fondo de Desarrollo Rural, el FEADER. 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno de Navarra autoriza un gasto plurianual de 96.000 euros para un estudio sobre el efecto de la depredación en la perdiz roja

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, ha acordado, en su sesión de hoy, autorizar un gasto plurianual de 96.000 euros correspondiente a los años 2007-2010 para la elaboración de un estudio sobre el efecto de la depredación en la perdiz roja. 

La información recopilada por el citado Departamento pone de maifiesto que la productividad de esta especie ha sufrido un descenso muy importante en la última década, pudiendo tener relación con los cambios del paisaje y la actividad agro-cultural. Una de las variables importantes relacionadas con este descenso puede ser la depredación, tal y como se desprende de los estudios preliminares del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda junto con el Consejo Superior de Investigación Científica.

Asimismo, el colectivo de cazadores atribuye a los predadores la merma de esta especie y solicitan al Departamento para que autorice la aplicación de métodos, prohibidos con carácter general, destinados a la eliminación de depredadores. La aplicación de estos métodos debe estar precedida de un análisis para conocer al detalle la situación, objeto del estudio que ha sido aprobado por el Gobierno de Navarra y que se desarrollará hasta 2010. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada la concesión de una subvención a la Fundación Aspace Navarra para el Empleo para fomentar el Centro Ocupacional "Uxane"

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social conceder una subvención de 115.627 € a la Fundación Aspace Navarra para el Empleo, con el fin de fomentar su Centro Ocupacional “Uxane”, destinado  personas con discapacidad, en este año 2007. 


“Uxane” es un centro sin ánimo de lucro, fundado en 1979 por la Asociación Aspace Navarra, quien en 2003 trasfirió la propiedad y gestión del centro a la Fundación Aspace Navarra para el Empleo, que tiene como fin potenciar el desarrollo personal de las personas con discapacidad para lograr, dentro de las posibilidades de cada una, el mayor crecimiento personal que facilite su integración social. Proporciona asistencia a todas aquellas personas con discapacidad de la zona de Cinco Villas y Malerreka, aunque también se ofrece servicio de ocio y tiempo libre para personas con discapacidad que tienen dificultades de integración social. El centro tiene capacidad para veinte personas, de las que en la actualidad están ocupadas diecisiete. 


Entre los objetivos del centro, destacan capacitar a las personas con discapacidad para poder desarrollar actividades pre-laborales para poder desarrollar sus capacitaciones e integrarse, en su caso, en el centro especial de empleo; facilitar la participación activa de todas las personas del centro en su funcionamiento, tanto en las decisiones y actividades individuales como en equipo; controlar y mejorar en su caso las alteraciones ortopédicas y mantener el estado físico; colaborar con las familias y ser referente para ellas en la integración de las personas con discapacidad del centro en el entorno familiar y social; favorecer actividades que integren a las personas con discapacidad del centro en el entorno social de Cinco Villas y su población de residencia; y apoyar el crecimiento de las actividades de ocio y tiempo libre que se adapten a las necesidades reales de las personas con discapacidad. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención al Consorcio Turístico de Bértiz para organizar la XI Campaña escolar de actividades en la Naturaleza 2007

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 98.000 € al Consorcio Turístico de Bértiz para organizar y gestionar la XI Campaña escolar de actividades en la Naturaleza 2007. 


El Consorcio Turístico de Bértiz promueve este programa para propiciar la práctica deportiva de esparcimiento, fomentando hábitos de vida saludables y mejorando la condición física de las y los participantes. El Consorcio está integrado por la ayuntamientos de Baztan-Bidasoa, y asociaciones profesionales de hoteles, comercios y empresas de servicios, restaurantes, casas rurales y bares, con el fin de potenciar el desarrollo turístico de la zona bajo los principios de respeto y protección al patrimonio cultural y natural. 


Durante los últimos años, el Consorcio de Bértiz ha organizado las diez campañas escolares de actividades en la naturaleza, también denominada “Semana Verde”, ofrecida a las y los escolares navarros para practicar deportes como rafting, piragua o descenso de cañones, entre otros, en los valles de Baztan y Malerreka. Mediante estas actividades les proporciona la posibilidad de vivir de cerca el respecto a la naturaleza y recibir educación ambiental, mediante actividades que tienen como finalidad salvaguardar el impacto en el medio ambiente, además de fomentar la convivencia de jóvenes de diferentes zonas de Navarra, ayudando así a potenciar el conocimiento mutuo y la tolerancia. 


Además, la repercusión socio-económica de la campaña en los valles de Baztan y Malerreka es importante, ya que genera indirectamente puestos de trabajo, ingresos y turismo deportivo, así como una relación estrecha y una influencia recíproca entre los escolares y los habitantes de los valles, que se traduce en un enriquecimiento cultural mutuo. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención al Club Unión Ciclista Navarra para organizar la 46 Vuelta Ciclista a Navarra durante 2007

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 42.000 € al Club Unión Ciclista Navarra para organizar y realizar la 46 Vuelta Ciclista a Navarra durante este año 2007. 


El INDJ y dicho Club vienen colaborando desde hace varios años para realizar actividades deportivas que contribuyan a la promoción deportiva con resultados satisfactorios para ambas entidades, con el fin de propiciar la práctica deportiva, fomentar hábitos de vida saludables y mejorar la condición física de las personas participantes. 


La Vuelta Ciclista a Navarra es una actividad que, por su impacto deportivo, social y económico está considerada como acontecimiento deportivo con tradición y relevancia suficientes para valorar que contribuye, por sus propias características excepcionales y de los participantes, a la promoción y animación de la vida deportiva de la Comunidad Foral, sirviendo de impulso a los deportista de base y, en general, a los practicantes del deporte. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención al Club Ciclista Estella para organizar el IX Gran Premio Miguel Induráin-XXXIX Trofeo Comunidad Foral de Navarra

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 86.000 € para organizar y realizar el IX Gran Premio Miguel Induráin-XXXIX Trofeo Comunidad Foral de Navarra. 


Este Premio es una actividad deportiva considerada como acontecimiento deportivo con tradición y relevancia suficientes para valorar que contribuye, por sus propias características excepcionales y de sus participantes, a la promoción y animación de la vida deportiva de Navarra, sirviendo de impulso a los deportistas de base y practicantes del deporte en general, contribuyendo además a la promoción y difusión de la Comunidad Foral en el ámbito nacional. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra autoriza la creación de un cuerpo de policía local en Castejón

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, ha acordado, en su sesión de hoy, autorizar la creación de un cuerpo de policía local en Castejón, solicitud que el ayuntamiento del citado municipio presentó ante el Gobierno Foral en febrero de 2007.

Cabe recordar que la ley foral de las policías de Navarra de marzo de 2007 establece que los municipios de la Comunidad Foral que tengan una población igual o superior a 5.000 habitantes podrán crear sus propios cuerpos de policía local. A pesar de que este requisito no se da en el municipio de Castejón, la ley establece también que se podrán crear cuerpos de policía en entidades locales cuando existan motivos de necesidad o conveniencia por razones de seguridad ciudadana, circunstancia que sí se cumple en este caso. 

Así, se fundamenta la creación del cuerpo en el hecho de que Castejón es una población que supera los 4.000 habitantes, se trata del municipio con mayor incremento de habitantes de la Ribera, tiene una extensión de 26 kilómetros de calle y cuenta con un importante porcentaje de población inmigrante. Además, tiene un polígono industrial en continua expansión en el que se emplazan dos centrales térmicas, una de ellas en ampliación. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra aprueba un convenio de colaboración para compartir información con la Agencia Estatal de Administración Tributaria 

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, ha acordado, en su sesión de hoy, la aprobación de un convenio de colaboración con la Agencia Estatal de Administración Tributaria para el suministro de información para finalidades no tribuitarias. 

Esta colaboración para compartir información encuentra su apoyo legal tanto en la legislación reguladora de los derechos y garantías de los contribuyentes como en la normativa que regula el suministro de información tributaria a las administraciones públicas.

La cesión de información procedente de la Agencia Tributaria sólo podrá tener como destinatarios a los órganos de la Comunidad Foral que tengan atribuidas las funciones que justifiquen la cesión, que deberá estar autorizada necesariamente por los interesados y cuya confidencialidad quedará garantizada en virtud de la ley de diciembre de 1999 de protección de datos de carácter personal.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra subvenciona con 58.000 euros al Colegio de Abogados de Pamplona para la celebración de un congreso de extranjería

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, ha acordado, en su sesión de hoy, subvencionar con 58.000 euros al Colegio de Abogados de Pamplona. La cantidad estará destinada a sufragar la celebración de un congreso de extranjería previsto para el mes de mayo en la capital navarra. 

La aportación económica se realiza en virtud de la ley foral de Subvenciones de noviembre de 2005, que establece la dotación del dinero de forma directa, sin los principios de publicidad y concurrencia, cuando no exista la posibilidad de acceso a la subvención por parte de ningún otro organismo, como es el caso. 

Para instrumentalizar la subvención, cabe recordar que, desde julio de 2006, existe un convenio vigente entre el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior y el Colegio de Abogados destinado a la prestación de un servicio de asistencia jurídica a los internos del Centro Penitenciario de Pamplona y de asistencia letrada en materia de extranjería. 
El objetivo del congreso del mes de mayo es el de abordar una materia compleja como es la extranjería, tratando cuestiones relacionadas con el asesoramiento y defensa de las personas implicadas en procesos de este tipo. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizadas subvenciones por importe de 985.900 euros para la realización de inversiones turísticas

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de 985.900 euros con cargo a los ejercicios de 2007 y 2008 para la concesión de subvenciones destinadas a financiar la inversión privada para crear o reformar establecimientos turísticos. De la citada cantidad, 485.900 euros corresponden al ejercicio de 2007 y 500.000 a 2008.

El Servicio de Turismo elaboró en su momento el Plan Estratégico de Turismo, en virtud del cual se ha ido promoviendo la creación de establecimientos y se han apoyado inversiones. En la línea de mejorar la oferta turística se han redactado nuevas normativas que contemplan figuras como la de Hotel / Hostal Rural o Albergue del Camino de Santiago.

Por otro lado, se viene observando que parte de la infraestructura básica existente precisa de mejoras sustanciales que permitan ofrecer una imagen de la Comunidad Foral acorde con los gustos y necesidades del mercado turístico actual.

En este sentido, el Departamento de Cultura y Turismo ha considerado conveniente abrir una convocatoria de ayudas dirigida a apoyar las iniciativas de los empresarios turísticos. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención de 89.984 euros al Centro de Documentación Schurhammer de Javier

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Cultura y Turismo para la concesión de una subvención a la Compañía de Jesús por un importe de 89.984 euros para la mejora del funcionamiento e incremento de los fondos del Centro de Documentación Schurhammer de Javier.

Durante los ejercicios 2004 y 2005, el Gobierno de Navarra mantuvo un convenio de colaboración con la Compañía de Jesús al objeto de crear un Centro de Documentación sobre la figura de San Francisco Javier. Este Centro de Documentación, que se materializó en 2006, recibió el nombre de Schurhammer y su finalidad era incorporar los fondos documentales del jesuita Georg Schurhammer y proporcionar la infraestructura necesaria para soportar el centro de documentación.

A lo largo del año 2006, en el marco de los actos celebrados para conmemorar el V Centenario del nacimiento de Francisco de Jaso, se procedió a la contratación de un servicio de asistencia para poner en funcionamiento el Centro de Documentación Schurhammer y para dar servicio público en un año de gran afluencia de turistas, peregrinos y estudiosos.

Pasadas esas celebraciones, se plantea la necesidad de continuar con el funcionamiento, la mejora y el incremento de los fondos, para lo que han mostrado su interés tanto el Gobierno de Navarra como la Compañía de Jesús, que ha presentado un proyecto para la firma de un convenio de colaboración. Los objetivos principales de este proyecto son incrementar los fondos, tanto bibliográficos como documentales, con la incorporación de libros sobre San Francisco Javier y la documentación reunida en su día por los jesuitas Recondo y Cross, y difundir los fondos del Centro de Documentación en Internet. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno subvenciona a la Fudación Gaztelan para la gestión del centro "Red Conecta Rochapea"

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy una subvención de 25.000 euros para la Fundación Gaztelan por la gestión y funcionamiento del centro "Red Conecta Rochapea" durante el año 2007.

La Fundación Gaztelan puso en marcha en 2004 un centro de alfabetización digital, de acceso libre y gratuito, para facilitar el conocimiento y el uso de las nuevas tecnologías de la información y la comunicación, y realiza su labor con diversos colectivos que pueden tener mayores dificultades para acceder a las nuevas tecnologías, como inmigrantes (en especial, mujeres), personas sordas o ciegas, población juvenil en riesgo de exclusión y personas que están en centros de inserción social.

El centro “Red Conecta Rochapea” ofrece sus talleres adaptados a los usuarios adscritos a entidades de inserción social e imparte talleres de conocimiento y uso de las TICs. Además, ofrece el uso libre de sus instalaciones con personal de apoyo para que se ejerciten las personas que han asistido a los talleres. 

El Departamento de Economía y Hacienda firmó un convenio de colaboración con la Fundación Gaztelan que, durante los años 2005 y 2006, ha servido para dar formación en tecnologías digitales a 522 personas, a través de 64 talleres y otras acciones formativas.

A la vista de esta positiva experiencia, el Gobierno ha acordado prolongar durante este año el convenio de colaboración con la Fundación Gaztelan y subvencionar sus actividades con 25.000 euros.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno cede gratuitamente sendos vehículos autobomba a los ayuntamientos de Isaba y Valcarlos

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la cesión de sendos vehículos autobomba a los ayuntamientos de Isaba y Valcarlos, que los habían solicitado para uso de sus respectivos parques de bomberos voluntarios.

Los dos vehículos, de marca Pegaso, tienen un carácter multiuso pero se consideran especialmente indicados contra incendios forestales. En la actualidad estaban adscritos al parque de la Agencia Navarra de Emergencias pero fuera de servicio.

En este caso, como en otros análogos, la cesión del Gobierno se hace gratuitamente y los beneficiarios deben hacerse cargo de los gastos derivados del traslado y transferencia de los vehículos y su uso queda restringido a la extinción de incendios forestales con prohibición expresa de una ulterior enajenación.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la concentración parcelaria de Auritz-Burguete

Lunes, 16 de abril de 2007. El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante decreto foral la concentración parcelaria del término municipal de Auritz-Burguete, con el fin de ordenar la propiedad rústica para dotar a las explotaciones de una estructura y tamaño adecuados mediante dicha concentración. 


En el proyecto básico y mejoras territoriales que presupuesta ocho kilómetros de caminos se incluye la construcción de tres caminos de nuevo trazado. Dos de ello, denominados C1 y C, darán acceso a zonas actualmente desfavorecidas en cuanto a comunicación. El tercero, denominado D, sirve para acceder a una zona lejana al casco urbano, de forma que dicho acceso se realice por camino y no por carretera, como se hace en la actualidad, evitando el riesgo que ello supone. El resto de los caminos presupuestados se hacen sobre trazas existentes. La anchura de rodadura es de 4 ó 5 metros. 


Los drenajes se limitarán a construcciones de cunetas en los caminos, las obras de fábrica necesarias para la evacuación de dichas aguas y la restitución e la continuidad de los cauces naturales interceptados por los caminos mediante badenes, marcos prefabricados o caños de gran diámetro, de 1 metro. 


La zona a concentrar comprende toda la superficie de Auritz-Burguete, de unas 1.923 has, con los siguientes límites: por el norte, los términos municipales de Valcarlos y Roncesvalles; por el sur, el término concejil de Arrieta (Arce); por el este, los términos municipales de Roncesvalles y Garralda; y por el oeste, el término concejil de Espinal-Aurizberri (Erro). 


En cuanto a las superficies básicas de explotación, el límite superior e inferior en secano será de 30 y 10 has, respectivamente; y en regadío de 14 y 3,5 has, respectivamente. Los índices de conversión entre secano y regadío para los límites máximo y mínimo quedan establecidos en 2,14 y 2,86 has, respectivamente. 


Por último, cabe indicar que los valores de las unidades mínimas de cultivo serán para secano de 10 has y para regadío, de 3,5 has. 
GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra visita en el Castillo de Olite la escultura de Doña Blanca recientemente restaurada

Lunes, 16 de abril de 2007.  El Presidente Sanz y los consejeros del Gobierno de Navarra han visitado esta mañana en el patio de la Morera del Castillo de Olite  la escultura de Doña Blanca, procedente del claustro de Santa María la Real, que ha sido recientemente restaurada.


Este retrato de la reina Doña Blanca de Navarra, datado en el siglo XV y de estilo gótico, atribuido a Johan Lome de Tournai, es de piedra arenisca y conserva restos del dorado original. Sus dimensiones son 105 x 40 x 35 centímetros.


La reina Blanca de Navarra (1385-1441), hija de Carlos III el Noble y Leonor de Trastámara, tras enviudar del rey Martín de Sicilia casó en segundas nupcias con el infante don Juan de Aragón. La estatua ahora restaurada muestra a una dama ataviada a la moda de la época con brial y manto. Destaca su tocado de cuernos (el cabello en un recogido que forma dos puntas laterales sobre el que cae el velo) y sobre el que se alza la corona, en el que todavía se aprecian restos del dorado y policromía originales. El tiempo ha borrado del rostro las carnosas mejillas y los pequeños labios que esbozaban la sonrisa con la que presumiblemente la retrató el escultor de origen borgoñón Johan Lome de Tournai. Doña Blanca aparece orante, de pie, con las manos unidas y sosteniendo una filacteria con la inscripción Mater Meu De. Procedente del claustro de Santa María la Real de Olite, allí se alza sobre una peana con los escudos heráldicos que identifican al personaje. 

El tratamiento aplicado para la restauración de esta talla ha seguido los siguientes pasos: preconsolidación de las zonas más afectadas por el deterioro causado por estar a la intemperie; retirada de la talla de su localización en el claustro de Santa María la Real de Olite y traslado al taller de conservación y restauración; limpieza mecánica de suciedad acumulada, morteros y cementos añadidos y musgos, mediante bisturí, pinceles y brocha; eliminación química del ataque biológico con producto biocida; limpieza química de costras y manchas mediante papetas de celulosa; eliminación de sales solubles; relleno de pequeñas grietas, fisuras y pérdidas mediante morteros de cal y arena; tratamiento preventivo contra ataque biológico; consolidación del soporte con silicato de etilo, y devolución de la talla. El coste de los trabajos de restauración asciende a  4.210,80 euros.
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