ACTA DE LA 2ª SESIÓN DE LA COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


En Pamplona, a 28 de mayo de 1999, a las 9,30 h. en la Sala de Juntas del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda se reúne la Comisión Foral de Bioseguridad con la presencia de D. José Torres Ruiz, Director General de Medio Ambiente, D. Joaquín Sanz, de Galdeano, representante del Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Dña. Maravillas Alemán, representante del Departamento de Educación y Cultura, D. Javier Aldaz, representante del Departamento de Salud y D. José Ignacio Elorrieta, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

1. Se aprueba sin modificaciones el Acta de la Sesión anterior.

2. Se revisan los informes de las actuaciones realizadas en 1998, referente a los estudios de seguimiento de los ensayos B/ES/98/26 de Maíz androesteril de SENASA, B/ES/98/29 de Maíz resistente al taladro de AGREVO, B/ES/98/35 de híbrido de Maíz tolerante al taladro de PIONEER y B/ES/98/23 de Maíz protegido contra Roundop Ready de MONSANTO.

· El Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad da cuenta de las inspecciones realizadas conjuntamente con técnicos del ITG, para comprobar in situ el cumplimiento de las medidas de bioseguridad impuestas a cada evento en la Resolución de autorización de los ensayos.

· La Comisión da por bueno el cumplimiento de las condiciones impuestas decidiéndose que a partir de esta campaña, existan algunas inspecciones conjuntas por parte de la Comisión.

· Javier Aldaz solicita que en la Resolución de autorización de ensayos se incorpore como condición el que las empresas especifiquen el cronograma de actuaciones con los organismos modificados genéticamente. Dicha solicitud se aprueba por unanimidad.

3. Se analizan las solicitudes para 1999.

a) Se decide autorizar con las mismas condiciones impuestas por la Comisión Nacional de Bioseguridad los ensayos de maíz transgénico B/ES/99/25 a realizar en Muruzabal de Andión por la empresa Nickerson.

b) Se decide autorizar con las condiciones impuestas, recogidas en el informe de los técnicos forales competentes en el asunto, la utilización confinado de virus Vaccenia recombinante vvWHc y vvWHs (A/ES/99/01) a realizar en el Laboratorio de Bioseguridad de Medicina Interna (para la preparación del virus) y en el Servicio de Experimentación Animal (para la experiencia de animales) de la Universidad de Navarra.

c) Con relación al expediente B/ES/99/15 sobre liberación de plantas transgénicas en la finca de prácticas de la Universidad Públicas de Navarra, se decide requerir una mayor explicación del mismo a D. Jon Veramendi, a fin de poder valorar este expediente que a juicio de esta Comisión aparece bastante confuso.

4. Ruegos y Preguntas

· Se decide escribir a los Centros que en Navarra realizan utilización confinada de organismos modificados genéticamente con el fin de que legalicen su situación inmediatamente.
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