Acta de la 4ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 4ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

J. Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

José Luis San Agustín, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Yolanda Marco, en representación del Dpto. de Industria, Comercio, T. y T.

Javier Aldaz Berruezo Secretario, en representación del Dpto. de Salud.
	
	En Pamplona, siendo las 9,30 horas del día veinticinco de mayo de dos mil, se reúne en la Sala de Juntas del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda la Comisión Foral de Bioseguridad, con la asistencia de los representantes al margen citados, tratando el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.- Informe sobre expedientes de autorización de actividades con OMGs.




– Liberación en campo de maíz modificado genéticamente para la reducción de la amilasa en grano y resistencia al herbicida glufosinato amónico por Nickerson–Senasa. Notificación (B/ES/00/10).

Revisado el informe de la notificación y el informe favorable de la evaluación del riesgo elaborado por la Comisión Nacional de Bioseguridad, se decide autorizar esta actividad en las condiciones impuestas en el informe de los técnicos de la Comisión Foral y en el informe de la Comisión Nacional de Bioseguridad, concretamente la distancia de seguridad de 220 metros con otros cultivos de maíz, realización de ensayos de seguimiento de poblaciones de insectos y otras poblaciones que se alimenten de estas plantas, el tratamiento de los residuos al finalizar el ensayo y la elaboración de un informe de conclusión del ensayo en referencia a los efectos sobre el medio ambiente y la salud.

El Notificador ha presentado un cronograma de las actividades a realizar en el ensayo acordándose que por los técnicos de la Comisión se inspeccionará el despenachado–embolsado y la destrucción de los residuos.

· Notificación de primera utilización confinada de OMGs con fines de investigación para la producción de vacuna contra la brucelosis en el Departamento de Microbiología de la Universidad de Navarra.

Se revisa la documentación que acompaña a la solicitud de la actividad y se informa de la visita realizada por técnicos de la Comisión Foral de Bioseguridad acordándose requerir información adicional sobre los objetivos y alcance del ensayo y sobre determinadas condiciones de las instalaciones de confinamiento, de formación del personal, prevención de riesgos y tratamiento de residuos.

3.- Información sobre los estudios de investigación promovidos por la Comisión Foral de Bioseguridad durante el año 2000.

El Presidente de la Comisión recuerda los resultados de las investigaciones desarrolladas en el año 1999 y de las dificultades metodológicas y de disposición de parcelas adecuadas que restan validez a los resultados.

Con objeto de evitar estos problemas el ITGa facilitará las parcelas necesarias para realizar un ensayo de evaluación de la incidencia del maíz Bt en la fauna auxiliar.

4.- Informe sobre el concurso para la adjudicación del concurso de asesoría técnica en materia de Bioseguridad.

Seguidamente se informa que el concurso se ha declarado desierto al haberse presentado una sola empresa que no ha justificado suficientemente que reúna las condiciones y cumpla los requisitos requeridos en la convocatoria del concurso. Manteniéndose el interés por la asesoría técnica, se opta por adjudicar el contrato mediante procedimiento negociado sin publicidad y con incremento del 10% respecto del presupuesto inicial.

5.- Corrección de errores de la Resolución 906/2000, de 4 de abril, del Director General de Medio Ambiente.

La Comisión Nacional de Bioseguridad ha advertido un  error en el número de registro de la notificación autorizada por la Resolución 906/2000. Este error ha sido subsanado mediante una nueva Resolución.

6.- Ruegos y preguntas.

Pamplona, 29 de mayo de 2000

EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN

Javier Aldaz Berruezo


Vº Bº


EL PRESIDENTE


J. Ignacio Elorrieta Pérez de Diego
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