Acta de la 5ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 5ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

José Luis San Agustín, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Inés Domínguez Marcos, en representación del Dpto. de Educación y Cultura.

Yolanda Marco Gallo, en representación del Dpto. de Industria, Comercio, T. y T.

Javier Aldaz Berruezo, Secretario, en representación del Dpto. de Salud.
	
	En Pamplona, siendo las 9,30 horas del día veinticinco de abril de dos mil uno, se reúne en la Sala de Juntas del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda la Comisión Foral de Bioseguridad, con la asistencia de los representantes al margen citados, tratando el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.- Informes sobre los expedientes de autorización de actividades con OMGs.

– Notificación A/ES/00/17, del Servicio de Medicina Interna de la Clínica Universitaria de la Universidad de Navarra, para la utilización confinada de Adenovirus recombinantes defectivos portadores del gen de la interleuquina 12 humana (AF-IL 12).


– Notificación A/ES/00/I-11, del Instituto de Agrobiotecnología y Recursos Naturales de la UPNA y el CSIC, para la utilización confinada de Staphylococus aureus modificados por introducción de un gen de resistencia a la Eritromicina.

– Notificación A/ES/00/10, del Servicio de Microbiología de la Facultad de medicina de la Universidad de Navarra, para la utilización confinada de Brucella abortus y Brucella melitensis  modificadas genéticamente por introducción de un gen de resistencia a la kanamicina.

Se informa de la situación de la tramitación administrativa y de las actividades de inspección e informes realizados por la Administración Foral en relación con las tres notificaciones de actividades de OMGs que están pendientes de resolución.

Las autorizaciones de estas actividades son competencia de la Administración del Estado y se informa a la Comisión de ellas en relación con las funciones de vigilancia y control que le corresponden.

La Comisión Nacional de Bioseguridad ha requerido, en todos los casos, documentación adicional y se encuentra pendiente de entrega por los notificadores y su posterior valoración por la Comisión.

3.- Información sobre la vigilancia y control de las actividades autorizadas.

– Liberación voluntaria de maíz androestéril y resistente al glufosinato amónico por NICKERSON-SENASA (B/ES/99/25-26).

Esta actividad ha finalizado, habiéndose inspeccionado los momentos en que se ha realizado el despenachado y la destrucción de residuos, estando pendiente la remisión del informe resumen y de los resultados del plan de seguimiento que se impuso al notificador en la autorización.

– Informe sobre la actividad de la Clínica Universitaria con adenovirus timidin-kinasa.

Esta actividad fue autorizada por la Administración del Estado y se ha requerido al notificador por la Presidencia de la Comisión Foral de Bioseguridad la información relativa a la fecha de inicio y cronograma de la actividad autorizada para realizar las actividades de vigilancia y control que procedan, sin que en la fecha de hoy se haya recibido esta información.

– Otras actividades:

Habiendo tenido conocimiento de las actividades de investigación con organismos modificados genéticamente, patata modificada para producir albúmina, por parte del Departamento de Producción Vegetal de la Universidad Pública de Navarra, se requerirá su notificación inmediata.

4.- Informe sobre los resultados de la investigación promovida por la Comisión Foral de Bioseguridad sobre la incidencia del cultivo de maíz Bt en la fauna auxiliar.

Seguidamente, el Presidente de la Comisión expone la metodología y resultados de la investigación realizada el año 2000 y que fue promovida por la Comisión según acuerdo de la anterior reunión. De los resultados del estudio se concluye que no se detecta influencia alguna tanto cuantitativa como en cuanto a la biodiversidad en la fauna auxiliar de los campos estudiados con maíz convencional y maíz modificado.

5.- Asesoría técnica en materia de bioseguridad. Información sobre los resultados.

Se han llevado a cabo las siguientes actividades incluidas en la asesoría técnica en materia de bioseguridad que fue contratada a iniciativa de la Comisión:

- Curso básico en materia de bioseguridad dirigido a personal de las administraciones públicas y empresas que realizan actividades con organismos modificados genéticamente.

- Elaboración de dos guías de bioseguridad para actividades con plantas y con microorganismos modificados genéticamente.

- Auditorías de las instalaciones, procedimientos y autorizaciones de las entidades que realizan actividades con organismos modificados genéticamente. Las auditorías han tenido un alcance limitado por las restricciones impuestas al acceso de los auditores a la información e instalaciones de las entidades notificadoras.

- Plan de emergencias exteriores por bioriesgo. Este plan deberá completarse en colaboración con el Servicio de Protección Civil de la Dirección General de Interior.

Los miembros de la Comisión valoran la conveniencia de integrar en la misma a representantes de la Dirección General de Interior y del Instituto Navarro de Salud Laboral por la relación que estos organismos tienen con los temas que trata la Comisión y la aportación que pueden hacer a los asuntos que se informan por ella.

Se acuerda que el Presidente invite a estos organismos en las sucesivas reuniones de la Comisión y se adopten las modificaciones de las normas reguladoras del funcionamiento de la Comisión que sean necesarias para ello.

6.- Información sobre nuevas normas.

El Secretario de la Comisión informa de la publicación de la Decisión 2000/608/CE referente a las notas de orientación de la evaluación del riesgo de los microorganismos modificados genéticamente y la Directiva 2001/18/CE sobre la liberación intencional en el medio ambiente de organismos modificados genéticamente que deroga la Directiva 90/220/CEE, las novedades en cuanto a criterios de trazabilidad y normas etiquetado de OMGs, así como de la elaboración de una propuesta de Ley Estatal para trasponer las nuevas Directivas europeas en materia de bioseguridad.

Se informa igualmente de la participación del Secretario de la Comisión Foral y de los resultados del Grupo de trabajo europeo para la armonización de la inspección de las liberaciones voluntarias de OMGs conforme a la parte B de la Directiva 90/220/CEE y la elaboración de un libro de control de estas actividades que debe implantarse en las autorizaciones futuras. Se anuncia igualmente la realización de una inspección de liberaciones voluntarias partes B y C por el Grupo de trabajo europeo sin que se haya fijado la fecha de realización. Deberán seleccionarse por el representante del Departamento de Agricultura los campos en los que se llevarán a cabo las inspecciones.

7.- Asuntos varios.

Se informa del criterio seguido para la autorización de siembras de variedades de semillas correspondientes a eventos cuya comercialización ha sido autorizada en el ámbito de la CE.

Seguidamente se debate la propuesta de programa de investigación a llevar a cabo durante el año 2001, acordándose el estudio de alimentos y piensos que conteniendo organismos modificados genéticamente (maíz o soja), no están etiquetados correctamente.

Se presentará una propuesta concreta y se cuenta con las colaboraciones de los Servicios de Consumo y Ganadería.

El Presidente de la Comisión informa de las respuestas dadas a dos preguntas parlamentarias del grupo EA/PNV. Se remitirán los textos de las respuestas a los miembros de la Comisión que lo soliciten.

8.- Ruegos y preguntas. 

Se acuerda incluir en el acta, como anexo, las direcciones del correo electrónico de los miembros de la Comisión para facilitar el intercambio de información.

Pamplona, a 26 de abril de 2001

EL SECRETARIO

Javier Aldaz Berruezo


Vº Bº


EL PRESIDENTE


J. Ignacio Elorrieta Pérez de Diego

ANEXO

DIRECCIONES DE CORREO ELECTRÓNICO DE LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD (26 de abril de 2001).

Nombre y apellidos
Dirección e-mail


José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego
ielorrip@cfnavarra.es
Inés Domínguez Marcos
idomingm@cfnavarra.es
Yolanda Marco Gallo
ymarcoga@cfnavarra.es
Enrique Eraso Centelles
eerasoce@cfnavarra.es
Javier Aldaz Berruezo
jaldazbe@cfnavarra.es
José Luis San Agustín
jsanagum@cfnavarra.es
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