Acta de la 6ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 6ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

José Luis San Agustín, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Javier Aldaz Berruezo, Secretario, en representación del Dpto. de Salud.
	
	En Pamplona, siendo las 11,30 horas del día veintinueve de abril de dos mil dos, se reúne en la Sala de Juntas del Departamento de Medio Ambien-te, Ordenación del Territorio y Vivienda la Comi-sión Foral de Bioseguridad, con la asistencia de los representantes al margen citados y la ausencia pre-viamente excusada de Doña Inés Domínguez Marcos, representante del Departamento de Educa-ción y Cultura, tratando el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.- Estudio de la notificación B/ES/02/14 de SYNGENTA Seeds, S.A. relativa a la liberación voluntaria de maíz Bt 11 con objeto de ensayar su valor agronómico.


Examinada la documentación que acompaña a esta notificación y evaluados los riesgos y las medidas de bioseguridad propuestas por el notificador de la acti-vidad, se informa FAVORABLEMENTE la actividad con las siguientes condiciones:

· Se guardará una distancia mínima de seguridad de 220 metros respecto a cualquier otro cultivo de maíz.

· Que se notifiquen al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda las fechas en que tendrán lugar las operaciones de siembra, despenachado, cosecha y destrucción de residuos.

· Que se realicen ensayos de seguimiento de poblaciones de insectos y otras poblaciones de fauna que se alimentan de estas plantas, las medidas de control previstas con posterioridad al ensayo, el tratamiento de los OGMs y de los residuos del cultivo y se realizará siembra de especies de plantas dicotiledoneas en el año siguiente al del ensayo en el caso de que se utilice este mismo campo.

· Una vez concluidos el ensayo, se enviarán a la Dirección General de Medio Ambiente y a la Comisión Nacional de Bioseguridad un informe detallando los resultados del mismo y en especial los posibles efectos sobre el medio ambiente y la salud humana que se pudieran derivar.

Las autorizaciones de estas actividades son competencia de la Administración Foral y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 3º del Decreto Foral 204/1988, de 22 de junio, la resolución definitiva se emitirá con posterioridad al informe de la Comisión Nacional de Bioseguridad incorporando las condiciones impuestas por este organismo.

3. Información sobre los expedientes de autorización de actividades con OGMS.

· Notificación A/ES/01/I-13, del Servicio de Medicina Interna de la Clínica Universitaria de la Universidad de Navarra (CUN), para la utilización con-finada de células modificadas portadoras del gen de la interleuquina 12 hu-mana (AF-IL 12) para terapia antitumoral. Información adicional.

Esta actividad, de desarrollo de terapia génica antitumoral, ha sido informada favorablemente por la Comisión Nacional de Bioseguridad en su reunión de 4 de abril pasado. Se informa a la Comisión Foral de los resultados de las deter-minaciones de material genético adenoviral en líquidos biológicos de pacientes a los que se ha administrado vectores del gen AF-IL 12, demostrándose que no aparece este material en los líquidos biológicos analizados (orina, heces, saliva y esputo) y la escasa persistencia de éstos en el suero (menos de 24 horas, debiendo tenerse en cuenta la sensibilidad de la técnica empleada. Estos resultados permiten adecuar el confinamiento de las personas que participan en los ensayos en función de la eliminación de virus detectada.

Con objeto de comprobar el cumplimiento de las condiciones de autorización de esta actividad y las posibles incidencias que se produzcan, se realizará la inspección de las diferentes etapas del ensayo emitiéndose informe del resultado.

· Notificación B/ES/01/17, de NICKERSON SUR, S.A. para la liberación vo-luntaria de "Triticum aestivum" modificado para modificación de com-posición proteica.

El requerimiento de información adicional por parte de la Comisión Nacional de Bioseguridad, la imposibilidad de cumplir los plazos de siembra y la falta de expectativas de comercialización de OGMs en Europa han hecho que la entidad promotora haya desistido de su realización.

4. Información sobre la vigilancia y control de actividades autorizadas.

· Informe de la actividad CUN con adenovirus AF-IL 12.

· Informe del Servicio de Galénica de la Universidad de Navarra sobre sus     actividades en el año 2001

· Otras actividades.

Las actividades de la Clínica Universitaria de Navarra(CUN) y la instalación del Servicio de Galénica de la Universidad de Navarra fueron autorizadas y han sido inspeccionadas durante el mes de mayo de 2001 comprobándose que las actividades y procedimientos comprobados son conformes a las practicas de bioseguridad y condiciones impuestas en las autorizaciones, debiendo insistirse en la gestión diferenciada de los residuos en el caso de la CUN. Se entregan los informes de las inspecciones y el informe de actividad del Centro Galénico a los miembros de la Comisión.

Otras actividades: Se acuerda incluir al Centro de Agrobiotecnología de Uni-versidad Pública de Navarra en el programa de inspección de este año para comprobar las condiciones de desarrollo de sus actividades y los resultados obte-nidos. La Dirección General de Medio Ambiente, que participa en el órgano de gobierno de este Centro, realizará las gestiones oportunas para que las reformas y ampliación del Centro se hagan con criterios de bioseguridad.

5.- Informe sobre los resultados de la investigación promovida por la Comisión Foral de Bioseguridad sobre el control de la presencia de Organismos Modificados Genéticamente en productos alimenticios en Navarra..

El estudio que se presenta ha sido promovido por la Comisión Foral de Bioseguridad y dirigido por el Servicio de Consumo del Gobierno de Navarra y ha consistido en la obtención de 23 muestras de productos fabricados en Navarra en los que no se indica la presencia de OGMs en su etiquetado y fabricados a base de soja o maíz. Los análisis se han realizado en el laboratorio del Centro Nacional de Investigación y Control de Calidad de Barajas utilizando la técnica de detección de secuencia transgénica "Promotor 35S. L.D.: 0,1 % referido a un patrón de ha-rina de maíz.

Como conclusión, no se detectan contenidos de OGMs en ninguna de las muestras y en dos de los envases el etiquetado es deficiente no relacionado con los OGMs.

6.- Información de las nuevas normas, proyectos de normas, acuerdos y reu-niones nacionales e internacionales en materia de Bioseguridad. Propuesta de Ley estatal en materia de Bioseguridad

Seguidamente, el Secretario informa de la situación de la tramitación del proyecto de ley Estatal en materia de Bioseguridad y del reglamento que la debe desarrollar, de la Decisión de 8 de marzo de 2001 respecto a criterios por los que se establece la inocuidad de los microorganismos modificados genéticamente para la salud humana y el medio ambiente (completa la Directiva 98/81/CE) y las normas que sobre trazabilidad, etiquetado y desarrollo del Protocolo de Cartagena se están elaborando en la CE.

7.- Asuntos varios.

Se entrega a los miembros de la Comisión la publicación del Grupo Europeo de control de los efectos ambientales de las liberaciones voluntarias de plantas modificadas genéticamente en la que ha participado el Secretario de la Comisión.

Pamplona, a 7 de mayo de 2002

EL SECRETARIO

Javier Aldaz Berruezo


Vº Bº


EL PRESIDENTE


J. Ignacio Elorrieta Pérez de Diego

ANEXO

DIRECCIONES DE CORREO ELECTRÓNICO DE LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD       (29 de abril de 2002).

Nombre y apellidos
Dirección e-mail


José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego
ielorrip@cfnavarra.es
Inés Domínguez Marcos
idomingm@cfnavarra.es
Javier Taberna Aldaz
jtaberna@cfnavarra.es
Enrique Eraso Centelles
eerasoce@cfnavarra.es
Javier Aldaz Berruezo
jaldazbe@cfnavarra.es
José Luis San Agustín
jsanagum@cfnavarra.es
mc\c:\winword\bioseguridad\actas\acta_cfb6ª(29-04-02).doc
1/6

