Acta de la “10 Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad”

	ACTA DE LA 10ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

Juan José Grau Las Heras, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

Rubén Palacios Goñi, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y Aliment.

Joaquín Labiano Berástegui, en representación del Dpto. de Industria, Tecnología, Comercio y Trabajo

Javier Aldaz Berruezo, Secretario, en representación del Dpto. de Salud.

Carlos Martirena Irureta en representación del Dpto. de Educación
	
	En Pamplona, siendo las 9:30 horas del día veintiocho de enero de dos mil cinco, se reúne en la sala de reuniones del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, la Comisión Foral de Bioseguridad (CFB), con la asistencia de los representantes al margen citados, tratándose el siguiente Orden del Día:

1.– Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.– Notificaciones de liberaciones voluntarias de diversos híbridos de maíz modificados genéticamente con documentación de referencias B/ES/04/19 B/ES/04/20, de MONSANTO, Agricultura España, S.L., para la realización de ensayos de campo.

Los ensayos que se desarrollarán en Navarra, tendrán lugar a partir de abril (siembra) y finalizarán en diciembre de 2004 y tendrán lugar en diversas parcelas de las localidades de Buñuel y Ribaforada, en una superficie máxima para cada variedad ensayada comprendidas entre 1000  y 1100 m2 en un programa de Los ensayos que se desarrollarán en Navarra, tendrán lugar a partir de abril (siembra) y finalizarán en diciembre de 2004 y tendrán lugar en diversas parcelas.




La siguiente tabla que se facilita junto con el orden del día de la reunión a los miembros de la Comisión resume las características más relevantes de los eventos para cuyas liberaciones se solicita autorización.

	Número de notificación
	Objeto de la notificación

	B/ES/04/19
	Variedades de maíz derivadas de la modificación genética NK603 tolerancia al herbicida glifosato para caracterización agronómica y evaluación de nuevos híbridos de maíz (actualmente autorizado en la C.E.  para importación y consumo)

	B/ES/04/20
	Variedades de maíz derivadas de la modificación genética NK603 tolerancia a l herbicida glifosato y MON810 protección frente a orugas de lepidópteros para caracterización agronómica y evaluación de nuevos híbridos de maíz (actualmente autorizado en la C.E para importación y consumo y otra para cultivo y consumo desde 1998)


Examinada la documentación que acompaña a las notificaciones de referencia y la hoja resumen de las notificaciones antes mencionada, se considera que en el estado actual de conocimientos y con las medidas propuestas por el notificador, los ensayos no suponen un riesgo significativo para la salud humana y/o el medio ambiente y en consecuencia, se informan FAVORABLEMENTE las actividades de liberación voluntaria con las siguientes condiciones comunes para las dos liberaciones:

· Se guardará una distancia mínima de seguridad de 200 metros con respecto a otros cultivos de maíz convencional.

· Se embolsarán los penachos de las plantas antes del inicio de la difusión del polen y se castrarán las plantas.

· Que se notifiquen al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda y al Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, la identificación catastral exacta de las parcelas concretas en las que se llevarán a cabo los ensayos de campo y las fechas en las que tendrán lugar las actividades criticas en cuanto a bioseguridad, la siembra, el despenachado embolsado y la cosecha y destrucción de los residuos de estos eventos.

· El tratamiento de los residuos una vez finalizados los ensayos, se realizará en la forma propuesta por el notificador

· La empresa notificadora deberá desarrollar estudios más exhaustivos para determinar los posibles efectos negativos sobre otros organismos “no diana”, en especial de aquellos que habitan el suelo y sobre la biodiversidad con objeto de recabar conocimientos de posibles afecciones en la futura evaluación de riesgos para la autorización de la comercialización de las variedades de maíz objeto de estas notificaciones.

· Una vez concluidos los ensayos de campo se remitirá un informe de resultados de los mismos a la Dirección General de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra y a la Comisión Nacional de Bioseguridad conforme al modelo que figura en el anexo XI del Reglamento 178/2004 de 30 de enero, de desarrollo de la Ley 9/2003.

·   La remisión de esta información será condición indispensable para la concesión de futuras autorizaciones de ensayos con organismos modificados genéticamente promovidos por el notificador.

Las actividades informadas por la Comisión en este punto del orden del día se completarán con la correspondiente evaluación del riesgo y el informe preceptivo de la Comisión Nacional de Bioseguridad que establecerá las condiciones adicionales que se incorporarán en la resolución de autorización, a los efectos de lo establecido en la Disposición adicional segunda de la Ley 9/2003, de 25 de abril.

3. – Actuaciones de inspección de actividades realizadas con organismos modificados genéticamente (OMGs) realizadas a partir de la anterior reunión de la Comisión. 

Seguidamente, el Secretario de la Comisión informa de las actividades de inspección llevadas a cabo en el Centro Galénico de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Navarra en relación con un incidente ocurrido en sus instalaciones así como de los informes y actuaciones. Las actuaciones cumplimentan lo requerido en el artículo 21 del Real Decreto 178/2004, de 30 de enero, en caso de  accidente habiéndose informado tanto a la Presidenta de la Comisión Nacional de Bioseguridad como al Director del Servicio de Protección de Civil del Gobierno de Navarra. Se ha comprobado que las condiciones de las instalaciones y procedimientos son correctos por lo que con el conocimiento de la Comisión Nacional de Bioseguridad se ha autorizado el funcionamiento de las instalaciones en las condiciones establecidas en la autorización de utilización de las mismas.
Por otra parte, se informa y se entrega el acta de las inspecciones realizadas por el Servicio de Sanidad y Producción Vegetal que ha asumido la inspección de las liberaciones de campo de cultivos de OMGs autorizadas a partir del pasado año. Se acuerda incluir en las resoluciones de autorización de estas actividades que el Notificador informe al Departamento de Agricultura de la ubicación catastral concreta de las parcelas en las que se llevarán a efecto las liberaciones así como de las actividades que se desarrollarán y que requieran un control especial.

4. – Información de nuevas normas en materia de Bioseguridad. Situación en Europa.
Seguidamente se informa de la autorización por la Comunidad Europea de la comercialización de dos nuevos eventos de maíz, resistentes respectivamente al glifosato y BT11. Las entidades promotoras de estos eventos son MONSANTO y SYNGENTA. 

Por otra parte, se ha publicado la Recomendación de la Comisión de 4 de octubre de 2004 relativa a las directrices técnicas de muestreo y detección de organismos modificados genéticamente y de material producido a partir de OGMs como productos o incorporados a productos en el marco del Reglamento (CE) nº 1830/2003.
5. – Ruegos y preguntas.

El Director del Servicio de Consumo, don Joaquín Labiano Berástegui informa de la norma de etiquetado de productos alimentarios modificados y expone el plan de inspección de productos posiblemente elaborados con organismos modificados genéticamente (OMGs) puestos a disposición del consumidor, en cuanto al cumplimiento de las normas sobre trazabilidad y etiquetado acordándose que se informará a la Comisión de los resultados de las inspecciones. 
Don Ruben Palacios informa del proyecto de Real Decreto de coexistencia de cultivos modificados y convencionales y expone la situación existente en cuanto a la información disponible respecto a la situación catastral de las parcelas en las que se siembran variedades modificadas genéticamente en la Comunidad de Navarra que resume en las siguientes cifras de siembra correspondientes al año 2003:
· 209 millones de unidades de maíz modificado 

· 2463 Has.

Don Enrique Eraso propone invitar a una próxima reunión de la Comisión a un representante del Servicio de Protección Civil para coordinar lo relativo a los planes de emergencia que requiere el Reglamento 178/2004 de 30 de enero, de desarrollo de la Ley 9/2003 y que corresponde redactar a las Comunidades Autónomas donde se realizan actividades con OMGs de nivel 3 o de mayor bioriesgo.

Pamplona, a 28 de enero de 2005





EL SECRETARIO


Vº Bº


EL PRESIDENTE






 Javier Aldaz Berruezo


Juan Jose Grau Lasheras
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