Acta de la 12ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 12ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

Juan José Grau Lasheras, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

Ruben Palacios Goñi, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Joaquin Labiano Berástegui, en representación del Dpto. de Industria, Tecnología, Comercio y Trabajo

Javier Aldaz Berruezo, Secretario de la Comisión, en representación del Dpto. de Salud.

Carlos Martirena Irureta en representación del Dpto. de Educación
	
	En Pamplona, siendo las 9,00 horas del día dos de noviembre de dos mil cinco, se reúne en la sala de reuniones del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, la Comisión Foral de Bioseguridad (CFB), con la asistencia de los representantes al margen citados, e invitados por el Presidente de la Comisión, don Félix Armendáriz Martínez, Jefe de la Sección de Régimen Jurídico de Medio Ambiente y don Fernando Alonso Pastor del Coso, Jefe de la Sección de Información y Educación Ambiental, tratándose el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

2.- Notificación de la primera utilización confinada de organismos modificados genéticamente en una nueva instalación, con referencia A/ES/05/I-09, en el Centro de Investigación Médica Aplicada (CIMA) de Pamplona, para llevar a cabo estudios sobre la inhibición del virus de la hepatitis B en modelos animales y sobre el efecto tumoral de vectores SVF, actividad de referencia A/ES/05/10, promovidas por CIMA y la Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA).


Examinada la documentación que acompaña a las notificaciones de referencia, se considera que en el estado actual de conocimientos y con las medidas propuestas por el notificador, las instalaciones, procedimientos y medidas correctoras, incluido el tratamiento de residuos y aguas residuales, no suponen un riesgo significativo para la salud humana y/o el medio ambiente.

Tras el debate de la Comisión, se adopta el siguiente acuerdo:

Someter a información pública la documentación correspondiente a los expedientes A/ES/05/I-09 y A/ES/05/10, de acuerdo con lo dispuesto en el párrafo d) del apartado 2, del artículo 16 del Real Decreto 178/2004, de 30 de enero, por el que se aprueba el Reglamento general para el desarrollo y ejecución de la Ley 9/2003, de 25 de abril, por la que se establece el régimen jurídico de la utilización confinada, liberación voluntaria y comercialización de organismos modificados genéticamente (OMGs), que establece como preceptivo que el órgano competente (Dirección General de Medio Ambiente), someta la comunicación a información pública durante un plazo de 30 días, periodo de tiempo en el que se interrumpen los plazos de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 52 del mencionado Reglamento.
La Secretaría de la Comisión comunicará al notificador el acuerdo adoptado para que pueda ejercer su derecho a reclamar el carácter de confidencialidad de parte de la documentación remitida, excluidos los datos que se relacionan en el apartado 3 del artículo 48 del mencionado Reglamento.
Tras el debate por la Comisión, se acuerda tratar la decisión sobre la autorización de las actividades de utilización confinada promovidas por CIMA-FIMA, una vez se examinen las posibles alegaciones presentadas en el periodo de información pública y tras el informe de la Comisión Nacional de Bioseguridad respecto a la evaluación del riesgo de las actividades y del resultado de la inspección de las instalaciones.

En cuanto al procedimiento de información pública de las actividades con OMGs que lo requieran, esta se realizará en el futuro mediante Resolución del Director General de Medio Ambiente que inicie el procedimiento, la publicación de la Resolución en el BON, poniendo a disposición del público la documentación requerida en la Ley 9/2003 y su Reglamento, en la página Web de la Dirección General de Medio Ambiente (www.navarra.es).

Por su parte, el Secretario de la Comisión informa que ha realizado una visita de inspección de las instalaciones con resultado satisfactorio y que estas actividades y la documentación correspondiente fueron tratadas en la reunión de la Comisión Nacional de Bioseguridad celebrada el día 11 de octubre, valorando la Comisión favorablemente la documentación presentada con las siguientes condiciones:

· Deberá justificarse la presentación en una sola comunicación de actividades e instalaciones diferentes a desarrollar en el CIMA, zonas de animalario de niveles 2 y 3 de bioseguridad y laboratorio de nivel 2 de bioseguridad.

· Se ampliará el plano de la zona de animalario de nivel 3 de bioseguridad y describirá mas detalladamente las instalaciones y diferentes zonas y usos de este animalario.

· Se describirá con detalle las actividades de control de vectores obligatorias de acuerdo con lo que se dispone en el anexo II del Reglamento.

· La Comisión Nacional de Bioseguridad tiene la intención de realizar una visita de inspección de las dependencias del CIMA-FIMA en las que se desarrollarán las actividades objeto de la presente comunicación durante el próximo mes de noviembre.

(La Comisión Nacional de Bioseguridad remitirá su evaluación del riesgo e informe relativos a estas actividades)

3. – Notificaciones de liberaciones voluntarias con fines distintos a la comercialización, de patatas modificadas genéticamente con niveles alterados de almidón, con documentación de referencias B/ES/05/23 y B/ES/05/25, promovidas ambas por el Instituto de Agrobiotecnología de la Universidad Pública de Navarra – Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para la realización de ensayos de campo.

Las patatas objeto del ensayo, sobreexpresan el gen endógeno de la sacarosa sintasa de la patata, bajo la acción de promotor constitutivo (35 S Ca MV), en la variedad “Desiree”, con objeto de incrementar la biosíntesis de almidón con objeto de mejorar la dieta, obtener materias primas, plásticos, biocombustibles, bioetanoles..., utilizando en la modificación plásmido original de Agrobacterium tumefasciens.

El promotor de la actividad propone las siguientes medidas específicas de bioseguridad además de otras de carácter general:

· Rodear la finca donde se realizará el ensayo con cultivos no afines y exentos de tubérculos.

· Realizar la cosecha manual para evitar la dispersión de los tubérculos.

· Sembrar el año siguiente las fincas donde se desarrolla el ensayo, con cultivos sin tubérculos.

· Destrucción con autoclave de los residuos del ensayo.

· El promotor del ensayo realizará visitas periódicas para control de su desarrollo.

· En caso de detectarse situaciones de emergencia, se comunicará a la autoridad competente y se tratará la finca con un herbicida eficaz

Las parcelas propuestas se encuentran situadas en la localidad de Sartaguda, con una superficie de 100 m2 y un total de 420 plantas.

En las actividades de liberación voluntaria de organismos modificados genéticamente, de acuerdo con lo dispuesto en el párrafo 4 del artículo 25 del Real Decreto 178/2004, de 30 de enero, es preceptivo el someter por el Órgano competente (Dirección General de Medio Ambiente), la comunicación a información pública durante un plazo de 30 días, periodo de tiempo en el que se interrumpen los plazos de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 52 del mencionado Reglamento, por lo que se acuerda iniciar el procedimiento de información pública.
Tras el debate de la Comisión, se acuerda tratar la decisión sobre la autorización de las actividades de liberación voluntaria promovidas por el Instituto de Agrobiotecnología, una vez se examinen las posibles alegaciones presentadas en el periodo de información pública y tras el informe de la Comisión Nacional de Bioseguridad respecto a la evaluación del riesgo de las actividades.

4. – Información relativa al borrador del proyecto de Real Decreto relativo al Reglamento sobre coexistencia de organismos modificados genéticamente con los convencionales y ecológicos.
La Comisión ha tratado en repetidas ocasiones sobre la coexistencia de cultivos, habiendo recibido escritos relativos a esta problemática. Se presenta el borrador de Real Decreto, que se valora como de difícil aplicación práctica, recayendo las actividades de control en las Comunidades Autónomas.
5. Ruegos y preguntas.

El Director del Servicio de Consumo, don Joaquín Labiano Berástegui informa que su Servicio participa en una campaña de control de etiquetado, trazabilidad y cumplimiento de requisitos de productos consistentes o derivados de OMGs en colaboración con el Instituto Nacional de Consumo y con la coordinación técnica de la Agència Catalana del Consumo. Se informará a la Comisión de los resultados del Programa de Control.



Pamplona, a 4 de noviembre de 2005



EL SECRETARIO


Vº Bº


EL PRESIDENTE




Javier Aldaz Berruezo


Juan Jose Grau Lasheras

5/4

