PEDRO ITURRALDE OCHOA

(FALCES-ESPAÑA 1929)

Nace en Falces (Navarra). Se inicia en los estudios musicales a temprana edad, y a los 9 años debuta como saxofonista. 
parece que fue ayer cuando escuchaba a su padre tocar el clarinete en medio del silencio de Vergalijo! En este pueblecillo de Navarra cercano a Falces pasó sus primeros cuatro años de vida. Los más felices. 

-Me acuerdo de todo perfectamente: de la casa, del perro, de una riada que hubo, del teléfono de manivela, del molino que había construido mi abuelo... Mi padre era molinero y, además, músico de afición. Tenía una habitación con un laúd, una guitarra, un requinto y un clarinete. Tocaba todas las noches en el impresionante silencio del despoblado donde vivíamos.

Y de esa escucha que disfrutó, nació la vocación musical. -Polkas, habaneras, mazurcas, valses... 

-La felicidad se acabó cuando nos mudamos a Falces por el trabajo de mi padre. Empecé a ir a la escuela y en casa aparecieron los problemas. Me entró una depresión y una bronconeumonía que ayudé a curar gracias al estudio del clarinete y el saxofón, que ampliaron mi capacidad torácica. En clase me llamaban 'pocasangre', pero yo me superé gracias a la música.

-La primera vez que tuve un saxofón en mis manos tenía yo 9 años, fue un día inolvidable. Mi padre tocaba en la banda el saxo tenor y me llamó a su despacho en la fábrica. Me colgó del cuello el instrumento y me dijo que tocara sólo con la izquierda, pero en cuanto salió de la habitación coloqué las dos manos y busqué todas las notas. Al poco tiempo pasa a formar parte de la orquesta de baile de su localidad natal. Con 12 años actúa por las fiestas de los pueblos de la ribera y en los Sanfermines para la peña la Jarana. « Recorriendo esos impresionantes parajes con mi música descubrí el lado más amable de la posguerra. Comprobé cómo las gentes de los pueblos, cansedas de tanto sufrimiento, recibían a la orquestina con los brazos abiertos ».

A los 18 años realiza una gira por el extranjero y a su regreso cursa la carrera de saxofón en el Conservatorio Superior de Música de Madrid donde fija su residencia. Compagina la carrera con los estudios de clarinete, piano, violín y armonía.
En 1967, Joachim E. Berendt, le requiere para actuar con su sexteto (Paco de Lucía a la guitarra) en el Festival de Jazz de Berlín con el estreno de su más ambicioso proyecto musical "Flamenco Jazz"
Una grabación con el sello alemán MPS (Noviembre 67) supuso su definitiva revelación y consagración en la escena del jazz europeo. La crítica le calificó como un compositor imaginativo con un sonido fresco e incisivo, lleno de alegría y de fuerza, con profundas raíces populares, incorporando la guitarra flamenca por primera vez en el campo del jazz

Habiendo sido elogiado en varias ocasiones en revistas especializadas y en "Down Beat", y siendo por lo tanto reconocida su labor en los EE.UU., el "Berklee College of Music" de Boston le ofrece una beca para que amplíe sus conocimientos jazzísticos

Sus ganas de hacer que el jazz fuese considerado en España una música de primer nivel, una música con muchas cosas nuevas y buenas que ofrecer se convierten en un objetivo en el que se deja la vida. Él mismo reconoce que “me dejé la vida, pero me quedé casi solo, porque aquí la gente creía que el jazz se agotó en Louis Armstrong y Duke Ellington y que luego se había acabado, y que el futuro de la música eran sólo los Beatles y el rock ».

Dolido por esa incomprensión pero incansable en su afán de poner al jazz en el alto lugar que se merecía, Pedro Iturralde inició una carrera agotadora para reivindicar el jazz en España, teniendo en el inolvidable Whisky Jazz Club de Madrid el cuartel general desde el que defender su empeño. Allí, durante noche inacabables “tocábamos como desesperados porque habíamos decidido luchar todo lo que fuese necesario para defender esa música que creíamos admirable, idea en la que luego el tiempo nos dio la razón « .

Es uno de los pocos saxofonistas que han interpretado el repertorio completo de orquesta sinfónica que incluye el saxofón. Actúa como solista y concertista con la Orquesta de Cámara de Víctor Martín. Colabora como solista con la Orquesta Nacional de España y con la Sinfónica de RTVE bajo la dirección de Sergiu Celibidache, Igor Markevitch, Rafael Frúbeck de Burgos, entre otros. Con Jesús López Cobos realiza varias giras en Europa, dos en Japón y una en los EEUU.. 
Hasta 1.994 ejerce como Catedrático de Saxofón en el Real Conservatorio de Música de Madrid. Cuando accede a la cátedra de saxo goza ya de un prestigio internacional avalado por las excelentes críticas motivadas por sus brillantes actuaciones en los más importantes escenarios del mundo. Su labor pedagógica en el conservatorio fue ejemplar dejando tras su jubilación un vacío muy difícil de llenar y un considerable número de alumnos que ocupan hoy la mayor parte de las plazas de profesores de los Conservatorios españoles. Después de su jubilación de la docencia continúa en activo como concertista y compositor 
En 1999 graba en directo el hasta ahora su ultimo disco "Etnofonias" en el Jazz Club "DADO DADÁ" de Santiago de Compostela. Ese mismo año su tema "Suite Helénica" es interpretado por la Orquesta del Teatro de la Scala de Milán junto con temas de George Gershwin y Astor Piazzola en este mismo teatro al que es invitado de Honor.
El pasado día 29 de marzo, Pedro Iturralde recogió en Córdoba el premio que le ha sido concedido por la Academia de las Artes y las Ciencias de la Música. Ha merecido con creces este galardón por una existencia dedicada a la música en todas sus facetas: interprete, autor y maestro. Pionero del jazz español, un virtuoso del saxo y uno de los primeros artistas que arrimó el flamenco al estilo improvisado que venía de Norteamérica.
Este galardón especial ha recaído en ediciones anteriores sobre artistas del calado de Silvio Rodríguez, Rocío Dúrcal, Armando Manzanero o Chavela Vargas

Su prestigio en USA le llevó a ser galardonado en el "Berklee College of Music" de Boston por su tiempo de vida dedicado al Jazz y la enseñanza del mismo.
No piensa en jubilarse. «¿Jubilarme? Me aplauden, tengo mejores críticas que nunca y, además, me pagan». Así que es normal que no quiera hablar de retiradas.  - 

Hay creadores que por sus enormes méritos y por lo mucho que les debe ese campo del arte en el que decidieron desarrollar su labor, se transformaron en mitos cuyo nombre es pronunciado con admiración.

Pedro Iturralde es uno de esos artistas sobresalientes que por haber ofrecido algo que nadie más había conseguido antes, pero que a partir de ese momento fue ya un norte imprescindible, brilla con letras de oro en la historia de la música española del siglo XX:

Con esta historia de felicidad, de éxito, de incomprensión, de soledad, de dejarse la vida, de ilusión, de trabajo, de letras doradas y sobre todo de mucha música, con esta historia tenemos hoy una cita a la que tenemos que llegar puntuales.

Muchas gracias.

