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La web de la Agencia Navarra de Innovación recoge todas las ayudas y programas para I+D+I
Viernes, 28 de abril de 2006.  La web de ANAIN (Agencia Navarra de Innovación), que en 2005 experimentó una profunda renovación de imagen y ampliación de contenidos con el objetivo de convertirse en el punto de referencia sobre innovación de nuestra Comunidad, ha incorporado recientemente una  nueva sección sobre Ayudas y Programas para I+D+I.

Esta nueva sección nace con el objetivo de convertirse en el punto de información y consulta de todas aquellas entidades, empresas, Centros Tecnológicos y Universidades que quieran conocer todas las ayudas y Programas para I+D+I disponibles a nivel navarro, nacional y europeo.

La nueva sección dispone de un buscador de ayudas y de un servicio de asesoramiento personalizado además de otros contenidos de gran interés. Los apartados que incluye son los siguientes:

- Búsqueda de ayudas en España y Unión Europea. Este servicio incluye fichas detalladas sobre las principales ayudas a la I+D+I existentes a nivel nacional y europeo. Se ofrece la posibilidad de acceder a todas ellas según diferentes criterios de búsqueda: procedencia de la ayuda, sectores de actividad a la que va dirigida, tipo de destinatario de esa ayuda (pymes, agentes tecnológicos,...). El sistema informa, asimismo, sobre el estado de la ayuda (abierta, cerrada o de próxima apertura).

- Asesoramiento personalizado. Si tiene dudas relacionadas con ayudas a la I+D+I o sobre proyectos concretos que desee llevar a cabo puede utilizar este servicio para  recibir una respuesta en 24 horas.

- Programas europeos sobre I+D+I. Información y documentación sobre el VI y VII Programa Marco, el Programa de Competitividad e Innovación (CIP) y sobre las Plataformas Tecnológicas existentes a nivel nacional y europeo.

- Programas nacionales sobre I+D+I. Información y documentación sobre el Plan Nacional de I+D+I 2004-2007 y sobre el programa Ingenio 2010.

- Programas Navarra I+D+I. Información sobre las diferentes Líneas de actividad del Plan Tecnológico de Navarra 2004-2007, con información destacada sobre  las Ayudas a la I+D+I.

- Servicios de asistencia a proyectos europeos. Información sobre diferentes instituciones y redes cuyos objetivos son la ayuda y la asistencia directa a empresas que desean participar en programas europeos (información sobre oportunidades en Europa, asesoramiento personalizado, búsqueda de socios y de proyectos,...). Estos programas son: 
Red PymERA. Red Nacional promovida por el Ministerio de Ciencia y Tecnología cuyo objetivo es fomentar y facilitar la participación de las pymes españolas en Programas Marco de I+D+I de la Unión Europea y estrechar la colaboración con Universidades y Centros de Innovación y Tecnología. En esta sección se ofrece la posibilidad de Solicitar socios para un proyecto, así como la opción de apuntarse a una lista de distribución para recibir propuestas para participar en proyectos de I+D. El listado de socios que buscan proyectos se puede consultar también vía web.

Casación oferta-demanda CDTI (Centro para el Desarrollo Tecnológico Industrial). Sistema diseñado para dar soporte a las iniciativas españolas de investigación, desarrollo tecnológico e innovación en los procesos de búsqueda de socios y colaboradores.
IRC CENEO. Red europea con presencia física en Navarra (ICT, de la Universidad de Navarra) que busca promover la innovación facilitando a las empresas geográficamente próximas, especialmente a las pymes, el acceso a la investigación y a la tecnología generadas en Europa, y la participación en los programas europeos de I+D.

EURO INFO CENTRO. La asistencia y el apoyo a las empresas en todas las fases de desarrollo empresarial, es el principal objetivo del EURO INFO CENTRO DE NAVARRA- Departamento de Relaciones Europeas localizado en AIN (Asociación de la Industria Navarra).

- Información sobre consultoras que gestionan ayudas a la I+D+I. Listado de consultoras en Navarra con experiencia en la gestión de proyectos de I+D (datos de contacto, experiencia sectorial,...).


- Socios tecnológicos. Acceso directo al apartado Servicio Tecnológico de la web en la que se ofrece información detallada sobre la oferta tecnológica y los servicios de apoyo a la innovación disponibles en Navarra, con información relativa a la actividad y oferta de servicios de los diferentes agentes implicados. La información está disponible en castellano e inglés.


- Glosario de términos. Información sobre el significado de los términos más usuales en Ayudas y Programas para I+D+I.

Más información se puede obtener en la siguiente dirección de Internet: www.plantecnologico.com/es/herramientas/ayudas/ 
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