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Alteza:


Abrimos hoy oficialmente el Camino de Santiago en este año Jacobeo, y lo abrimos a cuantos peregrinos quieran cruzar nuestra tierra para dirigirse a Santiago de Compostela, continuando una tradición que cuenta con más de diez siglos de antigüedad. Pero este acto no se limita a una simple conmemoración. No se cierra en los límites de un hecho histórico. Hoy damos continuidad a un Camino que se inició hace un milenio, pero que se extiende a nuestros días y que tiene la vocación de proyectarse hacia el futuro. 


Al hablar del Camino de Santiago estamos hablando de la construcción de Europa; de la constatación de una pluralidad cultural que está en los cimientos de nuestra sociedad y que ha de servir para armonizar la sociedad contemporánea. 


Los aragoneses nos sentimos parte importante de ese Camino que construyó Europa. Nos sentimos puerta de entrada de caminantes  a la Península. Nos reconocemos una cultura construida en contacto con otras y, al mismo tiempo, impregnaba a miles de caminantes, aspecto que permitió el cruce e integración de las culturas. A lo largo de los años ha cambiado el caminante, el Camino y el viaje, pero permanecen inalteradas las huellas que ayudan a construir la memoria colectiva. Aragón ha dado a conocer al caminante el Camino de Santiago. También el Camino de Santiago está vinculado a la historia de Aragón y a su transformación de Condado a Reino. El cruce de culturas floreció el alumbramiento de nuevas formas de ver y de interpretar el mundo, que dejaron sus huellas en la arquitectura, en las artes y en la música de nuestro patrimonio artístico. 


Todos estos aspectos están presentes a lo largo de la celebración del Año Santo en nuestra comunidad. Aragón aporta simbólicamente a este Jacobeo una de las principales puertas de acceso desde Europa al Camino español. Por eso, junto a Roncesvalles, queremos celebrarlo también en Jaca, que junto con el Somport, ha sido de gran importancia en la configuración de este Camino.


Esta celebración supone un fuerte respaldo para reafirmar la ruta aragonesa hacia Santiago, tanto en sus valores culturales y religiosos como turísticos. Desde nuestro Gobierno queremos actuar como catalizador de las diferentes iniciativas que desde distintas instancias se van a llevar a cabo en este sentido.


El Camino lo ha construido el caminante, y el caminante a lo largo de este año va a seguir haciendo un camino que queremos sea de enriquecimiento para todos.


Alteza, mis mejores deseos para el Año Jacobeo 2004.


Muchas gracias.

