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La Formación Profesional en Navarra

Miércoles, 7 de marzo de 2012
Un total de 8.105 alumnos cursan alguno de los estudios de Formación Profesional en Navarra, una oferta educativa que cuenta con una de las estructuras más desarrolladas y avanzadas del Estado, y que, en la actualidad, trata de responder a los desafíos que plantea una sociedad post-industrial basada en el conocimiento y la internacionalización. Su futuro, no obstante, está asegurado:  según diversos estudios, más de la mitad de los empleos futuros de la Unión Europea se corresponderán con técnicos de FP. 

La formación y cualificación profesional ha sido históricamente un objetivo estratégico en la Comunidad Foral, surgido en la década de los sesenta del siglo pasado de forma paralela el proceso de industrialización, e impulsado por la Diputación Foral de Navarra con la creación de una red de centros propios. De hecho, la trayectoria de muchas empresas de la segunda mitad del siglo XX se explica por la presencia en ellas de los oficiales y maestros industriales surgidos de estos centros. 

En las décadas posteriores, la Formación Profesional fue sumando nuevas especialidades y modificando su estructura para adaptarla a las demandas de la sociedad, resultado de lo cual fue la transformación de la organización de los centros, la implantación obligatoria de la formación en los centros de trabajo, la  formación práctica en las empresas,  el cambio y adaptación de los contenidos a las necesidades de las empresa, la introducción de nuevas tecnologías y la implantación de programas europeos, entre otros. 

Con todo ello, Navarra dispone en la actualidad de un sistema  de Formación Profesional de los más avanzados de España, con la oferta de títulos más alta en relación con el número de habitantes, el mayor número de centros integrados del país (ofrecen formación a los jóvenes, trabajadores y desempleados); dos centros de referencia nacional, el mayor porcentaje de prácticas de alumnos en el extranjero, y la puesta en marcha de programas pioneros que posteriormente se extenderán a otras comunidades autónomas.

Estructura de la red 

El Sistema de Formación Profesional cuenta con una red de 27 centros de formación profesional, de los que 21 son públicos y seis concertados. De los primeros, nueve son centros integrados, 10 son Institutos de Educación Secundaria con oferta de Formación Profesional y dos son centros de referencia nacional (Sanidad y Energías Renovables y Eficiencia Energética). 

En el curso 2011-2012 están matriculados un total de 8.105 alumnos, lo que representa el 47,61% del alumnado de la Enseñanza Secundaria Postobligatoria, una cifra muy próxima a la media de la UE (52,7%).  De éstos, 5.947 son hombres y 3.037 mujeres. En lo que se refiere a los tipos de enseñanza, 3.547 alumnos cursan ciclos formativos de grado medio, 3.469 alumnos están en grado superior y 1.089 en programas de cualificación profesional inicial.

A los anteriores hay que añadir otros 292 alumnos que cursan Enseñanzas Profesionales de Artes Plásticas y Diseño. 

  La oferta educativa está compuesta por 82 títulos diferentes (34 de grado medio y 48 de grado superior) de una veintena de áreas, desde las actividades físicas y deportivas, a la edificación y obra civil, pasando por la energía y agua, hostelería y turismo, imagen personal, informática y comunicaciones, química, o servicios socioculturales y a la comunidad. 

Por su parte, los Programas de Cualificación Profesional inicial (PCPI), dirigidos a los jóvenes que no han finalizado la educación obligatoria, cuentan con una oferta de 35 títulos diferentes, 25 de ellos de formación básica y talleres y nueve correspondientes a formación adaptada. 

Principales líneas de actuación 

Las principales líneas de actuación en Formación Profesional pasan por la adaptación de los títulos a la nueva normativa, el fortalecimiento de la red de centros, el desarrollo de los centros de referencia nacional, la extensión de los procesos de evaluación y acreditación de las competencias adquiridas por experiencia profesional, y el fomento de las acciones de internacionalización.
A continuación, se indican las principales características de cada uno de ellos: 

- Adaptación de los títulos
La FP navarra está inmersa en un proceso de transformación de los títulos de FP derivados de la LOGSE  a los nuevos títulos del Sistema Nacional de Cualificaciones, basados en criterios de distribución territorial, de respuesta sectorial a las diferentes profesiones y de adaptación de la titulación a las demandas de las empresas.  

El diseño de los títulos tiene en cuenta lo siguiente: introducción del inglés en todos los ciclos formativos de grado superior, división de todos los módulos de las titulaciones en unidades formativas que permitan ofertarlos a trabajadores para obtener la acreditación académica oficial, colaboración con empresas y profesionales para diseñar módulos específicos y la posibilidad de que profesionales en ejercicio impartan clases. 

- Fortalecimiento de la red de centros
El objetivo en este apartado es promover los denominados centros integrados; es decir, centros en los que se ofrece formación dirigida a los jóvenes estudiantes, pero también a los trabajadores y a los desempleados.  Estos centros, además, se caracterizan por potenciar la innovación y su apertura al exterior: a la empresa, a la sociedad y al ámbito internacional. 

- Desarrollo de los centros de referencia nacional 

Navarra dispone de dos centros de referencia nacional en FP: Sanitario y de Energías Renovables y Eficiencia Energética. Ambos tienen establecidos una serie de objetivos de carácter estatal relacionados con los proyectos de formación de los profesores, la elaboración de materiales didácticos, el diseño de cualificaciones, así como con la aplicación de técnicas innovadoras, la acreditación de competencias, la internacionalización, etc. 

-Evaluación y acreditación de las competencias adquiridas por experiencia profesionales y vías no formales  

El objetivo de esta acción es facilitar una acreditación o titulación oficial a personas que carecen de ellas, pero que poseen amplios conocimientos profesionales en un ámbito determinado fruto del trabajo desarrollado durante años en dicha área. 

Este proceso se inició en Navarra hace ya 10 años, antes de que el Estado impulsara el procedimiento de acreditación en el ámbito nacional. Desde esa fecha, han conseguido el título de FP un total de 2.160 personas. En el curso actual, se han ofertado 480 plazas de acreditación. 

-Acciones de internacionalización 

Las acciones de internacionalización se concretan, especialmente, en programas de estancias de los alumnos en empresas del extranjero. De esta forma, los estudiantes desarrollan y perfeccionan sus conocimientos técnicos y lingüísticos, mejoran sus actitudes y competencias profesionales y, sobre todo, potencian sus posibilidades de inserción profesional. Estos periodos de prácticas se llevan a cabo en el marco de los programas europeos “Leonardo Da Vinci” y “Erasmus”. 

Durante el pasado año, realizaron estancias en el extranjero 221 alumnos. 

Además de estas líneas de actuación inmediata o a corto plazo, la evolución de la Formación Profesional tiene como objetivos a medio y largo plazo el  diseño de una oferta formativa que atienda de forma coordinada las necesidades de jóvenes y trabajadores de todas las edades, así como la elaboración de una oferta de titulaciones actualizada, adaptada al entorno y que dé respuesta a las tendencias tecnológicas, organizativas y sociales. 

La formación en idiomas, así como el desarrollo de proyectos de innovación tecnológica en colaboración con empresas y otras entidades son otros de los objetivos, al igual que el desarrollo de una red integrada de información y orientación profesional para jóvenes y trabajadores, y el fomento de la creatividad y de la cultura emprendedora. 




