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Cenifer, un centro de referencia nacional para la formación
 en energías renovables

Miércoles, 7 de marzo de 2012
El Centro Integrado Superior de Energías Renovables (Cenifer), ubicado en Imárcoain, es un centro puntero y de referencia nacional en la formación en este ámbito,  tanto en las enseñanzas de tipo académico dirigidas a jóvenes estudiantes de FP, como en la formación destinada a trabajadores y desempleados.  

El centro tiene por objeto asegurar la existencia en el mercado laboral de técnicos y especialistas formados y reciclados, en función de las necesidades del sector de energías renovables, así como contribuir al liderazgo de Navarra en el sector.

Para ello, cuenta con tres instrumentos que trabajan de forma coordinada: el Centro Integrado de Formación Profesional de Grado Superior, dependiente del Departamento de Educación; el Centro Nacional de Formación Ocupacional, dependiente del Departamento de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente,  y la Fundación para la Formación en Energías Renovables, de la que forman parte los dos citados departamentos y empresas del sector (Acciona, Gamesa, Dersa, Ecotecnia, Eólica Navarra y Ingeteam).

Su inicio se remota a 1998, con la implantación de un postgrado de 800 horas denominado “Especialista en instalaciones de energías renovables”, y en el año 2002 se pusieron en marcha los estudios de FP. En la actualidad, ofrece tres tipos de formación: tres ciclos formativos de Grado Superior de FP, cursos de certificados de profesionalidad dirigidos a  trabajadores desempleados y cursos de corta duración dirigidos a trabajadores en activo. 

Además, desarrolla otro tipo de actividades como son la información y orientación profesional, evaluación de la competencia adquirida a través de la experiencia laboral, apoyo técnico a otros centros de FP en temas de renovables, generación de espacios de cooperación entre el sistema de Formación Profesional y las empresas y el fomento de la internacionalización de los alumnos a través de los programas europeos Leonardo y Erasmus. 

Ciclos formativos de técnico superior 

La oferta formativa reglada del Cenifer comprende, como ya se ha indicado, tres ciclos formativos de FP de Grado Superior en los siguientes campos: energías renovables, eficiencia energética y energía solar térmica, y mantenimiento de instalaciones térmicas y de fluidos. En el Curso 2011-12 están matriculados 145 alumnos.

-Energías renovables. Prepara a los alumnos para el montaje y mantenimiento de parqueos eólicos, instalaciones solares fotovoltaicas, hidroeléctricas, de biomasa o marinas También ofrece formación en sectores convencionales de energía: generación de transporte y electricidad. 

-Eficiencia energética y energía solar. En lo que se refiere a la primera cuestión,  los contenidos versan sobre la evaluación y auditoria de la eficiencia energética de instalaciones de calefacción, climatización, ACS, electricidad. En lo correspondiente a energía solar, se forma a técnicos comerciales, proyectistas y responsables de montaje y mantenimiento de instalaciones solares térmicas. 

-Mantenimiento de instalaciones térmicas y de fluidos. Se forma a instaladores tanto de sistemas de energía convencional: calefacción, climatización, ACS, ventilación, aire acondicionado y frío industrial, como de energía renovable: instalaciones geotérmicas, biomasa y energía solar térmica. 

Por su parte, los cursos de formación ocupacional dirigida a trabajadores incluyen las siguientes materias: solar térmica y fotovoltaica, eficiencia energética, mantenimiento eólico, hidráulica y agua. 

El centro cuenta con dos edificios. El central, de 4.000 metros cuadrados, alberga 8 aulas y 8 talleres. El segundo se trata de un edificio bioclimático (premio eurosolar 2005), cuya climatización se obtiene mediante distintas energías renovables. Las dotaciones se completan con equipamiento técnico e instalaciones exteriores de distintas energías renovables. 




