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Las webs de información territorial de Navarra recibieron más de 26 millones de peticiones de datos en 2008 

La Comisión de Coordinación del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) ha acordado mejorar las prestaciones del Geoportal y promover las Infraestructuras de Datos Espaciales de entidades locales

Martes, 10 de marzo de 2009.  Las diferentes webs a través de las cuales los ciudadanos pueden acceder a información sobre el territorio de Navarra recibieron en 2008 más de 26 millones de consultas. Además, el Geoportal (http://sitna.navarra.es/geoportal), la web que desde diciembre aglutina toda la oferta de datos territoriales de la Comunidad Foral, recibió en enero febrero la cifra record de 2,9 millones de peticiones.             

La Comisión de Coordinación de Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA) ha valorado en su reunión anual el trabajo desarrollado en 2008 y ha definido los objetivos para 2009, entre los que figura mejorar las prestaciones del Geoportal, que sustituye a la web del SITNA, de manera que aparezcan nuevos datos, como los referentes a la localización de servicios educativos, sanitarios  o turísticos.  Como se recordará, el Geoportal facilita la navegación por parte del ciudadano y, entre las novedades más destacadas se encuentra el SITNAMAP, un programa descargable que permite incluso editar nuevos mapas. 

Asimismo, en 2009 SITNA quiere implantar las herramientas que permitan la difusión de la información territorial a través de PDA, teléfonos móviles, etc. Otro de los objetivos será la incorporación en el Sistema de administraciones locales, por lo que se promoverán Infraestructuras de Datos Espaciales (IDEs) locales, a título experimental. 

La Comisión, recientemente reunida, comprobó cómo los planes anuales del Plan Estratégico 2007-2010 están permitiendo orientar el desarrollo del SITNA a medio plazo. En el año 2008, se consiguieron avances como la publicación de la ortofotografía (imágenes tomadas desde un avión) de Navarra, ya incorporadas al Geoportal. También se amplió la oferta de visores (herramientas para facilitar tareas de consulta, gestión e incluso análisis) y tuvo lugar el inicio de los proyectos europeos Euradin (armonización de direcciones, liderado por Navarra) y Nature Sdi Plus, sobre armonización de bases de datos medioambientales. 
Balance de 2008 y objetivos de 2009
Durante 2008, SITNA ha alcanzado acuerdos de colaboración con el Instituto Geográfico Nacional para el desarrollo del Corine Land Cover 2006 (evolución de la ocupación del suelo en Navarra desde el año 2000), con la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y con Acciona Energía.
Asimismo, SITNA recibió a cuatro delegaciones extranjeras – asociaciones o gobiernos nacionales o regionales- interesadas en conocer los desarrollos del Sistema: la Russian GIS Association, Antioquia (Colombia), Polonia y  Costa Rica; y estuvo presente en diez congresos o eventos técnicos, entre ellos GTIDEE (Madrid), Top Cart 2008 (Valencia), GSDI 2008 (Trinidad), XIII Congreso Nacional de Tecnologías de la Información Geográfica (Las Palmas), o JIDEE 2008 (Tenerife). También promovió la Jornada SITNA 2008, celebrada en Tracasa el 12 de diciembre. 

Durante este ejercicio, SITNA quiere promover la aprobación de un decreto foral sobre regulación de la información territorial; definir el papel de Navarra en el Sistema Cartográfico Nacional y en la Infraestructura de Información Geográfica de España; relanzar el Portal del Conocimiento y Participación (PCyP) del SITNA; definir el nuevo escenario tecnológico en el que se moverá el Sistema; publicar la Ortofotografía 2009 de Navarra; afrontar la definición de los límites municipales; renovar la web de la Infraestructura de Datos Espaciales de Navarra (IDENA);  situar a Navarra en un lugar destacado en el desarrollo de la y de la IDE de España; y ejecutar los proyectos europeos mencionados.
Integrantes de la comisión de coordinación del SITNA
La Comisión de Coordinación de SITNA está formada por al menos un miembro de cada departamento del Gobierno de Navarra, tres representantes de las Administraciones Locales y uno de la empresa pública Trabajos Catastrales S.A. 
Además de por el consejero Caballero, que la preside, la Comisión está integrada por el director general de Modernización y Administración Electrónica, José Luis Menéndez, que actúa como vicepresidente, y los siguientes vocales: Ignacio Bandrés, director del INAP; Alfonso Fernández Díez, jefe de la Policía Foral; David Sáinz, gerente de la Agencia Navarra de Emergencias; Fermín Muñoz, director del Servicio de Riqueza Territorial; Elisa Guallart, directora del Servicio de Sistemas de Información Corporativos; Pedro Pegenaute, director general de Administración Local; Jesús Javier Ascunce, director general de Vivienda y Ordenación del Territorio; Andrés Eciolaza , director general de Medio Ambiente y Agua; Ignacio Guembe, director general de Agricultura y Ganadería; José Luis Echávarri, director general de Obras Públicas, Susana Labiano, directora general de Transportes; Begoña Urien, directora general de Empresa; Teresa Aranaz, directora general de Ordenación, Calidad e Innovación.

También Isabel Martín, directora general de Salud; Marta Álvarez, directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo; Juan Franco, director general de Desarrollo Institucional; Carlos Erce, director general de Turismo; Fermín Cabasés, Federación Navarra de Municipios y Concejos; José María Jiménez, gerente del Ayuntamiento de Pamplona; Maite Donázar, gerente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y Ángel Sanz Barea, director gerente de Trabajos Catastrales S.A. El secretario es Andrés Valentín, jefe del Negociado de Sistemas de Información Territorial. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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