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Hezkuntza Departamentuak entregatu ditu 2006/07 Hezkuntza Berrikuntzako eta Irakurketa Sustapeneko Sariak 
Osteguna, 2007ko ekainaren 14a   Eskola eta Lanbide Ikasketen Zuzendari Nagusiak, Fermín Villanueva, gaur goizean, Hezkuntza Departamentuko Ekintza Aretoan, entregatu ditu 2006/07 ikasturteko Hezkuntza Berrikuntzako eta Irakurketa Sustapeneko Sariak. 
Hezkuntza Berrikuntzako Sariak, bere bost modalitatetan, 26 eskolei eta 63 irakasleri eman zaizkie. Horiek diploma batekin saritu dira. Irakurketa Sustapeneko sariak, bere bi modalitatetan, 9 eskolari eman zaizkie. Saria, oraingo honetan, honakoa izan da: diploma bat eskolarako 1.200 eurotako txeke batekin, lehenengo sariari dagokionez, 800 euro bigarrenari eta liburu sorta bat ohorezko aipamena izan dutenentzat. 
Bi sarien deialdiak zabalik izan dira Nafarroan oinarrizko irakaskuntzak eskaintzen dituzten eskola guztiei, baita Hezkuntza Berezikoak eta Lanbide Heziketakoak ere. Aurreko ikasturteei dagokienez, aurten, bi deialdietan partaide gehiago izan dira eta aurkeztutako lanen maila "bikaina" izan da, ebaluazio eta hautaketa batzordearen kideen esanetan. 
Horri dagokionez, aipatu behar da azken urtetan, Nafarroako eskoletan hizkuntza gaitasunen ikaskuntza nabarmen hobetu dela, Departamentuak sustatutako planak abian jarri ondoren. Aipatutako aurrerapenak ere sendotu dira, hizkuntza gaitasunak curriculum berrietan sartu direlako eta eskola liburutegiak sustatu direlako. 
Sarituen zerrenda
1.- HEZKUNTZA BERRIKUNTZAKO ESPERIENTZIEN DEIALDIA
A MODALITATEA. Hizkuntza gaitasunak hobetzearekin lotutako esperientziak garatzen dituzten lanak 

HAUR ETA LEHEN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA :HUTSIK

-BIGARREN SARIA: EX AEQUO: El Mago de Oz, Bruno Miguel Jiménez Jiménez-ek koordinatua,   Casedako “Francisco Javier Sáenz de Oiza” Eskola Publikokoa; eta  Déjame que te cuente…, Mª Francisca Vega Pérez-ek aurkeztua, Cadreitako  “Teresa Bertrán de Lis” HLHIP-koa. 

DERRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Ahozko ereduaren esperimentazioa hizkuntzak eta edukia irakasteko Bigarren Mailako Gaztelera eta Literatura arloan, Ana Mª Martínez Mongay-ek egina, Tafallako “Sancho III el Mayor” BHI-koa.

-BIGARREN SARIA:EX AEQUO: Hemos contado los cuentos y…, Pilar Aramendia-rena, Burlatako “Ibaialde” BHI-koa; eta Ibaialde News 16, Karaoke Vídeo-clips, Ibaialde my school, José Javier Baile Torrea-k koordinatua, Burlatako “Ibaialde”   BHIko Ingeles Departamentukoa.

B MODALITATEA. Matematika eta Zientzia gaitasunak hobetzearekin lotutako esperientziak garatzen dituzten lanak.
HAUR ETA LEHEN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: HUTSIK

-BIGARREN SARIA, EX AEQUO: Miró y la Geometría, Mercedes Mª Rada Pérez, Mª José Neila Gómez, Mª Victoria Calvo Ferrer eta Raquel Jiménez Isla-k egina, Corellako  “José Luis Arrese” HLHIP-koak; eta Descubriéndole agua, Remedios Vidondo Moreno, Mª Eugenia Martínez Sánchez, Isabel Lacalle Cascán eta Manuela Novo Carral-ek, egina, Ribaforadako “San Bartolomé” E.P.-koak.
DERRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA

-.LEHEN SARIA: Recursos informáticos para el aprendizaje de la Geometría en el Primer Curso de la ESO, Javier Bergasa Liberal, Mª Dolores Eraso Erro eta Manuel Sada Allo-k egina, Iruñeko “Navarro Villoslada” BHI-koak.


-BIGARREN SARIA: Experiencia de bilingüismo. Physics & Chemistry Using English: 2003-07, Carmen Azofra, Luis Miguel Bareche eta Carlos Busnadiego-k egina, Corellako “Alhama” BHI-koak.

C MODALITATEA. Nafarroako curriculum espezifikoari aplikatutako esperientziak garatzen dituzten lanak, natura, historia eta kultura dibertsitateari dagokionez
HAUR ETA LEHEN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Camino de Santiago. Quiero ser peregrino,  Carlos Argüello Vicente eta Mª Carmen Pérez de Albéniz López-ek egina, Gareseko E.P.koak.

-BIGARREN SARIA: HUTSIK
DERRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Conocer y vivir Pamplona/Iruña. Análisis de nuestra ciudad aplicable al sistema urbano de Pamplona,  José Antonio Díez Senosiáin-ak egina, Barañaingo BHI-koa.

-BIGARREN SARIA: HUTSIK
D MODALITATEA. Curriculumaren gainontzeko arloen berezko gaitasunak hobetzeari lotutako esperientziak gartzen dituzten lanak
HAUR ETA LEHEN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Las profesiones, Teresa De Andrés Urtasun eta Mª José Marqués Malumbres-ek egina, Zizur Txikiko Miravalles Eskolakoak.

-BIGARREN SARIA: EX AEQUO: Trajes, Mercedes Mª Rada Pérez, Mª José Neila Gómez, Mª Victoria Calvo Ferrer eta Raquel Jiménez Isla-k egina, Corellako   “José Luis Arrese” HLHIP-koak;  eta Pintando con Van Gogh, María Domínguez Velasco-k egina, Vianako. “Ricardo Campano” E.P.-koa.
DERRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: La posadera. Una experiencia de globalización del área artística, Iruñeko “Navarro Villoslada” BHI-ko honako irakasleek egina: Ignacio Aranguren (antzerki tailerreko koordinatzailea eta zuzendaria), Vicente Galbete (eszenografia eta jantziak diseinatzeko), Juan C. Múgica (egile eta zuzendari musikala), eta Gaztelera eta Literaturako Departamentuko honako irakasleen laguntzarekin: Aránzazu Beorlegui, Mª Luisa Delgado, Mª Villar Fernández, Juan Ramón Goya, Mª Luisa Jiménez, Pedro Jimeno, Raquel María, Milagros Martínez,  José Antonio Martínez,  Mª Ángeles Utrera.

-BIGARREN SARIA,  EX AEQUO: Dos experiencias para aplicar en el aula de Música de Secundaria, Gabriela Alejandra López Bono-k egina, Noaineko “Elortzibar”  DBHI-koa; eta Richard Serra, percepciones desde el aula,  Juan Carlos Sierra Soto-k egina, San Adrianeko “Ega” BHI-koa.
E MODALITATEA. Izaera orokorreko hezkuntza alderdiak hobetzeko eta beste irakasleek eta eskolek erreferentzia moduan erabiltzeko esperientziak garatzen dituzten lanak 
HAUR ETA LEHEN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Boda de Sanchicorrota y Jasmin,  Ana Isabel Simón Cornago, Teresa Ramírez Chiquirrín, Maite Valiente Roanes eta Susana Bordonaba Zabalza-k egina, Valtierrako “Félix Zapatero” HLHIP-koak.

-BIGARREN SARIA, EX AEQUO: Internet en las aulas de Educación Infantil: aprendiendo a navegar, Mª Milagros Lorenzo Jiménez, Mª Dolores Beaumont Echazarreta, Mª Dolores Marcellán Allueva, Mª Dolores Rodríguez Gracia, Raquel Ros Caro eta Ana Villabona Ruin-ek egina, Iruñeko “San Jorge” E.P-koak; eta Plan general de convivencia y lectura, Elkarbizitza Batzordeak egina (Juan Lizoain, Mª Carmen Martínez de Morentin, Aranzazu Sagasti eta Rosario García Garde), “El lago de Mendillorri” E.P.koak.

DERRRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA

-LEHEN SARIA: Propuesta para el uso funcional del lenguaje escrito.  Leer, comprender y actuar, Lourdes Santos (koordinatzailea), Mª José Cortés, Consuelo Gallego, Nieves Lerga, Mª Jesús Pérez, Trinidad Rived eta Pilar Sierra-k egina, , CREENA,  La Granja BHI,  Sanitaria BHI, Agroforestal BHI, Falceseko DBHI eta  Larraga HBI eskolakoak.

-BIGARREN SARIA: Festival de Navidad, José Javier Baile Torrea-k koordinatua, Burlatako “Ibaialde” BHIko Ingeles Departamentukoa.

2.- IRAKURKETA SUSTAPENAREN DEIALDIAN SARITUTAKO ESKOLAK 

HAUR, LEHEN ETA HEZKUNTZA BEREZIKO MODALITATEA

-LEHEN SARIA,  EX AEQUO:  C.P. Álvara Álvarez, Falcesekoa eta  El Molino Hezkuntza Bereziko Eskola.

-BIGARREN SARIA:Irain E.P. (Lesaka)

-OHOREZKO AIPAMENAK: Casedako Javier Sáenz de Oiza E.P; Uharteko Virgen Blanca E.P; Lerineko Doña Blanca de Navarra E.P; Igantziko E.P.
DERRIGORREZKO BIGARREN HEZKUNTZA, BATXILERGOA ETA LANBIDE HEZIKETAKO MODALITATEA

LEHEN SARIA: El Redín Eskola. Iruña

BIGARREN SARIA: HUTSIK

OHOREZKO AIPAMENA: Carlos III Eskola Teknikoa.
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