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SUCESOS
La Policía Foral detiene a un vecino de Ujué por conducir bajo los efectos de las drogas y poner en riesgo a los vehículos que circulaban en sentido contrario
La Policía Foral ha arrestado desde el lunes a otros cinco conductores por delitos relacionados con la seguridad vial y ha detenido en  Sangüesa a un joven de 19 años por apuñalar a un vecino en el glúteo
Viernes, 22 de agosto de 2008 (12.00 horas). Agentes de la Policía Foral han detenido y puesto a disposición de distintos juzgados de Navarra desde el lunes a seis conductores por delitos relacionados con la seguridad vial, entre los que figura un vecino de Ujué de 30 años que fue detenido ayer jueves en Los Abetos, en el término municipal de Valtierra, en la N-121 (Pamplona-Tudela), por conducir bajo los efectos de sustancias estupefacientes. 
Agentes de la Policía Foral habían observado previamente cómo este conductor realizó varios adelantamientos irregulares que obligaron a quienes circulaban en sentido contrario a retirarse al arcén para evitar una colisión frontal. 

Una vez interceptado el vehículo, los agentes identificaron al conductor, que presentaba síntomas de estar bajo los efectos de las drogas, por lo que fue detenido y posteriormente trasladado al Hospital Reina Sofía de Tudela para realizarle los pertinentes análisis que corroboraran su estado. 

Asimismo, durante el cacheo se le intervinieron varias dosis de hachís y cocaína preparada para ser fumada. Además de ser detenido por un delito contra la seguridad vial por conducir bajo los efectos de las drogas fue sancionado administrativamente por las infracciones cometidas y por la droga que portaba. 

Este vecino de Ujué fue arrestado recientemente por alterar un número de la matrícula de su coche. La Policía Foral estaba investigando si de esta forma trataba de dificultar la identificación en caso de superar los límites de velocidad.

Además, la Policía Foral ha detenido a otras cinco personas por delitos relacionados con el tráfico, cuatro por superar la tasa de alcohol permitida y otro por conducir sin carné. 

El miércoles, los agentes arrestaron durante un control preventivo en la N-121, en Burlada, un vecino de Pamplona que superó la tasa de alcoholemia límite de 0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado. 
El martes fue detenido otro conductor por el mismo motivo en la NA-134, en Arguedas. Se trata de un vecino de esta localidad de 66 años. También el martes la Policía Foral detuvo en una calle de Tafalla a otro conductor por dos delitos, por conducir sin carné y por desobediencia grave. El arrestado es un vecino de Artajona, de 24 años y con antecedentes policiales que se dio a la fuga cuando los agentes le dieron el alto. Más tarde fue localizado y detenido al comprobar que circulaba sin permiso de conducir.


Asimismo, el lunes fueron arrestados otros dos conductores por superar la tasa de alcohol, ambos en dos controles preventivos instalados con motivos de las fiestas patronales en Burlada y Arguedas. Se trata de un vecino de Ansóain de 48 años, arrestado en la N-121 A (Pamplona-Behobia), y de un vecino de Tudela de 50 años detenido en la NA-134, respectivamente. 
Detenido por apuñalar en el glúteo a un vecino de Sangüesa durante una discusión


La Policía Foral detuvo ayer a V.M.G., de 19 años y vecino de Sangüesa, por agredir con un arma blanca a otro vecino de la misma localidad. Los hechos ocurrieron el miércoles en un bar de Sangüesa. Agresor y agredido se enzarzaron en una discusión y el primero pinchó presuntamente al otro en el glúteo con una navaja, produciéndole una herida que tuvo que ser atendida en un centro de salud. La víctima denunció al agresor (al que conocía de antes) en la comisaría de la Policía Foral de Sangüesa y una patrulla lo detuvo ayer. El arrestado ha pasado a disposición del juzgado de guardia de Aoiz.
La Policía Foral y los bomberos de la ANE atienden varias incidencias relacionadas con las tormentas caídas esta madrugada en la Comarca de Pamplona

Las tormentas caídas en la Comarca de Pamplona a la 1.30 horas y a las tres de la madrugada han provocado algunos incidentes. La Policía Foral atendía dos vehículos que se han quedado atrapados en sendas balsas de aguas que se formaron en la Ronda Oeste de Pamplona (PA-30), a la altura de Sarriguren y de Olaz. Asimismo se han formado bolsas de agua en carreteras de las zonas de Areta, Villava y Huarte aunque no han provocado incidentes destacables.

Por otra parte, bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias realizaron dos salidas para achicar agua en domicilios de Villava y Berriozar a las 3.27 y a las 5.00 horas.
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