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El IND presenta su oferta formativa para el primer semestre de 2009

Los cursos se dirigen a directivos, técnicos deportivos, entrenadores y profesionales en general del ámbito del deporte, y su principal objetivo es favorecer la práctica de la actividad física de calidad e incrementar los puestos de trabajo relacionados con el deporte de competición, de recreación, el deporte salud o la innovación tecnológica 
Viernes, 30 de enero de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte (IND), ha presentado hoy su oferta de formación en materia de deporte para el primer semestre de 2009. Promovida en colaboración con federaciones deportivas y entidades locales de Navarra, se dirige a entrenadores, directivos y técnicos deportivos, y profesionales en general de este ámbito.
El  acto de se ha celebrado en la Casa del Deporte y ha estado presidido por el director gerente del IND, José Javier Esparza Abaurrea, quien además de presentar el programa ha hecho un balance de las acciones desarrolladas a lo largo del año pasado.  
Los cursos se desarrollarán en las localidades de Pamplona, Corella, Andosilla, Ochagavía, Castejón y Tudela, y están destinados a favorecer la práctica de la actividad física de calidad de los navarros, y a aumentar los puestos de trabajo relacionados con el deporte de competición, de recreación, el deporte salud o la innovación tecnológica. 

En su intervención, Javier Esparza ha destacado que, en los últimos años en Europa y en España, se está produciendo una importante expansión del mercado de trabajo específico de las profesiones deportivas, lo que facilita servicios relacionados con la educación, el ocio y el tiempo libre, la salud, el espectáculo deportivo y en general la práctica del ejercicio físico. Así por ejemplo, ha señalado que, en los 27 países de la Unión Europea, el deporte como actividad profesional principal genera cerca de 750.000 empleos directos y 700.000 empleos indirectos. 


Asimismo, en lo referente a España, el director gerente se ha referido a un estudio realizado sobre el mercado laboral deportivo, para señalar que las previsiones de crecimiento de empleos relacionados directamente con las profesiones deportivas pueden llevar a que los profesionales del deporte se acerquen al 1% de la población activa en el año 2010.
Desde este contexto, el IND ha diseñado un extenso programa formativo que incluye actuaciones como: cursos de iniciador deportivo, dirigidos a proporcionar a los entrenadores unos fundamentos básicos que les permitan actuar con sus deportistas en unas condiciones de salubridad y seguridad; cursos y jornadas de actualización de técnicos deportivos, dirigidas a responsables de centros de tecnificación y otros profesionales que intervienen en el ámbito del deporte y la salud.
Asimismo, se celebrarán sesiones bibliográficas orientadas a presentar estudios y trabajos científicos relacionados con deporte de alto rendimiento, deporte y salud o deporte y otras ciencias asociadas; cursos de soporte vital, dirigidos a personal no médico de instalaciones y lugares en los que se desarrollan actividades físicas y deportivas que disponen o tienen previsto adquirir desfibriladores semiautomáticos; cursos de dirección y gestión deportiva para directivos y gestores de entidades deportivas y empresas, técnicos deportivos locales e interesados en el tema; o jornadas para dirigentes de federaciones.
Por otro lado, la oferta también incluye un curso de actualización sobre el ejercicio físico en la Tercera Edad (para monitores de programas de ejercicio físico para este sector, titulados en el ámbito de las ciencias de la actividad física y el deporte, médicos, fisioterapeutas, diplomados en enfermería y personas que prestan servicios a la Tercera Edad); y por último, un curso de formación en ejercicio físico y riesgo cardiovascular.
Para más información y solicitud de plaza se puede contactar con la Unidad Técnica de Formación del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte (CEIMD), en la calle Sangüesa 34, llamando a los teléfonos 948 292629 y 948 292630, o escribiendo a la siguiente dirección de correo: jibaneza@cfnavarra.es.

Balance de 2008

El IND viene desarrollando desde hace 5 años la formación deportiva en las vertientes ya descritas: formación de técnicos deportivos, especialmente la de los técnicos que trabajan con niños y jóvenes; formación relacionada con la seguridad en el deporte (aquí cabe destacar la adquisición reciente de desfibriladores semiautomáticos con este fin); formación para gestores y dirigentes deportivos, así como para personal de mantenimiento y control de instalaciones deportivas. 

Además ha impulsado cursos relacionados con el ejercicio físico en la Tercera Edad, dirigidos a profesionales deportivos que trabajan con personas mayores; jornadas de formación continua de los técnicos ya titulados; y finalmente, desde el Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte (CEIMD), se ha formado a graduados y postgraduados universitarios en temas relacionados con la medicina, la nutrición, el entrenamiento deportivo y el diseño de aparatos industriales.
En este sentido cabe destacar que, en 2008 y en colaboración con las federaciones deportivas de Navarra, el IND desarrolló 14 cursos dirigidos a entrenadores que intervienen en el deporte de base. En concreto fueron 260 los técnicos formados a través de estas acciones formativas distribuidas entre Pamplona, Tafalla, Peralta, Sangüesa, Tudela y Mendavia. 
En formación relacionada con la seguridad en el deporte participaron más de 200 personas, de las cuales 161 obtuvieron el certificado del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra que les capacita para el uso de desfibriladores semiautomáticos.

En cuanto a los cursos de formación para gestores y dirigentes deportivos, y personal de mantenimiento y control de instalaciones deportivas, en 2008 congregaron alrededor de 250 participantes, así como las actividades referentes al ejercicio físico en la Tercera Edad, que contaron con la participación de 26 personas (más de 100 a lo largo de 4 años).
También el año pasado se llevaron a cabo dos jornadas de actualización de técnicos deportivos referidas al alto rendimiento deportivo y la salud, a las que asistieron 140 personas. 

Por último, y desde el CEIMD, se organizaron cursos dirigidos a estudiantes de dietética y nutrición de la Universidad de Navarra, a alumnos del Master de Alto Rendimiento Deportivo del Comité Olímpico Español, y a alumnos de fisioterapia de la Universidad Pública de Navarra. Asimismo, también desde este centro, se han dirigido 4 tesis doctorales relacionadas con la dieta y el ejercicio físico, las técnicas de imagen, la bioquímica y biomecánica del ejercicio muscular o el tratamiento de las señales de la activación muscular, y se está llevando a cabo un proyecto de investigación de ejercicio físico en enfermos pulmonares.

El Gobierno de Navarra ha invertido alrededor de 160.000 euros para estas actividades formativas, de los que 27.000 se han destinado a subvencionar parcialmente a 102 personas y 11 clubes deportivos que solicitaron ayuda para la realización de algún curso. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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