III GALA DE TURISMO 

DISCURSO DEL CONSEJERO 
Ongietorri turismo festa onetara. Gaur, gure komunitatean, turismoaren sustapena eta promozioaren alde lan egin dutenei goraipatu nahi ditugu.

Bienvenidos a esta fiesta del turismo de Navarra con la que queremos reconocer la labor llevada a cabo por todo el sector a favor del desarrollo, el fomento y la promoción del turismo de nuestra Comunidad.

Tengo que agradecerles sinceramente su presencia y desear que este acto les resulte ameno y ágil.

Hace dos años, presentábamos en esta misma sala la nueva oferta turística de Navarra y nuestra marca “Reyno de Navarra, Tierra de Diversidad”, “Nafarroako Erresuma, Lur Anitza”.

Una nueva gama de productos con la que pretendíamos atraer la atención de turistas y viajeros, en el marco de un ambicioso Plan de Marketing dirigido a dar a conocer nuestros recursos y atractivos y propiciar un aumento en el número de visitantes.

El año pasado, de nuevo en Baluarte, hicimos balance de las acciones realizadas en un año de vida del Plan de Marketing, al mismo tiempo que asistimos a la entrega de los primeros premios de turismo “Reyno de Navarra” para reconocer el trabajo, el esfuerzo y la entrega del sector.

Hoy, en esta tercera Gala del Turismo, pretendemos de nuevo dar unas pequeñas pinceladas de los hitos que ha seguido el Plan de Marketing Turístico y, sobre todo, compartir la alegría, la ilusión y el entusiasmo de todo el sector, reflejado en las seis entidades y empresas que el Consejo Navarro de Turismo ha considerado, por su trabajo y su buen hacer, dignas de especial reconocimiento durante 2007.

A todas ellas mi más sincera felicitación y mi deseo de que prosigan en su labor contribuyendo de forma activa al desarrollo del turismo de la Comunidad.

El turismo de Navarra se encuentra en un momento atractivo y esperanzador. De forma casi constante surgen iniciativas y proyectos, muchos de ellos ya realidad, que ponen en evidencia el carácter emprendedor, consorcios, asociaciones, entidades públicas, empresas y en general, de todos los agentes económicos y sociales.
Y esta gala es, antes que ninguna otra cosa, una fiesta de reconocimiento al esfuerzo de todo el sector turístico.

Una fiesta en la que participa la sociedad civil que cada vez tiene más conciencia de la importancia de una actividad que aporta no solo vitalidad económica y creación de empleo, sino que es, en buena medida, abanderada y escaparate de la imagen de Navarra ante quienes nos visitan.

A lo largo de estos intensos últimos años, he tenido el privilegio de contemplar de cerca la labor de este colectivo y, hoy, quiero hacer patente mi admiración y mi agradecimiento a todas y cada una de las personas concernidas en la actividad turística.

A quienes nos reciben, nos atienden, nos cuidan, nos sirven y, por qué no decirlo, tantas veces nos soportan. 

A quienes nos regalan, en nuestro tiempo de ocio, tantos instantes de felicidad.

Al empresario que, conocedor de las peculiaridades del mercado, asume su riesgo y prefiere ofrecer calidad, aunque para ello renuncie al resultado fácil a corto plazo.

Al profesional, camarero, informador, guía, asesor, recepcionista, que pone en su trabajo aplicación y, también amabilidad.
Al restaurador que imagina y que crea.

Al gestor que busca y obtiene el óptimo pensamiento de sus recursos.

A todos y cada uno de los emprendedores que inician la hermosa aventura de un negocio: unos apartamentos turísticos, un bar, una agencia de viajes, una casa o un hotel rural, una cafetería, un establecimiento con encanto, un camping, una empresa de turismo activo, un restaurante, una publicación que divulgue los atractivos de nuestra hermosa tierra navarra, un albergue, una empresa de transporte.

A todos ellos y a todos los que no enumero, mi gratitud y mi felicitación.
Los datos, es verdad, son positivos y esperanzadores.

El Instituto Nacional de Estadística nos informa de que en 2006 superamos el millón de turistas.

El Registro de Turismo nos dice que Navarra superó el millar de establecimientos hoteleros.

Los estudios nos indican que el sector turístico es responsable –ya- de más de un 6% de la población activa de la Comunidad.

Pero, por encima de los datos, es el espíritu que late en el mundo del turismo navarro el que nos confirma que con su decisión y dinamismo ha dado un paso al frente y ha dejado de ser la hermana pequeña de la economía de nuestra tierra.

El sector público, a través de ayuntamientos, consorcios, sociedades de desarrollo, ha puesto todo su empeño en alentar y apoyar el turismo.
También, por supuesto, el gobierno que con la creación de una Consejería de Cultura y Turismo a principios de esta legislatura daba fe de la convicción de su compromiso.
Este es el momento de confirmar este compromiso y de reafirmar la voluntad de proseguir y aumenta resta línea de actuación, manteniendo la estrecha y enriquecedora cooperación entre el sector público y el privado.

Termino ya mi intervención con la afirmación de este compromiso, mi reconocimiento explícito a técnicos, empresarios y trabajadores del sector por su entusiasmo, profesionalidad y entrega.
Y sobre todo y naturalmente, con mi más cordial enhorabuena a los ganadores de los premios “Reyno de Navarra” por este merecido galardón.

Muchas gracias y buenas tardes.

Pamplona, a 17 de abril de 2007.

Juan Ramón Corpas Mauleón
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