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El consejero Catalán ha participado en el I Congreso de Centros Navarros de América
En el evento se ha analizado la situación en que se encuentran los centros y la colectividad navarra en Argentina y Chile, las relaciones con el Ejecutivo Foral, o el rumbo que deben tomar estas entidades en el futuro
Jueves, 11 de diciembre de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán, ha participado en el I Congreso de Centros Navarros de América, que se celebró en Santiago de Chile del 5 al 7 de diciembre y que congregó a cincuenta directivos y responsables de los cinco centros navarros de Argentina (Buenos Aires, Mar del Plata, Rosario, Bolívar y Mendoza) y de Chile. En el encuentro también ha participado la presidenta de la Federación Nacional de Hogares Navarros, Rosa Mary Ibáñez.

Este primer congreso ha analizado, a través de varias ponencias, la situación en que se encuentran los centros y la colectividad navarra en Argentina y Chile, las relaciones con el Ejecutivo foral, y el rumbo que deben tomar estas entidades en el futuro, así como los aspectos que deben mejorar en su funcionamiento.

La cita congresual ha tenido lugar en el Estadio Español de Chile, espacio muy ligado a Navarra, no sólo por el hecho de que lo fundara hace medio siglo un el alsasuarra Rufino Melero, sino también porque colabora constantemente con el Centro Navarro de Chile.

El consejero Catalán ha intervenido en el congreso con una ponencia titulada “Pasado, presente y futuro de las relaciones entre Navarra y sus centros en América”, en la que ha expuesto cómo ha sido la presencia de los navarros en América desde los primeros pobladores hasta la actualidad. Al mismo tiempo,  ha defendido la importancia que tienen los emigrantes y sus descendientes en la acción del Gobierno de Navarra, y ha reflexionado sobre el rumbo que deberían seguir los centros de la Comunidad foral y hacia dónde deberían dirigir sus esfuerzos, sus objetivos y su funcionamiento en el momento actual y en el futuro.
Durante el evento, el Gobierno de Navarra ha ofrecido unas palabras de reconocimiento al padre escolapio José Goyena Saralegui, nacido en Tafalla, por su magnífica labor social, humanitaria y espiritual, realizada a lo largo de toda su vida en España, en Brasil y especialmente en Chile. 

Colaboración con los centros de América

Con respecto a la colaboración del Gobierno de Navarra, Catalán ha señalado que éste ha sido sensible a las necesidades materiales de los centros para mantenerse como lugar de encuentro de navarros emigrantes y sus descendientes, y para realizar su labor de difusión cultural y promoción de la Comunidad foral.

Tal es así que, en 1984, estableció ayudas que han permanecido desde entonces y que, en 2008, han alcanzado la cifra de 440.000 euros. Según ha enumerado el consejero, se trata de ayudas dirigidas a actividades culturales, deportivas y sociales de los centros, tanto en su país como en España, o en otros países que cuenten con centro navarro; actuaciones, desplazamientos y estancias de conferenciantes, artistas o grupos artísticos; gastos de funcionamiento derivados de la actividad ordinaria de la entidad; obras de construcción, mejora y amueblamiento en las respectivas sedes sociales de los centros y equipamiento para actividades culturales, deportivas o sociales. 

Además, estas ayudas se han destinado a la adquisición de equipos informáticos, de locales o terrenos para sede social u otras instalaciones; para proyectos de carácter cultural, educativo o asistencial impulsados por los centros navarros y realizados por ellos mismos o en colaboración con otras entidades públicas o privadas y planes de ayudas individuales a personas de la colectividad navarra en situación de especial necesidad.

Al mismo tiempo, el Gobierno de Navarra mantiene otras líneas de ayudas y actuaciones en diversos ámbitos: ayudas para desplazamientos temporales y retornos definitivos a Navarra creadas este año; ayudas a navarros necesitados y otras acciones humanitarias de los centros; organización del Mundial de Pelota Sub 22; o un curso internacional para que jóvenes descendientes de navarros en Chile y Argentina visiten Navarra.
El papel de los centros en el presente y el futuro
El consejero y portavoz ha destacado en el congreso el importante papel que desarrollan los centros navarros, y el apoyo que reciben por parte del  Gobierno de Navarra.  Y ha señalado que “no podemos ni debemos entender hoy los centros navarros como centros de nostalgias ni únicamente como lugares de reunión, ni de añoranzas. Catalán ha añadido “no podemos anclarnos en el pasado y debemos adquirir nuevos roles y un nuevo protagonismo”.
 
A este respecto, se ha referido a los centros como entidades activas y modernas que se adaptan en todo momento a las necesidades y demandas de la sociedad; centros vivos de difusión de la cultura de Navarra; escaparates atractivos y dinámicos que reflejan la realidad de nuestra tierra; y colaboradores en la labor de difusión de la imagen de Navarra en el exterior.

Por último, el encuentro de los centros navarros ha contado con las actuaciones, en el Centro Cultural de España, de los grupos de danzas de los distintos centros.
En su intervención, el consejero Catalán ha destacado la importancia que para Navarra y para su Gobierno tiene la labor cultural y social que realizan los centros, y les ha animado a continuar adelante con nuevas ideas e iniciativas.
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