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El IND entrega la equipación oficial a las selecciones navarras para los campeonatos autonómicos de España 
Se han repartido un total de 60 equipos para la selección de baloncesto, 76 para los equipos de balonmano y 44 para las selecciones de fútbol
Martes, 30 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, ha hecho entrega de la equipación oficial y del brazalete de competición a las selecciones navarras de balonmano, baloncesto y fútbol, en las categorías de infantil y cadete, con motivo de su participación en los campeonatos autonómicos de España. En concreto, se han repartido un total de 60 equipos para la selección de baloncesto, 76 para los equipos de balonmano y 44 para las selecciones de fútbol.
Estos campeonatos son convocados por el Consejo Superior de Deportes con un doble objetivo: por un lado, generalizar la práctica deportiva sin ningún tipo de exclusión, en las diferentes fases autonómicas y por otra parte, posibilitar la participación de los deportistas de selecciones autonómicas con un alto nivel físico y técnico, en una competición nacional.
En el acto, que ha estado presidido por el subdirector de Deportes, Ignacio Arbeloa Freire, han participado los representantes de las federaciones navarras, y se han dado a conocer las fechas en las que se celebrarán los campeonatos de España en las distintas categorías. 

Por parte de las selecciones navarras de baloncesto, ha asistido el seleccionador del C.D. Basket Navarra Xabi Jiménez, y el capitán del C.D. Burlada Iosu Chocarro (cadete masculino y femenino, respectivamente).
En la categoría de infantil masculino y femenino han recogido el equipo el  seleccionador del C.D. Burlada, Iñaki Cruz, y el capitán, Julen Perales, así como el seleccionador del C.D. Ardoi, Eneko Lobato, y la capitana del mismo, Uxua Méndez.
Por parte de las selecciones navarras de balonmano, en las categorías de cadete masculino y femenino han asistido al acto el seleccionador del C.D. Lagunak, Javier Sanz, y el capitán, Carlos Arrasate. También el seleccionador del C.D. Anaitasuna, Nicolás Subirán, y su capitana, Camino Zorraquino.

Del mismo modo, en las categorías de infantil masculino y femenino, han participado el seleccionador del C.D. Anaitasuna, Pablo Gastón, y su capitán, Iñaki Lafón; y el seleccionador del C.D. Lagunak, Alberto Zabalegui, y la capitana del Lekaroz, Ainhoa Astiz.
Por otro lado, las dos selecciones navarras de fútbol, en sus categorías de catete masculino y femenino han estado representadas por sus seleccionadores, Félix Gárriz y Jesús María Martón, respectivamente.
148 deportistas representarán a Navarra en los campeonatos autonómicos de España
Cabe resaltar que Navarra estará representada en las tres categorías mencionadas con un total de 148 deportistas (74 chicos y 74 chicas) y 32 técnicos.

Por un lado, las selecciones navarras de baloncesto de infantil y cadete masculina y femenina participan con un total de 48 deportistas y 12 técnicos en el campeonato que se celebrará en Cáceres entre los días 5 y 11 de enero. 

Esta competición estará dividida en las categorías de cadete e infantil. En la primera, Navarra participa en los grupos preferente y grupo A. De este modo, las chicas deberán enfrentarse con Cantabria y Extremadura, y los chicos lo harán con Cataluña. En la segunda, los chicos se enfrentarán a Cantabria y Comunidad Valenciana en el grupo B de preferente y las chicas competirán en una primera fase en el grupo especial 2 contra Madrid, Canarias y Andalucía.

En cuanto a las selecciones navarras de balonmano, un total de 64 deportistas y 12 técnicos se desplazarán a Valladolid para jugar el campeonato que se celebra del 2 al 8 de enero, en el que los chicos cadetes participarán en la categoría preferente y deberán superar a La Rioja y a Canarias.
Por su parte, las chicas estarán encuadradas en la categoría especial y optarán al título compitiendo contra Castilla y León, Cataluña y Canarias.

Asimismo,  en categoría infantil, los chicos jugarán en el grupo preferente contra La Rioja y Murcia, y las chicas en el grupo especial 2 contra Andalucía, Canarias y Galicia.

Finalmente, 36 deportistas y 8 técnicos de las selecciones navarras de fútbol competirán en el campeonato que tendrá lugar en Mijas (Málaga), entre el 7 y el 11 de enero. Hasta allí se desplazarán las selecciones cadete masculina y femenina para enfrentarse de un lado, contra las Islas Baleares y Andalucía los días 9 y 10 de enero, y del otro, con Madrid, Castilla y León y Asturias.
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