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La consejera García Malo preside en Baluarte una jornada dirigida a las asociaciones de Mujeres de Navarra
Más de 170 personas han reflexionado sobre el pasado, el presente y el futuro del movimiento asociativo femenino
Jueves, 10 Septiembre 2009.  “Realidades y retos de las asociaciones de mujeres en la Comunidad Foral de Navarra” es el título de la jornada celebrada esta tarde en Baluarte, y que ha contado con la asistencia de más de 170 mujeres de 78 asociaciones de la comunidad.


El acto ha estado presidido por la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Jueventud y Deporte, María Isabel García Malo, y ha sido organizado por este departamento a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI).


En su intervención, García Malo ha mostrado su satisfacción por este acontecimiento que se celebra por primera vez en Navarra, aunque, como ha destacado la consejera, “es la primera vez que me dirijo a las asociaciones de mujeres de Navarra en su conjunto, porque individualmente, desde lo local, conozco desde hace años el trabajo que desarrolláis muchas de vosotras”.

García Malo ha hecho un repaso al desarrollo y evolución de las políticas de igualdad como punto de partida del movimiento de mujeres en Navarra. En este sentido, se ha referido al programa “Futura”, diseñado en 1994 por el Gobierno de Navarra como un proyecto que, además de fomentar la creación de algunas de las asociaciones de mujeres hoy existentes, logró corregir la desigualdad entre hombres y mujeres en el medio rural de Navarra a través de acciones de formación y empleo dirigidas a éstas. 
En concreto, con este programa se perseguía facilitar información a las mujeres sobre sus derechos y recursos disponibles respecto a temas como empleo, formación, educación, salud, ocio, asociacionismo, legislación; proporcionar orientación a agentes sociales del mundo rural para abordar los problemas específicos de las mujeres en estas zonas; y fomentar la participación activa de éstas, tanto a nivel personal como local.

En palabras de García Malo, “Futura” se diseño con la filosofía de que “el paso de la mujer de lo privado a lo público no se da por casualidad y una asociación de mujeres, donde se reflexione y se compartan inquietudes, es una vía para que las mujeres salgan de casa. Un término que aunque parece remoto es bastante reciente”.


Por entonces, ha añadido la consejera, “cualquier motivo era válido para salir de casa, y si había una asociación detrás, ese motivo estaba legitimado socialmente”. Para García Malo, veinte años después, la situación social ha cambiado y se han transformado las políticas de igualdad dirigidas a las asociaciones de mujeres, y con ello, el organismo que las representa, el Consejo Navarro de Igualdad, debe adaptarse a las nuevas realidades.

En la actualidad están censadas en Navarra 152 asociaciones, para cuya actividad el Gobierno de Navarra ha destinado este año un total de 261.451 euros, un 7% más que el año pasado.
Pasado, presente y futuro de las asociaciones de mujeres en Navarra
Uno de los principales objetivos de la jornada es, precisamente, explicar en qué momento se encuentra el proceso de desarrollo reglamentario del nuevo Consejo Navarro de Igualdad. Con la jornada celebrada hoy se persigue además, analizar los retos que afronta el movimiento asociativo de mujeres en Navarra; abordar de forma colectiva la situación del movimiento asociativo de mujeres; generar un espacio de encuentro entre las diferentes asociaciones de mujeres de Navarra para entender los cambios que se están dando como un proceso compartido desde un trabajo conjunto; y dar a conocer el programa de trabajo que desde el Instituto Navarro para la Igualdad se ha diseñado para trabajar con las asociaciones de mujeres de Navarra. 
Para ello, el Instituto Navarro para la Igualdad ha diseñado el siguiente programa: una ponencia bajo el título “Del camino recorrido, al futuro en construcción: logros, cambios y nuevas realidades del movimiento asociativo de mujeres”, a cargo de Neus Albertos Merí, experta en formación en género a asociaciones de mujeres.
Asimismo, la directora gerente del INAI, Sara Ibarrola Intxusta, ha presentado el programa de trabajo diseñado con las asociaciones de mujeres, y, finalmente, Pilar Bobes, representante del  Consejo Navarro de Igualdad, ha hablado sobre el papel de las asociaciones de mujeres en el nuevo desarrollo reglamentario. 
Consejo Navarro de Igualdad

Las funciones de este órgano consultivo son representar al movimiento asociativo de mujeres de Navarra, expresar sus necesidades y propuestas en el diseño de las políticas de igualdad, actuar como su interlocutor ante cualquier organismo de carácter público y privado, y potenciar el contacto entre las distintas asociaciones de mujeres de Navarra para el establecimiento de redes de coordinación entre ellas.
Está presidido por la directora gerente del INAI e integrado por nueve representantes de las 78 asociaciones de mujeres de Navarra agrupadas por merindades y por áreas (asistencial-sanitaria, sociocultural-educativa, formación laboral y empleo, mujeres rurales) y representantes de los sindicatos más representativos.

Cabe recordar que uno de los objetivos del I Plan de Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010 es renovar el Consejo Navarro de Igualdad y adecuarlo a las necesidades de las asociaciones de mujeres de Navarra. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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