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 LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA

2013

Un año más me corresponde el honor de dirigirme a  la ciudadanía de Navarra para hacer un breve repaso a los últimos doce meses y para mostraros mis mejores deseos de felicidad en estas entrañables fiestas de Navidad.

No os descubriré nada nuevo si os digo que 2013 ha seguido la tónica de los años precedentes y que atravesamos una situación marcada por el gran número de personas que no tienen trabajo, o por las dificultades que atraviesan nuestras empresas, y también las administraciones que ven disminuir los ingresos necesarios para prestar sus servicios. 
Todos quienes tenemos la responsabilidad de gobernar nos vemos obligados a adoptar medidas difíciles debidas a la escasez de los  ingresos públicos. 

Os aseguro que por haber adoptado estas decisiones en Navarra, seguimos manteniendo uno de los más amplios sistemas de protección social, y que las personas que más directamente sufren los efectos de la crisis constituyen el objetivo esencial de toda nuestra acción de Gobierno. 
Gobernamos con la máxima austeridad posible, mirando euro a euro dónde podemos reducir gastos para cuadrar las cuentas y afrontar programas generadores de empleo y de atención a quienes más lo necesitan.
La sociedad navarra ha sabido comprender que las nuevas situaciones exigen novedosas actitudes, y asistimos al fortalecimiento de nuevas acciones solidarias  que brotan de iniciativas particulares que se suman a las desarrolladas tradicionalmente por entidades con larga trayectoria, y a esa gran red del bienestar y apoyo mutuo que siguen tejiendo día a día  las familias.    
oooOooo

Algunos indicadores nos anuncian que lo peor ya ha pasado y que las perspectivas de hoy son mejores que las de hace unos meses.
Pero eso no nos debe tentar a relajarnos sino que, al contrario,  nos impulsa a seguir nuestra labor extremando las cautelas y sin perder el ánimo pues confiamos en las fortalezas que Navarra tiene para que la nuestra sea una de las comunidades españolas que antes retome la senda del crecimiento económico.
Navarra ha sabido adaptarse en cada momento a los nuevos tiempos manteniendo sus raíces y su personalidad propia y, así como supo ser una de las comunidades más desarrolladas de  España, sabrá serlo en una Europa cada vez más unida.
Salir de la difícil situación actual lo antes posible nos exige un esfuerzo colectivo en el que precisamos más que nunca el empuje de todos, de las fuerzas políticas mayoritarias de Navarra, de las instituciones españolas y europeas y por supuesto de los ciudadanos. 
Y no sólo de los que viven en el viejo reino sino también de quienes sentís como propia la realidad de Navarra desde otros lugares, aquellos que en estas fechas no habéis podido acercaros a vuestros seres queridos,  y a quienes os dedico un especial abrazo.
oooOooo

2013 será recordado, entre otras muchas cosas, como el año en el que murió una gran persona que luchó por la igualdad y la unidad. 

He tomado una frase suya para  la felicitación navideña de este año que hago extensiva a toda la ciudadanía.

Decía  Nelson Mandela que “La grandeza de la vida no consiste en no caer nunca, sino en levantarnos cada vez que caemos”. 
Y es que los territorios son tan sólidos como lo son las personas que los conforman en cada momento histórico.
Esta crisis también ha demostrado la fortaleza y tesón de la ciudadanía Navarra. 

Por ello, gracias a todas las personas que han propiciado que Navarra, a pesar de las dificultades, siga siendo lo que es hoy, una tierra única con servicios de calidad, solidaria y libre. 

Desde el convencimiento de que lo conseguiremos juntos, os deseo de todo corazón que estas fiestas  navideñas transcurran llenas de buenos momentos, y que 2014 sea un año lleno de alegrías para todos vosotros. 

¡ Zorionak eta Urte Berri On !
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