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 Inaugurada la Oficina de Turismo Comarcal en Sakana, ubicada en Alsasua 
 El Gobierno de Navarra ha invertido en infraestructuras turísticas y culturales de la Sakana alrededor de 7 millones de  euros en  los últimos diez años  
Martes, 10 de agosto de 2010
El Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauléon, ha acudido este mediodía a la inauguración de la oficina de Turismo Comarcal en Sakana, situada en la Plaza de Barazteko Bide, en Alsasua. La oficina está instalada en una locomotora serie S-279, que se ha rehabilitado. El presupuesto total asciende a 130.000 euros, de los que el Gobierno de Navarra ha aportado el 60 por ciento, 78.000 euros, en los años 2009 y 2010, a través del Plan de calidad en destino “Montaña de Navarra”, gestionado por la sociedad de desarrollo comarcal Cederna-Garalur.

El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha invertido desde 2000 en infraestructuras turísticas y culturales de la Comarca de Sakana, alrededor de 7 millones de euros.
Al acto de inauguración han asistido también el presidente de la Mancomunidad de Sakana y alcalde de Urdiain, Miguel Ángel Zubiría, así como 11 alcaldes de la Comarca y el  gerente de la Mancomunidad, Adolfo Araiz.

La nueva Oficina de Turismo de la Sakana está instalada en una antigua locomotora modelo Mishubishi serie 7903, de ochenta toneladas de peso y dieciséis metros de longitud. 

Es una máquina peculiar ya que fue la primera locomotora eléctrica que circuló por la red de ferrocarriles de España. Se construyó en 1967 y ha sido restaurada en las instalaciones de la empresa alsasuarra de Sunsundegui.

Los trabajos han sido supervisados por la Asociación de Amigos del Ferrocarril. Esta iniciativa de la Mancomunidad de Sakana ha sido también respaldada por la Asociación de Comerciantes de Alsasua-Altsasu. La locomotora constituye una pieza de museo en sí misma y es exponente de la actividad ferroviaria que caracteriza a la localidad de Alsasua. Por su situación estratégica, en el corazón de la Barranca-Burunda, y su vocación comercial, el enclave es idóneo para la ubicación de este punto de información turística.

Desde el Gobierno de Navarra se está trabajando para que este punto de información turística funcione en red con el resto de las oficinas de turismo de la Red del Gobierno de Navarra y puntos de información turística municipales de la Comunidad. Para ello se pone a disposición de la Mancomunidad de Sakana al personal técnico del Departamento. La Comarca de la Sakana viene apostando por el desarrollo del turismo como una actividad económica que venga a diversificar la base de su economía basada principalmente en la industria y ganadería. El Gobierno de Navarra ha colaborado a ello en todo momento con la implantación del plan de desarrollo turístico y la puesta en marcha de diversos productos turísticos.

El turismo, y en concreto el ecoturismo, es un proyecto de desarrollo sostenible idóneo para esta comarca, dueña de un rico patrimonio natural (Parque natural de Urbasa-Andía, como su principal recurso). Asimismo, el patrimonio cultural y el patrimonio industrial pueden ser el punto de partida de un desarrollo de productos turísticos atractivos para la demanda actual del viajero cultural.

 Cuarenta y ocho centros de información turística

La Comunidad Foral cuenta este verano con 48 centros de información turística, de los que 37 son puntos de información municipales, con los que colabora el Gobierno, y los 11 restantes, oficinas pertenecientes a la Red de Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra. Estos establecimientos realizan labores de información, promoción y atención turística en diversas localidades. 

Los Puntos de información de gestión municipal se ubican en Alsasua, Andelos, Aoiz, Arellano, Arguedas, Aribe, Artajona, Astitz-Mendukilo, Bardenas-Aguilares, Bera/Vera de Bidasoa, Betelu, Doneztebe/Santesteban, Elizondo, Etxalar, Etxarri Aranatz, Fitero, Ibardin, Iranzu, Irati-Arrazola, Irati-Virgen de las Nieves, Isaba, Lesaka, Lizaso, Lodosa, Los Arcos, Lumbier, Luzaide/Valcarlos, Pamplona, Peralta, Puente la Reina, Rada, Sorogain, Urdazubi/Urdax, Viana, Zubiri, Zudaire y Zugarramurdi.

Respecto a la red oficial de Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra, éstas se sitúan en: Bertiz-Oieregi, Estella, Javier, Lekunberri, Ochagavía, Olite, Orreaga/Roncesvalles, Pamplona, Roncal, Sangüesa y Tudela. (Se cuenta con otro punto informativo en Madrid).

Tanto las oficinas como los puntos de información facilitan al viajero, entre otros materiales, información turística sobre toda Navarra con la marca “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”. En concreto, distribuyen publicaciones con información genérica de la Comunidad Foral, planos, callejeros en diferentes idiomas, guías de alojamientos y restaurantes en formato CD y ediciones sobre productos concretos como el Camino de Santiago, Navarra en Bicicleta y la Observación de Aves.

Uno de los objetivos del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra es la promoción de Navarra como destino turístico. Con este fin el ejecutivo foral presenta anualmente convocatorias de ayudas que contemplan subvenciones para la puesta en marcha de puntos de información turística en localidades o puntos de interés.

En 2009, a través de la convocatoria de ayudas de promoción y marketing turístico, el Departamento de Cultura y Turismo concedió 23.746,32 euros para la apertura y mantenimiento de 14 puntos de información en: Aoiz, Arguedas, Artajona, Belagua, Bera, Corella, Santesteban, Isaba, Lekunberri, Lesaka, Lizaso, Puente la Reina, Viana y Zugarramurdi. En la actualidad se están tramitando las ayudas para 2010.

Asimismo, se colabora con la distribución de publicaciones, instalación del programa estadístico, asesoramiento de la red de Oficinas del Gobierno, señalización turística y difusión y promoción de dichos puntos de información.

Junto al nuevo punto informativo inaugurado hoy en Alsasua, en 2010 se han abierto puntos de información de gestión local en Betelu, Bardenas-Aguilares, Etxalar, Peralta y Zubiri.  
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