El Gobierno de Navarra entrega los premios del concurso “Detectives de la Innovación”

Los consejeros de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel y el consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti, han presidido esta mañana la entrega de premios del concurso “Detectives de la Innovación”, una iniciativa del Gobierno de Navarra para difundir el espíritu innovador entre los alumnos de las universidades de la Comunidad Foral.

El primer premio ha correspondido a un grupo de alumnos de la Universidad Pública de Navarra, el segundo, a alumnos de la Universidad de Navarra y el tercero, a un grupo formado pos estudiantes de ambos centros. Los ganadores de la primera edición de Detectives de la Innovación recibieron premios 4.000, 3.000 y 2.000 euros, respectivamente.

En el acto tomaron parte representantes de las entidades que han financiado, desarrollado o colaborado en esta iniciativa como Maribel García Malo, Directora del Servicio Navarro de Empleo; Javier Trigo, director del Instituto Navarro de Deporte y Juventud; Belén Goñi Alegre, directora-gerente de la sociedad pública Centro Europeo e Innovación de Navarra (Cein); Dámaso Munárriz, director de la Fundación Caja Navarra; José Luis Iriarte, Vicerrector de Convergencia Europea y Relaciones Institucionales (UPNA) y Jaime Nubiola, Vicerrector de Extensión Universitaria y Relaciones Internacionales de la Universidad de Navarra.

Los premiados

Primer premio – Equipo compuesto por: Eunate Mayor, Cristina Mora, Laura Pardo, Marta Labiano, María Sorbet, estudiantes de la Universidad Pública de Navarra. Este grupo ha presentado las siguientes empresas innovadoras:

- Speeddating España, S.L. (Madrid): la empresa se dedica a organizar citas a 7 parejas para que se conozcan entre sí durante un breve espacio de tiempo. En el caso de que dos personas quieran conocerse, la empresa pone en contacto a la pareja.

- Piscifactoría de Sierra Nevada, S.L. (Granada): la empresa se dedica a producir trucha ecológica, esturión y caviar de forma ecológica. Los productos están certificados con una calidad excelente. La cría de esturión y la producción de caviar es una actividad innovadora en Navarra, pero además, el hecho de que los productos sean ecológicos, hace que la empresa sea aún más innovadora.

- Bodegas Grupo Estévez (Jeréz): esta bodega jerezana se dedica a la elaboración de fino y actualmente ha introducido en su proceso un estímulo sonoro a través del cual logra que el vino Jeréz necesite menos tiempo de estancia en la barrica y que mejore su aroma y sabor.

	

	

	
	

	


Motivo del fallo: han realizado una buena investigación de las empresas, buen análisis de su posible ubicación en Navarra, el plan de difusión realizado de las empresas en la universidad es creativo y original y muy relacionado con las empresas que presentan y dirigido hacia la comunidad universitaria. Han realizado una presentación muy adecuada, original y creativa ante el jurado.

Segundo premio – Equipo formado por: Maite Sánchez, Ana María García y Yanire Briongos, alumnas de la Universidad de Navarra. Las empresas que han presentado al concurso son:

- Airstar (Francia): la empresa se dedica a la producción de productos de iluminación con forma de globo. Estos están compuestos de helio o aire, un arnés con circuitos eléctricos, diferentes sistemas de seguridad y lámparas halógenas. Estos globos se emplean para iluminar campeonatos en pabellones cerrados así como actos al aire libre, y además se emplean para realizar publicidad de otras empresas. 

- Triodos Bank (Madrid): esta empresa presenta un estilo de banca que invierte en aspectos medioambientales, cultura y sociedad, economía social y que apuesta por el comercio justo y la cooperación al desarrollo.

- Aquarson (Bilbao): el sistema aquarson permite controlar a partir de un equipo electrónico el sistema de regadíos, fijando el horario y frecuencia de en función de las necesidades de la tierra.

Motivo del fallo: el equipo ha realizado un buen análisis de las empresas detectadas: ha visitado las empresas y se ha interesado por su crecimiento. Además ha realizado una buena valoración de su implantación en Navarra.

Tercer premio - El grupo está formado por: Ignacio Sanz de Carlos, Luis Berrade y Luis Javier Pascual y pertenecen a la Universidad Pública de Navarra y la Universidad de Navarra. Las empresas innovadoras presentadas son:

- Pelé y Melé (Madrid): Pelé y Melé es una cadena de restaurantes que no sólo cumplen el concepto de restauración tradicional conquistando al público a través de una buena comida, sino que además permiten a los clientes trasladarse a diferentes escenarios según la ambientación del comedor (submarino, barco pirata, cárcel,...)

- Mediaexpress (Barcelona): esta empresa lanza un servicio de alquiler de DVDs a domicilio a través de Internet con una suscripción de una cuota mensual que permite al cliente visionar todas las películas que desee del catálogo disponible. Las cantidades se enviarán y recibirán a través de correo postal.

- Wiwi Music (Zaragoza): esta empresa se dedica a la producción de música corporativa, es decir, compone melodías musicales que permitan identificar a una marca o  negocio con ella. 

Motivo del fallo: el equipo ha realizado una buena presentación de las empresas detectadas. Además ha realizado una excelente transformación para adaptarlas a las realidad navarra.

El Concurso

El concurso "Detectives de la Innovación" estaba dirigido a jóvenes universitarios (titulados o estudiantes menores de 30 años) y tenía como objetivo infundir el espíritu emprendedor en el sector universitario navarro y conseguir nuevas ideas de negocio para la Comunidad Foral. 

"Detectives de la Innovación" se enmarca en el proyecto de I+D Emprendedores/as Universitarios/as, y con él se pretende presentar la innovación, la creatividad y la diferenciación como elementos imprescindibles para la creación de nuevas empresas y de nuevos modelos de comunicación y difusión de las ideas de negocio en la universidad. 

El concurso estaba dirigido a jóvenes con titulación universitaria o estudiantes de las universidades navarras, o estudiantes de Navarra en universidades de fuera de la Comunidad foral, menores de 30 años. Se deberán crear equipos de trabajo de entre 3 y 5 personas. Cada equipo participante debía investigar y localizar 3 empresas innovadoras que estén en funcionamiento fuera de Navarra dirigidas por, al menos, una persona universitaria o titulada. 

Las compañías debían encuadrarse en los denominados nuevos yacimientos de empleo (NYE), es decir, ser actividades económicas emergentes que generen empleo sostenible y apropiado a las características de la economía Navarra y de su mercado, y que persigan calidad y bienestar de las personas. En esta primera edición, han sido 4 las actividades seleccionadas: cultura y ocio, gastronomía y mejora vital, y oferta vip. 

Tras localizar las empresas, cada equipo debía presentar un plan de difusión de esas ideas en su respectiva universidad con el objetivo de motivar a las y los universitarios a ponerlas en marcha. Finalmente, cada equipo preseleccionado expuso y defendió oralmente sus trabajos ante el jurado, que valoró tanto las empresas localizadas como el plan de difusión de las ideas y otros aspectos como la investigación realizada, la originalidad y la presentación de los trabajos.

El jurado estuvo formado por Josetxo Villanueva, Jefe de la Sección de Inserción Laboral del Servicio Navarro de Empleo (SNE); Nicolás Ruiz, Jefe de Negociado de Acciones Transversales del Instituto Navarro de Deporte y Juventud (INDJ); Ricardo Mateo, profesor de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Navarra (UN); Roberto Cascante, Técnico de la Fundación Universidad Sociedad (FUS) de la Universidad Pública de Navarra y Pilar Irigoyen, Directora del Dpto. de Motivación y Formación de Emprendedores/as del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN)

De este modo, los criterios del jurado para evaluar los proyectos presentados han sido: 

- empresas presentadas (50% de la puntuación): innovación en el amplio sentido del término, viabilidad del proyecto, puestos de trabajo creados. calidad del equipo promotor (capacidad, complementariedad, formación), posibilidades de implantación en Navarra y crecimiento de la empresa.

- plan de difusión de las ideas (30 % de la puntuación total): creatividad del plan, análisis del coste, metodología...
- presentación oral de los trabajos (20 % de la puntuación total): originalidad de la presentación, conocimiento de la empresa detectada y habilidades de comunicación.
Pamplona, 21 de diciembre de 2004
