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Nueve compañías llevan espectáculos de danza a catorce localidades navarras en el Festival "Escena 2006"

Este fin de semana se inicia el programa en Zizur Mayor, Castejón, Burlada, Sangüesa, Aoiz  y Barañáin
Jueves, 16 Marzo 2006.  Nueve compañías de danza llevarán sus espectáculos a catorce localidades de Navarra dentro del programa del Festival "Escena 2006", que organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y que desarrollará entre los días 17 de marzo y 9 de abril.

El Festival escena cumple diez años en esta edición y estará presente en las localidades de Ablitas, Ansoáin, Alsasua, Aoiz, Barañáin, Bera, Burlada, Castejón, Estella, Los Arcos, Noáin, Sangüesa, Valtierra y Zizur Mayor.

Las obras que se presentarán en esta edición del Festival “Escena” ofrecen una gran sintonía con las inquietudes de la sociedad actual y en sus montajes aparecen referencias a la violencia de género, la clonación o la obra de Jorge Oteiza, entre otros.

El programa incluye géneros y estilos muy variados, desde la danza barroca al flamenco, la danza tradicional contemporánea o el hip-hop, junto con espectáculos que incorporan también otros medios de expresión como el vídeo y las artes plásticas. Dos de las compañías son navarras: Aldanza y Tempomobile. 

El Festival Escena se celebra en colaboración con las entidades locales participantes, que lo han incluido en su programación cultural anual. Más información en www.cfnavarra.es/danza. 

Este fin de semana, los primeros espectáculos son los siguientes:

- 17 de marzo, viernes. En el Polideportivo de Zizur Mayor, a las 21:00 y a las 22:30 horas. “Réquiem 31 K 626” por la compañía Producciones Imperdibles. Y en el Centro Cultural Sarasate de Castejón, a las 22:00 horas, “Still Moving” de Tempomobile.

- 18 de marzo, sábado. En la Casa de Cultura de Bera/Vera de Bidasoa, a las 20:00 horas, “Klonk” de la compañía Addictos Breakdance & Logela Multimedia; en la Casa de Cultura de Burlada, a las 20:00 horas, “1937 Por los caminos del recuerdo”, de la compañía Kukai Tanttaka., y en el Auditorio de el Carmen en Sangüesa, a las 20:30 horas, “Aldanza 2006” de la compañía Aldanza. 

- 19 de marzo, domingo. En el Auditorio de Aoiz , a las 19:00 horas, “Aldanza 2006” de Aldanza, y en el Auditorio de Barañáin, a las 20:30 horas, “1937 Por los caminos del recuerdo”, de Kukai Tantakka.
Los espectáculos  
De los espectáculos que se presentan este fin de semana, el de Producciones Imperdibles está realizado con música de Mozart sobre un espacio escénico insólito, en el que los espectadores ocupan un lugar superior que ordea  el tapiz de la danza, a modo de foro o corral de comedias y unas proyecciones audiovisuales en tiempo real bañan a los bailarines y a los espectadores.
“Klonk” de Addictos Breakdance & Logela Multimedia es un espectáculo de Hip-hop basado en una idea sobre la clonación de los seres vivos, en el que los bailarines realizan técnicas especializadas de baile acrobático de fuerza (power move), baile de pies (footwork) y posturas congeladas (freezer). Logela, el grupo musical que acompaña a los bailarines está formado por videocreadores y músicos informáticos.

El espectáculo de Aldanza está formado por tres coreografías. La primera, debida a Almudena Lobón, titular de la compañía, tiene como título “Wa kei sei jaku” y está inspirada en la ceremonia japonesa del té, con múscia de Aragüés, Stravinsky y Puccini.  Natalia Viñas ha creado la segunda coreografía, titulada “Spiegel im spiegel” con música de Arvo Part, sobre las rutinas de un familia que forman una especie de mosaico visual. Por último, el coreógrafo Antonio Calero es el autor de la tercera pieza, titulada “Cuerpos sucesivos”, a medio camino entre la danza neoclásica y la contemporánea con música de Joshua Bell y de Nigel Hess. 
“1937. Por las sendas del recuerdo”, de la compañía Kukai Tanttaka es una evocación del episodio de la evacuación de los niños del País Vasco durante la Guerra Civil. El espectáculo está dirigido por Mireia Gabilondo con música de Juan Mari Beltrán y obtuvo el Premio Donostia de Teatro 2003 y estuvo nominado como mejor espectáculo revelación para los Premios Max de ese año. 

“Still moving” de Tempomobile, dirigido por Becky Siegel con música de Paco Iglesias, es un vigoroso experimentos de contrastes emocionales a través del movimiento: un collage de sonido y expresión corporal impactante. 

Entradas y precios

Las entradas se venden en cada localidad para el espectáculo programado en los respectivos teatros y el precio es variable. La taquilla está abierta dos horas antes del espectáculo y en algunos casos hay venta anticipada. Los precios y teléfonos de contacto son los siguientes: Ansoáin, 3,50 euros (948 132 288);  Aoiz, 4 euros (948 336 690); Barañáin, 5 euros (948 281 038); Bera, 5 euros (948 631 222); Burlada, 3 euros (948 136 420); Castejón, 5 euros (948 814 015); Sangüesa, 4 euros (948 870 251); Zizur Mayor, 5,40 euros, con el 50% de reducción para los poseedores de Carné Joven (948 182 491).
PROGRAMA “ESCENA 2006”. CALENDARIO ACTUACIONES 

· Ablitas

2 abril. Addictos Breakdance & Logela Multimedia. Danza hip-hop. “klonk”
9 abril. Ensemble Diatessaron y Erregelak Taller de Danza Barroca. Danza barroca.  “Le basque: música y danza en el siglo de las luces”
· Ansoain

24 marzo. 10 y 10 danza. Danza contemporánea. “Hebras de mujer”

7 abril. Ensemble Diatessaron y Erregelak Taller de Danza Barroca. Danza barroca.  “Le basque: música y danza en el siglo de las luces”

· Altsasu-Alsasua

25 marzo. 10 y 10 danza. Danza contemporánea. “Hebras de mujer”

1 abril. Addictos Breakdance & Logela Multimedia. Danza hip-hop. “klonk”
· Aoiz

19 marzo Aldanza. Danza neoclásica-contemporánea. “Aldanza 2006”

· Barañain

19 marzo Kukai Tanttaka. Danza tradicional contemporánea. “1937 gogoaren bizidorretatik/ 1937 por los caminos del recuerdo”

31 marzo Addictos Breakdance & Logela Multimedia. Danza hip-hop. “klonk”
· Bera-Vera de Bidasoa

18 marzo Addictos Breakdance & Logela Multimedia. Danza hip-hop. “klonk”
1 abril Dancem. Danza flamenca contemporánea. “Sentido único”

· Burlada

18 marzo Kukai Tanttaka. Danza tradicional contemporánea. “1937 gogoaren bizidorretatik/ 1937 por los caminos del recuerdo”

8 abril Dancem. Danza flamenca contemporánea. “Sentido único”
· Castejón

17 de marzo Tempomobile. Danza contemporánea. “Still moving”
24 de marzo Aldanza. neoclásica-contemporánea. “Aldanza 2006”

· Estella

24 marzo Kukai Tanttaka. Danza tradicional contemporánea. “Otehitzari biraka/Girando a Oteiza”

7 abril Dancem. Danza flamenca contemporánea. “Sentido único”

· Los Arcos

2 abril Dancem.  Danza flamenca contemporánea. “Sentido único”

· Noain

26 marzo 10 y 10 danza. Danza Contemporánea. “Hebras de mujer”

· Sangüesa

18 marzo Aldanza. Danza neoclásica-contemporánea. “Aldanza 2006”
· Valtierra

25 de marzo Aldanza. Danza neoclásica-contemporánea. “Aldanza 2006”
· Zizur Mayor

17 marzo Producciones Imperdibles. Danza contemporánea. “Réquiem 21 k 626”

31 marzo Kukai Tanttaka. Danza tradicional contemporánea. “Otehitzari biraka/Girando a Oteiza”
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