María de Corral es crítico de arte y comisaria independiente. 
Ha dirigido la 51 Biennale di Venecia, 2005, comisariando la exposición “La Experiencia del Arte”. Actualmente es Coordinadora de la Colección de Arte Contemporáneo (Museo Patio Herreriano de Valladolid). Ha dirigido desde 2003 y hasta 2006 el Comité Asesor de las Colecciones de la Fundación Telefónica. Desde 1995 y hasta el 2002, dirigió la Colección de Arte Contemporáneo de la Fundación “la Caixa”, colección que comenzó a crear en 1985. En los años 2000 y 2002 fue la Directora de la Bienal de Pontevedra. Entre los puestos ocupados previamente se encuentran los de Directora del Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía (1991-1994), y Directora de Artes Plásticas de la Fundación “la Caixa”, responsabilizándose del programa de exposiciones de la Fundación tanto en Madrid como en Barcelona (1981-1991). Es fundadora y antigua directora del Grupo Quince, taller, galería y editorial de obra gráfica original, de Madrid (1971-1981). 

Forma parte de los siguientes consejos: Consejo Asesor de Artes Plásticas  del Wexner  Center for the Arts, Columbus (Ohio); Consejo Asesor del Museu d’ Art Contemporani de Barcelona (MACBA); Patronato del Centro José Guerrero de la Exma. Diputación de Granada; KURATORIUM, Neues Museum Weserburg, (Bremen), Patronato de la Fundación NMAC, Montenmedio, Véjer de la Frontera.
Ha recibido las distinciones LEO Award New York 1992; Premio Art Cologne 1994; Premio KOINÉ a la trayectoria artística profesional, Verona; CHEVALIER y OFFICIER de l’Ordre des ARTS ET DES LETTRES de la República Francesa; Medalla de Oro del Círculo de Bellas Artes, 2007.

A lo largo de su dilatada trayectoria profesional ha comisariado un gran número de exposiciones monográficas, temáticas y colectivas tales como: Giorgio Morandi, David Salle, Julian Schnabel, Enzo Cucchi, Francesco Clemente, Arshile Gorky, Helena Almeida, Guerrero-de Kooning, Joan Hernández Pijuan, Joan Miró, Picasso-Miró-Guston-de Kooning, En tres dimensiones, Otras figuraciones, etc.
Ha comisariado la exposición “FAST FORWARD: Contemporary Art Collection for the Dallas Museum of Art” que tiene lugar en Dallas, Texas, desde febrero a junio de 2007.

En la actualidad está comisariando varios proyectos expositivos tales como “Planes Futuros: Arte de los años 2000” para la sala de Exposiciones del Baluarte, Pamplona y el Premio Altadis 2007-2008.
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