El Gobierno de Navarra aprueba una modificación de los Impuestos de la Renta y del Patrimonio y otros tributos


El Gobierno de Navarra ha aprobado un proyecto de Ley foral de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias, en el que, entre otros extremos, se modifica la norma del IRPF para deflactar la tarifa, se regula el régimen fiscal de los patrimonios protegidos de los que son titulares personas con discapacidades, y favorece en el Impuesto de Sociedades la reposición de activos en las pequeñas empresas, a la vez que se rebaja el gravamen para cifras de negocios inferiores al millón de euros.

Otras modificaciones de la tributación introducidas en el proyecto de Ley foral aprobado hoy por el Gobierno establecen cambios en el régimen fiscal de las transmisiones de vivienda de protección oficial; también se han regulado aspectos relativos a las notificaciones de Hacienda a los contribuyentes y se han incorporado cambios en el régimen tributario de las fundaciones. 


Estas son las modificaciones más importantes introducidas en el proyecto de Ley foral que ha aprobado hoy el Gobierno: 

Deflactación de la tarifa del IRPF  


Se procede a la llamada “deflactación” de la tarifa elevando en un dos por ciento los límites de cada tramo de la antedicha tarifa del Impuesto. Dicha deflactación viene a corregir el efecto que produce la inflación en el Impuesto, ya que eleva automáticamente la cuota  apagar al aplicarse una misma tarifa a rentas nominalmente superiores, pero que realmente no lo son.

Protección del patrimonio de personas con discapacidad

En efecto, por Ley 41/2003, y con carácter supletorio respecto de la normativa que al respecto se hubiera dictado, en su caso, en las Comunidades Autónomas con Derecho Civil propio, se reguló la creación de unos patrimonios directa y exclusivamente vinculados a la satisfacción de las necesidades vitales de personas con discapacidad; y  a tales efectos vienen a favorecerse aportaciones de bienes y derechos a dicho patrimonio.


Aquí se regula en primer lugar el régimen fiscal del titular del patrimonio protegido y se establece que, cuando el aportante sea contribuyente del IRPF, las aportaciones que se reciban en el patrimonio protegido tendrán la consideración de rendimiento de trabajo hasta el importe de 8.000 euros anuales por cada aportante y 24.250 euros anuales en conjunto. Asimismo, y con independencia de esos límites, cuando los aportantes sean sujetos pasivos del Impuesto sobre Sociedades, tendrán la consideración de rendimientos de trabajo siempre que hayan sido gasto deducible en el Impuesto sobre Sociedades de los aportantes con el límite de 8.000 euros anuales. Ahora bien, a pesar de tener la consideración de rendimientos del trabajo para el sujeto pasivo discapacitado, sólo se integrarán en la base imponible del titular del patrimonio protegido por el importe en que la suma de tales rendimientos de trabajo exceda de dos veces y media el indicador público de renta de efectos múltiples (IPREM). También se regula el régimen fiscal del aportante, es decir, el aplicable a quien efectúe aportaciones al patrimonio protegido de la persona discapacitada.
 Impuesto sobre el Patrimonio


Se da nueva redacción al apartado 1 del artículo 31, dedicado a regular el límite de la cuota íntegra del Impuesto, conjuntamente con la cuota correspondiente al Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.  


Por una parte, se establecen dos nuevos elementos de comparación: La cuota íntegra del Impuesto sobre el Patrimonio sumada a la cuota correspondiente a la parte general de la base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas se deberá comparar con el 70 por 100 de la parte general de la base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.


Asimismo, a la parte general de la base imponible del IRPF se sumará el importe de los dividendos y participaciones en beneficios que procedan de períodos impositivos durante los cuales la sociedad que los distribuye haya tributado en el régimen de sociedades patrimoniales.
Impuesto sobre Sociedades

En la normativa actual del Impuesto sobre Sociedades (artículo 17.3 de la Ley Foral del Impuesto) es incompatible la amortización acelerada de los bienes adquiridos en leasing con la deducción por activos fijos nuevos, con la exención por reinversión y con la reserva especial para inversiones, de tal manera que los bienes objeto de arrendamiento financiero en relación con los cuales se dé el acogimiento a cualquiera de esos tres beneficios fiscales no podrán aplicar la amortización acelerada, típica de los contratos de leasing.


La modificación introducida hoy tiene en cuenta que las pequeñas empresas son las usuarias mayoritarias del leasing y que dichas empresas son las que mayores dificultades tienen para acudir al mercado de préstamos, se elimina la citada incompatibilidad a las pequeñas empresas definidas en el artículo 50 de la Ley Foral del Impuesto. De esta forma las pequeñas empresas podrán compatibilizar la amortización acelerada del leasing con los beneficios de la deducción por activos fijos nuevos, de la exención por reinversión y de la reserva especial para inversiones. 


También se da nueva redacción a la regulación de la exención por reinversión. La modificación tiene por objeto reformar dicha figura estableciendo una exención del 50% cuando el importe de la transmisión onerosa de elementos del inmovilizado material o del inmaterial se reinvierta en la adquisición de valores representativos de la participación en el capital o en los fondos propios de toda clase de entidades que otorguen una participación no inferior al 5% sobre el capital de dichas entidades.


Se modifica el tipo de gravamen para los sujetos pasivos cuyo importe neto de la cifra de negocios habida en el período impositivo inmediato anterior haya sido igual o inferior a un millón de euros. Dicho tipo de gravamen pasará a ser del 30 por 100 en vez del 32,5 por 100 que era hasta ahora.
La medida es análoga a la adoptada en otros países de la UE, en el régimen común español y en los territorios forales del País Vasco que han efectuado una moderada rebaja de los tipos a las empresas pequeñas, lo cual no puede ser ignorado por nuestra normativa a efectos de mantener la necesaria competitividad de las empresas y de evitar procesos de deslocalización.

Transmisiones patrimoniales 


Se da nueva redacción al artículo 35.I.A).13 del Texto Refundido de las disposiciones del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados, que se refiere a las exenciones relacionadas con la viviendas de protección oficial. 

Los cambios que son de dos tipos. Por una parte, se efectúan cambios dirigidos a mejorar la redacción del precepto y a aclarar el significado de la exención; y por otra, a adaptarlo a la nueva Ley Foral 8/2004, de 24 de junio, de protección pública a la vivienda en Navarra.

Sucesiones y donaciones

Se da nueva redacción al artículo 20.3. del Texto Refundido del Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones para regular el pago del impuesto en los mal llamados legados “libres de impuestos”, ya que propiamente no están libres de impuestos sino que lo que se quiere decir es que el pago del impuesto ha de hacerse con cargo a la herencia. En ese caso, para el cálculo del impuesto, se elevará al íntegro el importe neto del legado.

Notificaciones fiscales

Se modifica la redacción de la Ley Foral 13/2000, de 14 de diciembre, General Tributaria en los aspectos relativos a las notificaciones, aspecto de gran importancia como defensa y garantía de los derechos de los obligados tributarios. Se regula primeramente el lugar o lugares donde se pueden efectuar las notificaciones. A continuación  se detallan las personas legitimadas para recibir las notificaciones y finalmente se establecen las condiciones para efectuar las notificaciones edictales, las cuales se efectuarán por comparecencia.

Tasas y precios públicos 


Se modifica el artículo 26 de la Ley Foral 7/2001, de 27 de marzo de Tasas y Precios Públicos de la Comunidad Foral de Navarra y de sus Organismos Autónomos mencionada Ley Foral, estableciendo un nuevo supuesto de exención de la tasa por expedición de certificados de la Administración de la Comunidad Foral para aquellos certificados que sean objeto de descarga por Internet.
Régimen tributario de las fundaciones

A la Ley Foral 10/1996, de 2 de julio, reguladora del régimen tributario de las Fundaciones y de las actividades de patrocinio se añade un epígrafe para establecer que no estarán sometidas a retención ni a ingreso a cuenta las rentas que esta Ley Foral declare exentas, así como las derivadas de elementos patrimoniales cedidos a terceros, tales como los intereses, cánones y alquileres, e incluye también a los dividendos y a las participaciones en beneficios de sociedades.


Para que tenga lugar el no sometimiento a retención ni a ingreso a cuenta, las fundaciones deberán presentar, ante el obligado a retener o ante el obligado a efectuar el ingreso a cuenta, la copia de la resolución en la que se declare aplicable el régimen tributario especial. 
