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El Presidente Sanz ha entregado los premios de la décima edición del concurso ‘Ideactiva’

El objetivo es impulsar la creación de ideas de negocio entre personas menores de 35 años
Martes, 13 de junio de 2006.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha asistido esta tarde a la entrega de los premios ‘Ideactiva 2006’, concurso que cumple su décima edición y que está organizado por el Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), y por Caja Laboral, a través de Gaztempresa. 
El Presidente Sanz ha estado acompañado por el presidente del Consejo General de Mondragón Corporación Cooperativa, Jesús Catania Cobo; por los consejeros de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo, y de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel; por el director regional de Caja Laboral, Alfonso García Liberal; por la directora gerente del CEIN, Carmen Leza Villar; y por Xabier Zabaltza, coordinador territorial de Gaeztempresa.  
En esta décima edición se han concedido tres premios (al mejor proyecto empresarial, a la mejor idea de negocio y a la mejor transferencia de resultados de investigación) y tres accésit. 
El objetivo del concurso ‘Ideactiva’, que está dirigido a personas menores de 35 años, es impulsar la creación de ideas de negocio más innovadoras y hacerlas realidad en nuevas empresas que miran hacia el futuro. Así, ‘Ideactiva 2006’ trata de fomentar el espíritu emprendedor y las iniciativas empresariales entre los jóvenes, ya que no se trata de un concurso de ideas teóricas, sino de ideas activas que sus promotores quieren poner en marcha pasando de la idea a la acción. 

Al Premio ‘Ideactiva 2006’ se ha presentado un total de 66 proyectos, presentados por 105 promotores/as, de los cuales el 45% son mujeres. La edad media de las personas participantes ha sido de 31 años. Desde que el año 1996 se convocara la primera edición del Premio Ideactiva, un total de 644 promotores/as ha presentado 313 proyectos; se han creado 66 nuevas empresas y se han generado 146 empleos. En la primera edición, solamente el 10% de los promotores fueron mujeres, dato que contrasta con el 45% de la edición de 2006. Asimismo, la dotación económica de los premios se ha cuadriplicado, pasando de los 6.010 euros en el año 1996 a los 27.000 euros en 2006. 
El jurado de los Premios, que se reunió en Noáin el pasado 2 de junio para emitir su fallo, ha estado compuesto por representantes de Caja Laboral; CEIN; Servicio Navarro de Empleo; Asociación Navarra de Jóvenes Empresarios; expertos empresariales de Mepamsa e Interlamas Siglo XXI-Pet Clin; e Instituto Navarro de Deporte y Juventud. 

Premios y accésit 

Los premios del concurso ‘Ideactiva 2006’ han sido: 

El premio al mejor proyecto empresarial, dotado con 10.000 euros donados por Caja Laboral a través de Gaztempresa, ha sido concedido al proyecto “Madergia”, un proyecto cuya primera línea de negocio es la prestación de servicios de ingeniería de construcción sostenible y eficiente en madera. Estos servicios de ingeniería se prestarán utilizando las últimas tendencias y tecnologías de la construcción en madera, satisfaciendo los nuevos requerimientos en construcción y minimizando el consumo energético. 
El premio a la mejor idea de negocio, dotado con 6.000 euros donados por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, ha recaído en el proyecto “North Paintball”, proyecto especializado en la organización de partidas de paintball y en la venta de equipamiento necesario para su práctica. El paintball nace como deporte en Australia a mediados de los años 1980 y consiste en enfrentar a dos equipos por la consecución de un objetivo. 
Por su parte, el premio a la mejor transferencia de resultados de investigación, dotado con 6.000 euros donados por el CEIN, ha sido concedido al proyecto “Agronir”, que se basa en la aplicación de de la Espectroscopia de Infrarrojo Cercano en el campo de la Tecnología Agroalimentaria con el fin de proceder a la  cuantificación de componentes nutricionales, como las grasas, las proteínas, los hidratos de carbono y de parámetros como la humedad y las cenizas.
Los tres accésit han sido para los siguientes proyectos: 

“Deportic.com”, idea que consiste en la organización de actividades deportivas a través de Internet, posibilitando su difusión, inscripción, pago y comunicación entre los deportistas. El accésit consiste en la cesión gratuita durante 6 meses de un local en el Vivero de Empresas del CEIN. 

“Encantadora Norita”, consiste en la prestación de servicios de desarrollo sensorial a los niños entre 3 y 6 años discapacitados o no a través de un personaje infantil dotado de ingenuidad y ternura. El accésit consiste en una oficina en la Incubadora de Proyectos Universitario I+DE de la Universidad Pública de Navarra. 

“El Bosque de las Leyendas-Kondairen Oihana”, idea que se basa en ofrecer un recorrido a través de un sendero delimitado durante el que se van escuchando diferentes diálogos surgidos de los propios árboles. El accésit consiste en una plaza en el Curso de Emprendedores del CEIN. 

Nota: se adjunta información sobre los proyectos premiados.
PROYECTOS PREMIADOS

PREMIO AL MEJOR PROYECTO EMPRESARIAL para el proyecto ”MADERGIA”, presentado por Oscar Landa-Arroitajauregui y Diego Núñez Jiménez. Este premio está dotado con 10.000 euros, donados por Caja Laboral, a través de Gaztempresa, que se destinará a la puesta en marcha del proyecto.

Resumen del proyecto

Madergia presenta como primera línea de negocio la prestación de servicios de ingeniería de construcción sostenible y eficiente en madera. Estos servicios de ingeniería se prestarán utilizando las últimas tendencias y tecnologías de la construcción en madera, satisfaciendo los nuevos requerimientos en construcción y minimizando el consumo energético.

De forma complementaria a estos servicios también se contempla la ejecución de construcciones Minergia. Para que los servicios de ingeniería anteriormente mencionados tengan sentido, es necesario ofrecer el servicio de ejecución propiamente de las construcciones proyectadas, debido a la ausencia de empresas capaces de llevarlas a la práctica.

El objetivo es la introducción de nuevos sistemas estructurales con madera como nuevas alternativas en el sector de la construcción:

· Forjados macizos

· Placas mixtas madera-hormigón

· Placas macizas postensadas

· Forjados, paredes y techos prefabricados mediante elementos cajón con instalaciones

· Forjados acústicos

· Estructuras superficiales

a través del desarrollo de producto propio para las placas macizas con madera local (Pino silvestre, Laricio e Insignis) y la implantación de diferentes sistemas patentados por fabricantes del sector.

Todo ello irá acompañado con el desarrollo de una marca de construcción denominada Minergia, de la que se podrán beneficiar organismos oficiales, constructores y proyectistas con su regulación como nuevo sector en la construcción, teniendo como países referentes a Suiza, Austria y Alemania. 

Se trata de un proyecto que opera en el campo de la Construcción eficiente o  arquitectura bioclimática o bioconstrucción, etc. Tiene por objeto optimizar los recursos energéticos esto es:

· Emplear la menor energía posible para el funcionamiento del local (aprovechamiento de energías renovables ).

· Emplear en su ejecución materiales renovables y cuya elaboración requiera la menor energía posible.

Actualmente no existen empresas que pretenden implantar estos conceptos constructivos, no existen empresas que engloban el conjunto de actuaciones para conseguir una edificación energéticamente eficiente a través de elementos constructivos en madera.

PREMIO A LA MEJOR IDEA DE NEGOCIO para el proyecto “NORTH PAINTBALL”, presentado por Ignacio Muñoz Pajares. Este premio está dotado con 6.000 euros donados por Instituto Navarro de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, que se destinarán al desarrollo del proyecto.

Resumen del proyecto

North Paintball está especializada en la organización de partidas de Paintball y en la venta de equipamiento necesario para su práctica. 

¿Qué es el Paintball? El Paintball nace como deporte en Australia a mediados de los años 80. Básicamente consiste en enfrentar dos equipos con un objetivo (conseguir una bandera central, conseguir la bandera del contrario, etc.) según el tipo de juego elegido. Existe un campo delimitado por redes de 3 metros de altura, que no se puede abandonar si no pena de ser eliminado en el transcurso del partido. Las decisiones últimas son las del árbitro del partido quien tiene autoridad para expulsar, dirigir e incluso detener el partido.

La actividad de North-Paintball se divide en 3 líneas de negocio:

1. Campo de fijo para la práctica del Paintball situado en el municipio de Uterga a 20 Km. de Pamplona. 

2. Campo de Paintball Móvil que se desplaza donde el cliente lo requiera.

3. Venta y alquiler de equipamiento y material de Paintball. 

1. Campo fijo de Uterga:
El campo fijo estará ubicado en Uterga (Navarra). En este terreno tenemos 4 campos de juego, lo que conlleva que podremos atender más clientes en una misma fecha, hasta 3 grupos jugando simultáneamente lo cual nos permitirá acoger hasta un número de usuarios/as de 800 personas anuales.

2. Campo móvil:

Esta línea de negocio es totalmente innovadora. Siendo actualmente la única empresa que ofrece en Navarra la opción de practicar el Paintball donde el cliente lo desee.

La innovación de la actividad radica en que en el campo móvil se desplaza todo un terreno de juego (redes, hinchables, marcadoras, etc.) a donde contraten el servicio. 

3. Venta y Alquiler de Equipamiento y material de Paintball

Otro de los aspectos innovadores de North Paintball es la comercialización de campos de Paintball. Este es un negocio que no está explotado a nivel estatal. North Paintball  pretende liderarse como empresa experta en el ámbito del Paintball en la venta  de hinchables. Se ofrecerá a los clientes potenciales, interesados en montaje o alquiler de campos, asesoramiento y materiales necesarios para desarrollar esta actividad en sus propios terrenos, así como el abastecimiento de diversos recursos para los campos ya montados. 

PREMIO A LA MEJOR TRANSFERENCIA DE RESULTADOS DE INVESTIGACIÓN dotado con 6.000 euros donados por CEIN, para el proyecto AGRONIR presentado por Carmen Jarén, Arantza Ursua y Gloria Bergera de la Universidad Pública de Navarra.
Presentan un proyecto para la aplicación de la Espectroscopia de Infrarrojo Cercano en el campo de la Tecnología Agroalimentaria con el fin de proceder a la  cuantificación de componentes nutricionales, como las grasas, las proteínas, los hidratos de carbono y de parámetros como la humedad y las cenizas.

Se trata de una técnica no destructiva, rápida y fiable que permite evitar la preparación de muestras y metodologías complejas, integrando el sistema en su proceso, para  agilizar los análisis y rentabilizar las inversiones. El método de Espectroscopia de Infrarrojo Cercano (NIR) es el más adecuado para el control de calidad del producto final elaborado y de las materias primas utilizadas en la empresa agroalimentaria.

La tecnología del Infrarrojo Cercano está siendo de gran aplicación en el campo de la agroindustria como método no destructivo para determinar de propiedades de los productos, tales como lo capsicina en pimiento, el piruvato en cebolla, fibrosidad en espárrago, taninos, azucares y acidez en uvas, también viene aplicándose en piensos  y  forrajes,  aplicaciones en grano: trigo, cebada, harina de trigo, aplicaciones en lácteos: queso duro, queso fundido, leche en polvo, mantequilla, aplicaciones  para  oleaginosas: colza,  habas  de  soja,  semillas  de girasol, en cárnicas: carne cruda, salchichas, aplicaciones en  la  industria azucarera…
ACCÉSIT de una cesión gratuita de un local en el Vivero de Empresas CEIN durante 6 meses para el proyecto “DEPORTIC.COM”, presentado por Pablo Macaya Vallés, Ignacio Egea Echarri y Alberto Puig Galy.

Resumen del proyecto

Deportic ofrece servicios a través de Internet de organización de actividades deportivas, posibilitando su difusión, la inscripción, el pago y la comunicación entre deportistas. Y a partir de dicha plataforma genera servicios de valor añadido para empresas y organizadores, como marketing directo.

Deportic se dirige a:

· Los organizadores de actividades deportivas: un software en Internet para configurar sus encuentros (actividad, fecha, lugar, categorías, etc.), comunicarlos, captar usuarios, recibir inscripciones y cobrarlas (si son de pago).

· Deportistas que no se registran en Deportic: una web donde encontrar actividades deportivas  que les interesen, la inscripción on-line y el pago (si son de pago).

· Deportistas registrados: además de lo anterior, obtendrán descuentos en inscripciones y pueden actuar como organizadores.

· Anunciantes (pueden ser empresas e incluso organizadores de actividades deportivas): banners publicitarios en el portal y un marketing directo muy segmentado a los deportistas registrados.

La plataforma de Deportic ofrece múltiples ventajas a organizadores de eventos deportivos: simplifica la gestión administrativa de la organización e inscripciones,  su cobro, simplifica la comunicación con los deportistas inscritos y permite publicitar y captar un mayor número de inscritos.

Asimismo, para los deportistas Deportic es un punto de información sobre campeonatos, eventos, información deportiva en general y un lugar donde poder contactar con otros deportistas y organizar sus propias actividades deportivas.

El lanzamiento comercial de la plataforma, prevista para Junio de 2006, se basa en una importante campaña de captación de organizadores, que doten al portal de contenido, atraigan a usuarios y generen inscripciones. Este lanzamiento se va a realizar mediante una campaña intensa de telemarketing dirigida a Ayuntamientos y clubes deportivos, apoyada por visitas y demostraciones comerciales realizadas por los promotores.

ACCÉSIT consistente en una cesión de una oficina en la Incubadora de Proyectos Universitarios I+DE de la Universidad Pública de Navarra para el proyecto “ENCANTADORA NORITA”  presentado por Elisabeth Esandia Melero y Marisol Melero Domínguez.
Resumen del proyecto
La idea es prestar un servicio de desarrollo sensorial a  los niños entre 3 y 6 años, discapacitados o no a través de un personaje infantil dotado de ingenuidad y ternura. Este servicio es muy importante y necesario en la enseñanza escolar.

Son doce obras que están realizadas sobre cerámica en un bajo relieve. Esto proporciona al niño la posibilidad de tocar con las manos directamente, experimentando distintas sensaciones en cada obra.

La presentación se hará a través de unas maletas hechas a medida para cada obra, de manera que serán el medio de exposición de las mismas. Cada maleta, además de la obra, contendrá un foco de luz. También llevará un perfume diferente en cada una y relacionado con la obra que en ese momento se muestra. Se colocará un dispositivo de una determinada melodía con letra o sin ella haciendo referencia a cada obra de forma individual. Y aportará la forma de conseguir sabores diferentes a través de frutas naturales o en su defecto caramelos sin azúcar.

Ofrece la posibilidad, después de cada exposición, de que los niños puedan crear con sus propias manos, elementos que se representan en cada obra a través del material con que el personaje fue creado, el barro.

A raíz de esta idea, se crean cuentos con ilustraciones dirigidos también a los niños a los que Norita aportará frescura y creatividad en sus aventuras, acompañadas de unas frases que emularán la acción del personaje en cada momento.

Norita ofrece un producto de estimulación multisensorial, al igual que otros productos. La diferencia está en la forma de introducir este producto ayudándonos de un personaje infantil que va directamente a presentarse tangiblemente a nuestros consumidores, los niños. Se concreta en obras de arte expuestas para que el niño interactúe directamente con ellas mediante los cinco sentidos, tacto, vista olfato, oído y gusto. Será, además, presentado por un cuentacuentos, profesional del espectáculo y conocimiento sobre el mundo infantil, que interactuará directamente con los niños haciéndoles partícipes de la propia historia que van a conocer. 

La forma de presentar este personaje es innovadora y además complementa aspectos educativos muy importantes para el desarrollo del niño.

Se ofrecerán cuadernillos didácticos que permitan trabajar con los niños a los papás y tutores, después de cada presentación.

Este es un producto que es válido para todo tipo de niños, discapacitados o no y que pretende ayudar, sobre todo, a la integración de unos con otros. Nos gustaría colaborar en que los futuros adultos vieran a los diversos como iguales, con los cuales pudieran compartir una sociedad sin barreras mentales, sobre todo.

ACCÉSIT consistente en una plaza en el Curso de Emprendedores CEIN para el proyecto “EL BOSQUE DE LAS LEYENDAS – KONDAIREN OIHANA”, presentado por Imelda Huarte.

Resumen del proyecto

La idea de negocio se basa en ofrecer un recorrido a través de un sendero delimitado durante el cuál se van escuchando diferentes diálogos surgidos de los propios árboles.
La actividad pretende que al ir caminando a través de los senderos del bosque, las personas que lo visiten, vayan escuchando diferentes narraciones, historias y leyendas que provienen del propio bosque.  La base de toda esta historia es que el bosque y los árboles, van contando historias, leyendas que ellos mismos han visto pasar a través de los tiempos.

La metodología utilizada se basa en la utilización de un sistema de tecnología puntera, basada en un sistema de emisores y receptores, de forma que los usuarios a través de auriculares vayan escuchando las narraciones, las cuales se activan automáticamente, sin su intervención. Esto da lugar a cierto factor sorpresa. De esta manera las narraciones se van desvelando conforme se avanza en el sendero.

El lugar elegido, Roncesvalles, es un lugar realmente apropiado para la historia, la cultura y la leyenda.

El bosque se divide en cuatro senderos, basados cada uno en un tema diferente: Camino de Santiago, Batalla de Roncesvalles, Sendero de los Contrabandistas (leyendas autóctonas de Auritz-Burguete) y el sendero del Bosque (temas ecológicos, concienciación medioambiental).
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