La economía navarra mantuvo su ritmo expansivo 
en el segundo trimestre de 2005
El comportamiento de la economía navarra en el segundo trimestre de 2005 se caracterizó por el mantenimiento de su ritmo expansivo en términos de crecimiento del PIB, por la creación de empleo y por la prolongación de una situación inflacionista muy similar a la nacional, aunque significativamente más acusada que en la zona euro. Así se destaca en la publicación "Coyuntura Económica de Navarra" que ha presentado hoy en rueda de prensa por el Consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes.

El PIB generado por la economía navarra aumentó un 3% en el segundo trimestre de este año, tasa similar a la registrada en el trimestre anterior, según las estimaciones del Instituto de Estadística de Navarra. 

La oferta

Desde el punto de vista de la oferta, la estabilidad del ritmo de crecimiento de la economía navarra en este segundo trimestre se basó en el avance sostenido de las ramas de actividad ligadas a los servicios y en la prolongación del perfil productivo ascendente de la construcción, lo que permitió compensar la desaceleración del tono expansivo de la industria y el ligero retroceso de la actividad en la agricultura.

El valor añadido de la agricultura disminuyó un 0,4% en tasa interanual, descenso que pone de manifiesto las dificultades por las que atraviesa el sector para aumentar sus niveles de actividad, aunque la evolución de esa variable en el periodo más reciente fue menos desfavorable que en los trimestres precedentes. Las posibilidades de recuperación que parecen abrirse conforme avanza el ejercicio se apoyan en el crecimiento de las producciones ganaderas acumuladas hasta junio, un 5,7% más que en el periodo enero a junio del pasado año, según los datos suministrados por el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación.

El aumento del valor añadido dentro del sector industrial se situó en el 1,9% en el trimestre analizado, una décima menos que en el anterior, reduciéndose a medio punto porcentual su contribución al crecimiento de la economía navarra. La desaceleración de la industria afectó, sobre todo, a los subsectores de Material de Transporte, Otra industria manufacturera y Papel, madera y muebles.

La construcción, compensando la ligera moderación de la industria, intensificó el ritmo de crecimiento de su valor añadido hasta el 4,8%, una décima más que en el primer trimestre, elevando, asimismo, a cuatro décimas porcentuales su aportación al crecimiento agregado. El dinamismo de la actividad constructora se reflejó en el favorable comportamiento mostrado por buena parte de los indicadores del sector, particularmente de los referidos a la edificación residencial y a la obra en infraestructuras.

Las ramas de actividad agrupadas dentro del sector servicios sostuvieron en este segundo trimestre un comportamiento tan favorable como en el primero, repitiendo la tasa del 3,5% de aumento de su valor añadido y la aportación de 1,9 puntos al crecimiento económico de la región. Los servicios de mercado registraron un ritmo de avance muy estable, aumentando, como en el primer trimestre, un 3,7% el valor añadido proporcionado por esas ramas, y los servicios de no mercado, aunque mejorando ligeramente su evolución, lo situaron en torno al 2,8%.
La demanda

Desde la perspectiva de la demanda, las notas más destacadas en el trimestre analizado hacen referencia a la prolongación del patrón de crecimiento mostrado por la economía navarra en los trimestres precedentes. Tanto la demanda interna como la externa presentaron, globalmente consideradas, comportamientos muy similares a los observados en los primeros meses del año, si bien el estable ritmo de avance de la primera fue consecuencia de un crecimiento ligeramente acelerado del componente de gasto en consumo final y de una expansión suavemente desacelerada de la formación bruta de capital, que acusó el perfil de avance más moderado de la inversión en bienes de equipo.

Por su parte, la demanda externa neta, como en el primer trimestre, volvió a restar una décima porcentual al crecimiento agrado en el periodo más reciente.

En términos de aduanas, los flujos comerciales de Navarra con el extranjero reflejan en los importes acumulados hasta junio un aumento del 0,1% en el valor de las exportaciones y del 0,4% en el de las importaciones, lo que mejora ligeramente la evolución sostenida hasta marzo.
Empleo, precios e ingresos fiscales

En este contexto de estable ritmo de crecimiento de la economía navarra en los meses más recientes, el proceso de creación de empleo registró una trayectoria expansiva más favorable que en periodos anteriores. Así, con respecto a las tasas del primer trimestre, el crecimiento de los ocupados estimado por la Encuesta de Población Activa se intensificó ocho décimas porcentuales y la afiliación a la Seguridad Social aumentó 1,7 puntos más, recogiendo el efecto de la regularización de trabajadores extranjeros, al tiempo que se registró una intensa aceleración de la contratación.

A lo largo del segundo trimestre, los precios de consumo registraron en Navarra tasas de crecimiento similares a las nacionales, aunque significativamente por encima de las alcanzadas en la zona euro, situándose en torno al 3,2% de media frente al 3,3% del primer trimestre. En julio y agosto, recogiendo el encarecimiento de los precios energéticos, la inflación se ha mantenido en el 3,3%, tanto en Navarra como en España, pero el índice general de precios sin alimentos no elaborados ni productos energéticos, también conocido como inflación subyacente, se ha situado por debajo del 2,5% en ambos casos.

La recaudación íntegra del Gobierno de Navarra acumulada al mes de julio se elevó a 1.773,3 millones de euros, un 9,7% más que en el mismo periodo del año anterior. Los ingresos por gestión directa, 1.647,1 millones, se incrementaron un 10% en términos íntegros y, teniendo en cuenta las devoluciones, un 8,8% en términos líquidos, correspondiendo, en este segundo supuesto, un 17,6% a los impuestos directos y el 2,2% a los indirectos.
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