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Una red internacional de 12,7 millones de potenciales donantes atiende los trasplantes de médula ósea 
La consejera de Salud ha agradecido a Gloria Fernández, madre de un joven paciente de leucemia, la campaña que ha realizado en su entorno y que ha servido para aumentar el número de donaciones en Navarra

Miércoles, 4 de junio de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely ha explicado esta mañana en una rueda de prensa que el sistema de donaciones de médula ósea tiene un carácter universal y se articula a través de una red internacional que cuenta con 12,7 millones de potenciales donantes registrados, incluidos los de Navarra, cuyas donaciones pueden servir para tratamientos a pacientes muy lejanos a su lugar de residencia.


 La titular del Departamento de Salud ha ofrecido esta información acompañada por las doctoras, Erkuden Aramburu Juanena, especialista del Banco de Sangre del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, y María Teresa Orúe Lecue, jefa del Servicio de Hematología del Hospital de Navarra, y por Gloria Fernández, madre de Eduardo Domezain, un joven paciente de leucemia de Pamplona que necesita un trasplante de médula. Gloria Fernández ha impulsado una campaña de donaciones entre sus familiares y amigos que ha aumentado notablemente el número de potenciales donantes de médula en Navarra durante las últimas semanas. La consejera le ha agradecido este esfuerzo y se ha solidarizado con ella por la dura situación que atraviesa su hijo, ella misma y toda su familia. 

Gloria Fernández, a su vez, ha narrado cómo llevó a cabo su iniciativa, angustiada por la situación de su hijo, y ha agradecido la respuesta solidaria que ha recibido de familiares y amigos, así como la ayuda que le han prestado los distintos servicios médicos del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra.

Esta campaña en el entorno de familiar y afectivo de Eduardo Domezain ha significado, en números, que en mayo de este año se hayan registrado en el Banco de Sangre del SNS-O 123 nuevos donantes de médula ósea, más 297 que están pendientes de análisis, frente a los 24 donantes que se registraron el año pasado. Esta mayor, y excepcional, afluencia de nuevos donantes ha obligado a reforzar los recursos humanos y materiales del Banco de Sangre dedicados a la recepción y registro de donantes de médula ósea. 
Este tipo de donación exige un alto grado de compatibilidad entre las células (el llamado sistema HLA) del donante y las del receptor y, excepto en el caso en el que la donación se haga entre hermanos, es muy improbable que sirva para la persona que desearía el donante. Esta evidencia obliga a que las donaciones tengan un carácter universal. El 90% de los donantes movilizados por la familia de Eduardo Domezain han aceptado que su donación quede registrada para atender cualquier caso que pudiera presentarse y con el que su donación fuera compatible. 

La búsqueda del donante adecuado se establece a través de una red internacional que en España opera por medio de la Fundación Carreras, creada por el tenor José Carreras.  En palabras de la doctora María Teresa Orúe,  “esta búsqueda puede ser más o menos laboriosa, según los casos, pero es positiva en un porcentaje muy elevado, cada vez mayor, según se va ampliando el número de donantes voluntarios incluida en ella”. En el mundo hay 12,7 millones de potenciales donantes registrados; en España esta cifra es de 65.300 (1,6 por cada mil habitantes) y en Navarra, de 2.620 (5 por mil habitantes)
El proceso de donación empieza cuando el potencial donante se ofrece para donar células de su médula ósea. Entonces se le realiza un estudio de su sistema HLA y se archivan los datos. Las necesidades de la red universal harán que pueda ser llamado para hacer la donación al cabo de unos meses, o unos años o tal vez nunca, y que la donación sea para un receptor  de su propio país o de cualquier otro. Cuando esto sucede, se le realiza una extracción de sus “células madre de sangre periférica” o de “médula ósea”, según los casos, en su Hospital de referencia más próximo, que se encarga de transportarlas al lugar donde se encuentra el paciente receptor.
Este sistema universal lleva años funcionando con buenos resultados, y de él se han beneficiado tanto pacientes de Navarra, que han recibido donaciones de fuera, como enfermos de diversos países que han sido atendidos con donaciones realizadas en Navarra. Los trasplantes a ciudadanos navarros, unos siete al año, se realizan por ahora en Barcelona. El sistema requiere un  esfuerzo económico y organizativo pero está bien enraizado en la práctica médica y en la organización de los sistemas de salud, y es crecientemente eficaz. Por ejemplo, en 1995, la media de tiempo que se necesitaba para encontrar una donación compatible era de 190 días; en 2007, este tiempo se había reducido a 54 días.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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