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Nafarroako Gobernuak bere argitalpenak aurkeztu ditu Bartzelonako Liber 2007 Nazioarteko Azokan 
Foru Komunitateko erakustokian, aurten argitaratutako izenburuak eta Foruaren Hobeagotzearen XXV. urteurrenari buruzko argitalpenei eta “Pro libertate” bildumari eskainitako atal bereziak egongo dira 
Asteartea, 2007ko urriaren 2a.  Nafarroako Gobernuaren argitalpenak erakustoki berezi batean egongo dira Liber 2007 Liburuaren Nazioarteko XXV. Azokan. Azoka hori Bartzelonan egingo da urriaren 3tik 5era, eta Asturias eta Vianako printze-printzesak inauguratuko dute.  

Liber Nazioarteko Azoka liburuaren industriako enpresaburu eta agenteen arteko topaketa profesionala da. Bertan, 17 herrialdetako 700 argitaletxetako 300 erakustoki biltzen dira. Peru aurtengo edizioko gonbidatua da. Nafarroako Gobernuak Azokaren 25 edizioetako 24tan hartu du parte. 
Nafarroako erakustokian Komunikazio Zuzendaritza Nagusiak eta Gobernuko Departamentuek aurten argitaratutako nobedadeak egongo dira, eta atal bereziak izango ditu, Foruaren Hobeagotzearen XXV. urteurrena ospatzeko argitaratutako izenburuei eta “Pro Libertate” bildumaren izenburuei eskainita.  
Foruaren Hobeagotzea ospatzeko argitaratutako liburuen artean testuaren gaztelaniazko eta euskarazko edizioak egongo dira, baita lan hauek ere: “Los Fueros de Navarra, ayer y hoy”, “Los Fueros y las instituciones de Navarra”, “Navarra, a más y a mejor”,  “Historia y actualidad del Fuero Navarro” (hiru izenburu horiek ere gaztelaniaz eta euskaraz argitaratu dira), “Historia del Fuero Nuevo de Navarra” (Javier Nagore Yárnoz-ena), “Introducción al estudio del Amejoramiento del Fuero” (Jaime Ignacio del Burgo-rena), eta “Navarra, el Estado y la Ley de Modificación de Fueros” (Mª Sagrario Martínez Beorlegui-rena).
Nafarroako Gobernuak “Pro Libertate” bilduma 2003. urtean sortu zuen, foru araubideari eta gizarte demokratikoaren balioen defentsari eta sustapenari lotutako zuzenbideko gaiak zabaltzeko. Orain arte, egile desberdinen saiakerak eta eskuliburuak argitaratu dira, Nafarroan indarrean dagoen zuzenbideari buruz, arlo hauei dagokienez: arlo konstituzionala, arlo publikoa, osasun-arloa, hirigintza, administrazioa, toki esparrua, zerga-arloa eta funtzio publikoa.  
Horrez gain, Nafarroako erakustokiak askotariko gaiei buruz aurten argitaratutako nobedadeak hartuko ditu, esaterako: artea, historia, hezkuntza eta foru araubidea. Komunikazio Zuzendaritza Nagusiak-Bozeramaileraren Bulegoak 2007. urtean argitaratutako nobedadeen azken katalogoa argitaratu du. 
Apirila eta abuztua bitartean argitaratutako liburuen artean, honako hauek aipatzen ditu: “Escribir e imprimir. El libro en el Reino de Navarra en el siglo XVIII”, Javier Itúrbide Díaz-ena; “En el centenario de José Mª Lacarra (1907-2007). Obra dispersa”, José María Lacarra-rena; “Del románico al gótico en la arquitectura de Navarra”, Carlos J. Mártínez Álava-rena; “Sancho III el Mayor de Pamplona. El rey y su reino (1004-1035)”, Ángel J. Martín Duque-rena; “El retablo mayor de la iglesia de Santa María la Real de Olite”, Carmen Morte eta Javier Latorre-rena; “Últimamente. Conversaciones con artistas navarros. Juan José Aquerreta”, hainbat egilerena; “Markus Lüpertz. Cuerpo y paisaje”, hainbat egilerena; “Cristino de Vera. Esencia y fugacidad”, hainbat egilerena; “Educación artística. Plástica, música, dramatización”, José Luis Valenciano-Plaza, Ignacio Aranguren eta Fermín Iriarte-rena; “Los territorios del teatro”, hainbat egilerena; “Aventuras de un ‘gentleman’ en la tercera carlistada”, Francisco javier Caspistegui, Pablo Larraz eta Joaquín Ansorena-rena; “Victoriano Juarista Sagarzazu (1880-1949). El ansia de saber. Datos para una biografía”, Salvador Martín Cruz-ena; “Comentarios a la Ley Foral de Contratos Públicos”, hainbat egilerena, eta “Nomenclátor de Navarra 2007”, Nafarroako Estatistika Institutuarena. 
Katalogo horrek Hezkuntza Departamentuak argitaratzen duen “Eskola Liburutegien Bilduman” argitaratutako izenburuen zerrenda biltzen du. Bost serie ditu: “urdina” eskola liburutegietako arduradunentzako laguntza materialak dira; “berdea” irakurtzeko zaletasuna eta liburutegiaren erabilera sustatzeko da; “horia” ikasleen irakurketa-ulermena lantzeko da; “gorria” testuak idazten ikasteko eredu didaktikoak dira, eta “laranja” ahozko adierazpena lantzera bideratuta dago. Guztira bilduma horren katalogoak 38 izenburu ditu, gaztelaniaz eta euskaraz.  
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