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Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobada la firma de un convenio con La Rioja para la mejora de dos carreteras en Viana y Castejón

Lunes, 30 de octubre 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el texto de un protocolo a firmar con La Rioja para ejecutar los proyectos de mejora de dos carreteras en los términos de Viana y Castejón. 

El acuerdo obedece al hecho de que la actuación proyectada por Navarra   afecta a un tramo de carretera riojana y viceversa, por lo que es necesario coordinar los aspectos técnicos, administrativos y económicos de los dos proyectos. 

El documento será firmado próximamente por el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla, y por el consejero de Vivienda, Obras Públicas y Transportes de La Rioja, Antonino Burgos Navajas.

Detalle de los proyectos

  
La actuación correspondiente a Navarra tiene por objeto el acondicionamiento y mejora del acceso norte a Castejón  en la carretera N-113 (Pamplona-Madrid).

Concretamente, se trata de suprimir la intersección a nivel existente entre las carreteras N-113 y la LR 288, situada en el punto kilométrico 77,620 de la N-113. Por su peligrosidad, este cruce se encuentra tipificado como Tramo de Concentración de Accidentes (TCA) en el vigente plan de eliminación de puntos peligrosos de la red de carreteras navarra 2006-2008.

El proyecto contempla sustituir el cruce actual por dos nuevas rotondas cerradas, unidas por un nuevo vial que atravesará la carretera N-113 por debajo, junto a la vía de ferrocarril, aprovechando que existe espacio suficiente en el puente ya existente para salvar la vía férrea.  El presupuesto estimado de las obras asciende a 600.000 euros. 

Por su parte, la actuación del Gobierno de La Rioja  tiene por objeto acondicionar y remodelar la carretera LR-131 y NA-134 entre el polígono industrial de Cantabria (La Rioja) y el polígono industrial Las Cañas de Viana (Navarra). 

Los términos del convenio


Según los términos del convenio, el Gobierno de Navarra proyectará, ejecutará, dirigirá y financiará las obras del proyecto de Castejón, incluido el tramo titularidad de La Rioja.  Igualmente, la Comunidad Foral gestionará y financiará las expropiaciones necesarias para ejecutar el proyecto correspondiente a Viana.


Por su parte, el Gobierno de La Rioja asumirá el proyecto, ejecución y coste de la actuación prevista en Viana, incluido lo que afecte al tramo navarro y se compromete a poner a disposición de Navarra los terrenos necesarios para ejecutar las obras de Castejón.  
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la solución de abastecimiento de agua en alta Artajo-Lumbier
Administración Local extenderá más de 10 km de tubería para garantizar este servicio que subvenciona en su integridad (1,5 milllones de euros)
Lunes, 30 de octubre 2006.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución de la tercera fase del proyecto de solución de abastecimiento de agua en alta Artajo-Lumbier. El presupuesto es de 1.503.129,65 euros, aportación que será cubierta en un 100% por el Gobierno de Navarra.  

Dicha urgencia se fundamenta en la necesidad de paliar los problemas de abastecimiento de los municipios afectados, varios de ellos con problemas de suministro de agua. El plazo de ejecución previsto es de 5 meses

En los trabajos de abastecimiento de agua en alta a los Ayuntamientos de Aoiz, Lónguida, Urraúl Bajo y Lumbier se han previsto varias fases. Han sido ya realizadas la 1ª y la 2ª, logrando que el abastecimiento llegue en la actualidad  hasta Aoiz. En esta 3ª fase se completa el suministro hasta Lumbier, población que en años anteriores ha padecido escasez de agua.


Para este fin se instalarán 10,3 km de tubería de 250 mm de diámetro para un caudal de 45 l/seg, que de momento abastecerá a la población de Lumbier,  de 1.426 habitantes. Las obras dejarán preparados los registros y tomas correspondientes para que puedan engancharse a él los concejos y otras entidades de Urraúl Bajo, con una población de 289 personas, así como las empresas que desarrollan actividad económica en la zona. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la mejora de la travesía de la carretera NA-5332 en Pitillas
La medida permitirá ampliar las zonas donde se producen estrangulamientos  y aumentará la seguridad de los usuarios

Lunes, 30 de octubre 2006.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de mejora de la travesía de la carretera NA-5332 en Pitillas. Se trata de una obra cuyo presupuesto es de 463.635,54 euros, que Administración Local ayudará a financiar con 88.253,24 euros, Obras Públicas con 309.574,77 euros y el Ayuntamiento de Pitillas con 65.807,52 euros. 

Dicha urgencia se fundamenta en la necesidad de evitar el estrangulamiento que produce en la circulación rodada y el grave peligro que conlleva el estado actual para los usuarios de la vía. El plazo previsto de ejecución  es de 13 meses.

Este proyecto es complementario de otro anterior promovido por la Mancomunidad de Mairaga, destinado a la renovación de las redes de saneamiento de fecales y pluviales en esta misma travesía, y cuyo Acuerdo de urgencia se aprobó el 2 de octubre de 2006 con una inversión de 590.052,60 euros, de los que 356.066 fueron aportados por el Departamento de Administración Local.    

El presente proyecto permitirá emprender ahora la pavimentación de la carretera, y su ampliación en las zonas donde se producen estrangulamientos para la circulación rodada y riesgo para los usuarios de la vía.  La superficie expropiada es de 159,18 m2, repartida entre seis  propietarios.
 

El proyecto de referencia y la relación de los bienes y derechos afectados han sido aprobados por Acuerdo del Pleno del Ayuntamiento de Pitillas, sometido a información pública y aprobado definitivamente sin que se haya presentado alegación alguna.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de saneamiento de aguas residuales de Zizur Mayor y Gazólaz
Permitirá dotar al desarrollo urbano e industrial de la zona, de los necesarios servicios básicos de saneamiento 
Lunes, 30 de octubre 2006.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de obras de saneamiento en alta de aguas residuales procedentes de los Sectores Ardoi (Zizur Mayor) y de las actividades económicas de Gazólaz. 

Dicha urgencia se fundamenta en la necesidad de dotar al municipio  de Zizur Mayor y a Gazólaz de unas infraestructuras adecuadas de saneamiento de sus aguas residuales.

El desarrollo de las urbanizaciones del sector Ardoi del Plan Municipal de Zizur Mayor y la extensión del sector de actividades económicas en Gazólaz (Cendea de Cizur) requieren planificar y ampliar la capacidad del saneamiento de aguas residuales en la zona. Las actuales obras de edificación aumentarán en 1.730 el número de viviendas y existe la previsión de añadir otras 1.140 viviendas más a corto plazo. Por su parte, las actuales 20,37 hectáreas destinadas a  actividades económicas en Gazólaz van a verse también ampliadas en 3,43 hectáreas, lo  que hace más necesario y urgente, si cabe, la construcción de una nueva red en alta de saneamiento de aguas residuales hasta la planta depuradora de Arazuri.


Para ello se instalarán 5.348 metros lineales (ml) de tubería de 600 mm de diámetro, 51,50 ml de tubería de fundición nodular de 600 mm de diámetro, 99 unidades de registro de 1.200 mm de diámetro, una unidad de registro de 1.500 mm de diámetro, otras 3 de 1.000 mm y 4 registros marco especiales de 2 x 2,5 m.

Además, durante la ejecución del trazado deberán sortearse cruces de caminos -uno de ellos asfaltado-, instalaciones subterráneas de saneamiento, abastecimiento, gas, electricidad, drenajes, regatas, viales pavimentados, etc… 


El trazado es bastante sinuoso y ha de modificarse la rasante del camino de Iturrotzea en su tramo inicial, y realizarse una hinca para posibilitar el paso, bajo la carretera Zizur-Paternain en la variante de Gazolaz, de una tubería de acero de 800 mm para alojar el colector, que en este tramo será de pvc de 600 mm.


El presupuesto de las obras es de 2.294.624,32 euros, aportación que será cubierta en un 100% por  los propietarios de la urbanización; el plazo de ejecución de los trabajos será de 9 meses. 


El proyecto de referencia y la relación de los bienes y derechos afectados fueron aprobados definitivamente por Resolución del director general de Administración Local sin que se hubiese presentado ninguna alegación.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Autorizado un gasto de 4.6 millones de euros para construir un nuevo Colegio Público de Educación Infantil y Primaria de Ezcaba 

Lunes, 30 de octubre 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de  4.601.373,91 euros para la construcción de un nuevo Colegio Público de Educación Infantil y Primaria en Ezcaba (Pamplona). Dicho gasto se financiará con carácter plurianual del siguiente modo: 155.100 euros con cargo al presupuesto del año 2.006;  3.946.273,91 euros imputados a los presupuestos del año 2.007; y 500.000 euros que gravarán los de 2008. 

El desarrollo urbanístico de la Comarca de Pamplona y el consecuente crecimiento demográfico en la zona comprendida entre Artica, Ansoáin y el barrio de la Rochapea de Pamplona aconsejaba la construcción de un nuevo centro de Educación Infantil y Primaria, para el que el Ayuntamiento de Pamplona puso a disposición del Departamento de Educación la parcela dotacional docente E-1 del Plan Conjunto del Sector Ezcaba, con una superficie de 9.069 m2.


La redacción del proyecto fue adjudicada a OM ARQ S.L.  y el proyecto ha sido ya presentado. En él se estima un coste total de las obras de 4.601.373,91 euros. 

Descripción del proyecto



El edificio adoptará, según el proyecto, una forma lineal paralela a la plaza existente en la dirección Norte-Sur, de acuerdo con la alineación obligatoria que determina el Plan de Conjunto Ezkaba.


La disposición en dos volúmenes surge del programa de necesidades  propuesto: las aulas se concentran en la pieza de mayores dimensiones mientras que el resto del programa se sitúa en un pabellón independiente, comunicado con el principal mediante un pasaje acristalado.


El programa se distribuye  de acuerdo con las características formales y funciones exigidas. Las aulas de Infantil, el comedor y el área administrativa se sitúan  en planta baja  para el óptimo  funcionamiento del centro. El resto de aulas de Primaria se reparten entre la planta primera y segunda, mientras que el gimnasio se coloca en planta primera sobre el propio comedor, con el fin de limitar la ocupación de superficie disponible de la parcela.


Se pretende conseguir un edificio de volumetría compacta que consiga reducir considerablemente el nivel de consumo energético. Se ha primado la sencillez en el planteamiento de los recorridos, diferenciando de manera clara los espacios servidos y sirvientes, mediante circulaciones que favorezcan tanto el confort y la calidad de los espacios de estudio como la evacuación en caso de incendio.


La ampliación del centro, en su día, se podría producir sin afectar al curso escolar, dado su crecimiento lineal y su situación junto al acceso rodado. En cuanto a los materiales propuestos, se pretende que contribuyan a remarcar un cierto grado de abstracción a la propuesta arquitectónica. Así, en los paños ciegos se utiliza ladrillo cara vista mientras que las fachadas principales se confían a una piel de chapa ondulada que subrayará la horizontalidad del edificio.

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención a la UPNA para el programa formativo de personas mayores "Aula de la Experiencia"

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social  (INBS) a conceder una subvención directa de 41.000 € a la Universidad Pública de Navarra (UPNA) para desarrollar el programa formativo universitario dirigido a personas mayores, denominado “Aula de la Experiencia”. 


Desde el año 2001, el INBS viene subvencionando la realización de este programa, con el fin de ofrecer a las personas mayores la posibilidad de obtener un título propio de la UPNA, denominado “Título Universitario en Humanidades Contemporáneas y Ciencias Sociales”. 


Mediante esta subvención, el INBS pretende alcanzar los siguientes objetivos: aumentar o mantener el nivel de autovalimiento de los mayores, tanto física como socialmente; potenciar su participación en actividades intergeneracionales; potenciar la participación de la persona mayor en actividades de carácter comunitario; apoyar el desarrollo de ofertas educativas y socio-culturales diversificadas, con diferentes modelos de intervención, de forma que se adecuen a los diversos niveles culturales, económicos, capacidad física y limitaciones personales, estilos de vida y actitudes; así como posibilitar que las personas mayores puedan acceder a una educación continuada. 


La UPNA creó en el curso 2000-2001 un nuevo título propio, el “Título Universitario en Humanidades Contemporáneas y Ciencias Sociales”, con un total de 120 créditos y una duración de cuatro cursos. El plan de estudios ofrece, de una manera flexible y equilibrada, una formación generalista en Humanidades y Ciencias Sociales, diseñada para adecuarse al perfil y circunstancias personales de las y los estudiantes a quienes va dirigido. 


Entre los temas que se estudian como fundamentos figuran los siguientes: teoría de la Cultura y de las Artes, grandes civilizaciones de la Antigüedad, pensamiento clásico, la formación de Europa y el arte Antiguo y Medieval. También se estudia Historia del Reino de Navarra, Historia Moderna, así como Literatura, Arte y Pensamiento Político modernos. Otro de los bloques fundamentales aborda el mundo contemporáneo, analizando la política y la sociedad, movimientos artísticos, literatura, ideológica y música. 


Además, se estudian temas actuales, como introducción al Derecho, Economía y Política, cuestiones de Antropología y Psicología, Ética Política y Social, y Biología y Medio Ambiente, así como instituciones de la Unión Europea y movimientos sociales y medios de comunicación, entre otras. 


Por otra parte, el Aula de la Experiencia ofrece una serie de actividades complementarias como cultura universitaria, viajes y actividades culturales, audiciones y conciertos, o conferencias, entre otros. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizado un contrato de evaluación final del Plan de Atención a la infancia y adolescencia con dificultad social 

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Familia a realizar un contrato de asistencia para realizar la evaluación final, correspondiente a los años 2002-2006, del Plan de Atención a la infancia y adolescencia en dificultad social en Navarra, así como la Evaluación de los Recursos en Acogimiento Residencial. 


El presupuesto destinado a este fin asciende a 93.542 €, de los que 43.230 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2006, y los 50.312 €. 


El Plan de Atención a la infancia y adolescencia en dificultad social en la Comunidad Foral fue aprobado por el Parlamento de Navarra en septiembre e 2002. El Plan incluye, como uno de sus programas a realizar, su evaluación continuada mediante un sistema que permita analizar periódicamente y de forma objetiva y cuantificable su grado de implantación y su impacto en el conjunto del sistema de protección infantil. 


Una vez finalizado el proyecto de implantación del Plan, así como su correspondiente evaluación, ahora es necesario realizar una evaluación final. Además, en el texto del acuerdo se recoge la necesidad de realizar un estudio en profundidad de los recursos con que cuenta Navarra para menores bajo protección institucional, tal y como se recoge en el propio Plan. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno autoriza la emisión de 83 millones de euros de Deuda Pública

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la emisión de Deuda Pública por un importe de 83 millones de euros, con la finalidad de proceder a la renovación parcial de la 2ª emisión de obligaciones de la Deuda de Navarra, con vencimiento de 19 de diciembre de 2006.

La emisión es en obligaciones simples, que tienen la consideración de fondos públicos, de mil euros de valor nominal cada una, emitidas a la par y a tipo de interés fijo que se determinará en función de la rentabilidad de otros activos análogos en el mercado secundario. La amortización será a la par, a los quince años de la emisión y el pago de intereses será anual, por vencido.
(
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

El Gobierno invertirá 1,2 millones de euros para impulsar proyectos de I+D en materia de agrobiotecnología

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar una inversión máxima de 1,2 millones de euros para subvencionar e impulsar los proyectos de I+D que realice durante el periodo 2006-2009 el Instituto de Agrobiotecnología, entidad mixta formada por el Gobierno de Navarra, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Universidad Pública de Navarra. 

Cabe recordar que en noviembre del año 2000, el Gobierno de Navarra aprobó su incorporación al entonces denominado Instituto de Agrobioteconología y Recursos Naturales, que fue creado en el año 1999 por convenio entre el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Universidad Pública de Navarra para contribuir a la investigación tendente a la conservación de los recursos naturales, de la biotecnología de recursos vegetales de interés agrario y de la sanidad ganadera. 

Ahora, la citada entidad pasa a denominarse solamente Instituto de Agrobioteconología con cinco grupos de investigación: agrobioteconología vegetal; biofilms bacterianos; metabolismo de carbohidratos; producción animal; y sanidad animal. 

El Gobierno de Navarra considera que la biotecnología de recursos vegetales de interés agrario y sanidad ganadera sigue siendo materia de interés estratégica para la Comunidad Foral, por lo que el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo ha considerado que el mantenimiento y el desarrollo de un centro de investigación de estas características encaja en la política de promoción de centros de investigación y tecnológicos que viene desarrollando en el marco del II Plan Estratégico de Navarra. 
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA. COMERCIO Y TRABAJO

Aprobado un gasto plurianual de 808.390 euros para solicitudes pendientes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto plurianual de 808.390,33 de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto, que se abonará con cargo a las partidas presupuestarias entre los años 2007, 2008 y 2009, se destinará al desarrollo de seis proyectos que contemplan una inversión global de 6,4 millones de euros. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada la regulación de la Comisión de Evaluación Documental

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral en el que se recoge el Reglamento que regula la composición, organización y funcionamiento de la Comisión de Evaluación Documental, un órgano de carácter asesor adscrito al Departamento de Cultura y Turismo.


La Comisión de Evaluación Documental (CED) tiene como objetivo resolver cuestiones relativas a la valoración, selección y acceso a los documentos con el fin de determinar su conservación o eliminación, y los plazos de acceso según criterios administrativos, fiscales, jurídicos y de investigación.


Entre las funciones de la Comisión figuran elevar propuestas relativas a documentos y archivos; establecer acuerdos relativos a plazos de conservación, eliminación y acceso aplicables a las administraciones públicas; supervisar la emisión de los calendarios de conservación elaborados por las comisiones de evaluación de otros sistemas archivísticos institucionales de Navarra; garantizar la conservación del patrimonio documental de Navarra, e informar sobre reclamaciones de las personas o entidades que consideren vulnerado su derecho de acceso a la documentación, así como su derecho a la intimidad.


La Comisión de Evaluación Documental estará integrada por los siguientes miembros, todos ellos con voz y voto: el titular de la Dirección General competente, que actuará como presidente; el director del Servicio de Archivos y Patrimonio Documental, que actuará como vicepresidente y sustituirá al presidente en caso de ausencia, y ocho vocales permanentes. Cuando se estime necesario el presidente de la Comisión podrá convocar invitados expertos en la documentación objeto de evaluación.


La Comisión se reunirá en sesiones de carácter ordinario y extraordinario. Se reunirá  con carácter ordinario al menos una vez al semestre, y con carácter extraordinario cuantas veces lo estime necesario su presidente en función de los asuntos a tratar.     

Por lo que respecta al procedimiento de evaluación, el Reglamento señala que, en el caso de la Administración de la Comunidad Foral, la unidad orgánica encargada de la gestión del Archivo Administrativo presentará, por iniciativa propia o a instancia de una unidad administrativa, una solicitud al presidente, indicando las series que serán objeto de evaluación. 

El Reglamento establece asimismo que el plazo de acceso para cada serie documental será establecido por la Comisión de Evaluación Documental. Las instituciones productoras garantizarán el derecho de acceso a los expedientes administrativos en tramitación y a los archivos y registros. En el caso de la Administración de la Comunidad Foral, las Secretarías Generales Técnicas garantizarán este derecho.  
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizado un gasto plurianual para alimentación de pacientes y cafetería del Hospital Reina Sofía

Lunes, 30 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy una autorización de gasto para el periodo 2007-2010 por un importe total de 3,9 millones de euros para la alimentación de los pacientes del Hospital Reina Sofía de Tudela y la explotación de cafetería de este centro. 

El gasto correspondiente al año 2007 es de 870.000 euros para alimentación y 20.000 euros para la explotación de cafetería.

La autorización del Gobierno se deriva de lo exigido por la Ley Foral 6/2006 de 9 de junio, de Contratos Públicos, cuyo artículo 37.1 dispone que se requiere esta autorización cuando los contratos tengan un presupuesto superior a los 1,5 millones de euros.
(
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