El Presidente Sanz concede en Rosario (Argentina) la Cruz de Carlos III el Noble a la artista y periodista Carmen Batlle


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, hizo entrega ayer de la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a la artista y periodista argentina Carmen Battle Parente, a quien se distingue por sus esfuerzos en  el fomento de la cultura y las tradiciones de Navarra en los campos del folclore, las artes plásticas y el periodismo.


La Cruz de Carlos III el Noble fue creada por el Gobierno de Navarra en 1997 para reconocer la labor de las personas que han contribuido de forma destacada al progreso de Navarra, a su proyección exterior y al prestigio de la Comunidad Foral desde el ámbito concreto de su actividad.  


El acto de homenaje tuvo lugar a las 18 horas (hora local) en el Club Español de Rosario y consistió en una breve presentación seguida de la intervención del Presidente del Centro Navarro de Rosario, Sandalio Monreal Superviola, quien destacó “la alegría de que haya sido premiada una persona del centro, que tuvo la grandeza no sólo de trabajar para nosotros y nuestra comunidad sino también por toda la comunidad española”. Recordó que es la primera vez que este reconocimiento se otorga a una persona que no es navarra pero trabaja esforzadamente por difundir la cultura de Navarra, lo que sin duda tiene un mérito mayor. 


Posteriormente se dio paso a la lectura del decreto foral de concesión de la Cruz Carlos III el Noble de Navarra a Carmen Battle Parente, y a la entrega de la condecoración por el Presidente del Gobierno.


La homenajeada dirigió luego unas palabras de agradecimiento. “Me pregunto –dijo- si realmente me merezco este reconocimiento. ¿Qué podía haber hecho yo si el centro navarro no me lo hubiera permitido? Sin ese apoyo permanente, yo no hubiera podido hacer nada”. Carmen Batlle dedicó este premio a su padre: “Siento sinceramente que este galardón pertenece a mi padre; que es para él, por todo lo que amaba a Navarra… Él nos crió en el Centro Navarro de Rosario, que no era para mi hermana y para mí nuestro segundo hogar sino el primero.”


El acto finalizó con la intervención del Presidente Sanz, quien afirmó que Carmita Batlle concluye perfectamente los méritos que requiere esta condecoración. “No podemos dejar de reconocer que los centros en Argentina son inspiradores de la cultura  navarra, que son una realidad  que nos satisface  y nos admira. Entre estas actividades de la cultura hay una, la que protagonizan los grupos de danzas de los centros. Carmita ha realizado a través de ellos una importantísima aportación a la cultura navarra y a la creación de lazos con esta nación  hermana de Argentina… “. El Presidente finalizó sus palabras felicitándola en nombre del Gobierno de Navarra por esta condecoración, “que es el reconocimiento agradecido de todos los ciudadanos de Navarra a través de su Gobierno”. 

Biografía de Carmen Batlle


Carmen Batlle Parente nació en Argentina en el seno de una familia de emigrantes españoles. Su padre, don José Battle, fue presidente y directivo del Centro Navarro de Rosario en distintos periodos, y su madre, doña Josefa  Parente, presidió la Comisión  de Damas y fue colaboradora permanente del mismo centro. 


Carmen Batle Parente es profesora de Dibujo, Grabado y Cerámica y periodista de radio y televisión. Ha desarrollado una brillante carrera  dirigiendo desde 1987 hasta la actualidad  el conjunto de danzaris del Centro Navarro de Rosario, grupo artístico que Carmita Battle ha convertido en un ejemplo representativo de la cultura navarra en Argentina. Desde él, ha colaborado también con los restantes centros navarros del país para potenciar y perfeccionar sus propios grupos de folclore navarro, y ha fomentando el intercambio y la actuación conjunta, formando un gran grupo de danzas de más de 140 componentes.


Asimismo, Carmita Battle ha puesto su capacidad e iniciativa artística al servicio de la creación de elementos populares y simbólicos –gigantes, cabezudos, elementos heráldicos- que representan a Navarra en fiestas y encuentros promovidos por el Centro Navarro de Rosario.

Desde su faceta de periodista ha realizado, además, una gran labor de difusión de los valores tradicionales y de la realidad actual de Navarra, tanto a través de su programa radiofónico “Horizonte Español”, que dirige desde 1969 y se transmite sin interrupción hasta la fecha por LT8 Radio Rosario, como desde el programa televisivo que, con el mismo título, se emitió de 1986 a 1992 en LT84 TV Canal 5.

Carmen Battle Parente ha recibido anteriormente las siguientes  condecoraciones: la  “Cruz de la Orden de Isabel la Católica” y el “Lazo de Dama”de la Orden del Mérito Civil”, ambas impuestas por su Majestad el rey de España don Juan Carlos I; la Medalla de Honor de la Emigración en la categoría de Plata, otorgada por el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales de España; la Distinción “Al Andaluz 2000”, otorgada por la Federación de  Asociaciones Andaluzas de la República Argentina; el Premio “Monumento de Cristal” – 1996; “Master VIP 2000, por maestría y excelencia”, otorgado por la Asociación S.A.S.; “Socia Meritoria de la Agrupación Andaluza”, otorgado por la Agrupación Andaluza de Rosario –1992, y Premio Identidad 1986.


En el campo artístico, su actividad se inicia en 1976 con la creación y realización del Monumento al Maestro Manuel de Falla, ubicado en el  Parque de la Independencia de Rosario. A ésta le siguen obras como: la Figura en homenaje a los niños, situada en Carreras, Provincia de Santa Fe (1978); el Busto a Miguel de Cervantes ( Plaza de España, Oberá, Provincia de Misiones, 1979); el Busto al Presbítero Tito Arpesella (Iglesia San Antonio de Padua, Rosario, 1979); el  Monumento a Miguel de Cervantes Saavedra (Plaza España, Las Rosas, Santa Fe, 1982); los  Bustos a Maimónides y  Averroes (1993), a Don Joaquín Rodrigo (2001), a  Federico García Lorca (2004) o a Juan de Garay (en proceso de realización), ubicados todos ellos en el Complejo Cultural Parque de España, de Rosario.

Su aportación al grupo de danzaris del Centro Navarro de Rosario comenzó en 1954, cuando se crea el Conjunto de Danzaris del Centro Navarro de Rosario, ya que Carmen Battle inicia su aprendizaje en el grupo de menores y posteriormente ingresa al de jóvenes. En 1963 se hace cargo de la dirección del Grupo de Menores. Desde 1967 y hasta hoy, asume la dirección del Conjunto de Danzaris compuesto por niños, intermedios y jóvenes.


Asimismo, es de destacar su faceta de locutora de radio. Desde el 15 de noviembre de 1969 hasta hoy, Carmita Batlle ha creado y dirigido sin interrupción el programa de radio “Horizonte Español”. En él, ha dedicado programas especiales a las fiestas de San Fermín, retransmitido en directo desde el Centro Navarro de Rosario, difundiendo los encuentros de la colectividad navarra en Argentina y emitiendo entrevistas –directas o vía satélite- a numerosos personajes públicos de Navarra durante esos 35 años de programa. Cabe mencionar, entre ellos, a los ex-alcaldes de Pamplona, Joaquín Sagüés y Julián Balduz; al tenor, Isidoro Gabari; los periodistas Baldomero Barón Rada y Francisco Erce; los expresidentes Gabriel Urralburu y Juan Cruz Alli; el presidente Miguel Sanz; el compositor Manuel Turrillas; el director de la Coral de Cámara de Pamplona, Máximo Olóriz; la  mezzosoprano, Celia Oláz; el tenor Ángel Barricarte; el ex-director de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, Rafael Doria; el rejoneador Pablo Hermoso de Mendoza; o la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina.

Si es de destacar su actividad radiofónica, también lo es su trabajo en televisión. El programa radiofónico “Horizonte Español” se extendió a la televisión de 1986 a 1992. Carmen Battle  ofreció por  este medio informaciones sobre el Centro Navarro de Rosario, actuaciones del Conjunto de Danzaris, reportajes sobre arte, costumbres, lugares y tradiciones de Navarra, programas especiales dedicados al violinista Pablo Sarasate, a las Fiestas de San Fermín en Pamplona y en Rosario, o a los encuentros de la comunidad navarra en Argentina, entre otros espacios destinados a la difusión de la cultura de la Comunidad Foral.

Pamplona, 18 de noviembre de 2004

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrecen varias fotografías relacionadas con esta nota de prensa.

