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El Gobierno aprueba inversiones por valor de 1,2 millones de euros para localidades de la Montaña
Martes, 16 de mayo 2006. El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 del Gobierno de Navarra incluye una inversión de 1.203.021 euros destinada a realizar, rehabilitar o completar diversas obras de infraestructura en varias localidades de la Montaña. Las obras serán subvencionadas por dicho Plan con un total de 692.271 euros, de acuerdo con diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras.


Las localidades afectadas son: Arraioz (Baztán), Burutáin (Anué), Donamaría, Legasa (Bertizarana), Lesaka, Mancomunidad de Bortziriak,  Urdazubi/Urdax, Olague (Anué)) Urrotz y Zugarramurdi.



Las inversiones, juntamente con las ayudas que se otorgan en cada caso, y la descripción básica de cada uno de los proyectos, por orden alfabético de localidades, son las siguientes: (pinchar en  “Documentación: Listado completo”)
Arraioz (Baztán): se aprueba una inversión de 42.000 euros para las obras de   ampliación del cementerio con un nuevo espacio adosado a un lateral del actual e incluyendo cerramientos, saneamiento y urbanización. Esta obra recibe una ayuda de 18.657,24 euros. 

Burutáin (Anué): recibirá una transferencia de capital desde los impuestos de Navarra de 1.530 euros, para ayudar a financiar el arreglo del cementerio; una inversión que asciende a 9.770,21 euros. La reforma consiste en el arreglo y reposición de los muros de cerramiento del cementerio.

Donamaría: este ayuntamiento realizará la renovación parcial de la conducción entre la captación de agua y la arqueta de rotura existente, con tubería de polietileno de 110 mm de diámetro a lo largo de 630 metros lineales. Se construirá una nueva caseta partidor con sus correspondientes depósitos de sedimentación  y toma de hormigón armado. Las conducciones entre el nuevo partidor y el viejo son  de 100 mm de diámetro para la que proviene del manantial y de 80 mm de fundición nodular para las conexiones con los depósitos de Artze e Igurin. Se establece para ello una inversión de 91.415,87 euros y una ayuda de 56.896,55 euros. 
Legasa (Bertizarana): acometerá la renovación de la tubería maestra de la red de abastecimiento y saneamiento de fecales. Los trabajos han sido presupuestados en 63.890,46 euros y subvencionados con 38.632,12. El proyecto define la colocación de tubería de 100 mm de fundición dúctil a lo largo de 425 metros lineales.


Lesaka: esta localidad ha visto incluida en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, una inversión para la instalación del ascensor en el edificio de la Casa Consistorial, que consta de planta baja y dos alturas. El presupuesto alcanza los 164.759,86  euros y la ayuda del Gobierno de Navarra es de 62.325,36 euros. 

Además podrá pavimentar la calle Ote con una subvención de 67.941,57 y un presupuesto de 120.185,60. Estas obras consisten  en la construcción de una red de saneamiento de aguas pluviales y en la nueva pavimentación de la calle, que estará formada por una base de 25 cm de espesor de zahorra artificial y dos capas de 4 cm de aglomerado asfáltico. Para captar las aguas de escorrentía  que discurren por la ladera, se construirá  en su parte baja una cuneta de hormigón de 35 cm de anchura útil que se introducirá por medio de sumideros en los nuevos colectores  de pluviales.


También se ha incluido en el Plan de Infraestructuras una inversión de 59.581,40 para el hormigonado del camino de acceso a los caseríos de Amotrain y Zarroltxiki, en una longitud de 730 m y una anchura útil de 2,80 m. Las operaciones consisten en el refino, limpieza y compactación de la explanada con formación de pendientes, para la posterior construcción de un pavimento de hormigón de 17 cm de espesor. La subvención del Gobierno asciende a 39.606,98 euros.
Urdazubi/Urdax: se incluye una inversión de 302.964, 04 euros para emprender trabajos de  renovación de la red de saneamiento separativa del  barrio Alkerdi y una pequeña fosa séptica en un caserío. Los colectores de PVC tendrán 250 mm de diámetro. Se  incluye, así mismo, la reposición de pavimentos afectados en un camino. La ayuda del Gobierno asciende a 39.606,98 euros.
Mancomunidad de Bortziriak: se aprueba una ayuda de 83.929 euros para ayudar a financiar una inversión de 177.026,18 euros destinada a habilitar la sede de la Casa Consistorial de Etxalar. Se trata de instalar la sede de la Mancomunidad en la planta de entrecubierta, donde se propone una nueva distribución  que integra una sala de reuniones, 6 despachos un almacén y aseos.  
Olagüe (Anué): El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye, asimismo, una inversión de 44.573,17 euros y una ayuda de 26.897,61 para la instalación de un colector de saneamiento que permite crear la conexión con el emisario del  núcleo urbano de Olagüe, una red de saneamiento aislada que recoge los vertidos de varios chalets dispersos que actualmente vierten a una fosa séptica. Se instalarán 200 m lineales de tubería de PVC de 250 mm, un pozo de salto y seis pozos de registro.

Urrotz emprenderá, finalmente, la renovación parcial de la conducción en alta del Ayuntamiento, desde la caseta de cloración a los depósitos reguladores. Deberá instalar para ello 1.290 m de tubería de polietileno de 90 mm de diámetro, tres arquetas de rotura de carga y tres desagües. Para ello se aprueba una subvención de 55.482,36 euros para financiar una inversión de 73.931,74.
También se contempla la construcción de un centro de transformación intemperie compacto, de 250 KVA, así como la construcción de una línea eléctrica subterránea a 13,2 KV que alimenta el citado centro, y la construcción de tres líneas subterráneas en baja tensión de suministro de energía a las casas de la zona en precariedad de flujo enérgico. La inversión es de 91.506,39 euros y la ayuda de 45.086,01 euros.
Zugarramurdi: renovará la Casa Consistorial con una ayuda de 11.788,69 y un presupuesto de 16.840 euros. Las obras consisten en el acondicionamiento interior de una sala ubicada en la Casa Consistorial para archivo de 30,34 metros cuadrados.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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