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La última película del director tudelano Miguel Ángel Calvo Buttini se preestrena esta tarde en los Cines Moncayo de Tudela
La cinta ha recibido ayudas del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra por importe de 140.000 euros
Viernes, 18 de mayo de 2007.  La película del director tudelano Miguel Angel Clavo Buttini “Dos rivales casi iguales” se preestrenará en los cines Moncayo de Tudela hoy, viernes 18 de mayo, dentro del ciclo de jóvenes realizadores tudelanos que comenzó el día 11 de mayo. El próximo jueves 24 de mayo se podrá ver en los cines Saide de Pamplona. 
Esta tarde está previsto que a las 17:00 horas haya un pase de prensa, a las 19:00 horas una rueda de prensa con el propio director y los actores Teresa Gimpera, Paco Algora y Rafael Reaño. Posteriormente, a las 20:15 horas se habrá una proyección abierta al público, tras la cual tendrá lugar una charla coloquio. El estreno nacional será el próximo viernes 25. 
La cinta ha recibido el apoyo del Gobierno de Navarra a través del Departamento de Cultura y Turismo Institución Príncipe de Viana dentro de su convocatoria de ayudas a la creación Cinematográfica por un importe de 140.000 euros. 

Dos rivales casi iguales
La vida apacible de un pequeño pueblo situado en medio de un valle se interrumpe: los gemelos Jaime e Ignacio González-Zea lucharán por la presidencia de la nación desde los dos principales partidos del país. El valle, la familia, el pueblo y la nación entera asisten atónitos a un espectáculo en el que nada es lo que parece.

Dos rivales casi iguales, El Lunar en sus inicios, comenzó su rodaje el 5 de Junio de 2006 y una buena parte de la película se grabó en Lesaka. 

El elenco de actores está encabezado por Andoni Gracia, como actor principal, Txema Blasco, Teresa Gimpera, Merce Llorens y Maiken Beitia. Les acompañan: María Pau Pigem, Mercedes Hoyos, Joau Pires de Carvalho  (portugués), Eric, Alan y Carla Silva, Diogo Morgado, (portugués),  María Galiana, Paco Sagarzazu, Jose María Asín, Marisa Ruiz, Paco Algora, Isabel Gálvez, Jimmy Roca, Carlos Martínez, Lucas Trapaza, Rafale Reaño y Rotulado Salcedo.

Currículo de Miguel Ángel Calvo Buttini
Ingeniero Superior de Telecomunicaciones, profesión que ejerció durante 11 años, y estudiante de Dirección Cinematográfica en la Escuela Cine TAI y ECAM.

En cine, teatro y publicidad:

 
- Dos Rivales Casi Iguales, Coproducción hispano portuguesa.  Dirección, coguionista y Co Productor Ejecutivo. Estreno 25 de Mayo del 2007.

- Mapas, Rodaje: Otoño 2007. Basado en su premiado cortometraje Teresa y Luisa Esmeralda. Coproducción hispano – portuguesa – lituana - peruana.  Dirección, coguionista y Co Productor Ejecutivo Miguel Ángel Calvo Buttini.

 
- Director de teatro en los años 1999 y 2000, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre en el Colegio Internacional de Cannes (Francia), de   obras de teatro y poemas de Jackes Prevert, Boris Vian, Tenessee Williams,...

- Al pie del cañón,  escrito por Alvaro Lión-Depetre. Productora Salto de Eje P.C. Dirección y Producción ejecutiva Miguel Ángel Calvo Buttini. Rodaje año 2008.

- Realizador 3 spots para TV sobre la Comunidad Europea, y del Documental European Films Crossing Borders.

- Director, guionista y productor ejecutivo de los cortometrajes La Mudanza y Derecho de Admisión, rodados en 35 mm., y Teresa y Luisa Esmeralda , (rodado en HDCAM 24, premio TIFLOS de la ONCE), seleccionados en diferentes festivales nacionales e internacionales. Productor ejecutivo cortometraje PSI.

- 4 Guiones Largometraje, Una noche con Nacho y El Lunar   escritos con Álvaro Lión-Depetre; Los Mejores Tiempos (novela homónima de Marta Sanz),  escrito con Ana Fernández-Zubieta; Mapas escrito con Ana Lozano.

- Desde febrero 2000, socio fundador y productor ejecutivo de la productora cinematográfica Salto de Eje Producciones Cinematográficas, inscrita en el ICAA, y miembro de la FAPAE. http://galeon.com/saltodeejepc 
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