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OSASUN DEPARTAMENTUA
Osasun arloan teknologia berrien erabilera sustatzeko 3,3 milioi euro inbertituko dira Nafarroan, 2007an
2006ko azaroak 26, astelehena. Nafarroako Gobernuak, gaurko bileran, Osasun Departamentuak eta Red.es estatuko sozietate publikoak batera garatuko duten jarduera-plan bat onartu du, osasunaren alorrean informazio- eta komunikazio-teknologia berrien erabilera sustatzeko.  Datorren urterako inbertsioa 3.339.404 eurokoa da. 
 “Sanidad en línea” (e-osasuna) delako planak hainbat baliabide ezartzea edota hedatzea erraztuko du: errezeta elektronikoa, internet bidezko hitzordua, historia kliniko elektronikoa eta telemedikuntzako hainbat proiektu. Hori guztia, erabiltzailea identifikatzeko eta Estatuko Osasun Sistema osasun-prestazioak estatuko edozein lekutan eskura izateko balioko duen euskarria medio: osasun-txartela.    
Hitzarmen horri esker, Osasun Departamentuak Estatuko Osasun Sisteman lineako osasuna garatze aldera Osasun eta Kontsumo Ministerioak eta Industria, Turismo eta Merkataritza Ministerioak 2005eko urriaren 4an sinatutako esparru-hitzarmenean parte hartuko du. Aipatu azken Ministerioari atxikia dago, hain zuzen, Red.es enpresa-erakunde publikoa, jarduera ekonomiko eta sozialaren arlo guztietan informazioaren gizartea sustatzeko ardura duen erakundea. 

Foru Erkidegoan, zehazki, Red.es erakundearekin batera aritzeak Osasun Departamentua garatzen ari den ekimenak arinago ezartzeko aukera emango du; ekimen horiek dira, besteak beste: historia kliniko elektronikoa, historia klinikoa paperean digitalizatzea, osasun-zerbitzu interaktiboak, osasun-intraneta eta bideokonferentzia-sistemak garatzea. 


Aipatu bezala, aurreikusitako inbertsioa 3.339.404 eurokoa da; inbertsio hori Osasun Departamentuak eta Red.es sozietateak egingo dute, erdi eta erdi.
Helburu eta ekintza zehatzak
Jarduera-planaren arabera, teknologia berriak erabiltzea oso garrantzitsua da osasun-arloan, laguntza-prozesua, osasun-zerbitzuen prestazioa eta, ondorioz, hiritarrentzako zerbitzuak hobetu nahi badira.
Teknologia berri horiek hiritarren eskura ahal bezain laster jartzeko, Gobernuak ezinbesteko iritzi dio aipatu alderdiak elkarlanean aritzea, jarduera-plan bat oinarri. Jarduera-plan horrek osasun-alorrean Nafarroak behar dituen azpiegiturak, aplikazio informatikoak eta kudeaketa-tresnak zehaztu, garatu eta ezarriko ditu.
Hona hemen gauzatu beharreko ekintza nagusiak: 

· Errezeta elektronikoa.  Euskarri horren helburua da medikuak, ekintza eta errezeta bakar batean, gaixoak behar dituen botika guztiak eta tratamendurako behar duen botika-kopurua agintzea. Hori garrantzitsua da gaixo kronikoen kasuan, medikuak ez baititu egin beharko orain egiten dituen administrazio-lan guztiak.  Halaber, banaketa elektronikoa sustatuko da, hiritarrek botikak Estatuko Osasun Sistemako edozein farmazian eskura ditzaten, errezeta egin dioten erkidegoa dena delakoa ere. Planaren asmoa da errezeta elektronikoa biztanleen %40ak erabiltzea eta medikuek aginduen %70 modalitate horretan egitea. 

· Internet bidezko eta osasun-zentroen arteko hitzordua. Planean aurreikusi da Nafarroako osasun-zentro batean internet bidez hitzordua eskatzeko plan pilotu bat garatzea. Gainera, Nafarroako osasun-intranetean hitzordu unibertsaleko sistema bat ezarriko da, familia-medikuek eta pediatrek sistemako espezialista guztiekin hitzorduak adosteko aukera izan dezaten, baita espezialitate desberdinetako medikuek beren artean ere. Era horretan, gaixoak ez ditu joan-etorriak egin beharko eta medikuek kontsultak modu eraginkorragoan planifikatu ahal izango dituzte. 
· Historia kliniko elektroniko bakarra (HKE). Proiektu hau 90. hamarkada amaieratik ari dira garatzen. Helburua da historia kliniko elektroniko bakar batean hiritar bakoitzaren osasun-informazio guztia jartzea eta dokumentu hori edozein zentro edo zerbitzutan eskuragarri izatea. Alde horretatik, Planaren asmoa da historia klinikoen %90 HKE izatea, bai lehen mailako arretan, bai arreta espezializatuan. 
· Telemedikuntza. Urruneko laguntza-proiektuetarako (telekontsulta eta telediagnostikoa) beharrezkoak diren tresna informatikoak eta sareak ezarri nahi dira. Planaren asmoa da zentroen %90ak eta profesionalen %65ak baliabide horiek eskura izatea.  
· Osasun-txartela. Arlo honetan helburua da autonomia erkidego desberdinetako osasun-txartelak elkarreragingarriak izatea, hau da, txartel hori medio sistemaren edozein lekutan gaixoen informazio klinikoa eskura izatea; betiere, konfidentzialtasun- eta segurtasun-arauak beteta.
· Beste proiektu batzuk. Planak beste jarduera batzuk ere aurreikusi ditu, esaterako: interneten osasun-zerbitzuak erabiltzeko eskuliburua jartzea eta osasun-alorreko profesionalak urrutitik trebatzeko programak garatzea.   
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