
Altezas Reales; 

Sr. Presidente de la Comunidad Foral;
Sra. Ministra de Vivienda;
Distinguidos amigos ponentes, participantes y empresarios que habéis acogido nuestro empeño con una generosidad nunca siempre bien ponderada: 
Hace apenas dos años y medio, un grupo de arquitectos, economistas, intelectuales, y gestores de la política, de la cultura y de la sociedad nos congregamos por amistad en torno a las ideas que trataba de aparejar Patxi Mangado, aquí presente, desde Pamplona, en torno a un nuevo proyecto de Fundación que hoy, con este congreso, alcanza su primera juventud.

Comenzamos a trabajar a mediados del año 2008 y tenemos tanto tiempo en activo como esta crisis global que ha venido a trastocar  nuestra vida, poniendo del revés lo que parecía sólido y permanente, contra lo que decían aquellos incautos que pronosticaban el fin o la ralentización de la historia. 
Hemos venido al mundo pues con tiempos de incertidumbre y como dice alguno de nuestros patronos, uno de los deberes de la Fundación consiste en extraer una nueva creatividad de estos tiempos de escasez, aguzando el ingenio ante la dificultad, como quería el refrán castellano. 
Así las cosas, y en el ámbito que nos ocupa, esta Fundación quiere devolver a la arquitectura,-- como técnica, como arte, y como parte de la ciencia social--, al espacio del ciudadano: el espacio de una ciudad y de unos hábitats reconstituidos como proyecto de vida en común. Pues si no hay proyecto, como quería Ortega, no hay vida.
Se trata de algo tan sencillo y al tiempo tan difícil como de aggiornar, de actualizar ese viejo mensaje vitruviano que quería combinar la permanencia, la comodidad y la belleza. Pero este ejercicio de actualización no se da en abstracto, por capricho o frivolidad formalista sino que se da al servicio de algo, que en nuestro caso es al servicio de la gente, de la sociedad a la que nos debemos. Por eso a mí me gustaría, con permiso de mis amigos arquitectos, añadir el valor de la urbanitas, que comprende tanto una concepción del urbanismo como otra de vida virtuosa y justa, afable. 
Nuestro congreso, ambicioso, quiere abordar algunos de estos dilemas, y para ello trae hasta nuestra pujante Navarra a los más importantes arquitectos del mundo que junto a los representantes de otras disciplinas van a tratar de elucidar los retos concretos de una sociedad que quiere ser también más sostenible, y que también debe modificar el modelo productivo, reconstruyendo, re-habilitando, e incorporando a las nuevas construcciones otros valores de servicio que tanto precisamos, incorporando nuevos materiales y nuevos usos. Esperemos haber acertado. 

Gracias a todos por la dedicación puesta en el congreso, gracias al Comité Científico  que lo ha preparado y en particular a Luis Fernández Galiano y a José María Fidalgo, gracias los ilustres invitados que nos acompañan, y gracias de nuevo a Sus Altezas Reales que al aceptar presidir este almuerzo de inauguración prestigian y honran nuestros ideales. 

Muchas gracias.  Carlos Solchaga Catalán.
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