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Barakaldo
El 6 de julio a las 12 h. se lanzará el chupinazo desde la Dársena de Galindo con  posterior comida popular en la sede del Hogar. El día 10 de julio, a las 11:30 h. se celebrará un acto religioso en honor a San Fermín amenizado por el grupo de jotas Voces del Ebro. 

Barcelona

El día 6, a las 12 horas, se lanzará el chupinazo en la sede del Centro.  El día 7 de julio, además de la misa cantada en honor a San Fermín, se jugarán partidos de pelota mano de exhibición y homenaje a Bengoetxea VI. El día 8 y 9 de julio se disputarán las finales del Torneo San Fermín (pelota mano y pala).


Bilbao

El día 6 de julio, a las 12 horas, se lanzará el chupinazo desde el balcón del Hogar en la Plaza Nueva. El día 7 se celebrará una Misa Navarra en la iglesia de San Nicolás, cantada por los joteros Tudela Canta y se continuará con un pasacalle a cargo de la charanga “Sama Siku” por las calles del casco viejo de Bilbao.

Burgos

El 6 de julio, a las 12 h., chupinazo en la sede del Hogar. El día 7 de julio, a las 13 h. Misa Navarra en la iglesia de San Lorenzo. Por la tarde, actuará el grupo de jotas “Acordes Navarros”

Logroño

El día 6 de julio, se inaugurará la exposición Carteles de San Fermín en la sede del Hogar. A continuación, se lanzará el chupinazo. El día 9 de julio, se celebrará una misa en honor a San Fermín en la iglesia de Santiago el Real de Logroño, cantada por el grupo de joteros Alegría Ribera. 

Santander

El día 7 de julio a las 13:00 horas, se celebrará una Misa Navarra en la catedral de Santander con acompañamiento durante todo el día de la rondalla “Centinela” de Corella.

Madrid
El 6 de julio, a las 12 horas, se lanzará el chupinazo desde la puerta de la iglesia de San Fermín de los navarros. En esta misma iglesia, el día 7 de julio se celebrará una misa en honor a San Fermín, tras la que habrá una verbena amenizada por el grupo de Estella Voces Navarras. Este mismo día, a las 20 horas, desde la plaza de Castilla, se realizará el acto Bicisanfermines, que recorre en bici el Paseo de la Castellana. Asimismo, desde el 1 de julio, varios restaurantes navarros en Madrid ofrecen menú especial  sanferminero.

Valencia

El 9 de julio es el día elegido para celebrar San Fermín con un concurso de pinchos y posterior comida. 

Valladolid

El día 6, a las 12h., se celebrará el comienzo de las fiestas de San Fermín en la sede del Hogar. Posteriormente, habrá una degustación de productos navarros. El día 7 se celebrará una misa en honor a San Fermín en la iglesia de los Padres Franciscanos.


Vitoria –Gasteiz
 El día 6 de julio, en la plazuela de Santo Domingo, se lanzará el chupinazo y se realizará un pasacalle con la charanga Biotzatarrak. El día 7 de julio, se fallarán los premios del concurso gastronómico a los 3 mejores platos de productos navarros. El día 10 de julio, a las 11 h., se celebrará una misa en honor a San Fermín en la capilla de la Santa Cruz cantada por el coro Javier de los Navarros, tras la que la Escuela de Jotas del Hogar Navarro actuará en el Centro Cívico Aldave. 


Zaragoza
Los socios y socias de la Casa Navarra en Zaragoza se reunirán el día 6 de julio a las 12 h. en el bar “Pájaro Azul” para seguir el chupinazo por televisión. A las 14 horas, habrá un almuerzo sanferminero en la Casa de Andalucía. 

Buenos Aires (Argentina)

El día 5 de julio, a las 19 h., se celebrará el Torneo de Paleta “Copa de San Fermín”.  El 7 de julio tendrá lugar una misa en la Iglesia de San Fermín. El 9 de julio, las inmediaciones del Centro estarán amenizadas con danzas típicas de Navarra. 

Rosario (Argentina)

El día 7 de julio se celebrará una procesión en honor a San Fermín. Además, entre otros actos, el 8 de julio actuará el conjunto de Dantzaris y Escuela de Txistu en la sede del Centro. Los días 15 y 16 de julio tendrá lugar el torneo de pelota San Fermín en el Frontón Reyno de Navarra. 

Mendoza (Argentina)

Durante toda la semana, se retransmitirán los encierros en el Centro. El día 7 de julio se hará una ofrenda floral en honor a San Fermín y, además, se realizará una ofrenda floral a San Fermín y actuarán el grupo de dantzaris del Centro y el coro Alma Navarra. 

Bolívar (Argentina)

El 5 de junio, comenzará el torneo de pelota San Fermín. El 9 de julio, se celebrará una misa en honor a San Fermín con la actuación del coro “Raíces Navarras” y del cuerpo de baile del Centro. 

La Habana (Cuba)

El día 10 de julio, se realizará un encuentro social con pinchos en honor a San Fermín, amenizado por los dantzaris del Centro. 

