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BERARIAZKO BAIMENA
	
Organo kudeatzaileak zerga-betebeharrak eta Gizarte Segurantzarekikoak betetzeari buruzko ziurtagiriak edo informazioa bildu ahal izateko baimena.
|_| Baimena ematen dut.
|_| Ez dut baimenik ematen (kasu horretan, dagozkion egiaztagiriak aurkeztu beharko ditu)





ADMINISTRAZIOAREN ESKU DAUDEN AGIRIAK KONTSULTATZEKO BAIMENA
	Honako agiri hauek ez aurkezteko eskubidea erabiltzen dut, Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioaren eskutan baitaude, eta instrukzio organoari baimena ematen diot dokumentazio hori edo bertan dagoen informazioa lor dezan agiriok gordetzen dituzten organoen bitartez.
(Baimena eman nahi badiozu X batez adierazi, eta eskatzen diren datuak jakinarazi; bestela, behar diren egiaztagiriak aurkeztu beharko dituzu. Agirietan dauden datuak aldatu baldin badira, egiaztagiriak ekarri beharko dituzu)

	|_| Ordezkaritza frogatzen duen agiria
Aurkezpen data      
Organoa      
Zein prozeduratan aurkeztu zen      


 
AURKEZTEN DIREN AGIRIAK
	
|_|Entitate eskatzailearen IFZ (Administrazioaren esku ez badago edo, haren esku egonda ere, instrukzio organoari kontsulta egiteko baimena ematen ez bazaio).
|_| Ordezkariaren NANa, bidezkoa denean (instrukzio organoari kontsulta egiteko baimena ematen ez bazaio).
|_| Ordezkaritzaren frogagiria, bidezkoa denean (Administrazioaren eskutan ez badago edo, haren eskutan egonda ere, instrukzio organoari kontsulta egiteko baimena ematen ez bazaio). Kargu publikoek ez dute beren ordezkaritza frogatu beharrik.
|_| Erantzukizunpeko adierazpena, onuradun izateko baldintzak betetzen dituela adierazten duena, Dirulaguntzei buruzko azaroaren 9ko 11/2005 Foru Legean ezarritakoaren arabera (2 eranskina).
|_|Museoaren edo bilduma museografiko iraunkorraren jarduera memoria eta kontuak (gastuak eta diru-sarrerak), 2022ari dagozkionak. Honako hauek adieraziko dira: erakundearen jarduera, egindako hobekuntzak, jendearendako ordutegiak, bisitari kopurua eta gaztelaniaz aparteko beste hizkuntza batzuen erabilera (bakar-bakarrik Administrazioaren eskutan ez badago).
|_| 2023rako jarduera plana, adierazita zenbat orduz irekiko den, hilabetez hilabete, eta dohainik zein astegunetan irekitzen den (bakar-bakarrik Administrazioaren eskutan ez badago).
|_|2023rako diru-sarrera eta gastuen aurrekontua, 3. eranskinean agertzen den ereduaren araberakoa. Toki-erakundeen kasuan, museorako edo bilduma museografiko iraunkorrerako bideratu dituzten partida ekonomikoen gaineko ziurtagiria.
|_| Museoak edo bilduma museografiko iraunkorrak funtzionamendurako dituen beste laguntza edo dirulaguntza batzuen gaineko aitorpen berariazkoa. Laguntza eskabide hau aurkeztean beste laguntza eskabideren bat baldin badute oraindik ebatzi gabe, hori ere aipatu egin beharko da.
|_| museoaren edo bilduma museografiko iraunkorraren prebentziorako kontserbazio proiektua. Proiektu hori aurkeztea aukerakoa da.



[bookmark: Texto13][bookmark: Texto14][bookmark: Texto15]     (e)n,        (e)ko      aren      (e)(a)n 
[bookmark: Texto16]Eskatzailearen sinadura     


image1.png
Gobierno de Navarra Nafarroako Gobernua
Departamento de Kultura, Kirol eta Turismo
Cultura, Deporte y Turismo Departamentua




