[bookmark: Anexo_III]ANEXO III: DECLARACIÓN RESPONSABLE PARA PODER SER BENEFICIARIA
(En el caso de solicitudes colaborativas, es preciso rellenar una por entidad) 
[bookmark: Texto1][bookmark: Texto2][bookmark: Texto3]Doña/Don       con NIF      , como representante de la entidad       declara,
· Que la misma no está incursa en ninguna de las prohibiciones para obtener la condición de beneficiaria de subvenciones, contempladas en el artículo 13 de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones.
· Que la entidad solicitante no se encuentra sancionada penal ni administrativamente con la pérdida de la posibilidad de obtención de subvenciones o ayudas públicas, ni se halla incursa en prohibición legal alguna que las inhabilite para ello.
· Que la entidad solicitante cumple con lo previsto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal y Garantía de los Derechos Digitales y en el Reglamento (UE) 2016/679 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de abril de 2016 relativo a la Protección de las Personas Físicas en lo que respecta al Tratamiento de Datos Personales y a la Libre Circulación de estos Datos. 
· Que la entidad solicitante cumple con las Medidas de Protección a la Infancia y la Adolescencia previstas en la Ley Orgánica 1/1996, de Protección Jurídica del Menor, afectada por la Ley Orgánica 8/2021, de 4 de junio, de protección integral a la infancia y la adolescencia frente a la violencia en cuyo artículo 57 se encuentra recogido el requisito de obtener certificación negativa del Registro Central de Delincuentes Sexuales y de Trata de Seres Humanos para el acceso a profesiones, oficios y actividades que impliquen contacto habitual con personas menores de edad.
· Que, al iniciar las acciones propuestas (y durante el transcurso de las mismas), la entidad tiene o tendrá suscrita una póliza de seguro de responsabilidad civil y de seguro de accidentes para el personal voluntario. 
· Que la entidad solicitante (márquese una de las dos opciones):
|_|	No está percibiendo ni ha solicitado alguna ayuda que haya sido concedida o esté pendiente de Resolución con este mismo objeto y finalidad a cualquier administración pública o entidad privada.
|_|	Está percibiendo y/o ha solicitado alguna ayuda que haya sido concedida o esté pendiente de Resolución con este mismo objeto y finalidad a cualquier administración pública o entidad privada
· [bookmark: Texto32]Organismo(s):      
· [bookmark: Texto33]Cuantía:      
· [bookmark: Texto4]Que la entidad solicitante ha presentado una solicitud a la convocatoria de subvenciones en régimen de concurrencia competitiva a entidades sin ánimo de lucro que realicen acciones en el ámbito territorial del Plan del Pirineo en colaboración con la(s) entidad(es)      .
· Que la entidad solicitante (márquese una de las dos opciones):
· |_|	No es susceptible de recuperar o compensar el Importe del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) de las facturas presentadas. En el presente caso, deberá aportar el certificado emitido de Hacienda que acredite la presente condición.
· |_|	Es susceptible de recuperar o compensar el Importe del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) de las facturas presentadas.
· 

[bookmark: Texto5][bookmark: Texto6][bookmark: Texto7][bookmark: Texto8]En       a       de      de      
Firma: Presidencia de la entidad
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