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Dos escuderías de la marca Red Bull organizan en Pamplona un encierro con bólidos de Fórmula 1

El Gobierno de Navarra apoya esta iniciativa que servirá para promocionar Pamplona y el logotipo  turístico "Reyno de Navarra. Tierra de diversidad"

Miércoles, 11 de junio de 2008.  Las dos escuderías  de Fórmula 1 de la marca Red Bull –“Red Bull Racing” y “Toro Rosso”- protagonizarán el próximo 28 de junio en Pamplona un encierro de bólidos de carreras de esta categoría. El Gobierno de Navarra apoya con una aportación de 70.000 euros esta iniciativa que servirá para promocionar en 140 países el logotipo turístico de la Comunidad Foral, "Reyno de Navarra. Tierra de diversidad".


El encierro se celebrará a las 8 de la mañana y durará aproximadamente 6 minutos, tiempo en que los bólidos recorrerán los 848 metros que separan los corralillos de Santo Domingo de la plaza de toros por el trayecto tradicional de este festejo. El festejo contendrá todos los ingredientes de un encierro: encierrillo previo, cohetes de aviso, cánticos ante la hornacina del santo, y carrera. Se estima que unos quinientos mozos participarán en este acontecimiento y estará abierto al público durante el recorrido y en la plaza de toros. Los dos bólidos estarán conducidos por los pilotos, David Coulthard y Sebastien Bourdais.
Este evento es uno de los organiza la conocida marca de bebidas isotónicas en diversos países del mundo aprovechando las peculiaridades del paisaje y del folclore. En 2007 tuvieron lugar 21 acciones de este tipo y este año han organizado eventos en Singapur y Arabia Saudí, y después de Pamplona, en Argentina y Brasil.
Los dos bólidos llegarán a Pamplona el día 26 de junio con un equipamiento de 15 personas y cuatro toneladas de material, y estarán expuestos en la plaza del Castillo donde se instalará el paddock  hasta el viernes por la noche. Ese día, a las 23 horas, serán empujados en punto muerto en una especie de encierrillo hasta los corrales de Santo Domingo, a través de la calle Chapitela y la plaza Consistorial. A la mañana del sábado 28 tendrá lugar el encierro y por la tarde, en la avenida del Ejército, una exhibición  de la potencia de los bólidos.
Participación del Gobierno de Navarra

El Gobierno de Navarra apoya esta iniciativa con una aportación de 70.000 euros de la partida presupuestaria dedicada a la promoción de Navarra, y de Pamplona, en el exterior, teniendo en cuenta que estos eventos son reflejados en directo y en diferido en las televisiones de 140 países del mundo. 

El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha puesto de relieve en la presentación del proyecto el carácter de “gancho” que esta actividad para promocionar Navarra en el exterior. En este sentido, el consejero ha recordado que no habrá marcas comerciales en el evento ni otra publicidad que el logotipo oficial “Reyno de Navarra. Tierra de diversidad”. 

El consejero ha afirmado también que “es digno de reseñar que la presencia de la Fórmula 1 en nuestra comunidad servirá como excelente plataforma para la presentación del proyecto del Circuito de Navarra-Los Arcos,  que ya está en construcción y será de gran importancia para el desarrollo de Tierra Estella. Los promotores del circuito respaldarán el show-car que se celebrará en la avenida del Ejército y lo utilizarán para darlo a conocer en la prensa especializada y a todo el mundo del motor que se congregará en la cita.” 
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