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El Gobierno de Navarra impulsa el desarrollo de 64 viviendas protegidas en Zubiri que contarán con sistemas de domótica y urbótica
El vicepresidente Iribarren y el consejero Burguete han suscrito hoy el convenio de colaboración entre las sociedades públicas SPRIN, NASURSA y VINSA
Miércoles, 23 de mayo de 2007.  El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, y el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, han suscrito esta mañana un convenio por el cual las sociedades públicas SPRIN (Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra), NASURSA (Navarra de Suelo Residencial) y VINSA (Viviendas de Navarra) impulsarán el desarrollo y la gestión en  Zubiri de 64 viviendas protegidas que contarán con  sistemas de domótica y urbótica. 

El proyecto se incluye dentro de la nueva urbanización que se construirá en la entrada de la localidad y que incluirá un total de 100 viviendas, una plaza pública y el nuevo edificio del ayuntamiento de la localidad. 

Se trata de un proyecto pionero en Navarra que cuenta con el antecedente de la Ecociudad de Sarriguren y cuyos pilares básicos se centran en la arquitectura y urbanismo bioclimáticos. En este sentido, el proyecto de Zubiri supone un “nuevo reto” en la innovación de la vivienda protegida en Navarra, con la incorporación de los múltiples beneficios que supone la domótica. Las viviendas se realizarán además bajo criterios bioclimáticos tendentes a lograr un consumo energético cero. Para ello, en su diseño y construcción se priorizarán sistemas de ahorro energético, la integración de energías renovables y elementos que favorezcan la construcción sana. 

Todo ello se traduce en una mejora de la calidad de vida de las personas, la lucha contra el cambio climático y el ahorro de energía.

Colaboración entre tres sociedades públicas

Navarra de Suelo Residencial, S.A. (NASURSA) actúa como promotora de la urbanización, y Viviendas de Navarra, S.A (VINSA) se encarga de promover la edificación. Por su parte, la Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra, S.A. (SPRIN) se incorpora al convenio por su interés en la investigación y el aplicación del sector de la domótica y urbótica en Navarra. 

A través de esta firma, SPRIN se compromete a asumir los costes necesarios para dar servicio a las 64 viviendas protegidas tanto en lo que respecta a la edificación (domótica), como en el soporte requerido por la urbanización (urbótica). Por su parte, NASURSA y VINSA asumen la responsabilidad de implantar en el proyecto las soluciones, paquetes y aplicaciones relacionados con estos sistemas que SPRIN considere adecuados. 

En compensación por la asunción de los gastos derivados de la actuación, SPRIN obtendrá la titularidad en exclusiva del uso y divulgación de los conocimientos técnicos, prácticos y teóricos que surjan en relación con el proyecto para su posterior uso en actuaciones similares. 

Domótica y urbótica

La domótica es el conjunto de sistemas automatizados de una vivienda capaz de aportar servicios de gestión energética, seguridad, bienestar y comunicación, pudiendo estar integrado por medio de redes interiores o exteriores de comunicación, cableadas o inalámbricas. La urbótica se basa en el mismo concepto, pero su aplicación se refiere a los edificios terciarios y urbanización exterior. En las viviendas protegidas de la urbanización de Zubiri se implantarán módulos domóticos referidos a la puesta en marcha de la calefacción, seguridad y comunicaciones. 

Concretamente, se ha previsto la implantación de dos tipos de paquetes con diferentes soluciones domóticas: un módulo básico para cada una de las 32 viviendas de protección oficial (Descripción en Anexo I), y un módulo avanzado para cada una de las 32 viviendas de precio tasado (Descripción en Anexo II). 
ANEXO I

Descripción funciones módulo domótico básico
Seguridad.

Seguridad antirrobo. El sistema quedará preparado para poder detectar una intrusión no deseada en la vivienda. En este caso el sistema realizará una llamada telefónica para alertar al usuario. Esta llamada se realizará al teléfono que el usuario configure en su instalación. Además, la central deberá cumplir la normativa existente sobre seguridad y ofrecerá la posibilidad de conexión a una central receptora de alarmas si el cliente así lo desea. De este modo se garantiza un nivel mínimo necesario de calidad en las centrales empleadas. La detección antirrobo incluirá tres zonas de detección, y además un contacto magnético en la puerta de acceso a la vivienda. Por otro lado, se podrán aprovechar como zonas de seguridad los detectores de ventanas abiertas que se colocarán para el ahorro energético.

Seguridad antiincendio. El sistema quedará preparado para detectar el inicio de un incendio donde se ubique el sensor en cuyo caso el sistema activará la alarma sonora y realizará una llamada telefónica para alertar al usuario (al número de teléfono anteriormente mencionado). La detección se realizará mediante un sensor.

Seguridad de fugas de agua. El sistema quedará preparado para detectar una fuga de agua en las zonas húmedas de la vivienda (cocina, baños, lavadero, etc.). Si se detecta una fuga de agua en la vivienda el sistema automáticamente generará una alerta y avisará por teléfono al usuario. Además, realizará el corte sobre el suministro del agua a través de una electroválvula para evitar desperfectos. La detección se realizará con los sensores necesarios en función de la vivienda incluyendo una sonda de inundación por cada estancia húmeda.

Seguridad de fugas de gas. En caso de existir una instalación de gas, el sistema quedará preparado para detectar una fuga en la zona de la vivienda donde se ubique la caldera. Si se detecta una fuga el sistema automáticamente generará una alerta y avisará por teléfono al usuario al igual que en resto de alarmas. Además, realizará el corte sobre el suministro del gas a través de una electroválvula. La detección se realizará mediante un sensor de gas.

Climatización.

El sistema controlará la instalación de climatización de la vivienda de manera que el usuario pueda definir las temperaturas deseadas para cada hora del día. El sistema deberá incluir un programador que permita más de dos programaciones diarias y diferentes entre los días de la semana. Asimismo, el usuario podrá activar, desactivar y modificar (conocer la temperatura actual y seleccionar la temperatura deseada) la calefacción mediante el teléfono. Para dicho control de la temperatura el sistema incorporará un termostato programable que sustituye al habitual de las viviendas.

Ahorro energético.

La instalación incorporará detectores de aperturas de ventanas que realizarán una doble función: seguridad y ahorro energético. Cuando el sistema detecte la apertura de las ventanas ordenará que se apague la calefacción para no perder la eficiencia energética en el interior de la vivienda.

Control telefónico.

El sistema permitirá realizar el control de la instalación a través de una llamada telefónica (exterior e interior) activando, desactivando o programando funciones tales como la alarma o la calefacción, chequeando si se ha producido alguna novedad, etc. 

 Sistema de alimentación ininterrumpida.

El sistema incorporará una batería que garantice el correcto funcionamiento de la instalación de seguridad si ocurre un fallo en el suministro eléctrico.

Interfaz de usuario básico.

El sistema incorporará un interfaz de usuario desde donde se pueda realizar las programaciones de la instalación así como su configuración. Podrá tratarse de un teclado alfanumérico, una pantalla táctil o una consola de botones. En cualquier caso, deberá tener una zona donde el usuario pueda visualizar el estado de su instalación, por ejemplo un display informativo. Por motivos de seguridad se exige que el interfaz de usuario propiamente dicho sea un dispositivo distinto y físicamente independiente de la central domótica.

ANEXO II

Descripción funciones módulo domótico avanzado
Control general de iluminación.

La instalación de la vivienda recogerá en un solo circuito toda la iluminación de modo que el sistema mediante una salida adicional pueda realizar un apagado/encendido general de la instalación. 

Control de accesos.

El sistema incorporará un control de accesos a la vivienda mediante unas llaves especiales que registrarán el usuario que accede a la vivienda, la fecha y la hora. Estas llaves podrán programarse para que actúen sobre el sistema de seguridad.

Creación de escenarios.

El sistema permitirá crear escenas combinando los elementos controlados. Por ejemplo se podrá realizar un apagado general de la iluminación de la vivienda, regular la calefacción y armar el sistema de seguridad con una sola pulsación cuando el usuario abandone su casa. 

Simulación de presencia.

El sistema incorporará un sistema de simulación de presencia de manera que cuando no haya nadie en la vivienda y esté conectada la alarma se enciendan las luces, para simular la actividad de personas en el hogar.

Control de persianas motorizadas por fachadas.

El sistema incorporará un módulo para el control de grupos de persianas por fachadas (dos grupos) que estarán motorizadas para su subida y bajada automática en función de horarios. 

Interfaz de usuario medio.

El sistema incorporará un interfaz de usuario desde donde se pueda realizar el control de las funciones, las programaciones de la instalación así como su configuración. 
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