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Obras Públicas organiza una charla-coloquio sobre el plan urbanístico de la futura estación del TAV

El acto estará a cargo del arquitecto proyectista del Plan, Miguel Ángel Alonso, y se celebrará hoy, jueves 13, en la Sala de Armas de la Ciudadela
Jueves, 13 de septiembre 2007.  El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra organiza una charla-coloquio abierta al público sobre el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) del Parque Residencial Camino de Santiago, que comprende la futura estación del Tren de Alta Velocidad y su entorno urbano, y la reordenación con fines residenciales del espacio que ocupa la actual estación de ferrocarril en el barrio pamplonés de San Jorge.

La charla estará a cargo de Miguel Ángel Alonso, arquitecto proyectista del Plan, y tendrá lugar en hoy, jueves 13 de septiembre, a las 19:00 horas, en la Sala de Armas de la Ciudadela de Pamplona, como colofón de la exposición de los planos y maquetas del Plan que durante esta semana ha estado abierta en este mismo lugar. La charla se completará con un coloquio para dar respuesta a las sugerencias y dudas que puedan plantearse entre el público asistente. Este acto y la exposición que lo ha precedido constituyen una iniciativa del Gobierno de Navarra para ofrecer toda la información sobre un proyecto urbanístico de primera importancia estratégica para la Comunidad Foral.

El Parque Residencial Camino de Santiago es un proyecto que ocupa 2,4 millones de metros cuadrados con un coste de urbanización de 347,5 millones de euros, y afecta al ordenamiento urbano de Pamplona, Barañáin, Zizur Mayor y Cendea de Cizur. 

Este proyecto tiene su origen en abril de 2003, cuando el Departamento de Obras Públicas convocó un concurso de ideas para el diseño urbanístico del área de la nueva estación del Tren de Alta Velocidad en Pamplona, que comprendía tres ámbitos de actuación: El primero comprende el espacio donde se va a construir la futura estación y su entorno urbano; el segundo corresponde a los suelos resultantes de la desaparición de la actual estación de ferrocarril y, un tercero, el de los suelos del trazado de la actual vía de tren, que está destinada a desaparecer. 

En marzo de 2004, el Gobierno de Navarra y las entidades locales afectadas por el proyecto firmaron un protocolo de colaboración con el Ministerio de Fomento y RENFE para el desarrollo urbanístico de este Plan, y de acuerdo con lo previsto en este protocolo, en septiembre se contrató al equipo de arquitectos que había ganado el concurso de ideas, Miguel Ángel Alonso y Asociados, para que redactara el correspondiente documentos de ordenación urbanística, que abarca los ámbitos primero y segundo, correspondientes a la construcción de la estación del TAV y su entorno y al aprovechamiento del espacio que quede cuando se desaloje la actual estación de ferrocarril, ya que el ámbito (tercero, que corresponde a los suelos de las vías del actual trazado del ferrocarril quedan para un desarrollo posterior.
Datos relevantes del PSIS

La ordenación urbanística del Ámbito 1 comprende la nueva estación del TAV y el trazado de esta línea ferroviaria, y el desarrollo en el entrono de una zona residencial y terciaria y de actividad económica, que implicaría el traslado de "Inquinasa" y la solución urbanística a las carencias de comunicación viaria existentes, en especial las de Barañáin con la Ronda Oeste (A-15) y la Avenida de Aróstegui/Autovía del Camino (A-12). 

En el Ámbito 2 se plantea el desarrollo de una zona residencial en el espacio que ahora ocupa la estación de ferrocarril, y que da continuidad urbana y espacial a unas zonas que hasta ahora estaban físicamente separadas por las vías del tren.

La superficie ocupada por el primer ámbito  es de 2.096.308 metros cuadrados, y la del segundo es de 287.517 metros cuadrados. En total,  2.383.825 metros cuadrados.
En el Ámbito 1 se proyectan  7.005 viviendas, y en el Ámbito 2,  1.125. Del total de viviendas, la mitad (4.065) son vivienda libre, y el otro 50%, estará sujeto a algún régimen de protección oficial. El espacio total dedicado a viviendas es de 934.952 m², repartidos por mitad entre vivienda libre y protegida, y distribuidos en 805.576 m² en el ámbito 1 y 129.379 m² en el ámbito 2.   

La distribución del espacio y las actuaciones singulares son las siguientes: la nueva estación del TAV ocupará 145.452 m²; área dedicada a establecimientos de investigación biotecnológica, 62.000 m² y equipamiento biotecnológico, 115.217 m² ; reserva de suelo para infraestructuras de interés regional de 77.595 m².; suelo para uso residencial y hostelero, 32.575 m²; suelo para actividad económica, 22.230 m², comercial, 88.775 m², y de oficinas,  56.682 m². 
El coste de la urbanización es de 180.768.000 euros; las indemnizaciones están estimadas en 153.340.000 euros, y los gastos de gestión en 13.364.320 euros. En total, 347.472.320 euros. 

El Plan incluye la propuesta, y la justificación correspondiente, de una alteración de sus actuales límites de los términos municipales afectados. No obstante, en este caso será el consorcio urbanístico que se constituya para la gestión del Plan, el estudie y proponga para su tramitación, conforme a la legislación vigente, los cambios que sean precisos. 







( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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