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El Hospital de Navarra celebra una jornada para presentar los trabajos de investigación realizados por enfermeras
En 2007 diversos grupos de enfermeras de este centro hospitalario  expusieron catorce trabajos de investigación en otras tantas reuniones científicas, de los que cuatro obtuvieron el premio a la mejor comunicación
Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Hospital de Navarra, perteneciente al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea,  celebra hoy una jornada para dar a conocer los trabajos de investigación realizados por el personal de enfermería y que han sido presentados durante 2007 en distintos congresos nacionales. Cuatro de estos trabajos fueron reconocidos con primeros premios en las reuniones científicas en las que fueron presentados.

La jornada celebrada hoy en el Hospital de Navarra es de carácter interno para el personal de enfermería y se realiza con el objetivo de extender el conocimiento de lo que hacen estas profesionales entre sus propias colegas. El encuentro pretende difundir y reafirmar el carácter científico de los cuidados de enfermería y contribuir a la puesta en práctica de cuidados basados en la evidencia, a fin de mejorar la calidad de los servicios prestados a los pacientes.
Las comunicaciones que fueron premiadas en 2007 fueron las siguientes:

- “Detección de fibrilación auricular en la Unidad de Ictus de Hospital de Navarra”. XIV Reunión de la Sociedad de enfermería neurológica en Barcelona. Premio al mejor póster.  Presentado por, María Ladrón Arana, Ana Clemente Tirapu, Mª Mar Velaz Pagola, Ana Carmen Sanz Aznárez, Dr. Jaime Gállego Culleré, Dra. Elena Erro Aguirre.
- “Anestésicos parenterales versus cremas anestésicas en la punción arterial”. VI Congreso de la sociedad vasca de geriatría y gerontología en San Sebastián. Premio a la mejor comunicación. Presentado por, Concepción Molina Pérez, Idoia Valencia Venys, Pilar Domench Mañero.

- “Presentación de un recipiente conservador de gasometrías”. XX Congreso de la Sociedad Vasco Navarra de Patología Respiratoria en Bilbao. Premio a la mejor comunicación. Presentado por, Concepción Molina Pérez, Idoia Valencia Venys, Dr. Tomas Belzunegui   Otano.
- “Reservorio: Guía audiovisual de enfermería para enfermería”. X Congreso Nacional de Enfermería Oncológica en Granada. Premio a la mejor comunicación en formato audiovisual. Presentado por, Ana Mateo Cervera y Esther Aznárez Arellano. 

Otros trabajos presentados en distintas reuniones científicas fueron: 

· “Implementación de un sistema de seguridad transfusional en el Hospital de Navarra”. 12º Congreso Nacional de Enfermería Hematológica en León. 

· “Resultados obtenidos tras la implantación del sistema de seguridad transfusional en Hospital de Navarra”. 12º Congreso Nacional de Enfermería Hematológica en León.

· “Modelos de triage en salud mental”. XIX Congreso de la Sociedad Española de Enfermería de Urgencias y Emergencias celebrado en Sevilla.

· “Educación de salud  a los familiares del paciente crítico”. XXXIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Enfermería Intensiva y Unidades Coronarias  en Madrid. 

· “Quimioterapia endovenosa domiciliaria (Esquemas folfox/Folfiri) protocolo de administración, valoración y programación de actividades de enfermería”. XI Congreso Nacional de Enfermería Oncológica en Granada. 

· “Implantación de la recogida de objetos de valor en el servicio de urgencias de Hospital de Navarra”. 18ª Jornada Nacional de Supervisión de Enfermería en Santander.

· “Experiencia de la implantación y gestión de la Unidad de Ictus en Hospital de Navarra”. 18ª Jornada Nacional de Supervisión de Enfermería en Santander.

· “La influencia de la postura en el periodo obstétrico”. 1er. Congreso Franco-español de Pelviperineología.

· “Tratamiento de la linforragia tras revascularización mediante dieta enriquecida con triglicéridos de cadena media”. Congreso Nacional de Enfermería Vascular en Palma de Mallorca.

· “No murió solo”. XII Jornadas Nacionales de Humanización de la Salud en Málaga.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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