CURRICULUM de    ESTEBAN  ORTA  RUBIO 

ESTEBAN  0RTA  RUBIO, es en la actualidad  catedrático de Historia en el I.E.S. "Benjamín deTudela". Nacido en Murchante (Navarra), estudió  Magisterio en Pamplona. Se presentó a oposiciones obteniendo el número 1 de su promoción. Posteriormente cursó la carrera de Filosofía y Letras en la Universidad Autónoma de Barcelona donde obtuvo el Premio Extraordinario de Fin de Carrera.

A lo largo de su vida ha sabido compaginar la enseñanza y la investigación.

Su tesis de Licenciatura "La Ribera Tudelana bajo los Austrias. Aproximación a su estudio socioeconómico" (Príncipe de Viana, 1982) abrió nuevos caminos a la investigación  histórica del sur de Navarra.  Posteriormente  su línea  de estudio abordó  temas demográficos, especializándose en las pestes y epidemias que asolaron Navarra durante los siglos XVI al XIX. Fruto de ellos son numerosos trabajos presentados en diferentes Congresos y Revistas. 

Así mismo su afición por los libros de viajes le llevó a investigar, descubrir y exhumar  aquello que los viajeros hubieran escrito sobre Navarra y más concretamente de la Ribera. Tras algunos trabajos  publicados en revistas  especializadas, apareció  en 1993 su  libro "Tudela  y la Ribera de Navarra a través de los viajeros. Siglos XV‑XX". 
Por otra parte ha investigado y escrito  la historia de Murchante, lugar donde nació. Se titula: "Murchante. La larga lucha por su libertad" (1989). El libro fue considerado por el C.A.P. (Centro de Apoyo al Profesorado)  de Tudela como un ejemplo a seguir en el tratamiento de la historia local y distribuido por las bibliotecas escolares.. 

Ha obtenido el  Premio Castel-Ruiz  de investigación local por el libro colectivo: "Guía histórico‑artística de Tudela.  Recorridos por el Renacimiento y el Barroco" (1997).  En 1998 tomó parte en la elaboración del  libro sobre el pintor  Vicente Bersusán  con  motivo de la gran exposición celebrada en el Museo de Navarra en el  tercer centenario de su muerte. Su estudio: Tudela en  la  época de los Austrias,  consistía en el análisis de la ciudad donde vivió, trabajó y murió Vicente Berdusán 


En el año 2002 ganó el Premio de Investigación Histórica Villa de Cintruénigo con el trabajo “Cintruénigo y su convento de Capuchinos. Dos siglos de Historia. (1634-1837)”.
Publicado en la “Colección de Estudios de Cintruénigo” en 2003.
Otros trabajos relacionados con la Historia de Tudela:

· La Enseñanza Media en Tudela durante el siglo XIX. UNED Navarra. 1991.

· Luis de Mur y Navarro. (Un tudelano del barroco). Revista Merindad de Tudela. 1998.

· La Crisis del Antiguo Régimen en Navarra. Una Visión desde el convento. (Memorias de una monja del convento de dominicas de Tudela.) Príncipe de Viana. 1998.
· Los Cristianos Nuevos de Navarra. Algunas consideraciones. Comunicación presentada al IV Congreso de Historia de Navarra. SEHN. 1998.
· Dos fuentes complementarias de la Batalla de Tudela. (23 noviembre de 1808). Presentado en el Congreso sobre Fuentes documentales para el estudio de la Guerra de la Independencia. 2001

Participa activamente  en grupos preocupados por nuestro pasado. Es socio fundador del Centro de Estudios Merindad de Tudela y formó parte del Grupo Etniker que está investigando y publicando el Atlas Etnográfico de Vasconia, habiendo  participado en la elaboración de los tres primeros volúmenes. 

En la actualidad pertenece a la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra (SEHN) y ha participado en cuantos Congresos de Historia de Navarra ha organizado la sociedad.

Esta labor de investigación ha estado acompañada siempre por el deseo de divulgar nuestra historia a capas más amplias de la sociedad. Fruto de ello son las numerosas  conferencias y artículos en periódicos y revistas especializadas. Entre otras, ha colaborado en la  revista Plaza Nueva con una sección semanal titulada El Rincón de la Historia durante todo el año 2002. Y en programas radiofónicos como el semanal en la COPE, donde analizó  desde el punto de vista histórico - artístico los monumentos más importantes de la ciudad de Tudela.


En estos momentos está ultimando una historia de Corella que va a ser publicada, en breve, por el Gobierno de Navarra.
