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Convocatoria del procedimiento de ingreso, mediante concurso-oposición, de tres plazas del puesto de trabajo de Cuidador al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. Segunda Propuesta de contratación complementaria.

En cumplimiento de lo dispuesto en la base 10 de la convocatoria del procedimiento de ingreso, mediante concurso-oposición, de tres plazas del puesto de trabajo de Cuidador al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos, aprobada por Resolución 2958/2022, de 9 de noviembre, de la Directora General de Función Pública, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 236, de 28 de noviembre de 2022, el Tribunal calificador ha presentado propuesta de contratación a favor de las personas aspirantes con cabida en el número de plazas a proveer, siendo contratados por Resolución 2598/2024, de 2 de julio, del Director General de Función Pública.

Tras la última propuesta de nombramiento complementario publicada, doña Laura Sepúlveda Muñoz, persona aspirante del turno libre, han presentado su renuncia al proceso selectivo de referencia. 

Teniendo en cuenta lo anterior, procede completar la propuesta de contratación, incluyendo en ella a doña María Iranzu Igoa Mundiñano, por ser la persona aspirante del turno libre incluida inmediatamente a continuación por orden de puntuación.

De conformidad con lo dispuesto en las bases 9.4 y 10.2 de la convocatoria, la persona aspirante propuesta deberá presentar, a través del Registro General Electrónico de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, dentro de los 10 días hábiles siguientes al de publicación de la presente propuesta en la ficha web de la correspondiente convocatoria del portal del Gobierno de Navarra, la documentación exigida en las mencionadas bases.

[bookmark: _GoBack]Pamplona, siete de octubre de dos mil veinticuatro.- La Directora del Servicio de Gestión de Procedimientos de Personal, Virginia Marín Fernández.
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