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NAVARRO DE NAFAR
EMPLEO LANSARE
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ADIERAZPENA, GARDENTASUNARI, INFORMAZIO PUBLIKOA ESKURATZEARI ETA GOBERNU ONARI BURUZKO MAIATZAREN 17KO 5/2018 FORU LEGEAK EZARRITAKO BETEBEHARRA BETETZEARI BURUZKOA
Maiatzaren 17ko 5/2018 Foru Legeak, Gardentasunari, informazio publikoa eskuratzeari eta gobernu onari buruzkoak, 2.1.b) artikuluan xedatzen duenez, lege horretako xedapenak aplikatu behar zaizkie Nafarroako toki erakundeei eta haien mendeko erakunde instrumentalei. Era berean, irailaren 11ko 59/2013 Foru Dekretuaren 2. artikuluan xedatzen denez (foru dekretu horren bidez arautzen dira gardentasunerako betebeharrak, Nafarroako Aurrekontu Orokorren kargurako dirulaguntzen onuradunentzat), dekretu hori aplikatu behar zaie Dirulaguntzei buruzko azaroaren 9ko 11/2005 Foru Legearen 8. artikuluan aipatzen diren erakunde eta pertsona juridikoei, lege horren arabera jasotzen dituztenean Nafarroako Foru Komunitateko Administrazioaren edo haren organismo publikoen dirulaguntzak.
Xedapen horiek betetzeko, nik,       jaunak/andreak (NAN-zk.:      ),       entitatea ordezkatuz (IFZa:      ), honako hau ADIERAZTEN dut:
- Ordezkatzen dudan entitateak bete egiten dituela goian aipatu araudiak(1) gardentasunaren alorrean ezartzen dizkion betebehar guztiak.
     (e)n,       FORMTEXT 

     
aren   
     
(1) Betebehar hori betetzen ez bada, maiatzaren 17ko 5/2018 Foru Legearen 12.4 artikuluan ezarritako informazioa aurkeztu behar da.
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