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GUÍA PARA EL FORMULARIO DE SOLICITUD TELEMÁTICA 2025
Antes de iniciar el trámite de solicitud, es aconsejable examinar el contenido de esta guía para poder disponer previamente de los datos a rellenar.
En la solicitud se encontrará el siguiente contenido. En azul, notas y aclaraciones que no están en el formulario. 

Solicitud de ayuda para proyecto de I+D. Convocatoria 2025
Tipo de solicitud:
 FORMCHECKBOX 
 Ordinaria (Es la solicitud normal)
 FORMCHECKBOX 
 Sustitutiva (Se debe utilizar cuando se ha realizado previamente una solicitud en la que se ha cometido algún tipo de error y se quiere sustituir la misma al completo anulándola, y presentando una nueva. Implica identificar la solicitud a sustituir en el siguiente punto)
En el caso de solicitud sustitutiva, introducir el nº de registro del justificante de la solicitud a sustituir (figura arriba a la izquierda): 2025/       (No rellenar si se ha marcado “Ordinaria”)
 FORMCHECKBOX 
 SI  FORMCHECKBOX 
 NO - Ha recibido ayudas previas en la convocatoria de I+D (2016-2024). Ver base 10.1.g).

Se refiere a convocatorias con ayuda a proyectos de I+D, en cualquiera de sus convocatorias desde 2016 hasta la fecha, del Departamento de Industria, de Transición Ecológica y Digital empresarial.

Base 10.1.g). Participación de una empresa que se beneficia por primera vez de estas ayudas. Se valora que en el proyecto participe una empresa que no haya obtenido las ayudas a proyectos de I+D en las convocatorias anteriores (del año 2016 a 2024). A estos efectos, se tendrán en cuenta las ayudas concedidas a empresas asociadas o vinculadas a la misma: 3 puntos.
Si ha participado en proyectos estratégicos también se tiene en cuenta. Los puntos son para empresas que no han recibido ayudas en proyectos de I+D por parte del Departamento.
Debe marcarse SI en caso de haber recibido ayudas y NO en caso contrario.

Título del proyecto

En los proyectos de colaboración y transferencia, introducir exactamente el mismo título todos los socios para poder relacionarlos adecuadamente. 
     
En el momento de la solicitud no hay posibilidad de relacionar los expedientes, el título es la forma más eficiente, mediante comparación informática. Las variaciones de texto dificultan la identificación de proyectos, teniendo que recurrir en su caso a los documentos aportados.
Presupuesto presentado por el solicitante:       euros

(No poner punto de separación de miles, lo toma como punto decimal)

Debe coincidir con la documentación aportada
Fecha de inicio del proyecto:       * formato día/mes/año

Fecha de finalización de proyecto:       * formato día/mes/año

· Fecha de inicio (de fecha posterior a la solicitud de la ayuda o como mucho de la misma fecha): Esta fecha (la introducida con la solicitud) se tomará como válida en caso de ser diferente a la del resto de la documentación, a efectos del efecto incentivador.

· Fecha de finalización: será como máximo el 30 de abril de 2027.

Correo electrónico de contacto:      
Este correo se utilizará para eventuales comunicaciones sobre el proyecto.
Las notificaciones se harán a la DEHú, o a través de la ficha.

Acceso a la DEHú (se pueden vincular hasta 5 correos en los que recibir los avisos de las notificaciones): https://dehu.redsara.es/
Alineación con las prioridades temáticas y transiciones de la Estrategia de Especialización Inteligente de Navarra (S4) (justificar en la memoria). Seleccione en su caso la prioridad temática y/o transición, más característica del proyecto.  Ver base 10.1.e).
Prioridades temáticas:

 FORMCHECKBOX 
 - Movilidad eléctrica y conectada.

 FORMCHECKBOX 
 - Alimentación saludable y sostenible.

 FORMCHECKBOX 
 - Industria de la energía verde.

 FORMCHECKBOX 
 - Medicina personalizada.

 FORMCHECKBOX 
 - Turismo sostenible.

 FORMCHECKBOX 
 - Industria audiovisual.

 FORMCHECKBOX 
 - Ninguna.

Transiciones:

 FORMCHECKBOX 
 - Transición ecológica.

 FORMCHECKBOX 
 - Transición digital.

 FORMCHECKBOX 
 - Ninguna.

Base 10.1.e). Alineación con la S4. Se tendrá en cuenta la alineación del objetivo del proyecto con los focos, las líneas de trabajo, las tendencias, la alineación internacional y las competencias tecnológicas identificadas en las prioridades temáticas y transiciones de la Estrategia de Especialización Inteligente de Navarra (S4), hasta 10 puntos.
En la ficha de las ayudas están disponible las fichas completas de las temáticas y transiciones, para poder consultarlas.

Fomento de la economía circular (justificar en la memoria).  Ver base 10.1.f): 

En el apartado específico al final de la memoria, se debe justificar porqué se ha marcado cada uno de los siguientes apartados.
Se valora la aplicación de medidas específicas que impacten de forma positiva y relevante en la transición hacia una economía circular (hasta 5 puntos):

 FORMCHECKBOX 
 - Las medidas reducirán el consumo de materias primas primarias (hasta 2 puntos). Por ejemplo, reducir la cantidad de materias primas primarias por aumentar la cuota de reciclaje. 
 FORMCHECKBOX 
 - Las medidas aumentarán el tiempo que los recursos materiales se mantienen activos (hasta 2 puntos). Por ejemplo, cambios de diseño y materiales que aportan mayor durabilidad.
 FORMCHECKBOX 
 - Las medidas mejorarán la gestión y reducción de residuos (hasta 1 punto). Por ejemplo, el cambio de diseño que permite una mejor separación de residuos de un elemento.
Base 10.1.f)
f.1. Medidas que reduzcan el consumo de materias primas primarias en la cadena de valor (por ejemplo, prevención o reducción de materias primas, mejoras en el uso de materias primas secundarias o subproductos, mejoras en el uso de la energía) (hasta 2 puntos).

f.2. Medidas que aumenten el tiempo que los recursos materiales se mantienen activos en la cadena de valor (por ejemplo, mejora de la durabilidad del producto, reparación, reutilización, remanufactura) (hasta 2 puntos).

f.3. Medidas que redunden en una mejora cuantificable en la gestión y reducción de los residuos en la cadena de valor (hasta 1 punto).

Las Unidades de I+D+i empresarial declararán el tamaño en proyectos individuales (grande si no realizan actividad económica).

En proyectos de transferencia declararán Agente del SINAI
Tamaño de empresa / tipo de agente del SINAI:

 FORMCHECKBOX 
 - Pequeña. (incluidas micropymes)
 FORMCHECKBOX 
 - Mediana.

 FORMCHECKBOX 
 - Grande.

 FORMCHECKBOX 
 - Universidad.

 FORMCHECKBOX 
 - Centro tecnológico.

 FORMCHECKBOX 
 - Instituto de Investigación Sanitaria.

 FORMCHECKBOX 
 - Centro de Investigación.

 FORMCHECKBOX 
 - Unidad de I+D+i empresarial.

 FORMCHECKBOX 
 - Entidad singular.

 FORMCHECKBOX 
 - Coordinador de agentes de ejecución.

Base 7.1.a). Empresas:

La tabla recoge las diferentes intensidades de ayuda en función del tamaño.
Guía sobre la definición de pyme:
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/42903/attachments/1/translations/es/renditions/pdf
Base 7.1.b). Agentes del SINAI:

La intensidad de la ayuda será del 100% siempre que se estén financiando las actividades no económicas de los beneficiarios conforme a la base 2.1.b).

No obstante, en el caso de proyectos individuales desarrollados por una Unidad de I+D+i empresarial, la intensidad de ayuda será la recogida en la tabla.
Tipo de proyecto:
 FORMCHECKBOX 
 - Individual.

 FORMCHECKBOX 
 - Colaboración entre empresas.

 FORMCHECKBOX 
 - Transferencia del conocimiento.

Para colaboración y transferencia, el solicitante es:

 FORMCHECKBOX 
 - Socio.

 FORMCHECKBOX 
 - Coordinador.

 FORMCHECKBOX 
 - Proyecto individual.

Sólo hay un coordinador por proyecto, y será quien presente la memoria, el acuerdo de colaboración; y en caso de concesión de ayuda, las solicitudes de modificación firmadas por todos los socios.
Base 3.2.3.c) La coordinación la ejercerá una de las empresas o “clúster” participantes en el proyecto.

Declaración Responsable:
Al firmar digitalmente la solicitud, se firma la presente declaración responsable. No es necesario repetirla en formato papel, ya que ésta tiene los mismos efectos.
El abajo firmante, en nombre y representación de la entidad solicitante, declara que:

·  FORMCHECKBOX 
 SI  FORMCHECKBOX 
 NO - Está inscrita en el Registro Industrial de Navarra, de conformidad con lo establecido en el artículo 3 de la Orden Foral 152/2013, de 30 de abril, de la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, por la que se crea el Registro Industrial de Navarra.

Motivo de no estar inscrito, o código en caso de estar inscrito:

     
Se debe seleccionar SI o NO, en función de si está inscrita o no. Las empresas que deben estar inscritas reflejarán su código, y aquellas solicitantes que no estén obligadas al registro, deben poner el motivo por el que no están obligadas.

Reg. Industrial: http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/6931/Registro-Industrial
· Tiene un centro de trabajo en Navarra donde esté adscrito personal que participa en el proyecto a subvencionar. La participación de distinto personal deberá ser debidamente justificada. En todo caso, la mayoría del coste de personal imputado al proyecto debe corresponder a personas adscritas a un centro de trabajo en Navarra (Base 2.2.a).
Se declara que el proyecto se desarrolla en Navarra, el lugar físico debe estar en Navarra y la mayoría del personal debe cotizar en Navarra.
· No está incursa en las prohibiciones para ser beneficiaria establecidas en el artículo 13.2 de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones (Base 2.2.b) y: 

Autoriza al Departamento de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial para consultar, cuando corresponda, los datos que certifiquen que se encuentra al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social. Si deniega expresamente (marcar la siguiente casilla para DENEGAR AUTORIZACION DE CONSULTA  FORMCHECKBOX 
), se obliga a aportar en plazo los certificados acreditativos de estar al corriente en el cumplimiento de las citadas obligaciones cuando se le soliciten. El incumplimiento de esta obligación podrá llevar a la denegación de la ayuda.

Si se selecciona DENEGAR AUTORIZACIÓN DE CONSULTA, se deberá aportar en plazo la documentación recibida (las subsanaciones tienen un plazo de 10 días hábiles). Se deben valorar los plazos de obtención de la documentación requerida.

·  Alcanza el nivel de cumplimiento de los plazos de pago previstos en la Ley 3/2004, de 29 de diciembre por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales. El cumplimiento de los plazos de pago se acreditará mediante la documentación recogida en las bases reguladoras de la convocatoria en función de si puede o no presentar cuenta de pérdidas y ganancias abreviada según normativa contable (Base 2.4). Seleccionar el que corresponda:

 FORMCHECKBOX 
 - Certificación del órgano de administración o equivalente si puede presentar PyG abreviada.

 FORMCHECKBOX 
 - Certificación de auditor o informe de procedimientos acordados.

 FORMCHECKBOX 
 - No procede al no optar a ayudas superiores a 30.000 €.

 FORMCHECKBOX 
 - No procede al ser Agente del SINAI.

Esta documentación podrá presentarse con la solicitud de la ayuda o en un plazo de un mes tras la publicación de la resolución de la convocatoria en la ficha de las ayudas.

Ley 3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las operaciones comerciales. Acceso BOE
Seleccionarán “No procede al no optar a ayudas superiores a 30.000 €” las solicitudes de ayuda inferiores a 30.000 euros, calculadas conforme a los porcentajes de ayuda aplicados al presupuesto de cada solicitante (ver base 7).

Seleccionarán “No procede al ser Agente del SINAI” los Agentes del SINAI.

Para el resto:

Las empresas que pueden presentar cuenta de pérdidas y ganancias abreviada acreditan el cumplimiento mediante certificación por lo que seleccionarán: “Certificación del órgano de administración o equivalente si puede presentar PyG abreviada”.
Las demás empresas deben presentar la certificación requerida en el momento de la solicitud, o en el plazo de un mes tras la notificación de la concesión, a la par que la declaración responsable y seleccionarán “Certificación de auditor o informe de procedimientos acordados”.

Se pueden consultar las bases 2.4, 8.3.g) y 16.1.b).
La falta de presentación de la documentación necesaria implica la pérdida del derecho al cobro de la ayuda.
Para los siguientes 5 puntos: no tienen posibilidad de no estar seleccionadas porque son de obligado cumplimiento para las beneficiarias.

Con la firma se asumen todas ellas. Si no se cumple cualquiera de ellas no se pueden recibir ayudas de esta convocatoria y no se debería realizar la solicitud.

· No está sujeta a una orden de recuperación pendiente tras una decisión previa de la Comisión de la Unión Europea que haya declarado una ayuda ilegal e incompatible con el mercado común ni las que tengan la calificación de empresa en crisis, de conformidad con la definición 18 del artículo 2 del Reglamento (UE) número 651/2014. (Base 2.5.a).
· No es una "empresa en crisis" conforme a la definición 18 del artículo 2 del Reglamento (UE) nº 651/2014 de la Comisión. A excepción de las empresas que no se encontraban en crisis el 31 de diciembre de 2019, pero han pasado a ser empresas en crisis en el período comprendido entre el 1 de enero de 2020 y el 31 de diciembre de 2021 (Base 2.5.b).
· No está cumpliendo sanciones administrativas firmes ni una sentencia firme condenatoria, por ejercer o tolerar prácticas laborales consideradas discriminatorias por razón de sexo o de género o, en su caso, no estar pendiente de cumplimiento de sanción o sentencia impuesta por dichos motivos (Base 2.2.c).
· La ejecución del proyecto no causa ningún perjuicio significativo a objetivos medioambientales de los señalados en el artículo 17 del Reglamento (UE) 2020/852 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de junio de 2020, relativo al establecimiento de un marco para facilitar las inversiones sostenibles (Base 3.4).
· Se compromete a no incurrir en deslocalización empresarial en los términos establecidos en el artículo 4 de la Ley Foral 18/2020, de 16 de diciembre, sobre medidas a favor del arraigo empresarial y contra la deslocalización empresarial. En caso de deslocalización empresarial, el reintegro se efectuará en las condiciones establecidas en el artículo 7 de la Ley Foral 18/2020. (Base 16.1.j).
· Tiene intención de solicitar la siguiente protección de las invenciones industriales relacionada con el proyecto durante el periodo de ejecución del mismo:

 FORMCHECKBOX 
 - Ninguna

 FORMCHECKBOX 
 - Patente europea

 FORMCHECKBOX 
 - Patente nacional

 FORMCHECKBOX 
 - Patente en terceros países

 FORMCHECKBOX 
 - Modelo de utilidad

 FORMCHECKBOX 
 - Certificado complementario

Solo se puede seleccionar una, en caso de solicitar más de una, se debe tener en cuenta la puntuación que se da en cada caso.

Se valora con hasta 2 puntos la solicitud de patentes como consecuencia de la realización del proyecto subvencionado, conforme a la siguiente tabla:

	Tipo de patente
	Puntos 

	Solicitud de modelo de utilidad o certificado complementario de protección de medicamentos y de productos fitosanitarios
	1

	Solicitud de patente de invención nacional, europea o de terceros países
	2


·  FORMCHECKBOX 
 SI  FORMCHECKBOX 
 NO - Ha recibido o solicitado otras ayudas para el mismo proyecto o para alguno de los conceptos incluidos dentro del proyecto (Base 16.1.l).

Fecha: 
Organismo del que ha recibido ayuda: 
Se compromete a comunicar al Servicio de Proyectos Estratégicos de la S4 y Emprendimiento la obtención de otras ayudas relacionadas con el proyecto tan pronto como las reciban y, en todo caso, al presentar la documentación justificativa establecida en la base 14.

Se refiere a cualquier tipo de ayuda recibida para el proyecto o parte del mismo: CDTI, tecnólogos, doctorandos, Torres Quevedo, etc.

En caso de más de una ayuda, deberá detallar todas.

· Se compromete a relacionarse por medios electrónicos, presentando y recibiendo la documentación relacionada con la gestión de estas ayudas a través de la ficha de las ayudas y de la Dirección electrónica habilitada única (DEHú). (Base 19).
Las comunicación se realiza a través de https://dehu.redsara.es/ 

Va dirigida al NIF, al que se podrán asociar varios correos electrónicos para recibir el aviso de notificación recibida.
Se mandarán las comunicaciones a las personas que figuren en el expediente como presentadoras de la solicitud y como titulares de la solicitud.
· Dispone de una contabilidad separada o código contable adecuado en relación con todas las transacciones relacionadas con el proyecto (Base 16.1.g).
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