El Departamento de Cultura y Turismo edita el volumen nº 23 del Catálogo del Archivo Diocesano de Pamplona

El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana ha editado el volumen número 23 del Catálogo del Archivo Diocesano de Pamplona, del que son autores José Luis Sales Tirapu, director del Archivo, e Isidoro Ursúa Irigoyen.


El Gobierno de Navarra acordó en 1988 la publicación sistemática del Catálogo del Archivo Diocesano, del que hasta ahora habían aparecido 22 volúmenes. El número 23, que acaba de editarse, contiene 1.541 fichas que dan noticia de los procesos eclesiásticos registrados entre 1729 y 1744 y recogen el número de proceso, la data y el lugar, el contenido del proceso, la signatura archivística y detallados índices cronológicos, topográficos, onomásticos y por materias. De este modo, el Catálogo ofrece una panorámica de las actividades históricas de la Diócesis de Pamplona sirviendo al doble objetivo de conservación y divulgación de este rico patrimonio documental.


El Archivo Diocesano de Pamplona tiene su sede central en el Palacio Arzobispal de Pamplona y está ubicado en un pabellón del siglo xviii que comunica la casa episcopal con la Catedral. El edificio tiene dos plantas de 77 x 4 metros cada una, entre la huerta del Palacio y el paseo de ronda de las murallas. El Archivo es uno de los depósitos del patrimonio documental de la Iglesia diocesana de Navarra. Los otros archivos son los catedralicios de Pamplona y Tudela, el colegial de Roncesvalles y los archivos parroquiales, todos ellos dependientes del Arzobispado. 


En 1982 se realizó la microfilmación de todos los archivos parroquiales de la Diócesis, poniendo a disposición de historiadores y genealogistas este fondo documental. A este fin, se ampliaron las instalaciones del Archivo Diocesano con la ocupación y correspondiente instalación de estancias interiores del Palacio Arzobispal. A continuación se ha procedido a la catalogación de los fondos, labor que  ha durado 28 años y durante la cual se han elaborado del orden de 210.000 fichas.

Desde el año 1955, el territorio diocesano que administra el Arzobispo y Pamplona coincide con el territorio civil de la Comunidad Foral, pero históricamente no ha sido así pues la diócesis de Pamplona comprendía el territorio del antiguo Reino de Navarra, menos el arciprestazgo de Viana, perteneciente a Calahorra; las ciudades y villas de la Ribera, propias de la diócesis de Tarazona y la villa de Cortes, que perteneció a Zaragoza. En cambio, la diócesis pamplonesa comprendía los arciprestazgos de Tolosa y Fuenterrabía, en Guipúzcoa, el de la Valdonsella (48 parroquias) en el Reino de Aragón y la villa de Oyón.
Revista Príncipe de Viana


El Departamento de Cultura y Turismo dedicó monográficamente el número 231 de la Revista Príncipe de Viana al Archivo Diocesano de Pamplona y a su archivero, José Luis Sales Tirapu.  La Revista ofrece doce artículos de once destacados especialistas en diversas materias en torno a los fondos del Archivo y aportan datos para su utilización en distintas disciplinas como Historia, Arte, Medicina, y dan noticia de algunos acontecimientos de la Historia menuda acaecidos en la Francesada, la revolución liberal y de matrimonios clandestinos. 
Pamplona, 17 de septiembre de 2004

