El Presidente Sanz asistió al acto oficial de inauguración del III Congreso Internacional de la Lengua Española, celebrado en Rosario (Argentina)
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado de su mujer, Villar López, asistió ayer en el Teatro del Casino Mercantil de Rosario (Argentina), al acto oficial de inauguración del III Congreso Internacional de la Lengua Española, dedicado en esta ocasión a analizar los problemas y retos del idioma español bajo el lema "Identidad lingüística y globalización". 

En la solemne sesión inaugural intervinieron Su Majestad el Rey Don Juan Carlos I, el presidente de la República Argentina, Nestor Kirchner y  los escritores Héctor Tizón, en representación de la Argentina, Carlos Fuentes, en representación de América Latina, y Francisco Ayala, en representación de España.

Gran expectación académica y cultural
El Congreso Internacional de la Lengua Española es un acontecimiento internacional que se celebra cada tres años en una las distintas naciones hispanohablantes. Los Congresos constituyen significativos foros de reflexión acerca de la situación, los problemas y los retos del idioma español, ofrecen la posibilidad de conocer de cerca la realidad lingüística y cultural de Hispanoamérica y pretenden, sobre todo, generar una conciencia de corresponsabilidad sobre la promoción y la unidad de nuestra lengua, entre los gobiernos, las instituciones y las personas. 

Son cientos los estudiosos y escritores, los académicos y periodistas de todos los países de habla hispana convocados para debatir en tres secciones los aspectos ideológicos y sociales de la identidad lingüística, la identidad y lengua en la creación literaria, y el español internacional y la internacionalización del español. 

La organización y el programa científico de los Congresos está a cargo de la Real Academia Española que trabaja en coordinación con la Asociación de Academias de la Lengua Española,  y en este caso particular, también con la Academia Argentina de Letras. El Instituto Cervantes gestiona, por su parte, la Secretaría General de los Congresos y el gobierno del país que hace de sede del Congreso se hace cargo de su preparación a través de una Comisión Ejecutiva. 

Los nombres del III Congreso 

Suman 160 los ponentes y conferencistas procedentes de 25 países que asisten al III Congreso Internacional de la Lengua Española. Por Argentina, intervienen 51 personalidades destacadas –casi un tercio del total–, entre las que se cuentan escritores, ensayistas, cineastas, académicos, periodistas, empresarios de los medios de comunicación, editores e hispanistas, que reflejan una gran  pluralidad de ideas e ideologías.

En la extensa lista que compone el programa académico se incluye a escritores como: Humberto Ak'abal (Guatemala), Eliseo Alberto (Cuba), Arturo Azuela, Federico Reyes Heroles y Jorge Volpi (México); Alfredo Bryce Echenique, Fernando Iwasaki y Mario Vargas Llosa (Perú); Ernesto Cardenal (Nicaragua), Jorge Edwards (Chile); Luis Landero, José María Merino, Juan José Millás y Antonio Muñoz Molina (España); Álvaro Mutis (Colombia), Cristina Peri Rossi (Uruguay), Nélida Piñón (Brasil), José Saramago (Portugal) y Jesús Urzagasti (Bolivia), además de los escritores argentinos: Abelardo Castillo, José Pablo Feinmann, Roberto Fontanarrosa, Elvio E. Gandolfo, Mempo Giardinelli, Angélica Gorodischer, Tomás Eloy Martínez, Abel Posse y Jorge Riestra.

Ensayistas, como los argentinos: Tomás Abraham, Alberto Manguel, Nicolás Rosa y Juan José Sebreli; los mexicanos  Raúl Ávila, Enrique Krauze, Miguel León-Portilla y Carlos Monsiváis; y el español Jon Juaristi.  

Los cineastas están representados por los directores argentinos Juan José Campanella y Jorge Coscia (director del Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales) y el español Manuel Gutiérrez Aragón (España).

Están presentes, además, los empresarios, directores y responsables de las siguientes agencias, diarios, radios y canales de televisión: Clarín, La Nación y Página/12 (Argentina); ABC, EFE, El Mundo, Grupo Prisa y La Razón (España); Grupo Cisneros y El Universal (Venezuela); El Mercurio y Radio Chile Iberoamericana (Chile); El Comercio (Perú); El Tiempo (Colombia y Ecuador); El Universal y Grupo Reforma (México); Grupo Corripio (República Dominicana); La Opinión (Los Ángeles, EE.UU.), Nuevo Herald y Radio Caracol (Miami, EE.UU.) y Nuevo Día (Puerto Rico).

Completan el listado los directores de las 22 Academias de la Lengua Española, especialistas en lenguas indígenas y en otras lenguas de España, junto con lingüistas, filólogos, directivos de editoriales del mundo hispano y los rectores de las Universidades de Buenos Aires y de la Universidad Nacional de Rosario. 

Funcionamiento


El análisis y la discusión del tema general se centra en tres grandes secciones: aspectos ideológicos y sociales de la identidad lingüística; identidad y lengua en la creación literaria; y español internacional e internacionalización del español.


 Manteniendo la estructura de Congresos anteriores, la presentación de cada uno de los ejes centrales (secciones) se realizar en una Sesión Plenaria donde, a la exposición de una ponencia general por parte de alguna personalidad ilustre, le sigue una mesa redonda con varios participantes. Los aspectos expuestos en la mesa redonda son analizados luego en detalle en distintos paneles simultáneos. Las conclusiones que resulten de los trece paneles que conforman el Congreso serán presentadas en la sesión final. 


Dado que el objetivo fundamental de los Congresos es reflexionar sobre la situación y los problemas del español, así como los retos a que se enfrenta, el III Congreso Internacional de la Lengua Española de Rosario abordará como temas primordiales las graves consecuencias que la exclusión, el hambre y la pobreza provocan en el uso de la lengua en los países de la comunidad iberoamericana,  y el acceso a la educación y a los bienes culturales que la lengua posibilita.
Personajes ilustres y crónica social

A lo largo de la mañana, fueron llegando integrantes de los cuerpos políticos, diplomáticos, empresariales y de las artes, lingüístas y académicos, escritores y periodistas de todos los países latinoamericanos. El escritor Ernesto Sábato, que será homenajeado en este tercer Congreso, evitó hacer declaraciones y bromeó con los periodistas cuando le preguntaron  sobre la opinión que le merecía el debate de este congreso de la Lengua: “¿Qué Congreso de la Lengua?” – les respondió.

Personajes como el expresidente Raul Alfonsín o María Codama, la viuda del escritor Jorge Luis Borges, causaron un revuelo de cámaras a la entrada del Teatro El Círculo de Rosario. A Codama se le preguntó si consideraba que se estaba produciendo un empobrecimiento creciente de la literatura, a lo que respondió: “No sé si de la literatura pero sí de la lengua. Produce horror ver en los estudiantes universitarios la cantidad de faltas de ortografía y, sobre todo, la falta de conceptos que son elementales”. Añadió que, a su juicio, no es tanto el empobrecimiento de las condiciones sociales lo que la empobrece como la falta de preocupación de las personas que tienen a su cargo los medios, que usan la lengua de cualquier forma, y cada vez con una menor cantidad de palabras. “La sensibilidad que tiene los seres humanos es la capacidad de sacar conclusiones y de razonar libremente, y eso sólo lo tenemos a través del lenguaje”- dijo.  


Por su parte, el director de la Real Academia Española de la Lengua, Victor García de la Concha, afirmaba que todos los congresos que versen sobre la lengua, se apoyen en la palabra y traten de resolver las cuestiones  que plantean los ciudadanos le parecen positivos. 

Pamplona, 18 de noviembre de 2004
Nota: la sección de “Noticias” de www.navarra.es ofrece varias fotografías relacionadas con este acontecimiento.

