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PRESENTACIÓN

Las repercusiones del humo de tabaco en la salud y en las expectativas de vida están fuera de toda duda en la actualidad. Hoy ya no es la cuestión si hay o no suficiente evidencia científica sobre la influencia del tabaco en la morbi-mortalidad sino, más bien, si hay o no suficiente voluntad política para poner en marcha las estrategias de prevención, promoción y protección de la salud en relación al tabaco, frente a las "todopoderosas" empresas tabaqueras que tratan a toda costa de mantener -y acrecentar- sus cuotas de mercado de los productos de tabaco.

En el propósito de lograr una sociedad libre de humo de tabaco, en Navarra se vienen dando en los últimos años importantes pasos institucionales. El Consejero de Salud puso en marcha, en agosto de 1994, un Programa piloto de Ayuda a Dejar de Fumar en Atención Primaria y Salud Laboral. El Gobierno de Navarra aprobó inicialmente en mayo de 2000 el Plan Foral de Acción sobre el Tabaco que había elaborado un Comité de Expertos creado por el Consejero de Salud en octubre de 1999, y de nuevo volvió a aprobarlo para su remisión al Parlamento de Navarra en septiembre del mismo año 2000. La Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra aprobó este Plan en abril de 2001 y el pleno del mismo Parlamento aprobó, en febrero de 2003, la Ley Foral de prevención del consumo de tabaco, de protección del aire respirable y de promoción de la salud en relación al tabaco, propuesta en sus parámetros fundamentales en el propio Plan Foral de Acción sobre el Tabaco.

Junto a esta progresiva implicación de las instituciones más representativas de nuestra Comunidad en la acción contra el tabaquismo, también hay que resaltar el trabajo permanente del Programa de Tabaco del Instituto de Salud Pública en las estrategias de prevención al inicio, ayuda al abandono y protección del consumo pasivo, y el ejercido desde Atención Primaria de Salud, cuyos profesionales desarrollan cada vez más el programa de ayuda a dejar de fumar y las diferentes campañas que, con motivo del Día Mundial sin Tabaco, suelen llevarse a cabo. Además, también desde otras instancias de la Sanidad y otros ámbitos fuera de ella como la Educación, se ha trabajado para ir logrando una sociedad libre de humo de tabaco y, dentro de ella, una juventud con un estilo de vida más saludable, de modo específico en lo referente al consumo de tabaco.

En este propósito, el Programa de Prevención al Inicio del Plan Foral de Acción sobre el Tabaco se centra en la adolescencia y juventud, objeto de la publicidad y el marketing de las empresas tabaqueras. Los objetivos específicos de ese Programa de Prevención son reducir en 6 puntos porcentuales la proporción de personas fumadoras en el grupo de 15-25 años, situándolo en el año 2005 en el 35%, y retrasar el promedio de la edad de inicio hasta situarla en los 16-17 años en la fecha referida. Entre los referentes para el establecimiento de estos objetivos fueron tenidas en consideración las informaciones proporcionadas al efecto por la anterior encuesta sobre la juventud realizada en 1998 por la Fundación Bartolomé de Carnaza. En ella se situaba la prevalencia del consumo diario de tabaco en jóvenes de 15-29 años en el 40,8% y en jóvenes de 15-25 años, en el 41,5%. La edad media de inicio para el colectivo de 15-29 años era de 15,4 años (15,1 los hombres, y 15,5 las mujeres), y para el colectivo de 15-25 años, de 15,2 años (15,1 los hombres, y 15,4 las mujeres).

Esta nueva encuesta sobre la juventud, también llevada a cabo por la Fundación Bartolomé de Carranza, en este caso con una importante financiación del Departamento de Salud, ha sido realizada 5 años más tarde y con igual tipo de muestra, metodología y fechas de trabajo de campo que la precedente.

De nuevo la muestra ha sido polietápica y estratificada por áreas sanitarias y niveles de población, con 73 ayuntamientos (87 entidades) como puntos de sondeo. Las 1606 muestras de jóvenes de 15-29 años han sido obtenidas al azar, mediante asignación domiciliaria. La encuesta ha sido autocumplimentada y el trabajo de campo se ha efectuado en diciembre de 2002 y enero de 2003.

Los resultados en ella obtenidos muestran un claro descenso del número de jóvenes que fuman, pero no ofrecen cifras igual de positivas en relación a la edad media de inicio al consumo. Los otros datos que ofrece la encuesta respecto a niveles de información sobre los efectos del tabaco, expectativas de futuro sobre su consumo, conflictividad generada por el consumo pasivo y actitudes ante la regulación de espacios en los lugares de trabajo y estudio compartidos, mantienen e incluso a veces mejoran las referencias, en sí positivas, de la encuesta del año 1998. Los nuevos datos sobre conocimiento de los dispositivos para ayudar a dejar de fumar y sobre la delimitación de espacios para fumadores y no fumadores en diferentes lugares de ocio y diversión, muestran que tales dispositivos no son generalmente conocidos y que mayoritariamente tal delimitación de espacios no es querida.

Los datos sobre el consumo diario son algo más positivos que los ofrecidos para España por el Plan Nacional de Drogas en su última "Encuesta Domiciliaria sobre Consumo de Drogas en España, 2001", si bien hay que tener cautela ante los mismos por la diferencia del tipo de muestra y fechas del trabajo de campo. Estos mismos datos de consumo también pueden ser similares a los obtenidos por CIES para el grupo de 16-24 años en la encuesta telefónica hecha en diciembre de 2002 para el Departamento de Salud, a pesar de las diferencias muestrales y del método de encuesta. Más difícil es la comparación de estos datos con los que ofrece para el grupo de 14-18 años el mismo Plan Nacional de Drogas en su última "Encuesta a la población escolar 2000".

1.
EL CONSUMO DE TABACO Y SU EVOLUCIÓN 

1.1. El Consumo actual

Al igual que se hace de modo general, la encuesta de la Fundación Bartolomé de Carranza diferencia tres situaciones o categorías de jóvenes respecto al consumo de tabaco: la de quienes no fuman, la de quienes fuman ocasionalmente y la de quienes fuman diariamente. Esta es la realidad respecto al colectivo de jóvenes de 15-29 años de Navarra.
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La mayoría de jóvenes de Navarra (51%) no fuman, sólo un tercio (33,8%) fuman diariamente y un limitado número (15,1%) lo hace ocasionalmente.

Desde la perspectiva del sexo, no hay diferencias entre hombres y mujeres de 15-29 años en el consumo de tabaco, puesto que fuman diariamente similar proporción de hombres y mujeres (34,4% y 33,1%, respectivamente) y también fuman ocasionalmente en similares proporciones (15,4% los hombres y 14,9% las mujeres). Por el contrario, la edad ofrece diferencias a tener en cuenta especialmente en lo que respecta al consumo diario del grupo más joven (15-19 años), que se sitúa ya por debajo del 30%.  

Gráficamente estas son las diferencias por grupos de edad.
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En la edad de 15-19 años es donde aparece el mayor número de no fumadores y no fumadoras y de fumadores/as ocasionales y el más bajo de fumadores y fumadoras diarios. Aunque el grupo de 20-24 años ofrece el número más alto de fumadores y fumadoras diarios, los datos de este grupo de edad no difieren significativamente de los del grupo de 25-29 años. Sin embargo, retomando de nuevo la variable sexo en cada grupo de edad, se aprecia que tanto en el grupo de 15-19 años como en el de 20-24 años fuman diariamente en algo mayor proporción las mujeres que los hombres, mientras que en el grupo de 25-29 años fuman diariamente en mayor proporción los hombres (38,3%, frente al 31,2% las mujeres).

Los datos del consumo diario de tabaco obtenidos en la Encuesta de la Fundación Bartolomé de Carranza son algo más positivos que los ofrecidos para España por el Plan Nacional de Drogas en su última "Encuesta Domiciliaria sobre consumo de Drogas en España 2001"
, si bien hay que tener cautela ante los mismos por las diferencias de tipo de muestra y fechas del trabajo de campo. En esta Encuesta Domiciliaria los hombres de 15-29 años fuman diariamente en el 36,1% y las mujeres de la misma edad, en el 35,9%.

El dato de jóvenes de 15-24 años que fuman diariamente (33,7%) puede estar próximo al obtenido por CIES para los 16-24 años (34%) en su encuesta telefónica realizada en diciembre de 2002 para el Departamento de Salud, a pesar de las diferencias de muestra y método de encuestar.

El dato de jóvenes de 15-19 años que fuman diariamente (29,4%) es difícil de comparar con el ofrecido por el Plan Nacional de Drogas para el grupo de escolares de 14-18 años en su última "Encuesta sobre drogas a la Población Escolar 2000" 

1.2. La Evolución del Consumo

La evolución del consumo en los 5 últimos años es realmente positiva. Estos son los datos de todo el colectivo joven de 15-29 años, según las encuestas de 1998 y actual de la Fundación Bartolomé de Carranza.
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Los no fumadores y no fumadoras han aumentado en los 5 últimos años un 20% (8,5 puntos porcentuales). Ello es debido sobre todo al descenso de quienes fuman diariamente (un 17,1%, 7 puntos porcentuales), aunque también aporta algo a ello el descenso de quienes fuman ocasionalmente.

Referida a toda España, la Encuesta Domiciliaria sobre el Consumo de Drogas en España 2001, a la cual se acaba de hacer referencia, constata en dicho año 2001 un repunte en la evolución del consumo diario de tabaco en jóvenes de 15-29 años. Estos son los datos que aporta:
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Año 1995
Año 1997
Año 1999
Año 2001

Hombres 15-29 años
38,0
34,9
31,8
36,1

Mujeres 15-29 años
36,2
34,7
33,1
35,9

El consumo diario de tabaco en los jóvenes y las jóvenes de 15-29 años de España aumenta fuertemente en el año 2001 respecto al año 1999 y, en menor medida, en relación con el año 1997, aunque todavía se mantiene por debajo de las cuotas ofrecidas en el año 1995. Desde la perspectiva del sexo puede apreciarse que en el año 2001 las mujeres y los hombres se igualan en cuanto a cifras de consumo diario, frenando la tendencia, que ya se apreciaba en los años precedentes, a que las mujeres fumaran más.

Contemplando la evolución de los últimos 20 años, esta vez referidos los datos a jóvenes de 15-25 años de Navarra, las encuestas de la Fundación Bartolomé de Carranza nos ofrecen la siguiente perspectiva:
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Claramente desciende en Navarra el número de jóvenes de 15-25 años que fuman diariamente y también desciende algo el número de quienes fuman ocasionalmente. Por el contrario, el número de jóvenes de 15-25 años que no fuman alcanza la cifra de 50,5%, representando un aumento del 21,7% (9 puntos porcentuales) respecto al año 1998 y del 55,9% (18,1 puntos porcentuales) respecto al año 1982.

2. PERFIL EPIDEMIOLÓGICO

Las tres categorías de situaciones frente el tabaco que se han descrito, aunque se diferencian claramente entre sí, no son en sus integrantes totalmente homogéneas, por cuanto también al interior de las mismas engloban situaciones diversas frente al tabaco.

2.1. No fumadores y no fumadoras

Según lo señalado, la categoría de no fumadores y no fumadoras representa en la actualidad el 51,0% del colectivo joven de 15-29 años.

En este grupo que no fuman, casi la mitad (49%) "nunca ha fumado nada"; otro grupo importante (39,1%) "ha probado una o varias veces algún cigarrillo, pero no fuman", y el 10,6% "llegaron a fumar diariamente pero lo han dejado"; de estos últimos, más de la mitad (6,1%) señalan que lo dejaron "hace más de un año".

No hay diferencias importantes entre hombres y mujeres pero sí en los grupos de edad. El grupo más joven de 15-19 años es el que en mayor medida "nunca ha fumado nada" (57,9%), y el de más edad de 25-29 años, el que en mayor número "llegó a fumar diariamente pero lo dejó" (18,8%).

2.2. Fumadores y fumadoras ocasionales

En la encuesta, esta categoría de fumadores y fumadoras ocasionales representa el 15,1% del colectivo joven de 15-29 años.

En este grupo que fuman ocasionalmente, en torno al 40%, "fuman algo todas las semanas, más o menos" , y el 60% "fuman algo más esporádica u ocasionalmente".

El grupo de más edad tiende, en mayor medida, a "fumar algo más esporádica u ocasionalmente".

2.3. Fumadores y fumadoras diarios

Según se ha avanzado, el grupo de fumadores y fumadoras diarios se cifra en la encuesta en el 33,8%, del colectivo joven de 15-29 años, siendo el grupo de edad de 15-19 años el que en menor proporción contribuye a esta prevalencia.

Los fumadores y fumadoras diarios fuman 13,3 cigarrillos de media (d.t. 7,1), cifra muy similar a la obtenida en la anterior encuesta (13,6). La media de 13,3 cigarrillos no ofrece apenas diferencias entre los sexos, aunque por grupo de edad, el mas joven lógicamente es el que menos cigarrillos fuma (media de 10,7 cigarrillos). Los grupos de edad de 20-24 años y 25-29 años tampoco ofrecen diferencias a tener en cuenta, en relación a la media de cigarrillos fumados. 

Comparando los datos de las dos últimas encuestas, estas son las diferencias en el consumo de cigarrillos.
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Dentro del grupo que fuma diariamente, parecen crecer algo quienes fuman entre 10-20 cigarrillos día. En una perspectiva más amplia pero limitada a la edad de 15-25 años, ésta es la evolución de quienes fuman diariamente.
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1986 (%)
1991 (%)
1998 (%)
2003 (%)

Menos de 10 cigarrillos/dia
31,7
26,8
33,3
28,9

Entre 10-20 cigarrillos/dia
61,7
65,7
60,0
65,0

Más de 20 cigarrillos/dia
6,6
7,5
6,7
6,1

TOTALES (Base)
100,0 (798)
100,0 (708)
100,0 (475)
100,0 (377)

Dentro del colectivo de fumadores y fumadoras diarios, (en el transcurso de los años, cada vez más reducido), se consolida el grupo de quienes fuman entre 10-20 cigarrillos/dia. El aumento relativo de este grupo se debe, básicamente, al descenso de los que fuman menos de 10 cigarrillos/dia, aunque también descienden algo quienes fuman más de 20 cigarrillos.

3. EDAD DE INICIO AL CONSUMO

La edad de inicio al consumo de tabaco es decisiva para la política de prevención, de forma que su retraso en el tiempo es uno de los objetivos clave en los programas de este tipo.

En la encuesta de la Fundación Bartolomé de Carranza, los jóvenes y las jóvenes de 15-29 años que fuman diariamente o que fuman ocasionalmente o que ya son exfumadores/as, se han iniciado al consumo de tabaco a una edad media de 15,4 años. En tal media de edad apenas difieren los hombres y las mujeres, pero si ofrecen alguna diferencia quienes fuman diariamente (media de 15,2 años) y quienes lo hacen ocasionalmente (media de 15,7 años). 

En la anterior encuesta de la Fundación (1998), la edad media de inicio era también de 15,3 años, 15,1 años los hombres y 15,5 años las mujeres. Por su parte, la ya citada Encuesta Domiciliaria del 2001 del Plan Nacional de Drogas situaba la edad de inicio para el grupo de 15-29 años de toda España en 15,4 años los hombres, y en 15,7 años las mujeres.

Con solo la agrupación de las edades extremas, ésta es la referencia gráfica de la edad de inicio al consumo de tabaco de la juventud actual de Navarra.
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Entre los 14 y los 16 años se inician al consumo de tabaco el 52,2% del colectivo de jóvenes que fuman diaria u ocasionalmente, o que en su día fumaron (actualmente exfumadores/as). Antes de los 14 años, fundamentalmente a los 13 y a los 12, también se inician al consumo el 19,2% del colectivo y, con posterioridad a los 16 años (básicamente a los 17 y 18 años) el 28,7% del mismo. Respecto a los datos de la anterior encuesta, ha aumentado un 8,7% (2,3 puntos porcentuales) la proporción de quienes se inician pasados los 16 años, pero también ha aumentado un 18,5% (3 puntos porcentuales) el número de quienes se han iniciado al consumo antes de los 14 años.

Reduciendo la edad de estudio a los jóvenes y las jóvenes de 15-25 años, a fin de que se puedan comparar las informaciones de las diferentes encuestas de la Fundación Bartolomé de Carranza, se obtienen datos de interés respecto a la evolución de la edad de inicio al consumo. En primer lugar, hay que señalar que la edad media de inicio al consumo pasa, de 15,20 años (14,96 los hombres, y 15,41 las mujeres) en el año 1998, a 15,12 años en 2003 (15,07 los hombres y 15,16 las mujeres), con un descenso en las mujeres digno de tenerse en cuenta, y que coincide con un pequeño retraso de dicha edad de inicio en los hombres. La evolución en detalle de la edad de inicio es la siguiente:
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Edad de inicio
1986 (%)
1991 (%)
1998 (%)
2003 (%)

Menos de 14 años
18,9
17,1
17,2
21,6

14-15 años
44,6
42,7
39,7
35,9

16-17 años
25,3
28,7
31,3
28,9

18-19 años
9,1
9,5
9,3
11,8

20 y más años
2,1
2,0
2,5
1,8

TOTAL (%) Número
100,0 (982)
100,0 (886)
100,0 (690)
100,0 (671)

En relación a la anterior encuesta, la juventud de 15-25 años actual se ha iniciado al consumo de tabaco, por una parte, más prematuramente, pero también, algo más tardíamente. Así, se han iniciado al consumo de tabaco antes de los 14 años el 21,6% del grupo fumador y exfumador, un 25,6% más (4,4 puntos porcentuales) que el mismo grupo en el año 1998, y al lado contrario, se han iniciado al consumo después de los 17 años el 13,6% del mismo grupo fumador y exfumador de jóvenes de 15-25 años, un 15,2% más (1,8 puntos porcentuales) que dicho grupo en el año 1998. 

Refiriendo los actuales datos a los de 1986, el aumento del inicio prematuro al consumo (antes de los 14 años) se reduce al 14,3%, mientras que el referido al inicio al consumo después de los 17 años crece hasta el 21,4%. En todo caso, hay que tener en cuenta que en cada año los datos se refieren al grupo que se ha iniciado al consumo (jóvenes fumadores y exfumadores) y que este grupo va disminuyendo con los años en relación al conjunto de jóvenes (61,3% del total encuestado en 1986, frente al 41,8% en 2003).

4. INFORMACIÓN SOBRE EL TABACO

La gran mayoría de jóvenes (90,9%) se sienten suficientemente informados sobre las consecuencias de fumar y también piensan mayoritariamente (79,7%) que el consumo pasivo "puede provocar a largo plazo enfermedades graves como el cáncer". Estas son las respuestas dadas a las respectivas cuestiones en las encuestas de 1998 y 2003.
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En los últimos años ha aumentado el número de jóvenes que se consideran perfectamente informados sobre las consecuencias de fumar. Puede decirse que este sentimiento crece con el aumento de la edad y que es algo mayor en las mujeres que en los hombres.

El hecho de fumar o no, influye en cómo se sienten informados. Los jóvenes y las jóvenes que no fuman son quienes en mayor medida (64,3%) se sienten "perfectamente" informados; quienes fuman ocasionalmente, se sienten informados "lo suficiente" en el 37,9% y quienes fuman diariamente se sienten informados "solo a medias" en el 10,2%.

Por su parte, el consumo pasivo también es percibido muy mayoritariamente como perjudicial para la salud, aunque en este caso la opinión de que, además de molestar, "a largo plazo puede incluso provocar enfermedades graves, como el cáncer" no ofrece una adhesión tan generalizada como en el caso precedente. Estas son las opiniones vertidas al respecto en 1998 y 2003.
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En los últimos años también ha aumentado el número de jóvenes que piensan que el consumo pasivo de tabaco es perjudicial para la salud. En estas opiniones no hay diferencias entre los sexos, pero el grupo de edad más joven (15-19 años) es el que en menos proporción percibe que el consumo pasivo "puede causar molestias y a largo plazo puede incluso provocar enfermedades graves como el cáncer” (73,5%). Por su parte, son precisamente los jóvenes y las jóvenes que fuman diariamente quienes en mayor medida sustentan que el consumo pasivo "es inofensivo" o "sólo puede causar molestias" (25,2% en total).

5. PERCEPCIÓN DEL FUTURO Y DE LAS INSTANCIAS DE AYUDA

El colectivo joven se representa el futuro en relación al consumo diario de tabaco todavía menos dependiente del mismo que en el presente e identifica al "médico/a" y al "centro de salud" como las principales instancias de ayuda para dejar de fumar. Estas son las respuestas dadas en 1998 y 2003 a la cuestión relativa a la representación sobre el futuro.
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En la encuesta del año 2003 solo "se ven" como fumadores y fumadoras diarios en un "futuro más o menos próximo" el 23% del colectivo joven, frente al 33,9% que así se imaginaban en el año 1998. Aunque la encuesta del año 2003 añade a la pregunta una nueva posibilidad de respuesta (disposición a dejar de fumar antes de 1 año), no permitiendo con ello la comparación ajustada, puede decirse que la actual juventud ve su futuro en relación al consumo diario de tabaco todavía mucho menos dependiente que el colectivo joven de hace 5 años (que se vio, en un futuro más o menos próximo y en relación con el consumo de tabaco, tal y como se ha manifestado en la actual encuesta).

En esta representación sobre el futuro no hay diferencia entre los sexos, pero puede decirse que es el grupo de más edad (25-29 años) el que se siente más seguro de que "en un futuro más o menos próximo" no fumará. Lógicamente es el grupo que no fuma el que se siente más seguro de no fumar en un futuro y el grupo que fuma, el que está también más seguro de que en el futuro fumará. No obstante, el 25,3% del grupo que fuma diariamente piensa que en el futuro no fumará (probablemente + seguro) y otro 21,8% del mismo grupo se propone dejar de fumar en el plazo máximo de un año.

La cuestión relativa al conocimiento de los recursos para ayudar a dejar de fumar solo obtiene una respuesta concreta del 63,4% del total del colectivo encuestado, del cual un 21% da dos respuestas. El médico/a es el recurso más identificado y, en menor medida, el centro de salud. También el autocontrol y la fuerza de voluntad son citados por un número importante de jóvenes. Esta es la cuestión planteada de forma abierta y las referencias obtenidas:
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Del grupo que identifica recursos de ayuda a dejar de fumar, el 50% señala al médico/a y el 18,3% al centro de salud, haciéndolo como primera respuesta en la práctica totalidad de los casos. Otro 12% señala como recurso el autocontrol y la fuerza de voluntad haciéndolo también en la mayoría de los casos (87%) como primera respuesta.

Esta identificación de recursos de ayuda a dejar de fumar, ofrece alguna particularidad en función del sexo, grupo de edad y consumo de tabaco. Las mujeres identifican el centro de salud como recurso de ayuda a dejar de fumar en mayor medida que los hombres (20,7% frente al 14,9% los hombres). El mismo centro de salud es identificado en mayor medida como recurso de ayuda en función del aumento de edad (13% jóvenes de 15-19 años; 17,3% jóvenes de 20-24 años y 22,2% jóvenes de 25-29 años). Por su parte, el autocontrol y la fuerza de voluntad son citadas en mayor medida como recurso por los jóvenes y las jóvenes de 20-24 años (14,4%) que por los/as de 25-29 años (9,5%), y también por quienes fuman frente a quienes no fuman (9,9% jóvenes no fumadores, 15,1% jóvenes que fuman diariamente).

Considerando también el importante grupo que no identifica ningún recurso, el médico/a, junto con el centro de salud, pasan a ser identificados como recursos de ayuda a dejar de fumar por un relativamente exiguo 43,3% del colectivo joven de 15-29 años. El dato es sugerente, dado que recientemente se ha completado la implantación del programa de ayuda a dejar de fumar en todos los centros de salud de Navarra.

6. MOLESTIAS Y REACCIONES POR EL CONSUMO PASIVO

Al colectivo joven le molesta mayoritariamemte, aunque no siempre mucho, que se fume en su presencia en lugares cerrados de estudio y trabajo. El mismo colectivo protagoniza o es objeto de reacciones por el mismo motivo en una cuantía limitada y, en la mayoría de estos casos, de forma respetuosa. Estas son las proporciones de jóvenes que en 1998 y 2003 se molestan porque se fuma en su presencia en lugares cerrados de estudio y trabajo.
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La tolerancia al consumo pasivo en lugares de estudio y trabajo es similar en las encuestas de 1998 y 2003. Algo más de la mitad del colectivo joven (53,1% en 1998 y 55,1% en 2003) se siente molesto porque alguien fume en su presencia en un lugar cerrado de estudio o trabajo, pero a una parte importante de ese grupo "le molesta poco". Por el contrario, a otra parte importante del colectivo "no le molesta apenas", o "no le molesta en absoluto".


En estas vivencias no hay diferencias significativas ni entre los sexos ni entre los grupos de edad, pero las hay muy importantes en función de si se fuma o no. En los extremos, molesta mucho que otras personas fumen en un lugar cerrado de estudio o trabajo al 46,4% de quienes no fuman, frente al 5% de las personas que fuman a diario. Por el contrario tal hecho no molesta nada al 7,5% de quienes no fuman, frente al 46% de quienes fuman a diario. El grupo que fuma ocasionalmente expresa vivencias intermedias.


Las reacciones ante el consumo pasivo que el grupo joven ha protagonizado como autor  o como objeto de las mismas tampoco difieren significativamente de las registradas en la encuesta de 1998. Esta es la cuestión planteada y las respuestas positivas emitidas en las encuestas de 1998 y 2003.
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"He efectuado yo reclamaciones por vías o maneras establecidas y/o respetuosas”
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En la encuesta de 2003, como en la de 1998, los jóvenes y las jóvenes protagonizan como autores más reclamaciones y reacciones ante el consumo pasivo que las que ellos y ellas son objeto por parte de otras personas por el mismo motivo. También en ambas encuestas son más frecuentes las reclamaciones respetuosas que las reacciones cargadas de enfrentamiento personal.

Apenas influyen el sexo y la edad en las reacciones ante el consumo pasivo de tabaco. Únicamente las mujeres efectúan reclamaciones respetuosas en algo mayor proporción (19,6%) y el grupo más joven (15-19 años) es objeto de reclamaciones respetuosas en menor medida (6,4%). Por el contrario, el propio consumo o no consumo de tabaco influye de forma muy importante en las diversas reacciones descritas. Quienes no fuman protagonizan más reclamaciones y reacciones y apenas son objeto de ellas, mientras que los fumadores y las fumadoras diarios protagonizan pocas reclamaciones y son objeto de ellas en su mayor parte.

7. ACTITUDES ANTE LA REGULACIÓN DE ESPACIOS SIN HUMO

El colectivo joven es ampliamente partidario de que haya normas que prohíban fumar en lugares de trabajo y estudio compartidos. Sin embargo, mayoritariamente no cree que haya que delimitar, en los lugares de ocio y diversión, zonas en que se permita fumar y zonas en que no. Esta es la cuestión relativa a la prohibición de fumar en lugares de trabajo y estudio compartidos.


El 70,6% del colectivo joven es partidario de que se prohíba fumar en lugares de trabajo y estudio compartidos por personas que fuman y no fuman. Solo el 8,5% es contrario a esta prohibición, siendo la mayoría del grupo (el 77,8%) jóvenes que fuman diariamente. Las mujeres son algo más entusiastas que los hombres de la prohibición de fumar en lugares de trabajo y estudio compartidos (son muy partidarias el 41,3% de mujeres frente al 35,8% de hombres).

En la encuesta de 1998, una cuestión relativamente semejante pero que planteaba como objeto de las medidas, no la prohibición de fumar, sino la delimitación de espacios para fumar y no fumar, obtuvo la aprobación del 73,1% del colectivo joven y el rechazo del 3,8% del mismo (23,1% indiferentes).

La delimitación en los lugares de ocio y diversión, de zonas donde está permitido fumar y zonas donde está prohibido fumar no obtiene la aceptación mayoritaria del colectivo joven. Esta es la cuestión general y las respuestas referidas a los espacios específicos.



El colectivo joven se opone mayoritariamente a que se delimiten espacios en que se permita fumar y espacios en que no, en todos los lugares de ocio y diversión diferenciados.  Dentro de esta oposición mayoritaria a la delimitación de espacios en los lugares de ocio y diversión, la delimitación de los mismos en las discotecas, salas de fiesta y bailes sufre todavía un rechazo mayor (73,2%).

En los casos de bares y cafeterías y de bingos y boleras, las mujeres apoyan más que los hombres la delimitación de espacios en que se permite fumar y en que no se permita. Por su parte, en cada caso de los espacios referidos, el grupo de edad de 25-29 años es más partidario de la delimitación de espacios que los otros grupos de edad, aunque en ningún caso llega al 50% el número que lo apoya. A su vez, los jóvenes y las jóvenes que no fuman son también más partidarios de la delimitación de espacios que los fumadores y las fumadoras, sin tampoco alcanzar en ningún caso el 50% de apoyos a la medida delimitadora.
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Consumo de tabaco en jóvenes de 15-29 años





Consumo de tabaco y edad
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Evolución del consumo 5 últimos años


(Año 1998-Año 2003)





Evolución del consumo diario de tabaco según sexo


(España 1995-2000 (%))
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Evolución del consumo de tabaco en los/as jóvenes de 15-25 años (Navarra)
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Consumo de cigarrillos/dia en los años 1998 y 2003





Evolución del consumo de cigarrillos/dia (Jóvenes de 15-25 años de Navarra)
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Edad de inicio del consumo





Evolución de la edad de inicio al consumo (Jóvenes 15-25 años de Navarra)
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Cuestión: "En relación a las consecuencias de fumar, ¿te sientes suficientemente 	informado?"
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Cuestión: ¿Piensas que, para las personas no fumadoras, el consumo de tabaco 	de 	otras personas tiene consecuencias?








Cuestión: "respecto al consumo diario de tabaco, ¿qué piensas para el futuro más o 	menos próximo?"
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Cuestión: "¿A dónde te parece que puede acudir alguien (tu mismo/a) que  necesita	ayuda para dejar de fumar?"








Cuestión: "¿Te molesta que otras personas fumen en un lugar cerrado (de estudio 	o trabajo) estando tú presente?"
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Cuestión: "También en referencia a que se fume en lugares cerrados de estudio o 	trabajo. Señala si has efectuado o no y si has padecido o no alguna de las 	siguientes reacciones"





Cuestión: "¿Eres partidario de que haya normas que prohíban fumar en lugares de	trabajo y estudio compartidos por personas que fuman y no fuman?"
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Cuestión: "Y refiriéndonos a los lugares de ocio y diversión, ¿crees que debieran 	delimitarse zonas donde estuviera permitido fumar y zonas donde no?"











� 	Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas. Encuesta Domiciliaria sobre Consumo de Drogas en España, 2001. (Resumen de prensa). Diciembre de 2002. (Internet).


� 	Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas. Encuesta sobre drogas a la Población Escolar 2000. (Internet). En esta encuesta, su fecha de realización ya algo lejana, el grupo de edad bastante diferente, su condición exclusiva de escolarizados, y su realización en aula, no permiten una adecuada comparación de los datos. Además, estos se ofrecen en primera instancia como consumo de tabaco en los últimos 30 días, si bien en esta categoría se diferencia posteriormente el consumo esporádico, el semana y el diario. Dentro de estos parámetros el dato ofrecido es que los escolares de 14-18 años han fumado en los últimos 30 días en una proporción del 30,5% (25,2% los hombres, y 35,8% las mujeres). De ellos y ellas, han fumado diariamente el 70,9% (69,3% los hombre y 72% las mujeres), lo cual representa el 21,6% del colectivo de 14-18 años (17,5%, los hombres y 25,8% las mujeres).
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