SESION DEL GOBIERNO DEL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 2002

==============================================


El Gobierno de Navarra ha celebrado hoy sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

==============================================================

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR 

================================================

APROBADO EL PROYECTO DE LEY FORAL DE MEDIDAS RELATIVAS AL PERSONAL DE LA ADMINISTRCION FORAL 


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba el proyecto de Ley Foral de medidas relativas al personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra. Este proyecto será remitido próximamente al Parlamento de Navarra para su aprobación definitiva. 


Las disposiciones recogidas en el proyecto de Ley Foral se pueden agrupar en tres apartados: las que suponen modificación directa del texto refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra; las que modifican artículos de la Ley Foral 11/1992, de 20 de octubre, reguladora del régimen específico del personal adscrito al SNS-O; y, por último, otras disposiciones que, aunque no afecten al articulado de las dichas normas, exigen habilitación legal para su realización. 


En primer lugar, las modificaciones al texto refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, aprobado por Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, el Acuerdo suscrito entre la Administración y los sindicatos recoge dos previsiones que exigen modificación de los correspondientes artículos del Estatuto del Personal, una referida a los requisitos de la ayuda familiar que perciben los funcionarios, y otra al catálogo de faltas graves establecido dentro de su régimen disciplinario. Por lo que se refiere a la ayuda familiar, se suprime el requisito de la convivencia para percibir la ayuda familiar por cada hijo menor de edad no emancipado. Con ello se pretende solucionar los casos en que, aunque no exista convivencia por motivo de separación o divorcio, sigue existiendo la obligación de los padres de mantener a los hijos y, por ello, no hay motivo para que en esos casos no cobren la ayuda familiar establecida. Por lo que respecta al catálogo de faltas graves, se añade como tal el acoso sexual, a fin de que esté perfectamente tipificado como tal en el Estatuto del Personal y no ofrezca duda alguna su corrección o sanción, completando así "la protección frente a ofensas verbales o físicas de naturaleza sexual", recogida en el Estatuto del Personal, dentro de los derechos de los funcionarios. 

NOVEDADES EN EL REGIMEN ESPECIFICO DEL PERSONAL ADSCRITO AL SNS-O


En el apartado del régimen específico del personal adscrito al SNS-O, el Acuerdo sobre condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra para los años 2002 y 2003 introduce diversas medidas que modifican el régimen de retribuciones aplicables . Así, resulta necesaria la adecuación de esta norma legal a las previsiones contenidas en él, con el fin de que puedan ser aplicadas con efectos de 1 de enero de 2002, fecha de entrada en vigor fijada en el Acuerdo y recogida en la disposición transitoria del proyecto de Ley Foral. En concreto, se prevén cuatro medidas: 


1- El abono al personal del nivel A de las compensaciones establecidas por trabajo a turnos, en horario nocturno o en día festivo, siempre que dichas circunstancias concurran en su jornada ordinaria. Dado que en determinados servicios sanitarios concurren las circunstancias de trabajo reseñadas en la jornada ordinaria de empleados del nivel A (inspectores de Salud Pública y Médicos de Urgencias, tanto de Hospitales como de Atención Primaria) la medida propuesta conlleva la aplicación a estos empleados de las compensaciones ya establecidas para el personal del resto de niveles, excluyendo en todo caso el tiempo de guardia de presencia física o localizada. 


2- El abono al personal estatutario de la ayuda familiar establecida para el personal funcionario. Con esta medida se pretende acabar con una situación carente de justificación y que se arrastra desde la entrada en vigor de esta Ley en el año 1992, consistente en que se extienda la ayuda familiar que perciben los funcionarios tanto al personal estatutario como al personal laboral fijo. 


3- La aplicación de la compensación económica establecida para los miembros de los tribunales de selección de personal a las Comisiones de Evaluación previstas en el sistema de carrera profesional del SNS-O, únicamente cuando actúen fuera de su horario laboral ordinario. 


4- El abono al personal en situación de incapacidad temporal derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional, además de las retribuciones fijas, de una media de la cantidad percibida en los doce meses anteriores a su inicio en concepto de trabajo a turnos, en horario nocturno, festivos y guardias. La causas de esta medida es la necesidad de garantizar el mantenimiento de esos conceptos retributivos, importantes en determinados colectivos de empleados públicos, cuando la situación de incapacidad temporal deriva de contingencias laborales (accidente de trabajo o enfermedad profesional). 

OTRAS MEDIDAS EN MATERIA DE PERSONAL 


En el Acuerdo suscrito entre la Administración y los Sindicatos se incluyen dos aspectos que, aunque no afecten al articulado del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, exigen habilitación legal para su realización. El primero de ellos consiste en la apertura de un nuevo proceso de funcionarización, tanto en la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos como en las entidades locales de Navarra, en las mismas condiciones fijadas en anteriores procesos. Por lo que respecta a las entidades locales, y a propuesta de sus representantes en la Comisión Foral de Régimen Local, se concreta el plazo en el que cada una de las entidades afectadas, dentro de su autonomía, debe adoptar la decisión de si inicia o no el proceso de posibilitar a su personal laboral fijo la adquisición de la condición de funcionario, abriéndose el plazo de opción para los empleados afectados únicamente en el caso de que el acuerdo de la entidad local sea favorable a su inicio. 


Por último, el proyecto de Ley Foral recoge la habilitación al Gobierno de Navarra para que incluya 50 plazas de Policía Foral en la oferta de empleo público para el año 2003, sin consignación presupuestaria. 

ANTECEDENTES 


El proceso negociador sobre las condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra culminó el pasado 15 de abril con la suscripción de un Acuerdo para los años 2002 y 2003 entre los representantes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y a sus Organismos Autónomos y de las organizaciones sindicales UGT, CCOO y CEMSATSE (éste último referido únicamente al personal laboral). 


Este Acuerdo incluye determinados extremos que requieren una modificación legislativa que la Administración elevará en cada caso al rango normativo que corresponda, a efectos de su aprobación y entrada en vigor. 


Dicho Acuerdo fue ratificado por el Gobierno de Navarra el 22 de abril, trasladando al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior la adopción de las medidas e iniciativas, tanto legales como reglamentarias, que sean precisas para su ejecución y posterior aprobación. 

APROBADO EL PLAN DE ACTUACION PARA LA PROVISION DE LAS JEFATURAS DE SECCION Y DE NEGOCIADO EN LA ADMINISTRACION FORAL Y SUS ORGANISMOS AUTONOMOS 


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que aprueba el Plan de Actuación para la provisión de las jefaturas de Sección y de Negociado en la Administración Foral y sus Organismos Autónomos. 


Mediante Acuerdo del pasado 22 de abril, el Gobierno de Navarra ratificó el Acuerdo suscrito entre la Administración y los Sindicatos el día 15 de abril, sobre condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra para los años 2002 y 2003. 


En un anexo de dicho Acuerdo se establecía un Plan de Actuación para la provisión de las jefaturas de Sección y Negociado que, partiendo de las jefaturas existentes en la plantilla orgánica de la Administración a 31 de diciembre de 2001, incluía el calendario para la convocatoria paulatina de dichas jefaturas, así como los demás requisitos y condiciones para su provisión y desempeño. 


Dado el número de jefaturas de Sección y de Negociado existentes en la actual plantilla orgánica de la Administración Foral y sus Organismos Autónomos, se considera conveniente fijar un calendario para la convocatoria paulatina de dichas jefaturas, así como establecer las medidas que garanticen el normal funcionamiento de los servicios de la Administración durante el periodo de provisión de dichas jefaturas. En este Plan de Actuación se incluyen todas las jefaturas de Sección y de Negociado existentes en la estructura orgánica de los distintos Departamentos de la Administración Foral y las unidades similares existentes en los organismos autónomos dependientes de ellos. La provisión de las jefaturas de unidades adscritas al SNS-O se regirán de forma especial, dado su ámbito competencial específico. 


Los concursos de méritos para la provisión de las jefaturas de Sección, Negociado y asimiladas, se regirán por lo dispuesto en la normativa vigente. Las jefaturas existentes al 31 de agosto de 2002 en la plantilla orgánica de la Administración Foral y sus Organismos Autónomos, excepto el SNS-O, personal docente universitario y Policía Foral, ascienden a un total de 686. A partir del año 2003 se procederá a convocar anualmente un 12,5% de las jefaturas existentes en cada Departamento u Organismo Autónomo, sin que el número total resultante pueda ser superior a 86. En el año 2009, una vez transcurridos seis años desde el inicio del Plan, a las jefaturas previstas para dicho año, se unirá la convocatoria de las plazas que hayan sido provistas mediante concurso de méritos en el año 2003, que deberán ser objeto de un nuevo concurso al haber transcurrido el plazo fijado en la actual normativa para su desempeño, y así sucesivamente. 

PROCEDIMIENTO 


En el último trimestre de cada año, incluido el 2002, cada consejero del Gobierno de Navarra propondrá al consejero de Presidencia, Justicia e Interior las jefaturas de su Departamento y de los Organismos Autónomos dependientes de él, y que deban ser objeto de convocatoria para su provisión en el siguiente ejercicio, en número no inferior al 12,5% del total de las jefaturas de Sección y de Negociado existentes en su correspondiente estructura orgánica. En dicha propuesta se especificará el nivel y demás requisitos que deberán reunir los aspirantes a ocupar dichas jefaturas. 


En el supuesto de que no se efectuase dicha propuesta en el plazo establecido, se entenderá que el Departamento en cuestión renuncia a dicha facultad a favor del consejero de Presidencia, Justicia e Interior. En este caso, serán convocadas por orden de antigüedad en razón al tiempo en que los actuales titulares hayan desempeñado en la Administración Foral y/o en sus Organismos Autónomos, de forma ininterrumpida, jefaturas de unidad no provistas por concurso de méritos. 


Una vez determinadas las jefaturas objeto de provisión, durante el mes de enero de que se trate, se determinará mediante Decreto Foral el nivel o niveles de encuadramiento, así como los requisitos específicos que deban acreditarse para acceder a ellas. Las retribuciones complementarias que estén asignadas en la plantilla orgánica a las jefaturas no sufrirán variación alguna, salvo que el Gobierno de Navarra acuerde modificar el régimen de dedicación en que deban ser desempeñadas. 

ESPECIFICIDADES DEL SNS-O


La provisión de las 254 jefaturas de Sección o Unidad, similares al negociado administrativo, en el SNS-O se regirá por su normativa específica y por lo establecido en este Plan de Actuación, salvo lo referido al procedimiento. 


En el último trimestre de cada año, los órganos responsables de los distintos centros del SNS-O propondrán al director de Administración y Recursos Humanos de dicho organismo autónomo, las jefaturas que deban ser objeto de convocatoria para su provisión en el siguiente ejercicio, en número no inferior al 12,5% del total de las existentes en su correspondiente estructura orgánica. En esta propuesta se especificará necesariamente el nivel y demás requisitos que deberán reunir los aspirantes a ocupar dichas jefaturas. 


En el supuesto de que no se efectuase dicha propuesta en el plazo establecido, se entenderá que el centro en cuestión renuncia a dicha facultad a favor del gerente del SNS-O. En este caso, serán convocadas por orden de antigüedad en razón al tiempo en que los actuales titulares hayan desempeñado en la Administración Foral y/o en sus Organismos Autónomos, de manera ininterrumpida, jefaturas de unidad no provistas por concurso de méritos. 


Una vez terminadas las jefaturas objeto de provisión, durante el mes de enero del año de que se trate y en virtud de lo preceptuado en la actual normativa, se determinará mediante Decreto Foral el nivel o niveles de encuadramiento, así como los requisitos específicos que deban acreditarse para acceder a ellas. Las retribuciones complementarias que estén asignadas en la plantilla orgánica a las jefaturas no sufrirán variación alguna, salvo que el Gobierno de Navarra acuerde modificar el régimen de dedicación en que deban ser desempeñadas. Seguidamente, el director gerente del SNS-O procederá a su convocatoria, en una única Resolución, en la que se identificarán las plazas convocadas, los tribunales, requisitos y demás características de cada una de ellas. 

AUTORIZADA LA CONTRATACION DE LOS SEGUROS DE MUERTE E INVALIDEZ, Y DE ACCIDENTES DEL PERSONAL DE LA ADMINISTRACION FORAL Y SUS ORGANISMOS AUTONOMOS PARA LOS AÑOS 2003 Y 2004


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se autoriza al consejero de Presidencia, Justicia e Interior la contratación de los seguros de muerte e invalidez, y de accidentes del personal de la Administración de la Comunidad Foral y sus Organismos Autónomos para los años 2003 y 2004. 


El importe total de este contrato asciende a 3.648.248 euros, IVA incluido, de los que 1.824.124 euros se abonarán con cargo al ejercicio presupuestario de 2003, y 1.824.124 euros corresponderán a los presupuestos de 2004. 

EL DIRECTOR GENERAL DE PRESIDENCIA, DESIGNADO MIEMBRO DE LA REPRESENTACION DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA JUNTA DE TRANSFERENCIAS 


El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se designa al director general de Presidencia, Angel Serrano Azcona, miembro de la representación del Gobierno de Navarra en la Junta de Transferencias. 


Esta designación se produce tras la jubilación de Joaquín Gortari Unanua, anterior secretario general de Presidencia. 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

========================================================

SE CONVOCAN LAS ELECCIONES A LA CÁMARA AGRARIA DE NAVARRA PARA EL PROXIMO 18 DE DICIEMBRE


El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se convocan las elecciones a la Cámara Agraria de Navarra para el próximo día 18 de diciembre. 


En virtud del citado Decreto Foral, la campaña electoral tendrá una duración de 15 días naturales, comenzando el día 2 del próximo mes de diciembre a las 0,00 horas, y terminando el día 16 de este mes a las 24,00 horas.


La votación se iniciará a las 10,00 horas y continuará ininterrumpidamente hasta las 19,00 horas.


El límite máximo general de los gastos electorales por cada candidatura se fija en 60.100 euros.


Por otra parte, el Decreto Foral establece que el 25 de febrero de 2003 se constituirá el Pleno de la Cámara Agraria de Navarra,  que es el órgano superior de dicha entidad  y está constituido por 17 miembros, elegidos por sufragio libre, igual, director y secreto, atendiendo criterios de representación proporcional y por un periodo de cuatro años hasta la celebración de las próximas elecciones. Sin embargo la Ley Foral 6/2002, de 27 de marzo, amplió la duración del mandato de los miembros del Pleno a cinco años, lo que será de aplicación tras las elecciones de 2002.

SE ESTABLECEN LAS COMPETENCIAS DEL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN EN MATERIA DE INFRACCIONES Y SANCIONES SOBRE PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES


El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se determina que el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación será competente para ejercer la potestad sancionadora en relación con varias infracciones relacionadas con animales domésticos (excluidos los de compañía) y que se destinen a la ganadería, la alimentación humana o los espectáculos taurinos.


En concreto, dicha potestad sancionadora del Departamento recaerá sobre las siguientes infracciones previstas en la Ley Foral 7/1994, de 31 de mayo:


- El transporte de los animales con incumplimiento de las previsiones establecidas en la citada Ley Foral.


- El incumplimiento de la normativa sobre identificación de animales o la no posesión de la identificación.


- La vacunación sin control veterinario.


- El mantenimiento de los animales sin la alimentación necesaria.


- El mantenimiento de los animales en instalaciones inadecuadas desde el punto de vista higiénico-sanitario o en condiciones higiénico-sanitarias indebidas.


- La esterilización, la práctica de mutilaciones y el sacrificio de animales sin control veterinario o en contra de las condiciones y requisitos establecidos en la mencionada Ley Foral.


- La no vacunación o la no realización de tratamientos de animales declarados obligatorios por las autoridades sanitarias.


- La no comunicación a los servicios sanitarios oficiales, de las enfermedades cuya declaración resulte obligatoria.


- El ensañamiento, maltrato y agresiones físicas a los animales.


- El abandono del animal.


- El suministro de sustancias que puedan causarles sufrimientos y daños innecesarios.

AUTORIZADO UN CONTRATO DE OBRAS PLURIANUAL PARA LA ADECUACIÓN DE UN LOCAL EN TUDELA PARA EL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN


El Gobierno ha autorizado al Consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación para celebrar un contrato de obras de carácter plurianual, destinado a la adecuación de un local en Tudela como Oficina Comarcal única. De este modo, se dotará de un local adecuado al Departamento y a las Sociedades Públicas adscritas al mismo.


A tal efecto, el Gobierno ha autorizado un gasto de 239.921 euros, de los que 34.600 se imputan al Ejercicio de este año, y el resto (es decir, 205.321),  al Ejercicio presupuestario de 2003.

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

============================================================= 
APROBADO UN GASTO DE 288.201,18 EUROS PARA LA RESERVA Y OCUPACIÓN DE 20 PLAZAS EN LA RESIDENCIA GERIÁTRICA “AMMA IBAÑETA” DE ERRO


El Gobierno de Navarra ha autorizado al Instituto Navarro de Bienestar Social la firma de un concierto con la empresa Asistencial Ibañeta S.A. para la reserva y ocupación de 20 plazas en la residencia geriátrica “Amma Ibañeta”, ubicada en la localidad de Erro.


El gasto previsto asciende a 288.201,18 euros, de los que 56.301,18 euros se abonarán el presente año y, el resto, 231.900 euros, en el año 2003. 


De las 20 plazas a concertar, 10 serán asistidas para residentes permanentes, 4 plazas se reservarán para estancias temporales de ancianos que necesiten asistencia y el resto estarán destinadas a matrimonios, familiares o relaciones análogas, en los que uno sea válido y el otro asistido. 

AUTORIZADO UN GASTO DE 260.961 EUROS PARA LA INSTALACIÓN DE UN SISTEMA DE REFRIGERACIÓN EN EL CENTRO “VALLE DE RONCAL” DE PAMPLONA


El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, una inversión de 260.961,48 euros para la instalación de un sistema de refrigeración en el centro “Valle de Roncal” de Pamplona, destinado a personas con discapacidades psíquicas. 


La autorización obedece al carácter plurianual del gasto, que se distribuye de la siguiente forma: 65.240 euros en el presente año y el resto, 195.721,49 euros, con cargo a los presupuestos del año 2003. 


El sistema de climatización aprovechará la instalación previa de calefacción mediante suelo radiante, introduciendo en este caso agua fría para conseguir un efecto refrigerante.   

APROBADO UN GASTO DE 140.868 EUROS PARA CONCERTAR 4 PLAZAS DE ATENCIÓN A MENORES CON PROBLEMAS DE CONSUMO DE DROGAS EN EL CENTRO DE ZANDUETA


El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la concertación de cuatro plazas en el Centro Comunidad Terapéutica de Zandueta, dedicado al desarrollo de servicios educativos a menores con problemas de consumo de drogas. 


El coste de las plazas asciende a 140.868,18 euros, de los que 28.358,58 euros se abonarán el presente año y el resto, 112.509,60 euros, en el año 2003. 


La iniciativa se enmarca en la Ley Orgánica 5/2000, de 12 de enero, reguladora de la responsabilidad penal de los menores, en la que se establece la necesidad de disponer de recursos de internamiento terapéutico para los menores con problemas de consumo de drogas.  

