SUCESOS

========


La Dirección General de Interior informa de que las atenciones más importantes prestadas durante el pasado fin de semana (14 y 15 de septiembre) y hasta las 13 horas de hoy, día 16, han sido las siguientes:

SEIS CONDUCTORES DETENIDOS LA PASADA SEMANA POR DELITOS RELACIONADOS CON LA SEGURIDAD DEL TRAFICO


Seis conductores fueron detenidos por la Policía Foral la pasada semana acusados de delitos relacionados con la seguridad del tráfico. Dos de ellos estaban implicados en accidentes, y otro conducía quebrantando condena de retirada de licencia. A éstos habría que añadir los dos conductores arrestados como responsables de homicidios imprudentes tras atropellar el jueves y viernes, en Aranguren y Olite, respectivamente, a dos peatones que fallecieron. En las correspondientes pruebas de etilometría arrojaron resultados positivos, con el agravante de que el conductor del accidente ocurrido en Olite se dio a la fuga.


En concreto, ayer domingo por la mañana era detenido A.A.E., vecino de Burlada, de 21 años, tras estar implicado en una colisión que se produjo en una calle de Burlada. La patrulla movilizada comprobó que estaba bajo la influencia del alcohol. También en la mañana de ayer, y en un control preventivo de alcoholemia que se estaba realizando en la Ronda Este (término de Huarte Pamplona), era detenido J.L.A., vecino de Madrid, de 22 años, tras arrojar una tasa superior a la permitida.


El sábado se procedía a la detención de A.H.R., vecino de Burlada de 48 años, como autor de dos delitos: uno contra la seguridad del tráfico, al conducir bajo la influencia del alcohol, y otro por desobediencia grave, al negarse a someterse a las pruebas para la detección de alcohol en aire espirado. Una patrulla de la Policía Foral sorprendió al conductor dormido en el vehículo, estacionado en mitad de la calzada entre Tajonar y Góngora, en la carretera NA-231.


A lo largo de la semana pasada se efectuaron otras tres detenciones. El jueves, en un control rutinario de documentación que se realizaba en la carretera NA-700, término municipal de Orcoyen, fue detenido un joven pamplonés de 23 años, A.P.G., por conducir un ciclomotor teniendo la licencia retirada por sentencia judicial de un juzgado pamplonés. Se le acusa de un delito de quebrantamiento de condena.


El martes se producía una colisión por alcance en el p.k. 22 de la NA134, término de Valtierra. La patrulla de la comisaría de la Policía Foral de Tudela desplazada hasta el lugar comprobó que el conductor responsable, un vecino de Valtierra de 69 años, conducía bajo los efectos del alcohol, por lo que fue detenido.


Por último, el pasado lunes era detenido P.M.M, vecino de Tudela de 55 años, tras ser sorprendido conduciendo ebrio en un control preventivo de alcoholemia que se realizaba en el p.k. 1.5 de la N-121-C, en el término municipal de Tudela.

Pamplona, 16 de septiembre de 2002

