HASTA EL 27 DE SEPTIEMBRE PERMANECE ABIERTO EL PLAZO PARA PARTICIPAR EN EL II CONCURSO FOTOGRÁFICO “EL DEPORTE EN NAVARRA”, ORGANIZADO POR EL INSTITUTO NAVARRO DE DEPORTE Y JUVENTUD

============================================================


Desde hoy, día 16, y hasta el próximo 27 de septiembre, permanece abierto el plazo de presentación de originales para participar en el II Concurso Fotográfico “El Deporte en Navarra”, organizado por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, y que está dotado con premios por un importe total de 4.900 euros. 


Las fotografías deben entregarse en el Registro del INDJ, C/Arrieta, 25 o enviarse por correo a esta misma dirección.  Para más información, puede consultarse en el número de teléfono 948 423559.


El certamen está dirigido a todos los aficionados y profesionales interesados en mostrar sus realizaciones en el campo del deporte. Las fotografías presentadas deben tratar el tema del deporte o de los deportistas navarros, independientemente del lugar donde la imagen haya sido tomada.


La dotación económica contempla un primer premio de 1.200 euros, un segundo de 800 euros, un tercer premio de 500 euros y 12 accésit de 200 euros cada uno. El INDJ planea organizar una exposición con las obras seleccionadas a final de este año 2002. 


La iniciativa servirá también al Instituto para recopilar las imágenes del deporte navarro para su posterior utilización en publicaciones o como archivo fotográfico del Instituto Navarro de Deporte y Juventud.

BASES DEL CERTAMEN


El número de fotografías que puede presentar cada autor es ilimitado y la técnica, libre. Las fotos pueden tener cualquier tamaño, pero deberán ser presentadas montadas sobre un soporte de cartón de 40 x 50 centímetros, con un grosor mínimo de dos milímetros y máximo de cinco.


El jurado estará compuesto por técnicos del INDJ y por profesionales de la fotografía, en concreto de la Asociación de Profesionales de la Fotografía y de la Agrupación Fotográfica Navarra.


Las fotografías premiadas serán propiedad del INDJ, que podrá publicarlas. Por su parte, los originales no premiados podrán ser retirados del 9 al 20 de diciembre. Los autores de las obras que no sean retiradas en ese plazo perderán todo derecho de reclamación.

SEGUNDA EDICIÓN


La primera edición del Concurso Fotográfico, que tiene carácter bienal, se celebró en el año 2000 y a ella se presentaron 193 originales. El primer premio del concurso lo obtuvo Jesús Diges Artesero, el segundo lo consiguió Fernando Prieto Ganuza y el tercero fue para Jaime Martín.


Las quince obras premiadas permanecen expuestas en la Residencia Juvenil Fuerte del Príncipe. Respecto a la edición anterior, la dotación económica se ha incrementado de 625.000 pesetas a 815.291 pesetas (4.900 euros)



Pamplona,  16 de septiembre de 2002

