SESION DEL GOBIERNO DEL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 2002

==============================================


El Gobierno de Navarra ha celebrado hoy sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

================================================

EL GOBIERNO APRUEBA UN NUEVO HORARIO DE APERTURA Y CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS HOSTELEROS Y CREA UN REGISTRO DE ESTE TIPO DE LOCALES


El Gobierno de Navarra ha aprobado, mediante dos decretos forales, el nuevo horario de apertura y cierre de los establecimientos hosteleros de la Comunidad Foral y la creación de un registro foral de empresas y locales de este tipo, conforme a otro nuevo catálogo de establecimientos, espectáculos públicos y actividades recreativas.


La principal novedad de estos decretos forales es la distinción que establece el nuevo catálogo de establecimientos entre, por un lado, cafeterías y bares (a quienes se les permitirá emitir música hasta un volumen de 75 decibelios) y entre bares especiales y cafés-espectáculo por otro (que podrán subir el volumen de la música hasta los 90 decibelios instalando una doble puerta e insonorizando el local debidamente). Hasta la fecha no se realizaba tal distinción y la normativa sobre el horario de cierre afectaba a todos ellos por igual: durante el invierno la hora de cierre es a las 2,30 horas y en verano a las 3 de la madrugada (máximos ampliables por una hora por los ayuntamientos en determinadas circunstancias).


Con la nueva normativa, además de modificar el horario de cierre (lo amplía para los bares especiales o pubs y lo restringe para los bares y cafeterías), se establece una hora de apertura distinta para cada establecimiento: las 6 horas para bares y cafeterías, que no podrán poner música hasta las 11 horas durante los fines de semana y festivos; y las 13 horas para los bares especiales (aunque se les podrá autorizar la apertura entre las 8 y las 13 horas ateniéndose siempre a las condiciones que en esta franja horaria rigen para bares y cafeterías).


El Gobierno de Navarra ha establecido un periodo transitorio de seis meses desde la publicación de estos decretos forales en el Boletín Oficial de Navarra antes de aplicar la nueva normativa de cierre de bares. Durante este tiempo tendrán validez los antiguos horarios de cierre, pero los establecimientos hosteleros deberán cumplir los nuevos horarios de apertura. 


Estos meses de transición se han previsto con el fin de que los establecimientos que cuentan con licencia de bar, cafetería o restaurante, pero deseen ser catalogados como bares especiales o cafés-espectáculo, puedan inscribirse como tales en sus respectivos ayuntamientos para beneficiarse de la nueva reglamentación.


Otra de las novedades del nuevo decreto foral es la obligación de los establecimientos hosteleros de que no se saquen consumiciones fuera del local (salvo terrazas), bajo sanción de hasta 610 euros.

HORARIO GENERAL DE APERTURA Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS


El horario general de apertura y cierre de establecimientos es el siguiente:

ESTABLECIMIENTOS
APERTURA
CIERRE

Discotecas de juventud (grupo A)
18 h.
23 h.

Bares, cafeterías y restaurantes (grupo B)
6 h. *
1, 30 h.

Salones recreativos y cibercentros (grupo C)
9 h.
1, 30 h.

Bares especiales y cafés-espectáculo (grupo D)
13 h.
3, 30 h.

Salas de bingo, salones de juego y salones deportivos (grupo E)
9 h.
3, 30 h.

Discotecas y salas de fiesta (grupo F)
18 h.
6 h.

* Los sábados y festivos no podrán emitir música hasta las 11 horas.


En todos los casos, la nueva reglamentación del horario de estos establecimientos establece un plazo máximo de media hora para el desalojo del público, espacio de tiempo en el que no podrán servirse consumiciones, deberá cesar toda música, actividad o juego y se encenderán todas las luces, no permitiendo entrar a más personas a los locales.


Cada local, además, deberá colocar en un lugar visible un cartel acreditado por el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior en el que figuren el nombre de la empresa, la actividad autorizada, su emplazamiento y aforo máximo y el horario de apertura y cierre.


La celebración de espectáculos públicos o actividades recreativas en instalaciones portátiles o eventuales se ajustará también a los máximos del régimen de horario establecido para los locales permanentes. Tampoco podrán superar estos máximos las terrazas y veladores autorizados por los ayuntamientos.

HORARIOS ESPECIALES


El Departamento de Presidencia, Justicia e Interior podrá autorizar modificaciones al régimen general de horarios en dos supuestos:


- establecimientos destinados al servicio del viajero: los ubicados en aeropuertos, estaciones de ferrocarril, de autobuses, gasolineras… También pueden beneficiarse de esta excepcionalidad los establecimientos destinados al servicio del viajero situados a pie de carretera (cafeterías de autopistas...), siempre que se ubiquen a más de 250 metros de la vivienda más próxima.


- establecimientos destinados al servicio de trabajadores con horarios nocturnos o de madrugada.


Asimismo, los propios ayuntamientos, previa comunicación al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, también podrán autorizar horarios especiales en los siguientes casos:


- en las fiestas populares de cada localidad, en Semana Santa y en Navidad.


- en las localidades de menos de 7.500 habitantes que no cuenten con discoteca o sala de fiesta autorizada, el horario de cierre de los bares, cafeterías, bares especiales o cafés-espectáculos puede retrasarse una hora.


- los bares especiales y cafés-espectáculos podrán ser autorizados por sus ayuntamientos para adelantar el horario de apertura, como máximo, hasta las 8 horas, siempre y que entre esa hora y las 13 horas (hora de apertura general para estos locales) se rijan en su actividad y emisiones musicales a lo establecido para los bares con carácter general.


Finalmente, se establece un régimen de infracciones y sanciones (entre 610 y 6.010 euros para las infracciones graves, que puede elevarse hasta los 30.000 euros si se trata de establecimientos reincidentes), revocaciones de autorización y restricción de horarios para quienes incumplan la nueva normativa. 
Estas sanciones las impondrá el consejero de Presidencia, Justicia e Interior, salvo en el caso de Pamplona, donde la capacidad sancionadora recae sobre el alcalde o alcaldesa.

EL NUEVO CATÁLOGO DE ESTABLECIMIENTOS


Como ya se ha señalado anteriormente, el Gobierno de Navarra, además de la normativa que limita los horarios de apertura y cierre de establecimientos hosteleros y de espectáculos, también ha aprobado esta mañana un segundo decreto foral creando el nuevo catálogo de establecimientos, que será la base para registrar este tipo de empresas y locales.


La principal novedad introducida, ya señalada anteriormente, es la diferenciación entre bar y bar especial. 
Así, el catálogo señala que en los bares (al igual que en cafeterías y restaurantes) podrá existir ambientación musical con un nivel sonoro máximo de 75 decibelios, mientras que este nivel se eleva hasta los 90 decibelios en los casos de bares especiales (también en el de cafés-espectáculos). Pero, además, estos bares especiales, que no podrán contar con escenarios o espacios acotados para el baile, deberán instalar un controlador de presión acústica que garantice en todo momento la limitación del nivel sonoro del local y que registre los niveles de emisión sónica. También deberán contar con doble puerta de cierre automático que garantice la absorción acústica por el departamento o vestíbulos estanco creado con esta doble puerta.


La nueva normativa establece un plazo de seis meses durante el que, como ya se ha señalado anteriormente, los establecimientos catalogados como bar-café podrán atenerse al horario de cierre antiguo (el nuevo horario de apertura es de aplicación inmediata). A la finalización de este plazo, todos los establecimientos con licencia de bar-café pasarán a ser catalogados como bares, salvo que soliciten expresamente licencia de bar especial, cumpliendo para ello con las estipulaciones técnicas pertinentes.


A continuación se resumen las distintas categorías de establecimientos recogidos por el nuevo catálogo aprobado hoy por el Gobierno de Navarra. Es importante señalar que un mismo local, si fuera el caso, puede solicitar su catalogación en más de una categoría.


Los establecimientos hosteleros más comunes quedan catalogados del modo siguiente:


- bares: establecimientos especializados en servir bebidas en el interior del local o en terrazas, pudiendo también realizar actividades de restauración (tapas, bocadillos y platos fríos o calientes). El nivel sonoro máximo autorizado será de 75 decibelios.


- cafeterías: se distinguen de la categoría de bares por el tipo de bebidas y productos que oferta, aplicándoseles las mismas limitaciones.


- restaurantes: los restaurantes, además de ambientar musicalmente el local con el mismo nivel sonoro que los bares y cafeterías, podrán ofrecer actuaciones musicales en vivo durante los banquetes con autorización del ayuntamiento correspondiente.


- bares especiales: tienen autorizada la misma actividad que los bares, pudiendo además contar con actuaciones musicales en directo, y pueden alcanzar un nivel sonoro máximo de 90 decibelios siempre que adopten las medidas ya señaladas de insonorización del local.


- cafés-espectáculo: se trata de locales especializados en actuaciones musicales, teatrales o variedades en directo, que deberán contar con un mínimo de 50 m2 útiles destinados al público (sin contar con barra, escenario, aseos, camerino y almacén). Las limitaciones sonoras y requisitos de insonorización son idénticas a las requeridas a los bares especiales.


- discotecas y salas de fiesta: esta actividad sólo será autorizable en edificios que tengan estructura independiente respecto a los usos de vivienda.


- discotecas de juventud: las discotecas y salas de fiesta podrán ejercer como tales durante el horario reglamentado al efecto para un público de 14 a 18 años al que no se le podrá vender ni alcohol ni tabaco (indicando claramente en el interior del local tales prohibiciones).


Además, el catálogo prevé, asimismo, otra veintena de categorías que se enumeran a continuación: cibercentros, salones recreativos, salones de juego, salas de bingo, teatros, auditorios, cines, locales de exhibición de videos, salas de conferencias y exposiciones, instalaciones deportivas (estadios, campos y pistas de deporte, complejos deportivos, polideportivos, gimnasios, piscinas, frontones, trinquetes, salones deportivos y espacios naturales habilitados para la práctica deportiva o de esparcimiento), plazas de toros, pabellones feriales, parques de atracciones y ferias, parques infantiles, circos, parques zoológicos y safari-parks.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN Y CULTURA

======================================

EL GOBIERNO REGULA LA CARRERA DE TÉCNICO SUPERIOR EN PREVENCIÓN DE RIESGOS PROFESIONALES  EN EL MARCO DE LA FP


El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se establece el currículo académico correspondiente a Técnico Superior en Prevención de Riesgos Profesionales, en el ámbito del ciclo superior de la Fomación Profesional.


Las competencias profesionales de esta titulación son la gestión de prevención de riesgos en el proceso de producción de bienes y servicios; la evaluación y control de los riesgos derivados de las condiciones de trabajo en las empresas, y la actuación en situaciones emergencia.


Los principales subsectores donde este tipo de técnico superior desarrolla sus funciones son:  en trabajos con exposición a radiaciones y a agentes tóxicos y biológicos, especialmente agentes mutagénicos o tóxicos para la reproducción; actividades industriales con productos químicos de alto riesgo; fabricación y manipulación de explosivos y artículos pirotécnicos; minería a cielo abierto y de interiorm, así como excavaciones, movimientos de tierra  y otras tareas propias de construcción y obras públicas donde haya riesgos de sepultamiento y donde se produzcan altas concentraciones de polvo silíceo; inmersiones bajo el agua; actividades en la industria siderúrgica y construcción naval; producción y uso de gases comprimidos, licuados o disueltos; trabajos con riesgos eléctricos de alta tensión.


Las enseñanzas de este currículo en las siguientes materias: gestión de la prevención, riesgos derivados de las condiciones de seguridad, riesgos físicos ambientales, riesgos químicos y biollógicos, riesgos derivados de la organización y la carga del trabajo, emergencias, tecnologías de la información y comunicación en la empresa, prevención por sectores productivos (industrial, servicios, agroforestal) y formación y orientación laboral.


Para el acceso a este ciclo formativo superior se requerirá haber cursado alguna de estas tres modalidades de Bachillerato: Ciencias de la Naturaleza y la Salud, Humanidades y Ciencias Sociales y Tecnología. Para la admisión de los estudiantes al ciclo, se valorará, en su expediente académico, la nota media y haber cursado alguna de estas asignaturas de Bachillerato: Biología y Tecnología Industrial I. 


No obstante, si el aspirante no estuviera en posesión del título de Bachillerato, podría acceder al ingreso en el ciclo formativo si tuviera más de veinte años y superara una prueba de acceso. También, los que acrediten estar en posesión de un título de grado medio en la familia de Mantenimiento y Servicios a la Producción, podrán acceder a mediante una prueba, si son mayores de 18´años, aunque la prueba podrá sustituirse por la superación de enseñanzas que se determinen para complementar las capacidades profesionales acreditadas por la posesión del título de técnico.


El título de Técnico Superior en Prevención de Riesgos Profesionales da acceso a títulos de Ingeniero Técnico Industrial en todas sus ramas, de Minas y de obras Públicas.

