EL PRESIDENTE SANZ Y EL RECTOR PÉREZ PRADOS FIRMAN UN CONVENIO DE FINANCIACIÓN DE LA UNIVERSIDAD PÚBLICA DE NAVARRA PARA EL PERIODO 2001/2003

============================================================


El presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el rector de la Universidad Pública de Navarra, Antonio Pérez Prados, han celebrado esta mañana, a las 12.00 h., en el Salón Verde del Palacio de Navarra, la firma de un convenio de financiación de esta Universidad para el periodo 2001/2003, que contempla una aportación total de 23.509,5 millones a lo largo de los tres ejercicios.


Esta cantidad se distribuirá de la siguiente forma: 7.236,4 millones con cargo a los presupuestos del presente año; 7.780 millones que gravarán los presupuestos de 2002 y 8.493,1 millones de pesetas con cargo al ejercicio de  2003.


Con este convenio de carácter trienal se pretende superar las limitaciones del tradicional sistema de financiación de la Universidad Pública, basado, mayoritariamente, en subvenciones públicas de carácter anual, procedentes de los Presupuestos Generales de Navarra.


En este sentido, los principales objetivos del nuevo sistema son facilitar a la Universidad Pública los fondos necesarios para su adecuado funcionamiento, en un marco estable y plurianual de financiación, que le permita ampliar su autonomía. 


Asimismo, el convenio tiene como fines propiciar la mejora de la calidad de la enseñanza, potenciar la investigación científica y su conexión con el entramado productivo regional y mejorar la asignación de los recursos públicos destinados a este nivel de enseñanza.


La financiación del Gobierno de Navarra a la institución educativa contempla dos niveles: financiación docente e investigadora y financiación para inversiones.

FINANCIACIÓN DOCENTE E INVESTIGADORA


La financiación docente e investigadora se subdivide, a su vez, en otros dos apartados:  financiación básica y financiación ligada a proyectos docentes e investigadores. 


Concretamente, la financiación básica se determinará en función de la demanda de créditos docentes por parte de los alumnos matriculados. Para ello, se utilizarán como variables operativas el número de grupos equivalentes (GE) y el coste por grupo.


En lo que se refiere a los GE, el módulo será el referido a un grupo en el que se imparte docencia de una asignatura de 6 créditos (60 horas) de una titulación homologada.  Las asignaturas de diferente tamaño ajustarán sus grupos mediante el uso del factor de equivalencia correspondiente.


En los nuevos cursos, el tamaño mínimo para configurar un GE teórico será de 30 alumnos, mientras que en el caso de asignaturas optativas será de 15 alumnos. También se establecen los tamaños máximos de los grupos de prácticas (entre 25 y 50 alumnos en función de las materias y ciclos), así como el  de  los grupos teóricos (80 y 125 alumnos en función de ciclos) a efectos de su desdoble.


Por su parte, a la hora de calcular el coste medio de cada grupo equivalente se tendrán en cuenta los gastos corrientes, así como los de inversión ligados al funcionamiento y reposición del equipamiento existente. Habrá tres tipos de costes medios, correspondientes a titulaciones experimentales, no experimentales y  asignaturas de libre elección.


De acuerdo con estos parámetros y según los datos del curso 1999/2000, el número de grupos equivalentes de partida para el año 2001 se establece en 1.847, de los cuales 907 corresponden a titulaciones experimentales (titulaciones tecnológicas y de enfermería), 876 a titulaciones no experimentales (el resto de titulaciones) y 64 a asignaturas de libre elección.


La aportación estimada del Gobierno de Navarra a la financiación básica  para el presente año será de 6.161,4 millones de pesetas.  La cuantía de los ejercicios 2002 y 2003 se actualizará cada año en función de los datos del curso anterior y del incremento de precios al consumo.  


Por su parte, la financiación ligada a proyectos establece aportaciones para las siguientes líneas de trabajo: transformación de la oferta de libre configuración en oferta agrupada en itinerarios,  proyecto piloto de nueva oferta de asignaturas de libre elección en Internet, nuevas titulaciones, incremento del uso de nuevas tecnologías en la docencia y su acceso efectivo por parte de los estudiantes, aumento del grado de internacionalización de la actividad universitaria y desarrollo de proyectos de investigación de interés para Navarra y en materia de evaluación y mejora de la calidad.


Para este conjunto, se ha previsto una aportación económica inicial de 75 millones para cada año de vigencia del convenio. 

FINANCIACIÓN DE INVERSIONES


El texto del convenio que hoy se firma incluye una segunda línea de financiación para inversiones, que recoge las necesidades en infraestructuras y equipamiento  contempladas en el Plan Plurianual de la Universidad Pública. 


Los principales proyectos previstos para el trienio son los siguientes: nuevo edificio departamental (660 millones), nuevo aulario (1.165 m.), paraninfo (300 m.), edificio El Sario (175 m.), nuevo edificio de servicios (145 m.), plan de sistemas de información (570 m.), urbanización del campus en la nueva área I+D (230 m.), edificio Universidad-Sociedad (25 m.), equipamiento obras plurianuales (70 m.), edificios y otras construcciones (375 m.) e Instituto de Agrobiotecnología R.N (35 m.).


El presupuesto total destinado a inversiones suma 3.750 millones, de acuerdo con el siguiente desarrollo en el tiempo: 1.000 millones en 2001, 1.250 millones en 2002 y 1.500 millones en 2003.


El convenio prevé la creación de una comisión de seguimiento, que será la encargada de aplicar el nuevo modelo de financiación y ajustar para cada ejercicio la aportación del Gobierno de Navarra. Esta comisión está formada por  tres representantes del Gobierno de Navarra: el consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes; el consejero de Educación y Cultura, Jesús Laguna Peña, y el director general de Universidades y Política Lingüística, Pedro Pegenaute Garde, y por tres representantes de la Universidad Pública: el rector, Antonio Pérez Prados; el vicerrector de Planificación y Asuntos Económicos, José Miguel Múgica Grijalba, y el gerente, Ignacio Recondo Aizpuru. Todos ellos han estado presentes en la firma del convenio.  A este acto ha asistido también, como invitado, el secretario general del Partido Socialista de Navarra, Juan José Lizarbe.



Pamplona, 8 de marzo de 2001

