LA DUODÉCIMA EDICIÓN DE RONDA DE PRIMAVERA LLEVARÁ TEATRO, MÚSICA, CINE, DANZA Y FOLKLORE A 53 LOCALIDADES NAVARRAS

=============================================================




Entre el 21 de abril y el 24 de junio, 53 localidades navarras disfrutarán de la duodécima edición de “Ronda de Primavera 2001”, programa de la Dirección General de Cultura del Gobierno de Navarra dedicado a la promoción cultural en poblaciones navarras comprendidas entre 200 y 775 habitantes.


Se recibieron 66 solicitudes, 7 de ellas fuera del plazo establecido. Pudieron ser atendidas, finalmente, las demandas de las 53 localidades siguientes: Abárzuza, Aberin, Ancín, Añorbe, Arantza, Arellano, Areso, Astráin, Aurizberri/Espinal, Bakaiku, Barásoain, Bargota, Barillas, Berbinzana, Betelu, Burgui, Cirauqui, Cizur Menor, Dicastillo, Esquíroz de Galar, Etxauri, Eugi, Ezkurra, Figarol, Fontellas, Garínoain, Garralda, Gorraiz, Iturmendi, Jaurrieta, Lezáun, Liédena, Lizoáin, Luzaide/Valcarlos, Mañeru, Monreal, Obanos, Ochagavía, Olaz, Orbaitzeta, Oroz-Betelu, Oteiza, Pueyo, Rada, Roncal, Sada, Uharte-Arakil, Urdazubi/Urdax, Urdiáin, Urrotz, Villatuerta, Yesa y Zugarramurdi.


El teatro llegará a 22 localidades; en 13 habrá conciertos (de música coral en 6, de música de cámara en 5, y de Jazz en 2); habrá folclore en 9 poblaciones ( danza en 4, fanfarre en 3, y jotas en 1); proyecciones de cine en 9 localidades; y exposición de instrumentos del mundo en 1. 


Los grupos participantes en las distintas áreas son los siguientes:



En teatro: L’Home Dibuixat presenta la obra “Un teatro de bolsillo” en Obanos, Villatuerta y Barásoain; Caleidoscopio Teatro lleva el espectáculo “Pasacalles con Ratamarina” a Añorbe, Etxauri y Barillas; el grupo de teatro Pai presenta “Peli y Culón” en Olaz, Abárzuza y Astráin; La Madriguera Teatro va con “Arlequino, servidor de dos amos” a  Figarol, Ochagavía y Aurizberri-Espinal; Nuevo Teatro de Aragón actuará con el espectáculo “Splapss” en Ancín, Bargota y Fontellas; el grupo Dar Dar Producciones lleva la obra “Alicia en el país de las maravillas” a Esquíroz de Galar, Iturmendi y Cizur Menor; finalmente, Xarop Teatro presenta  “Vaya con el dragón” en Arellano,  Oroz- Betelu, Cirauqui y Lezáun.


Respecto a los conciertos, los grupos corales participantes y las localidades que acogen sus actuaciones son los siguientes: Schola Cantorum en Garralda; Coral de Etxarri-Aranatz en Areso; Coral Tubala Uxoa en Rada; Coral San Fermín en Betelu; Coro de Cámara Aizaga en Garínoain; y Coral Ipar Doñua en Urdazubi/Urdax.



En relación a la música de cámara se ha previsto la actuación de los siguientes grupos: Dúo de guitarra clásica Sergio Larrión/Javier Elizari en Burgui;  Cuarteto Sarasate en Yesa, del grupo La Tirana en Oteiza;  Quinteto Clásico en Orbaitzeta; y Ensemble CDJJJR en Lizoáin.



Para terminar con los conciertos, el grupo Ammaluisa&Dixielangileak Brass Band llevará música de jazz a Udiáin y a Bakaiku.


En cuanto al folclore, el programa incluye los siguientes grupos y actuaciones: Muthiko Alaiak bailará en Urrotz, Aitzindari lo hará en Dicastillo; Iruña Taldea en Ezkurra y Txori Zuri en Monreal.

Se ha programado para las actuaciones de fanfarre, la presencia de  Fanfarre Duguna en Pueyo, Fanfarre Muthiko Alaiak en Jaurrieta y Fanfarre Ardanbera en Zugarramurdi.


Ronda de Primavera trasladará también la muestra de instrumentos del mundo de Pablo Mezzelani a Muniáin de la Solana (Aberin) y llevará un concierto de  jotas a Sada, con el grupo Brisas del Arga. 


Finalmente, el capítulo del cine incluye la proyección de “Asterix y Obelix contra Cesar” en Luzaide /Valcarlos, Roncal y Uharte-Arakil; “El pequeño vampiro” (euskera) en Arantza; “102 Dálmatas” en Eugi y Berbinzana; “Misión imposible 2” en Olaz y Liédena; y “Gladiator” en Mañeru.


Entre las 53 solicitudes seleccionadas, se atendieron las 13 localidades que solicitaron la actividad en euskera o bilingüe. 

CÓMO SE ELABORA EL PROGRAMA


Como en anteriores ocasiones, el programa se ha elaborado  a partir del  envío a las localidades navarras con poblaciones comprendidas entre los 200 y 775 habitantes, de un modelo de solicitud que incluye la oferta  de actividades culturales y artísticas.


Por su parte, para la contratación de los diversos grupos, los organizadores han consultado todas las ofertas recibidas, tanto procedentes de Navarra como de otros lugares. Cabe señalar que, mientras que para los espectáculos de música, cine y folclore se ha contratado exclusivamente a grupos navarros, la oferta de teatro ha incluido a grupos de otras comunidades. 


Esta selección se ha efectuado con los siguientes criterios: la demanda presentada por los ayuntamientos y concejos, ya que éstos  solicitan el área en la que desean participar; la calidad de los espectáculos presentados, priorizando preferentemente las obras estrenadas durante el último año; la adecuación de los espectáculos a las condiciones de espacio de las localidades; y el presupuesto de su puesta en escena.


Pamplona, 18 de abril de 2001

