
LAS PRINCIPALES FIGURAS DE LA PELOTA NAVARRA PARTICIPARÁN EN EL III CAMPEONATO NAVARRO DEL CUATRO Y MEDIO QUE SE DISPUTARÁ EN OCHO LOCALIDADES,  DEL 26 DE MAYO AL 7 DE JULIO

=============================================================


El III Campeonato Navarro del Cuatro y Medio reunirá a las principales figuras de la pelota navarra en una competición a ocho partidos, a celebrar en otras tantas localidades desde el próximo sábado, día 26 de mayo, hasta el 7 de julio.


El campeonato está organizado por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, en colaboración con las empresas Aspe y Asegarce, la Federación Navarra de Pelota, y los ayuntamientos sede de los partidos. En la primera edición (1999) resultó ganador Jorge Nagore y, en la segunda, Patxi Eugui,


La iniciativa ha sido presentada esta mañana en un acto presidido por el director-gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud,  Javier Trigo Oubiña, al que también han asistido Patxi Mutiloa, gerente de Aspe; Íñigo Salvidea, gerente de Asegarce; Miguel Ángel Pozueta, presidente de la Federación Navarra de Pelota, alcaldes y concejales de las localidades en las que se celebrará el campeonato, así como pelotaris participantes. 

SEDES Y PELOTARIS


En esta tercera edición son nueve los pelotaris participantes, seis de ellos pertenecientes a Asegarce y tres a Aspe. Al igual que en las pasadas ediciones, los deportistas de cada empresa competirán entre sí mediante el sistema de escalera, enfrentándose en el partido final los vencedores de cada una de las empresas.


Concretamente, los pelotaris participantes son, en el caso de Asegarce: Carlos Armendáriz, Aimar Olaizola (Olaizola II), Rubén Beloki, Jorge Nagore, Barriola y Richard Tirapu. Por parte de Aspe jugarán Patxi Eugui, Mikel Goñi (Goñi II) y Fernando Goñi (Goñi III)


Los partidos se disputarán en las siguientes localidades: Estella, Tudela, Leitza, Sunbilla y Elizondo. La final tendrá lugar en el frontón Labrit de Pamplona, el 7 de julio.


El desarrollo del campeonato es el siguiente: 


.Asegarce:


- 26 mayo. Estella. Armendariz – Tirapu 


-   2 junio.  Leitza. Olaizola II - Barriola 


-   9 junio. Tudela. Vencedor (Estella) - Nagore


- 16 junio. Vencedor (Leitza) - Beloki 

- 23 junio. Final Asegarce


.Aspe:


- 10 junio. Sunbilla. Goñi II – Goñi III


-   1 julio. Elizondo. Vencedor – Eugui (Final Aspe)


.Final:


- 7 julio. Pamplona. Vencedor Asegarce -Vencedor Aspe.

CAMPEONATOS ANTERIORES


Las dos primeras ediciones del Campeonato Navarro del Cuatro y Medio se disputaron entre las principales figuras de la pelota navarra. En el año 2000, participaron Armendáriz, Tirapu, Arretxe, Beloki, Nagore, Goñi II, Olaizola I, Eugui y Olaizola II. Los partidos se desarrollaron en Orcoyen, Leitza, Estella, Sartaguda, Doneztebe-Santesteban, Olaz, Los Arcos y Pamplona. El campeón fue Eugui y el subcampeón Nagore. El resultado de la final fue de 22 – 17.


En 1999, tomaron parte en el campeonato Armendáriz, Errandonea, Arretxe, Nagore, Esáin, Olaizola, Lasa III y Eugui. Los partidos se disputaron en Cintruénigo, Arbizu, Tafalla, San Adrián y Pamplona. La final se disputó entre Nagore y Eugui (22-7)



Pamplona, 24 de mayo de 2001


