LA PUBLICACIÓN DEL DEPARTAMENTO DE SALUD “EL ESPEJO SANITARIO” RECOGE EN SU CUARTO NÚMERO UN REPORTAJE SOBRE LA HISTORIA CLÍNICA INFORMATIZADA

=============================================================


La publicación “El Espejo Sanitario”, editada por el Departamento de Salud, recoge en su cuarto número, correspondiente al mes de julio, un reportaje sobre la “Historia clínica informatizada”, una experiencia pionera que ha puesto en práctica el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.


La historia clínica informatizada parte con el objetivo de suprimir el papeleo interno y de contar con una historia clínica única por ciudadano. Asimismo, este sistema permite la introducción y modificación de datos; la integración de la información de los diferentes servicios y unidades; la obtención de informes y recetas; el análisis de conjunto; y la permanente actualización del sistema.


Esta iniciativa surgió en el Hospital Reina Sofía de Tudela. De hecho, uno de los precursores de la informatización de la historia clínica en Navarra fue el doctor Fernando Escolar Castellón, actual director del Hospital Virgen del Camino y en aquel momento director del Reina Sofía y su Área de Salud. 


Esta informatización comenzó a implantarse en el Servicio de Medicina Interna, extendiéndose al poco tiempo a la Sección de Radiodiagnóstico. Así, y tras la adhesión de distintas unidades y servicios del Hospital, se logró compartir una historia clínica en tiempo real. La segunda fase consistió en extender y adaptar esta historia clínica informatizada al resto de las unidades y centros del Hospital Reina Sofía. La última fase se configuró como la consolidación del sistema en el Área de Salud de Tudela, con lo que se logró una implantación global. 


Asimismo, en 1999 se procedió a la unificación del archivo de historias clínicas de los dos principales hospitales públicos de Navarra (Hospital Virgen del Camino y Hospital de Navarra). Este nuevo archivo, totalmente informatizado en su gestión, presta su servicio a ambos hospitales de manera programada o urgente en áreas de consultas externas, hospitalización quirúrgica, de urgencias, administrativa, etcétera. Dicho servicio se presta las 24 horas del día, durante los 365 días del año. 


La progresiva implantación de la historia clínica en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea se ha realizado de una forma transparente para el usuario. Asimismo, se garantiza la confidencialidad y discreción, a través de un sistema de jerarquías y perfiles de usuario.


Una de las ventajas aún por explotar de la informatización de la historia clínica es la citación de consultas de asistencia especializada desde atención primaria. Este aspecto puede resultar especialmente útil dentro del ordenamiento sanitario navarro, así como la solicitud de exploraciones, lo que permite la gestión y responsabilización de los recursos por quien los demanda.
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