DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

============================================================= 

SE AUTORIZA EL USO DEL TELÉFONO 012 POR PARTE DE ADMINISTRACIÓN LOCAL PARA FACILITAR INFORMACIÓN MUNICIPAL


El  Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Administración Local la utilización del teléfono 012 para facilitar información municipal en el marco del Servicio Municipal de Atención Telefónica Ciudadana “Infolocal… dígame”, que en los próximos meses pondrán en marcha de forma mancomunada doce ayuntamientos navarros. 


Este tipo de servicio viene funcionando ya desde hace años en el Ayuntamiento de Pamplona, bajo el número 010, desde el que se ofrece información, se gestionan trámites y se reciben sugerencias por parte de los ciudadanos.


Ahora, promovido y coordinado por el Departamento de Administración Local, se pretende extender el servicio de forma escalonada a toda Navarra.


En una primera fase, el proyecto se implantará en la Comarca de Pamplona, habiéndose adherido al mismo los ayuntamientos de Ansoáin, Aranguren, Barañáin, Berrioplano, Berriozar, Cendea de Cizur, Egüés, Huarte-Pamplona, Noáin-Elorz, Villava y Zizur Mayor, además del de Estella. También participa en el proyecto parcialmente el ayuntamiento de Tudela, aunque éste pondrá en marcha un servicio propio “010 Tudela”.

OBJETIVOS Y CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO


Acercar la Administración Local al ciudadano, mejorando y agilizando los servicios que presta, es el principal objetivo de los servicios de atención e información al ciudadano que se han ido implantando en los últimos años en los ayuntamientos de las grandes ciudades.


El problema es que el coste de creación y mantenimiento de estos recursos está fuera del alcance de las entidades locales de mediano o pequeño tamaño, que en Navarra suponen la inmensa mayoría.


Ante esta situación y para evitar que se produzca un desequilibrio entre los servicios ofrecidos por los grandes y los pequeños ayuntamientos, el Departamento de Administración Local  ha promovido la creación del servicio telefónico con un carácter centralizado y mancomunado, de forma que su coste pueda ser asumido también por los pequeños municipios. 


El proyecto “Infolocal… dígame”  es una iniciativa más del Plan de Modernización del Sector Local, denominado “TRAMA-Red Navarra de Ayuntamientos de Calidad”, cuyo fin es promover el acceso de las entidades locales a los retos que plantea la actual sociedad de la información y del conocimiento, así como desarrollar sistemas de gestión y de servicios locales de calidad. 

FUNCIONES DEL 012


La elección del número 012 para el servicio obedece al hecho de que este teléfono está adscrito al Gobierno de Navarra, con el fin de que se utilice para cometidos de atención ciudadana.


Los servicios que ofrecerá el 012 son similares a los que viene proporcionando el “010  Pamplona” y comprenden tres grandes áreas: facilitar información a los ciudadanos, gestionar trámites, y servir de cauce para  sus ruegos, quejas y sugerencias.


En lo que respecta a la información, se ofrecerán datos relativos al propio municipio: entidades y  servicios municipales, fechas de trámites municipales, ordenanzas, agenda de actos culturales, deportivos e institucionales, calendario del contribuyente, oferta de empleo, cursos y becas, concursos públicos y otras contrataciones municipales. 


El ciudadano podrá acceder también a otro tipo de información no municipal, entre la que figura la relativa a equipamientos urbanos (deportivos, culturales, hosteleros, médicos, educativos, administrativos, etc.), asociaciones de cualquier naturaleza, información de otras entidades públicas y privadas, trámites del Gobierno de Navarra y otras entidades administrativas de interés general, trámites de empresas de servicios básicos (teléfono, gas, electricidad y agua), etc.


Además, a través del 012, se podrán  gestionar determinados trámites,  como son la obtención de volantes padronales (residencia, convivencia, negativos, defunción), volantes del catastro y duplicados de recibos: circulación, IAE y catastro.  Finalmente, los ciudadanos podrán plantear a través del citado teléfono ruegos, quejas y sugerencias.


La función de información será común a todas las entidades adheridas, mientras que la gestión de trámites y la recepción de quejas y sugerencias serán optativas.

