PRESENTADO EL NUEVO FORMATO DEL CARNET JOVEN “EURO<26”, DEL QUE SON USUARIOS CERCA DE 50.000 JÓVENES NAVARROS

============================================================= 


El consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, Calixto Ayesa Dianda, ha presentado hoy el nuevo formato del carnet joven “Euro<26”, cuya principal novedad es que no será necesario renovar cada dos años, como ocurría hasta ahora. La tarjeta, que ofrece distintas ayudas y descuentos a los jóvenes de entre 14 y 26 años, cuenta con cerca de 50.000 usuarios en Navarra.


El carnet joven, promovido por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud,  se implantó en la Comunidad Foral en 1988. La tarjeta ha tenido una gran acogida por parte de la población juvenil, de forma que Navarra se encuentra, en la actualidad, a la cabeza de las regiones europeas en el número de usuarios en relación con su población.


 El carnet ofrece a su titular descuentos y ventajas en una amplia gama de servicios -transportes, formación, actividades culturales, centros deportivos- y de establecimientos  comerciales de todo tipo.  Concretamente, en Navarra se contabilizan 800 establecimientos adheridos.


Además, los jóvenes navarros pueden acceder a los servicios del carnet joven ofertados en el resto de España y en los países de la Unión Europea y asociados. 

LAS NOVEDADES


El nuevo carnet presentado hoy contiene varias novedades en lo que respecta a su gestión y a su formato.


En lo que se refiere a la primera cuestión, y ante la llegada de la fecha de renovación del carnet, el Instituto Navarro de Deporte y Juventud convocó un concurso para adjudicar su gestión, que ha sido obtenido por Caja Navarra. Esta entidad financiera será la encargada de aportar los medios humanos, administrativos y económicos para expedir las tarjetas y promocionar y difundir las actividades incluidas en el servicio.  Para ello, aportará 20 millones de pesetas anuales.


Como principal novedad en esta nueva etapa, desaparece la necesidad de renovación cada dos años, siendo válida la tarjeta desde su expedición hasta que el titular cumpla los 26 años.


Otra de las novedades es que el carnet se presenta fusionado con la tarjeta joven de Caja Navarra: “Megaplan”, aumentándose de esta manera los servicios que ofrece el producto.


Los titulares de “Megaplan” (el 95% de los usuarios del carnet joven “Euro<26”) recibirán por correo en sus domicilios la nueva identificación que fusiona ambas tarjetas. Por su parte, los jóvenes que no disponen de “Megaplan” pueden adquirir o renovar el carnet “Euro<26” en cualquier oficina de Caja Navarra, previa presentación del DNI, por un precio de 1.000 pesetas.


El nuevo formato de “Euro<26” es similar físicamente al de una tarjeta de crédito y en él figurarán los datos personales del titular. Desaparece, sin embargo, la fotografía que se incluía en el modelo antiguo. Al carnet se le ha dotado de banda magnética en previsión de que en el futuro se incluyan servicios que hagan necesario dicho elemento.

USUARIOS  Y PRESTACIONES


Como ya se ha indicado, Navarra cuenta con cerca de 50.000 usuarios del carnet joven. De ellos, 25.561 son  mujeres y 23.748 son hombres. 


Por lugar de residencia, 21.356 usuarios se localizan en Pamplona y 27.953 en el resto de las localidades navarras.


La tarjeta ofrece diferentes ventajas a su titular: descuentos en los establecimientos adheridos al plan, ventajas y condiciones especiales en la obtención de billetes de transporte nacional e internacional (avión, trenes, autobuses), acceso en condiciones especiales a actividades culturales, museos, festivales, etc., así como ofertas para recibir formación en distintas áreas: idiomas, informática, danza, música, entre otras.


El carnet se entrega con una guía en la que se detallan las ofertas disponibles en Navarra, así como las ventajas que se pueden obtener en otras comunidades autónomas y a nivel nacional. También se incluye información sobre el carnet joven europeo y los principales puntos de apoyo e información para jóvenes.


Además, la tarjeta presenta como valor añadido el hecho de que supone un reconocimiento y respeto de la condición de joven, con las particularidades y diferencias que su edad le otorga, al tiempo que le identifica como “joven comunitario” ante cualquier organismo de ayuda a la Juventud.



Pamplona, 26 de septiembre de 2001   
   

