LA FIGURA DE JULIÁN GAYARRE Y EL TURISMO CULTURAL TENDRÁN UN PROTAGONISMO ESPECIAL EN EL STAND NAVARRO DE “FITUR 2000”, QUE SE CELEBRA LA PRÓXIMA SEMANA EN MADRID


============================================================ 





	La figura del tenor roncalés Julián Gayarre y el turismo cultural ocuparán un lugar preferente dentro del stand con el que la Comunidad Foral de Navarra participará en la Feria Internacional de Turismo “Fitur 2000”, que se celebra entre los días 26 y 30 de enero en el Recinto Ferial Juan Carlos I de Madrid. 





	Este tradicional salón, que cumple su vigésima edición, reunirá a los diferentes componentes del sector turístico mundial: mayoristas/touroperadores, compañías de transporte, hostelería, organismos oficiales, asociaciones, medios de comunicación, reuniones y congresos empresas de servicios. En la última edición participaron 168 países, 64.350 profesionales, 7.556 empresas expositoras, 5.281 periodistas y el público en general superó las 100.000 personas. La superficie neta de exposición fue de 50.000 m2.





	El stand que representará a Navarra en Fitur ocupa una superficie de 369,5 metros cuadrados ubicada en el pabellón 3 de IFEMA. El montaje de dicho stand ha costado 19,5 millones y el alquiler del espacio a la Institución Ferial de Madrid, 7,5 millones.





	La presentación del destino turístico “Navarra” en la edición 2000 de Fitur se apoya en la idea expresada por el mensaje estratégico “ir... es volver”, con el que se pretende establecer un puente entre los atributos tradicionales de la Comunidad Foral y el advenimiento de una nueva época, representada por la llegada del segundo milenio. La idea es transmitir el contraste que marca la convivencia entre la tradición y la modernidad dentro de la región. 





TRES ZONAS DIFERENCIADAS





	El stand se divide físicamente en tres espacios diferenciados: zona institucional, zona de coexpositores y el rincón dedicado a Julián Gayarre. 





	La zona institucional está dotada de un gran mostrador atendido por el personal del Servicio de Turismo y un bar en el que se ofrecerán vinos y productos navarros a los visitantes e invitados. Dichos productos se servirán por cortesía de los siguientes proveedores: Productos del Pato y Derivados Michel Echenique (Burguete); D.O. Espárrago de Navarra; D.O. Pacharán; D.O. Queso de Roncal; Bodegas Ochoa (Olite); Bodegas Príncipe de Viana (Murchante); Bodegas Julián Chivite (Cintruénigo); Bodegas Virgen Blanca (Lerín); Bodegas Castillo de Monjardín (Villamayor de Monjardín); Embutidos Arbizu (Arbizu).





	En la zona de expositores, que tiene como telón de fondo una espectacular fotografía de la selva de Irati, tres mostradores acogerán la oferta presentada por los diferentes organismos y entidades relacionados con el sector turístico de Navarra. Concretamente, estarán presentes las siguientes entidades:





	- Montaña de Navarra:


Consorcio Turístico del Plazaola


Consorcio Turístico de Bertiz


Consorcio Turístico del Pirineo Oriental


Asociación de Hoteles Rurales de Navarra


Federación de Casas Rurales de Navarra


- Consorcio Turístico de Tierra Estella


- Consorcio EDER (Ribera)-Ayuntamiento de Tudela


- Consorcio de Desarrollo de la Zona Media


- Asociación de Hostelería de Navarra


- Asociación de Campings de Navarra


- Asociación de Empresas de Actividades Turísticas de Navarra (Bideak)


- Asociación de Empresas Turísticas de La Ribera


- Pamplona Convention Bureau


- Asociación Navarra de Agencias de Viajes





CENA “JULIÁN GAYARRE”





	Con motivo de la  presencia de Navarra en Fitur 2000 y como apoyo a esta acción promocional, el Servicio Navarro de Turismo del Gobierno de Navarra ha organizado, el día 24, una cena dirigida a los medios de comunicación tanto generales como especializados. A la hora de preparar esta acción promocional, se ha tenido en cuenta que, según las encuestas realizadas por las oficinas de turismo de Navarra, el 44,5% de los visitantes declaran que la principal forma de conocimiento de la oferta turística de esta Comunidad ha sido a través de las informaciones sobre Navarra aparecidas en prensa diaria, guías o revistas. 





	La cena tendrá lugar a las 21 horas en el restaurante del Teatro Real de Madrid y el evento girará en torno a la figura de Julián Gayarre. La elección del célebre tenor roncalés como tema central de la cena se debe a varias razones. En primer lugar se ha tenido en cuenta la consolidación del programa Cultur como parte de la oferta turística de Navarra. En este programa participan los Departamentos de Educación y Cultura, e Industria, Comercio, Turismo y Trabajo, así como los consorcios turísticos, la sociedad Cederna-Garalur y diversas entidades privadas. Dentro de Cultur, el ciclo dedicado a Julián Gayarre tiene una gran aceptación por parte de los visitantes que en verano acuden a Navarra.





	Otra de las razones es la proyección internacional del personaje elegido: Gayarre fue en uno de los mejores tenores del mundo y el mejor pagado de su tiempo.





	Durante la cena que se ofrecerá en el Teatro Real se degustarán diversos platos navarros elaborados por un grupo de profesionales hosteleros dirigido por Alejandro Múgica. Asimismo, el Grupo Operístico de Madrid, con Eduardo Clé como tenor principal, interpretará un repertorio diseñado especialmente para la ocasión e inspirado en la trayectoria musical de Julián Gayarre.





		Pamplona, 21 de enero de 2000




















