LA COMISIÓN DE TRANSPORTE URBANO DE LA COMARCA DE PAMPLONA MUESTRA SU SATISFACCIÓN POR LA REANUDACIÓN DE CONVERSACIONES ENTRE COTUP Y MONTAÑESA


============================================================





	La Comisión de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona ha mostrado, durante la reunión mantenida hoy, su satisfacción por la reanudación de las negociaciones entre las empresas concesionarias COTUP y Montañesa, dirigidas a la fusión de ambas. 





	Esta Comisión paritaria está formada por miembros del Gobierno de Navarra y de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y, entre sus funciones, se encuentra la de elaborar el Plan de Transporte Urbano para la Comarca de Pamplona, así como el seguimiento y aplicación del mismo.





A la reunión de este mediodía, han asistido, además de los miembros de la Comisión, el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, José Ignacio Palacios Zuasti, y el presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Javier Iturbe Ecay.





En el transcurso de la misma se ha tratado la situación del proceso negociador entre las empresas concesionarias COTUP y Montañesa. Además, se ha informado sobre los trabajos que está desarrollando la consultora contratada al efecto para el estudio de todos los gastos que son inherentes a la prestación del servicio de transporte, al objeto de excluir los que no lo son, y de esta forma determinar la cuantía de la subvención que corresponde, esencialmente, al mantenimiento del equilibrio económico financiero de las concesiones.





ACUERDOS





	Tras el debate, las administraciones representadas en la Comisión del Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona, Gobierno de Navarra y Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, han manifestado su satisfacción por la reanudación de las negociaciones y han reiterado el apoyo de la Comisión a los principios recogidos en el Acuerdo de intenciones suscrito entre Gobierno de Navarra, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, el Ayuntamiento de Pamplona, COTUP  y MONTAÑESA, el día 14 de septiembre de 1998 y, particularmente, los recogidos en los puntos cuarto y quinto.





	En el apartado cuarto se señalaba que las representaciones del Gobierno de Navarra, de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y del Ayuntamiento de Pamplona coinciden en que el Plan de transporte de viajeros para la Comarca de Pamplona se debe diseñar conforme a los criterios básicos de calidad y coste óptimos y, que ello implica necesariamente la explotación del servicio bajo el principio de unicidad empresarial, es decir, una sola empresa.





	Igualmente, dado el carácter social de las principales empresas titulares de las concesiones de transporte que se integran en el ámbito de la Ley Foral del transporte regular de viajeros en la Comarca de Pamplona, los representantes de las administraciones mencionadas invitaron a dichas empresas a la firma de un Acuerdo de intenciones en el que se recogiesen los principios básicos para la conformación de una sola empresa que fuese la titular de la nueva concesión.





	El punto quinto hacía referencia a que las partes reconocen que la unificación de ambas empresas para la explotación del servicio de transporte regular de viajeros en la Comarca de Pamplona puede suponer importantes ventajas por la economía de escala que ello comporta, por el aumento del plazo concesional que contempla la Ley Foral que regula dicho transporte y, por la oportunidad de conformación de una empresa sólida con capacidad para afrontar los retos que están configurando en el mercado del transporte urbano en un futuro inmediato.





	A tal efecto, la Comisión ha explicado que en todo momento se ha prestado la máxima colaboración, adquiriendo el Gobierno de Navarra, el compromiso de subvencionar el coste de una consultora independiente que, contratada libremente por las compañías, hiciese labores de mediación entre ambas empresas.





ÁMBITO PRIVADO





	Asimismo, la Comisión ha reiterado que, el proceso de unificación de las empresas, y los acuerdos que se adopten entre ambas, se circunscriben al ámbito privado de la negociación entre las mismas y, en consecuencia, todo ello es independiente del establecimiento de las condiciones económicas, y de la ampliación del plazo concesional, de la explotación del servicio, aspectos éstos que deberán tratarse procurando la defensa de los intereses generales de los ciudadanos que tanto la Mancomunidad, como el Gobierno de Navarra, han de defender con el rigor necesario y, por tanto, quedan fuera del ámbito de negociación que se lleva entre las empresas.





	En este sentido, se ha acordado requerir a las empresas mayor información relativa a la justificación de algunas partidas.





Los miembros de la Comisión han afirmado que, de acuerdo con lo previsto en la Ley Foral del Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona, si las empresas no reducen las concesiones a un solo titular antes de un año desde la aprobación del Plan de Transporte, es decir, antes del día 26 de abril de 2000, la Mancomunidad no podrá ampliar el plazo concesional previsto en la Ley. Ampliación que, en su caso, deberá ser objeto de negociación conjuntamente con otros aspectos del servicio de transporte.





	Por último, han indicado que las concesiones en vigor finalizan, en el caso COTUP, el día 13 de agosto de 2008 y, en el caso Montañesa, el 22 de septiembre de 2007. (Publicado en el Boletín Oficial de Navarra, nº 107 de 27 de agosto de 1999)





Pamplona, 17 de abril de 2000























