DEPARTAMENTO DE ECONOMIA Y HACIENDA


===================================





APROBADA LA CESION A LA UNIVERSIDAD PUBLICA DE NAVARRA DE LA PROPIEDAD DE LOS BIENES AFECTOS AL CUMPLIMIENTO DE SUS FINES 





	El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba la cesión a la Universidad Pública de Navarra de la propiedad de los bienes afectos al cumplimiento de sus fines. Dichos bienes incluyen edificios, solares e instalaciones. 





	Los bienes objeto de cesión deberán destinarse al servicio público de la educación superior. En el caso de que dejen de utilizarse para tal finalidad, revertirán a la Comunidad Foral. Todos los gastos que se generen por la utilización y conservación de los inmuebles serán de cuenta de la Universidad Pública de Navarra. 





	No obstante, durante un periodo de diez años, si así se precisa, se mantendrá las actuales ocupaciones del Edificio de El Sario por parte de Trabajos Catastrales S.A., Navarra de Servicios S.A, Servicio de Patrimonio del Departamento de Economía y Hacienda, Instituto de Educación Secundaria de Navarra de Personas Adultas “Félix Urabayen”, la Universidad Nacional de Educación a Distancia, Riegos de Navarra S.A., Instituto Técnico y de Gestión Agrícola S.A., Instituto Técnico y de Gestión Ganadero S.A., y del Instituto de Calidad Agroalimentaria de Navarra S.A.





CEDIDA UNA COLECCIÓN DE MARIPOSAS A LA UNIVERSIDAD PÚBLICA DE NAVARRA





	Asimismo, el Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se cede una colección de mariposas a la Universidad Pública de Navarra para favorecer el estudio y la investigación desarrolladas por el Departamento de Producción Agraria. Esta colección consta de 400 especies diferentes.




















