EL GOBIERNO DE NAVARRA SUBVENCIONARA LA ADQUISICION DE DOS CAMIONES PARA LA RETIRADA DE CONTENEDORES RESIDUOS SOLIDOS URBANOS DE LA MANCOMUNIDAD DE LA COMARCA DE PAMPLONA


============================================================





	El Consejero de Administración Local -Rafael Gurrea Induráin- ha firmado una Orden Foral por la que se incluye en el Plan Trienal de Infraestructuras Locales la adquisición de dos camiones pluma para la retirada de contenedores de residuos sólidos urbanos (R.S.U.), por parte de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. El presupuesto de esta inversión se cifra en 20,88 millones, de los que 12,60 serán aportados por el Departamento de Administración Local.





	Los camiones que adquiere la citada Mancomunidad -de caja abierta y grúa- tienen las características siguientes: carga útil máxima, 7.500 kgs.; potencia del motor, 150 CV; medidas interiores de caja, 6,85 x 2,40 metros; grúa hidráulica, 6 metros; y plataforma elevadora, 500 kgs. a 60 cm. del talón.





LA MANCOMUNIDAD DE SAKANA ADQUIRIRA 16 CONTENEDORES DE R.S.U.





	La Mancomunidad de Sakana adquirirá 16 contenedores de 1.000 litros de capacidad cada uno por importe de 567.240 pesetas, de las que 397.068 serán aportadas por el Departamento de Administración Local.
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