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INPRIMAKIA, FAMILIA UGARIAREN ZIURTAGIRIRAKO
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DEKLARATZEN DU adierazitako egoera familiarra Familia Liburuan ageri dena dela datako egunean eta onuradunak, eskaera honen ondorioetarako, familiaren bizitokian bizi direla titularren kontura.

BAIMENA EMATEN DIOT espresuki Pertsonen Autonomiarako eta Garapenerako Nafarroako Agentziari, Administrazio Publiko eskudunek kudeatzen dituzten fitxategi publikoetan behar diren egiaztapen eta kontsultak egin ditzaten, aitortu ditudan datuak egiaztatzeko.

ESKATZEN DU Familia Ugariaren Titulua emateko, azaroaren 18ko 40/2003 Legean eta martxoaren 25eko 20/2003 Foru Legean, maiatzaren 18ko 6/2005 Foru Legeak aldatu baitzuen, ezarritakoarekin bat
	     
	     

	Tokia eta eguna
	Titularren izenak eta sinadura


JARRAIBIDEAK
Familia Ugariaren izaera eta aitortza horretarako ezarritako titulu ofizialaren bidez egiaztatuko da, eta hura emanen da baldin eta legez jarritako baldintzak betetzen badira, betiere eskaria egin badute gurasoetako edozeinek, tutoreak, hartzaileak, zaintzaileak edo horretarako legezko ahalmena duen familiako kideren batek.
Aurkeztu beharreko dokumentazioa:
· NANaren fotokopia; gurasoena (eta, hala bada ezkontideetako batena), tutorearena, hartzailearena, zaintzailearena edo, horretarako legezko ahalmena duen familiako kideren batena, baita NANa duten seme-alabena ere (14 urte baino gehiago badute, nahitaez).
· Familia Liburuaren fotokopia
· Familiako guztien bizikidetasun-ziurtagiria.
Ondoren aipatzen diren gorabehera berezietako bat gertatuz gero, dagozkien agiriak erantsiko zaizkio eskaerari hori frogatzeko:
a) Alarguntasun kasuan, ezkontidearen heriotzaren ziurtagiria, Familia liburuan horren berririk ez badago; legezko banantzearen kasuan, epai judizialaren kopia; egitatezko banantzearen kasuan, edozein agiri, hori egiaztatzen duen aitorpena barne. 
b) Hogeita bat urtetik gorako seme-alabarik bada, haren ikastetxeko ziurtagiria. 
c) Familiaburutzat hartu beharreko pertsona baten kargura dauden adin txikiko edo ezinduen kasuan, egoera horien ziurtagiria. 
d) Adin txikikoen ardura duten pertsona edo tutoreen kasuan, egoera horien ziurtagiria.
e) Familiakoren bat lanerako ezinduta baldin bada, desgaitasunaren kalifikazioaren ziurtagiria aurkeztu beharko da.
f) Menpekotasun ekonomikoaren kasuan, besteren konturako lan-errentarengatiko diru-sarrerak egiaztatuko dira, horiek ematen dituen pertsonaren ziurtagiriaren bitartez, eta bestelako diru-sarrerak, aitorpenaren bitartez. 
Familia Ugariaren Titulua berrituko da, edo iraungiko, familia unitateko kideen kopurua aldatzen denean, edo hura luzatzeko arrazoiaren baldintzak aldatzen direnean, eta horren ondorioz kategoria aldaketa edo familia ugariaren izaera galtzea ondorioztatzen bada.
Espediente honetan ageri diren eskaeran edo aitorpenean eskatzaileak edo Familia Ugariko beste edozein partaidek zerbait ezkutatu, gezurrik esan edo iruzurrik egin baldin badu, araudiz ezarritako zehapenak paratuko zaizkie.
OHARRA
LORTADek (5/1992 Lege Organikoa, Datu Pertsonalen Tratamendu Automatizatua arautzeari buruzkoa) bere 5. artikuluan agintzen duena betez, honako hau adierazten da:
1. Inprimaki honetan bildu diren datuak fitxategi automatizatu batean sartuko direla, dagokien espedientea tramitatzeko eta, ondoren, ebazpena emateko. Datuen erabileraren erantzukizuna Nafarroako Gobernuak du, eta berak bermatuko du haien konfidentzialtasuna.
2. Egiten diren galdera guztiei erantzun behar zaie.
3. Gezurrezko erantzuna eman edo osatu gabe utziz gero, eskaera atzera botatzea gerta daiteke edo okerreko erantzuna eragitea.
4. Emandako datuak berrikusi, zuzendu eta ezerezteko eskubidea duzu.
5. Datuak Pertsonen Autonomiarako eta Garapenerako Nafarroako Agentzian daude, dagokion atalburuaren esku.
� Inprimakia betetzen duenak adierazi beharko du zein ordenatan agertzen diren izenak, Familia Ugarien Tituluaren Txartelean
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