INFORMACIÓN REGCON CONVENIOS COLECTIVOS SECTORIALES DE NAVARRA
2024

· Comercio del Metal
· Convenio Ocio Educativo y Animación Sociocultural
· Comercio Ópticas
· Convenio de Oficinas y Despachos
· Sector Agropecuario
2023:

· Comercio Ganadería
· Industrias de la Madera
· Industria de la Construcción y Obras Públicas de Navarra.
· Talleres Reparación de Vehículos
· Derivados del Cemento
· Almacenistas de Alimentación de Navarra
· Transporte de Viajeros por carretera.
· Panaderías
· Hostelería
2022:

· Industrias Vinícolas
· Obradores y Fábricas de Confitería, Pastelería y Repostería 

· Industria Textil 
· Industria Siderometalúrgica.
2021:

· Limpieza de Edificios y Locales 
· Almacenes de frutas, verduras, patatas y plátanos
· Comercio de Madera y Corcho 
· Centros Privados Concertados de Atención a Discapacitados 
· Acción e Intervención Social
2020:

· Empresas Instaladoras de Fontanería, Calefacción, Climatización, Prevención de Incendios, Gas y Afines
· Ikastolas
2019
· Transporte Sanitario 
2018:
· Empresas Gestoras de Servicios y Equipamientos Deportivos 
· Peluquerías 
· Comercio de Alimentación 
2016:

· Industrias del Alabastro 
2014:

· Servicios Auxiliares 
2012:

·  Detallistas de comercio droguería, herboristería, ortopedia y perfumería 
Nota: Datos extraídos de la aplicación Regcon (Registro de Convenios Colectivos) con efectos meramente informativos, ordenados por año de publicación en el BON
Actualizado 28/06/2024
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR AGROPECUARIO DE NAVARRA

Publicación BON:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/98/15
Código: 31000155011993
Vigencia: artículo 4: “Ámbito temporal”: “El presente Convenio entrará en vigor a todos los efectos, incluido el económico el día 01-01-2023, independientemente del día de su publicación en el Boletín Oficial y tendrá vigencia hasta el 31-12-2025.”.

Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito funcional”: “El presente Convenio obligará a las empresas agrícolas forestales y ganaderas que ejerzan su actividad en Navarra”.

CNAES REGCON:

01.50: Producción agrícola combinada con la producción ganadera

Comisión Paritaria: regulación artículo 6; domicilio: “A efectos de notificaciones y convocatorias se fija el domicilio de la Comisión Paritaria en los locales de la UAGN, San Fermín, nº 38, Bajo, 31003 Pamplona”.

Jornada: artículo 13: “Jornada y calendario laboral”: “La jornada laboral será de 1.754 horas en el año 2023, 1.752 horas en 2024, 1.750 horas en 2025 en cómputo anual y 39 horas y 20 minutos su concreción semanal, distribuidas de lunes hasta las 14 horas del sábado, considerándose los 20 minutos diarios para el bocadillo como tiempo efectivo de trabajo cuando se realice un mínimo de 6 horas de trabajo continuado”.

Salario: artículo 18 y Anexo Segundo (tablas salariales 2023, 2024 y trabajadores temporeros en recogida de frutas y hortalizas).

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): UAGN, UCAN y EHNE
Representantes sindicales: CC.OO., LAB y UGT
Firmantes: UAGN, UCAN y EHNE, CC.OO. UGT y LAB
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR OFICINAS Y DESPACHOS DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/54/15
Código: 31005105011984
Vigencia: artículo 1: “Este Convenio tendrá efectos desde el día 1 de enero de 2020 y su vigencia se extenderá hasta el 31 de diciembre 2025”.
Ámbito Funcional: artículo 1: “El presente Convenio Colectivo regulará las condiciones laborales entre Empresas de Oficinas y Despachos establecidas en Navarra y las personas que presten servicios para aquellas en esta comunidad. Quedan fuera de su ámbito de aplicación los cargos de Dirección y Consejo, así como las Gestorías Administrativas y su personal”.

CNAES REGCON:

69.20: Actividades de contabilidad, teneduría de libros, auditoría y asesoría fiscal
70.22: Otras actividades de consultoría de gestión empresarial
74.90: Otras actividades profesionales, científicas y técnicas n.c.o.p.
82.19: Actividades de fotocopiado, preparación de documentos y otras actividades especializadas de oficina
94.11: Actividades de organizaciones empresariales y patronales
Comisión Paritaria: regulación artículo 39; domicilio: “El domicilio de la citada Comisión Paritaria será el de ASEODEN, C/ Doctor Huarte nº 3 31003 Pamplona”.

Jornada: artículo 10: “La jornada de trabajo anual será de 1730 horas. Desde el año 2025 será 1726 horas”

Salario: artículo 5 y Anexo II (tablas salariales años 2022, 2023, 2024 y 2025)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios de Oficinas y Despachos de Navarra (ASEODEN).

Representantes sindicales: CC.OO., UGT, ELA, LAB y LANKIDE
Firmantes: ASEODEN, CC.OO, UGT Y LANKIDE

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR COMERCIO DE ÓPTICAS 

DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/52/4
Código: 31002155011999
Vigencia: artículo 3: “Ámbito temporal”: “El presente Convenio Colectivo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, surtiendo efectos desde el día 1 de enero de 2021 hasta el día 31 de diciembre del año 2025”.

Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito funcional y territorial”: “El presente Convenio Colectivo será de aplicación a todos los trabajadores y empresas que, prestando servicios en los centros de trabajo establecidos o que se establezcan en la Comunidad

Foral de Navarra, tengan o no su domicilio social en esta Comunidad y estén dedicados al comercio de óptica al detalle, cualquiera que sea su ubicación, incluidas las grandes superficies y los centros comerciales, con sus talleres anejos de montaje, manipulación, mantenimiento, reparación y oficinas, en su caso. Asimismo, será de aplicación para aquellos comercios que, sin ser específicamente ópticas, se dediquen como actividad principal a la venta de gafas de sol”.
CNAES REGCON:
47.19: Otro comercio al por menor en establecimientos no especializados

Comisión Paritaria: artículo 43

Jornada: artículo 10.1: “Jornada de trabajo”: “La jornada de tendrá una duración máxima de cuarenta horas semanales de promedio, en cómputo anual, sin que pueda exceder de 1.738 horas anuales de trabajo efectivo durante el año 2024 y de 1732 en el año 2025. En el año 2026 la jornada de trabajo será de 1726 horas, sin que ello prejuzgue el horario comercial, que será determinado por la Empresa”.

Salario: artículos 23 y siguientes y Anexo I (tablas salariales 2022, 2023 y 2024)

Comisión Negociadora: 

Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Comercio Ópticas Navarra

Representantes sindicales: ELA, LAB y UGT

Firmantes: Asociación Comercio Ópticas Navarra, ELA, LAB y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR OCIO EDUCATIVO Y ANIMACIÓN SOCIOCULTURAL
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/47/8
Código: 31102195012024
Vigencia: artículo 3: “Ámbito Temporal / Vigencia y Duración”: “El periodo de vigencia de este convenio es desde el 1/1/2023 y hasta el 31/12/2026”.

Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito funcional”: “El presente convenio regula las relaciones laborales en las empresas y/o entidades, privadas, dedicadas a la prestación de servicios de ocio educativo y animación sociocultural, dirigidas a la infancia y juventud, personas adultas y personas mayores. Las prestaciones de servicios reguladas en este convenio consisten en actividades complementarias a la educación formal con el objetivo de desarrollar hábitos y habilidades sociales como forma de educar integralmente a la persona, cuya actividad principal comprenda alguna de las siguientes actividades:

a) Actividades de educación en el ocio, actividades de educación no formal, de guardia y custodia en periodo de transporte escolar, actividades educativas en el comedor escolar, de patio, extraescolares y aulas matinales, refuerzo escolar, campamentos urbanos, ...

b) Animación sociocultural, organización y gestión de servicios socioculturales y educativos, tanto de equipamientos como de programas socioculturales como los dirigidos a centros cívicos y culturales, centros de animación y centros socioculturales de Personas Mayores, animación deportiva, bibliotecas, salas de lectura y encuentro, equipamientos juveniles, servicios de información juvenil, ludotecas, centros de tiempo libre, museos, semanas culturales, exposiciones, talleres, actividades de dinamización del patrimonio y, en general, cualquier tipo de gestión de equipamientos, programas y acontecimientos de acción sociocultural y cultural de educación en el tiempo libre, ...

c) Casas de colonias y albergues infantiles y juveniles, campamentos, centros de interpretación ambiental, actividades y programas de educación medioambiental y otros equipamientos, actividades asimilables a los anteriores y servicios educativos al aire libre en el entorno natural y urbano.

La relación efectuada no se entiende cerrada, por lo que se considera incluida cualquier otra actividad que exista o de nueva creación, siempre que su función pueda ser encuadrada en la relación anterior.

Quedan excluidas del ámbito funcional aquellas actividades de acción e intervención social encaminadas a detectar, paliar y corregir situaciones de riesgo de exclusión social. Así mismo quedan excluidas aquellas actividades de educación e interpretación ambiental no integradas en programas de ocio educativo y animación sociocultural”.

CNAES REGCON:

93.29: Otras actividades recreativas y de entretenimiento
Comisión Paritaria: regulación artículo 22. domicilio: “A todos los efectos se establece como domicilio de la Comisión Paritaria, el de la sede del Tribunal Laboral de Navarra C/ Nueva nº 30 bajo, 31001 Pamplona”.
Jornada: artículo 10: “Jornada de trabajo (horas anuales)”: “Desde la entrada en vigor del presente Convenio la jornada de trabajo en cómputo anual será de 1725 horas de tiempo máximo de trabajo efectivo, distribuidas en jornadas semanales de 38 horas y 30 minutos de tiempo máximo de trabajo efectivo.

La jornada anual queda establecida de la siguiente manera:

A partir del uno de enero de 2023
1.725 horas

A partir del uno de enero de 2024
1.720 horas

A partir del uno de enero de 2025
1.715 horas

A partir del uno de enero de 2026
1.704 horas”.

Salario: artículo y Anexos Tabla A
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales):

· Asociación de Empresarios de Ocio Educativo y Animación Sociocultural y Ambiental (ANIMA)
Representantes sindicales: CCOO y ELA

Firmantes: Asociación de Empresarios de Ocio Educativo y Animación Sociocultural y Ambiental (ANIMA) y CC.OO.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR COMERCIO DEL METAL DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/47/7
Código: 31002005011982

Vigencia: artículo 3: “Vigencia”: “Los artículos del presente Convenio Colectivo Provincial de Comercio del Metal de Navarra, una vez cubiertos los trámites legales establecidos, entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra y regirá hasta 31 de diciembre de 2025 inclusive. No obstante, los efectos económicos del presente Convenio se retrotraerán a 1 de enero de 2023”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito de aplicación”: “En sus aspectos territorial, funcional y personal, el presente Convenio afectará a todas las empresas, ya sean naturales o jurídicas, con centros de trabajo establecidos en Navarra y entre cuyas actividades tengan el comercio al por mayor o menor de artículos metálicos, comprendidos en las siguientes actividades: Empresas que comercializan maquinaria y mobiliario de oficina e informática, empresas que se dedican a la venta o alquiler de cintas de vídeo, almacenistas de hierros y metales, ferreterías, saneamiento, venta de electrodomésticos, joyería, relojería y bisutería, automoción, recambios y accesorios de automoción, material eléctrico, máquina herramienta, maquinaria de construcción y obras públicas, maquinaria agrícola, así como las secciones de grandes almacenes que comercialicen artículos comprendidos en las actividades antes especificadas y en general todas aquellas relacionadas, con la comercialización de artículos metálicos, en las que sea de aplicación la Ordenanza General de Trabajo para el Comercio, así como a las relaciones laborales entre tales empresas y los trabajadores que prestan servicio en las mismas”.

CNAES REGCON:

47.19: Otro comercio al por menor en establecimientos no especializados

Comisión Paritaria: regulación artículo 23; domicilio: “Se fija como domicilio de la Comisión Paritaria la del Tribunal Laboral de Navarra (calle Nueva, 30-32 de Pamplona)”.
Jornada: artículo 6: “Jornada laboral y flexibilidad”: “La jornada laboral será 1.742 horas anuales para todas las empresas afectadas por este Convenio Colectivo, las cuales distribuirán su horario de manera que sean festivos, a partir de las 13:30 horas, todos los sábados del año, a excepción de lo regulado en el artículo 22 del presente convenio “plus sábados tarde”” y artículo 22: “Plus de sábados por la tarde”: “Para las empresas que realizan su actividad comercial en centros comerciales o en los centros de las ciudades que existe importante interés comercial, se acuerda la posibilidad de trabajar los sábados por la tarde, entendido como sábado tarde la franja horaria existente entre las 13.30 y 22.00 horas. La persona que preste sus servicios los sábados por la tarde percibirá un complemento de 40 euros por tarde entera trabajada, o en su caso un complemento de 5 euros por hora trabajada durante la franja horaria anteriormente indicada.

No obstante, en las empresas en las que existan regulaciones por trabajar los sábados por la tarde, se mantendrán los acuerdos que existan en esta materia que resulten más beneficioso para los trabajadores.”.

Salario: artículo 7 y Anexos I, II y III (tablas salariales año 2023, 2024 y 2025)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales):

· Asociación de Empresarios de Ferretería de Navarra

· Asociación de Distribuidores de Material Eléctrico de Navarra (ADEN)
Representantes sindicales: CCOO, ELA, LAB y UGT

Firmantes: Asociación de Empresarios de Ferretería de Navarra, Asociación de Distribuidores de Material Eléctrico de Navarra (ADEN), CC.OO. y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE HOSTELERÍA DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/211/15
Código: 31003805011981
Vigencia: artículo 3: “Ámbito temporal y denuncia”: “El presente Convenio extenderá su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2025. Su entrada en vigor se producirá, a todos los efectos, a partir de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra(BON). El incremento pactado para el año 2022 tendrá efecto desde el día de la publicación y el incremento pactado para los años 2023, 2024 y 2025 tendrán efectos desde el día 1 de enero del año correspondiente”.
Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional y determinación de las partes”: “...El presente Convenio es de aplicación a las empresas y trabajadores del sector de hostelería. Se incluyen en el sector de hostelería todas las empresas que independientemente de su titularidad y fines perseguidos, realicen en instalaciones fijas o móviles y tanto de forma permanente como ocasional, actividades de prestación de servicios de hostelería, tanto de alojamiento, de bebidas y alimentos, como servicios mixtos de los indicados…..”

CNAES REGCON:

55.10: Hoteles y alojamientos similares  

55.20: Alojamientos turísticos y otros alojamientos de corta estancia  

55.30: Campings
55.90: Otros alojamientos  

56.10: Restaurantes y puestos de comidas  

56.21: Provisión de comidas preparadas para eventos
56.29: Otros servicios de comidas  

56.30: Establecimientos de bebidas

Comisión Paritaria: regulación artículo 37; domicilio: “Su domicilio se fija en la sede de AEHN, calle Pedro I, número 1, 1.º”

Jornada: artículo 14: “Jornada laboral”: “La jornada anual de horas de trabajo efectivo y realmente prestado tanto en jornada continuada como partida será de 1.724 horas durante toda la vigencia el presente convenio”.
Salario: artículo 4 y Anexo I (Cuadro de correspondencias adaptadas a los grupos profesionales por ocupaciones y relación de niveles salariales), II (Precio – Hora)
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 

· Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra 
· Asociación Navarra de Pequeña Empresa de Hostelería (ANAPEH)
Representantes sindicales: CC.OO., ELA, LAB y UGT
Firmantes: Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, CC.OO. y UGT.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR PANADERÍAS DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/211/16
Código: 31005305011981

Vigencia: artículo 3: “Ámbito temporal”: “Los efectos económicos del Convenio Colectivo serán de aplicación desde el 1 de enero de 2023, hasta el 31 de diciembre de 2027.

El presente Convenio entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, previo los trámites legales pertinentes.

El presente Convenio, por lo tanto, tendrá una vigencia hasta el 31 de diciembre de 2027”.
Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito funcional”: “Los preceptos de este convenio colectivo, regulan el contenido de las relaciones laborales mínimas, entre las empresas o centros de trabajo radicados en Navarra, dedicadas tanto a la fabricación, como a la comercialización y venta de pan y los trabajadores, tanto fijos como eventuales, que presten servicios en ellas, con independencia de la función que desempeñen, excluidos los altos cargos y el personal vinculado por relaciones de carácter especial, reguladas por el R.D. 1.382/1985 y R.D.1.438/1985 de 1 de agosto”.

CNAES REGCON:

10.71: Fabricación de pan y de productos frescos de panadería y pastelería  

10.72: Fabricación de galletas y productos de panadería y pastelería de larga duración  

47.24: Comercio al por menor de pan y productos de panadería, confitería y pastelería en establecimientos especializados

Comisión Paritaria: regulación artículo 49; domicilio: “A efectos de notificaciones y convocatorias se fija el domicilio de la Comisión Paritaria en los locales del Tribunal Laboral de Navarra (calle Nueva, 30-32 bajo de Pamplona)”.

Jornada: artículo 14: “La jornada de trabajo efectivo y realmente prestado durante la vigencia del convenio será de 1.730 durante los años 2023 y 2024, el año 2025 la jornada será de 1.726 horas, durante el año 2026 la jornada anual será de 1.722 horas y para el año 2027 se establece una jornada anual de 1.714 horas.
Jornada partida: Para los trabajadores que presten servicios en jornada partida, se establece la duración de la misma en 1.730 horas de trabajo efectivo y realmente prestado, en los años 2023 y 2024, 1.726 en 2025, 1.722 en 2026 y 1.714 en 2027.
Jornada en trabajos a turnos continuos y rotativos: La jornada para trabajos a turno será la prevista para la jornada continuada”.

Salario: artículo 24 y Anexo III.

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios Fabricantes y Expendedores de Pan de Navarra
Representantes sindicales: ELA, UGT, CC.OO y LAB.
Firmantes: Asociación de Empresarios Fabricantes y Expendedores de Pan de Navarra, UGT y CC.OO.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR TRANSPORTE DE VIAJEROS DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/206/6
Código: 31007505011981
Vigencia: artículo 2: “Duración”: “El presente Convenio Colectivo tendrá una vigencia de seis años, desde el día 1 de enero de 2021, hasta el 31 de diciembre de 2026”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito”: “Las disposiciones del presente Convenio Colectivo obligan a todas las empresas de Transporte de Viajeros por Carretera en Navarra mediante vehículos de más de nueve plazas, siendo de aplicación a las empresas que tengan centros de trabajo en el territorio de la Comunidad Foral de Navarra en cuanto a las personas adscritas a dichos Centros. Será también de aplicación este Convenio a las empresas que teniendo centros de trabajo fuera del territorio de la Comunidad Foral de Navarra, presten servicios en esta Comunidad en régimen de contrata o concesión administrativa, solo en cuanto al personal adscrito a dichas contratas o concesiones y con independencia del lugar en que esté ubicado el centro de trabajo al que estén adscritos dichos trabajadores. Será también de aplicación a las empresas subcontratadas por empresas que teniendo centros de trabajo fuera del territorio de la Comunidad Foral de Navarra, presten servicios en esta Comunidad en régimen de contrata o concesión administrativa en cuanto al personal adscrito a dichas contratas o concesiones, con independencia del lugar en que esté ubicado el centro de trabajo al que estén adscritos dichos trabajadores.”.

CNAES REGCON:

49.31: Transporte terrestre urbano y suburbano de pasajeros
49.39: Otros tipos de transporte terrestre de pasajeros n.c.o.p.

Comisión Paritaria: regulación artículo 31; domicilio: “A todos los efectos se establece como domicilio de la Comisión Paritaria del Sector del Transporte de Viajeros por Carretera, el de la sede del Tribunal Laboral de Navarra, calle Nueva, número 30 bajo, 31001 Pamplona”.
Jornada: artículo 3: “Jornada y flexibilidad”: “5 La jornada será de 1.770 horas anuales de trabajo efectivo para cada año de vigencia del Convenio, jornada anual esta, que será también la aplicable durante el periodo de ultractividad”.
Salario: artículo 9 y Anexos II y III.

Subrogación: artículo 33
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Empresarios del Transporte por Carretera y Logistica (ANET)
Representantes sindicales: CC.OO, ELA, UGT Y LAB
Firmantes: ANET, CC.OO., UGT y LAB
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR ALMACENISTAS DE ALIMENTACIÓN DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/186/4
Código: 31001505011981

Vigencia: artículo 2: “Vigencia”: “El presente convenio tendrá vigencia a partir del 1 de enero de 2022 hasta el 31 de diciembre de 2024, quedando éste denunciado a la finalización de su vigencia.”.
Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito”: “El presente convenio afectará a todas las empresas que presten sus servicios y dispongan de centro de trabajo en la Comunidad Foral de Navarra, cuya actividad sea la propia de Almacenistas de Alimentación”.

CNAES REGCON:

46.17: Intermediarios del comercio de productos alimenticios, bebidas y tabaco  

46.33: Comercio al por mayor de productos lácteos, huevos, aceites y grasas comestibles  

46.34: Comercio al por mayor de bebidas
46.36: Comercio al por mayor de azúcar, chocolate y confitería  

46.38: Comercio al por mayor de pescados, mariscos y otros productos alimenticios  

46.39: Comercio al por mayor, no especializado, de productos alimenticios, bebidas y tabaco

Comisión Paritaria: regulación artículo 41; domicilio: “Se fija como domicilio de la Comisión Paritaria la del Tribunal Laboral de Navarra (C/ Nueva, 30‑32 de Pamplona)”.

Jornada: artículo 21: “Jornada y flexibilidad”: “Con el objetivo de apostar por los Convenios sectoriales como elemento generador de reglas colectivas manifestado en el artículo 1 de este convenio, y al amparo de lo dispuesto en el artículo 34 del Estatuto de los Trabajadores, se establece una jornada máxima anual para toda la vigencia del Convenio de 1.730 horas, que se distribuirán a lo largo del año sin que pueda superarse la jornada de 9 horas diarias ni 45 semanales…..Para aquellas empresas incluidas en el ámbito de aplicación del presente convenio, y que por aplicación de un convenio distinto abonen a sus trabajadores una retribución inferior a las establecidas en el ANEXO I del presente convenio, la jornada máxima anual a aplicar a toda la plantilla será, para los años 2023 y 2024 de 1.576 horas”. 

Salario: artículo 12 y Anexo I.

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios Almacenistas de Alimentación de Navarra
Representantes sindicales: CC.OO., LAB y UGT
Firmantes: Asociación de Empresarios Almacenistas de Alimentación de Navarra UGT y CC.OO.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DERIVADOS DEL CEMENTO DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/139/7
Código: 31003105011981
Artículo 2. Vigencia. 
“Lo dispuesto en el presente Convenio Colectivo entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra. Sus efectos retributivos se retrotraerán al día 1 de enero del año 2023”. 
Artículo 3. Duración, prórroga o denuncia.

“La duración de este Convenio será de tres años, finalizando su vigencia el día 31 de diciembre del año 2025. Las partes podrán denunciar el convenio mediante el preaviso por escrito desde los de dos meses anteriores a la finalización de la vigencia pactada. No obstante, se mantendrá en vigor hasta tanto se alcance acuerdo en el texto del Convenio Colectivo que será de aplicación en el año 2026, salvo aquellos artículos cuya vigencia se ha pactado y limitado expresamente”. 

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional, territorial y personal”: El presente Convenio será de aplicación a todas las Empresas y Trabajadores a su servicio, de la Comunidad Foral de Navarra, dedicadas a la fabricación de artículos derivados del cemento: a) Fabricación de losetas, baldosas, baldosines, zocalillo, mosaico y mosaiquete de mortero, sea cual fuere el proceso de la fabricación, dimensión y forma de la baldosa. b) Fabricación de todos los artículos de hormigón armado y sin armar, elaborados en taller, como vigas, tubos, postes, bloques, bovedillas, depósitos, etc. c) Fabricación de placas, tubos y demás elementos de construcción y decoración construidos por fibro-cemento. d) Fabricación de todos los artículos de piedra artificial en sus diferentes modalidades ejecutados en taller, es decir, que no estén forjados o elaborados en su emplazamiento definitivo. e) Fabricación de hormigón para suministro de las obras”.
CNAES REGCON:

23.61 Fabricación de elementos de hormigón para la construcción
23.63 Fabricación de hormigón fresco  

23.69 Fabricación de otros productos de hormigón, yeso y cemento
Comisión Paritaria: regulación artículo 33: “Comisión de Interpretación del Convenio”
Jornada: artículo 17: “Jornada”: “Para el período de vigencia del presente Convenio se establece un cómputo anual de horas de trabajo efectivo y realmente prestado de 1726 horas. Se respetará aquella jornada de prestación de servicios que, en cómputo anual real y efectivamente prestadas, fueran inferiores a las contempladas en el presente Convenio”.
Salario: artículo 6 y Anexos (tabla salarial año 2023, 2024 y 2025)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios de Derivados del Cemento de Navarra (ANADECE)

Representantes sindicales: UGT, CC.OO. y ELA.
Firmantes: ANADECE, UGT y CC.OO.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR TALLERES DE REPARACIÓN DE VEHÍCULOS DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/106/11
Acuerdo de la Comisión Paritaria
https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/213/41
Código: 31007255011995

Vigencia: artículo 3: “La vigencia del referido convenio colectivo comprenderá desde la publicación del presente convenio colectivo en el boletín oficial correspondiente hasta el 31 diciembre de 2024. No obstante, los efectos económicos se retrotraerán a 01 de enero de 2022.”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “El presente convenio colectivo de eficacia general, afecta a las empresas dedicadas a la reparación de vehículos automóviles y elementos de transportes, así como a los concesionarios y servicios oficiales de marcas.”.
CNAES REGCON:

45.11: Venta de automóviles y vehículos de motor ligeros  

45.19: Venta de otros vehículos de motor  

45.20: Mantenimiento y reparación de vehículos de motor

45.40: Venta, mantenimiento y reparación de motocicletas y de sus repuestos y accesorios

Comisión Paritaria: regulación Disposición Transitoria Única y sede : “A todos los efectos se establece como domicilio de esta Comisión Paritaria, el de la sede del Tribunal Laboral de Navarra C/ Nueva número 30 bajo, 31001 Pamplona”.
Jornada: artículo 27: “Durante el año 2023 y 2024 la jornada será de 1.720 horas efectivas y realmente prestadas.

Aquellas empresas que por cualquier circunstancia o concepto tengan un número de horas de trabajo efectivo y realmente prestado inferior en cómputo anual a las jornadas pactadas en este convenio, respetarán las condiciones más beneficiosas que vinieran disfrutando las personas trabajadoras en jornadas reales y efectivas inferiores a las anteriormente indicadas en cómputo anual.


Las jornadas anuales referidas se mantendrán en sus propios términos, salvo que, por disposición legal o convencional de obligado cumplimiento, se establecieran otras más beneficiosas.


El tiempo del trabajo se computará de modo que tanto al comienzo como al final de la jornada diaria, la persona trabajadora se encuentre en su puesto de trabajo.”.

Salario: artículo 33 y siguientes y disposición final
Comisión Negociadora: 

Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Talleres de Reparación de Vehículos (ANTRV)

Representantes sindicales: CC.OO., UGT, ELA y LAB

Firmantes: Asociación Navarra de Talleres de Reparación de Vehículos, CC.OO., y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE LA CONSTRUCCIÓN Y OBRAS PÚBLICAS DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/90/7
Acuerdo de la Comisión Paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/90/8
Código: 31002805011981
Vigencia:  Artículo 2: Ámbito Temporal. 

1.- El presente convenio extenderá su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2024. Su entrada en vigor se producirá, a todos los efectos, a partir de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra (BON). No obstante, las tablas salariales pactadas para los años 2022 y 2023 tendrán efecto desde el día 1 de enero de cada año.

2.- Una vez finalizada la vigencia del presente convenio, se aplicará lo establecido en el vigente artículo 86.3 del Estatuto de los Trabajadores y en la Disposición Adicional Primera, apartado 2, del Real Decreto-Ley 7/2011, de 10 de junio, de manera que para evitar el vacío normativo que en otro caso se produciría y una vez terminada su vigencia inicial o la de cualquiera de sus prórrogas, continuará rigiendo el Convenio tanto en su contenido normativo como en el obligacional hasta que sea sustituido por otro.

Ámbito Funcional: Artículo 1: Ámbito Persona:
El presente Convenio será de aplicación a las Empresas y a los trabajadores que presten sus servicios en Navarra, y que estén encuadrados en las actividades de mármoles y piedras, constructores de edificaciones, constructores-promotores de edificaciones urbanas, albañilería, carpintería de armar, pintura, decoración en yeso y escayola, fabricación de yesos y cales, contratistas de obras públicas en general y empresas de obras públicas de ámbito nacional, canteras, graveras y areneras cuya materia se destina a construcción y no sean explotadas directamente por empresas constructoras, así como todas las actividades detalladas en el anexo II, apartado a) del Convenio General del Sector de la Construcción.

CNAES REGCON:

08.11: Extracción de piedra ornamental y para la construcción, piedra caliza, yeso, creta y pizarra  

08.12: Extracción de gravas y arenas; extracción de arcilla y caolín  

16.23: Fabricación de otras estructuras de madera y piezas de carpintería y ebanistería para la construcción
22.23: Fabricación de productos de plástico para la construcción  

23.32: Fabricación de ladrillos, tejas y productos de tierras cocidas para la construcción  

23.51: Fabricación de cemento

23.52: Fabricación de cal y yeso  

23.61: Fabricación de elementos de hormigón para la construcción  

23.62: Fabricación de elementos de yeso para la construcción

23.63: Fabricación de hormigón fresco  

23.64: Fabricación de mortero  

23.65: Fabricación de fibrocemento

23.69: Fabricación de otros productos de hormigón, yeso y cemento  

23.70: Corte, tallado y acabado de la piedra  

28.92: Fabricación de maquinaria para las industrias extractivas y de la construcción

41.10: Promoción inmobiliaria  

41.21: Construcción de edificios residenciales  

41.22: Construcción de edificios no residenciales

42.11: Construcción de carreteras y autopistas  

42.12: Construcción de vías férreas de superficie y subterráneas  

42.13: Construcción de puentes y túneles

42.21: Construcción de redes para fluidos  

42.22: Construcción de redes eléctricas y de telecomunicaciones  

42.91: Obras hidráulicas

42.99: Construcción de otros proyectos de ingeniería civil n.c.o.p.  

43.11: Demolición  

43.12: Preparación de terrenos

43.13: Perforaciones y sondeos  

43.21: Instalaciones eléctricas  

43.22: Fontanería, instalaciones de sistemas de calefacción y aire acondicionado

43.29: Otras instalaciones en obras de construcción  

43.31: Revocamiento  

43.32: Instalación de carpintería

43.33: Revestimiento de suelos y paredes  

43.34: Pintura y acristalamiento  

43.39: Otro acabado de edificios

43.91: Construcción de cubiertas
43.99: Otras actividades de construcción especializada n.c.o.p.
46.73: Comercio al por mayor de madera, materiales de construcción y aparatos sanitarios

71.11: Servicios técnicos de arquitectura  

71.12: Servicios técnicos de ingeniería y otras actividades relacionadas con el asesoramiento técnico

Comisión Paritaria: regulación disposición adicional tercera.
Jornada: artículo 27: “Jornada”: “La jornada ordinaria anual durante toda la vigencia de este Convenio, se establece en 1.728 horas de trabajo efectivo y realmente prestado”.

Salario: artículo 16 y siguientes y Anexo I.

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales):

· Asociación de Constructores Promotores de Navarra (ACP)
· Asociación Navarra de Empresas de Construcción de Obra Pública (ANECOP)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA y UGT

Firmantes: ACP, ANECOP, CC.OO. y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR INDUSTRIAS DE LA MADERA DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/52/11
Código: 31004805011981
Vigencia: artículo 34: “Duración vigencia y ultraactividad”: “El presente convenio tendrá vigencia desde el 1 de enero de 2021 hasta el 31 de diciembre de 2022. 

Al término de la vigencia del convenio, en tanto no se sustituya por uno nuevo, quedará vigente el contenido del presente convenio. A todos los efectos legales las partes dan por denunciado el presente convenio el 31 de diciembre de 2022.”.
Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional: El presente Convenio Colectivo afecta a todas las Empresas de la Comunidad Foral de Navarra, dedicadas a la Industria, Almacenaje y Comercio al por mayor de madera.”.

CNAES REGCON:

02.20: Explotación de la madera  

16.10: Aserrado y cepillado de la madera  

16.21: Fabricación de chapas y tableros de madera

16.22: Fabricación de suelos de madera ensamblados  

16.23: Fabricación de otras estructuras de madera y piezas de carpintería y ebanistería para la construcción  

16.24: Fabricación de envases y embalajes de madera

16.29: Fabricación de otros productos de madera; artículos de corcho, cestería y espartería  

31.01: Fabricación de muebles de oficina y de establecimientos comerciales  

31.02: Fabricación de muebles de cocina
31.03: Fabricación de colchones  

31.09: Fabricación de otros muebles  

32.20: Fabricación de instrumentos musicales

46.13: Intermediarios del comercio de la madera y materiales de construcción  

46.73: Comercio al por mayor de madera, materiales de construcción y aparatos sanitarios

Comisión Paritaria: regulación artículo 35; domicilio: “en la sede del Tribunal Laboral de Navarra, sito en la calle Nueva, número 30, 31001 de Pamplona, Navarra”.

Jornada: artículo 17: “Jornada de trabajo: La jornada anual será de 1.732 horas de trabajo efectivo y realmente prestado, para la vigencia del convenio.”.

Salario: artículo 6 y Anexos I, II y III (tablas salariales años 2021 y 2022) 

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 
Asociación de Empresarios de la Madera de Navarra (ADEMAN)
Asociación de Carpinteros y Ebanistas de Navarra (ACEN)

Representantes sindicales: CC.OO. ELA, LAB y UGT

Firmantes: ADEMAN, ACEN, ELA y CC.OO.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR COMERCIO DE GANADERÍA DE NAVARRA

Publicación BON: https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/47/16
Código: 31001905011981
Vigencia: artículo 2: “La duración de este Convenio será de tres años, con efectos desde el 1 de enero de 2022 al 31 de diciembre de 2023. Una vez finalizada su vigencia, éste mantendrá sus cláusulas normativas hasta tanto no se acuerde un nuevo convenio.

El presente Convenio se considera denunciado desde el momento de la finalización de su vigencia.”. 

Ámbito Funcional: artículo 1: “El presente Convenio afectará a todas las empresas y personas trabajadoras con centro de trabajo en Navarra, cuyas actividades sean las siguientes: Comisionistas de Ganado, Abastecedores de Carne, Carnicerías, Charcuterías, Recolectores y Expendedores de subproductos de ganado, Expendedores de carne equina, Mayoristas de productos cárnicos, Detallistas de leche y sus derivados, Mayoristas y Minoristas de huevos, aves y caza, y Almacenes frigoríficos de carne. Actividades que vienen regulándose por la Ordenanza General de Comercio de fecha 24 de julio de 1971, modificada por las órdenes del Ministerio de Trabajo de 04/06/75 y 18/02/76”.
CNAES REGCON:

46.32: Comercio al por mayor de carne y productos cárnicos  

47.22: Comercio al por menor de carne y productos cárnicos en establecimientos especializados

Comisión Paritaria: regulación artículo 25; domicilio: “Su domicilio se fija en la sede del Gremio de Carniceros y Charcuteros de Navarra sito en la calle de Julián Gayarre, 3, 31005 Pamplona”.

Jornada: artículo 5: “La jornada laboral, real y efectivamente prestada, será de 1720 horas anuales para los dos años de vigencia del Convenio, repartidas en un máximo de cuarenta horas semanales”.

Salario: artículo 6 y Anexos I (tabla salarial año 2022-2023).

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Gremio Provincial de Empresarios Carniceros-Charcuteros de Navarra

Representantes sindicales: LAB y UGT

Firmantes: Gremio Provincial de Empresarios Carniceros-Charcuteros de Navarra y UGT.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR INDUSTRIA SIDEROMETALÚRGICA DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/31/20.

Código: 31006805011981
Vigencia: ARTÍCULO 5. Ámbito Temporal y Denuncia. 

El presente Convenio Colectivo entrará en vigor al producirse su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, y mantendrá su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2026. No obstante, los aspectos económicos retrotraerán su vigencia al 1 de enero de 2022.

Al término de la vigencia temporal del presente Convenio, en tanto no se sustituya por uno nuevo, quedará vigente el contenido normativo del mismo en situación de ultractividad hasta tanto se firme el nuevo convenio. A todos los efectos legales las partes dan por denunciado el presente convenio con fecha de efectos 31 de diciembre de 2026.

Se consigna expresamente que durante el periodo de ultractividad del presente Convenio se podrán aplicar por las empresas las herramientas de flexibilidad reguladas en mismo, y más concretamente la Distribución Irregular de Jornada, la Bolsa de Disponibilidad de Horas y el Acuerdo para la competitividad.

ARTÍCULO 2. Ámbito funcional.

En el marco del artículo 2 del Acuerdo o Convenio Estatal para el Sector de Metal, las partes firmantes del presente Convenio definen como ámbito funcional propio del Convenio Colectivo Autonómico para el Sector de Industria Siderometalúrgica de la Comunidad Foral de Navarra el que se señala a continuación.

El Ámbito Funcional de este Convenio Colectivo comprende a todas las empresas y personas trabajadoras que realizan su actividad, tanto en el proceso de producción, como en el de transformación en sus diversos aspectos, de manipulación o almacenaje, comprendiéndose, asimismo, aquellas empresas, centros de trabajo o talleres que llevan a cabo trabajos de carácter auxiliar, complementarios o afines, directamente relacionados con el Sector, o tareas de  instalación, montaje,  reparación, mantenimiento o conservación, incluidos en dicha rama o en cualquier otra que requiera tales servicios, así como, las empresas fabricantes de componentes de energía renovable.

También será de aplicación a las industrias metalgráficas y de fabricación de envases metálicos y boterío, cuando en su fabricación se utilice chapa de espesor superior a 0,5 mm., joyería y relojería, instalaciones eléctricas, tendidos de líneas de conducción de energía, tendidos de cables y redes telefónicas, señalización y electrificación de ferrocarriles,  instaladores y mantenedores de grúas torre, industrias de óptica y mecánica de precisión, recuperación y reciclaje de materias primas secundarias metálicas, fabricación o manipulación de circuitos impresos, así como, aquellas actividades, específicas y/o complementarias, relativas a las infraestructuras tecnológicas y equipos de la información y las telecomunicaciones.

Estarán, igualmente, afectadas todas aquellas actividades, nuevas o tradicionales, afines o similares a las incluidas en los apartados anteriores del presente artículo.

Quedan fuera de este ámbito, además de las específicamente excluidas en su texto, las empresas dedicadas a la venta de artículos en proceso exclusivo de comercialización.

CNAES REGCON:

2410
Fabricación de productos básicos de hierro, acero y ferroaleaciones


2420
Fabricación de tubos, tuberías, perfiles huecos y sus accesorios, de acero.

Comisión Paritaria: regulación artículo 69.1; domicilio: Se fijan como domicilio la sede del Tribunal Laboral de Navarra C/ Nueva nº 30 bajo, 31001 Pamplona.
Jornada: artículo 29: “Jornada anual”: “De conformidad con lo establecido en el párrafo primero del presente artículo se acuerda un cómputo total anual de trabajo efectivo  y  realmente  prestado, tanto  en  jornada  continuada como partida, de 1.695 horas para toda la vigencia del Convenio.

Salario: artículo 40 y siguientes y disposición adicional segunda.
Comisión Negociadora: 

Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 

· Asociación Navarra de Empresarios del Metal (ANEM)

· Asociación de Pequeña y Mediana Empresa del Metal de Navarra
Representantes sindicales: FICA-UGT, FI- CC.OO., ELA y LAB
Firmantes: ANEM, Asociación de Pequeña y Mediana Empresa del Metal de Navarra, FICA-UGT y FI-CC.OO.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR INDUSTRIAS VINÍCOLAS DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/85/11
Revisión salarial año 2024

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/54/16
Código: 31007605011981

Vigencia: artículo 4: “Ámbito Temporal”: “El contenido del convenio colectivo y según consta en su artículo 2, regula la relación laboral de la actividad vinícola en la Comunidad Foral de Navarra, por lo que empezará a regir desde la fecha de su firma por la comisión negociadora y su duración será de tres años 1 de enero de dos mil veintiuno hasta el 31 de diciembre de dos mil veintitrés”.

Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito funcional”: “Los preceptos de este Convenio Colectivo regulan las relaciones laborales de todas las empresas o centros de trabajo, cuyas actividades principales sean las siguientes: Elaboración de vinos, crianza y exportación de vinos, elaboración de vinos espumosos, fabricación de vinos gasificados, fabricación de vinagres, fabricación de vermuts y aperitivos alcohólicos, fabricación de aguardientes, holandas y alcoholes vínicos, sean cual mistelas y demás derivados procedentes de la uva, fabricación de sidras, así como todas las actividades propias de esta industria derivadas de los productos de la manzana que se realicen como complementarias de la fabricación de sidras. Las cooperativas que realicen alguna de las actividades mencionadas quedarán sujetas a este Convenio Colectivo, respecto a la totalidad de sus trabajadores asalariados. Así mismo, regula este Convenio Colectivo las relaciones de trabajo en los establecimientos dependientes de las citadas industrias, tales como sucursales o depósitos. Los almacenes de productos propios de las industrias enumeradas, quedan igualmente incluidos cuando dependan de las mismas o cuando en ellos, se realicen labores de embotellado, envasado o cualquier otro tipo industrial”.

CNAES REGCON:

10.32: Elaboración de zumos de frutas y hortalizas
11.01: Destilación, rectificación y mezcla de bebidas alcohólicas
11.02: Elaboración de vinos
11.03: Elaboración de sidra y otras bebidas fermentadas a partir de frutas
11.04: Elaboración de otras bebidas no destiladas, procedentes de la fermentación

Comisión Paritaria: regulación artículo 50; domicilio: Se fijan como domicilios a efectos de notificaciones los siguientes:

· CCOO: avenida Zaragoza, 12 - 4.ª planta - 31003 Pamplona.

· UGT: avenida Zaragoza, 12 - 3.ª planta - 31003 Pamplona.

· ELA: calle Iturralde y Suit, s/n - 31004 Pamplona.

· ANEVID: calle Benjamín de Tudela, 30 - 2-B - 31008 Pamplona.

· UCAN: avenida Zaragoza, 21 - 1.º izda - 31003 Pamplona”.

Jornada: artículo 18: “Jornada de Trabajo”: “De conformidad con lo establecido en el párrafo primero del presente artículo se acuerda que la jornada total anual de trabajo para los próximos años será la siguiente: Años 2021, 2022 y 2023: 1.762 horas de trabajo efectivo”.

Salario: artículo 28 y Anexo I (tablas salariales años 2021, 2022 y 2023).

Comisión Negociadora: 

Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 

· Asociación Navarra de Empresas Vinícolas, Alcoholeras, Licoreras y Sidreras (ANEVID)

· Unión de Cooperativas Agroalimentarias de Navarra (UCAN)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA y UGT
Firmantes: ANEVID, UCAN, CC.OO. y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE OBRADORES Y FÁBRICAS DE CONFITERÍA, PASTELERÍA Y REPOSTERÍA DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/68/6
Código: 31002705011981
Vigencia: artículo 5: “El presente convenio tendrá la siguiente vigencia: desde el 1.º de enero de 2020 hasta el 31 de diciembre de 2023”.

Ámbito Funcional: artículo 2: “El presente Convenio Colectivo regula las relaciones laborales y será de aplicación en las siguientes actividades laborales: Obradores y fábricas de pastelería, confitería, bollería y repostería, incluidas las actividades comerciales tanto al mayor como al detalle derivadas de las mismas”.

CNAES REGCON:

10.71: Fabricación de pan y de productos frescos de panadería y pastelería
10.72: Fabricación de galletas y productos de panadería y pastelería de larga duración
10.82: Fabricación de cacao, chocolate y productos de confitería

47.24: Comercio al por menor de pan y productos de panadería, confitería y pastelería en establecimientos especializados
Comisión Paritaria: regulación artículo 46; domicilio: “A efectos de notificaciones y convocatorias se fija el domicilio de la Comisión Paritaria en la sede del Tribunal Laboral de Navarra, Calle Nueva números 30‑32 bajo, 31001 de Pamplona”.

Jornada: artículo 24: “Durante la vigencia del presente convenio, se establece, tanto para los trabajadores con jornada partida como para los trabajadores en régimen de jornada continuada, una jornada anual de 1.760 horas de trabajo efectivo y realmente prestado”.
Salario: artículo 17 y Anexo I (tablas salariales 2020)
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Empresarios Artesanos de Pastelería, Heladería y Bombonería (ANEP)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA, UGT y LAB
Firmantes: ANEP, CC.OO., ELA y UGT.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR INDUSTRIA TEXTIL DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/33/4
Revisión salarial 2022:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/53/12
Revisión salarial 2023:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/124/12
Acuerdo Comisión Paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/158/17
Revisión salarial 2024:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/66/3
Código: 31007305011981
Vigencia: artículo 2: “Vigencia, duración y prórroga”: “El presente Convenio entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, previos los trámites legales pertinentes” y artículo 12:” los años de vigencia del presente convenio, es decir 2021, 2022 y 2023”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito de aplicación”: “El presente Convenio Colectivo afecta a todas la empresas con centros de trabajo en la Comunidad Foral Navarra y a los trabajadores que presten sus servicios en dichas empresas, y cuyas actividades estén incluidas dentro de Lana, Seda, Fibras Artificiales y Sintéticas, Géneros de Punto, Confección (sea cual fuere el material que se emplee para la confección), Tocado y Sastrería a Medida”.

CNAES REGCON:

13.10: Preparación e hilado de fibras textiles  

13.20: Fabricación de tejidos textiles  

13.30: Acabado de textiles
13.91: Fabricación de tejidos de punto  

13.96: Fabricación de otros productos textiles de uso técnico e industrial  

13.99: Fabricación de otros productos textiles n.c.o.p.

14.12: Confección de ropa de trabajo  

14.13: Confección de otras prendas de vestir exteriores  

14.14: Confección de ropa interior

14.19: Confección de otras prendas de vestir y accesorios  

14.39: Confección de otras prendas de vestir de punto

Comisión Paritaria: regulación artículo 40; domicilio: “Se fija como domicilio a efectos de notificaciones de la comisión paritaria la del Tribunal Laboral de Navarra sito en la calle Nueva, 30, 31001 Pamplona”.

Jornada: artículo 12: “Horas de trabajo anuales”: “Se establece una jornada anual de 1.744 horas para todos los años de vigencia del presente convenio, es decir 2021, 2022 y 2023, de trabajo efectivo y realmente prestado para las jornadas continuadas y partidas, sin perjuicio del respeto a las condiciones más beneficiosas que vinieran disfrutando los trabajadores por jornadas reales y efectivas, inferiores a lo anteriormente indicado en el cómputo anual”.

Salario: artículo 3 y Anexo I (tablas salariales año 2021).

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios del Textil de Navarra (ADETEN)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA y UGT

Firmantes: ADETEN, CC.OO. y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR LIMPIEZA DE EDIFICIOS Y LOCALES DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/239/8
Código: 31004605011982

Vigencia: artículo 4: “El presente Convenio Colectivo tendrá vigencia de cinco años, a partir de 1 de Enero de 2019 finalizando la misma el día 31 de Diciembre de 2023”.
Ámbito Funcional: artículo 2: “El presente Convenio afecta a todas las Empresas dedicadas a la Limpieza de Edificios y Locales dentro de la Comunidad Foral de Navarra, sin más excepciones que aquéllas que estando incluidas en el citado ámbito funcional hayan concertado un Convenio Colectivo propio, en tanto el mismo esté en vigor y en él no se disponga otra cosa.
Ambas partes negociadoras establecen de común acuerdo que el presente Convenio obliga a todas las empresas y su personal incluidos dentro del ámbito de su aplicación.

En consecuencia, durante su vigencia ninguna de las partes podrá exigir a la otra la negociación de pactos de empresa sobre materias reguladas por el mismo”.
CNAES REGCON:

81.21: Limpieza general de edificios

Comisión Paritaria: regulación artículo 40; domicilio: “en la sede del Tribunal Laboral de Navarra C/ Nueva nº 30 bajo, 31001 Pamplona”

Jornada: artículo 8: “Con carácter general y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 34 del Estatuto de los Trabajadores, se establece la jornada anual de 1.673 horas y 20 minutos de trabajo efectivo (1.673,333 horas)”

Salario: artículo 5 y Anexo I (tablas salariales año 2021)

Subrogación: artículo 24: “En el sector de limpieza de edificios y locales operará la subrogación del personal cuando tenga lugar un cambio de contratista o de subcontratista, en una concreta actividad de las reguladas en el ámbito funcional del artículo del presente Convenio, en cualquier tipo de cliente, ya sea público o privado. Dicha subrogación se llevará a cabo en los términos indicados en el presente artículo…” y Anexo III.

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 

· Asociación de Empresas de Servicios de Navarra
· Asociación Profesional de Empresarios de Limpieza de Edificios y Locales de Navarra (ASPREN)
· Asociación Profesional de Empresas de Limpieza (ASPEL)
Representantes sindicales: CC.OO., ELA, LAB y UGT
Firmantes: Asociación de Empresas de Servicios de Navarra, ASPREN, CC.OO y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR ALMACENISTAS DE FRUTAS, VERDURAS, PATATAS Y PLÁTANOS DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/186/7
Código: 31003605011981

Vigencia: artículo 3: “Ámbito temporal”: “Lo dispuesto en el presente Convenio Colectivo entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra. Sus efectos económicos se retrotraerán al 1 de enero de 2021. La duración se establece hasta el 31 de diciembre del 2021”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito de aplicación”: “En el presente Convenio Colectivo Sindical, se regularán a partir de la fecha de entrada en vigor, las relaciones laborales de todas las empresas “Almacenistas de Frutas, Verduras, Patatas y Plátanos” de Navarra y sus trabajadores, a los cuales les es aplicable la Ordenanza de Trabajo para el Comercio”.

CNAES REGCON:

46.31: Comercio al por mayor de frutas y hortalizas

Comisión Paritaria: regulación artículo 34; domicilio: “Se fija como domicilio de la Comisión Paritaria la del Tribunal Laboral de Navarra (Calle Nueva, 30-32 de Pamplona)”.

Jornada: artículo 7: “Jornada laboral y flexibilidad”: “A) Horas de trabajo anuales: Se establece para los años 2020 y 2021 un cómputo total de horas de trabajo efectivo de 1.722 horas y se establecerá un turno rotativo en cada una de las empresas, con el fin de que todos los trabajadores tengan un sábado libre por cada cuatro semanas. La jornada se distribuirá a lo largo del año sin que pueda superarse la jornada de 9 horas diaria ni 45 semanales”.

Salario: artículo 9 y Anexo I (tablas salariales año 2021)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios Almacenistas de Frutas, Verduras, Patatas y Plátanos de

Navarra
Representantes sindicales: UGT y CC.OO.
Firmantes: Asociación de Empresarios Almacenistas de Frutas, Verduras, Patatas y Plátanos de Navarra, UGT y CC.OO.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR COMERCIO DE MADERA Y CORCHO DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/133/15
Revisión salarial 2022:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/133/6
Revisión salarial 2023

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/213/42
Código: 31001955011981
Vigencia: artículo 2: “Duración y vigencia”: “El presente convenio colectivo extenderá su vigencia hasta el 31 de diciembre de 2023. Su entrada en vigor se producirá, a todos los efectos, a partir de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra (BON). No obstante las tablas salariales pactadas para el año 2021 tendrá efecto desde el día 1 de enero de dicho año”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito personal, territorial y funcional”: “El presente Convenio Colectivo afectará a todas las empresas de la provincia de Navarra que, dedicadas al Comercio de la Madera y Corcho, les sea de aplicación la Ordenanza Laboral para el Comercio en General”.

CNAES REGCON:

47.59: Comercio al por menor de muebles, aparatos de iluminación y otros artículos de uso doméstico en esta.
Comisión Paritaria: regulación artículo 30; domicilio: “Se fija como domicilio de la Comisión Paritaria Avenida Carlos III, 9, 2º izquierda 31002 Pamplona”.

Jornada: artículo 10: “Jornada de trabajo”: “Para la vigencia del presente convenio la jornada anual de trabajo efectivo y realmente prestado será de 1.748 horas”.

Salario: artículo 3 y Anexo I (tablas salariales año 2021)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios de la Madera de Navarra (ADEMAN)

Representantes sindicales: ELA y UGT
Firmantes: ADEMAN y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE CENTROS PRIVADOS CONCERTADOS DE ATENCIÓN A DISCAPACITADOS DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/81/6
Acuerdo Comisión Paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/127/11
Revisión salarial 2022:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/153/11
Revisión salarial 2023

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/88/15
Código: 31008485012006
Vigencia: artículo 1: “Ámbito temporal: El presente convenio colectivo se pacta para el periodo comprendido entre el 1 de enero de 2020 y el 31 de diciembre de 2023, excepto para las cuestiones que se pacten expresamente para otro ámbito temporal”.

Ámbito Personal: artículo 3: El presente Convenio colectivo regula las relaciones laborales entre las entidades que gestionan mediante contrato o concierto con el Gobierno de Navarra centros dedicados a la atención de personas con discapacidad y sus trabajadores. Los centros incluidos en este ámbito son los que se relacionan en el Anexo I. Estos podrán ampliarse en el supuesto de que la Agencia Navarra para la Dependencia suscriba nuevos contratos o conciertos para la gestión de otros centros que desarrollen su actividad en el mismo ámbito que los centros incluidos en este anexo.

Quedan excluidas de su aplicación aquellas personas que ejercen el voluntariado social, servicios religiosos, trabajadores con contratos especiales, trabajadores autónomos o bien los trabajadores de las empresas con las que el centro tenga concertados contratos de arrendamiento de servicios”.

CNAES REGCON:

87.20: Asistencia en establecimientos residenciales para personas con discapacidad intelectual, enfermedad
Comisión Paritaria: regulación artículo 44
Jornada: artículo 13: “En cómputo anual, el número de horas de trabajo efectivo a realizar queda reflejado en el cuadro siguiente (número horas año):

	
	Cuidador


	Turnos rotatorios MTN
	Turno noche
	Personal de Servicios
	Resto de Personal

	2020
	1.575
	1.502
	1.460
	1.575
	1.644

	2021
	1.568
	1.495
	1.450
	1.568
	1.644

	2022
	1.568
	1.495
	1.450
	1.568
	1.644

	2023
	1.568
	1.495
	1.450
	1.568
	1.644


Salario: artículo 27 y Anexo III (tablas salariales año 2021)

Subrogación: artículo 45: “Actuaciones en caso de cambio de titularidad de las entidades gestoras”.
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Empresarial Eana (Entidades Asistenciales de Navarra)
Representantes sindicales: CC.OO., ELA, LAB y UGT
Firmantes: EANA, CC.OO, ELA, LAB y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR ACCIÓN E INTERVENCIÓN SOCIAL DE NAVARRA 

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/75/2
Acuerdo Comisión Paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/53/11
Revisión salarial 2022:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/53/14
Acuerdo de modificación:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/133/7
Revisión Salarial 2023

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/88/14
Revisión Salarial 2024

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/99/8
Código: 31101815012021
Vigencia: artículo 4: “Vigencia y duración”: “La vigencia del presente convenio se extiende desde la fecha de publicación del presente convenio en el Boletín Oficial de Navarra hasta el 31 de diciembre de 2024, excepto para las materias reguladas

en el Capítulo IV del Título IV y el Anexo II, que se aplicarán a partir del 1 de julio de 2021”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional”: “El presente convenio será de aplicación en todas aquellas empresas, asociaciones, fundaciones, centros, entidades u organizaciones similares (en adelante entidades u organizaciones) cuya actividad principal sea la realización de actividades de acción e intervención social.

Por acción e intervención social, se entienden las actividades o acciones, que se realizan de manera formal y organizada, que responden a necesidades sociales y ofrecen atención a personas que se encuentran en especial situación de vulnerabilidad social, cuyo propósito puede ser tanto detectar, prevenir, paliar, superar o corregir procesos de exclusión social, como promover procesos de inclusión y/o participación social…..”.
CNAES REGCON:

88.99: Otras actividades de servicios sociales sin alojamiento n.c.o.p.
Comisión Paritaria: regulación artículos 8, 9, 10 y 11; “sede de la comisión paritaria: Se señala como domicilio de la comisión paritaria la sede del Tribunal Laboral de Navarra. Las comunicaciones a la comisión paritaria se podrán dirigir mediante envío de correo electrónico dirigido a la dirección paritariasocialnavarra@gmail.com, en cuyo caso para la validez de tales comunicaciones, los correos deberán dirigirse necesariamente con copia a todas las direcciones de correo electrónico siguientes:

1. asociacion.aneis@gmail.com

2. szk.nafarroa@lab.eus

3. isocial.fesp@navarra.ugt.org

4. is.navarra@fsc.ccoo.es”
Jornada: artículo 27: “Jornada y calendario laboral”: “La jornada anual máxima para el año 2021 será de 1680 horas de trabajo efectivo. La jornada anual máxima para el año 2022 será de 1660 horas de trabajo efectivo. La jornada anual máxima para el año 2023 será de 1640 horas de trabajo efectivo. La jornada anual máxima para el año 2024 será de 1620 horas de trabajo efectivo…..”
Salario: artículo 32 y siguientes y Anexo II (tablas salariales 2021, 2022, 2023 y 2024).

Subrogación: artículo 54

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Entidades de Intervención Social (ANEIS).
Representantes sindicales: CC.OO., LAB y UGT

Firmantes: ANEIS, CC.OO., LAB y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR EMPRESAS INSTALADORAS DE FONTANERÍA, CALEFACCIÓN, CLIMATIZACIÓN, PREVENCIÓN DE INCENDIOS, GAS Y AFINES DE NAVARRA

Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2020/280/4
Revisión salarial 2021:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/109/12
Código: 31003505011981

Vigencia: artículo 3: “Ámbito Temporal”: “El presente Convenio Colectivo entrará en vigor el día 1 de Enero de 2018, manteniendo su vigencia hasta el día 31 de Diciembre de 2021”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito Territorial”: “En el marco del artículo 2 del Acuerdo Estatal para el Sector de Metal, las partes firmantes del presente Convenio establecen que El presente Convenio afecta a todas las Empresas Instaladoras de Fontanería, Calefacción, Climatización, Prevención de Incendios, Gas y Afines de la Comunidad Foral de Navarra”.

CNAES REGCON:

43.22: Fontanería, instalaciones de sistemas de calefacción y aire acondicionado

Comisión Paritaria: regulación artículo 42; domicilio: “A todos los efectos se establece como domicilio de la Comisión Paritaria, el de la sede del Tribunal Laboral de Navarra”.
Jornada: artículo 8: “Jornada de trabajo”: “2018: 1.708 horas anuales; 2019: 1.708 horas anuales; 2020: 1.708 horas anuales; 2021: 1.708 horas anuales;”.

Salario: artículo 5 y Anexo I, II y III (tablas salariales años 2018, 2019 y 2020).

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Empresas de Fontanería, Calefacción, Climatización, Prevención de Incendios, Gas y Afines de Navarra (ANAFONCA).

Representantes sindicales: CC.OO., LAB y UGT
Firmantes: ANAFONCA, CC.OO. y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR IKASTOLAS DE NAVARRA
Publicación BON: 

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2020/177/2
Acuerdo de prórroga y revisión salarial 2020

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/24/2
Acuerdo comisión paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/133/8
Revisión salarial 2022:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/153/14
Código: 31003835011991
Vigencia: artículo 5: “Ámbito temporal”: “Con independencia de la fecha en que sea firmado por las partes o del día que aparezca publicado en el Boletín Oficial de Navarra, el presente Convenio tendrá carácter retroactivo, respecto a sus efectos económicos, desde el 1 de enero de 2019 y durará hasta el 31 de diciembre de 2019, período que, no obstante, se entenderá prorrogado, en lo que legalmente proceda, hasta la entrada en vigor del siguiente Convenio que lo sustituya”.
Ámbito Funcional: artículo 3: “Quedan afectados por este Convenio las ikastolas de enseñanza reconocidos como Ikastolas y que sean miembros de Nafarroako Ikastolen Elkartea, cualquiera que sea el carácter de la entidad titular”.
CNAES REGCON:

85.20: Educación primaria
Comisión Paritaria: regulación artículos 10, 11 y 12
Jornada: artículo 30: “La jornada anual del personal docente seguirá equiparándose a la del personal de las ikastolas de Araba, Guipúzcoa y Bizkaia en la medida en que se avance en la homologación salarial….

La jornada real de estancia en la ikastola será de 1.180 horas anuales….” 
Artículo 31: “El personal de los grupos II, III y IV tendrá un horario semanal máximo de 40 horas, distribuido de lunes a viernes. La jornada máxima anual será de 1.592 horas”.
Salario: artículo 48 y Anexo I (Tablas salariales 2019)
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Federación de Ikastolas de Navarra
Representantes sindicales: LAB y ELA
Firmantes: Federación de Ikastolas de Navarra y LAB

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE TRANSPORTE SANITARIO DE NAVARRA
Publicación BON: 

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/173/Anuncio-13/
Revisiones salariales 2021, 202, 2023 y 2024:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2022/53/13
Revisiones salariales 2023 y 2024

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/47/17
Código: 31007385011996

Vigencia: artículo 4: “Ámbito temporal”: “El presente Convenio Colectivo entrará en vigor el día 1 de enero de 2019 y finalizará su vigencia el 31 de diciembre de 2024”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional”: “El presente Convenio será de aplicación a todos los trabajadores y empresas del Sector dedicadas a la actividad de transporte sanitario y de personas enfermas, accidentadas, impedidas o incapacitadas en las diferentes modalidades de ambulancias, transporte sanitario convencional, colectivo, urgente y asistido (epígrafe 1721.4 del IAE), de la Comunidad Foral de Navarra, y a las que radicando fuera de Navarra, realicen su actividad en este territorio”.

CNAES REGCON:

86.90: Otras actividades sanitarias

Comisión Paritaria: regulación artículo 10: “El domicilio de la Comisión Paritaria se fija en la sede de UGT, avenida Zaragoza 12 - 1.º”
Jornada: artículo 17: “Jornada laboral”: “La jornada de trabajo será de 40 horas semanales. La jornada diaria mínima será de 7 horas y 30 minutos, salvo 1 día al año como máximo, en el que se podrá fijar un número de horas inferior, para cerrar el calendario. Para los años 2019 al 2021 la jornada de trabajo efectivo será de 1.744 horas anuales. Para los años 2022 y 2023 la jornada de trabajo efectivo será de 1.736 horas anuales, y a partir del 1 de enero de 2024, la jornada será de 1.728 horas anuales…..No obstante, para aquellas empresas incluidas en el ámbito de aplicación del presente convenio, y que por aplicación de un convenio distinto abonen a sus trabajadores una retribución inferior a las establecidas en el Anexo I del presente convenio, la jornada máxima anual de trabajo efectivo a aplicar a toda la plantilla será para los años de vigencia del convenio de 1.576 horas”.
Salario: artículo 13 y Anexo I, II y III (tablas salariales años 2019, 2020, 2021, 2022, 2023 y 2024)

Subrogación: artículo 30
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresarios de Ambulancias de Navarra (ENA)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA y UGT

Firmantes: ENA, CC.OO. y UGT
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE EMPRESAS GESTORAS DE SERVICIOS Y EQUIPAMIENTOS DEPORTIVOS DE NAVARRA

Publicación BON: 

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/242/Anuncio-7/
Acuerdo de modificación:

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/49/Anuncio-15/
Revisión salarial 2019:

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/102/Anuncio-9/
Revisión salarial 2020:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2020/74/5
Código: 31008235012003
Vigencia: artículo 5: “Ámbito temporal y denuncia”: “El presente Convenio entrará en vigor el día 1 de enero de 2016, manteniendo su vigencia hasta 31 de diciembre de 2020”.
Ámbito Funcional: artículo 2: “Ámbito Funcional”: “El presente Convenio es de aplicación a las empresas y entidades privadas que gestionan servicios y equipamientos deportivos propiedad de otras entidades ya sean públicas o privadas, con sus trabajadores.

Quedan excluidos del ámbito de aplicación del presente convenio, los trabajadores de limpieza en instalaciones o equipamientos deportivos y los trabajadores de hostelería en instalaciones o equipamientos deportivos, cuando la empresa o entidad gestora del servicio o equipamiento deportivo preste exclusivamente la actividad de limpieza en la instalación y/o la actividad de hostelería en la instalación”.

CNAES REGCON:

93.11: Gestión de instalaciones deportivas

Comisión Paritaria: regulación artículo 10

Jornada: artículo 22: “Jornada”: “Con el objetivo de apostar por los Convenio de ámbito sectorial como símbolo de cohesión de empresas y personas trabajadoras, y más en concreto con las incluidas en el ámbito de aplicación del convenio provincial del Sector de Gestión Deportiva, y al amparo del artículo 84.2 del Estatuto de los Trabajadores, se establece con carácter general y de conformidad con lo establecido en el artículo 34 del Estatuto de los Trabajadores, una jornada anual a tiempo completo de 1704 horas al año de trabajo efectivo para toda la vigencia del Convenio.

Atendiendo a las condiciones, fundamentalmente el importante esfuerzo físico, que requieren las actividades desarrolladas por los Técnicos de Actividad deportiva (monitores), se establece una Jornada anual a tiempo completo específica para este colectivo de 1.613 horas de trabajo efectivo para toda la vigencia del Convenio.
Técnico de sala: 1637 horas durante toda la vigencia del convenio

No obstante, para aquellas empresas incluidas en el ámbito de aplicación del presente Convenio, y que por aplicación de un Convenio distinto abonen a sus trabajadores una retribución inferior a las establecidas en el Anexo I del presente Convenio, la jornada anual de trabajo efectivo a aplicar a toda la plantilla será de 1576 horas….”.

Salario: artículo 13 y Anexos I, II, III y III bis (tablas salariales años 2016, 2017 y 2018).

Subrogación: artículo 35
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación Navarra de Empresas gestoras de servicios y equipamientos deportivos propiedad de entidades públicas y/o privadas (AGEDENA)

Representantes sindicales: CC.OO., ELA, LAB y UGT
Firmantes: AGEDENA, ELA, LAB y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE PELUQUERÍAS DE NAVARRA

Publicación BON: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/237/Anuncio-3/
Revisión salarial 2019:

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2019/82/Anuncio-12/
Revisión salarial 2020:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2020/74/6
Acuerdo Comisión Paritaria:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2021/242/9
Revisión salarial para los años 2021 a 2024:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2023/84/13
Revisión salarial para el año 2024

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/54/17
Código: 31005805011985

Vigencia: artículo 2: “Entrada en vigor y vigencia”: “El presente convenio tendrá una duración hasta el 31 de diciembre de 2020. La entrada en vigor del convenio, independientemente de la publicación en el Boletín Oficial de Navarra, será el 1 de enero de 2018”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional y territorial”: “El presente Convenio será de aplicación en todas las Empresas de Peluquería, Academias, Salones de belleza, así como en otras Empresas del Sector que carezcan de Convenio propio y que se encuentren o no encuadradas en las Organizaciones Patronales existentes en la actualidad o que se creen en el futuro de la Comunidad Foral de Navarra”. 

CNAES REGCON:

96.02: Peluquería y otros tratamientos de belleza

Comisión Paritaria: regulación artículo 24; domicilio: “Tendrá su domicilio en Pamplona, avenida Zaragoza, 27 entreplanta, teléfono 948 249419”.
Jornada: artículo 7: “Horario y calendario laboral”: “Las empresas afectadas por este convenio e independientemente de que realicen jornada partida o continuada, durante la vigencia del presente convenio, deberán trabajar una jornada anual efectiva de 1.733 horas para los años 2018, 2019 y 2020”.
Salario: artículo 10 y Anexos I (tabla salarial año 2018)
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Peluquerías de Navarra

Representantes sindicales: ELA
Firmantes: Asociación de Peluquerías de Navarra y ELA

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR COMERCIO DE ALIMENTACIÓN DE NAVARRA

Publicación BON: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/9/Anuncio-22/
Acuerdo de modificación:

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/87/Anuncio-6/
Revisión salarial 2018:

http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/87/Anuncio-7/
Revisión salarial 2024:

https://bon.navarra.es/es/anuncio/-/texto/2024/73/18
Código: 31001605011981

Vigencia: artículo 2.A): “El presente convenio tendrá una duración de 4 años, desde el 1 de enero del año 2015 hasta el 31 de diciembre del año 2018, ambos inclusive”.

Ámbito Funcional: artículo 1.A): “El presente Convenio afectará a todas las Empresas que tengan centro de trabajo en Navarra, dedicadas a la actividad de detallistas de ultramarinos, autoservicios y supermercados de alimentación y comercios dedicados a la venta de pescado fresco, frutería y congelados. Así como a las Empresas afiliadas a las Asociaciones firmantes dedicadas a Pescaderías, Congelados y Fruterías”.

CNAES REGCON:

47.11: Comercio al por menor en establecimientos no especializados, con predominio en productos alimenticio.
47.21: Comercio al por menor de frutas y hortalizas en establecimientos especializados  

47.23: Comercio al por menor de pescados y mariscos en establecimientos especializados
47.29: Otro comercio al por menor de productos alimenticios en establecimientos especializados

Comisión Paritaria: regulación artículo 40; domicilio: “Se fija como domicilio a efectos de notificaciones de la Comisión Paritaria la del Tribunal Laboral de Navarra sito en la calle Nueva, 30, 31001 Pamplona”.

Jornada: artículo 16.2: “Durante toda la vigencia del presente Convenio, la jornada laboral será de 1.734 horas de trabajo efectivo. 

Para aquellas empresas que, incluidas en el ámbito de aplicación del presente convenio y que por aplicación de un convenio de distinto ámbito, abonen a sus trabajadores una retribución inferior a la establecida en las tablas salariales del presente convenio para el grupo V (el que más trabajadores agrupa en el sector), la jornada laboral será de 1.540 horas de trabajo efectivo para toda la plantilla de la empresa. A estos efectos, se entiende que una empresa abona un salario inferior al grupo V del presente convenio, cuando la retribución total anual a jornada completa y por todos los conceptos salariales garantizados que establece su convenio de aplicación para un trabajador cuya actividad profesional pueda encuadrarse en dicho grupo V, sea inferior a la retribución anual bruta que por todos los conceptos garantizados establezca el citado grupo V, del presente convenio, para un trabajador a jornada completa”.

Salario: artículo 10 y Anexos (tablas salariales años 2015, 2016 Y 2017)

Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): 

· Asociación de Detallistas de Alimentación de Navarra (ADANA)
· Asociación de Empresarios de Supermercados y Grandes Superficies de Alimentación de Navarra
Representantes sindicales: CC.OO., ELA y UGT.
Firmantes: ADANA, Asociación de Empresarios de Supermercados y Grandes Superficies de Alimentación de Navarra, UGT y CC.OO.

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR INDUSTRIAS DEL ALABASTRO DE NAVARRA

Publicación BON: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2016/119/Anuncio-9/
Revisión salarial 2017: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2017/114/Anuncio-10/
Revisión salarial 2018: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2018/41/Anuncio-13/
Código: 31000305011983

Vigencia: artículo 5: “Ámbito temporal”: “La duración del presente Convenio será desde el 1 de enero de 2015 hasta el 31 de diciembre de 2018, entrando en vigor a los 20 días naturales de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, excepto las materias en las que en el mismo se especifique una vigencia distinta”.

Ámbito Funcional: artículo 3: “Ámbito funcional”: “El presente Convenio afecta a las siguientes empresas en cuadradas en: Alabastro, Alabastrinas, Resinas, Etc.”.

CNAES REGCON:

23.99: Fabricación de otros productos minerales no metálicos n.c.o.p.

Comisión Paritaria: regulación artículos 7 y 8
Jornada: artículo 26: “Jornada laboral”: “La Jornada laboral para todas las industrias afectadas por este Convenio, queda establecida para los años 2015, 2016, 2017 y 2018 en 1.778 horas al año, siendo la jornada semanal de 40 horas”.

Salario: artículo 28 
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Agrupación del Alabastro
Representantes sindicales: UGT

Firmantes: Agrupación del Alabastro y UGT

CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DE SERVICIOS AUXILIARES DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA

Publicación BON: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2014/94/Anuncio-3/
Código: 31008825012009

Vigencia: artículo 3: “Ámbito temporal, denuncia y prórroga”: “El presente Convenio Colectivo entrará en vigor el día de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra, (si bien los efectos económicos se retrotraerán en su caso al 1 de enero de 2012) y finalizará su vigencia el día 31 de diciembre de 2016”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito funcional”: “El presente Convenio Colectivo regula las condiciones de trabajo y empleo en el sector de Servicios Auxiliares y será de aplicación a todas las personas que prestando sus servicios en empresas del sector, se dediquen a una cualquiera de las actividades de celaduría, conserjería, portería o atención e información a terceros”.

CNAES REGCON:

82.99: Otras actividades de apoyo a las empresas n.c.o.p.

Comisión Paritaria: regulación artículo 5

Jornada: artículo 20: “Jornada ordinaria de trabajo”: “La jornada anual será de 1788 de trabajo efectivo durante la vigencia del convenio”.

Salario: artículo 24 y Anexos (tablas salariales años 2012, 2013, 2014, 2015 y 2016)

Subrogación: artículo 12
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Empresas de Servicios Auxiliares (AESA).

Representantes sindicales: CC.OO y UGT
Firmantes: AESA, CC.OO. y UGT.
CONVENIO COLECTIVO DEL SECTOR DETALLISTAS DE COMERCIO DE DROGUERÍA, HERBORISTERÍA, ORTOPEDIA Y PERFUMERÍA DE NAVARRA

Publicación BON: http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/BON/Boletines/2012/196/Anuncio-2/
Código: 31001805011981

Vigencia: artículo 2: “Vigencia”: “El presente Convenio tendrá una vigencia desde el 1 de enero de 2009 a 31 de diciembre de 2012. No obstante esto, una vez denunciado el convenio, éste mantendrá su vigencia íntegramente, hasta que las partes no acuerden expresamente un nuevo Convenio Colectivo”.

Ámbito Funcional: artículo 1: “Ámbito de aplicación”: “El presente Convenio Colectivo, regula, a partir de su entrada en vigor, las relaciones laborales de las empresas que estén encuadradas o deban estarlo en la actividad de Comercio de Droguerías, Herboristerías, Ortopedias y Perfumerías en Navarra, en venta al detalle”.

CNAES REGCON:

47.75: Comercio al por menor de productos cosméticos e higiénicos en establecimientos especializados
Comisión Paritaria: regulación artículo 34
Jornada: artículo 5: “Jornada”: “La jornada anual de horas de trabajo efectivo y realmente prestado tanto en jornada continuada como partida será la siguiente:

-En el año 2009 la jornada anual se establece en 1.784 horas.

-En el año 2010, la jornada anual se establece en 1.784 horas.

-En el año 2011, la jornada anual se establece en 1.784 horas.

-En el año 2012, la jornada anual se establece en 1.776 horas.”

Salario: artículo 7 y Anexo I (tablas salariales años 2009, 2010, 2011 y 2012).
Comisión Negociadora: 
Representantes empresariales (Asociaciones Empresariales): Asociación de Droguerías de Navarra
Representantes sindicales: CC.OO., ELA, LAB y UGT
Firmantes: Asociación de Droguerías de Navarra, CC.OO. y UGT
