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DATA GARRANTZITSUA
2008ko abuztuaren 26a

2008ko abuztuaren 26tik aurrera eraikuntza obra batean lanetarako kontratatu edo azpikontratatu ditzaten nahi duten enpresak egoitza soziala duten lan agintaritzaren mendeko Enpresa Baimendunen Erregistroan inskribatuta egon beharko dira.

LAN AGINTARITZA ESKUDUNA

· Nafarroako Gobernuak Enpresa Baimendunen Erregistroa sortu du.

· Enpresaren egoitza soziala dagoen lurraldeko lan agintaritza izanen da lan agintaritza eskuduna.

· Dagokion EEEko inskripzioak lurralde nazional osoan izanen du balioa, eta Enpresa Baimendunen Erregistro guztiak elkarri lotuta daude.

ENPRESEN
BETEBEHARRAK
Eraikuntza obra batean lan egiteko kontratatu edo azpikontratatu ditzaten nahi duten enpresek hauxe egin behar dute:

- Enpresa Baimendunen Erregistroan inskribatu (enpresa kontratistaren edo azpikontratistaren egoitza soziala dagoen lurraldeko lan agintaritza eskudunaren mendeko erregistroan).

- Enpresaren identifikazio datuen aldaketa oro jakinarazi.

- Inskripzioa hiru urtean behin berritu. 

- Dagokionean, Enpresa Baimendunen
Erregistroko inskripzioa ezeztatzeko
eskatu.
EEE-RAKO SARBIDEA

· Internet bidezko sarbide elektronikoaren bidez: http://rea.mtin.es
Erabiltzailearentzako Arreta Zentroa
aplikazioari buruzko kontsultak 
Interneten egiteko

902 887 765
inforea@mtin.es


ZERTARAKO BALIO DU ERREGISTROAK?

Eraikuntza-obretan kontratista edo azpikontratista gisa jarduten duten enpresek betekizun batzuk bete behar dituzte: ekoizpen antolaketa, instalazioak, lan ekipoak eta jasotako enkarguak egiteko behar diren langileak izatea; laneko arriskuen prebentzioaren arloan antolamendu egokia izatea eta laneko segurtasun eta osasunaren arloan prestakuntza duten langileak izatea.

Enpresa Baimendunen Erregistroan inskribatzeak betekizun horiek betetzen dituztela egiaztatzen du.

Eraikuntza obretan lanak kontratatzen edo azpikontratatzen dituzten enpresek egiaztatu behar dute beren enpresa kontratistek edo azpikontratistek legez eskatutako baldintzak betetzen dituztela. Egiaztatzeko betebehar hori betetzeko modua enpresa Erregistroan inskribatuta dagoela egiaztatzen duen lan agintaritzaren ziurtagiria eskatzea eta lortzea da.


NOLA INSKRIBATU ERREGISTROAN?

Enpresa Baimendunen Erregistroan inskribatzeko, enpresaburuak honako hau egin behar du:

· Honako hauek egiaztatzen dituen enpresa adierazpena egin:
· Zer ekoizpen antolaketa duen.
· Kontratatutako lanak egiteko baliabide pertsonal eta material nahikoak dituela.
· Honako dokumentazio hau aurkeztu:
· Enpresako langileek prebentzioaren arloko prestakuntza jaso dutela egiaztatzen duen ziurtagiria.

ARAUDIA:

· 32/2006 Legea, urriaren 18koa, Eraikuntza Sektoreko Azpikontratazioa arautzen duena (EAO, 250. zk., 2006ko urriaren 19koa).

· 1109/2007 Errege Dekretua, abuztuaren 24koa, 32/2006 Legea garatzen duena (EAO, 204. zk., 2007ko abuztuaren 25ekoa).

· Martxoaren 6ko TAS/762/2008 Aginduaren bidez (EAO, 69. zk., 2008ko martxoaren 20koa), “Enpresa Baimendunen Erregistroa” datu fitxategia sortu da.

· Maiatzaren 22ko 170/2008 Foru Aginduaren bidez, Enpresa Baimendunen Erregistroa sortu zen Foru Komunitatean (EAO, 69. zk, 2008ko ekainaren 4koa).


DATU GARRANTZITSUAK:

I. Enpresek lan agintaritza eskudunaren Enpresa Baimendunen Erregistroaren web orriaren bidez egiten ahal dituzte inskribatzeko eta datuak deuseztatu eta aldatzeko izapideak; eskaeren izapidetze egoera egiaztatzen ahal dute, eta erregistro egoeraren ziurtagiriak emateko eskatzen ahal dute.

II. Enpresen ordezkariak (lan-harremanetako gradudunak, legezko ordezkariak, ahaldunak, langileak eta abarrak) Enpresa Baimendunen Erregistroaren aurrean aritzen ahal dira, horretarako behar bezala akreditatuta badaude. 

III. Enpresa Baimendunen Erregistroko inskripzioak ez ditu inskribatutako enpresak salbuesten edozein unetan, lan agintaritzak hala eskatuta, Eraikuntza Sektoreko Azpikontratazioa arautzen duen urriaren 18ko 32/2006 Legearen 4. artikuluan aurreikusitako baldintzak betetzen dituztela justifikatzeko betebeharretik.

IV. Ziurtagiri digitala duen Interneteko edozein erabiltzailek eskatzen ahal du edozein enpresaren inskripzioari buruzko ziurtagiria. Ziurtagiri digitalik eduki ezean, kontsulta sinple bat egiten ahal da Enpresa Baimendunen Erregistroaren web orrian, enpresa bat Erregistroan inskribatuta dagoen ala ez jakiteko.
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