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	MI-IP02



	INSTRUCCIONES PARA LA TRAMITACIÓN DE INSTALACIONES DE DISTRIBUCIÓN AL POR MENOR DE PARQUES DE ALMACENAMIENTO PARA SUMINISTRO A INSTALACIONES FIJAS


NORMATIVA : R.D. 1562/1998, de 17 de julio por el que se modifica el R.D. 2082/1994, de 20 de octubre, por el que se aprueba el  Reglamento de Instalaciones Petrolíferas y la instrucción técnica complementaria MI-IP02.
RELACIÓN DE IMPRESOS A PRESENTAR PARA LA TRAMITACIÓN:

PROYECTO: 

Fc7.09.139
Solicitud de registro de instalaciones de distribución al por menor de parques de almacenamiento para suministro a instalaciones fijas.
Fc7.09.81
Registro de instalaciones de distribución al por menor de parques de almacenamiento para suministro a instalaciones fijas.

PROCEDIMIENTO: 

Para iniciar el proceso de registro de la instalación petrolífera es necesario presentar al finalizar la instalación la solicitud de registro de instalaciones de distribución al por menor de parques de almacenamiento para suministro a instalaciones fijas (Fc7.09.139) junto con el registro de instalaciones de distribución al por menor de parques de almacenamiento para suministro a instalaciones fijas (Fc7.09.81) y los documentos que se indican en la solicitud de registro. A la vista de la documentación indicada, el órgano competente la inscribirá en el correspondiente registro, previa inspección, si lo estima conveniente.
LAS INSTALACIONES DE PARQUES DE ALMACENAMIENTO QUE DEN SERVICIO A OPERADORES AL POR MAYOR REQUERIRÁN LA AUTORIZACIÓN ADMINISTRATIVA PREVIA.
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