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· A2L hozgarria duten 2. mailako instalazioen kasuan, ikus eskema.
· Hozteko instalazioetarako segurtasun erregelamenduaren (RSIFren) aplikazio esparruaren barruan dauden eta ongizate termikorako diren girotze instalazioen kasuan, aitzineko dokumentazioa aurkeztu edo eskura izan beharko da, instalazioa eraikinetako instalazio termikoen erregelamenduaren (RITEren) 24. artikuluaren arabera zerbitzuan jarri baino lehen.
· Br Li -Ura erabiltzen duten xurgapen bidezko instalazioen kasuan, edo honako hauek baino karga txikiagoak dituzten sistema ez-trinkoetan:
· 2,5 kg L1 taldeko hozgarri
· 0,5 kg L2 taldeko hozgarri
1.5 x m1 (kg) A2L hozgarri (m1 = LII x 4 m3)
· 0,5 kg L3 taldeko hozgarri
Enpresa instalatzaileak honako hauek eman beharko dizkio titularrari:
· Instalazioaren ziurtagiria
· Jarraibideen eskuliburua
· Egokitasunaren justifikazioa energiaren ikuspuntutik, Br Li -Ura erabiltzen duten xurgapen bidezko instalazioen kasuan
· Instalazio garraiagarrien kasuan, jakinarazpena egin behar da, 1. mailakoa edo 2. mailakoa den kontuan hartu eta dokumentazio egokia aurkeztuta.
· Instalazioak aldatzen badira, handitzearen, txikitzearen edo ekipoak antzeko ezaugarriak edo bestelakoak dituzten beste batzuekin ordeztearen ondorioz, edo hozgarria aldatzeagatik, 552/2019 EDaren 24. artikuluan adierazitako dokumentazioa aurkeztu beharko da.
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