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ERAIKINETAKO INSTALAZIO TERMIKOAK
DISEINATU ETA DIMENTSIONATU, GAUZATU, 
MANTENDU ETA IKUSKATZEN 
DITUZTEN AGENTEAK.
Iruñean, 2013ko azaroaren 18an
	GAIA: instalazioaren ziurtagiririk erregistratuta ez daukaten galdarak aldatzea.

	ERREFERENTZIA:
Esp. kodea: SCIR-CC-2013-8

Industria Segurtasuna

Tel.: 848 42 64 65. Faxa: 848 42 64 84

Helbide elektronikoa: gunzumar@navarra.es

	Gai honi loturik igortzen dizkiguzun jakinarazpen guztietan, adierazi, mesedez, espedientearen kodea


Apirilaren 5eko 238/2013 Errege Dekretuak 24. artikuluaren 11. apartatua gehitu zion Eraikinetako Instalazio Termikoen Erregelamenduari, zeina uztailaren 20ko 1027/2007 Errege Dekretuaren bidez onetsi baitzen. Hona hemen apartatu hori egokiro aplikatzeko ohar batzuk:
· Zaharberritu aurretik dagoen instalazioak instalazioaren ziurtagiria eduki beharko du dagokion organo eskudunean erregistratuta. Beraz, instalatzaileak ziurtagiri hori eskatuko dio titularrari. Erregistrorik ez duten instalazioak berritzat joko dira ondorio guztietarako.
· Faktura egitea da betekizun bakarra, baina, hori gutxieneko betekizuna denez, gaitutako enpresa instalatzaileak instalazioaren ziurtagiria egin eta titularrari ematea gomendatzen da. 
· Gaitutako enpresa instalatzaileek soilik eginen dituzte EITEren menpe dauden instalazioak.
· Fakturan xehetasunez eta zalantzarik gabe zehaztu eta identifikatuko da berotzeko edo hozteko ekipamendua, alegia, haren marka, modeloa, fabrikazio zenbakia eta abar. 
· Hau dio 24. artikuluaren 11. apartatuaren bigarren paragrafoak: “Salbu eta industria segurtasuneko beste erregelamenduren batek eskatzen duenean jarduketaren ziurtagiria egiteko, halakoetan nahikoa izanen baita erregelamendu horrek eskatzen duen ziurtagiria”. Adibidez, gasezko aparatuak martxan jartzean betekizun hori betetzeko, uztailaren 28ko 919/2006 Errege Dekretuko ITC-ICG-08 jarraibide tekniko osagarria bete behar da, eta bertan adierazten da gas aparatu bat martxan jartzen duen agenteak martxan jartzearen ziurtagiria egin behar duela, jarraibide horren 4. eranskineko ereduari jarraituz, eta bezeroari eman.
· Gogoratu behar da, halaber, 24. artikuluaren 11. apartatuan jasotako zaharberritze horretan instalatzen den galdarak erregelamendu indardunean eta haren aldaketetan aplikatzekoak zaizkion eskakizun teknikoak bete beharko dituela.
Aditzera ematen dugu, behar diren ondorioak izan ditzan.
Energiaren, Meatzaritzaren eta Industria Segurtasunaren Zerbitzuko zuzendaria
Jesús Lasa Equiza
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