
MODELO DE CERTIFICACIÓN DE ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA RELATIVA A LA APROBACIÓN DE LAS CUENTAS ANUALES DE LA ENTIDAD A LOS EFECTOS DE SU DEPÓSITO EN EL REGISTRO DE COOPERATIVAS DE NAVARRA (1)
Don/Doña      , Secretario/a de la Entidad      , de      , con NIF       e inscrita en el Registro de Cooperativas con el número      .

CERTIFICA:
Que según consta en el Libro de Actas de Asambleas Generales, la entidad de referencia aprobó, con la observancia de las prescripciones legales y estatutarias, las cuentas correspondientes al ejercicio económico de       que reflejan el balance, la cuenta de pérdidas y ganancias y la memoria de actividades adjuntas, en la Asamblea General celebrada el día       de       de      .
Por lo que, a efectos del depósito de la indicada documentación económica en el Registro de Cooperativas de Navarra y en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 17. 6 de la Ley Foral 14/2006, de 11 de diciembre, de Cooperativas de Navarra y en el artículo 26,1 a) del Decreto Foral 112/97, de 21 de abril, por el que se aprueban las normas reguladoras del Régimen de organización y funcionamiento del indicado órgano registral, expido la presente certificación en       a      .

Vº Bº

EL PRESIDENTE, 
EL SECRETARIO, (2)
(Nombre y apellidos - DNI)
(Nombre y apellidos - DNI)
(1) La Certificación y la documentación económica que la acompaña deberá presentarse por duplicado ejemplar.
(2) Las firmas deberán estar legitimadas notarialmente o, en su defecto, ser autenticadas por el responsable del Registro de Cooperativas de Navarra, o por el Secretario del Ayuntamiento del domicilio social de la entidad, para lo que deberán indicarse los DNI de los firmantes.
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