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GF-2021-03-ZIRKULARRA
Iruña, 12 de abril de 2021
	XEDEA: Gas fluordunen arloko ziurtagiriak 115/2017 Errege Dekretua, otsailaren 17koa, 

	ERREFERENTZIA:
Esp. kodea:  SEMSI-GF-2021-03

Enpresen Erregistroaren eta Industria Segurtasunaren Atala 
Industria Antolamenduaren, Azpiegitura Energetikoen eta Meatzeen Zerbitzua
Tel.: 848 42 70 69 / 848 42 64 74

E-mail: carnes@navarra.es

	Gai honi loturik igortzen dizkiguzun jakinarazpen guztietan, adierazi, mesedez, espedientearen kodea


115/2017 Errege Dekretuak (otsailaren 17koa, gas fluordunen eta horietan oinarritutako ekipoen merkaturatzea eta manipulazioa arautzen duena, eta horiek erabiltzen dituzten profesionalen ziurtagiria eta gas fluordunak isurtzen dituzten jarduerak garatzen dituzten instalazioetarako baldintza teknikoak ezartzen dituena) hamargarren xedapen gehigarrian dioenaren arabera:
Bai edozein kargatako ekipoak manipulatzeko ziurtagiria duten profesionalek bai gas fluordunen 3 kilotik beheitiko karga duten hozteko sistemaz hornitutako ekipoak manipulatzeko ziurtagiria dutenek lau urteko epea zuten, 2021eko otsailaren 20an amaitzen zena, osagarrizko prestakuntza egiteko teknologia alternatiboei buruz, berotegi efektuko gas fluordunen erabilera ordeztu eta murrizteko eta haiek manipulatzean segurtasuna handitzeko. 
Aipatu epea amaituta, ziurtagiriei baja eman zaie Industria Antolamenduaren, Azpiegitura Energetikoen eta Meatzeen Zerbitzuak kudeatutako erregistroan, irailaren 12an zabaldutako zirkular bidez (SEMSI-GF-2017-5) jakinarazi zen bezala. 
Hala ere, Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak emandako argibideen arabera, teknologia alternatiboen arloko prestakuntzarekin jarraitzen ahalko da, profesionalek beren egoera erregulariza dezaten, aipatu dataren ondoren.
Aditzera ematen dugu, behar diren ondorioak izan ditzan.
Industria Antolamenduaren, Azpiegitura Energetikoen
eta Meatzeen Zerbitzuko zuzendaria
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