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PROFESIONALEN EGIAZTAPENA
1. FRIGORISTA GAITUA. 
Administrazioaren aurrean honako hauetako bat egiaztatu beharko du: 
a) Unibertsitate titulu bat duela, eta titulu hori lortzeko ikasketa planean hozteko instalazioetarako segurtasun erregelamendu honen xede diren gaiak jasotzen direla. 
b) Lanbide heziketako titulu bat duela, edo Lanbide Kualifikazioen Katalogo Nazionalean sartuta dagoen profesionaltasun ziurtagiri bat, eta horren eskumen esparrua bat datorrela hozteko instalazioetarako segurtasun erregelamendu honen xede diren gaiekin. 
c) Laneko esperientzia bidez lortutako lanbide konpetentzia bat onartuta daukala, lan esperientziaren bidez lortutako lanbide konpetentziak egiaztatzeari buruzko uztailaren 17ko 1224/2009 Errege Dekretuan xedatutakoaren arabera, hozteko instalazioetarako segurtasun erregelamendu honen xede diren gaietan. 
2. BEHE TENTSIOKO INSTALATZAILEA
Behe tentsioko instalatzaileak onetsitako enpresa instalatzaile batean jardun beharko du eta Administrazioaren aurrean honako hauetako bat egiaztatu beharko du: 
a) Unibertsitate titulu bat duela, eta titulu hori lortzeko ikasketa planean abuztuaren 2ko 842/2002 Errege Dekretuak behe tentsiorako onetsitako erregelamendu elektroteknikoaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaiak sartuta daudela.
b) Lanbide heziketako titulu bat duela, edo Lanbide Kualifikazioen Katalogo Nazionalean sartuta dagoen profesionaltasun ziurtagiri bat, eta horren eskumen esparrua bat datorrela abuztuaren 2ko 842/2002 Errege Dekretuak behe tentsiorako onetsitako erregelamendu elektroteknikoaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaiekin.
c) Laneko esperientzia bidez lortutako lanbide konpetentzia bat onartuta daukala, lan esperientziaren bidez lortutako lanbide konpetentziak egiaztatzeari buruzko uztailaren 17ko 1224/2009 Errege Dekretuan xedatutakoaren arabera, abuztuaren 2ko 842/2002 Errege Dekretuak behe tentsiorako onetsitako erregelamendu elektroteknikoaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaietan.
3. GOI TENTSIOKO LINEEN INSTALATZAILEA 
Goi tentsioko lineen instalatzaileak goi tentsioko lineen onetsitako enpresa instalatzaile batean jardun beharko du eta Administrazioaren aurrean honako hauetako bat egiaztatu beharko du:
a) Unibertsitate titulu bat duela, eta titulu hori lortzeko ikasketa planean otsailaren 15eko 223/2008 Errege Dekretuak goi tentsioko linea elektrikoetako baldintza teknikoei eta segurtasun bermeei buruz onetsitako erregelamenduaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaiak sartuta daudela.
b) Lanbide heziketako titulu bat duela, edo Lanbide Kualifikazioen Katalogo Nazionalean sartuta dagoen profesionaltasun ziurtagiri bat, eta horren eskumen esparrua bat datorrela otsailaren 15eko 223/2008 Errege Dekretuak goi tentsioko linea elektrikoetako baldintza teknikoei eta segurtasun bermeei buruz onetsitako erregelamenduaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaiekin.
c) Laneko esperientzia bidez lortutako lanbide konpetentzia bat onartuta daukala, lan esperientziaren bidez lortutako lanbide konpetentziak egiaztatzeari buruzko uztailaren 17ko 1224/2009 Errege Dekretuan xedatutakoaren arabera, otsailaren 15eko 223/2008 Errege Dekretuak goi tentsioko linea elektrikoetako baldintza teknikoei eta segurtasun bermeei buruz onetsitako erregelamenduaren eta hartako jarraibide tekniko osagarrien xede diren gaietan.
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