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Este índice es orientativo y puede adaptarse a las necesidades específicas de cada empresa y/o proyecto

En el caso de proyectos en cooperación, las partes A y C se repetirán tantas veces como empresas participan, y la parte B será única
A. EMPRESA

A.1. PRESENTACIÓN DE LA EMPRESA

A.1.1. Breve historia de la empresa y del grupo si procede.
A.1.2. Actividades, productos y plantas productivas de la empresa.
A.1.3. Estrategia de la empresa.
A.2. CAPACIDAD TECNOLÓGICA E INDUSTRIAL

A.2.1. Medios materiales e instalaciones de producción más significativas. 

A.2.2. Medios materiales, personal implicado e instalaciones de I+D más significativas.
A.2.3. Estrategia de I+D.
A.2.4. Últimos proyectos de I+D o desarrollos tecnológicos realizados por la empresa. Indicar si han tenido financiación y de qué organismo.
A.2.5. Patentes y modelos de utilidad a nombre de la empresa.
A.3. CAPACIDAD COMERCIAL

A.3.1. Descripción de la organización comercial de la empresa (por clientes, por productos o por áreas geográficas): personal, delegaciones y representantes nacionales e internacionales.
A.3.2. Cuota actual de la empresa en el mercado, tendencia de la cuota en los últimos años y expectativas para los próximos años. Clientes más significativos.
A.3.3. Empresas competidoras más significativas con cuotas de mercado respectivas.
B. PROYECTO

B.1. OBJETIVOS
B.1.1. Objetivos generales del proyecto (técnicos, comerciales, ambientales, estratégicos, etc.). 

B.1.2. Objetivos técnicos específicos del proyecto. Claros y concisos (cuantificar cuando sea posible).

B.2. DESCRIPCIÓN TÉCNICA

B.2.1. Necesidad del proyecto. Antecedentes. Situación actual de la técnica en este campo. Describir el proceso o producto precedente.

B.2.2. En caso de que el proyecto tenga relación con algún otro desarrollado anteriormente por el solicitante, especificar las mejoras y dificultades que supone este proyecto respecto a los desarrollados anteriormente.

B.2.3. Describir el nuevo producto o proceso o la mejora de los mismos, con sus principales características técnicas y funcionales, destacando los aspectos diferenciales más significativos.
B.3. INCERTIDUMBRES CIENTÍFICAS Y/O TECNOLÓGICAS A RESOLVER 
B.3.1. Describir en detalle las dificultades técnicas previstas, qué riesgos tecnológicos potenciales tiene el proyecto y cómo se prevé solucionarlos para lograr los objetivos.

B.4. INNOVACIONES TECNOLÓGICAS DEL PROYECTO Y TECNOLOGÍA A APLICAR 
B.4.1. Grado de novedad del proyecto. Descripción detallada de las innovaciones tecnológicas que presenta el proyecto (señalar si las innovaciones son a nivel regional, nacional o internacional).

B.4.2. Indicar las tecnologías más significativas incorporadas o previstas a desarrollar en el proyecto.

B.4.3. Empresas competidoras más significativas en relación al nuevo producto o proceso. Comparativa de la empresa con relación a sus competidores: desarrollos conocidos de otros productos competidores o sustitutivos.

B.4.4. Si se va a patentar la tecnología desarrollada en el proyecto, señalar qué aspectos diferenciales más importantes va a tener.

B.4.5. Enlaces bibliográficos más relevantes. 

B.5. PLAN DE TRABAJO Y METODOLOGÍA
B.5.1. Establecer un cronograma de las actividades del proyecto (etapas, fases, tareas, etc.). Descripción detallada de las actividades, la metodología a utilizar y los resultados esperados de las mismas.

B.5.2. En caso de realización de pruebas, ensayos etc.: descripción del plan o metodología. Justificación de su necesidad. Imputación de materiales y otros recursos previstos.

B.5.3. En caso de proyectos en colaboración: descripción detallada de la labor a desarrollar por cada una de las empresas u organismos de investigación participantes dentro de cada etapa del cronograma general.

B.6. MERCADO POTENCIAL DE LOS RESULTADOS DEL PROYECTO 
B.6.1. Posibles aplicaciones del producto. Ventajas que comporta el producto al cliente o usuario, en comparación con la oferta presente en el mercado.

B.6.2. Estrategia de venta del producto. 

B.7. FINANCIACIÓN DEL PROYECTO. APLICACIÓN DEL ARTÍCULO 62 DE LA LFS
Indicar si la empresa solicitante pretende acogerse al artículo 62 de la Ley Foral del Impuesto sobre Sociedades, que regula las deducciones fiscales por I+D+i en el caso de que otra empresa vaya a participar en la financiación del proyecto y beneficiarse de las deducciones que se generen.

En caso afirmativo explicar, si se conoce, la forma de financiación del proyecto, especificando separadamente las cantidades que aporte el contribuyente que realiza el proyecto, las que aporte el contribuyente que participe en su financiación y las que correspondan a créditos de instituciones financieras, subvenciones y otras medidas de apoyo.

C. PRESUPUESTO DEL PROYECTO. JUSTIFICACIÓN.

C.1. EQUIPO TÉCNICO
C.1.1. Composición del equipo técnico de la empresa que participará en el proyecto, indicando:

· Labor que desarrolla habitualmente en la empresa. Labor que desarrolla dentro del proyecto, señalando detalladamente en qué actividades de las descritas en el apartado B.5. participa.
· Justificación detallada de la imputación horaria de cada persona en cada etapa o actividad del proyecto. 

C.1.2. Si la empresa está llevando a cabo otros proyectos de I+D de forma simultánea, adjuntar una tabla (en la propia memoria o como documento aparte) en la que se detalle el número de horas dedicadas por cada persona involucrada en el proyecto a cada uno de los demás proyectos con anualidades coincidentes.
C.2. AMORTIZACIONES DE APARATOS Y EQUIPOS

C.2.1. Desglosar los aparatos y equipos a utilizar para la realización del proyecto, aportando para cada uno de ellos una descripción de sus características principales o ficha técnica y su finalidad en el proyecto.

C.3. MATERIALES

C.3.1. Describir los materiales fungibles a utilizar durante el desarrollo, justificando adecuadamente las cantidades a utilizar. En el caso de materiales para pruebas o ensayos especificar el número de ensayos, cantidad de material a utilizar en cada uno de ellos, precio de compra, etc.

C.3.2. Definir si el proyecto conlleva la realización de prototipos y, en caso afirmativo, describir en qué consisten, qué cantidad de prototipos se prevé realizar, uso de los mismos durante el proyecto y destino final tras la finalización del mismo.
C.4. COLABORACIONES EXTERNAS

C.4.1. Para las empresas externas, universidades o centros tecnológicos que colaboren técnicamente en el proyecto, describir su actividad, cualificación, tareas a realizar y presupuesto previsto de la subcontratación. Justificar la necesidad de la colaboración a realizar.

C.4.2. Describir en qué actividades de las descritas en el apartado B.5. participa cada colaborador.

C.4.3. En caso de que alguna de las colaboraciones sea con empresas vinculadas, se debe además detallar la cantidad de mano de obra imputada y su coste horario real.

C.5. OTROS COSTES
C.5.1. Descripción de otros costes que puedan ser directamente imputados al proyecto. Debe acreditarse su relación directa, inmediata y necesaria con el proyecto de I+D. 
C.6. PRESUPUESTO APROBADO POR OTROS ORGANISMOS
· En caso de que el proyecto haya recibido ayudas de otro organismo se debe adjuntar la resolución de concesión, y explicar en este apartado las discrepancias entre el presupuesto aprobado por dicho organismo y el que aquí se presenta, si las hay.
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