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LEHERKETA TIPOEN PROIEKTUAREN BOST URTEKO BERRIKUSPENA
Meatzaritzaren eremuan, leherketa proiektuak ustiapen proiektuetan daude oinarrituta, haietan aurreikusten denean arrokak, mineralak edo esterilak erauztea, zulatze eta lehertze teknika erabiliz. Halakoetan, leherketa bereziak egitea dakarren ustiapen proiektua onartu ondoren (Leherketa bereziei buruzko 10.3-01 (R) JTOan definitzen diren bezala; 1986ko martxoaren 20ko Aginduaren bidez onartu zen JTO hori; agindu horren bidez, leherketei buruzko Oinarrizko Arauen Erregelamendu Orokorreko IV., V., IX. eta X. kapituluei buruzko jarraibide tekniko osagarri batzuk onartu ziren), entitate sustatzaileak aurkeztu behar du leherketa bereziko proiektua, Gobernuaren Ordezkaritzaren aurrean, bera baita lehergaien kontsumoa baimentzeko organo eskuduna. Gobernuaren Ordezkaritzak, berriz, meatzaritzako organo eskudunari bidaliko dio proiektua, eta hark, hala badagokio, onetsi eginen du. Onespen hori beharrezkoa da lehergaien kontsumoa baimentzeko.
JTO horren 3.3 atalak ezartzen duenez “proiektu tipoak onar daitezke, leherketa bereziak jarduera errepikatua direnean edo hala izatea aurreikusten denean, betiere, leherketa berezi horietan, lehenengo leherketan aurreikusitako parametro tekniko eta neurri berak errespetatuz”. 
Jarraibide tekniko osagarri horrek ez du epe zehatzik jartzen leherketa tipoen proiektuak berrikusteko, haren indarraldia alde batera utzita, leherketetan aurreikusitako parametro teknikoak eta neurriak betetzen diren bitartean, baina egokia da meatze ustiategiaren enpresa titularrek, bost urtean behin, behintzat, onartutako leherketa tipoen proiektuaren balioa sakon, zehatz eta arrazoibidez berrikustea.
Berrikuspenaren ondorioa bada aldaketa garrantzitsuak izan direla leherketa mota guztietan edo batzuetan, beste proiektu bat tramitatu beharko litzateke, unean uneko egoerara egokituta. Baina ondorioztatzen bada leherketa tipo guztiak oraindik ere baliagarriak direla indarreko proiektuan jasotako ezaugarri eta parametroekin, proiektu beraren arabera lan egiten jarraitzen ahalko da.
Aurkezten diren agiri guztiak behar bezala sinatuta egonen dira.
I. INDARREAN DAGOEN LEHERKETA TIPOEN PROIEKTUA
	Ustiategia:      
Idazketaren data:      /     /     
Adierazi, hala badagokio, eranskinik baduen:      
Onesteko ebazpenaren zk.:      /         Onesteko ebazpenaren data:      /     /     
Ebazpena eman duen organoa:      


II. BOST URTEKO BERRIKUSPENA
Berrikuspen data:      /     /     
Leherketak egiteko zuzendaritza fakultatiboak edo arduradunak (IZEN-ABIZENAK), NAN       duenak, proiektuan agertzen diren leherketa mota guztiak berrikusi ditu, eta haien parametroak egiaztatu ditu, aurreko 5 urteetan egindako leherketetan indarrean egon direla, eta hurrengo 5 urteetan egin behar diren leherketetan ere indarrean egonen direla egiaztatzeko. Hona hemen parametro horiek:
1. Parametro orokorrak, esaterako:
a. Leherketetarako aurreikusitako ordutegia eta epea.
b. Leherketak egiten diren edo egitekoak diren eremuak (ikus aurrerago III. puntua. Planoak).
2. Parametro geometrikoak, hala nola:
a. Barrena-zuloen luzera.
b. Gainzulaketa.
c. Barrena-zulo mota (bertikalak, horizontalak).
d. Zulaketaren diametroa.
e. Azimuta edo zulaketaren norabidea.
f. Barrena-zuloen inklinazioa.
g. Zulaketa-sarea (harria, espaziazioa, eskema, ilarak).
h. Barrena-zuloen kopurua.
3. Karga eta sekuentziazio parametroak, hala nola:
a. Hondoko karga.
b. Zutabeko karga.
c. Karga trinkotzea.
d. Aldibereko gehienezko karga.
e. Gehienezko karga guztira.
f. Hasteko eta elikatzeko sistemak.
g. Desarra-sekuentzia eta atzerapen-denborak.
h. Lehergaien kontsumo espezifikoa.
4. Segurtasun parametroak, hala nola:
a. Proiekzioen gehienezko irismenak*.
b. Langileen ebakuazio distantzia.
c. Babesteko lekuak eta bitartekoak.
d. Seinaleztatzea eta herritarrentzako informazioa.
e. Aireko uhinaren efektuak.
f. Bibrazioen efektuak (UNE 22.381 arauaren aplikazioa)**.
* Gehieneko irismena zehaztu behar da leherketen parametroekin lotutako azterketa egin ondoren. Egin beharreko leherketak behar bezala adierazten ez dituzten kalkulu-metodoak saihestu behar dira: batzuetan kalkulatzen baitira leherketak krater motakotzat hartuta, egin beharreko leherketak egiaz halakoak ez direnean. Erabil daitekeen metodo bat McKenzie eredua da. Eredu hori lehergai-kargaren sakonera mailakatuaren kontzeptutik abiatzen da, eta langileen ebakuazio-distantziak ezartzeko aukera ematen du.
** Horren aplikazioan kontuan hartu behar dira: 
· Aldibereko karga maximoaren balioa % 10 handitu behar da aurreikusitako karga izendatuarekiko.
· Leherketek ukitzen ahal dituzten egiturekiko distantziak kontuan hartzean, egitura horren eta proiektuaren arabera leherketa eginen den eremuko punturik hurbilenaren arteko distantzia hartu behar da. 
· Fr faktorea kalkulatu behar da egitura hori zimendatuta dagoen lurzoru harritsu mota oinarritzat hartuta, beharbada, lurzoru hori eta leherketa egiten den tokiko lurzorua ez direlako berdinak.
5. Gainbegiratzeko neurriak, hala nola:
a. Barrena-zuloak aurretik ongi markatzea.
b. Zulaketa-ekipoaren kokapena eta angeluazioa kontrolatzea.
c. Barrena-zulo bakoitzaren sakonera egiaztatzea.
d. Barrena-zuloen desbideratzea kontrolatzea.
e. Lehergaia jarriko den eremuan egoten ahal diren hutsuneak edo pitzadurak detektatzea.
f. Kargatzeko prozesuaren kontrola, barrena-zulo bakoitzeko lehergailuaren kantitatea egiaztatuz.
g. Karga trinkotzearen kontrola.
h. Leherketaren zirkuituaren konexioa kontrolatzea, elektrikoa izan ala ez, arreta berezia jarriz detonagailuen antolaketan, sekuentzia egokia izan dadin.
Kontuan hartuta, praktikan, ustiapen-bankuen balio geometrikoetan, batez ere altueretan, aldaketak izaten ahal direla proiektuan jaso diren balio teorikoekiko, leherketa mota bakoitzak aurreikusi beharko lituzke bere parametro teknikoak aldatzeko marjina edo tarte onargarri batzuk, betiere aurreikusi diren segurtasun neurriak mantenduta. Gainera, leherketa mota bakoitza baldintza txarrenetan edo tamaina handienean aurkeztu behar dira proiektuan.
Aurkezten den berrikuspenaren ondorioa:  FORMDROPDOWN 
 Aldaketa batzuek aldaketak eskatzen dituzte leherketa tipoen proiektuan, ondotik azaltzen diren irizpide hauen arabera.
Oinarrizko 4 parametro mota daudenez, oro har, kontuan hartzen da aldaketa horiek izan, badirela, eta horren ondorioz, leherketa tipoen proiektu berri bat tramitatu beharko da, ondoko portzentaje edo muga hauek gainditzen direnean, leherketa tipoen parametro hauen balio nominaletan:
· Parametro geometrikoak: 
· zulaketa-sarearen (harria eta espaziamendua) balioen ± % 10.
· Zulaketaren diametroa aldatzea.
· Karga eta sekuentziazioaren parametroak: 
· Aldibereko karga maximoaren + % 10.
· Barrena-zulo bakoitzeko karga tipoaren ± % 10.
· Kontsumo espezifikoaren % ± 10.
· Leherketako karga maximoaren + % 10 baino gehiago.
· Proiektuan aurreikusitako lehergailu motak aldatzea.
· Proiektuan jasotako hastapen sistemak aldatzea.
· Segurtasun parametroak: praktikan hartutako segurtasun neurriak proiektuan aurreikusitakoak baino txikiagoak badira, edozein portzentajetan dela ere. Adibidea: egiaz ebakuazio-distantzia proiektukoa baino txikiagoa bada. 
· Gainbegiratze neurriak: proiektuan aurreikusita ez bazeuden, edo proiektuan aurreikusi bezala gauzatzen ez badira, lehergailuak erabiltzeko DISaren aldaketa aurkeztu beharko da. 
Era berean, proiektuan jaso gabeko leherketa motaren bat aurreikusten bada, adibidez, boloak trinkotzea, zoladura-barrenak edo inguruneko leherketak, proiektu berri bat tramitatu beharko da leherketa mota horietarako.
Hurrengo berrikuspenaren data:      /     /     
III. PLANOAK
Fitxategi bat aurkeztu behar da, dwg formatuan, ustiategiaren egungo topografiaren planoekin, leherketak eginen diren eremuak mugatzen dituzten perimetroak adieraziz. Perimetro horietatik abiatuta, grafikoki eta zerrenda gisa erakutsiko dira leherketak zuzenean ukitu edo haien arteko ukipena eragiten ahal duen edonolako instalazio guztiak, besteak beste, eraikuntzak, komunikazio bideak, fluidoen biltegiak eta hoditeriak, garraio sistemak, energia elektrikoa ekoizteko edo eraldatzeko zentroak edota energia garraiatzeko eta banatzeko lineak eta, baldin eta adierazitako perimetroekiko distantzia 1.000 metro artekoa bada, kanpoaldean egin beharreko leherketa handiak direnean.
IV. ENTITATE USTIATZAILEAREN ORDEZKARITZAREN SINADURA ETA DATA
Eguna:      /     /     
Sinadura:      
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