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REVISIÓN QUINQUENAL DEL PROYECTO DE VOLADURAS TIPO
En el ámbito de la actividad minera los proyectos de voladura tienen su origen en los proyectos de explotación, cuando en ellos se contemple la extracción de las rocas, los minerales o los estériles mediante el uso de la técnica de perforación y voladura. En estos casos, una vez aprobado el proyecto de explotación que conlleve la ejecución de voladuras especiales (tal como se definen en la ITC 10.3.01 Voladuras especiales, aprobada por la Orden de 20 de marzo de 1986 por la que se aprueban determinadas instrucciones técnicas complementarias relativas a los capítulos IV, V, IX y X del Reglamento General de Normas Básicas de Seguridad Minera) es cuando la entidad promotora debe presentar un proyecto de voladura especial ante la Delegación de Gobierno, como órgano competente para autorizar el consumo de explosivos. A su vez, la Delegación del Gobierno remite el proyecto al órgano competente en minería quien, en su caso, lo aprueba. Esta aprobación es necesaria para la autorización del consumo de explosivos.

El apartado 3.3 de dicha ITC establece que “pueden aceptarse proyectos tipo, cuando las voladuras especiales constituyan o vayan a constituir una actividad repetitiva, respetando en todas ellas los parámetros técnicos y medidas previstas en la primera voladura”. 

Si bien dicha norma no establece un plazo concreto de revisión de dichos proyectos, más allá de su vigencia mientras se sigan respetando en las voladuras los parámetros técnicos y medidas previstas, parece oportuno que las empresas titulares de la explotación minera realicen, al menos cada 5 años, una revisión profunda, detallada y razonada de la validez actual del proyecto de voladuras tipo que se tiene aprobado.

Si como conclusión de dicha revisión resulta que ha habido cambios significativos en todos o algunos de los tipos de voladuras, se debería tramitar un nuevo proyecto adaptado a la situación actual. Si, por el contrario, se concluye que todos los tipos de voladuras siguen siendo válidos con las características y parámetros del proyecto vigente, se podrá seguir trabajando conforme al mismo proyecto.
Todos los documentos aportados estarán debidamente firmados.
I. PROYECTO DE VOLADURAS TIPO EN VIGOR
	Explotación:      
Fecha de redacción:      /     /     
Indicar, en su caso, si existen anexos al mismo:      
Nº Resolución de aprobación:      /         Fecha Resolución de aprobación:      /     /     
Órgano emisor de la Resolución:      


II. REVISIÓN QUINQUENAL
Fecha de revisión:      /     /     
La dirección facultativa o la persona responsable de la ejecución de las voladuras (NOMBRE Y APELLIDOS), con DNI      , ha revisado cada uno de los tipos de voladuras que figuran en el proyecto y contrastado sus parámetros para verificar su vigencia en las voladuras realizadas en los 5 años precedentes y en las que se deban realizar en los próximos 5 años. Tales parámetros han sido:

1. Parámetros generales, tales como:

a. Horario y plazo previsto para las voladuras.

b. Zonas donde tienen o vayan a tener lugar las voladuras (ver más adelante el punto III. Planos).

2. Parámetros geométricos, tales como:

a. Longitud de los barrenos.
b. Sobreperforación.
c. Tipo de barrenos (verticales, horizontales).
d. Diámetro de perforación.
e. Azimut o dirección de perforación.
f. Inclinación de los barrenos.
g. Malla de perforación (piedra, espaciamiento, esquema, filas).

h. Número de barrenos.
3. Parámetros de carga y secuenciación, tales como:

a. Carga de fondo.
b. Carga de columna.
c. Retacado.
d. Carga máxima instantánea.

e. Carga máxima total.

f. Sistemas de iniciación y cebado.
g. Secuencia de disparo y tiempos de retardo.

h. Consumo específico de explosivo.

4. Parámetros de seguridad, tales como:

a. Alcances máximos de las proyecciones*.
b. Distancia de evacuación del personal.

c. Lugares y medios de protección.

d. Señalización e información ciudadana.

e. Efectos de la onda aérea.

f. Efectos de las vibraciones (aplicación de la norma UNE 22.381)**.

* La determinación del alcance máximo debe estimarse tras un análisis en relación a los parámetros de las voladuras. Se deben evitar métodos de cálculo que no representen adecuadamente las voladuras a ejecutar: a veces se estiman considerando las voladuras como tipo cráter, cuando las voladuras a ejecutar no lo son. Un posible método a emplear es el modelo McKenzie, que parte del concepto de la profundidad de enterramiento escalada de la carga explosiva y que permite establecer las distancias de evacuación del personal.
** En su aplicación se debe considerar: 

· El valor de la carga máxima instantánea se debe incrementar un 10% respecto a la nominal prevista.

· Al contemplar las distancias a las potenciales estructuras afectadas por las voladuras, se debe tomar la distancia de dicha estructura al punto más cercano del área donde, conforme al proyecto, se vaya a volar. 
· La estimación del factor Fr, se debe basar en el tipo de macizo rocoso sobre el que está cimentada la estructura, que puede no coincidir con el macizo sobre el que se ejecuta la voladura.
5. Medidas de supervisión, tales como:

a. Correcto marcado previo de los barrenos.
b. Control de posicionado y angulación del equipo de perforación.
c. Comprobación de las profundidades de cada barreno.
d. Control de desvío de los barrenos.
e. Detección de las coqueras o fisuras existentes en el terreno a volar.
f. Control del proceso de carga comprobando la cantidad de explosivo de cada barreno.
g. Control de la ejecución del retacado.
h. Control de la conexión del circuito de la voladura, ya sea eléctrico o no, con especial atención a la distribución de los detonadores para una adecuada secuencia.
Dado que en la práctica los valores geométricos de los bancos de explotación, fundamentalmente las alturas, pueden presentar variaciones respecto a los valores teóricos de proyecto, los distintos tipos de voladura deberían contemplar unos intervalos o márgenes admisibles de variación de sus parámetros técnicos, manteniéndose en cualquier caso las medidas de seguridad previstas. Además, cada tipo de voladura se debe presentar en el proyecto en las condiciones más adversas o de mayor tamaño.

Conclusión de la revisión presentada:  FORMDROPDOWN 
 existen cambios que requieren modificación del proyecto de voladuras tipo, de acuerdo con los criterios indicados a continuación.
Dado que existen 4 tipos de parámetros básicos, con carácter general se considera que tales cambios existen, y en consecuencia se deberá tramitar un nuevo proyecto de voladuras tipo, cuando se superen en los siguientes porcentajes, o límites, los  valores nominales de los siguientes parámetros de las voladuras tipo:
· Parámetros geométricos: 

· ±10 % de los valores de la malla de perforación (piedra y espaciamiento).

· La modificación del diámetro de perforación.
· Parámetros de carga y secuenciación: 

· +10% de la carga máxima instantánea.

· ±10% de la carga tipo por barreno.

· ±10% del consumo específico.

· +10% de la carga máxima de la voladura.

· La modificación de los tipos de explosivos contemplados en el proyecto.

· La modificación de los sistemas de iniciación contemplados en el proyecto.

· Parámetros de seguridad: si las medidas de seguridad adoptadas en la práctica resultan menores, en cualquier porcentaje, que las previstas en el proyecto. Ejemplo: si la distancia de evacuación real es menor que la de proyecto. 

· Medidas de supervisión: tanto si no estaban previstas en el proyecto, como si se ejecutan de forma distinta a la proyectada, se deberá presentar una modificación de la DIS de uso de explosivos. 

Así mismo la necesidad de contemplar algún tipo de voladura no recogido en el proyecto, tales como el taqueo de bolos, zapateras o voladuras de contorno supondrá la necesidad de tramitación de un nuevo proyecto para estos tipos.
Fecha de la próxima revisión:      /     /     
III. PLANOS

Se debe presentar un archivo en formato dwg de planos con la topografía actual de la explotación donde se indiquen los perímetros que delimitan las áreas donde se van a realizar las voladuras. A partir de dichos perímetros se mostrarán, gráficamente y en forma de listado, el conjunto de construcciones, vías de comunicación, depósitos y conducciones de fluidos, sistemas de transporte, centros de producción o transformación de energía eléctrica, líneas de transporte y distribución de energía y, en general, cualquier instalación susceptible de influencia directa o recíproca por la voladura, cuya distancia a los perímetros indicados esté comprendida en 1.000 metros alrededor, cuando se trate de grandes voladuras en exterior.
IV. FECHA Y FIRMA DE LA REPRESENTACIÓN DE LA ENTIDAD EXPLOTADORA
Fecha:      /     /     
Firma :      
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