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INBERTSIO PROIEKTUAREN JUSTIFIKAZIO MEMORIA
(Oinarrizko edukia)

Ekonomia Sozialeko eta Laneko zuzendari nagusiaren abenduaren 7ko 175E/2023 Ebazpenaren bidez onartutako ekipoak eta lantokiak egokitzeko inbertsioetarako dirulaguntzaren 2024rako deialdiaren 5.3.a oinarriaren arabera: 

Inbertsio proiektuaren justifikazio memoriak enpresa identifikatu beharko du, haren jarduera deskribatu, eta eskatutako dirulaguntza kudeatzeko erreferentziazko pertsonaren izena eta harekin harremanetan jarri.


Gainera, eginen duten inbertsio mota bakoitzerako, honako atal hauek garatuko dira:
· Egin beharreko inbertsio motaren identifikazioa (deialdia onartzen duen ebazpenaren 3. oinarrian ezarritakoaren arabera), eta, hala badagokio, inbertsioa zein araudiri egokitzen zaion.
Eskatzen diren laguntzak baldin badira ebazpen honetako kasu desberdinetan (segurtasuna, ergonomia eta higienea) aurreikusitako gabeziak dituen lantalde bera egokitzeko inbertsioetarako, hori memorian adierazi beharko da. 
· Aurreko egoeraren deskribapen zehatza (argazkiak, krokisak, liburuxkak eta abar barne).
· Egindako edo egin beharreko aldaketen deskribapen xehatua (argazkiak, krokisak, liburuxkak eta abar barne).
· Zuzendu beharreko arriskuaren identifikazioa eta magnitudea: Arriskuen ebaluazioaren deskribapen zehatza edo laburpena.
· Dirulaguntzaren xede diren prebentzio-neurrien proposamena eta horien plangintza: Enpresako prebentzio-jardueraren urteko plangintzaren deskribapen zehatza edo laburpena.
Plangintzan neurri horiek jaso behar dira, behar diren giza baliabide eta baliabide materialekin eta behar diren baliabide ekonomikoen esleipenarekin.
Argi eta garbi adierazi behar da planifikatutako esku-hartze bakoitzari esleitutako aurrekontua.
· Egin beharreko inbertsio mota bakoitzerako eskatzen den dokumentazio espezifikoaren zerrenda, eskabidearekin batera aurkeztuko dutena, deialdiaren 5. oinarrian adierazten den moduan.
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