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	Servicio de Proyectos Estratégicos de la S3

Parque Tomás Caballero, 1- 4ª

31005 PAMPLONA 



REGISTRO DE JUSTIFICACIONES
Desde Gobierno de Navarra se ha implementado el registro de justificaciones para que las personas físicas y jurídicas que sean acreedoras de Gobierno de Navarra, realicen un registro previo al abono, con objeto de prever con antelación el gasto.
No obstante, el abono definitivo será el que considere el Servicio respectivo de Gobierno de Navarra, independientemente del importe consignado por la beneficiaria, que en su caso podrá ser superior o inferior a dicho importe.
En el caso de subvenciones del Servicio de Proyectos Estratégicos de la S3, los datos a consignar son número de expediente e “importe justificado”.
Número de expediente: es el que figura en la notificación de concesión como Código de expediente y tiene el formato 0011-1365-2021-000XXX, donde XXX es exclusivo para cada solicitud de ayudas.
Importe justificado (€):  Es realmente la ayuda que espera percibir la beneficiaria, el importe a consignar se explica más adelante.

El trámite se realiza como uno de los pasos (PASO 4) de la presentación telemática de los informes económicos y resto de documentación en los 4 hitos de presentación de documentación, previos a los respectivos abonos.

Para diferenciar estos 4 hitos de la presentación de otra documentación, como subsanaciones, modificaciones, etc la ficha tiene ahora dos botones para tramitar en lugar de uno.

Dentro del apartado TRAMITACIÓN hay dos subapartados:

Subsanaciones, modificaciones y otras solicitudes. Donde se presentará toda la documentación a excepción de los pagos a cuenta y justificaciones en los que se presentan los gastos. El botón ahora se llama SUBSANAR / SOLICITAR
Declaración de gasto. Donde se presentarán las documentaciones correspondientes a los 4 hitos en los que se presentan gastos que motivan pago de ayudas. El botón ahora se llama JUSTIFICAR. (ver más adelante excepciones)
Los 4 hitos mencionados son:

1. Presentación del primer informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.

2. Presentación de la justificación parcial.

3. Presentación del segundo informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.

4. Presentación de la justificación final.

Límites.

Los importes a consignar no pueden ser números negativos ni cero, y tienen como límite la concesión realizada.
Excepciones.

En función de los límites, no procede realizar el registro de justificaciones en el caso de que el importe a percibir por la beneficiaria resultase ser cero o negativo, ya que el sistema no lo acepta.

Para que el importe sea cero o negativo, pueden haberse dado alguna de las siguientes situaciones:
No presentar ningún gasto en el periodo afectado, en pagos a cuenta.
Presentación de justificaciones de una anualidad por importe inferior al pago a cuenta percibido por esa anualidad en la justificación parcial o final.
Por este motivo, debido a que el registro de justificaciones está implementado como un paso más de la justificación, cuando el importe a percibir resulte cero o negativo, se deberá tramitar la justificación como si fuera una subsanación, utilizando el acceso para tal fin. Además de ello deberá enviarse un correo electrónico explicativo a fomento.innovacion@navarra.es. con el número de expediente y las circunstancias.

IMPORTES A CONSIGNAR

A pesar de que el nombre que figura es “Importe justificado”, el importe es el de la ayuda a abonar, no confundir con el importe de gasto justificado.
Debido a que este valor tiene un valor estimativo de cara a la previsión de gasto, se intentará aproximar al real, es decir al que la beneficiaria espera obtener.
El importe a consignar ajustado se calcula de la siguiente manera:

1 El total del importe del presupuesto presentado en el hito, se multiplica por la intensidad de la ayuda (la intensidad de ayuda se notifica en la concesión inicial como %),

2 Este importe estará limitado a su vez por las siguientes cantidades, en cada caso:

Convocatoria 2021. Hasta 1 de octubre de 2021
Momento de la convocatoria: 1. Presentación del primer informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.

· Límite máximo: La concesión en el año 2021. Este importe puede verse en la tabla del último punto de la notificación de concesión inicial, en la que se detalla la distribución de la ayuda en los tres ejercicios presupuestarios. (punto 11 ó 10 dependiendo de cada caso).

Convocatoria 2020. Hasta 1 de octubre de 2021
Momento de la convocatoria: 3. Presentación del segundo informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.

· Límite máximo: Se pueden dar dos supuestos:

Caso 1. Para quienes hayan recibido la comunicación de la liquidación de la primera anualidad, por la que se ordena el abono correspondiente, el importe máximo es el referido como "compromiso pendiente de pago para 2021"

Caso 2. Para quienes todavía no hayan recibido dicha comunicación, el importe máximo es la concesión en el año 2021. Este importe puede verse en la tabla del último punto de la notificación de concesión inicial, en la que se detalla la distribución de la ayuda en los tres ejercicios presupuestarios.

Si en el momento de realizar la presentación telemática del informe, el sistema no aceptase el importe de la concesión, puede ponerse en contacto con el 679 94 03 22 para conocer dicho importe.
Límites máximos con carácter general

Según los distintos hitos de la convocatoria, serán los siguientes:

1. Presentación del primer informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.
Límite máximo: Importe de la concesión del primer año, de entre los tres entre los que se distribuye la ayuda (ver la notificación de concesión inicial).
2. Presentación de la justificación parcial.
Límite máximo: Importe de la concesión del segundo año, de entre los tres entre los que se distribuye la ayuda (ver la notificación de concesión inicial).
3. Presentación del segundo informe intermedio sobre el grado de cumplimiento de los objetivos técnicos del proyecto.
Límite máximo: Importe reflejado como compromiso pendiente de pago para el segundo año en la notificación de abono de la primera anualidad y en caso de no haberla recibido el importe de la concesión del segundo año, de entre los tres entre los que se distribuye la ayuda (ver la notificación de concesión inicial).
4. Presentación de la justificación final.

Límite máximo: Importe de la concesión del tercer año, de entre los tres entre los que se distribuye la ayuda (ver la notificación de concesión inicial).
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